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FISCALIA PRIMERA DEL PRTh1ER CIRCUITO JUDIC~ DE 

PANAMA. Panam~ veintidós (22) de agosto del año dos mil uno (2001). 

En la presente encuesta penal seguida en contra del itnputado LUIS 

POSADA CARRILES (a) "FRAJ.~CO RODRIGUEZ MENA" y 

OTROS, por delito contenido en el artículo 5 de la Ley 53. de 12 de 

dicielnbre de 1995 (Posesión ele Explosivos); el Capítulo 1, Título VIJ, del 

Libro Segundo del Código Penal (Contra la Seguridad Colectiva que implica 

peligro COll1ÚU); elel Capítulo llI, Título VII del Libro Segoodo del Códígo 

Penal (Asociación ilícita), y el Capítulo I~ Título vm~ del Libro Segundo de 

la codificación antes citada (Falsedad), se hace necesario por raz,olleg del 

manejo del expediente abrir un DECIMO OCTAVO TOMO. 
"""­
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En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Primer 

Circuito Judicial de Panamá, DISPOl't~: 

~o 

CUMPLASE, 

te. 

LA FISCAL ENCARGADA, 

LICDA. l\'IAIUSELLA DONADO DE PISCCHIO 

00 

00 o 

i~ . ' 

··L.....' LA SECRETARIA, M1NISTHf.UO PUJLlCO . 
F\OOAllt\ PRIMERA Del PRtMl!A 0100' rn>.ulOAl. I 

LleDA. EMIXS~~rIl0hl!kJOOO_oon.• ~--L..-····· r..r;vy t·~ ycoooUftr~ on tlXtas sus parlf . 
.Pantlmá (d. O:~, 1~!:'?. ~1~ ..?_pO ( Il

o o El. !yv.J1MJ (/'-1 • 1 

o L_. -~.~ ·8~~~~·~~·~~·._¡ 



REPUBLlCA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCALlA PPRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

INFORME SECRETARIAL 

Panamá, 22 de agosto del 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de ,su conocimiento que en el dla de hoy se recibió de la 
Procuraduría General de la Nación los siguientes "c.c." dirigidos a la 
"Fiscalía Primera de Cto., Panamá": 

tl	 Copia de la Nota PGN-AI-763-01, de 14 de agosto de 2001, remitido 
por el Procurador General de la Nación, al Ministro de Relaciones 
Exteriores. 

•	 Copia de la nota PGN~AI-764-01, de 14 de agosto de 2001, remitida 
por el Secretario General de la Procuraduría General de la Nación, 
al Director Nacional de Los Tratados de Asistencia Legal del 
Ministerio de Gobierno y Justicia. 

Los mismos serán incorporados al expediente por medío del 
presente informe secretaria!. 

F':XP: 3707
 
IInpp.
 



República de Panamá•
ProcurQ.duria General de la Nación 

Secretaria de Asuntos Internacionales 

Panal1iá1' 14 de agosto de 2001
 
PGN-AI-763-01'
 

SeRor MinistrQ: 

Tengo el honor de dirigirme atan distinguida autoridad para solicitarle, ell esta ocasión. que
 
, previo ofrecimiento de reciprocidad en casos similares, se realicelllas diligencias pertinel1tes a
 

.través de los canales diplomáticos, con la finalidad de que las,autoridades judiciales argell/inas
 
no!; auxiliett en la Solicitud de Asistencia Judicial librada por la Fiscalía Primera del Primer
 

..........	 Circuito Judicial de Panamá, dentro del sumario que adelanta por delito de Posesiólt de 
Explosivos y Otros, en los cuales están vinculados LUIS POSADA CARRILES Y Otros. 

Vale la pena destacar que la coltsecuciÓll de las pruebas en ell'equerimiellto arriba eltlmciado, 
ayudará a que sea esclarecido un hecho delictivo de gravedad.. 

Agradezco la gentileza por la atención que merezca nuestra petición, no sin expresarle, Su 
jj
f, Excelencia, las. seguridades de mi más alta consideración. 

JASR/MD ELde!vVVYDR/ilTT.. , 
Adj.: Lo índíolllo"
 
C.C.: FiscAIÚl Primera di'.CElo" P/;ifmn4.'
 

A vt. Perú y Calle 33 A (F1l!nte al Parque Porras)
 
TtllJolWS: (S07) 21J-5744 - (507) 227-1114· Fax: (507) 227-2449· E-moiI: procaúrt@pty.rom
 

'Avartadn 1080. Zona lPonamá '
 

mailto:proca�rt@pty.rom
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República dfl Panamá•
Procuraduría General de la Nación 

Secretaria de Asuntos Internacionales 

Panamá, 14 de agosto de 2001 
PGN-AI-763-01 

Seiior Ministro: 

. I	 Tengo el hOllor de dirigirme atan distinguida autoridad para solicitarle, en esta oCflSiÓ1l, que 
previo ofrecimiento de reciprocidad en casos similares, se realicen las diligencias pertinentes a 
través de los canales diplomáticos, con la finalidad de que las autoridades judici.ales argentinas 
nos auxilien en la Solicitud de Asistencia Judicial librada por la FiscalÚl Primera del Primer 
Circuito Judicial de Panamá, dentro del sumario que adelanta por delito de Posesión de 

. Explosivos y Oh'os, en los cuales están vinculados LUIS POSADA CARRILES YOtros. 

Vale la pena destacar que la consecución de las pruebas e1t el requerimieltto arriba fllunciado, 
ayudará a que sea'esclarecido ~m !techo delictivo de gravedad. 

Agradezco la gentileza por la atención que merezca nuestra petición, no sin expresarle, Su 
Excelencia, las seguridades de mi más alta consideración. 

l." 

JASR/MD ELdeWIfYDlV'i/7T. 
Adj.: Lo indiazdo. "
 
CoC.: Fiscalfa Primera dlCto.,'Pihlam4.'
 

Ave. Pe1Ú y Cal)e 33 A (Frente al Parque Ponus)
 
Ttll!OtWs: (507) ZlS-5144 - (507) 227-1114 - Fax: (501) 227.J4!9. E-m~ proc:aint@pty.com
 

AlXlT1LJdo lOBO. Zona 1 Panama
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República de Panamá 
Procuraduría General de la Nación 

Secretaría de Asulltos IlltemacÚJnales 

Punaptá, 14 de agosto de 2001 
PGN-AI-764-:01 

Licenciado
 
Edgardo Matteo Barsallo
 
Director Nacional de ~
 

Los Tratados de Asisteltcia Legal
 
Milli$terio de Gobiento ylusticia
 
E.S.D. 

Señor Director: 

En cumplimiento del Tratad.o de Asistencia Legal Mutua en Asuntos Penales entre las 
Repúblicas de Co#a Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua y Panamá, de 29 de 
octubre de 1993, remito a usted la Solicitud de Asistencia Judicial librada por la Fiscalía 
Primera del Prim.er Circuito Judicial de Panamá, referente a las sumarias que se adelautan 
contra LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y Otros, por. 

. presuntos delitos de Posesi6tt de Explosivos, Ccmtra la Seguridad Colectiva que implica 
Peligro Común y otros, a fin de que se sirva diligenciarla ante las autoridades judiciales 
salvadoreñas. 

Atentamente, 

,. 
, 

' r
'1

1; r:. 1~" 

'¡ ,. 

" ,) ( 4 i.. 1<',"':'. 

IIllf.. Lo ¡"dieado.
 
C.C.: FisadÚl Prlmerli'iIi Cto9 Ptttl4m4.
 

Ave. Pero y Calle 33A (Frente aJ.Part¡Jle Porras) . 
TelJlo1Wf: (507) 22S-5744 - (507) 227-1114 - Fax: (507) 227~~9 - E-mail: procaint@pty.rom 

Anartnlio 10110. Z.Ontl 1 Pfl1UUt/a 

• " í·' ~ . .' ,I"~' 

". ~. ", ,: .... 
.. ~ .. '::' 

:~. .. 

.=,"# 

, -t{~: 
" 

.' t::,: i . J4 

o.: . 

~ 

~ ¡ , 

:;. r 

. ".: 

mailto:procaint@pty.rom


. 3PF - 1.1(\REPl)ULICA DE PANAMÁ 
NÚMERO -p'C-l~)70?"'O 1 

PANAMÁ, 25 DE J_lJ_N_I_O ._DE 200_1._ 

Policí.. Técnica Judicial de Panamá 
PANAMÁ 1. PANAMÁ 

Licenciada
 
ARGENTINA BARRERA FLORES
 
FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO
 
del .Primer Circuito Judicial de Panamá
 
E. S. D. 

Señora F:iscal: 

Remitirnos por este medio, el INFORIVJ.E TECNICO PERICIAL PLANIME;TRTCO con el 

NQ Rec-035-01, relacionado con la Diligencia de INSPE:CCION OCULAR, realiza· 

da el dia 20 de abril de 2001, dentro del sumario seguido a LUIS POSADA 
CARRILES Y otro~, por el delito de posesi6n de E:XPLOSIVOS y ot.rO$. 

Esta Diligencia se realiz6 en el Sector de La Ciudad Jardin Ma~aditas, L0S 

pinos, Corregimiento de Tocumen, en los predios del local comer-cial denomi· 

. nado "MATERIALE;S EL SOBRINQu, en fecha antes mencionada. 

Sin otro particular, de Usted, 

Atentamente 



"7 ~ , lb,
REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

,POLlerA TECNICA JUDICI~L 
DEPARTAMENTO DE CRIMINALISTICA 

SERVICIOS PERICIALES Y LABORATORIOS DE 
CIENCIAS FORENSES 

SECCION DE. PLANIMETRIA FORENSE 
, -

Panamá, 22 de junio de 2001 

Cr<\t1\\".J/J 4 F-REC-035-I)1 
~,o ~,,"'CfIQ ~o %

t!..., .i\i.m:" í"'• .,;,:Inspector .. '" ,.J~~~:,~ G ~ 
JESUS M. VALENCIA V. ff 1~" ó '~\.~Jefe del Departamento de Criminalística 
E. S. D. (.) V'~~\~ ;~::~·r~ _ ~ 

(1" ,~~",,"t ~:.:::' ~i~'<:
('ll'tr?!l'ri:!JL I:J~.. ...... 

~ ~TI u.;.lW~\,. .. 
O de P\~'" • t:'" ..~. ';\.'-':'

Inspector Valencia: "4 '~v.~/
1'écniC··' ~-..."""""""," .. 

Por medio de la presente y con el respet0 aco~tumbrado,
 

me dirijo a su despacho con el prop6sito de remitirle el INFORME PERICIAL
 
PLANIMETRICO NQ REC-035-2001, segón solicitud formuladil por la Licenciada
 

ARGENTINA BARRERA FLORES, Fiscal Primera de Circuito del Primer CircultCJ
 
~Tudicial de Panamá, mediante la nota con oficio NQ 1887 dnl día 18 dp. aln:-1
 

ele, 2001 y que gtlarda re1aci6n con la INSPECCION OCULAR, r'~alizada en la
 

Provincia de Panam!: en el Corregimiento de Tocumen, en los predios eJe Jo­


cal Comercial "Materiales El Sobri,nott , Mañanitas Los Pinon, dentro del ~;u­


mario que se le sigue a LUIS POSADA C.l\RRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y
 

. otros, por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS Y otros. 

PERSONAL QUE INTERVINO EN LA DILIGENCIA: 

Presentes en el sitio donde se me indic6 se d16 el hecho 

que se investiga, se encuentran el Licdo. CESAR PEREIRA, rn fUncione~ (le 

Agente Especial en asocio de la Oficial ILKA MARLENE POVEDA PUGA, en fun­

ciones de secretaria Ad. Hoc, la Licda. ROSA MANCILLA DE CRUZ, abogada de­
fensora, los agentes de la Secci6~ de Explosivos y del DIIP, Sub Teniente 
6871 TRINIDAD MADRID, el Sar~ento II 13~50 RICARDO CARDENAS y el Sargento 

Ir 9577 ROGER JAEN, el fotogr~fo EDWIN CASTILLO, y el suscrito perite pla­

nim~trico Arq. JUAN DE LA CRUZ LEZCANO G. 

CONTENIDO DEL DICTAMEN PERICIAL: 
• 4 

Se hace de su conocimiento que este Dictamen ~st6 compu~s· 

to de dos(2) fojas, en un formal:o de 8 1/2" x 13", debidamente mecanogr'a­

fiadas, las que contienen escritos que se refieren a la Diligencia de In5­

pecci6n Ocular, adem~s este Dictamen lo complement~ una(1) foja en un for­

mato de 11" x 17", el que contiene la Ubicaci6n Regional del sitio exact~, 

con respecto al entorno;asi como tambi'n se detalla de man~ra amplia ~1 nU'r 

te preciso donde se encentr¿ evidencia referente al caso que se investig~. 



-----------------------------------
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DESCRIPCION DE LOS DIAGRAMAS:. 
DIAGRAMA Nº ~ (~nico): 

VISTA 8N PLANTA, EN LA QUE SE PLASMA LA UBICACION 

GEOGRAFICA DEL SITIO O LUGAR DONDE' SE ENCONTRARON LAS EVIDENCIAS EN DI­

LIGENCIA ANTERIOR Y QUE PARA 8STA, SOLO SE SEÑALO EL HOYO EN QU6 SE ~N­

CONTRA RON DICHAS EVIDENCIAS. EL LUGAR SE UBICA EN UN SECTOR DE LA CIUDAD 
JARDIN DS',MANANITAS, CORREGIMIENTO DE: TOCUMEN, PROPIM'1E:NTI~ EN EL I\REf\ 

POSTERIOR DBL LOCAL COMERCIAL LLAMADO MATERIALES "EL SOBRINO". E.S'l'E DIA­
GRAMA CONTIENE UN DETALLE DEL PUNTO O LUGAR EXACTO. 

NOT,~ IMP.ORTANTS:: 
El lugar exacto donde se encontr6 el maletí.n con Jos ~xpln­

sivos, en esta Diligencia fué señalado por los agentes de la secci6n de 
Explosivos d~ la Policia Nacional y la DIIP, antes mencionados~ y que a 
la vez fu~ el mismo sitio que señal6 el Sr. CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, '~n 

dil igencia anterior. 

todo lo antes escrit01 corrésponde a lo manifestado p~r .Los 

testigos, en el s.itio de la INSPE:CCION OCULAR. 

Sin otro particular y con el deseo qu el presente peritaje 

contribuya a' esclarecer el hecho que vuestro despacho inv'!stiga y an~enLe 

a'brindar mis conocimientos técnicos en lo que el despacho estime convenie 

te, de usted, 

Atentamente 

ESPINOSA O. 
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Rj::pUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE 'GOBIERNO y JUSTICIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 
GRUPO DE RECOLECCION DE INFORMAClüN DE ARMAS
 

G.R.I.A. 

Panamá, 20 de agosto de 2001 
Oficio No.0101-GRIAlDIIP-01 

Licenciada
 
ARGENTINA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera de Circuito
 
del Primer Circuito Judicial de Panamá
 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, para los tramites pe'rtinente copia de los 

exámenes médico del señores LUIS POSADA CARRILES. 
. -1! 

Sin otro particular, se suscribe de usted, atentamente. 

'" 
. íd r-?H-'/ ...-.¡ /. . .

6P.' ...:>~) ..-:; ..' 
Capitán FEUCIA~O BENITEZ VEGA 

Jefe del Grupo de Recolección de Información de Armas 
G.R.I.A. 

FBV/mk 

Adjunto lo indicado 
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HOSPITAL SANTO TOMAS 
DEPARTAM~NTO DE LABORATORIO 
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REPUBLlCA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

. POLlCIA NACIONAL . 
DIRECCiÓN DE INFORMACiÓN E INVESTIGACiÓN POLICIAL 

Panamá, 13 de agosto de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito
 
del Primer Circuito Judicial de Panamá
 
Su despacho.
 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, nota del Doctor AHMED ARON VIELGO, de la Clínica
 

de la Policía Nacional en la que solicita evaluación por un cardiólogo,
 

( 
Referencia Médica para Cardiología y resultados de exámenes de sangre del
 

29 de mayo y 31 de julio del 2001, del detenido PEDRO CRISPIN REMON,
 

Cita Médica que se tramitará en la Dirección Médica del Hospital Santo Tomás.
 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

LAGC/eca. 



., 

~. 

Panamá, 9 de agosto de 2001 . 

A quien concierne: 

Por ~ste medio quiero hacer de su conocimiento que el señor PEDRO REMaN l7a 
sido evaluado el dla de hoy encontrando un aumento significativo de los Ilpidos en 
relación con estudio realizado el 29 de mayo del 2001. 

Por lo antes dicho y por el antecedente de lesión ventricular ( Carcfíopatfa) recomiendo 
que sea evaluado por un Cardiologo. 

Atentamente; 
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" ,/) -­CAJA DE SEGURO SOCIAL 

DEPARTAMENTO DETRAl\lITACION DE PRESTACIONES MEDICAS
 

INTJ!:RCONSULTA
 
CM. 02-13ti1.29 'mil. e A!\F:.sO 

P .JLQ..,QA_J) 
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PULlGUN/CA PRESIDENTE REMüN 

LABORATORIO CLlNlCO 
SECCION QU/M'.ICA CL/NICA 

DATOS DEL PACIENTE 

Cédul~: 265~841314 
Nombre: RAMON, PEDRO 

Edad: 56 Sexo: Hombre 

Observaciones: POLlGIA196 

. Fecha: 
Código: 
No. de Lab: 
Procedencia: 
Médico: 

2~/05/20Q.1 

51784 

7461 

GllNIGA PRIVADA 

VIELGO 

Prueba Realizada Resultado Unidades Valores de Referencia 

GLUCOSA / 

CREATININA 

ACIDO URICO 

COLESTEROL TOTAL 

TRIGLlCERIDOS 

• 111 

1.1 

• 7.8 
• 242 

153 

mg/dl 

mg/dl 

mg/dl 

mg/dl 

mg/dl 

[70-110] 

( 0.4 - 1.4 J 

(2.4 - 7.4 1 
[ 130 - 240 1 
[ 35 - 200 1 

\ 

",.&.. 
_____....... f__••. ._
 

Tecnólogo Mp.uíco 
... _-­

de 1 rEDIJO 
l/lIado fuera de los. valores de rererencia RAMl ti 
. del informe: 29/5/200~ 

'. 



POLlCLlNICA PRESIDENTE REMON
 
LABORATORIO CLlNICO
 

SECCION QUIMICA CLlNICA
 

,TOS DEL PACIENTE Fecha: 31/07/2001 

dula: 265-841314 Codigo: 60440 

.mbre: RAMON, PEDRO No. de Entrada: 2441 

13d: 56 Sexo: Hombre Procedencia: CLlNICA PRIVADA 

l. de Lab: POLfCIA-613 Medico: VIELGO 

Prueba- Realizada Resultado Unidades Valores de Referencia 
.-/GLUCOSA 106 mg/dl [ 70 - 110 J _._. . 

COLESTEROL TOTAL . 273 .,../ mg/c.Il [130-240J 
-~  

'" -_.".-
TRIGLlCERIDOS 7 

I 

207 :..;7 mg/dl [35 - 200 J'" 
HDL 40 mg/dl [35 - 90 J 
LDL 195 mg/dl [ 50 - 159 J'" --­

Licenciado(a): ----~7.c.~P".-<;·..L----.-','--· ..--­

Tecnólogo Médico 

Fecha de; InForme: 31/7/2001 PPR 
'" Valor fuera de los rangos de referencia 

1;," t. :. ':" .".. ; ... --.' 
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REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POUCIA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 

Panamá, 20 de Enero de 2001. 
Oficio No. 0728-DIIP-2001. 

Señora
 
Licenciada Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera del Primer Circuito
 
Judicial de Panalná
 
Su Despacho.
 

Licenciada Barrera: 

Con el acostumbrado respeto me dirijo a su despacho, a fin de
 
remitir adjunto, para los fines que se estimen pertinentes resolver,
 

. informe confeccionado por el Capitán FELlCIANO BENITEZ. 
Encargado del Grupo de Recolección de Información de Armas, 
relacionado con el traslado del interno PEDRO CRISPIN REMON, 
de nacionalidád cubana, hacía el Hospital Santo Tomas, el 17 eJe 
agosto d~ 2001, para la prácticas. de exámenes médicos 

. (Laboratorios, Rayos X y Electrocardiograma). 

Cabe destacar, que el señor REMON, realizó el pago voluntario
 
.de ochenta (8/.80.00) balboas, por los exámenes.
 

No siendo otro el particular al respecto, atentamente, 

. 4A N4~""';~ 
~ r r (.-:,{~\9 O"'~ '" 't~0ir 
~ \J~ <:~";...J'" .'lf.:l: \., ., "'t1 

COMISIONADO I.,UI~A. GONZÁI.,EZ cb ~ ':tf~~~:f'~1 
Director de Informaci~n e Inv~stigación P ~g.al~~~:· .:1 

de la Pollera Naclonal~. '1lyr:-:·c·' \o~\ ~ . 
'1" . <.:: e ,/<t0""iLAGClip. '''''~~ fNF ,\,,,1.'/

~P>~''''Adjunto; Infomie y copias de facturas.­



REPUBLICA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLICIA NACIONAL
 
DIRECC/ON DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 

GRUPO DE RECOLECCION DE INFORMACION y ARMAS
 

Panamá, 17 de agosto de 2001. 
Oficio DIIP-GRIA 0100 

PARA	 Comisionado LUIS A. GONZALEZ C. 
Director de Información e Investigación Policial e

VíA	 Sub-Comisionado ARNULFO ESCOBAR /
YSubdirector de Información e Investigación Policial, (

&­

ASUNTO	 INFORME DE NOVEDAD /;;1 s
--\ 

Señor Director: 

Respetuosamente me dirijo a usted con la finalidad de informarle que 
"""siendo las 07:00 horas aproximadamente, del día de hoy, unidades de servicio en 

esta Dirección,. bajo el mando del Subteniente 7138 EDWIN SANCHEZ. 
procedieron a trasladar al'ciudadano PEDRO CRISPIN REMaN, hacia el Hospital 
Santo Tomás, ya. que se le tenían que efectuar Exámenes Médicos (Laboratorio. 
Rayos X y Electrocardiograma). 

Cabe mencionar que. el señor REMaN, manifestó sus deseos de pagar a fin 
de que lo atendieran rápido; el valor total de todos los exámenes fue de Ochenta 
balboas (SI.ao.OO) neto, desglosados de la siguiente manera: 

Laboratorio (factura NO.1175731) BI:55.00
 
Electrocardiograma (factura No.1175732) 10.00
 
Rayos X (factura No.1175733) 15.00
 

Sin otro particular al respecto y para lo que estime conveniente resolver, 
atentamente, 

~~1lfH 
Capitán FELlCIAN61'ENITEZ VEGA 

Encargado del Grupo de Recolección de Información 

2 
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DE;L fAMILlAR:	 _ 

:DULA: __~	 . _ 

LTA GENERAL 37 MEDICINA NUCLEAR 

)LOGIA y OeSTETRIC.!A 36 RX PULMONAR 

39 ULTRASONIDO DE RX 

mCARDIOGRAMA 40 CONSULTA MATERNIDAD 

'MENTOS 41 HOSP. MATERNIDAD 

:¡ONES 42 VENOClISIS 

:I1APIA 43 COLPOSCOPIA 

COPIA 45 ESTERllIZACION 

ATORIO 47 AMBULANCIA 

"ETRIA 46 FORMULARIOS 

'\CIOMETRIA 49 I-tOSPITAL.lZACION GENERAL 

JLOGIA. ~. . ~IRUGIA VASCULAR 

~ HOSP". ;/ .•~.!._ ~UGIA MENOR 

)T'EFlAPIA, ~ ,,/'./" ."Y;<'"':!.... \~~~ COBRAR PACIENTE 

'EDrA ;, .;~~:> \ t~~~ DO(~ R.DUPLEX CAROTIDEO 
MaLOGr r.) ~4 Doj!>~ DUPLEX VEN.MIEM.lNF. 1'.. "'~ ..... '.~ .' 
JE' "r:-o . \'.:...~'.. M"ULTIOSTATICO TRANA. 

I D~ O. pf I~~ AL ::' S6;U.L -~". '\OSTATICO C. BIOPSIA 
.l~r. ~.--r:}' I 

I DE OPE 4\. ES MAT.\ ·;.,.-U .. RANSVAGINAL.
 

RClENCEFA •qf1,\~ o IONES .CON GUIA SONO
 

SONIDO MAT. ... 59 'S .f
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NOMBRE DEL PACIENTf1.&ne C! . '-'-j~~,..L.-'---f--" 
NOMBRfE DEL FAMILlAR: ...'~ _ 

No. DE GEDULA: _ 

01 CONSULTA GENERAL 37 MliOICINA NUCLEAR 

04 GINECOLOGIA y OBSTETRICIA 36 RX PULMONAR 

05 RAYOS X 39 ULTRASONIDO DE RX 

06 ELECrrROCARDIOGRAMA 40 CONSULTA MATERNIDAD 

07 MEDICAMENTOS 41 HOSP. MATERNIDAD 

06 INYECCIONES 42 VENOCLlSIS 

09 FISIOTERAPIA 43 COLPOSCOPIA 

!.Q-f;NDOSCOPIA 45 ESTERILlZACION 

~BORATORIO 47 AMBULANCIA 

13 AUDIOMETRIA .	 ORMULARIOS 
.. ~ "" 

15 IMPEPACIOMET,Él'IA J.. SPITALlZACION GF.NERIII.
 

17 CAR610LOGIt{~~ .~/ . OlA VASCULAR
 

23 OTR'tS HOS~r:f lA MENOR
.,,,.'7. 
24 QUI"1JOTER ~ 'COBRAR PACIENTE
 

25 ORTG>PEDIA 1 ER DUPLEX CAROTIDEO
 ., 
27 OFf~LMOLO I~ LER DUPtEX VEN.MIF.M.INF
 

26 MORGUE . ~A PROSTIITICO TRNIn.
 

30 SALON DE O. PR I TRA PROSTllnCO C. BIr)PSIA
 

33 SALON DE OPERACI ULTRA TRANS'JAGINAL.
 

34 ELECTROENCEFALOGRAMA 56 PUNCIONES CON GUIA SONO
 

35 ULTRASONIDO MAT. 59 CAT'S 
\ 

36 CI~rOSCOPIA :..55: 99 OTa '!$i~OS VARIOS) 

VALOR DE SERVICIO BI.: '1 Oc;>f4 . : 
EXONERADO: --~:...--- ~y.¿~ .~ 

El -1"'5~B40 /CREDITQ: ---.---,,/----- ­

ABONO: ~ __--,.ot:.._=<_;o__.._:t""r?T­

:~~7 ..,;..-)0
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REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUST1CIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCiÓN DE INFORMACiÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL
 

Panamá, 14 de agosto de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 

. Su despacho. 

Licenciada BARRERA: 

Remito a usted, informe de traslado del detenido LUIS POSADA 

CARRILES, al.Hospital· Santo Tomás. 

Sin otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

~~~. 
/)~. 4Z / i~' 0.1, "fl,:'~~~\ 

VJ61 g.e ~ '. W#-Go l;?-1f, . ~~:' \ " 
omlsionado LUIS A. ON LEZ CONTE 'J,:., ,c1~ .~' ) '. 

O' ector de Información e In stigación Policial \ ~\ ~ "~'. r\(j·~,·'.': l~ . ,f 

Policía Nací nal \ ~:\\ ,,'f~~,* ' J,: ! 
. .',....... ..1 .
Y< ,.,
" .....~ . "':~."I:"'C'\' }~ ,'.• .,. • t.:.: '-',. ,1 ' 

lo ""t.. ..... - ,~~.~ I"x....· ~ 1i~6 

'". '.~"'~ ~ ~""/"'.. ..,......... ~.;,IrJI r·-·
LAGC/arb. 



REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLICIA NACIONAL
 
DIRECCIÓN DE INFORMACiÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL
 

Panamá, 14 de agosto de 2001. 

PARA Comisionado LUIS A. GONZALEZCONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

VíA Subcamisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO Traslado de Detenido 

Señor Comisionado: 

Respetuosqmente me dirijo a usted, con la finalidad de informarle que a 
las 08:00 horas, del día de hoy se procedió al trasladó del detenido LUIS 
POSADA CARRILES, al Consultoria de Cardiología del Hospital Santo Tomás. 
El detenido POSADA CARRILES fue atendido por el Doctor JUAN RAMIREZ, 
quien lo eval,u6 y manifestó que su ~xpediente lo pasará a laJunta Médica para 
una evaluación para la práctica de un catetismo previo a una posible cirugía. 

No siendo otro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

ES/ar. 



República de Panamá
 
Procuraduría General de la Nación.
 

Secretaria de Asuntos Intentacionales
 

Panamá, 17 de agosto de 2001
 
PGN~AI-774-01
 

Licenciada
 
Argentina Barrera
 
Fiscal Primera de Circuito del
 
Primer Circuito Judicial de Panamá
 
E.S.D. 

SeíJ.ora Fiscal: 

Adjunto para su conocimiento copia de la notaA.J. No. 1999 de 16 de agosto del presente alío, 
que nos hiciera /legar la Directora General de Asuntos Jurídicos y Tratados delMinisterio de 
Relaciones Exteriores trasmitiendo la comunicación de la Cancillería cubana, en relación 
con los seflores LUISPOSADA CARRILESY GASPAR JIMENEZ ESCOBEDO. 

Atentamente, 

I 

)A,V"'--'L~ k l,c~ ~ .,~ic..._,<2.-" 
Lic.1J:fercedes De León'Je Mendizq'jjal
 
Secretaria de Asuntos Internacionales
 

Ac{¡',: Lo indicado. 

~ .: :~.~. . ....;.: 

Ave. Pero y Calle 33 A (Frente al Parque Porros)
 
TtlifoMf: (507) 225-5744 • (507) 227-1114 • Fax: (507) 227-2449 - E-mail: procaint@p(].com
 

Aoartado 1080. Zona 1 Panamá
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REPUOUCA DE PANAMA 
Ministerio d,c Rdadones Extcrlore5 

i· 
PANAMA 4, PANAM,\ 

AJ. No.1999 
16 de agosto de 2001! , '
 

i
 
I ~. 

Señor Secret tfo General: 

Tengn ;~¡ agrado de diriginne a usted, en ocaSlOn de hacer
 
réferencia a ( lnota No. R5¡1301 de 9 de agostu U~ 2001, por la cual kt
 
CancilJe,ría e 'Pana Hace Un llamado de alerta por las circunstancias en
 
que se le b ,ndó asistencia médica a los Señores LUIS POSADA
 
CARIULES . '(GASPAR JIMENEZ ESCOBEDO, la Embajada de la
 
República de lpuba manifiesta que resultan altamente sospechosos los
 
sorpresivo~ ' 'Padros clínicos de los detenidos, máxime que con
 

, anterioridad .~an protagonizado fugas de prisiones en Venezuela y 
México. . I ' 

Sobre ,11
,"
particular, tengo a bien remitir al Despacho a su digno
 

car~o, copia' 'fe la nota en referencia, para los fines que considere
 
adecuados. "J
 

o ñoAProve'~io la oportunidad para reiterarle las segurida eo , o 

distinguida e psideracióll. QGJ(J~~I~:;~~J
, ' 1 l' - ~lq oo))~ 

~,II .,.'Y Illo~ "7.;~' ..... 

."./ J.Y'J..-- -; & ..( &' 6!~6'v' < .' ....;., 'J~. 
I-• •.1'-1." eX" d"V' ~!:t~ -ro'. 11· 3 • ~* ,': ;,¡ 'oS:IA'RA ~'ADIU DE :aAL!,~Rtl... • ~ BY . . ~ ~ 

l)"rctora OCllenJ ele Asunt(l;2, JU::';,CllCü:::' y l r~t~~\\\.. '~. J1).:~ 
, ~\\., ,:!}

Al Licenciado,'. 'f)0r;'---;,~c;'~-r/ 
JOSE MARI, ¡CAS'rIt.LO ~LJ\V\~" 
8ecH'cario G. *~(al 

..: h 1 j 1 r' ....:P t(:('utaQLll'~\:'. 1~(~l!Cta_ 1 I~ ;.lo ~~.(;lO~: 

Ciudad. ' 

EaaJ,="a 

'c 

"TRABAJAMOS JUNTOS ¡POR PA:\lAl\'lA" 
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El Inls.terio de Reiaciones Exteriore$ de la República de 
Cuba sa\u<Ja entlrnente al Mínísterio de Relaciones Exteriores de la 
República de . anamá, Y~~r.1e el honor de referirse a las reiterada~ 
informaciones reladonadas' con la hosp(tali~ci6n de los terroristas 
cubanos det,ido$ en Panamá. Luis Posada Canillas y Gaspar 
Jiménez Esco do. 

eL '~inisteriO de Relaciones Exteriores de la República de 
Cuba desearí ~recordar1e al Ministerio de Relaciones Exteriores de la 
República d~ Panamá, sus reiterados llamados, de alerta ante la 
poslbifidad dé, ue dichos terroristas intenten evadirse de las prisiones 
donde se hall:- 'p recluidos, apoyados por la extensa r~ que ha'1 venido 
creando dura:\1e arios en Centroamérica, y con ~¡ ~c~tón 'll¡',anclero y 
logístico de; ~r9anllaciones terrorista~. radicadas en 'los Estados 
Uni,dos, arguryos\" da cuyos personaros los han vlsttscio durante meses 
recIentes. , . i 

I 
l' 

" ' , 

P~rr. ei Minist6no da R,f¡-)laciones Exteriores da la República 
de Cuha. r~, \~Itan altamente 30~spech(')$oS los sorpresívos cuadros 
cHnicos de q~ jd~ 105 t~r;··.Jd:';tQ~ rJ¿~'~n¡d"-'::i, ¡td.l:x.l¡fl.e cuando se trata de 
;;;.quaHo$ Qü.6 ~*t. con antenork¡~~ l":~n prctagofÍb.:ado fugas de prisiones 
en venezueld\iY México, re$petl~¡vf.dT!~~nt~, y lueg.o de que han recibido 
visitau do SU~;~~$1enoooresde Miami. 

di r 
, '1·: t'. "

, 

: \ \ 
Al Mfnf.ster/o de l' ¡
Re/aclona.~ Ext~~~...)~· rrl(; ti: 
RepúbUga cllj pQI¡'~m¡¡jÍ 

.\¡I
• I 
, l 
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eritJres 

. i 
'~omo el Ministerio de Relaciones Exteriores de la 

República : .~ Panamá conoce,. la impunidad d.e IOG cuatro terroristas 
detenidos, Jn Panamá, que durante décadas han cometido tantos 
~rímene$ a~ominables contra el pueblo cubano, es inaceptable para el 
Gobierno dt\la República de Cuba. 

JI ue se permita su fuga. o que por,acción " omisión, incluso 
mediante ar ucías jurídicas basadas en un supuesto estado p~ario 

de salud d~' 'Ichos terroristas, no recaiga sobre ellos todo el peso de la 
ley, al men9' por los actos que cometieron en la RepúbUca de Panamá, 
resultaria ~'1alme.nte inadmisible para el pueblo y Gobi·rr'l.' rJ'f. la 
Republi~ ~r Cuba. 

,U, Ministerio de Relaciones Exteriores de la Kepuohca da 
Cuba alertJ1 una vez más sobre tal posibilidad, y soiiCIl:d que las 
autoridades correspondiente~ dll /;. M.~pIJH¡c;·-.i "íe r M·.Jf\l~. ~.C·jF!',n 

todas las miLI i:i:i:~:;:s:;::,::,,::::j::e.iores u~ 1~ ~~púbilca de 

Cl.lba ' apr~f cha la oportunid~d. para ~eiterarl.e al ~inlst~rlo de 
Relaciones \ xteriores de la RepubllC<:i de- PQ(lame ~I tesUr'í\O,".C' dI;! su 

alta consid~~ ción. 
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SPF - 111REPÚÚLICA DE PANAMÁ 
NÚMERO DC-1071Q::.Q1 

PANAMÁ, 27 DE =J..::.U.;...:.N=I..;::O DE 200.1_ 

Policía Técnica Judiciul de Panamá
 
PANAM.Á 1., PANAMÁ
 

Licenciada 
-ARGENTINA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera1de Circuito
 
del Primer Circuito Judicial de Panamá

E. - S_ D. 

Señora Fiscal: 

Remi timos por este medio, el INFORME TECNICO PERICIAL PLANIMETRICO con '~l 

NQ Rec-036-01,_ relacionado con al Diligencia de INSPECCION OCULAR, reallza­

_da el dla 20 de abril de 2001, dentro del sumario seguido a LUIS; POSA["\ 

CARRILES y otro5i, por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS Y otros. 

-Esta 011igel1cia se J;'ealiz6 en 105 predios de la UNIVERSIDAD DE PANAMA Y en 
todo su per1metro, el Campus Universitario se localiza en el Corregimiento 

de Bella Vista y en la Provincia de Panamá. 

Sin otro particular, de Usted, 



JYUNISIT~RIO PUBLICO
 
POLICIA TECNICA JUDICIAL
 

DEPAH.TAlVJ,ENTO DE CRJM.ll"tlALISTICA
 
SERVICIOS PERICIALES Y LABORATORIOS DE
 

CffiNCIAS FORENSES.
 

SECCION DE IJLANIMETIUA FORENSE. 

INFOIDvffi TRCNICO PERICIAL. 

Lunes, 6 de Agmlto de 200 l. 
SPF~D.C.-REC ..-o36"'Ol. 

Iusp.el".tor
 
Jl!-:SUS M. VALENCIA V.
 
Jefe del Departamento de Criminalistica,
 
Servicios Periciales y Labomtorios de
 

'\ Ciencias Forenses.Policía Técnica Judicial. 
E. S. . D. 

Inspector Valenda: 

Por medio de la presente y con el respeto acostumbrado, nos dirigimos a su Despacho con el prop6::;itn 

de rentitirJe el InfOIme Técnico Pericial Plo.trlmétrico No.REC>03G-Ol, que guarda relllciólI C011 1(1 

solicitud formulada por la licenciada ARGENTINA. BAURERA FLORES, Fiscal Primera df'1 PriIJlCI 

Circuito Judicial de Panamá, según oficio No.lB87 dell8 de abril de) 2001 y que guarda rehl':i6n eOIl 

la Diligencia de Inspección Ocular, realizada cnla Provincia de Panml1lÍ, en cl Corregimiento 1 le Bclln 

Vista; en los predios de la UNIVEll.SIDAD DE PANAMA, dent.ro del 8lUuario que 50 le sigue a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y otros, por el dfJlito de 

POSESION DE EXPLOSIVOS Y oh-os. 

PERSONAL QUE INTERVINO EN LJ\ nILIGENC,g\: 

Presenles en el sitio donde se me indicó Be dio el hecho que se investiga, 3e encuentran (~l Licdo. 

CESAR l'EREmA, en funciones de Agente Especial en asocio de la Oficial ILKA MAHLENE 

POVEDA PUGA, en funciones de Secretaria Ad-Hoc., 01 fotógrafo de la Policia Técnica Judicial 
~.~: 

Detve. EDWIN CASTILLO Y el suscrit.o Perito Planimctrico i\rq..lUAN Dff. LA CRUZ 

Ll!~ZCANO G. 



CONTENIDO DEL DICTAMEN PEIUCIAL: 

Se hace do su conocimiento que este Dictamen está compuesto de cuatro (4) fojas, en un formato de 8 

'hu X 13
l 
', debid.amente mecanografiadas, las que contienen escritos que se refieren a la Diligencia do 

Inspección Ocular, además este peritaje lo complementa una (1) foja en un fonnalo de 11" X 17", el 

que contiene la Ubicación Regional del sitio exacto, con respecto a su entorno. 

INSPECCION OCULAR DEL SITIO DONDE SE DIO EL HECHO: 

El sitio donde se realiza la Diligencia de Inspección Ocular; se trata de los predios universitarios 

(Universidad de l)anamA) donde se localiza el CamplJS Universitario, en el Corregimiento de Bella 

Vista de la Provincia de Panamá. 

PROCEDIMIENTO UTILIZADO: 

La Dil:íg(~ncia se inicia descle el HüTIU.J CanAL SUITE, desde doude se parte a bordo de un auto
 

por sobre la calle IUCARDO MIRO, hasta illtefsectar la calle 11:NlUQUE LlNARES,cn donde se
 

gira a la derecha por esta calle basta la altura de la intersección con la Avenida EUSEBIO A.
 

MORALES se sigue por In calle ENRIQUE LINAR1LS, hasta intersectar la f\ venida República de
 

Argentina, en la que se rcaliza un giro hacia la izquierda, se sigue por esta avenida hasta la
 

.intcrsección con la Avenido MANUEL ESPINOSA BATISTA, donde se inicia la ubiCllci6n de las
 

distintas cntmdas o accesos al CAMPUS UNIVERSITARIO, evento en el que se identifican dichos
 

accesos tanto peatonal como vehicularea, igualmente se toma noia de 1a8 dis1ancias en metro8.
 

Dingnnnll N°} (Único):
 

Vista en Planta en In que se plasma el Campus Universitario, sede cenlral de la Universidad de
 

Panamá, en la que igualmente se indic.an eidentificaD los distintos accesos vchicularc::l ypeatonales a
 

dicho centro de estudios. superiores.
 

Las enlra~aB correspondientos las describo en escritos inferiores y est.án dadas en función (le orden en
 

que se da el recorrido.
 

EN1XADAS VER1CUI,AllliS..Y)O 1)I~A TONA.LES: 

1- Del Holel Coral Suit.e, siguiendo por la Ave. Ma.nlll.')l Eflpi.nosa. Bnlislu ha~lla llegar a la pn,rt.e 

p08terior área de 10B con.:mllorios de asistencia legal de la Facultad de Derecho, existe una 
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distancia aproximada de 600 metros. 

2~ Del Hotel Coral Suite siguiendo por la ave. José De Fá.brega, hasta llegar a la entrada dr' la 

UlliversidadNacionalpor los lados de la Fncultadde Arquit.ectura y la Universidad Toono16giCll, 

existe una distancia aproximada de 750 metros. 

3- Del Hotel Coral Suite, siguiendo por la Ave. José De Fábrega, hasta llegar a una calle sin 3aJida 

que conduce hasta la sede de AGRUPAN Y la cual termina en el área posterior de la Facultad de 

Arquitectum existe una distancia aproximada de 775 metros. 

!\.- Del Hot.el Coral Suite siguiendo por la Ave. Josó De Fábrega lmsta llegar a la entrada d<' la 

Facultad de Ciencias Agropecuarias, acceso este que sólo permite llegar hasta los 

estnciOllamientos de esta Facultad, resto se defme en peatonal, la distancia aproximada que exj~te 

es de 825 metros. 

5- Del Hotel Coral Suite siguiendo por la Ave. Josó De Fál)Icga hasta llegar a dos acceRos Vi8iblc~, 

uno por la facultad de Odo11to10g1a en la cual cxiste una distancia aproximada de 850 metros y 

otro por la Facultad de Medicina y en In cual existe una distancia aproximada de 87S metros. El 

acceso existente por la Facultad de Medicina se observa ulla calle de reciente conslnJcción, la ell:ll 

pcnnite llegar hasta el área dc la Colina o edificios Administrativos y restos del Ca.mpll~ 

\, Universitarios. 

6- Del Hotel Coral Suito siguiendo por la Ave. José De Fábrcga entre la facultad de medicina y 

ecollomfa. se observa el fmal de la Ave. Octavío Méndcr. Pemira, vía Intcma dd Campul' 

Universitario, existiendo una distnncia aproximndll de 925 metros. 

7- Del Hotel Coral Suito, Biguiendo por la Via Simón Bolívar (TrallBialmica) entre la Facultad de 

Humanidades y Economia contigua al Edificio del Paraninfo Universitario exist.e una distancia 

aproximada de 1,050. Metros. 

8- Del Hotel Coral Suito, siguiendo por la Vino Simón Bol1v<lr (Tmllsistmica) hn~la llegar a la 

entrada contigua al paso elevado de la Cervecería Nacional, áJ"e<1. posterior del laboratorio 

cientifieo de 10. Universidad de Panamá. existe tilla distanci11 aproximada de 1,300 metros. 

:ENTRADAS PEATONALES: Por la Ave. MI\NU.J~L ESPINOSA BATISTA. . - . . 
1~ Entrada lat(\ral al edificio en el Campus- do la 1.J niversiclno Tecnológica, distancia aproximada de 

500.00 metros, con respecto a la ubicación dellIl)tel Coral Suil.c. 

2~ Por la Ave. Simón BoHvar se defme la entrach peatonal principal y se ubica a I.UJa distancia 

aproximada de u~o.oo metros, con Icspecl.o ala libicación dclllotcl Coral Suitc. 

Estos dos accesos peatonales se ubicau iglllllmenlo con respect.o a la loat.liz,H,ción del HOTEL 

CORAL SUITE. 

VIAS INTF~RNAS: (Vchiculal'cs) 

La Universidad de Panamá cuenta con UIla "in illtema principal denominada Ave. aCTAVIO 

MENDEZ IJEREIRA (sef1n.lado en el plano con la linea de color p:fi¡¡), igualmente la infmcstruclura 
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vial la complementa otrns vlas de igual importancia una que parte desde la Ave. OCTAVIr) 

MENDEZ Pl!:REIRA, hasta "La Colina", en donde se 10ca117Aln las oficinas Adm.\nistmtivas de la 

Universidad, esta lni.ama calle conduce· hastJl los estacionallÚcntos de la Facultad de Medicina. e 

intcrsr,cta la Ave. OCTAVIO MENDEZ llEREIRA, 1'lteml al edificio de la Facultad de Derecho o 

por la parle posterior de los consultorios de Asistencia Legal, hacia las Ave. SIMON nOLIVAR o 

MANUEL ESPINOSA BATISTA respectivamente. Estas dos vial'! intcrnns igualmente en el 

diagrama adjlUlto aparecen definida,s con el color gris. 

VIAS·INTERNAS: (Pentonlllcs) 

En el Diagrama adjWlto se indiCllU solo lus viaa peatonalos m/18 imp01tlllltC:'l ( color ocre o rojo 

ladrillo), pero indudablemente todo el Camlms pemJile el recorrido a pies, bacia o desde cualqui~r 

illstalaGión del mismo. 

~OTA IMPORTANTl~: 

El recorrido aqui sefi.alado se realizó a solicitud del despacho de la .Fiscalia Primera de Circuito yen el 

diagmma adjunto se define con el color naranja, me permito hacer In siguiente observl;lción y es la ele 

que 11 mi crit.erio y buen entender, pllm llegar a Cflf.OR ;wc.eROR dCflde el lugar :mtes seflfl1a<1o (HoH 

Coral Suite), se puede partir desde este en distintas dir.ecciones y rücmpre llcgariamos n IOR miS.IDnR 

puntos o accesos y que solo variarian los tiempos y distl111cias. 

Todo 10 :mte}) escrito corresponde en t.odas sus part.es a lo observado por el !1uscrito el dia de h 

Diligencia de INSP~CCION OCULAR en el sitio. 

Siu ol.ro particular, y en espero de que el presente peritaje conll"ibuya a esclarecer lo referente a esta 

invr;}sllgllción. y con. la anuencia de brindar en ~l futuro mis conocimientos técnicos en 10 que el 

Despacho estime conveniente, se despiden los suscritos. 

Atentanlente, 

/~/' ,,/,4 ..:.' ., .. ,: .u~. _ r.·~ 
~.~_. ~~ __ -o .W-, ._:: _ .~~~~,-

/ ,lUAN DE LA CRUZ.J tZ ~~O G. 
/ P , l'. . ento 'orense 
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F/SCALíA~' PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
J UDICIA11\: DE PANAMÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
ano dos roJl uno (2001J.-

Esta: Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuradur(a General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe';de 'Ia Policla Técnica Judicial, por el delito de POSESlÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA. CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ(a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRl8PtN 

REMÓN, y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Chile. 

En v.irtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Chile, de 

conformidad con el Principio de Reciprocidad entre los Estados en 

Materia Judicial. 

Cúmplase¡ 

La Fiscal Encargada, 

La Secretaria, 
. 2'1().l..v'~,(íjJ {/\..oí • 

1 ; ........1..-. r-.__ :.. .- _'/r...-.. .. 1f.' .., . .
 



l\JUNiSTER10 PUBLICO, " 

FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER
 
CI~CUITÓ JUDICIAL DE PANANIA
 

\ 

ÓFICIO No. 4452 ! 
Panamá, 24 de agosto de 2<;)01. 

Licenciado' ) 
JOSE ANTONIO SOSSA ! 

Procurador-General de la 
INación. 
1

E. s. O. 1 
¡ 

Sanor Procurador: . 

, . Reciba un cotdial sal,udo y deseos de éxitos en sus ~elicada3 

funCiones. ,j 

Remito a usted, Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de 
la República de Chile, de fecha 22 de agost.o del afio 2001, ~ara que 
por medio de su condllcto se surta el trémite respectivo. ~ 

Lo anterior guarda relación con el proceso penal incoado a 
LUIS POSADA CA.RRILES (8) FRANCO RODRIGUEZ MENA y 
otros, por delito de POSESION DE EXPLOSIVOS, CON!RA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUr~J" y 
otros. . 

At~ntamente, 

UCDA.IMARISELl..A DONADO DE PECCHIO 
Asea' Primera del primer Circuito 
Judicial de Panamá, Encargada. 

E!h707
 
MDPlimpp.
 

:Y¡Z.·~< ..~.¡:r;·~JEi)", ~';i'; . 
" .. ", ' .'\'" . 'Í. ~l ., ,,1 "):," 1 ' .. , : 

. ~ .. 

,.. "~i'l .. "," "I.~t, 'l: " "
 
.~ ¡ "I~." ::.' }.';l "
 

. ,",\ 



FISCALÍA PRIMERA DE· CmCUITO· DEL PRIMER CJRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Pa.namá, veintidós (22) de agosto de dos mil 
UlIO (2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

..
 
La Fiscalía· Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de
 
Panamá,
 

l. SOLICITA 

Con· fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad 

. Judicial de su mismo rango en la República de Chile, se sirva 

suministrar a este despacho información que está siendo requerida 

dentro del sumario que se adelanta por el delito de Posesión de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

Común, y otros, en contra de LUIS POh~~~ó~ (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAft~~EHIOi~~I~t NEZ 

ESCOBEDO (a) MANUEL O(AZ, PED~<:A ORISpiNJ JE ÓN,
\. \ ~,,-_.~,.,,,/ ,1 C) 
~, <,.>. ~~J
 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciadci-<i,%~~~
 

ll. RES1Th'IEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviembre del año dos 

mil (2000), suscrito por el Inspector 111 JESÚS ESCALA VÁZOUEZ, 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía 

Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite, si 

se encontraba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 
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CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

querer atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron, aprehendidos GASPAR J1MÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL DrAZ, GUILLERMO NOVO. LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

ROPRíGUEZ MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

mencionado aparthotel. En el allanamiento y registro de las 

habitaciones señaladas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 
. ~-"~'''r1'''-~.",,~~"It' 

• r~'" • t'~ 1\ nl'- ~, 

MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN, este:,··últir.nQ-.~:qp't1~'i?asaporte 
. . ,/ r .. ./~. '¡ ": ¡J,.., "'\1 ,"t \ ,.. 

, l.. /' ,,_"_, \. /~ \ ' 
I , ,..... "" .. '. • ",' 

NO:084987631 de nacionalidad estadoUn(~etse y d~ O:I9é,i{:,rbano. 

Abierto un maletrn que se encontraba t;n)a h(lblta.~I~~~':7r LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUE.:Z':MEN~,sE3 encontró 
.....-......~~~ •• o:o~~ 

. . 

en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia 

con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos'\ "G= GRACIA, M-::: MONZON, A= ARNALDO. 

J= J..ULlO",', y menciOna el plan elaborado "para lograr la pronta 

restitución de la libertad en, nuestra patria se denomina "David vs 
;.," 

Goliat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 

fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO 

. y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ. 



3
 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 

de noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de 

. FRANCO RODRíGUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte 

salvadoreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3de Belén ,se encontró el maletín que 

contenía expl.osivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. 

'(f.t'o~.f',.~.• ""'.41 ,.""...... 

En diligencia de Inspección Ocular efectu,~~\~:~~e.~;~~T.l'~·~~t~r de 
'. . ,(,../< ....../.·. . ,' ...~...:~ 

Tocumen, los Pinos. Mañanitas, el día 19 de, nr~ir~,bre de 2~?:~r n 

la participación de los imputados JOSE "MANUEL HUR fJ. O 
~ --:< '.. , ..... ,,' , 
., ....,.'.. . /~C) 

VIVEROS YCONCEPCiÓN FIGUEROA ROJAS;:"a.:,tn·piq~ctón~~ este 
'l'" :Vr _'.";'"" • _ ~ ""! ...,~ 

último, se ubicó, en un t~rreno baldío, al lado de la empresa 

materiales IIEL SOBRINO", cerca de una palma de coco que está 

pegada al muro, el sitio donde estaba el maletín con explosivos. 

Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente descripción: de 

color negro :con "un lago de Paz Espada de color blanco con verde 
',... 

aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color
 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee
 

. "SEASON" sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami
 

http:f.t'o~.f',.~.�
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Herald" en letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, 

a un costado del maletín la palabra MARLlNS en fondo aqua". El 

maletín cQntenía material explosivo, artefactos indicados para la 

.elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

. Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fec~a 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y 

JORGE BATISTA, indica como conclusión que "El análisis de los 

Indicios ·Identlflcados como: No.1. NO.2. y No.3 produjo 

resultados' positivos para la presencia del Explosivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tIpo militar)". 

. 
La Sección de Química Forense q.el-~.D~.partamento de 

. /<: i. [" r: r.' >'" 
Criminalística de la Policía Técnica/Gt~i'~';~'I',:':' ~~{~"b1ece .como 

~ //;Y/< ,,' "\/ \ 
conclusión en Informe de fecha 30 di ~,viembre de 2101' que del 

análisis de la toalla de color blanco con\'Jl~ncha5" 'choc6i~te, negra y 
• • "\.'--:~",~'" /. <. ~. ; .• __1.:, ... ..-;: ...) ".i~l·· 

". , ,:'::: 1¡) \ ..,.­
. ·lo.,.... •• ,.' ........ ~.
 

amarilla, otra de color blanco con manchas ¿hocol-ate y gris, con una 

etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con un dibujo en azul, 

se detect6 la presencia de F?ETN y RDX. Explícan que PETN 
..¡ 

corresponde a UPentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 

de Tipo Militar'. ROX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar'. 
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En declaración cor~unta rendida por los peritos que efectuaron 

los análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la 

presencia de 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 

libras de explosivos plásticos militar RDXy PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 

haber servido. de chofer para la movílización de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, desde el día 8 de 

novi~mbre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 
" 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujeto que había llegado del 

extranjero. Afirma, que el sujeto del extranjero pagó con ta~eta de 

crédito la suma de 8/.200.00 y LUIS POSADA CARRILES (a) 
_ .. ",., . :/,r: ,.,,<':.',~;':\' -;-.:-:':"--:: >_ 

FRANCO .RODRIGUEZ MENA pagó' BI.2~:~;~~0;:en'efecti~~j~De allí 

en adelante" describe todas las activida4e~¡";~f~duadaS:9~~il' LUIS 
\ :,t"... : I t'. 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA ~~~t~ el dla 
. .' ..,' .-'::-:,.~>! 

17 de noviembre del año 2000, día en que ·fu~[2.d):ieténidos los 

. cuatro imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

ROORIGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL O(AZ, 

PEDRO CRISpíN REMÓN y GUILLERMO NOVO, previa denuncia 

del mandatario,Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta. haberse 

contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA en el Aparthotel' Las Vegas de esta Ciudad, de 
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donde se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior 

lugar. Luego acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo dé LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ 

MENA. De allí, el dra lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al dla siguiente se apersonara a la citada finca JACÚ, previa 

señalización para, la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

apersonó a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 

"	 GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO! y 

estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA YPEPE EL CUBANO. De allr LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA le pidió que lo 
~ 

trasladara:a $1 y a GUILLERMO NOVO hast~ 1, ,§ójltet"fi'd'ePanamá 

con Costa ~ica, en Paso Canoas, do ,ir~¿ib;Ó a GA~PAR 
JIMENEZ (a) MANUEL OiAZ y a PEDRO c~Ji~,~~ó~c>;Jñala, 

\ :1.", /'''~ 
que el primero traía una maleta con agarraderb~~~~~Y1'§Obre el 

mismo traia un maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACÚ 

donde PEPE· EL CUBA~O, y luego LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRiGUEZ MENA le dijo, que lo llevara al Aeropuerto de 

David, ,de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO YPEDRO 

CRISP(N'REMÓN. (Consta en el expe'diente a folios 42 y 1,035 a 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Unea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRiLES también 
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le dijo que trajera 'en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El dfa 16 de noviembre de 20001 JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ desde 

la provincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo 

Mitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11 :00 p.m., y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DiAl. Regresó al día siguiente l es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un 

carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo yen la Vía Venetto, 

y de allí se fueron hacía donde CÉSAR MATAMQ.8Q9. Luego de 
. .«,~':~::c. '.:-:.. ;::'::....':~;.';'>'\ 

contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO' 'NOVO,':' GA PAR 
. . 1'~;:/. ~: '.. :-\~ 

JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ y él, se dirigier9'IJ, acomer al re$t~~ . nte 
' \ \ . . / l 

. .... ..- /\. 
El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ,(atMANJJ~t;

IV ...~~ "" " f'/.'-." ..,.,..',.r ;,;.~\', I . 
"",,' I Cr1/0 ~'\) /~. 

le preguntó por el lugar donde iban a quedarse lC5s~presidentes y el 

lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando 

terminaran de comer pasaran por estos sitios. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Rianda del 

Aeropuerto,: GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ le dijo. que 

manejara suave; se fueron hasta ATLAPA, JOSÉ MANUEL 

.HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de al lado donde se iban a quedar, Sostiene HURTADO 
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VIVERO que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DiAl le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, 

y se fue pqr la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

.50, para ver si había una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

. Fueron hacia allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

lo abrió y vio unos radios, una masa cremosa, entre otros. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROS Yéste le dijo que entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer andaban en alg~:(r~;:;;~~':::-'~>, 

Regr~só al hotel en donde se hospeil~~nllos C~ban~~ero 
cuando vio a la Policra se fue de largo, no\;~\detuvo a'~A~ar el 

. \. ,': >'1"·' ; - ,~ ",~.~ ."/' 

maleUn con los explosIvos, llamó a CESAR MAtAMb~GS';"Y éste le 
-, 

dijo "ES. CONVENIENTE Q~E TE DESHAGAS DEL MALETIN PARA 

NO METERNOS EN PROBLEMASII y entregó este maletín para que 
. 

fuera enterrado en un lote baldío. Informa HURTADO VIVERO que 

en recor(ido .que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los presidentes y del 

Gobierno. También dijo Ilellos hablaban que no habia Seguridad que 

_viniera, y. si llegaba venía de imprevistoll refiriéndose al presidente 

.del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 
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Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La pri~era, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ Y 

GUIL~ERMQ NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de Convenciones 
..........
 

Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANy~,k..,<~~R!~O 
, ';<:'~ ,',' ':" é': ~'''~''':1(1;. 

VIVEROS YI<¡s señores con lasque se cont¡¡ct(¡~;"LUIS'POS~* 

CARRILES (a) FRANCO RODRiGUEZ MENA :en\la Provi~,?iaI~e 
, ~"', ' , I ,-(.,l 

Chiriquí, destacándose el ingreso al país por Paso :'C~!1oa~"9~; s 
,', "~'..-~.~ ..~~'~~ ·...~~t.r.~~·::· 

sujetos y l¡¡:l reunión en la finca "JACU" de propiedad del sujeto 

conocido como "PEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ 

VALLADARES; 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata 

que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara e.n su estadía en Panamá Confirma el viaje realizado 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 
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LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

También:.declara respecto al mal~tín con los explosivos y artefactos 

indicados· 'para elaborar una bomba, que estaba en el vehlculo 

.Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, por JOSÉ 

MANUELHURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacía llamar MANUEL DÍAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

DíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 
"'. 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

Consta .en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa 
~.~--;~";:-..... 

/,r"~ \ 'J r. ' ...: ,.,......., 
Rica el 14: y el 24 de octubre del año 200!~:?;;~:J.fidáel..d:~ de 

noviembre,' conforme con el sello que indica i'Di(.ec: Gener,l~i,ryigr. 

y Extranje.ría Delegación Regional Paso Ca.9.q,as" ,. 'e' i,ngr,ta a . .<,.,~~. .": '. -:' :. ,: :>~.:, .. 
nuestro pafs, procedente de Paso Canoas el día'3'de~noviémbre del 

año 2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el 

día 14 de noviembre del.año 2000, vía Aeropuerto Internacional' Juan 

Santamarra" y ~eporta sa.Hda el día 15 de noviembre del año 2000 1 

" 
~ü;:. 

confonne ~I sello de la "Direc. General de Migr. Y Extranjería 
',\~.:. :·t . 

Delegación\,Regional Paso Canoas"1 e ingresó a nuestro país por la 

frontera d~ Paso Canoas el dra 15 del referido mes. PEDRO 

CRISpíN REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a 
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Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, 

y el dfa 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que.dice "Dírec. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de 

noViembre:de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, según sello visible en 

el pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

la "Oírec. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 
'" 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del 

mismo año (Ver fojas 1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración ~ndagatoria, y. enfatizó que la per.s~~'i~~~-~:I~.:~.q.i~~\,qUe 

trajera a GASPAR JIMÉNEZ (al MANUEL D¡~(~ei' Chi~iqÍJí$,ta 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (al ~C? R09R¡~t1ÉZ 
MENA, quien igualmente lo contrató para qU~;.~!V~!~~·~~~o. 

"llb·=:.... ",~ ...~~ ..~.'1.l"·:.'..•• 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO Y 

GASPAR JIMÉMEZ (a) ·MANUEL OIAZ, sobre los puntos del Hotel 

Caesar Park, Centro de Convenciones Atlapa, Universidad de 

Pan~má, yel Paraninfo Universitario. 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. Jorge Cisneros, 

. indica que; la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

!, .1
,v.-l.. 



12
 

homenaje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el día 18 de, noviembre de 2000, a partir de las 8:00 

p.m., en la· que participaron autoridades universitarias, estudiantes, 

pr?fesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 

personas.. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 

2001, suscrita por el Encargado· de Negocios, a.L, Boris Saldoval, 

señala que como consecuencia de la denuncia de falsa identidad de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, se cuestionó la validez de los 

documentos mencionados, y por ser constutivo d~~~~t!f.6iAe,~'l!sode 
. "\\;' ,"-'~""" . "1\ '.	 . I f)'-.' /' ". , :'" ", ".~' 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de lat:{~Ública pro,~~ a 

"	 la investigación del hecho para deducir POSiblef::~!;p~nsable:~jS 

2,774). ,. " (
'.:~ .,.. " .' lo. ¡ '. ,-r'­> " • '.)" 

~. ,.,,-, 

La Embajada de los Estados Unidos de América, mediante 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMÉNEZ 

posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre da 

MANUEL OIAZ. 

Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin, 

el Departamento de Documentología Forense de la División de 

, Criminalística de la Policía Técflica Judicial, concluye que PEDRO C. 
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REMÓN es el autor del documento que inicia con la frase IIGrupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

IIG=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlO"., y menciona el 

pl~n elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra patria- se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentro del proceso que indican que los 

imputados LUIS POSADA CAR.RILES (a) FRANCO RODR(GUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL oíAl. GUILLERMO NOVO 

y PEDRO' CRISpiN REMÓN tienen en sus haberes actividades 

ilícitas relaCionadas con el manejo de explosivos, atentados y 

homicidio en diferentes países. 

El . Inspector ROGER ARTURO DiEZ, manifestó que los 

imputados '.PEDRO CRISpíN REMÓN y/,GÚILLi8.~.?;;~~vo 

SAMPOL, fueron aprehendidos en moment¿#enque~r~Ptiv~~t la 

Policía ~cordonaban al área del Aparlhotel '10~al Suites~ ~I ~~!istos 
. '\+ l' .~, ,.,,' .. <,,).lo!c 

caminando cerca al refando Aparthotel en" ~...6tit~Pl· ~G)"",~p'~chosa. 
- "~~.. ~'.z~'-~--~'I·~~ 

Añadió también, que unidades de. la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca, Mitsubishi Lancer de color rojo 

intentó i'1gresar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a los 
'.0,: 

entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando
 

esta negativa. Al preguntarle a los imputados LUIS POSADA
 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ
 

. (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRlSpíN REMÓN
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sobre la existencia de un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

éstos indicaron no saber de ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, Vemos que el Detective RODOLFO 

TEODORE OSSORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUIS. POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

identificó corno FRANCO RODRíGUEZ MENA, quien estaba en la 

habitc;lción 310 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

habitación, se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien, de igual 

manera, se identificó como MANUEL DíAZ. 

El Inspector IGNACIO MANUELTAYLOR ANDRADE manifestó 

que acudió a las instalaciones del Aparthotel Cor~,._SJ..Ü!~s como 
."," ( ~ [).. ....",,,\\.,1-, f:; 1:) 

:~:~:a:~a~aJn~:::~6:u::e u::
c
::::::::~~~~:;::~~ a: 

"'. \ \ . . / 
medios de comunicaci6n por el Presidente Fid'él·.Castro· corl1~ un 

.'.. ~~',:' :';: :'-!"~ '~N 
terrorista, tomaron las medidas de seguridad ". en . el" lugar, 

acordonándoló. Señaló, que en momentos en que estaban en .dichas 
.". 

labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

bonducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 
:~ .
 

. .
 

las instalaciones del AparthateI Coral Suites, utilizando las luces de 
' ....; . 

señales del: automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área,' no ingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró y se fue, se 

·Ie dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin obtener 
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resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducía al 

referido vehículo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FELlCIANO BENíTEZ VEGA declaró, que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, conductor 

contratado por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODR{GUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste último, el 

.Mitsubishi .Lancer de color rojo, y llevado a la estación policial, 

conyersó con éste, quien le informó que los explosivos que estaban 

en el' vehículo Mitsubishi Lancer color rojo los había llevado a su 

casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO, les manifestaron que el maletín lo habían entregado a 

.FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez. lo entregó a LUZ 

MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO les dijo que el referido 

enterrado el maletín en un lote baldío en ,1 'sr~t~rde Mañji!~, 

maletín lo '. entregó a CONCEPCiÓN FIGUEROA. Esta última 
."0'-; --:~~.~ i·~r;·-~~~~"'~' 

persona, CONCEPCiÓN FIGUEROA, I~~.:·:"e~p~~s~.'~!q~~
l·:, ' ", .. ;" \. 

habra 

y les 

proporcionó la ubicación de! lugar exacto. \\. .';.<.~\) / 
.... . '. "",' >" >/~ 

.......,..... ,;.,: .. ,/<. 
/o.
 

El señor Ministro Encargado de Relaciohes Exteriores, y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 
:'/ 

realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de esta certificación, el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 
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Gobierno de los países de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de Cuba Fidel Castro); y, la constancia der hospedaje de 

los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

" La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial, en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra ,que Ct=SAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

r'eseñado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 

el mismo negó los cargos formulados en su contra, sin embargo, 

manifestó que "la opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, 

porque a.KENNEDY lo mataron con rifle de mira telescópica, y uno 

solo. Yo dije .que si hubieran traído unos rifles con miras telescópicas 

10 hubieran matado y no estuviéramos en eso~,:.~obleli1as· .,' ":;" .~ 
'. . '. ~ 

~ 

" - ! ~+-

El pasaporte que portaba GASPAR JIM~NEZ, a nombre de 
\ . ¡ ') 

\ ", " ' ._ i, I • 

MANUEL oíAZ es norteamericano. Al mohlento -"en--:qu, este 
). 'J' ", 'l' .... \. r 

~"''''''' , '':: i ' I ,~) '¡ ,.tI"" 
"P'"l':;~ ... ~'~"~~-

despacho receptó las generales de GASPAR JlMÉNEZ, el mismo se 

presentó con este nombre y no el de MANUEL DíAZ, lo que implica 

que este pasaporte es fa,lso, pues no le corresponde. 

. ~.~~; 

Pototro":lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 

.señalar sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 

099301638. El pasaporte que pqrtaba cuando fue aprehendido es 
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color verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba, con IIDate de déliverance", "MAl 

93", Y con. fecha de expiración 20 de mayo del 2003, le Authorityl 

.Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISpíN REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

. Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autorité", "PASSPORT 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros documentos. La chequera es la siguiente: " 

PEDRO .C. REMaN 11738 SW 1ü8TH LANE, 63 - 7784/2670 

4791619,' ,?on numeración de 1002 a 1025, del TROPICAL 

7THFEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, ;STREET MIAM1, 
" . : _r---'* -~ 

FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 09~·.0~\:~~~-'\'~~'\ .~~~.~;~~ 
Q..... J/ . .. .......~1,
" ","

.~. . ~ ~ ., I '.;;. \1 ~ 

-Ir: I ' : ' 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO R~D,,"~~duEZ ME~Áií' 

, i. '¡"." . . f 

según información de inteligencia, también utiliza~.::·lbs. siguiente~
 

nombres: RAMüN ME"DINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS
 

LÓPEZ,IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON
 

MEDINA,., JOSE .RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JaSE
 

RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GOMEZ,
 

FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA,
 

. GUILLERMO HUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO
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VILLAL1f\, JOSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ. 
t: 

ERICK ALONSO PASTORA GARCíA y JUAN RODRIGUEZ. 
., 

En0:,información suministrada por la República de Estados 

Unidos ~exicanos, la cual ha sido. incorporada al expediente, se 
~':'" 

tiene conocimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO 

(A) MANUEL bíAZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 
,. 

sentenciado a la pena de doce (12) años de Prisión en dicho pars por 
..; ~ 

. '~\:" 

los delitos· de Homicidio Calificado, Tentativa de Homicidio e
\ . 
.:f~-" 

.,/;', 

Introducción Clandestina de Armas y Explosivos al País, Portacíón de 

-
arma de fuego sin licencia, Tentativa de Secuestro, entre otros, el 21· 

~ ~ .. . 

de septiembre de í 9Sí. 

Inform~n además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el . 

señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO.(~}MANU~LOlAZ 

se fugó, por lo que está pendiente de cumplir I¡(:~~ci¿n impues~~ 
. ( '. :( ,)" .L . 

. ~ ..., .....­" ~.' ~:. 

Autoridades de la República de Guatem~la;en respuest~ la 
':; :., . ..' -;:.' J 

SoJicitud de Asistencia Judicia.1 proferida por este·'De$.dg~h-o-:'é1 6 de 

febrero de 2001, enviaron el "M~MORANDUM ?/N Escobar", de 

fecha 5 de abril del año en curso, procedente de la "Sección 

Dactiloscópica. Henry, Gabinete de Identificación, Policía Nacional 

Civil de Guatemala, C.A.", en el que se deja constancia de la 

existencia·de archivos donde aparecen registrados los Antecedentes 
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;:~f: :'~ 

.~ . 

Policiacos de IIIGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSÉ RIVAS" y ,'¡ 

"MANUEL DíAZ FUNER". 

El referido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 

CARRILES (alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDINA 
.::~:> . . 

RODRíG~;:EZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, 
~ .' . 

RAMÓN MEDINA, JUAN RAMÓN MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN . . 

JOSÉ RIVAS, JULIO CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO 

MEDINA eORADO, JUAN JOSÉ RIVAS". En tanto que "GASPAR 

" JIMÉNEZ'\ ESCOBEDO (alias MANUEL OíAZ) aparece como: 

MANUEL OíAZ FUNER". 

Sobre la identidad a nombre de IGNACIO MEDINA CORADO 

se señalan antecedentes policiacos por, "Allanamiento de Morada, 
" 

~.,.-"': -; .~, ~-~" ' .. 

Daños y Hurto· (25-09-74). Con relación a li:~:~entidad.de;·~rN 

JOSÉ RIVAS' se señala que tiene anteded~rites por' "A~ to,
" ,'. ; .' :: ! 

, JI-

Tenencia de Mariguana, Portación de Arma... 1?1~nCé3:.", (2.7"'11~9 y 
. • '. . " • o'· ." • .' )",,,~'. 

IIAgresión" (16·10-96). Y con respecto a la identí~·adi}~.nó·rPbre de 
: ····t._~.,~'t:~o:t!"~<'f!'· 

MANUEL:oíAZ FUNEFt.. se señalan antecedentes por "Amenazas" 

(19-02-75), 'IHomicidio"; (08-10-96), lIAllanamiento y Daños" (05-10­

98). 

Mediante nota A.J. No. 1861, de 30 de julio de 2001, la 

Dirección General de Asuntos Jurfdicos y Tratados del Ministerio de· 



20 

,; ~~ 

Relaciones'Exteriores de la República de Panamá, informó que el1 O 

y 11 de noviembre del año 1996 se celebró en Santiago y Viña del 

Mar, Chile, la Sexta Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de 

Gobierno. 

11I. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.- Se certifique si en la Sexta Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estaqo y,de Gobierno celebrada en Santiago y Viña del Mar, el 10 Y 

11 de noviembre de 1996, se denunció algún atentando en contra de 
'~\' 

los mand,atarios participantes. En caso afirmativo remitirnos copias 

certificad~s del proceso que se sustanció por dicha denuncia. 

2.- Cualquier otra infonnación útil a la investigación Penal que nos· 

ocupa. 

¡;;:~' ,:~;::;-~", 

La~' generales de las personas qu,éig~~rdan rela~~~con el 
.::' ,~\.~" 1;&-} 

presente proceso penal, son las SigUiente'\~ ~; , .' /'::/ 

. '~- ¿. ,"~;~"".':.~'" ';.'''; '.¡ .'~ 
., L:,'lí',J .•.,' 

''''. "'~;I-r-".......~:"'!'''''''' 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 
'.'" 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadoreño, 

número A2143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1928,
'nl '. . 
.;;¡~;j" 

en Cie~1uegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 
.:\~ ". . 

aproxima,90 de 180 lbs;, contextura delgada, piel blanca, cabello liso 
. ~(;~. . 

y canoso,:, ojos color verde, cejas abundantes con canas, indica tener 
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múltiples '\cicatrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a 
l~ 
, " 

simple vista en la fosa derecha de la nariz' 
~: J 

IH' 
.::,' 

GAS~AR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ. 

Con' . pasaporte estadounidense No. 263608518, nacido en 

Camagüey Cuba el día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 

de 1.70 mts" peso 240 lbs.,· piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso, ojos de color negro, cejas abundantes con canas. Ingresó al 

territorio Nacional con pasaporte estadounidense No. 044172940, a 

'. nombre de MANUEL OíAZ; 

PEDRO "CRISpíN REMÓN. Con pasaporte de los Estados 

Unidos No. 084987631, nacido en Cuba el día 13 de septiembre de 

1944, eS~,atura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso..... 
.!,,:.' 
~:;.{. . 

aproximad,~sl' cabello ondulado oscuro, piel blanca, cejas 

abundant~s, con pocas canas, con cicatriz a sim.p'~~:;~i~·~~-~~~'~I. lado 

izquierdo~e la frente. Indicó tener estudios pri~~;\()~.'secú~a~ y 
",:' ~. :::; \ I L lt L. 'o ~ j)f" ~ 

universita~i()s en Cuba~ graduado de la escuela Profesit,nal ,de 
\"" < ~'J 

Comercio .. como Contador en Cuba, con e~tudiqs", en "·éien'cias 
~""I .' .• \. • . • ,,-t'.:,:~:~' 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad IIEMPIRE STATE". 

,'." ' 

GUILLERMO NOVO' SAMPOL. Con base en el acta en que se 
':;!.:~." 

. } 

intentó re~p.tar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 

::;'::, 

Unidos No:099301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 

ocupó, el.>.mismo reporta el· No. 043788026, y como país de 



estatura.',aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 

libras, piel ,blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 

poco aQunqante en la parte superior· de la cabeza, tiene cejas 
.. J!): 'lj~ 

abundante~¡\con pocas canas. 
?fi:" .~(
.,1
 
~ ;1:
 

"1', 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 
'~:f 
.,~. 

identidad p~nameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 

febrero de '1937, nacionalizado estadounidense, con residencia en 

Panamá;'~de'1:tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros 
.' "'j', 

de estatura: aproximados, pesa aproximadamente 180 libras. 

Estudios: re~lizados en Cuba, hasta el titulo de Contador en la 
.t.; 

Escuela profesional de Comercio en Manzanillo Oriente de Cuba. 

".: .. " 

------, 

RAULRODRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 
i!;t" 

. ".' ¡*;. 
en Claudia, número 10S, "Apartotel cue, San Salvador, El Salvador,

:, ;~(t 

con licencia '~414-250263-101 Líe St. SA, nacido el día 25 de febrero 

.de 1963. 



Es requerida para recabar pruebas de vital importancia 

relativas a los Procesos Penales incoados en la República de Chile, 
. !~ 

en" pe~uicio:. de Jefes: de Estado y de Gobierno, con motivo del 

desarroHo d~ las Cumbres Iberoamericanas, así como para recabar ..... ·f 
~, 

cualqui~r otr~ información útil a las presentes investigaciones.. 
. .'~(.-

V. TRANSCRIPCIÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIONES LEGALES 

PER'fIl\TENTES 

1. Posesión de~xplosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 

"Artículo 5: El que compre, venda, posea o 
tr.aspase, a cualquier título, explosivos o granadas~ 
s#l tener autorización legal para ello, será 
sancionado con 'pena de 4 a 7 años de prisión. 

1 

Esta pena se alUllentará hasta en la mitad, si el 
sujeto importa o trata de sacar del país explosivos, 
sin tener autorización legal para ello, o teniendo 
dicha autorización, realiza la operación fuera de las 
c;ondiciones autorizadas." .. '"~,, '" l.· ,'-.: /~:"".' " .....~ 

2. Contra la ~eguridad Colectiva que Implici Pé.ligro Común ~(~apítulo 1, 

Títuló'vrr ~e1 Libro Segund~ del Código P~~)~ .... . .". J,*j 
"Artículo 237: El que p,ara aten~:: cQI?:tI:?- .-la .../ 
ségulidad coléctiva, fabrique, swninistre;.).dqü~~ta,/ 
s-9.stl:aiga. o posea bombas, materias expíó'slVas, 
iQ,flamah.les, asfixiantes o tóxicas o materiales 

'." . . I 

destinapos a su preparación, será sancionado con 
prisión d,e 2 a 6 años." .. , 

. 3. Asociación ilícita (Capítulo ID, Título. VII del Libro. Segundo del Código 

Penal). 

y¿..
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,¡,'Artículo 242: Cuando tres o más personas se 
.:;; asocien con el propósito de cometer delitos, cada 
tuna de ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
¡¡icoI:\ prisión de l.a 3 años. Cuando la asociación sea 
¡'pai,a cometer los delitos de homicidio doloso, robo; 
:!~ secuestro y tráfico de armas, la sanción será de 5 a 
.~.E7 ~os. 
":~A::r los promotores, jefes o dirigentes de la 
,:\{'asociación ilícita, les será awnentada la sanción en
luÜa cuarta parte." 

4. Contra la,:Fe Pública (Capítulo 1, Título vrn del Libro Segundo del Código 

Penal). 

"Artículo 265: El que falsifique en todo o en parte 
, una escritura o documento público o auténtico de 
:',:IUodo que pueda resultar perjuicio, será sancionado 
n con prisión de 2 a 5 años deprisión~ 
,: Si el hecho fuere cometido por un servidor público 

'. ,: en' el ejercicio de sus funciones, la sanción será de 
:'. 3 a 6 años." 

. "Artículo 266: Las sanCIOnes previstas en el
 
artículo at).terior son aplicables al que incluye o
 

. haga incluir en una escritura o docillllento público
 
, o auténtico, declaraciones falsas concernientes a un
 
J; hecho que el documento deba aprobar, de modo
 
'< que pueda resultar perjuicio." 
.;1 ..'~ 

, "Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
: derive provecho de cualquier modo que s.ea, de un 
:: documento falso o alterado aunque go: h~ya .~ 

)' coop.erado en la ~alsificación o" alte~~~i~n," ~:~~á .;~~~ 
"! sanCIOnado como 51 fuese el autor. ~': .:~..)...)\ 

. sO 

. VI. ANEXOS .', _,; '" ._.. ' ". :1¡;";J-j 
; '.. J I {. l· '!'~, ,/" ,. " 1,:" fl) ; -_, 

. ......... ... ,.
 
1. Copia Certificada da la providencia de fecha 22 de"·ag'Osto del año 

2001, p(Jr la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida.. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea 

certificc,¡da.deconformidad con la ley de su país. 
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La ~Uscrjta Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito.'"'r.,' 

Judiciald~ Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos •. tI! 

.'.! 

s'jmilares~Lconforme a la ley, los Tratados y Costumbres 
.-Í' 

Inte'rnacioll~les y hace propicia la oportunidad para manifestarle su ' '.p 
~ :! 

~gradecim.iento y consideración. 

Panamá, 22 de agosto del año 2001. 

' ...." 

Llcda. /á.l' s~).'et"¡¡¡Q"> 
de C)!.c,l1.lto del· .:........ :.~:\\ 

Primer Circuito Judicial de 7áilfimá. EnCa~g:af~fL 
1>,t:- .' ¡ 

, '. . '. i. .;. '.: ". ,. . ! .. ',. -1 ~I:' . 
" '\.... , . ·"'&I"1~.,¡o.~· ":'~ '."". . : \.!.->..... :. '::;'.';.. ~<~-~~ );·~l·:·~~~' ~~~ .. ­

\:.. • '. 0" ..... /',~( . .". . 
~ 

. . '.-:. :.:.,->.1/,...... ,.! 
'.,. . \ \, ,/A8FI'-cap-/-elmp-/Exp.3707-00. ...... . '., ,~ . , _.. _ ~~ ... 

rHA ~S-Tl-JnU-.-O-PU1JU-.---co------~ 
No\uA~oaPAt..fROIRCOrTo._..cau t 
EJ~ta ?~nto:ha sluo cotejaoo con., ..~ 
..':. ~f""" ;.... yconCU01da en toda! SIIS PIñas I 
Pnmá···~·~,··~, ..C3.JY?l~ ....clt 2.00 I 

'lJ~ . .; "''''r''' ••• ..... 

._~._.._..~....._....-..,.....~.. I 
"- ._ ...SE ETARIO CA.}· I--.----- _........




·ANEXO 1
 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE;PANAMA. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
año dos mil uno (2001).- . 

Esta' Agencia· del· Ministerio Público ha recibido de la 
:'f".' 

Procuradurfa :.General 
¡O,. 

de la 
, 
Nación el sumario inic;iado de oficio con 

. 

el Informe de la Paliera Técnica Judicial. por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS., CONTRA . LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

.IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ. GUILLE,RMO NOVO. PEDROCRISpíN 
..... 

REMÓN, y otros. 

Lasconstahcias procesales· indican la necesidad de recabar 

...... __.. pruebas,:e..informac~.enJaRepública de Chile. 
• •.••• •• ' l. :_. ••• .• - •• 

En virtud de lo expresado·:ola "sUscrita Fiscal Primera de Circuito 
.._---..._- .... 

.,!'< ~~=.: p r; , :~"'''' ~ 

del Primer' Circuito Judicial de Panamá, ,6isPONE: .. Ef?9·órese 
./,{'/. o>·.~o:-.·:;:"o<·;;-

Solicitud de Asistencia Judicial a la R~públiba de Ch'I~, de 
o " ' , . '­

, o, ! * o 

;'. 0 o /00 

conformidad con el Principio de Reciprocida9 ·éntre--Ios ·E~~~ld lo S eno 

Materia J.udicial. . . .< /.::~..~.c;;/· 

Cúmplase, 

La Fiscal Encargada, 

La Secretaria, 



FISCALíA PRIMERA DE<tCIRCUI"FO· DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
año dos mil uno (2001 )." 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

" 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR(GUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL OÍAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpiN 

REMÓN, y otros. 
, , 

La$ .. constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e i,nformadón en la Repúblic.a Federativa de Brasil. 

En vi,rtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República Federativa de Brasil, 

de conformidad: al Principio de Reciprocidad entre los Estados en 

Materia Jud,icial. 

Cúmplase,
 

La Fiscal Encargada,
 

La Secretaria, 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCAllA PRIMERA DEL PRIMER .'I ,CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

OFICIO No. 4453 , 
Panamá, 24 de agosto de 2001. 

Ucenclado'
 
JOSE ANTONIO SOSSA
 
Procurador General de la
 
Nación. '
 
E. s. D. 

Sanar Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas 
funcíones~ 

Remito a usted, Solicitud da AsIstencia Judicial al Gobierno de 
la Rep,(lbllca Federativa de Brasil, de ff\~cha 22 de agosto de,1 .ano 
2001,:para que por medio de su oonducto se surta el trámite 
respe~vo. ': 

,.'
".. ;' 

Lo anterior guarda relacl6n con el proceso penal Incoado 8 
LUIS ,POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ' MENA y 
otros, ;:por deuto de POSESrON DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PEUGRO COMUNs y 
otros. ' 

Atentamente, 

UCDAi\t1ARISEUA DONADO DE PECCHIO
 
Fiscal Primera del primer Circuito
 
Judicial de, Panamá, Encargada.
iYZ-' 

, Exp.3707 
MDPJl,-"pp. 

;: .: ,: ~'; .;T~;"~';if:; ,1[;;' '" .. ~;~~~'. ',' :~'. ;~:. 
: ¡J' 



FISCALÍA PRIMERA DE CmCUITO DEL PRIMER cmcurro 
JUDICIAL DE PANA1\tlÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto de dos mil 
uno (2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial. de 
Panamá, 

1. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en la República Federativa de Brasil, se 

sirva suministrar a este despacho información que está siendo 

requerida de'ntro del sumario que se adelanta por el delito de 

Posesión de Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica 

Peligro Camun, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 
. ......~~.r.:'~. 

, ",~r ¡" DF: .~, 
ESCOBEDO . (a) MANUEL DIAZ, PEDRO o/ISpIN-'::f-E:M . 

¡' .. . . . '."-".. (- ~ - ....." -r 
i .'. . t1.; 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado d~ oficio. . ~. \-~ 
¡,l' ) J )f­
~ • \ 1'" o: 

.. / .o 
.... ....... -"'. . ,-f..J
 

1... 1'1'''.... ..' "::\,' 

- I'_~J~·...<.. C/liO ?­
II. RESUMEN DE LOS HECHOS '~--,.",...~ 

-" 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviembre del año dos 

mil (2000)t~S~scrito por el Inspector 111 JESÚS ESCALA VÁZaUEZ, 
.' 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía 

Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite, sí 



2'It 
!tJ 

. 1rl . 

se encon}raba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 
~\t 

GARRIL~p, sujeto que había, sido denunciado ante los medios 
1:' 

;'!;; 

televisivó~ por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 
11' • 
:~¡t 
'.'~~' 

,querer a~~ntar contra su vida. 
~ ·t. t 

.,,'\ 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 
,¡¡;t
~1:~
 
·~H.
 

Suite, fu~ron ,aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 
~:¡ ~ 
'; .. 

con el' n9mbre de MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS 
;¡.¡ , 

PO~ADA'~~ARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 
'i 

RODRíGÚEZ MENA y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 
:} ~ 

encontraq!?n hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

menciona~o" aparthotel. En el allanamiento y registro de las 
! 
it· 
~f 

habitaciohes señaladas se determinó que en la habitación 310 se 
~.~ -¡ 

~.¡ , 

hospedab~n LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ 
.,~~ 

. , ,,- . 

MENA, y:PEDRO CRISPIN REMaN, este último COil pasaporte
":t;. . 

No.084981631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto u~ maletín que ~e encontraba en la hr~¡f~~fn~~~IS 
J} / ¿?/;~ .... "'-,- :" .. :~,,(-., "7 

POSADAtCARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MgNA se en'có tr. 
íh ; 1 ')'. ;,~,t" .~, !, ~,. 

en su ,inte.t~or nota manuscrita visible a folio 34, C~t~... contenid~0 ~ i 

con la f~~~e "Grupo·· Militar de Acción y J~~ticl:2(G~)' 
!J\ 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, 
¡;¡i
 

¡l:~... "'. .;,:.
 

J= JULlO~i ,y menciona el plan elaborado upara lograr la pronta 
i.:;': " " 

l, ' 

restitución,i\de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 
~ú 

Goliat" y éncontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 

"( 
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fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO 

YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 

de' noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLq~: .CONTE, expresa, que una de las personas 
o"~. 

aprehendí,das en el Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de 
i!. . 

FRANCO'lRODRíGUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte 

salvadoreño cuya foto no c.orresponde con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto: que en el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que 

contenía explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radi?s marinos activados, entre otr9~~~~~~~.'. lo '. /' "-~~~~:<.,:' .':~.' .
! ;//./ " .. ",'" ,'\, 

En diligencia de Inspección ocuIF~fjct~ad<a< en/t}ctor de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19'>86 nC?viemj?,r~\3:h:/2000, con 
...... "\ •.••.•••ft>·· .. ,' <"J / 

la participación de 105 imputados JOS'~<~~~ HURTADO 

VIVEROS Y CONCEPCiÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este 

último,' se' ubicó, en -~n terreno baldío, al lado de la empresa 

materíales~' "EL SOBRINO", cerca de una palma de coco que está
"; "l ~ .. . 

pegada: al muro, el sitio donde estaba el maletín con explosivos. 
:~~ :;f:. ...."0 

Des.enterrado el mismo corresponde a la siguiente descripción: de 

color negro con lIun logo de Pez Espada de color blanco con verde 

aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 
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blanco con <verga aqua y el número 5 TH. en el otro lado se lee 
. ".'í. . 
. '.;\ 

"SEASON'~ ~pbre un fondo blanco con negro la frase "The Miami 
I 

Herald" en letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas 
";'" , 

a un costado del maletín la palabra MARLlNS en fondo aqua". El 

maletín contenfa material explosivo, artefactos indicados para la 

elaboración· de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

.otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito po.r.-JQSÉ ORTEGA y 
. ..<~:- ~-;;, . . .:':, 

JORGE BAT·ISTA, indica como conclusiót~·u.·:e.··::EI· an~ú~, de los 
¡ r.:.' . . . . '\'7'
I l .. :'· '. 

iri díc íoS" id~ntificados como: No.1.\4~,O·.~:.. ,y, ~}:/~ * rodujo 
\ ,.\ •..~_ .....• ". Jr' 

resultados positivos para la pres.~h:~i.~.~."~.~_~~<~~ . plosivo: 
. 

,,< 
.~ 

I (¡¡I() \'\:1'
._ 

.. 
4: ... 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico detip~-·mlfifá~)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

CriminaHstica de la Policía Técnica Judicial. establece como 

conclusión en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 
-" 

análisis de la toalla de color blanco con manchas chocolate, negra y 

amarilla, otra de color blanco con manchas chocolate y gris, con una 

etiqueta con. el nombre de "MARTEX" en azul con un dibujo en azul, 

se· detectó la presencia de PETN y RDX. Explicqn que PETN 

corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 
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de TiPqtM~itar'" RDX, se	 identifica como ·Ciclotrimetilenitramina. 

ExplosiV~ PI.~stico de Tipo Militar". .
 

"~'\'":. 1':"'." .
..I t.t	 .;,>~. 

Enre~araci6n conjunta rendida por los peritos que efectuaron 

IQS aná!liisis~ antes señalados, ratificaron que se determinó la 
J~ .'
;¡'} . 

presenci~	 d~ 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 
H:
 
: ~ ", .
 
:¡ 

libras de~xplosivos plásticos militar RDX y PETN. 
l' . 

JO~É MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 
<l."
,. 

haber' s~rvido de chofer para la movilización de LU 18 POSADA 

'.	 CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, desde el día 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 
~ " 

FRANCO!·RODRíGUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujeto que había llegado del 

extranjero. f\firma, que el sujeto del extranjero pagó con ta~eta de 
". • ~4	 • 

crédito la suma de 81.200.00 y LUIS PQSADf.\~;¡GARRILES (a) 
.... ••0" .~ \ • l~	 1>"'­

. . , / ...... " ; ..--:,"':, '-:'r;\ 
FRANCQ:HODRIGUEZ MENA pagó B/.?Oo/OOo,en~fectí'{b;.\ De allí 

en todas las	 LUISad~la~tedeSCribe	 activid~a~~ ~f~.ct~~~~909r 
POSADA.'.CARRlLES (a) FRANCO RODRíGUEZ_M~~AJ~ª~a,e1 día 

,: ' ',~:~,~~~::,-,~:~;,~,/"	 ' 

17 de:noviembre del .~ño 2000, dfa en que fueron detenidos los 
.. ~.
 
··1' ,
 

cuatro.)~: i~putados LUIS POSADA' CARRILES (a) FRANCO 

RODRiGuEi"',,, MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL olAz, 
. . v~. :!r. ::~r"~~: . 

PEDRQ qRI~pIN REMÓN Y GUILLERMO NOVO~ previa denuncia 
.' .ti" •1 

,~,,~.:: J 

del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 
1 

" . 

. ¡ 

.. ' 
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JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse 

contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 
.: 

RODRIGVE4 MENA en el Aparthotel Las Vegas de esta Ciudad) de 
.,:. 

,donde se'mu,dó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior 
·,r 

lugar. Ly,~go, acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 
i-j' ' 
.ll· :, " 

amigo de' LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

, MENA. D~ allf t el dra lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia' de 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a la citada finca JACO, previa 

señalizaci:~n.. ' para la ubicación del lugar.' Refiere, que cuando se 

aperson6, a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 

GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO, y
,¡ 

estaba en I~ompañ[a de LUIS POSADA ~ARRILES (A) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA y PEPE EL CUBANO~.De:-allí LUIS POSADA 
, " ,,: ',J'·:"~1>" 

CARRILES (a) FRANCO RODR1GpEZ MENf.\ ,:.le,: j?idió que lo 
, . y ,,' , ,; :..-" ' 

trasladara a él y a GUILLERMO NOV;O hasta la fronter~{. pe Panamá 
~" .' / j; 
" , ,'. I 

con Cost.a Rica, en Paso Can,oas, . donde 'r~cibJQIa GASPAR 
ey , ,"'" :',,~': ,,' ,.,",";>" 

JIMENEZ;¡(a) MANUEL.DíAZ y a PEDRO CRISpíN REMÓN. Señala, 
n 

que el prir;nero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre el 
~~~~'" . , , ,, 

mismotraJa un ,maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACU 
. .¡~.', :~;,.'>. " . 

donde PEPE· EL CUBANO, Y luego LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 
":"'r; 

i 

David, de; donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y PEDRO 
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CRISpíN REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la LInea 

Aérea AERc;>PERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también 

.Ie dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR 

JIMENEZ,l(a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo.
1¡
:1; .. 
!if 

El d.i.a 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO .. .~. 

:'

d 
'VIVERO yfajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ desde 

la provin~ia de Chiriqu¡' hasta la ciudad de Panamá en el vehículo 

Mitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral 
"\ 

Suites de· esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11:00 p.m., y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR·JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. Re~resó al día siguiente, es 

decir, el ,día 17 de diciembre del añq .20~O,.>Y" se fue a alquilar un 

carro conáUILLERMO NOVO ,*¿~'~e~~¿f:~n la Vía Venetto, 

y de alll se fueron hacia don4:,~t~~AR ~T~jROS. Luego de 
\ ~ ~~~~ 
'i\ d\''': 

\
: ~ .;.. (~ 

contactars~ con MATAMOROS'~'(<$/~'~~h~:~fy1.~j'NOVO, GASPAR 
....... I e I í 1\} '. /""
 

, ~.: , '.!""~:::e~!:o:1:"I..~; .. r 

JIMENEZ"(a) MANUEL DiAl Yél, se dirigieron a comer al restaurante 
, 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ(a) MANUEL DIAZ 

-
le pregun~ó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el 

H: 
1 

lugar d6nde·.i se iba a realiZar la convención y dijo que cuando 
, ,:4J. ".j:4~/ ¡~. . . , 

tem,inaran';de comer pasaran por estos sitios.
'¡ti"'"." . ',. ~,':¡f 

:; 
l. 

Cua6do terminaron de comer se dirigieron por el Rianda del
 

Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ le dijo que
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manejara suave/ se fueron hasta ATLAPA, JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVE~O le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de aJ lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO ..... 

VIVERO que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible. porque había barricadas, 

y se fue por la esquina que esta al frente del colegio IJA hasta calle 

50,' para ver si había una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a 'laUniversidad al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

Fueron hacía allá y le señaló ·Ias instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron a.1 hotel. Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

lo abrió y vio ,u,nos radios; una masa crem.,2.;ig.", entre otros..Expre~a 

que infoOlló a·~ÉSAR MATAMOR07~~~~~\entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer anf~a.ienal~~/h::JI­~\ 
~,\ ....., .. / C) 

. \. -f.~ """..,,,.,.- (..> , 

Regresó al hotel en don~e se ~~~~~~B~!9gtf cubanos, pero 
.-..",.",..,,--~ 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 
...... 

maletín con los explosivos, llamó a CESAR MATAMOROS, Y éste le . 

dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL MALETIN PARA 
';:i.:. 

NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este maletin para que 
. . :..":......,.." . 

.. ' 

fuera enterrado en un lote baldío. Informa HURTADO VIVERO que 

en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los presidentes y del 
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Gobierno. También dijo "ellos hablaban que no había Seguridad que 

viniera. y si; llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente, 
i 

del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 
" 

. Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Aqxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

----". 
con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ 

el 

y 

GUILLERMO· NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

• 

mandatario de· Cuba Dr. Fídel, Castro, el Centro de Convenciones 
' .. ,,,.~-"'. ... -."",: ... 

-. • ." : .., ...~ ...... :. ,'~~':'O;;.' • 

Atlapa,:el H9~~f 9~~"~~,$~r~~ver$idad de Panamá. 
-••J-' .~:;.•• ,"·i~:".:.:··::\:~~~'';':::~~;::~:·~'''·'~ .:.-­ '" 

.. .. .:: .. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

~~ 2000, en 10,5 puntos recorridos por JC?~S~av.tt.\19Y.;l;~ HURTADO 
,>!»~.,. ~':- '::->.:1,.\\ 

VIVEROS ylos señores con los que e':~c99tactó 'LUí.$\ POSADA 
. : ". t. ' \ 

CARRILES ;(a) FRANCO RODRiGut ;~ÉNA en .Ia ¡\:>td.vincia de . . -::)', ..... /0/ 
Chiriqur, del;tacándose el,ingreso al P~f'(~:f¡rS'1t~oas de dos 

"~ '_~ •._ ..._.r.fII 

sujetos y la· reunión en la finca "JACU" de propiedad del sujeto 
.".. 

conocido ;i : como c;ü 14 PEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ " 
.. '. ;.'~ . ":.' . 

.~ . .·~~rt:;, '~.:~~~,. ¡:.•.. 

VALLADARES:"Y:: .. 

Indagado C~SAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. constata 

que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 
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.CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

También declara re.specto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue: informado, por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacía llamar MANUEL oíAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

OíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

'.. ,~ 

Consta en el expediente, que'LUISr."e.Q~8f>A CARRILES (a) 
,~' :-.'.: ~' ," ;~_.> ., , 

FRANCO RODRIGUEZ MENA regis'~~~~ritre: otros, i~~\~so a Costa 

Rica el 14 y el 24 de octubre della,ñ"~OOO. y salid~ ¡el dia 3 de 

noviembre, confonne con el· sello qS'~ic~~~~;~;7~~leral de Migr. 
~, 1 1 , f'll ('1 ,'1 ,). ..,"& <. 

y Extranjería' Delegación Regional' Paso""""'éarfoas", e ingresa a 

nuestro país; procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del 
- :. ',,',..;" 

at'lo 2000. GUILLERMO NOVO ingres,ó al territorio de Costa Rica el 
• • l' • 

.:'~-~:' '·':;;"f~ ~.::':" .. ";'. 
dla 14 de noviembre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan 

Santamar(a, y reporta salida el día 15 de noviembre del año 2000, 

conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y Extranjería 
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La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita porel.Rector a.i. Dr. Jorge Cisneros, 

indica que la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

homenaje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario .el día 18 de noviembre de 2000, a partir de las 8:00 

p.m., en la que participaron autoridades universitarias estudiantes 
. " 

. profesores', dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Uni.versidad de Panamá y público en general, calcu!ando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 

personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de recha 11 de enero de 

2001, susc[i~a por el Encargado de Negoyios, a.L, Boris Saldoval, 
--"~.-:--';"':"'-

,1''''''-' .,....." : ... ~':, ;. ~":' 'h•. 

señala que como consecuencia de la denunp.r~:.;.~~:Jalsa.'de.0tidad de 

FRA~CO RODRíGUEZ MENA, se cue¡~~~/¿/i;~'~álide';'~) los 
~ t··· .... . 
1 J.; 1, \ . o' } 

documentos mencionados, y por ser cons~tiy'?,. de.delit6 "d~~ so de 
. "~;"'~, ~~¡ 

• '!\ ·'·/I·\.::--....._..""~)~.\ tf 
Documentos Falsos, la Fiscalía GeneraL de 1;~;Re'p~jk115roce~ió a 

la investigación del hecho para deducir posibles responsables (Fojas 

2}74).. 

La fF.":lbajada de. 105 Estados Unidos de América, mediante 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR ..IlMÉNEZ 

posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de 

MANUEL OíAZ. 
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Luego de 105 análisis de los documentos aportados para tal fin, 

el Departamento de Documentología Forense de la División de 

i:'ij: Criminalfstica de la policra Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 
1'.1:: 
:;;;: 

REMÓN es el autor del documento que inicia con la frase "Grupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

"G=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlO"., y menciona el 

plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

nue!?tra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentro del proceso que indican los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO 

y PEDRO ~RISpíN REMÓN tienen en sus haberes actividades 

ilícitas relacionadas con el manejo de explosivos, atentados y 

homicidio..en diferentes países. 

SAMPOL.::fueron aprehendidos en momentos en que efectivos de la 
',. 

'ii: 
Poliera acQrdonaban al área del Aparthotel Coral Suites, al ser vistos 

.~Iif '... ' . .: 
"~,o '.11',·· 

"l .....:'h . . .' ," .. ". :' 

caminand',o' Cerca al· referido AparthoteI en actitud sospechosa. 
" 

Añadió también, que unidades, de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca Mitsubíshi Lancer de color rojo ,. 



14
 

intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites. pero cuando advirtió a los 

entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando 

esta negl?ltiva. Al preguntarle a los imputados LUIS POSADA 

; . CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DiAl. GUILLERMO NOVO YPEDRO CRISPÍN REMÓN 

sobre la existencia de un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

éstos indicaron no saber de ello:. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective RODOLFO 

TEOOORE OSBORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUIS POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

identificácomo FRANCO RODRíGUEZ MENA, quien estaba en la 
.' 

habitación 310 del. Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

t . , 
habitación. se encontraba GASPAR JIMENEZ, quien, de igual 

manera, se identificó como MANUEL OÍAZ. 

,l' ~;;r ~-;~~:P:Ti~·'/~~i··~.·~'" " 
El Inspector IGNACIO MANUEL T.t¡~.~9.~,ANDRA~;:~.\anifestó 

que acudió a las instalaciones del At,\~~~tel. Cor~l S~lt~S como 
.' \ \., .' /Q J 

apoyo a las unidades que se encontrabah. ,éJ);"el mlsm.9;J·:,q·6e habfan 
•• I~;. )'"'~.''''\'''~••-''~~J''

...... . ¡ 1. :J ' . i .,"
~Q:.,.. '1\\' ,,'4 

precisado la ubicación de una persona que'TU'E:f~'séñalada en los 

" 

medios de comunicación por el Presidente Fidel Castro como un 

terrorista, tomaron las medidas de seguridad en el lugar, 

acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dichas 

labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 
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condu9ido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 
;. ~ 

las ins~alaciones del Aparthotel Coral Suites, utilizando las luces de 

señales .del automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área, no ingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró y se fue, 

por lo cual le dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin 

obtener resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducía 

el referido vehículo fue detenida por unidades de la Policra Nacional. 

El Capitán FELlCIANO BENíTEZ VEGA declaró, que luego de 

ser ap~ehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO. conductor 

contrata.do por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRl.GUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste úJtimo, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo, y llevado a la estación policial. 

conversó con este, quien le informó que los explosivos que estaban 

~ .' 
en el v~híéulo Mitsubishí Lancer color rojo los había llevado a su
 

c,asa., Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO

:¡ ,.('..;1~"~.-:-- , ..~ .......
 
, ~~ .. (11. ,I ~ •• 

VIVERO, les manifestaron que el maletr6:·19'~;'.h~ü{ía~'>~tregado a 
/ r.{ ......" . "','."P'0" • 

t (~¡ " \ 

FRANCISCO ARROCHA, el cual a ~d(YErIO e~trefÓ a LUZ
 

MURILLO. De· igual manera, LUZ MURr~~Lb I~s dij~'~ué~(~ .referido
 
. \.""". ... .......<;.>./
 

... , ":", I " o /." 

maletín lo entregó a CONCEPCION FIGU.t:;RQAf"'?-Esta última 

persona, CONCEPCiÓN FIGUEROA, les expresó que habla 

enterrado el maletín en un lote baldío en el sector de Mañanitas, y les 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. 



16 7-/1 0 ]
 

El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores, y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y. de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 
.... ! 

reali~ar~n durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se' 

destaca,:de esta certificación, el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

Gobierno de los parses de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de Cuba Fidel Castro); y, la constancia del hospedaje de 

los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La. Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial, en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

reseñado 'por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS":!' 

/ ....----..,...,.. ..-... 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a)kf~~"~[:~~'ANO. 
el mismo negó los cargos formulados en s ~~;esln'e~~:r10' 
manifestó que lila opinión' mía era que lo matar r:':Y:DO deesérf~.rma, 

\,...::~: I : 'i, .. ,:¡'" ;.;,:, ' : ' 

porque a KENNEDY Iq. mataron con rifle de mira telescópica, y uno 

solo. Yodija que si hubieran traído unos rifles con miras telescópicas 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos problemas". 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL O(AZ es norteamericano. Al momento en que este 

despacho receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se 
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presentó con este nombre y no el de MANUEL DíAZ, lo que implica 

que este pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

•;' 1 ~ 

" 
Por otro lado· GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 

l.­

-señalar, sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 

099301,~38., El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es 

color verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939\ lugar de nacimiento Cuba, con IIDate de déliverance", "MAl 

9~", Y con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, " Authorityl 

Autorité", "PASSPORTAGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISP(N REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

~ ,. 

lugar de nácimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con 
," ~/:·::~··;·~~~-i~ -~~~.~~, 

fecha d~ expiración mayo del 2006, "Authority!ft.~:to~i~~:'.;;·~~~~~.. PORT . I :, " . ., ' 'ji" 
. . ~ ': ," ,5 .. :' ".,'" . '. ';" ~ • 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequer" ,,!{ y~' número, 'plr~ I de 
. \ "1" \ • • " 1 

ta~etas., entre otros documentos. La Che~!r~._~~~l~ ·~.i7' te: ' 

PEDROC. ~EMON 11738 SW 108TH LA:N¡;';;:,¡~~,§§;~7784/2670 
#_. 

4791619, con numeraciÓn de 1002 a 10251 del TROPICAL 

7THFEDERAL CREDIT UNION. 8000 NW, STREET MIAMI, 

FLORIDA 3312~~4099, 267077847 4791619 097411 
• 

. ,'.<.:' ',.' ,'" '. ;.~ .. 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA1 

según información de inteligencia. también utiliza los siguientes 
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nombres': RAMON· MEDINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 
, .Il 

LOPEZ;~f IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 
'i'l 

MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE 
!r • 
~;. 

RIVAS, ¡~ULlO CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, ¡VAN GOMEZ, 

FRANClpCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA, 

GUILLE~MO HUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO 

VILLALTA, JaSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ, 

ERICK ALONSO PASTORA GARCtA yJUAN RODRIGUEZ. 

En información suminístradapor la República de Estados 

Unidos Mexicanos, la cual ha sido incorporada al expediente, se 

tiene conoCimiento que GASPAR EUGENIO ..JIMÉNEZ ESCOBEDO 

(A) MANUEL DíAZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 

"' 

sentenciado a la pena de doce (12) años de Prisión en dicho país por 

los delitos Ó!. de Homicidio Calificado, TeC)t~~iv~:~.·~~'~:::~~?{niCidio e 
. • ,~;-:,:~ .J( . " ~ '~'.". '.•\'~~.:~~~ \ 

Introduc<ci6n Clandestina de Armas y EXPirO.' ~irOS,aIF'aIS" rir~i6n de 

arma de fuego sin licencia, Tentativa de S\ec~estro, entre 9tra¡, el 21 

de septiembre de 1981. \::'<.l;;::j(}' 
~"'-~o1!t'."":I'."::.,.....:""':-

. ~~ 

Informan además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el 

señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ 
. j." 

i;'~! ;."1' ';" . . 

se fugó, por lo que·está pendiente de cumplir la sanción impuesta.­
> ·:~,tl :\~'f:: ;:".. ~ . 

Autoridades de la República de Guatemala, en respuesta a la 

Solicitud'de Asistencia Judicial proferida por este Despacho el 6 de 

.I.,~/( . 
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febrero, de 2001, envIaron el "MEMORANDUM S/N Escobar', de 

fechaó de· abril del año en CUr::iO, procedente de la IlSección 

Dactilo$qópica Henry, Gabinete de Identificación Policía Nacional 
.¡;	 • . . 

Civil de Guatemala, C.A.", en el que se deja constancia de la 

existencia de archivos donde aparecen registrados los Antecedentes 

Policiacos de "IGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSÉ RIVAS" y 

"MANUEL DíAZ FUNER". 

El referido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 

CARRILES (alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDINA 

RODRiGU,EZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, 

RAMÓN MEDINA, JUAN RAMÓN MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN 

JOSÉ RIVAS, JULIO CESAR DUMAS 'aparece como: IGNACIO 

MEDINA qORADO, JUAN JOSÉ RIVAS:'. Er:L.tant9. que "GASPAR 
. .	 . (./.~--~'.., \ p~: >~~/~. '.~ 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (alias MANUJ~.,~~:~':'DíAif":'a'pa'¡:e,ce como:
/ .', ,,',. " ." \;:. '\ 

MANUEL DíAZ FUNER".	 " , ~I-.\' lj":':	 \ '" ' ,: ,,¡ir:..) "\, e'/>. .l,'.) , /.	 :'., ~ ..... ," .. ~.~.;. ~> ,.,/ 
:..	 \ '..'.' ,/,"/; "[ 

Sobre la identidad anombre de IGNACÚ3 :'MED'iNA CORADO 

se set'\alan antecedentes policiacos por "Allanamiento de Morada, 

Daños y~ Hurto" (25-09-74). Con relación a la identidad de JUAN 
.' 

JOSÉ RIVAS se señala que tiene antecedentes por "Asalto, 
i. •• 

~\; 

Tenencia de Mariguana, Portación de Arma Blanca" (27-11-94) y,,' 
. .	 ' l' 

"Agresi~n." (16-10-96). Y con respecto a la identidad a nombre de 
. ;~ 

",	 . : ' ,.
MANUEl,.; DIAZ FUNER, se señalan antecedentes por "Amenazas 

,,' .	 i\r
 
:.¡,
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'1 :i 
(19-02175). IIHomicidio" (08-10-96), "Allanamiento y Daños" (05-10­

98). 

.j' 

fv11rqi~nte nota A.J. No. 1861., de 30 de julio de 2001 t, la 
¡~H .~. 

Direcci~n'General de Asuntos Jurídicos y Tratados del Ministerio: de 
:~¡ 

Relacio.pes Exteriores de la República de Panamá, nos informó que 
·Ji . 

..;t, 

el 15 Yl\:1.6 de julio del año 1993 se celebró en Salvador de Bahfa, 

Brasil, la Tercera Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado yde 

Gobierno. 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 

'r 
:; . 

¡ .~ 1.- S~ certifique si en la Tercera Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno celebrada en Salvador de Bahía. Brasil,e/15 y 
• 

16 de julio' de 1993. se denunció algún atentando en contra de 

algun,o .de los mandatarios participantes;';- f,:n-"::''?~so afirmativo 
.' .' .. ' ,c/~ ':':", :"",,;.. '. :::::-:.;:>\ 

remitirnos copias certificadas del proce,s9 que' se sústan'c( por dicha 
l (- ' .. 

. \ + 
denuncia. ¡ '. 

i Ir)
. .{' (.l 

. 

2.- C~alquier otra información útil a la inv.~~t~.~,~9;!:?~~:'f?' 
." .~: < . ... '~A"" ..~~.: ~,..~.•~~,r-

ocup~. 
i' 

"i,it: " 

.~J.a~ generales de las personas que guardan relación con el 
.~:;~ ' .. 

presente proceso penal. son las siguientes: 

J.'/1.:.-<-­
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itl¡

'¡h. , . 
1YIS ~pSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 
"n: ' 

Con Pi;sapo~e a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadoreñ'o, 
'Ji ' . 

númerQ' A-143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1928 
~, ~ , 
:h"·
'l}.. 

en Ci~nfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 
.!<. 

R~ 

aproxiq~ado de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello liso 
;'1; 

Y cano~o,.ojos color verde, cejas abundantes con canas, indica tener 
~¡ . ' 

mlJltipl~s.. cicatrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a 

simple vista en ·Ia fosa derecha de la nariz; 

Gl\SPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ. 
:~,
 

".~
 

Con p.as~porte estadounidense No. 263608518, nacido en 

Camagqey Cuba el día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 

de 1:70: mts, peso 240 lbs.; piel blanca, cabello, ondulado, liso y
ti . 
, 

·C 

canosoAojQs de color negro, cejas abund~ntes con canas. Ingresó al 
. 11 I 

• I.~ , . ¡. • • 

. :' _...... ~c.-,,...,,~~·~,~ 

territoriO' Nacional con pasaporte estadoyqí9€iñ~.~J~~~:Q44172940, a:. .' I '0 .....,. ......"" 1/" \ 
~~.: q ,/ ',~ :.' .... , '"'1 ,.--</ .. ..,. I ':, / .', " r., ", "'".' 

nombre'de MANUEL DíAZ; (/;'0,/ .:' /' :\,):'" 
I 'J.. . . j 

" \ '.~ 
"1 ~ • .:./ J'" 

\ \ J I 

"PEDRO CRISpíN HEMÓN. Co~\\~~~ap'órté' /d~,§l. s Estados 
• " " '1 Q'; '..~ ......_._---\ \("<::¡'-"''/ 

., ':lílO l~ .. /-

Unidos No. 084987631, nacido en Cuba el aía"'1:a~é septiembre de 
..".' .. 

1944. estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 
" 

aprox~m~d()s,.. cabello ondulado oscuro, piel blanca, cejas 
.A;" 4h·. ,'. ~~: . 

abunda~tes, con pocas canas, con cicatriz a simple vista en el lado 
::; :U.~ :.'¡,' 

izquierd~ de la frente. Indicó tener estudios primarios, secundarios y 

universitarios en Cuba, graduado de la escuela Profesional de 

l' qo ~ 
, 
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I22 ,. 

Ífi .'·11'.... 
h 

Comerqlo como Contador en Cuba, con estudios en .Ciencias 

PoH:tica~en;los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 
'/;, . 
·tI 
!, 

1\: . : 
,a:' ~. 
¡t~: ..~ 

GYILI;ERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se
.H ~ .." . 
:p 

intentó' ';receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 
:1* . . 

Unidos ';No~099301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 

ocup6,~!el mismo reporta el No. 043788026, y como pafs de 

expedición Estados Unidos. Nació en Cuba el dfa 8 de junio de 1939, 
'. 

estaturaaproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 
, \1 

. '. 

libras, piel blanca, cabello I¡so con gran proporción de canas, pelo 

poco abundante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas, . 

abundan,tes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 
~.~.. 

identidaq. p~nameña No. E-S-56135, nacido en Cuba el día 4 de 
;:.. 

febrero de 1937, nacionalizado estadounidenr~;;;~'~;~~~ia en 
." 1/), /' " I ,-,.... 1--

Panamá:; de tez blanca, cabello lacio, corto/'c~M.?~ó, de" {YoJrn tras 
. ~'ll'-" '~ 

de esta\ura aproximados, pesa aproxi ~~~eQt~>1 ~/o<¡o;i ras. 
/~, , 

, .... """í,~- .. "."..(~,~,. 

Estudios;. realizados eQ. Cuba, hasta el tftulo"'·4l:rí.C,~Jltá'g>oen la 
. ............,..__............
 

Escuela Profesional de Comercio en Manzanillo Oriente de Cuba. 
'jI 

't, • 

l.;

·fp ¡ . 

i~ , 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 
.!. 

~. ;'~ 

estadounidense, nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con 
':;.::' 
" 

:1: 
'H 

,"
".
" 
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residen~ia en Panamá, y con pasaporte de los Estados Unidos No. 

044995~38. 

Rj,\UL RODRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

en ClaU~ia. número 10B, "ApartoteI Cut", San Salvador, El Salvador, 

con liceocia 9414-250263-101 Líe Sto SA, nacido el día 25 de febrero 

de 1963. 

IV. ThIPORTANCL~ DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es· requerida para recabar pruebas de vital importancia 

relativas, a 16s procesos Penales incoados en la República Federativa 

de Brasil. en ..contra de Jefes de Estado y de Gobierno. con motivo 

del desarrollo de las Cumbres Iberoamericanas, así como para 

" 
recabar· cualquier otra información útil a las presentes 

investigaciones. 

V.' TRANSCRIPCiÓN DEL TEXTO DE LAS OISR-GS\C10NES LEGALES 
. ,r~(:r" i.J t: '~ 

. p .. '.tf~ .. / .. ":--':':'~~>ERTIN ,<~Tt:.S ... ';... ..... ' .. 

. . (~~~::"l~:' /. "..:' <"::. ,,'<':: 

1. Posesión de ExplosivoS'(Ley 53 de 1 4:liGiembr~,~,e ltsts ' 

. "Artículo 5: El que comp~<~y~nda; ~,,9.~,)a:> 
'; traspase, a cualquier título, explo,,$!'Vp~;q;-gr~adas, 

sin tener autorización legal p~ll6;" será 
sancionado con pena de 4 a 7 años de prisión. 
Esta pena se. aumentará hasta en la mitad, si el 
sujeto importa o trata de sacar del país explosivos, 
sin tener autorización legal para ello, o teniendo 
dicha autorización, realiza la operación fuera de 
las condiciones autorizadas." 
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.. 
2. Contra la· Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capítulo I~ 

Título;VII de~ Libro Segundo del Código Penal). 

'. "Artículo 237: El que para atentar contra la 
. seguridad' colectiva, fabrique, suministre, 

.... adquiera, sustraiga o posea bombas, materias 

.' explosivas, inflamables, asf1XÍantes o tóxicas o 
li 1	 

o
; materiales destinados a su preparación, será 
:;¡sancionado con prisión de 2 a 6 años." 

3. Asociación Ilícita (Capítulo Ill, Título VII del Libro Segundo del 

Código Penal). 

"Artículo 242: Cuando tres o más personas se 
asocien con el propósito de cometer delitos: cada 
una de ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
con prisión de 1 a 3 años. Cuando la asociación 
sea para COlneter los delitos de homicidio doloso, 

. 'robo, secuestro y tráfico de armas, la sanción será 
de 5 a 7 años. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 

'.. asociación ilícita, les será aumentada la sanción 
en una cuarta parte." 
1, 

4.	 Contra la Fe Pública (Capítulo 1, Título VIII del Libro Segundo del 

.~~Código Penal).	 --- ....-.... 
. .".,! ~. ~, r·,.' "1 .... . 

.	 .(' .'\. ". . 
"Artículo 265: El que falsifique.~~J1:t?do'0. en.part~\. 

u.na escritura o documento pú '1ii;6:.'~. a~t~n.tico, d.,e.,-) 
.modo que pueda resul c~ (pepulclO,. ¡ serp'~~_ . 
<sancionado con prisión de 2 a - ~os\~e prisión.,! 
,Si el hecho,. fuere cometido ~~r: ..~ñ'·-s~ryido~/ 
público en 'el ejercicio de siis,~t\in~~pñes;;>l~ 

""- <?. sanción ~erá de 3 a 6 años." ",",~~-~-.,'" 

."Artículo 266: Las sanciones previstas en el 
artículo anterior son aplicables al que incluye o 
haga incluir en una escritura o documento público 
o auténtico, declaraciones falsas concernientes a 
un hecho que el documento deba aprobar, de 
modo que pueda resultarperjuicio.'~ 

!;,/L
 
...,' ,. 
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~!:i "l' 
'!h
'n'l ::~'Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
'l ',derive provecho de cualquier modo que sea, de un 

~\': documento falso o alterado aunque no haya 
A! cooperado en la falsificación o alteración. será 
:H· 'sancionado como si fuese el autor." . 
'j'
 
.~: .
 

¡t'
:¡Í 

VI. ANEXOS 
!' 

1. Copia;certificada de la providencia de fecha 22 de agosto del año 

2001 1:por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Come,9idamente solicitamos que la información gestionada sea 

certificada de conformidad con la ley de su país. 

La;: suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito"", . 
! ' . 

Judicial ide Panamá, se permite ofrecer reciprocidad para los casos 
:~.~ 

similares 'conforme a la ley. los Tratados y Costumbres 
;"

:\
~

''¡! 

Interna9\pn.é:lles y hace propicia la oportunidad para manifestarle su 
'1 f 

agradecimiento y consideración. 
!!. 

Panamá. 22 de agosto del año 2001. 

:','~. 
0-'''' o', 

Licda: I

" 

~,~, 
• ..

ari ' ,.'.", , .~.. P~c~h'i'º
 
Fiscal 8 i~~~ 'd'Circuito del \
 

Primer Circuito JUdi{~e\Pa!mi l~~~frgada.
 
-,,1-''>... .-~:
 ".1 //& .....--..r~ .... " ... ,;~ 
.,!?:~o "'. \ ' ,do" 

ABF/-<:ap-le,lmp-/Exp.3707-o0. __-----~."J~'<'~"'~ AA< • 

p=.2 UlJUCO \ 
~ MIN1STBlUO..~. ~._...... _ "1............. '
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FISCAl.íA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
año dos mil uno (2001,)~-

Esta AgenCia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procurá,duría Gener~1 de, la Nación e.l sumario iniciado de oficio qon 

el Informe de la Policía T~cnicaJudicial. por el delito de PO~pESIÓN 

DE E;XPLOSIVOS. CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 
, ,i'- . " ~'" '.. 

, I 

IMPLlCA PELIGRO CQMUN" y otros. I en que. se relaciona,' a LUIS 

.POSAD~ CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ,(a) MANUELDíAZ, GUILLERMO NOVO. PEDRO GRISpíN 
~ 

I 

REMÓN, y Qtros. 

Las, constancias procesales indic;3.n la necesidad de recabar 

pruebas e ihformació~ 'enJ'a "Repdblica Federaüva d~."~rasil. 
. , • '. ' '(':; 1)-;:;"'"~h• 

.' .>' ~ \. ,..1 ; \ • t.: /" .~l"; .. 

En virtud de lo expresado, la suscrita F¡j~'fal:P:rim:Er'r~:',~,~;,((írcuito 
, . i (~.: ~/ . ' ", .. o,, -'\,' .;- . 

del Primer Ci~cuitO. Judicial de. pana~t!< (~I~~ON~)l~¡·res.e 
Solicitud ge ASistencIa Judicial a la Republ"p~;federatlv§l<~~ rasll, 

"~/~~,>., ~ .--<.,'",'."u I /¡ :;1(;\'" v\':) ¿..r" 

de conformidad al Principio de Reciprocidad ét1tre_Jo~sta,dos en 

Materia Judicial. 
, , 

" 

Cúmplase.
 

La Fiscal Encargada,
 

La Secr.:etaria, 
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." ¡.-. 

F/SCALfA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL 'DE PANAMA. Panamá, veintidós (22) de agosto eJel 
aflo dos mil uno (2001J.-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Polic!a Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y 'otros, en que se relaciona a LUIS 

PQSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN 

REMÓN, y otros. 

Las 'constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la República de Venezuela. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

SolicitLJd de Asistencia Judicial a la República de Venezuela, de 

conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estados en 

Materia Judicial.
 

Cúmplase,
 

La Fiscal Encargada,
 

·tzro~:l<;W::l&Pecchio 

La Secretaria, 

•.•• 1 . 



MINISTERIO PUBUCO, , 

FISC~ PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA
 

I 

OFICIO No. 4454 
Panamá, 24 de agosto ,de 2001. 

Ucenoiado
 
JOSE,ANTONIO SOSSA
 
Procurador General de la
 
Naci.6n.
 
r;. S. D.
 

o Senar Procurador: 
I 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus d'elicadas 
funciones. ' 

Remito a usted, Solicitud de Asistencia Judloial al Gob;emo de 
la, República de Venezuela, de fecha 22 de agosto del 8"0 2001, 
para que por medio de su conducto se surta el trémite respectivo. 

Lo anterior guarda relación con el proceso penal Incoado a 
LUIS POSADA CARRILES (8) FRANCO RODRIGUEZ ~eNA y 
otros, por deUto de POSESION DE, 'EXPLOSIVOS. CONTRA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN, y 
otros. 

Atentamente, 

UCDA. MARISELLA DONADO DE PECCHIO¡ 
, Fiscal Primera del primer Circuito 1 

Judicial de Panamá, Encargada. 
t

~07 
t 

MDPlimpp. 

, '; • o.t, ). ':,d 
I I~:~ • • ',~ • ": l Voy'" .0 



Il'ISCALÍA PIUMERA DE CIRCUITO DEL PIU1\1ER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto de dos mil 
UIlO (2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en la República de Venezuela, se sirva 

suministrar' a este despacho información que está siendo requerida 

dentro del sümario que se adelanta por el delito de Posesión de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

Común, y otros, en' contra de LUIS POSADA~9tf{~~~~S (a) 

FRANCO' RODRíGUEZ MENA, E.6&~·~(:6'·;;~~·I~~N ZGASPAR 
!' ": <'.. . ".,_.\!. ~ 

t, l.: . .. . 

ESCOBEDO (al MANUEL DíAZ, PEDRO IC~ISP¡N_~F-~o' 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de. oficio. /.,~ 
•	 '. í. ;"; i,~, .. ~;.. .:., ~'.'; , 

.....,­

11. RESUMEN DE LOS HEcnos 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviembre del año dos 

mil (2000), suscrito por el Inspector 111 ,JESÚS ESCALA VÁZaUEZ, 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Polic{a 

.Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite, si 
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se encontraba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 

CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

t.elevisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 
" .... 
0,, : 

..;:::r 
querer atentar contra su vida, 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron ~prehendidos GASPAR ..IIMÉNEZ que se identificaba 

con el nOrTlbre de MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

mencionado' .. aparthotel. En el allanamiento y registro de las 

. :.,	 se 
l•. 

habitaciones señaladas determinó que en la h;PJ~~cff-Q;~~~e 
.	 . . /:<. \ -1'r' '"'. 

hospedaban LUIS POSAD~ CARRILES (a) FRA~~~ ~ObRI~~i 

MENA y PEDRO CRISPIN REMÓN, este últil"(lo \~con pas~po éf­
.~ .;'. \. " ~_. C) 

l. '/. " CJ 

No.084987631 de nacionalidad' estadounidense y d~~. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA se encontró 

en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia 

con' la frase IIGrupo Militar de Acoión y Justioia (GMAJr 

IIComandos Cubanos", IIG= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, 

-li,.: 
:¡' 

"-.	 
J= JULIO", Y menciona el plan elaborado "para lograr la pronta 

restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 

Golia!" y. encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 

11,',:' 

'. 

?/¡//,'(j/'-­
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fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO 

YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 

de 'noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LU 18 ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, el cual portaba un pasaporte 

salv~doreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto que en el sector 1~ 3 de Belén se enc6htr¿(;~I'~~letr que
- , . ~ .'. " " 

( f" 

'1.; 
contenia explosivos y artefactos indicados para rlaborar un¡ b'?: a, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. ", .. ' . '" ',," /
,/. /.0 

. . .' , ) 

'<~'::'. :,:~,:,! ;.:: o,, ~:~;~" 
En diligencia de Inspección Ocular efectuada 'eñ-"ér sector de 

Tocumen, los, Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con 

la participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS YCONCEPCiÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este 

último, se ubicó, en .un terreno baldío, al lado de la empresa 

materiales "EL SOBRINO", cerca de una palma de coco que está 

.....' 
<, 

pegada al muro, el sitio donde estaba el maletín con explosivos. 

Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente descripción: de 

color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con verde 

. aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 
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blanco con verde aqua y. el número 5 TH, en el otro lado se lee 

IISEASON" sobre un fondo blanco con negro la frase uThe Miami 

Herald".en letras negra, la frase el uNuevo Herald" con letras blancas, 

a un costado del maletín la palabra MARLlNS en fondo aqua". El 

maletín contenía material explosivo, artefactos indicados para la 

elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

.Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha· 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y 

JORGE BATI8TA, indic¡¡ como conclusión que¿~L?~ál¡~is':qi los 

indicios ·Identificados como: No.1. NO.{~;;I~:·/NO.3 prQléI o
I j l'. { , , +
 

resultados positivos para la presenJ~ ~,deJ_ EXll~~~i
 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo\rh¡Ú~r.)'r;:)~~;/ 
. ,~ ........ ,.-,~."."
 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

CriminaHstica de la Policía Técnica Judicial, establece como 

conclusión en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 

.análisis de la toalla de color blanco con manchas chocolate, negra y 

amarilla, otra de color blanco con manchas chocolate y gris, con una 

etiqueta con el nombre de uMARTEX" en azul con un dibujo en azul, 

se detectó la presencia de PETN y RDX. Explican que PETN 

corresponde a "pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 
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de Tipo Militar'. RDX, se identifica como "Cíclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Mílíta(. 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron 

los análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la 

presencia de 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 

!ibras de explosivos plásticos militar RDX y PETN. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, desde el dra 8 de 

noviembre de. 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA alquiló un vehrcuI9·',M"tsubls,h.i·'..l:-ancer, 
.. "'v'.· ..., ". ", "­,'.<:.:-<'/......:,. .. .:,:", :"'.~, 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujet?',Jt~~ ...habia Ilega~b~.del 

extranjero: Afirma, que el sujeto del extranj¿ro ~~9ó con ta~Jt~ )de 
" \ ' .. ,..' ! v . 

crédito la suma de 8/.200.00 y LUIS POSAÓA..:CARgIL~ (a)
"." I i..: (, i:.' \ ~ / 

"~~~~::"-'"r'Il':'.!''l''IU"..,t..tf''i 

FRANCO RODRíGUEZ MENA pagó 8/.200.00 en efectivo. De allf 

en adelante describe todas las actividades efectuadas con LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA hasta el dia 

17 de noviembre del año 2000, dra en que fueron detenidos los 

cuatro imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ1 

.l.. 

PEDRO CRISplN REMÓN y GUILLERMO NOVO, previa denuncia 

·del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 
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JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse 

contactado con LU IS POSADA CARRI LES (A) FRANCO 

, , 

RODRIGUEZ MENA en el Aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de 

dondf;} se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior 

lugar. Luego acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA. De ~II[, el d[a lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 

----, 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a ,la citada finca JACÚ, previa 

s~ñalización para la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

apersonó ala finca de JACO se encontró por primera vez con 

GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO, y 

estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) F~NCO 

RODRIGUEZ MENA y PEPE EL CUBANO. D~'~~OS DA 
(; ,"," -' " .' :, ' (,. , <f"/ " ' , " '"?• ' l",.. .., . '. \ 

CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ Ml:f ?;e PidiÓ .. qjt;~ lo 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta I\t~~ter~,. de ~}~~ á 

con Costa Rica, en Paso' Canoas, donde ~t(6¡6:-!.::a':··GAv PAR 
"""_....~""":" •__..• ., r"" 

JIMENEZ (a);MANUEL OíAZ y a PEDRO CRISpíN REMÓN. Señala, 

que el primero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre el 

mismo traía un maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACÚ 

donde PEPE EL CUBANO, Y luego LUIS POSADA CARRILES (a) 

,FRANCO RODRíGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de ' 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y PEDRO 

••. ~;~.''7'1"' ,. 

;(/1 
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.', 

." ,:. 

CRISpíN REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Unea 

Aérea AERDPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también 

le dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL. DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16. de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL.oíAZ desde 

la· pr~vincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo 

Nlitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11 :00 p.m., y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. Regresó al día siguiente, es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un 
. . .,/.__ #4;~,·~<fj~~~ :, 

carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo Y/~Q:\J¿(Yí.a,Vén~~o, 
.\ r. . 'If' \ 

Y de alll se fueron hacia donde CÉSAR MATI~F.~6s.Lue,gd~~~. 
i .." \ '. " ( 1 

contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO\. ~PVo.,.._GASR~' 
. '\ 0/~'. "';;"/ 

, , I '>'\:~ /~~)\~.;~. _.._ .........,,~> .. :.)
 . 
JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Yél, se dirigieron a comet~Pre~f9.urtínte 

• •...;,.•• .,~.,. "f':' 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el 

lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando 

terminaran de comer pasaran por estos siti.os. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Riande del 

Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ le dijo que 



manejara suave.· se fueron hasta ATLAPA. JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

VIVERO que GASPAR JIMENEZ(a) MANUEL DIAZ le dijo que se 

metiera pegado al hotel. pero fue imposible, porque había barricadas, 

y se fue por la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

50, para ver si habra una entrada al hotel, pero fue imposible~ Acota, 

'que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

Fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

; .. .: En el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del !JJa.l~lJn negro, 
:. /'~""I' ". ": ": 

/": .:' \ ," .. , .~, 

lo abrió y vio unos radios, una masa cremosa, ~bfr~: otros.· Expr~ a 
; (:."'¡ , \'7 

que informó a CÉSAR MATAMOROS Yéste le ~:~~eentre~,ar,,~ 
a los cubanos! porque al parecer andaban en algQ1:ar.9. .,. " '.(:~) 

'\' " ~ ~. >.... .' ~...~ .,' .' 
'1"I'C~-I'()~"0 . 

'.~~""""ftI'..,...,....r""""'~ 

Regresó al hotel. en donde se hospedaban los cubanos, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 

maletín con los explosivos, llamó a CESAR MATAMOROS, Yéste le 

dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL MALETIN PARA 

t;~ NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este maletrn para que 

fuera enterrado en un lote baldío. Informa HURTADO VIVERO que 

en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ que habla mucha seguridad de los presidentes y del 

)yl._­
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Gobierno. También dijo uellas hablaban que no había Seguridad que 

viniera, y si llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente 

del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministradas por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de \a República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

,La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáci6n de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ y 

GUILLERMO NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

,. mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de Convenciones 
:;. 

Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

La otféa Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO' 

VIVEROS Y los señores con los que se contactó LU IS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA en la Provincia de 

Chiriqur, destacándose el ingreso al pa[s por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión en la finca uJACU" de propiedad del sujeto 

conocido como· IIPEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ 

VALLADARES. 

Indagadái;b~ÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata 

,que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servfa a LUIS POSADA 
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CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VI'JEROa Chiriquí para transportar a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO, RODRíGUEZ MENA. 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacía llamar MANUEL DíAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

DíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 
1, 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 
_":or' ~ .• :r:-~":!l"'_ 

'. r... ·' lO .. r. ...~... ' \ "",'.' ./(; 1'''''''­
. . o"'\.: :,. ~- .~.....:~..•..'~ :"í"/~i '\. 

Consta en el expediente, que LUIS POS%DA,cÁRRi't~~(a) ," ','
I " ',',:i I 

FRANCO RODRjGUEZ MENA registra, entre~.~'tr~s,\ jngres9:'a P~sta 

Rica el 14 y el 24 de octubre del año 2000>~,S'¡¡~~;'~I~:dÍ~/' de 
'-'-..._:,' -_ ../ 

noviembre" conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. 

y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a 

nuestro país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del' 

año 2000. GUILLERMO NOVO ingres.ó al territorio de Costa Rica el 

día 14 de noviembre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan 

Santamarfa, y reporta salida el dfa 15 de noviembre del año 2000, 

conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y Extranjerla 
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DelegaCión Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

CRISpíN REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a 

Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaria, 

y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que dice IlDirec. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio Nacional el dfa 16 de 

noviembre de 2000,·por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ, según sello visible en 

el pasaporte·, ingresó a Costa Rioa el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

la "Dírec. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del 

.' '.. --t: -:)-r~:"-'''',~, .
 
mismo año (Ver fojas 1.110 a 1.156). , : '.:' .... ._t~.::.,>,,,
 

.' . .' - ..... ,'..¡-\ 
: .:0.. ".."." :'.~ 

, , ' 
, ," . 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido da- su , ',: t 

declaración indagatoria, y enfatizó que la perso~a :que le dilo'~I~ue 
. . . : 

" 

trajera a GASPAR JIMÉNEZ' (a) MANUEL DíAZ dé Óhiriqúí hasta 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR[GUEZ 

MENA, quien igualmente lo contrató para que manejara el carro. 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO Y 

GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL DíAZ, sobre los puntos del Hotel 

Gaesar Park, Centro de Convenciones Atlapa, Universidad de 

Panamá, y el Paraninfo Universitario. 
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La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. Jorge Cisneros, 

indica, que ',la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

hómenaj~ al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el día 18 de noviembre de 2000, él partir de las 8:00 

p.m., en la que participaron autoridades universitarias, estudiantes, 
, . 
profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 

personas.' 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 

2001, suscrita por el Encargado de Nego~ios, a)~~'i~S;i~~~J~lQval, 
.f",,:¡. ...... _ ," .1" ··'t.<·'·4· 

señala que como ,consecuencia de la denuncia ~~rlsaiden;id:;¡j·dT 

FRANCO RODRIGUEZ MENA, se cuestionó\, 1,9 validez, d~, '",qL 
',' .,'-:::. ':~~ .;, 

documentos mencionados, y por ser constutivo de'·d.~litoi.de 'l).50' de 
~ ." '"" ~ ... ..' 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de la República procedió a 

la investigación del hecho para deducir posibles responsables (Fojas 

2,774). 

La Embajada de los Estados Unidos de América, mediante 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMÉNEZ 

posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de 

, MANUEL DIAZ. 
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Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin. 

el Departamento de Documentología Forense de la División de 

:';¡} Criminalistica de la Policra Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 
. } 

REMÓ~ es el autor del documento que inicia con la frase ClGrupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

"G=GRACIA, .M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlOII
., y menciona el 

plan elaborado Clpara lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfecci6n de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 
~. 

Existen constancias dentro del proceso que indican que los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR(GUEZ 

".. '	 MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAl, GUILLERMO NOVO 

y PEDRO CRISpíN REMÓN tienen 

ilícitas relacionadas con el manejo 

~. . homicidio	 en diferentes países. 
./... . 

El Inspector ROGER ARTURO DiEZ, manifés~~.) q$ "'105 

imputados PEDRO CRI8PíN REMÓN y GUILLERMO NOVO 

SAMPOL. fueron aprehendidos en momentos en que efectivos de la 

Policia acordonaban al área del Aparthotel Coral Suites, al ser vistos 

caminando cerca al referido Aparthotel en actitud sospechosa. 

Añadió también, que unidades. de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca Mitsubishi Lancer de color rojo 

intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a los 

)1..// 
.".... -;,..... .... ,.....:~ .~ 



14
 

entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando
 

esta negativa. Al preguntarle a los imputados LUIS POSADA
 

. CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ
 

·(a) MANUEL DiAZ, GUILLERMO NOVO YPEDRO CRISpíN REMÓN 

sobre la'existencia de un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

éS.tos indicaron no saber de ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprf?hendieron a los imputados, vemos que el Detective ROOOLFO 

TEOOORE OSSORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado ·LUIS POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

. identificó como FRANCO RODRIGUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 310 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 
.¡ : 

habitación, se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien, de igual 
A ...·... \~~·· \ (:.=:.......;, .. 

manera, se identificó como MANUEL DíAZ. I:"<"~ ::~ <~: ~ 
·'c;:·; :.'. .	 "~.:" '\'0...\ 

. '.	 ) 1 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLO~ ¿NDRADE maT~~t6 

que acudió a las instalaciones del· Aparthotel ..Coral Suites/<S9mo 
, .	 /;.~ 

apoyo a las unidades que se encontraban en el ~j·~'rú..~/:y'q·4:~: lfabían 
•	 I ....~ •• ':"'~ ,,.,. 

precisado la ubicación de una .persona que fue señalada en los 

medios de comunicación por el Presidente Fidel Castro como un 

terrorista, tomaron las medidas de segLlridad en el lugar, 

l.	 acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dichas 

labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

conducido por 1.1 n sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

. las instalaciones del Aparthotel Coral Suites. utilizando las luces de 
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señales del automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área, no ingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró, y se fue, se 

le dio perse~usión junto a otras unidades de la Policía sin obtener 

resultado positivo. Posteriormente, la persona que conduela el 

referido vehículo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FEUCIANO BENITEZ VEGA declaró, que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO conductor 

, contratado por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo, y llevado a la estación policial, 

conversó con 'éste, quien le informó que los explosivos que estaban 

¡ ,	 en el vehiculo Mitsubishi Lancer color rojo 105 había llevado a su 

casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO, les manifestaron que el maletín 'lo habíao:'Eúlt~egé¡ldo a 

FRANCISCO ARROCHA. el cual a su ver"'I~ ·enireg6<:a~Z 
MURILLO, De igual manera. LUZ M~RILLO I~S !~ijo que el re~70 
maleUn lo entregó a CONCEPCION FIGUE~~A. ~sta ,~Itlma 

.;" . ­

persona, CONCEPCiÓN FIGUEROA, les expresó
'" 

que había 

enterrado el maletín en un lote baldfo en el sector de Mañanitas, y les 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. 

.¡ 

El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores, y 

Secretario Pro Témpora de la X Cumbre Iberoamericana dg Jefes d8 

Estado y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 
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realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de ~sta certificación, el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

G~bierno de. los países de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de Cuba Fidel Castro)~ y, la constancia del hospedaje de 

los.mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judi9ial, en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

reseñado . por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS".· . 

Al ser· indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 
..... - .::-- .. _-::.... ":, 

. . ,'" ,\ f).. . "t. 

el mismo' negó los cargos formutados en su ??rítra•.·~j~:·~rn~~go, 

manifestó que "la opinión mía era que lo mata,tah y no de ~sa~~a, 
porque a KENNEDY lo mataron con rifle de ~;~~ telescóPi6a.&,'Jno 

-- . (J ¿. " .:; I 

solo. Yo dije que si hubieran traído unos rifles co'~ mitas te.I.~:~c6Picas 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos problemas". 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ. a nombre de 

MANUEL DíAZ es norteamericano. Al momento en que este 

despacho receptó las generales de GASPAR JlMÉNEZ. el mismo se 

presentó con este nombre y no el de MANUEL DíAZ. lo que implica 

que este .pasaporte es falso. pues no le corresponde. 

"K···-::··· 
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Por otr,o lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 

señalar ~us generales dijo que su Seguro Social es el No. 

099301638.< El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es 

col~r verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba, con "Date de délíverance", "MAl 

93", Y con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, Authorityl 

Autorité", "Pf\SSPORT AGENCY MIAMIII • 

PEDRO CRISpíN REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte colar azúl 

No. 0849876~1, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", uMAL.ooS6~.'-t.:{ con 
,.<: \O~,' ;' ": /:":, 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/AutO:jt~~::"PASSPg'RT~ 

AGENCY 'NEW ORLEANS", una chequera,.y un h9~ero plur~I'¡ de*'~.' 
'. , • I 

tarjetas, entre otras documentos. La chequera ~~ <.fJ.a. ~igUie~~~::o I~)' 
" ,',. 0'/':
",' , ",' ,: \~\). 

PEDRO C. REMON 11738 SW 108TH LANE, 6~r::""'<7¿á4¡'2670 

4791619, con numeración de 1002 a 1025, del TROPICAL 

7THFEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, STREET MIAMI, 

FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de inteligencia) también utiliza los siguientes 

nombres: RAMON MEDINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 

LÓPEZ,IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 

.MEDINA, JaSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE 
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RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GOMEZ, 

FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA 
~ , 
]\!\, ­

.GUILL~R~Q.HUMBERTO NUNEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO 

VILLALTA1i\ J.OSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ, 
., ..~ . . ,,, ",' 

<~i-¡ 

ERICK ALONSO PASTORA GARCIA y JUAN RODRIGUEZ. 
"i'~ . 

'.1·.; .•' 

Eh información suministrada por la República de Estados 

Unidos M~xfcanos, la cual ha sido incorporada al expediente, se 

.tiene conQcimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEOO
• . ~I 

(A) MANUEL DíAZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 

sentenciad~ a la pena de doce (12) años de Prisión en dicho país por 

los delito~: de HomiCidio Calificado,' Tentativa de Homicidio e 

Introducci6n Clandestina de Armas y Explosivos al eaí~d:~ort?ción de 
.('-(0:"...• \'-, p . ~. '.' I :-.i':.... , 

arma de fuego sin licencia, Tentativa de secU1~:.tt?":e-~tré,·btr~~;-)~.21 

J."­de sePtie~'bre de 1981. .~.' C~{ '. .' ;)~ '1 
. \ -, 

< \ '" . ') / 
..<;/:~. . .' -'.1­

, " ". ,- . ." 

~\ ~...' '~..:~;~: ~ i ~..; ~. ~/";0 .. 

Informan además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el 

señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ 

se fug6, por lo que está pendiente de cumplir la sanción impuesta.-

Autoridades de la República de: Guatemala, en respuesta a la 

Solicitud de Asistencia Judicia.l proferida por este Despacho el 6 de 

febrero. de 2001, enviaron el "MEMORANDUM SIN Escobar', de 

.fecha 5 de abril del año en curso., procedente de la "Sección 

Dactiloscópica Henry, Gabinete de Identificación, Policla Nacional 
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Civil de : Guatemala, C.A.", en el que se deja constancia de la 

exist~rcia de archivos donde aparecen registrados los Antecedentes 
.! . . 

Polici,acos 'ge "IGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSÉ RIVAS" y 
~l" 
.~; . 

.IIMANUEL biAZ FUNER". 
•. . l. 

,. 

El referido documento estable.ce lo siguiente: "LUIS POSADA 

. CARRILE~f(alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDINA 

RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, 

RAMÓN MEDINA, JUAN RAMÓN MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN 

~. 
'" ",.-­

JOSÉ RIVAS, JULIO CESAR DUMAS apa,re.ce~,;'·cªmó.~01GNACIO.IV ,'/~ ..... -__.. , " 
. , ,I?I.I';· ",> : . r: r.:1 ..•..:. ~ .. ~.~ 

MEDINA CqRADO, JUAN JOSE RIVAS".' En'. tanto 'que "~ PAR 
i ~ "' 
i ", f t 'f-

JIMÉNEZ ESCOBEDO (alias MANUEL 'ié[jíAZ) aparecá 
....... . " 

~ 

() 
,.(. ,'J ; 

~. '\ '1 

MANUEL DIAZ FUNER". ~:;.. \~. :~.::::" 
-:. .. c: ...... 

Sobre la identidad a nombre de IGNACIO MEDINA CORADO . 

~. se señalan antecedentes policiacos por "Allanamiento de Morada, 

Daños y Hurto" (25-09-74). Con relación a la identidad de JUAN 

JOSÉ RIVAS se señala' que tiene antecedentes por "Asalto, 

Tenencia de Mariguana. Portación de Arma Blanca" (27-11-94) y 

"Agresión" (16-10-96). Y con respecto a la identidad a nombre de 

MANUEL DiAl FUNER, se señalan antecedentes por IIAmenazas" 

(19-02~75), "Homioidio" (08-10-95.), IIAllanamiento y Daños" (05-10­

98). 
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• ~fi; 
',j~'¡ 

Meaiante nota A.J. No. 1861, de 30 de julio de 2001, la 
:;,: ii~" 

Direc~iójGtneral de Asuntos Jurídicos y Tratados del Ministerio d~ 

Relac:i:olS::tExteriores de la República de· Panamá, nos informó qu~ 
jJ~'\' .;.': 

el.8 X: E),retnOViembre del año 1997 se celebró en Isla Margarita, 
. }~{.~ 

Venez.u~!fl,.,Ia Séptima Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y 
, "1 " 

-:~~!.l· .~: . 

de. Gobie'rno. 
.,~~ .. \; 

11I. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.- Se certifique sj en la Séptima Cumbre Iberoamericana de. Jefes 

de Estado' y de Gobierno celebrada en Isla Margarita, \\~'neiue~.....~l 8 
. (, '.> .. ' .""~'~ 

y 9 de noviérTlbre de 1997, se denunció algún atentá:ndo en contra d
5 : " , , :: t :i"\ lo 

alguno de. los mandatarios participantes. ~rf :',CéÚ~O aJiqtlativb 
. ,. r 

. 
. 

remitirnos copias certificadas del proceso que se su~tapció pOI\~:1i9ha 
. . ... '.' "'/"

. """"11" "''"l,' ~ ~~.. . , 

denuncia~, 

2.- Cualquier otra información útil a la investigación Penal que nos 

ocupa. 
¡', ­

Las,: g~nerales de las personas que guardan relación con el 
.. ' ., 

presente proceso penal, son las siguientes: 

.. ¡ 
1 1, ,1 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadorelÍo, 

número A..143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 19281 

. en Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, pesa 

JL/L
-".. ,- _. . -'-",' ~ -- . ~...... -_. . 



~~·I '~;(~l.'.'; :2 . ') 1 . 

:i~i ti:. .­

""\ 
;'", 

'.! 

aproXirriaCjf de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello liso 

. 4~", 
y cano~:o'.ljo¡~ color verde, cejas abundantes con canas, indica tener.: 

.múltiPle'~::íicrtrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a . 
.::::r~. 

simple vis:~~ en la fosa derecha de la nariz; 
&. T~f:t~·
 

:~:?t;
 

GAS.I?AR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DiAZ. 

Con pasap~rte estadounidense No. 263608518, nacido. en 

CamagOey Cuba el dla 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 
. .......
 

de 1.70 mts, peso 240 lbs., piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso,· olqs de color negro, cejas abundantes con canas. Ingresó al 
.,.~~;,., 

territorio Nacional con pasaporte estadounidense No. 044172940, a 
,.':~: .. . 
. . ~: . , 

nombre de MANUEL OIAZ; 

PEDRO CRISpíN REMÓN. Con pasaporte de_lo~... Estados 
.. r" o' " 

,{d 1,'" ..."~' l: /' f' 
Unidos No'.;; 084987631, nacido en Cuba el dia 1~~~a~· s~pti~m~t~ de 

:./ .\'p' 
. ¡.. .... \ 

1944, . est~tura aproximada de 6 pies, ~~ .. libras de:' ;PJf3 o
 

aproximad¿s. cabello ondulado oscuro, l)i~1 ~ .blá~C~ •..(c:P¡;l¡as
 
. , . . ,,,,,,,,,,-/\ :'v / 
.~,,:~; L il Io 'í1\-;,.,..
 

abundantes, con pocas canas, con cicatriz a simplevista"eñ el lado
 

izquierdo de la frente. Indicó tener estudios primarios, secundarios y
 

universitarios en Cuba, graduado de la escuela Profesional de
 

Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias
 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE".
 

GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se
 

intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados
 

/!/l.. 
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, Unidos, f>.099~01638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 
;~,.~~ /.' ~~ 

ocupó, .~!	 f!lismo reporta el No. 043788026, y como pais de
'$\'. .. 

expedici~r	 ~stados Unidos. Nació en Cuba el día 8 de junio de 1939, 
:~},¡.: :. 

estatura ~proximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 
~. ~~1~·¡· 

libras¡ pi~J	 blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 
:.:"f 

poco ab~fndante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas 

abundantes, con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 

""".	 identidad. ':'panameña No. E"'8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 

febrero de 1937, nacionalizado estadounidense, con residencia en 

Panamá" de, tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros 

de estatura aproximados, pesa aproximadamente 180 libras. 

Estudios 'realizados en Cuba, hasta el título de Contador en la 

Escuela Profesional de Comercio en Manzanillo Orientarle Cuba. 
,	 .-Ir"' '-'" 

.	 ..... '1'" rl o': " 
/ .. \} .' -	 j.'/. <, .,) . . -...-...... /1 ,. <;'-' .•..,.. ."'''. '/1/ 

JOSE VALLADARES (a) PEPE EL cuCt~~D~~ci~~~ad 
estadounidense, nacido en Cuba el 27 de\é~t,r,a.,~~;)~COn 
residencia en Panamá, y con pasaporte de los EstadaS" tlhidos No. 

044995338. 

RAUL RODRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

. en Claudia, número 10S 1 "ApartoteI Cut"l San Salvador, El Salvador, 



'tE d;;'; rl ' , " 
1,' '~:',1 23j,-'" ..'j':' ,¡¡l,,";I' ';; 

con Iírfi~~94~4-250263-101 Lic SI. SAo nacido el día 25 de febrero 

de 1963.U:. 
·;tli 
,.' 1: 
"j ~ 

IY.:Il\'Il)ORTANCIA DE LA I)RUEnA SOLICITADA
); 

t
" 

':1 
,Es ~1 requerida para recabar pruebas de vital importancia 

~',~:" 
re,lati~;as,~';a ':Ios

, 

Procesos Penales incoados en la República;;! de 
:. fli 

Venezu~(~, 'én contra de Jefes ,de Estado y de Gobierno, con motivo 
';j~.. 

del des~rrollo de las Cumbres Iberoamericanas, así como para 

recabar' cualquier otra información útil a las presentes 
.,: 

inves~igaciones. 

v. TRANSCRIPCiÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIONES LEGALES 

PERTINENTES 
, ' 

1. Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 
, " 

"Artículo 5: El que compre, venda, posf?;~..o., 
traspase, a cualquier título, explosivos o...gráp~~s;.:' ",~ 
sin tener autorización legal para l~llo", será>~' . (.. ,~,.-

sancionado con pena de 4a 7 años de pt!sión., ' ' ' 1, 

E~ta' pena se aumentará hasta en l~ p1~tad, si el ) .. 
:): sujeto importa o trata de sacar del pal~ ekplosivos, , , " 
, sin tener autorización legal para ello~~,>~~i~ndo~, _<'~~ 

dicha autorización, realiza la operació~..f.U'er~Il96¡>\~;;-/ 

las condiciones autorizadas." ,----', 

2.' Contra, ~a ~egQridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capítulq I t 
"! ~~. . 

Título \fn del Libro Segundo del Código Penal). ;
• 1: 

" 

"Artículo 237: El que para atentar contra la 
seguridad colectiva, fabrique, suministre, 
adquiera, sustraiga o posea bombas, materias 
explosivas, iní1amables, asfixiantes o tóxicas o 

, ,materiales destinados a su preparación, será 
sancionado con prisión de 2 a 6 años." 

~'h • "' ... 
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3.	 Asocia~ióli~·; Ilícita (Capítulo nT, Título VII del Libro Segundo del 

CódigO:Pellal). 
: ~ .	 .:' '.. 

/1 '~Artícll]o 242: Cuando tres o más personas se 
¡;~¡ ~;socien con el propósito de cometer delitos, cnda 
al; ~na de ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
~\¡~ c9 i1 prisión de 1 a 3 aftus. Cuando la asociación 
:. seü para cometer los delitos de homicidio doloso, 

robo, secuestro y trúfico de annas, la sanción será 
de 5 a 7 años. 
·A los promotores, jefes o dirigentes de la 

,	 asocia,?ión ilícita, les será aumentada la sanción 
en una cuarta parte." 

4. Contra la Fe Pública (Capítulo' 1, Título vm del Libro Segundo del 
":: 

Código.penal). 

HArtículo 265: El que falsifique en todo o en parte 
una escritura o documento público o auténtico de 
modo que pueda resultar perjuicio, será 
sancionado con prisión·de 2 a 5 años de prisión. 
Si el hecho fuere cometido por un servidor 
público en el ejercicio de sus funciones, la 
sanción será de 3 a 6 años." 

"Artículo 266: Las sanciones previstas en el 
artículo anterior son aplicables al que incluye o 
haga incluir en una escritura o documento público 
o auténtico, declaraciones falsas concernientes a 
un hecho que el documento deba apr~~~i>de' .' , 
modo que pueda resultar perjuicio." /~""." .' '. ~~" 

~(,	 íj" . 

'¿At:tíCll]O .271: El que a :abiendas.r~~a .uso ,Y..)o 
,"	 denve provecho de cualqmer modo qhe Sea, de un " J 

documento falso o alterado aunq~~(~~... haya _.<~~r:) 
cooperado en la falsificación o altera~iQ'n/ ;será"' \: <'¡ ./ 

l ...........	 ... ,. l. ,.".~
 

!	 
sancionado como si fuese el autor." ',,-~.~~.....-.,.. 

ti' 

VI. ANEXOS 
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1. COPiat1rcada de la providencia de fecha 22 de agosto del año 
'1ft' . 

2001, ~br I.a cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 
;;11f" 

. ~: I . 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea 
- ,.~I. 

.. ~;i . 
"')., 

certificada"de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos 

similares conforme a la ley, los Tratados y Costumbres 

Internacionales y hace propicia la oportunidad para manifestarle su 

agradecimiento y consideración. 

Panamá, 22 de agosto del año 2001. 

ABF/-cap-/elmp-/Exp.3707-oo. 

. . e p." ' I 

-_....-----... 

http:1.'1.'.'.�
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.... 

:;
;,. 

ANEXO 1 
./ 



F1SC~!-íA' PRIMERA DE CIRCUITO DEL PR/MER C/RCUITO 
jUPICIAL DEPANA'MA. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
qry~¡d9~'rnHuno (2001).­

," . ' .. 

" 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

procurádurla General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 
" : ' .. ' : • " ~ .•i • 

el Inf9rm~ de la Policra Técnica Judicial, por el delito d'3. pO~J~S.IÓN 

DE EXP\;OSIVOS" CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIV~ QUE 
'.,' . :r. 

IMF>,LicA ;PELlGRO COMUN, y otros, en que se relapiona é!l LU~S 

POSADA. CARRILES(c;l) FRAN.,CO RODRíGUEZ MENA. G~SPAR 

JIMÉt'JEZ (al MANUEL OiAZ¡ GUILLERMO NOVO, PEDRO GRISpíN , ~ . ..' .' .. 
REMÓN; yotros'. 

Las constancias' pr9cesales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la República de Venezuela. , 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer c'ircuito Judicial de Panamá, DISf?'Q~E;.;,.-~·.I;.labórese
/' \..' ,r, 1/" ""-

Solicitud de Asistencia Judicial dea la Repúgf~{~:;V~~~~~. , r ( ~ ", "'P\ 
conformidad al Principio de Reciprocidad\.~~tr(I~S 5~t~}~ en 

~" ~" .- /c,; 
. JUdl'cl'al ' ~',."'- ...,/ ,~.l ,Ma ena t . '~\1~--'---: "'\, ' , l: /1 /(:,) \' Ü 'el ."---, '­.~ ... '" . ,-:-;:r.: ..1 .l' .~., 

Gúmpl,ase, ~~~?';:~~":7;>~-1~ f, 

La FiscalEncargada, (/2'(.f¡,!:;"I·;~'~'·"~'~<~~\l\"P' 1 
v.... . ,', " -1-'I 

~ l .. ~) , 
;..... 3Pecchib 1 '" " 

, '\~ ,~' /§> 
,.'~~-"" 

La Secretaria,
, 

o)'e:AIO \'\) 

2~VVL' 
Lcdq , Emire $éiriano ' 

, ABF/-cap-l-elmp-JExp.3707-00. 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA. Panalná, veintidós (22) de agosto del 
arlo dos mil uno (2001)~-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la PolicJa Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN 

REMÓN, y otros .. 

Las 'constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la República de Argentina. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal· Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Argentina, de 

conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estados en 

Materia Judicial. 

Cúmplase, 

La Fiscal Encargada, 

7ffif~G-fi.~'ecchio 

:-, La Secretaria, 
&~rr:u ().A. . 

Licda. Emi(se Soriano 

ABF/-cap/..elmp-/Exp.3707-oo. 
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MINISTERIO PUBUCO
 
FIS·CAUA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE'PANAMA
 

OFICIO No. 4455 
Panamé, 24 de agosto de 2Q01. 

Ucenclado 
JaSE ANTONIO SOSSA 
Procurador General de la 
Nación. 
E. S. D. 

Senar Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delfcadas 
funciones. 

Remito a usted, Solicitud de Asistencia Judictal al Gobierno de 
la:República de Argentina, de fecha 22 de agosto del ano 2001, para 
que por medio de' su conducto se surta el trámite respectivo. . 

Lo anterior' guarda relación con el proceso penal Incoado a 
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y 
otros. por delito de POSESION DE ·EXPLOSIVOS, CONTRA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPUCA PEL1GRO COMUN, y 
otros. 

Atentamente, 
.1 

UCDA.. MARI5ELLA DONADO DE PECCHIO~ 
Fiscal Primera del primer Circuito 1 
JudiCial de Panamá, Encargada. . 

~ 
Exp,3707 
MOPlimpp. 



11'ISCALÍA PiUl\'1ERA DE CIRCUiTO DEL l)lUl\lER CIRCUITO 
,'mDIClAL DE }JANAJ\'IÁ. l)anamá, vcintidós (22) de agosto de dos mil 
uno (2001). 

Solicitud dc Asistcncia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en la Repú.blica de Argentina, se sirva 

suministrar a este despacho información que está siendo requerida 

dentro del' sumario que se adelanta por el delito de Posesión de 

!!.	 Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

Común, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 

ESCOBEDO (a) MANUEL DiAl, PEDRO CRISpIN REMÓN. 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros. iniciado de 09~:t~5::~~~ 
; ... " " .' .. , I ~"" . 

,	 ~i~/: :., '." :>.' :)';'\.; ':p 
1 ". , ;1­

n. RESUMEN DE LOS lillCH .'8\ ".__~~ ,,0 
, ~~~, ~1', .. ~·I,I '\.... ~ 

"'.." '¡'Ir'''-'~	 ' '0~ 

',','i'enlo \'l 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviemb~~"ag¡-áño dos 

mil (2000), suscrito por el Inspector 11I JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía 

Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la, tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite. si 

¡(~Ir/­
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. se encontraba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 

CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

querer atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEDRO. CRISpíN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

mencionado .aparthotel. En el allanamiento y registro de las 

';;I~'" habitaciones señaladas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN, este' último con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ ;~:~!~e~'3!\ó 

en su interior nota manuscrita visible a folio 34, ~¿'eOntenidCi i;(C~ 
1 1 "" J : 

con la frase' "Grupo Militar de Acoión ,,<'~\Ustlo.ia .~~GMtJ~' 

"Comandos Cubanos" "G= GRACIA M= MONZ6~>A~~···F3· ,fr:<o ~ ·~"I...·I'iJll)' \]0~a I. , , 
~~ 

J= JULIO", Y menciona el plan elaborado "para lograr la pronta 

restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 

Goliat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 
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fortalezall En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO • 

YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ. 

El Informe de Investigación de la Policla Nacional, fechado 18 

de noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA. el cual portaba un pasaporte 

salvadoreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3 de Belén se encontró el maletln que 

contenía explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuaq.a:~rreJ::~s~C(!or de 
">., 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de n9~¡i~~~;d~';¿6éi~on 
la participación de los imputados JOSÉ ~~0""L_ ..Hq~;~O 
VIVEROS y CONCEPCiÓN FIGUEROA ROJAS>á--iOdicª--qiór{d~;Lte 

'~ ...<~ ~:~~,~.~ :-_:.-~/ 
último, se ubicó, en un terreno baldío, al lado de la empresa 

.' 

materiales "EL SOBRINO", cerca de, una palma de coco que está 

pegada al muro, el sitio donde estaba el maletín con explosivos.
',':-

Desenterrado el mismo corresponde a la. siguiente descripción: de 

color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con verde 

é¡l.qua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 
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blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee 

IISE:ASON" sobre un fondo blanco con negro la frase 'The Miami 

Herald" en letras negra, la frase el "Nuevo Herald'l con letras blancas, 

a u~ costado del maletín la palabra MARLlNS en fondo aqua". El 

maletfn contenía material explosivo, artefactos' indicados para la 

elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Depart~"mento de CriminaHstica de la Policía Técnica Judicial, de 
.' 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y 

JORGE BATISTA, indica como conclusión que IIEI análisis de los 

indicios identificados como: No.1. No.2. y No.3 produjo 

resultados positivos para la presencia det Explosivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Qulmica Forense deli?epartarT)en~~'.'),.,de 

Criminalfstica de la Policía Técnica Judicial;:', establece· co o 

conclusión en .Informe de fecha 30 de noViem~re\,~e 2000',51ui a 
.. _ir, ", .~, .' .c r,? 

análisis de la toalla de color blanco con manchas ,Cho?ol~!er:.ie~ y 
.~,. './',,') \ /. 

", ..;.~-..,..••.•.- .¡:" 

amarilla, otra de color blanco con manchas chocolate y gris, con una 

etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con un dibujo en azul, 

se detectó la presencia de PETN .Y RDX. Explican que PETN 

corresponde a IIpentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 
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de Tipo Militar". RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron 

los "anális~s antes señalados, ratificaron que se determinó la 

presencia de 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 

libras de explosivos plásticos militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, desde el día 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRIGUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujeto que había llegado del 

extranjero. Afirma, que el sujeto del extranjero pagó con tarjeta de 

crédito la suma de B/.200.00 y LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRIGUEZ MENA pagó B/.200'9~~pe alll 
I '1/':~"~ ¿~ -'.-~ ... ~". (~~ ' J ~~;.:. 

en adelante describe todas las aCliVidadet""re\luadas /'?t. 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODR¡GÍlJ~t~,ENA--~a 

.	 ' / í~ , ::-'--~_. \-'\ 

UIS
 

d(a
 

17 de noviembre del año 2000, dIe en que fLteid6~®~ Idos los 

cuatro imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRíGUEZ· MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ, 
I ~ . 

;.,:.:	 PEDRO CRISpíN REMÓN y GUILLERMO NOVO, previa denuncia 

del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 
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JaSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse 

contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRIGUEZ .MENA en el Aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de 

donde se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior 

lugar,' Luego acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA. De allf, el dfa lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 
,	 ' 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ,' a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al dfa siguiente se apersonara a la citada finca JACÚ, previa 

señalización para la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

aperson6 a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 
;~. : .., 

" 

GUILLERM,O NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO, y 

estaba en compañía de LUIS POSADA CARB,ILES (A) FRANCO 
.) ••~ f ;") r" r;~~:"'''' 

,h • ( 1 f \ ...-	 I .Ir" '::.;. 

RODRIGUEZ MENA y PEPE EL ~~tAN~:-í5e:~:(:~~ ,POSADA 

CARRILES (al FRANCO RODRIG,~'F MENA/e) ~I 10 que lo 

trasladara a él y a GUILLERMO NOV',\ ~~~,~: laf~~~~ de Panamá 

c~n ,Costa Rica, en Paso Canoas, )~~~~;~bió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DíAZ y a PEDRO CRI8PíN REMÓN. Ser"ala, 

que el primero trata una maleta con agarradero y rueditas, y sobre el 

mismo trafa un maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACO 
".''1~' ' .•• 

l!¡; ,	 donde PEPE EL CUBANO, Y luego LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y PEDRO 
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CRISpíN REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también 
",:., :. 

le dij? que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó' junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ desde 

la provincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo 

Mitsubishi ~ancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11 :00 ··p.m., y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DiAl. Regresó al día siguiente, es 
. / •..~_.-:::----, ..~.,.-~ 

decir. el día 17 de diciembre del año ?o.QO'l!~.y;~.k~·:.fljE}>\a alquilar un 
. . ji' <".~") .,"'--," ,'.: "0,, ....... "'
 

carro con GUILLERMO NOVO cerca !'i~~~~61~ y 'en' fcr~i a Venetto, 
t ..~ t . } ,~ 

y de allf se fueron hacIa donde CÉ ~\~i.\"fA~dRR\§ Luego de 
't, 1..,,;..... ",<.) 

~:-. .' ~.. .". .~. . \ 

contactarse con MATAMOROS, GUILLE;~M.q:~;·N9V GASPAR 
............... , ••_ •• --:~;O(:-<
 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAl Yél, se dirigieron a comer al restaurante 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el 

lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando 

.!". terminaran de comer pasaran por estos sitios. 
~.l : 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Riande del 

Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ le dijo que 
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manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de ·al lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

VIV~RO que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DiAl le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible, porque habra barricadas, 

y se fue por la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

sq, para ver ~i habla una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

Fueron hacIa allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando el . , 

hotel, senala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el lava auto Kato se dio cuenta dela exi~te.nC?i~.d~1 maletín negro, 
. ,,' , ", ' I _ '," " 

. " .. " • o,' .. -. '. ..~.¡.> >"'} 
lo abrió y vio unos radios, una masa f~e~os~, ehtr,e?,r~s. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROs~,~~tele dijo. q}1I3'~~nregara eso 

a los cubanos, porque al parecer anda~~n\,,;~ a~go.. ;~~io/ 
"<~-:_~~ ~:, ... ::.~.~~' 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 

maletln con los explosivos, llamó a CESAR MATAMOROS, Yéste le 

dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL MALETIN PARA 

NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este maletín para que 

fuera enterrado en un lote baldío. Informa HURTADO VIVERO que 

en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los presidentes y del 
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Gobierno. También dijo "ellos hablaban que no había Seguridad que 

viniera, y si llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente 

del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

. Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar dilig~ncias de Inspección pcular. 

La primera. se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que: hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ y 

GUILLERMO' NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro. el Centro de Convenciones 

Atlapa. el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

~ .......·~.~·7-~77 .. ···: ......,.,,. .

;' \' '\ J t:. ~. ,. 

,4/, .' : .•:." .............--:.... ¡-:-¡ .~:~.\.. 

La otra Inspección Ocular se re~lizó el dlá25.ae'. ri~vr~rT1b( 
. ; r. . . .. ~. "\" ~ 

2000. en los· puntos recorridos po~ JOSÉ~: MANUEL HURTA O 
:. . ,: ¡ 

\ ..1' _.• 

VIVEROS Y 195 señores con los que se contactó .LUIS f?QS DA 
. '. '. . ....:- ", :.,:~~ '.. :1 . ~ .•"'~./;: . 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA e'n· .. I~·~~Prdvr~cia de 

Chiriquf, desta.cándose el ingreso al país por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión en la finca "JACU" de propiedad del sujeto 

conocido como "PEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ 

VALLADARE~. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. constata 

que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 

;' I¡ ­
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CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 
. I 

. '	 
LUI~ POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi La,ncer de color rojo, del que fue informado, por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacra llamar MANUEL DíAZ en Miami , pero con el apellido de 

J.IMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

::;~~	 OíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

o 

/"', (' ,.:.-r )~i~' "":.;.,;.., "; 

Consta. en el expediente, que LUIS¡PdSADA;9ARB-tLES (a) 
i r~I::,/ .' .' .'. .....:>..\0/' \ 

FRANCO RODRíGUEZ MENA registra, e~ntrrL.o:tros, ing~.es?;.~! Costa 
••'; ~ o / ' ~ 

Rioael	 14 y el 24 de octubre del año 290'0, ysaUdá."e{:':9fa 3 de 
. '.,. ': . . :;'~::~>/ 

noviembre, conforme con el sello que indica Il'Direc~J3en~ral de Migr. 

y Extranjerfa' Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a 

nuestro pafs, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del 

alio 2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el 

dfa 14 de noviembre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan 

Santamarra, y reporta salida el dfa 15 de noviembre del ano 2000, 

conforme al sello de la IIDiree, General de Migr. Y Extranjerla 
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Delegación Regional Paso Canoas",e ingresó a nuestro país por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

CRISpfN REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a 

Cos.ta Rica el dra 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, 

y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello· que dice "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

R~gional Pa~o Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de 

noviembre de:2000,' por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, según sello vis.ible en 
-----. 

., 

el pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

, . 
registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

!;: ,\	 la "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el dla 16 de noviembre del 

mismo año (V,~r fojas 1,110 a 1,156). 

.._.• ,:~7~~ .......
 

~, JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, ~rtip¡i6,~e~.,b~~J1·do de su 
/ .. ::>', ',. \.' :.":, ~'''>'';~ ~ 

declaración indagatoria, y enfatizó que I~ 'Pte~S9na '''que' le., d'o que 
.... ~.. '. '. ." J '.. .	 ~ . . l 

trajera	 a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUE( píAz.de ...Chir.fqu hasta 
. "\ r:.:,:>"'" ..... /<) 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a)·FRANOÓ~.RPÓRiGUEZ 
•• ~, ,.. ....,.,.".... ....-: rl~"'!'f<S;. ..; 

MENA, quien, igualmente lo contrató para que manejara el carro. 

Amplió sobre,,: el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO Y 
o.' \ 

~. ,1.: .... 
GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL DiAZ, sobre los puntos del Hotel 

¡. 

Caesar	 Park;·· Centro de Convenciones Atlapa, Universidad de 
.,1. 

Panamá,	 yel paraninfo Universitario. 

;/1 
, '. 
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La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 dee;nero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Or. Jorge Cisneros, 

indica que.,la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

homenaje ',' al· Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el .dra 18 de noviembre de 2000, a partir de las 8:00 

p.m., en laque. participaron autoridades universitarias. estudiantes, 

profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 
-----o 

personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 
: .~ 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de
 

2001, suscrita por el Encargado de Negocios, a.L, Boris Saldoval,
 

, señala que como consecuencia de la denuncia da falsa identidad de
 

FRANCO RODRIGUEZ MENA, se cuestionó la validez de los
 

documentos mencionados. y por ser constutivo ~~....Q~!o de Uso de
 
.. (.:",. :'- f,'¡,": ;~t""l 

Documentos Falsos, la Fiscalía General d~<i~"~~públié~~"~ocedi6 a 

la investigación del hecho para deducir pci~i~~es respon,~~~~ (Fojas 

1.' . ,/ ,1 "'" . ~. ,,'. ", • ...... ,(~ ra.........
2 774) ') , . :.." •...} 

\~·>·~~.·~:22~~~S~~;;/ . 
!, La Embajada de los Estados Unidos de América, mediante r 
¡." 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JIMÉNEZ 

posee un pas.aporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de' 

MANUEL,oiAZ. 



13 

Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin, 

el Departamento de Documentologfa Forense de la División de 

:~;;;~ Criminallstica de la Policra Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 

REMÓN e~ el autor del documento que inicia con la frase "Grupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

"G=GRACIA, M:;:MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlO"., y menciona el 

plan elaborado IIpara lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra patria se denomina IIDavid vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 
--." 

'1 

Existen c,onstancias dentro del proceso que indican que los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANLJEL OíAZ, GUILLERMO NOVO 

y PEDRO 'CRISpíN REMÓN tienen en su~ haberes actividades 

ilícitas relacionadas con el manejo de explosivos, atentados y 

,o"homicidio en diferentes parses. J{ .. "', 

.. I . 

~ . ./ 

.: i
~I , ',; ~ . L:f­

, I .' 

. El Inspector ROGER ARTURO DIEZ\"I11,:,~if~~t(¡,~~~<) s 

imputados PEDRO CRISpíN REMÓN y GLJI'~tERrJrti"~~NOVO-....-.,..,....,~ 

SAMPOL, fueron aprehendidos en momentos en que efectivos de la 

Policra acordonaban al área del Aparthotel Coral Suites, al ser vistos 

caminando cerca al referido Aparthotel en actitud sospechosa. 

Añadió también, que unidades de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca Mitsubishi Lancer de color rojo 

, /1/.. 

.....~-. 

" ! 
.~. . 
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intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a los 

entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando 

esta negativa. Al preguntarle a los imputados LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO YPEDRO CRISpíN REMÓN 

sobre la existencia de un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

é'stos indicaron no saber de ello. 

pe las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective RODOLFO 
""-, 

TEODORE '08BORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LU!S POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

.¡ ~. identificó como FRANCO RODRíGUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 3~ O del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

habitación, s~ encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien, de igual 

manera, se identificó como MANUEL OíAZ. 

,..".. _' -r.-v- _. "t'-,.,.,.., 
, ' ,/' '.\"', l., fJE :":'., , 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ~~~MDE~,márti~ stó 
, . //': /< '.::' ',>,',' .. :....."..:."~.,~;. 

que acudió a,. las instalaciones del Aparthot~1 Coral SUites,:/~, o 

apoyo a las uDidades que se encontraban en el mismo, ~.q~~,.~:, n 

precisado la ubicación de una persona que fue··se,nª-I,§l..~a~·'é·n los 

medios de comunicación por el Presidente Fidel Castro como un 

terrorista, tomaron las medidas de seguridad en el lugar, 

acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dichas 

I~bores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 
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conducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

las instalaciones del Aparthotel Coral Suites. utilizando las luces de 

señales del' automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área, noingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró, y se fue, se 
..... ; 

le dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin obtener 

resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducía el 

re~erido vehrc~lo fue detenida por unidades de la Policla Nacional. 

1;1 Capitán FELlCIANO BENíTEZ VEGA declaró, que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, conductor 

contratado por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRIGUEZ'MtNA para guiar el vehiculo rentado por éste último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo y llevado a la estación policial, 

conversó con .éste, el cual le informó que los explosivos que estaban 

en el vehlculo Mitsubishi Lancer color rojo los había llevado a su 
; 

casa~ Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 
,.' .~ <i.."'·{~~-·~>"., 

VIVERO, les manifestaron que el maletín lo habían'. éntreg~ .o a 
" \...... .. '. "l.,., '.,;~ 

.. . '. : .. \ -y 

FRA~CISCO ARROCHA, el. cual a su ve~;.loentregó.: a'\; Z 

MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO le~ dijo que el r~r~r. o 
. ,,' " ~~ . 

" . " 

maletin lo entregó a CONCEPCiÓN FIGUEROA...::.·..E.st'a./Última 

persona, CONCEPCiÓN FIGUERqA, les expresó que había 

enterrado el maletin en un lote baldío en el sector de Mañanitas, y les 
\' 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. 
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0~1' " 
El so~;ñqr Ministro Encargado de Relaciones Exteriores, y 

1\~ttf o': . 

secretario:;~r~ Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 
:~;;)I. 

Estado y d~ ;!<;3obierno, remite el listado de las actividades que se 
.:fi:: .~;~~ 

,,¡ 
,', Oo· 

~,~' realizaron >:;du,rante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 
.. , 

destaca de es,tacertí'ficación, el evento que se realizó en el Centro de 
·'h .. 1, 

ConvencioneS,· Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

Gobierno de los pafses de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de, Cuba Fidel Castro); y, la constancia del hospedaje de 

los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial, en la:Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

. 2001, registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 
, ' 

reseñado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

. DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) P~~~:~~~-;~1Jl:3~~.a' 

el mismo ne~ó los cargos formulados en su 9~htf~':::'··s¡n~ ~~'~/b~~~' 
, . 1 ", . ~ 

manifestó que "la opinión mía era que lo matar~~~>0'9_e.e..sa¡f~11' 
porque a KENNEDY lo mataron con rifle de mirate:J~~c:qgfé~~~~O 

"""":'o.::-o_••~ 

solo. Yo dije q,ue si hubieran traído unos rifles con miras telescópicas 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos problemas". 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL,ofAz es norteamericano. Al momento en que este 

despacho receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se 



17
 

presen~é 9~?n este nombre y no el de MANUEL DíAZ, lo que implica 
, ""i:,,, 

que este, pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

,.::" 

Por otre> lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 
'!I. 

señalar;,. s\Js ,'.generales dijo que su Seguro Social es ei No. 
"'~ . 

099301638. El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es 

color verde y :Nq. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939,. lugar ·de nacimiento Cuba, con llDate de déliverance", IIMAI 

93.... Y. con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, " Authorityl 

Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISP[N REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 
',~ :¡ 

Estados Un.id~5 No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl 
'.
j':. 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacirpiento Cuba, IIDate de Deliverance", 11 MAl 96", Y con 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autori~é'~f:'~I?ASSPORT 
'". 'JI; /)~ 

AGENCY NEW ORLEAN8", una CheqUera/y'un nú~~"I-¡/f.:I~\ de 

tarjetas, entre otros documentos. La che~u~raes la}g~i'te: " 

PEDRO C. REMON 11738 SW 108TH ~LANE, 6~ .~,~~!842670 
..•..... ' ',' ./ 

.. '. ' .' ¡ 1 ~ :: ": ." .... ,It'.' 

4791619, con numeración de 1002 a 1025'," ~del' "TROPICAL 

7THFEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, STREET MIAMI, 

FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de inteligencia, también utIliza los siguientes 

•• ""':''!'••.• ~ .....~......, 
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nombres: RAMON MEDINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS;. ~ .\J~, 
·Ii· 

LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 
ffi:' . 

MEDINA, J()~~E RAMON MEDINA, . RIVAS LÓPEZ, JUAN JDSE 
,\!~ 
",'/ 

RIVAS, JUug CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GOMEZ, 
~' . .:t 

FRANCISéo:{ RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA, 
~.. ~ 

GUILLERMO tlUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO 
,. 

VI.LLALTA, JqSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ, 

ERICK ALON~O PASTORA GARCíA y JUAN RODRIGUEZ. 

~. 

En información suministrada por la República de Estados 

Unidos Mexic~~os, la cual ha sido incorporada al expediente, se 

tiene conocimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO 

(A) MANUEL 'OíAZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 

sentenciado ala pena de doce (12) años de P~isión en dicho pa.í~ por 

los delitos de
" 

Homicidio Calificado, Tentativa de Homicidio e 

...--..,. Introducción Cl,andestína de Armas y Explosivos al e.afs;~po-r:rapión de 
, ¿.' o,' <' ' ~ .••. ,,' ,.•t; ", . 

. / r.. ..•. " .. ~, 

arma de fuego sin licencia, Tentativa de secue~~r~;'¡3ntre 0Iro.'1" ~,f; 

de septiembre de 1981. . ;. ' / 

./ 

.)\~" 

~·'~~l .• ~'~~'~'~; ~ y~~... 

. InforrT)Bn';además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el 

señor GAS~AR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL O(AZ 

se fugó, por lo que está pendiente de c,umplir la sanción impuesta.­

.. 

Autorida~es de la República de Guatemala, en respuesta a la 

S,olicitud de Asistencia Judicial proferida por este Despacho el 6 de 

.. ~ .. '~r"'-' 
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. :'\~~' 

febrero	 dé:" 2001, enviaron el "MEMORANDUM S/N Escobar", de , . Ji ' 
fecha 5	 de ,abril del año en curso, procedente de la "Sección . ','	 l . 
Dactiloscópic,~ Henry, Gabinete de Identificación, Policía Nacional 

, 

1" ./ 

Civil de	 Gua!emala, C.A.u 
, en el que se deja constancia de la 

~. .~" 

, '1­

existencia de':'rrchiVos donde aparecen registrados los Antecedentes 
.;:. . : 

Policiacos de '~'IGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSÉ RIVASu y 

"MANUEL DiAl 'FUNER". 

El referido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 

", CARRILES (alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDINA 

RODRíGUEZ" JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA. 
, .. 

, , 

RAMÓN MEDINA, JUAN RAMÓN MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN 
¡¡l." 

~¡~'	 JOSÉ RIVAS', JULIO CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO 

MEDINA CORADO, JUAN JOSÉ RIVAS". En tanto que IIGASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (alias MANUEL DiAl) aparece como: 

MANUEL qJAZ FUNER".._ '_.~

1 '	 /":'~'~:,'.' ,(.:~:'-~:' .~ 

. ~u:' "'1 

se senala1.1aniecedentes policiacos por "Allan~~;~[lt~.· d~~~~'a .• 
4l1f. '	 .' 'o, ' ¡, () ~l ... 

paños y	 t-;tÚrto" (25-09-74). Con relación a la identrdad :·.(je"''JUAN 
. .~~\' 

JOSÉ RI~I.\S: se señala que tiene antecedentes por. IIAsalto, 
~W: 
w~" ~t . 

Tenenci.a ~f Mariguana, Portación de Arma Blanca" (27-11-94) y 
il' 

IlAgresión" :11 S...10-9S). y con respecto a la identidad a nombre de

'1 . 
MANUEL	 olAi 

.:~~ 
FUNER. se señalan antecedentes por "Amenazas" 

. 
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..i ~ D 
(19-02~fp) lHomicidio" (08-10-96), "Allanamiento y Daños" (05-10­

98). '. :1, .. ~. 
. "l '~j 

.. jdi.,nte nota A.J. No. 1861, de 30 de julio de 2001, la 

.OlreCCI¡'<reneral de Asuntos Jurídicos y Tratados del Ministerio de 

Relacioi,esExteriores de la República de Panamá, nos informó que 
1

el 16 yt Tda octubre del año 1995 se celebró en San Carlos de 

. Bariloc~~, Argentina, la Quinta CUR1bre Iberoamericana de Jefes de 
. .'~.::. .. 

1~~: 
'!?~b 

. Estado y'de Gobierno. 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 

/. 

1.- Se c~rtifique si en la Quinta Cumbre Iberoamericana de Jefes de 
.~i 

Estado'~ de Gobierno celebrada en San Carlos de Barilochel 

./.',,, 

Argentina el 16 y 17 de octubre de 1995, se denunció algún 

atentand,o en contra de alguno de los mandatarios participantes. En 
1 ~_ 

caso afi~matívo remitirnos copias certificad~s':~pelp pTap~~o que se 
:,~<: /', ' "'~'" ",- ....\
"ln-\.' ; ... ', , ........ • ~ ~
 

~i' I "." . ,",'
 
sustancii; p~r dicha denuncia. /,'.:;/ _....:.:,. ",
 

__'",' ' 8 I \,¡_
.,~:, - ~ 1 I ' ! 

2.- Cual~Uier otra información útil a la ir\~e~!igación ..,Pén?J) 9üe nos 
'ij ,... "'~, "'-/ 

ocupa. :,~\, '. <::' ,;',- ;"'0' '<:';~¡ 
.".~. 

-. .... -~ 

Las,\generales de las personas que guardan relación con el 

" 

presente proceso penal, son las siguientes: 

LUI$ POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

Con pas~porte a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadoreño, 
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';~i 

númeroA-143258¡ con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1928. 

en Gie,(lfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 

aproxim~do de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello liso 

'. : 
.y canos~)", ojos color verde, cejas abundantes con canas, indica tener 

múltiples cicatrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz v[sible a 

simple vista en la fosa derecha de la nariz; 

GASpAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DiAl. 

Con pasaporte estadounidense No.' 263608518, nacido en 
".(':; 

Camagü,ey Cuba el día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 
~~:.. . . 

:: 

de 1.70¡;mt~, peso 240 lbs., piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso,~bjos de color negro, cejas abundantes con canas. Ingresó al 
(~. 
'1, 

territorioí!'laciona' con pasaporte estadounidense No. 044172940, a 

noml:!re~.e ¡v1ANUEL DIAZ; . ,_--;O". --. . 

P~b~o pasapj~~;?L~¡~~ ~osCRISpiN REMÓN. Con 

1944, ¡statura aproximada de 6 pies, 190</!~9r~~~e jJeso 

aproxim~:dos, cabello ondulado oscuro, piel blanca, cejas 
~!: 

abundan~es.• con pocas canas, con cicatriz a simple vista en el lado 
ji ! . 't­

izquierdQ~;de la frente. Indicó tener estudios primarios. secundarios y:,. :'. 
1 : ' 

universit~rjos en Cuba, graduado de la escuela Profesional de 
:~.:. 

Comercio como Contador en Cuba. con estudios en Ciencias 
.. ~~.:'.
 
~;,
 

~i¡~~' .
 
Polfticas~f9nlos Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

,lli
,,{,I 

~!;; 
"f 
~F·:\: 
~' 
','l'),¡ 

;~"
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Gy,ILLERfv10 NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se 
~~\ . f.	 . 

intentó	 r;~ceptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 
'\U :. 

,Unidos~o.q99301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 
.. ,~~. 
~,! 

OCUPÓ'il ~.ismo reporta el No. 043788026. y como pais de 
.,! . 

expediciqn Estados Unidos. Nació en Cuba el día 8 de junio de 1939, 
. tI; 

, estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 

libras, pi~1 blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 

poco abundante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas 

abundantes con pocas canas. 

. , 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 

';\ identidact¡j panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 
l!n·· 

.'.~.!~ 

febrero	 de 1937, nacionalizado estadounidense, con residencia en 
~	 .'.,.} 

Panamá';Il!pe tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros 
.. ,11"·; 

;;,~I 

!.. .. -,_ ..•. ~ 

de estatura aproximados, pesa aproximadamente"-? 180 libras. 
• '1f1t; '.	 i ~~;~:' :~<. .~\ 

'.'1. .	 i ..-, .... .' ./";. ':'-:'\" \ 
, Estudios}realizados en Cuba, hasta el/ trtúlo de C6htaaor en la 

;" .	 ? ;:, '~ \ 'l-' 
~ ¡ l. J 

Escuela Profesional de Comercio en Man~a~¡1I0 orientá,ds:;lba. 

....	 '.\"' I 
\" .J 

-.,P'" 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

estadounidense, nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con 

¡.;. residencie,l en Panamá, y con pasaporte de los Estados Unidos No. 

. 044995338. 
¡ 
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1Jl'¡~¡ ~~' 

L ~OPRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

en clauia. n!~rryto 10B, "ApartoteI Cut", San Salvador, El Salvador, 

con licen,,9Ja 9414-250263-10'1 Líc St. SA, nacido el dra 25 de febrero 
"~ni' 
~t:1~ :
·:it11.; 

de 1963 )~" 
·'W'~" 

~. ':~~~ 

..... '. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es <,requerida para recabar pruebas de vital importancia 
.:-;~;. 

relativas:~a los Procesos Penales incoados en la República de 

Argentina, en perjuicio de Jefes de Estado y de Gobierno, con 

motivo del desarrollo de las Cumbres Iberoamericanas, asr como 

para recabar cualquier otra información útil a las presentes 

.. investigaciones. 
~:~ . 

V. TRANSCRIPCIÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIONES LEGALES 

PERTINENTES 

1. Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 

"Artículo 5: El. que, compre, Vf~~~~P~~.g.~.~~Z: 
traspase, a cualquter titulo, explo}~V9~: ogr.~a~~s~' .. ~:. 
sin' tener autorización legal" ~afff' éllo;· ."será\. / 
sancionado con pena de 4 a 7 añop d't; prisión. ''; J ;~

'" "v' ',' ,! 

Esta pena se aumentará hasta ~n lfl mitad~ .sí el 
' 

jo .' . .\ .... ... 
sujeto importa o trata de sacar dehpq.ts', explos~v.Qs;~.)., . 

, / .. ....... /­
sin .tener autQrización legal para el1o~:, 

' 

o' tell1e~;90' 

dicha autorización, realiza la operacióñ Túerá de 
las condiciones autorizadas." 

2. Contra- la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capítulo 1, 

Título V:rr del Libro Segundo del Código Penal). 
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~; :;'¡; '1t-rtículo 237: El que para atentar contra la 
t: :., ( s.~gutidad colectiva, fabrique, suministre, 
I 1i á~qu!~ra, sustraiga o posea bombas, materias 
i;, ';,; e~plq~ivas, inflamables, asfixiantes o tóxicas o 
.' ~f:l n:tatenales destinados a su preparación, será 

I~' s¿nci()nado con prisión de 2 a 6 años." . 'I~ ~ . 
3. Áso~~a~ón.; ~lícita (Capítulo m, Título VII del Libro Segundo del 

Códigdienal). o 

• 'Í~~ "~íc'ulo 242: Cuando tres o más personas se 
:¡~' asocien con el propósito de cometer delitos, cada 
¡ una de .ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
,¡: con prisión de' 1 a 3 años. Cuando la asociación 
;¡ sea p~ra cometer los delitos de homicidio doloso, 
4~ robo, secuestro y tráfico de armas, la sanción será 
o" de 5 a 7 años. 

o' A, los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociación ilícita, les será aumentada la sanción 

, 

en
.. 

una cuarta parte." 

4. Contra ,la Fe Pública (Capítulo 1, Título VIII del Libro Segundo cid 

Código Penal). 

"Artículo 265: El que falsifique en todo o en parte 
: una escritura o documento público o auténtico de 

modo que pueda resultar perjuicio, será 
: sancionado con prisión de 2 a 5 años de prisión. 
:, Si, el hecho fuere cometido por un servidor 
,: público en el ejercicio de sus funciones, la 

.~--~. "T"'.--__ 

sanción será de 3 a 6 años." /.~~ \(..\ í'I :»"" 
¿I,.:,)'- " "'. ,.,'-." 

I!("/.' '," ,.' '..
". ",,?, > ,- ," , :-..\ 
,"A;tículo 26~: Las sa~cion1s' p~~yist~s en" e~'>~ 

" art,lcu.l0 ~tenor son ap.hcabltls,:~ 'l(ue mcl~~~ o ~~ 
'~¡ haga mclUlr en una eSCrItura o~O~llrríento p~bllcd ' 
'o auténtico, declaraciones falsa(~~~c~mie~~~,~~ , 

un hecho que el documen~o. ~eb~~,a.~r~b~~~d 
modo que pueda resultar perJUICIO." ,- -"-' 

"Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
", derive provecho de cualquier modo que sea, de un 
. docunlento falso o alterado aunque no haya 
,'cooperado en la falsificación o alteración, será 

:: sancionado como si fuese el autor." 
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VI. ANEXOS 

1. Copia certificada de providencia de fecha 22 de agosto del ano 

2001', por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea 

certificada de·conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos 

similares conforme a la ley I los Tratados y Costumbres 

Internacionales y hace propicia la oportunidad para manifestarle su 

agradecimiento y consideración. 

Panamá, 22 de agosto del año 2001. 

ABF/-cap/elmp-/cca/Exp.3707-oo. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintidós (22) de agosto del 
añq dos mil uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido d~ la 

ProcLfradurfa General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policra Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

Irv1PLlCA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relacion~a LUIS 

POSA~A CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

JIM$NEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILl,ERMO NOVO, PEDRO CRISpíN 
.-.... 

• REMÓN, y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de ree,abar 
Ii 

>. pruebas adicionales en la República de Argentina. 
. :~.... 

En virtud de lo expresado, \a suscrita Fisca) Prirnera de Cir.~~!~ , 
. .: ~',. .-.,. "~,. '". '". " 

Idel Primer Circuito Judicial de Panamá, D,li,••~,',JP,/~,N, E,: Elab~~e2\'~')' 
i\ \, J)'
';,:', \ ",', . 

Solicitud de Asistencia Judicial a la Repúbliq~ \~~:;S~~~ 

',conformidad al Principio de Reciprocidad en~re lcis...;,é]tg~· en 
, 

, Materia Judicial.
 

Cúmplase,
 

La Fiscal Encargada,
 

La Secretaria, 
.i'­ &~~{}.A' 

Licda. Emitse Soriano ' 

ASF/-cap/-elmp-/Exp.3707-00. 
..' 
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l'l~NSCRIPCION DE LA DILIGENCIA DE INSPECCION 
.:,1 • 

OCULAR. 

.. ,: ..En la ciudad de Pllilamá, siendo las nueve v cincuenta minutos de la 

rnañéUla 
. 

(9:50
. 
a.rn.) del día de hoy jueves veintitrés (23) de agosto del dos mil 

uno (2001), el Suscrito Secretario de la Fiscalía Primera del Prim.er Circuito 

Judicial dePmuuná, "En FlU1cioncs de Agente Especial", de conformidad con 

lo que estaplece el contenido del artículo 394 del Código Judicial, se trasladó 

al. Lava Auto y Restaurante "KATO", ubicado en la Vía Tocumcn, Pedregal, 

frente al local comercial Cochez y Cía, en asocio de la Oficial Mayor JLKA 
., 

POVEDA P.,.. quien actuará C01110 Secretaria Ad-Hoc, con la finalidad de 

llevar a cabo Diligencia de Inspección Ocular dispuesta mediante proveíul) de 

fccha 21 de agosto del 2001, visible a folios 7,623-7,624. Nos acompañan en 

la presente diligencia el Detective 1, Pacífico Vega, con placa 11260, quien 

participará·como Fotógrafo, y quien tiene funciones en el Departamcnto dc 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, así como tarnbién el Detective 

1, ALAN MORCILLO, con placa 11473, quien tiene funciones de 

Planitnétrico en la Policía Técnica Judicial, y quien tomará las medidas 

respectivas en la presente diligencia. Una vez en el lugar antes ~eñalado 

fuimos recibidos por la señora BASILISA LOPEZ, con cédula de identidad 

personal #4-157-46, quien es de generales conocidas, quien labora en el lugar 

cOlno Administradora del local, a quien se le pone en conocimiento del 

artículo 355 del Código Penal, el cual versa sobre el Falso Testimonio, y jura 

decir la verdad en todo 10 que respecta a la presente diligencia. La señora 
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BAS~IS4- LOPEZ, nos manifiesta que en éstos tnOlnentos se encuentra 
. l,:_ " 

presente eUoven conocido como "CHANITO", quien estuvo laborando con 
;~ ~ 

'í: 

ella en su;tumo el día 17 de noviembre del año 2000 iniciando el turno en 
;:. 

{; . ' 
·U 

'h?ras del~ n<?che del 16 de noviembre de 2000, hasta la mculana del día 17 
\1,\ 

,'>l' 
de' norie.lThbre' del 2000. Seguidlinente la señora BASILISA LOPEZ nos 

, ;.'~.! 

llaIna al joven apodado "CHANlTO". El joven apodado "CHANITü" se 
.~ : 

" identificacOll10 FELICIANO SOLÍS CAMARENA, de generales conocidas 

en autos, al cual igualtnente se le pone en conocilniento del (ontcnido del 

artículo 355 del Código Penal que trata sobre el Falso Testimonio, el cual 

prOlnete cl:llllplir fiehnente y decir la verdad de todo CUliltO sepa y se le 

pregunte. El. despacho solicita al declarante FELICIANO SOLIS 

CAlvIARENA, que señale el lugru- exacto en donde lavó el vehículo color 

rojo, llevado por el muchacho moreno que trab(~a en Botes Acuarios. el lugar 

de allado~ el día 17 de noviembre del año 2000, aproximadamente a las 7:00 

de la lnañana. El joven FELICIANO SOLIS CAlVIARENA (a) «CHANITO", 

procede a indicar y señalar el lugar exacto en donde lavó el referido vehículo 

con la nla~ícu1a 223251. El testigo se dirige al lugar y señala el lugar exacto. 

El' despacho deja constancia que se trata de un lugar estilo galera con un 

lecho, con varios espacios para meter los vehículos a lavar, el cual está 

'ubicado a mano izquierda entnmdo al lugar antes señalado. El testigo señala 

el último espacio que queda hacia el lado de la calle principal, y seft.ala que 

allí fue donde estaba colocado el vehículo y en donde él lo lavó. El Despacho 

procede a preguntarle al joven FELICIANO SOLÍS CA1vWffiNA (a) 

"CHANITO", sobre, quién introdujo el referido vehículo en el lugar antes 
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señalado. CONTESTO: El señor moreno que trabaja en Botes Acuarios, al 

lado. PREOUNTADO: Qué hizo usted luego que fue estacionado el referido 
;!,I

carro rojo~:t1 dicho lugar. CONTESTO: El señor moreno que trabaja alIado, 
!¡ 

,el). Bot~s .t};cuarios, cuando él metió el carro allí me dijo que lavara el carro, y 
1~ : 

yo' le preg\lIlté si era completo, y él me dijo que sí. Yo comencé a lavar el 

carro y él se fue para e110cal de al lado "Botes Acuarios", y yo lavé el carro 

.completo por fuera, lo aspiré por dentro, pero menos el maletero, y cuando yo 

estaba tenninando de lavar el carro, él regresó, pagó, yo tenniné de secar el 

carro, y él se fue en el carro. PREGUNTADO: Cuando usted lavó el carro 

rojo, que llegó el muchacho moreno que labora en el local de al lado, Botes 

Acum-ios, aproximadamente a las 7:00 a.111., dcl día 17 de novicmbre del año 

2000 (vehículo con matrícula 223251) vio,. en la parte del piso dcl puesto del 

pasé\íero, detrás del auto del conductor, ull1l1aletÍn oscuro. CONTESTO: No, 

cuando yo estaba linlpiando y aspirando el velúculo por dentro, no vi ningún 

lualetín. PREGUNTADO. En momentos en que usted lavó el referido auto 

rojo, habían otros autos lavándose, y otras personas en el lugar. CONTESTO: 

no habían otros carros, ese era el único, y en cuanto a las personas sólo 

estaban BASILI8A, los otros compañé{ros que estaban donnidos, y yo, y ya 

no había más nadie en el lugar. .Se hace constar que se tom,m vistas 

fotográficas del, lugar señalado por el joven FELICIANO SOLIS 

CAlvlAREijA (a) "CHANITO", comQ el lugar en donde fue estacil)llado el 

vehículo color rojo, para ser lavado el día 17 de noviembre del 2000, Y 

también de todo el lugar en donde se realiza la presente diligencia; "sí CotilO 

tmnbiéll el Perito Planimétrico del Departamento de Planimetría ForCllse de la 
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Policía TéCllica Judicial, toma las medidas respectivas del lugar y sus 

alrededores. El despacho le pregunta al joven FELIClANü SOLIS 

CAMARENA (a) CHANITO, si para el día 17 de novictnbre del rulo 2000, 

cuando él lavó el vehículo color roj o si el mismo tenía alfOll.lbras. v si él sacó 
" • • .1 

las111ismasdel vehículo, a lo que el mismo CONfESTO: Sí, el vehículo tema 

alfOlnbras, y yo las saqué y las puse en el muro que está aquí. Se deja 

.constancia que el testigo señala el lugar en donde colocó las alfombras. En. 

este estado se da por tenninada la presente diligencia, la que una vez leída y 

encontrada correcta, es fIrmada por todos los que en ella han interven ldo. 

(FDO) EL SECRETARIO EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL;
 
(FDO) QUIEN NOS RECIBIÓ;
 
(FDO) EL TESTIGO;
 
(FDO) EL FÓTOGRAFO;
 
(FDO) EL PERITO PLANI1V1ETIUCO;
 
(FDO) LA SECRETARlA AD-I-IOC;
 

LA SUSCRITA SECRETAIUA DE LA FISCALIA PRIMERA DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA, HACE CONSTAR, QUE 
LA PRESENTE TRANSCRJJ>CION, CONCUERDA EN TODAS SUS 
PARTES CON LA DJLIGENClA ORlGINAL MANUSCH1T¡\, QUE 
REPOSA EN AUTOS. 

EXP: 3707/impp. 

LICpA. ~1'~1~~~ 

SE 



República de Panamá
 
Tribunal Electoral
 

Nota No. 1900/DPRC/01
 
22 de agosto de 2001
 

Licenciadq.
 
ARGENTINA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera del Primer Circuito
 
Judici.al de Panamd
 
E. S. D. 

Senara Fiscal: 

En respuesta a su. Oficio No.4271, de/echa 17 de agosto de 2001 y recibido el 
dJ.a 21 de agosto del mismo ano, remi#mos a su Despacho el nacimiento, 

. :i';, correspondiente a FELIClANO SOLIS CAlvIARENA, cédula No.8-S03­
<,:}.' 1347. 

Atentamente, 

Adj.: lo indicado 
DS/ep .
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~. O, ..:;; Que en el Tomo número .....803..... de ins-cripciones de n'admientos de la Provincia de PANAMA, en la Partida número

':f'
***'1347"'*" se encuentra inscrito el nacimiento de: . 1-,1. ....... ...;~ ., " I
 . t::~ 

""""*"'Feliciano Solis C~marena****, ··,No: Insc.lCédula: 8-803-1347 
i~' 

de sexo mascufin~, n~cido el seis de marzo de mil noveci~~tos ochenta y.·~'iete, en el Corregimiento de CALJDONfA, Distritol" 
i~ de PANAMA. ProvincIa de PANAMA. \ ',¡ , " a .t,Hijo de: Feliciano Solis Montero, cédula: 9-171-743 
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REPÚBLICA DE PANAMÁ
 
MINISTERIO PÚBLICO
 

FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL
 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA
 

Panamá, 23 de agosto de 2,001 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que el día de hoy, aproximadamente a 
las 3:00 p.m., nos comunicamos vía telefónica al Despacho del Or. 
SILVIO GUERRA, al número 264~4589, con la finalidad de averiguar 
respecto a .Ia formalización del libelo de Querella que fue anunciado 
ante esta Agencia del Ministerio Público mediante la presentación de 
un Poder Especial el día diez (10) pasado, otorgado por 
organizaciones estudiantiles de la Universidad de Panamá al Dr. 
SILVia GUERRA: 

La llamada fue contestada por· MARLENE DE BERNAL, quien 
nos comunicó que se desempeña como Asistente del Dr. SILVIO 
GUERRA. Nos respondió que actualmente están en fase de redacción 
del libelo de la Querella, y que el Dr. SILVia GUERRA se está 
encargando personalmente, por lo que no podía asegurar cuándo sería 
presentado el libelo de la Querella a este Despacho. 

Atentamente, 

e
 
Licet~i, EMI~I!!!""D~ 

..~ 

j.c.'" / 3707~2000 



REPUBLICA DE PANAl\'1A
 
l\'llNISTEIllO PUBLICO
 

FISCALIA PR.ThIERA DEL PRIl\1ER
 
CntCUITO ,HJDICIAL DE PANAMA
 

lJ.~Ii'QRl\1E SECRETAlUAL 

Panam~ 27 de agosto del 20tH. 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que en la maI1ana de hoy la Oficiallvlayor 
ILKA POVEDA, se' comunicó vía telefónica con el Licenciado ROGELIO 
CRUZ RIOS, y le informó al mismo del deber de presentarse ante este 
despacho a notificarse de una serie de contestación de escritos presentados 
por el mismo. 

El LiCenciado ROGELIO CRUZ RIOS manifestó, que en el día de hoy 
tiene dispuest,o ,ir al Centro de Rehabilitación El Renacer, ya que para el día 
miércoles se estará receptando declaración indagatoria a su defendido 
GAS}>AR JIIvlENEZ~ y que para el día mañana martes 28 de agosto del 
presente afio, estará viajando hacia DAVJD, por 10 que no podrá comparecer 
ante este despacho, y señaló, que el d.ía miércoles cuando se realice la 
diligencia en el Centro de Rehabilitación El Renacer se notificará de la,; 
contestaciones a sus escritos. 

EXP: 3707 
unpp. 

..... ,,:, 
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ESCRITO DE PROCESO PENAL CONTINUADO 
llRUEBAS A GILBERTO NOVO, PEDRO CRISPIN 

nEMON, MANUEL DIAZ, LUIS 
POSADA CAIUULES, JOSÉ MANUEL 
HURTADO VIVEROS Y OTROS POR 
DELITO CONTRA LA SEGURIDAD 
])ÚnLICA. 

FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUO'O JUDICIAL DE 
PANAMÁ. 

La que suscribe, Apoderada Judicial de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEH.OS, 

concurro con nuestro habitual respeto, a efecto de solicitar, conforme lo estipula el 

Artículo 2123 del Código Judicial la práctica y recepción de pruebas que estimamos 

favorables para la defensa de nuestros representado. 

En ese sentido' ADUCIMOS, la práctica de pruebas de carácter TESTIMONIAL, 

DOCUMENTAL YPERICIALES a efecto de acreditar las razones de la defensa. 

1. })RUEBAS DE CARÁCTER TESTiMONIALES. 

1.1.	 Comisionado LUIS ALBERTO GONZALEZ CONTE, Director de 

Información e Investigaciún Policial de la Policía Nacional, a efecto de 

interrogarle preguntarle y / o repreguntarle en relación con el Informe de 
.~.. --.." 

Investigación, visible a fs. 51-56, en lo relativo a José Manuel Hurtado 

Viveros. 

. 1.2.	 Subconmisionado LUIS A. IJENITEZ A., Subdirector de InfonnacÍón e 

Investigación Policial de la Policía Nacional; a efecto de interrogarle 

sobre: 

1.2.1.	 Informe de Entrevista visible a fs. 99-100 del expediente. 

1.2.2.	 lIúorme de Diligencia de Allanamiento visible a [s. 1021-103. 

Personalmente preguntaré y / o repreguntares al testigo, en lo que 

corresponde a José Manuel Hurtado Viveros. 



1.3.	 JOSÉ ISABEL ORTEGA GARCíA, quien rindió declaración a fs. 203­

205 Ya quien preguntaré y / o repreguntaré sobre aspectos vertidos por el 

en la declaración de marras. 

1.4.·	 TIUNIDAD MADlUD RODJÚGUEZ, quien depuso su declaración a 

[s. 224-226 del expediente y a quien preguntaré y / o repreguntaremos 

sobre aspectos por el externado. 

1.5.	 Con fundamento en el 2118 del Código Judicial, solicitamos que se 

amplíe la indagatoria a nuestro representado sobre aspectos que dcpondrá 

personalmente ante el funcionario de instrucción. 

2.	 }'nUEBAS DE CAUÁCTEU DOCUMENTAL 

2.1.	 Presento certificación expedida por el Director General de la Policía Técnica 

Judicial, que acredita que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO no ha 

sido penado por contravenciones de policía (faltas) ni por delito común. 

2.2.	 Certificación expedida por el Corregidor de Policía del Corregimient.o de 

Pedregal, Joaquín Vega Castillo, que hace constar que José Manuel Hurlado 

Viveros, no ha sido sancionado ni amonestado, por falta administrativa de 

Policía en el Corregi miento de Pedregal. 

J.	 !)RUEBAS DE CARÁCTER PERICIAL. 

De confonnidad con el ArtíqI10 2071 el Funcionario de Instrucción "practicará 

obligatoriamente entre otras diligencias, las que tiendan a: 

Dctenninar las condiciones personales del imputado al momento del hecho.
 

La conducta anterior del imputado.
 

Las condiciones de vida individual, familiar y social dcl imputado.
 

Por lo demás la instrucción del sumario tiene por PROI)ÓSITO: 

"4. Describir el autor o partícipe, así como todo dato, condición de vida 
o antecedentes, que contribuyan a identificado, conocedo en su 
individualidad, ubicarlo socialmente o comprobar cualquier 
circunstancia que pueda servir para establecer la agravación o 
atenuación de la responsabilidad; 
5. Verificar la edad, educación, costumbres, condiciones de vida y 
antecedentes del imputado; el estado y desarrollo de sus facultades 
mentales, las condiciones en que actuó, los motivos que hubieren 



podido detenninarlo a delinquir y las demás circunstancias que revelen 
el mayor o menor grado de punibilidad, cuando fuere necesario;" 

Como es evidente el cumplimiento de tales propósitos en relación a nuestro 

representado no se han satisfecho, a pesar del mandato legal que compele a que 

se cumpla con tal deber, ADUCIMOS un INFORME SOCIAL, practicado pro 

la Licenciada BERNABELA QUINTANA MOSQUERA (Trabajadora Social) 

con número de Registro 996, cedulada 8-382-773, con domicílío en Santa 

Librada, Tercera Etapa, Casa L-67, teléfonos 231-4521 Ó 449-3341 ó 693-3347, 

a efecto que practique el examen'social sobre los siguientes aspectos: 

Condiciones.de vida individual, familiar, social y laboral del imputado. 

Verificación de su edad, educación, costumbres, estado de desarrollo de sus 

facultades mentales. 

Establecer cualquier otro antecedente que contribuya a conocerlo en su 

;. individualidad, para establecer si es o no IJ.na persona peligrosa. 

Para los efectos, solicitamos que se tome posesión y juramento a la Perito. Licenciada en 

Trabajo Social y se establezca el término dentro del cual debe rendir su Infonne ypara 

ratificarlo oportunamente. 

Como quiera que las pruebas aducidas son conducentes, están orientadas a servir a la 

formación de la convicción del Juez, no se encuentra prohibidas por la Ley, no violan 

Derechos Humanos, no son contrarios a la moral o al orden público, solicitamos SU 

ACEPTACIÓN. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 894" 953, 954, 959,2058, 2071, 2118 Y 

2123 del Código Judicial. 

~- ~\j 
NV.. 
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r.1unicipio de Panamá
 
Corregiduria de Pedregal
 

,',

',1' ;:(1
" J:

';:.' 

f:l Suscrito Corregidor de Policía del Corregimiento de Pedregal a solicitud 
de parte interesada por este medio, 

e E R TI F [ C A: 

,¡.

C"!ue la sei10r (a), JOSE; ¡·lANUE;L dURTADO VIv::;no .. 

panameño (a), VARON (a), maY0r de edad, con Cédula de identidad 
Personal No. 5-16-245 3. r~sidente en el Corregimiento de Pedregal, 

CALLE Ira. TAPIA CASA No.S. 

Según consw en nuestros archivos, no ha sido sancionada ni amonest3da. 
po; falta adrpi~'üstrativa de Policia dentro de este Corregimiento. h.a 

.~. mantenido BUENA CONDUCTA dentro del mismo. 

e/j .. 

Dado en la ciudad de Pananlá, a los 18 días del mes dt: 
JULIO dedos mil UNO (2001). 

Atentamente, 

.I0.~\QL 

Co .cg idur de Pedrega 

.¡ : 

..:.... 



REPÚBLICA DE PANAMÁ 
MINISTERIO PÚBLICO . . :r~ 

OFICIO No~4484. 

FISCALlA E:RIMERA DE CIRCUITO DEL 
.A-". \:.i.~~· 

PRIMERCÍRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 28 de agosto de 2,001 

Señor
 
KIM JENSEN.
 
Agregad(),Juridico Interino
 
Buró Federal de Investigación (FBI)
 
Embajada de los 'Estados Unidos de América en Panamá
 
Ciudad.
 

Señor JENSEN: 

Reciba un cordial saludo y deseos. de éxito en sus delicadas 
funciones. ' , 

Esta Agencia del Ministerio Público instruye el sumario en 
contra d~ LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRlGUEZ 
MENA", GASPAR JIMÉNEZ (al "MANUEL DíAZ", PEDRO 
CRISpIN 'REMÓN RODRíGUEZ, GUILLERMO NOVO SAMPOL y 
otros, por los delitos de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA 
LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN Y 
otros. 

El señor GASPAR EUG.ENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO con 
pasaporte estadounidense No. 263608518, nacido en 
C~agüey,. Cuba, el 6 de octubre de 1935, ingresó a la 
República de Panamá con pa~porte estadounidense expedido 
en PUerto ~co No. 044172940, a nombre de MANUEL olAz; 
agra4eceremos que por su intennedio, el Buró Federal de 
Illve~tigación (FBI por sus siglas en inglés) informe a este 
Desp~chq si la persona cuya identidad corresponde a MANUEL 
DfAZ,I:,co~ pasaporte estadounidense expedido en Puerto Rico 
No. Q~4172940, es ciudadano norteamericano, y si según los 
regis~i-os ,de nacimiento en los Estados Unidos de América esta 
pers~ria:~ún existe o ha fallecido. 

'''f1gii~~eceré envíe a este Despacho copia certificada de 
todo$,' "lq~ registros de identidad pertenecientes al señor 

.MANUJX~I :ptAZ con pasaporte estadounidense expedido en . , 
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;. 

Puerto Rico !io. 044172940, así como los relacionados con 
GASPAR· 'EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO con pasaporte 
eatadounidense No. 263608518. 

De,;¡ígual ,¡ forma, solicitamos que su intermedio se nos 
proporcion~ copia certificada del pasaporte de la persona a 
quien co~esponda la identidad de ~MANUEL D1Az" con 
pasaporte' i. estadounidense expedido en Puerto Rico No. 
044172940, incluyendo la solicitud para la elaboración del 
pasaporte.. 

\ 
'\ 

" 

De' o~o lado, requerimos copia certificada de todos los 
registros de identidad en relación a las siguientes personas: 

. LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. , 
\ Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadoreüo, 

númeroA-143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 
1928, en.Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 
apro3Ímado de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello 
ondulado, liso y canoso, ojos color verde, cejas abundantes con 
canas, in9ica tener múltiples cicatrices de heridas en el cuerpo, 
con cicatriz visible a simple vista en la fosa derecha de la naJ.'ií"':; 

PEDRO CRISpfN REMÓN. Con pasaporte de los Estados 
Unidos No. 0849876;31, nacido en Cuba .el día 13 de septiembre, 
d.e 1944, estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 
aproximados, cabello ondulado oscuro, piel blanca, cejas 
abundantes, con pocas canas, con cicatriz a simple vista en el 
lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios primarios, 
secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 
Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios 
en Ciencias Políticas en los Estados Unidos en la Universidad 
"EMPlRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en qi.le 
se intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los 
Estados Unidos No.099301638,. Sin embargo, en el pasaporte 
que se le ocupó, el mismo reporta el No. 043788026, y corno 
país de expedición Estados Unidos. Nació en Cuba el día 8 de 
junio de 1939, estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, pe so 
aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gr-m 
proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior 
de la cabeza, tiene cejas abundantes con pocas canas. 
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JOSÉf:' VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De 
nacionalidad. estadounidense, nacido en Cuba el 27 de febrero 
de 1934r: c'9n residencia en Panamá, y con pasaporte de los 
Estadost.Jrrldos No. 044995338. 

":'., 

~{) Hago propicia la oportunidad para renovar las seguridades 
de-Ini rnás alta estima y distinguida consideración. 

Atentamente, 

Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito
 

Judicial de Pananlá
 

,'-" 

ABFjj.c.* j 3707-2000 

-J' 
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M1NlSTl-"'R 10 PÚBLICO
 
FISCALiA lJRIltlE'RA DE CIRCUITO
 

DEL PRI1JlER C'lRClJ1IV JL1)lCIAL DE PAl\AMA"
 ;~:. 

d
.,'..~ 

Panam.á, 28 de agosto de 2,001.
 
Oficio No~ gQ*J.
 

Doctor
 
H~.tmbertc:' Mas c.
 
Director GenE~ral
 
Instituto de f\1edicina Legal
 
Ministerio, P(tbHco
 
Ciud::ld ," 

."-~". 

Señor Director: 

Sean mis prilneras pa{a l)rí:;S portadoras de un cordial safr.1do 
y deSt~OS de éxitos en Sl.l'5 c:le!:cac:las funclonos. 

Con respecto al proceso inco:ldo a LU!S ?OSADA C/4RRILES 
(a) FRANCO RODRÍGUEZ {vlENA y otros, sindicados por ~os 
delitos ,", de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLtCA PELIGRO COMÚN, Y 
otros, ~ste despacho tiene programado efectuar dlllgencla 
de Indagatoria del imputado GUILLERMO NOVO SAMPOL en 

.'..--.. 
el Centro de Rehabilitación El Rena.;er, por lo cual 
solicitamos la presencia de un nlédico de dich-2i in::;tituclór a 
fin de que constate la s¡ti.H~ción que el rnlSfi'o pn~s~nf:A. 

Atentamente, 

Argentina Uarrara t;íores
 
Fiscal Priíni.::r¡3 de Cir~u¡to del
 

Primer Circuito Judicial de P,)namá
 

r\ 1.11:-/,....,"P""\.~ ...... .,... '1:"""\~- .'
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Paítilla, Plaza Balboa· Ofie. 4
 
Apto. 55-0998 - Paltllla, Panam·, Rep. de Panam'
 
Tel.: 264-0765/264-0736. Fax: 264-3183 
e-mail: eust.omerser:viee@alrtacilitypty.com 
R.U.C.64339-82-357625 D.V.21 

Panamá, 28 de agosto de 2001 

Licenciada
 
Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial de Panamá
 
Ciudad.-


Estimada Licda. Barrera: 

Sean nuestras primeras lineas portadoras de un cordial saludo y éxitos en sus delicadas 
flinciones. 

En atención al oficio N .4291 del día 17 de agosto del 2001, le infonnamos que ninguna 
de las personas mencionadas han efectuado operaciones de envíos de dinero, 
documentos u .o~os a través de nuestra empresa. 

Estamos a sus órdenes para cualquier información adicional que requiera. 

~'. 
0,•. 

Atentamente, 

b-
Jorge E. Alvarado Real 
Gcrente General 

GRACIAS POR PERMITIRNOS ALIGERAR SU CARGA 

.~. 

. ,", 

• .' .l_~",.':' .:' :~ :~::. ,.:: ': :,;' .......
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REPOBLlCA DE PANAMÁ 
MINI8TEr~O PúBLICO 

ir~r :~. ;; 
-'.... OFICIO l(o.4518. 

. ,~~ 

F15CÁLtA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE Panamá 

Panam.á, 29 de agosto d~ 2 tOO 1• 
.>: :j~ ,
 

Doctor··,.·
 
HUM~ERrO MAs
 

.Directpr M6d~co del
 
Inatíq¡to de Medicina Legal
 
Ciud8d.
 

8ci\oo'Director: 
. ,::"·r ­

':"'1" 

Relacionado con el' expediente que instruye esta Agencia 
del ~8terio Público contra LUI8 POSADA CARRILES (a) 
-FRAl,iCO RODRIGUEZ MENA", GUILLERMO NOVO 8~POL, 
GA8P~ J~E:NEZ (a) "MANUEL ofAZ", PEDRO CRl8P1N 
I~M()NiRODRlGUEZ y otros, por los delitos de POSESIÓN DE
EXPI!>8JvOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 
IMPLICA· PELIGRO COMúN Y otros, envíamos para;: que oc 
itlterRr~~ expresen las consideraciones que estímen.« ....	 . 
con~i~tea y sean parte de la evaluación médico legal de lo. 
seitoqt8r~~ut8 POSADA CARR1LES (al "FRANCO ROD~GUEZ 
MEN4~ ! ?mDRO CRlSPIN REMÓN RonRlouEzt co~ de le., 
siguic.htea documentos: '~ 

'~ :.	 . 

.:': 

• Re8i~tro Médico de tJrgencías. de LUIS POSADA CARRILEa. 
. deltl'de agosto de 2,001, del Hospital Santo Tomé8. ¡ 

•	 Hoj~ de recetario, de fccha 7 de agosto de 2,001, a ~ornbt·c 
de ;'LU18 P08ADA CAHRILES, del Hospital Santo :'l'omáB. 
8U~~ por la Doctora ANALISSA SAMANIEOO. 

•	 CuáJ.;n), (4) form~lario8 del Departamento de Laboratorios del 
tIoepi,~ Santo' 'l'omás t de fecha 7 de agosto de 2¡,001. a 

. nombre de LUIS POSADA CARRILES. 
•	 NotAirtl ,nombre de PEDRO CRISPlN REMON RODRlGUEZ, 
d~ Je~a,~ de agosto de 2001, suscrita por el Dr. AHMED 
ARON;MELGO.': " . 

•	 'IP~8~ta del Departamento de Tramitación de 
Pr~Oll~M&licas de la ceja de Seguro Social. a nombre 
de ~R.O CRJeP1N REMÚN RonRIouEz, de fet:'.ba 9~de 

' 

'~'"	 • ll.~!,. ',', ~ 

ago_:t.de .2,OO~~ suscrita por el Dr. AHMED ARON ·VlELGO. 



3,° 0 

;	 '., 
)~ 

'.::.	 '. 

,ci ~~. .	 . 
•	 ReaW~o de Laboratorio CUnico. Sección Quimica Cllttica 
d~ \t Qaja de Seguro Social, a nombre de PEDRO CRI8plN', 
RE~()N RODRlGUEZ t de' fecha 29 de mayo de 2,001,; . 

"'~k y.	 ,
• Re$\l1t8do, de Laboratorio Clínico, Sección Quimica' Cünica, 

.iI.ll	 ..•.. '.". 

de Ji ~.~ d.e Seguro Social, a nombre de PEDRO CRlSPlN/ 
RE~ON RODRlGUEZ, de fecha 31 de julio de 2.001. :. 

"~,; :r: . 

j Ar&\'Dtlaa Barrel'a FlOl'M 
,Fíacal Primera. de Circuito del Primer Circuito 

',,', Judicl,al de Panamá 

':;: . 

.;.; 

.--.......
 

;' .. 
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MINISTERIO POBLICO
 
: 

REPOBLléA,DE PANAMA l
.
 

" 

l ,,' '. }(¡, '{~ ,,::,.,	 . OFICIO No.~521. 
li'ISCALl1~~MERA DE CIl~CUITO DEL 
PRlM&R OIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

".	 :~.;. ."' ,. 
: \ 1 , , 1 
" Panamá, 29 de ago~to de :?,OO1 

, ~ ';
 

. ::';','
 

'c;" 

'Comi8ion~ó;. h '
 
\ " -ti tI :,'
 

, , i ' L~.S A~ qp~ZALEZ C.
 
· ;/B~rFtqr á~..,W~~aoi6n e Investigación Policial
 

, f':I'íolicíaNadonn1
,: • ; :' ...., '. l:'¡' ':1' , 

, , /Ciud~. '¡')'t'i, '" ," , . . .	 . 
l' . • 

! \.:' {~. ¡ './ 

Y '/. \'~, \'	 i 

.;, /: Seftqr Codíilion&do:
) I	 'f~jf."';'/'

i-j , :; ~eci~~J,1~,'COrdial saludo y deseos de éxito en sus 
, 'delicadas,!fU~~ione8. ' 

V(Rer~~ ~ proceso ~coado El LUIS POSADA CARRILES 
~.~. \ t t 

~;,(a); ;,~~NqPtRQDRlGUEZ MENA y otros, por los delitps de 
I~' (' ]fu. J :'~q~E~lÓt!k:~'hPE; EXPLOSIYOS, CONTRA !A SEGURIDAD¡t ,,: jt, ' P~~Eqrry~~,~9VE IMPLIC~ PELIGRO COMUN y otros~ este 
¡': , /1Je$p~~~();~~'48a recibo de su oficio sin número de 14 de agostu 
, , . d~~'~',O<):l ,'tih;ol que s~ non ~emite el il1Jorme de esa mism.a;rech;:¡ 
1: V 8)!iS~tO, ~r~~l 8;l.lbteniente EDWIN SANCHEZ, con placa 7138 r 

\;.i~ ,,"~+laºlon~~::.~n' el, trasl~do del sindicado LUIS PO~ADi\ 
f~ ~ ",': QARRIL~,~(~,.\MFRANCO RonRlGUEZ MENA" al Consultono d'~ 
;~ ':,/' fC~r4i()19~ dél H08p~ta1 Santo Tomá..~r agradecemos 110S remibl. 

~ ,la 'd~~tn~~61?' médica que les fue propor~~ada en :dich() 
,/' ,! , ' centro,h,08pl~ano con motivo de la consulta Clínica 
,', " 1"", '	 , 

.: \ '.

\ntentamente 
l' • 'i.¡ , 

, l' Argentina Barrera Flores 
,", . Fiucal Primera de Circuito del , ' 

,Primer Circuito .Judicial de Panamá 

" 

:-\
¡ ABF/j.o.* /3701...2000 
" 
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MINIBTERIO POBLICO 
REPOBLICA DE PANAMA 

'o,, OFICIO No.452~ 
,FISCALIA

i':PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIM~R (#Rcurro JUDICIA.L DE PANAMA 

....; 

Panarná, 29 de agoato de 2,001 

Doctor ',1:',' 

I~ODRIGq.VELARDE 

Direotur M6dioo del 
Hospital Santo 'fom.M 
Chl.d:,;.l.d.. 

Señ,or Director: 

Relacionado con el expediente iuotruido por este Despac.ho 
en contra de LUIS POBAIDA CARRILES (~i) ~F'RANCO 

RODRlGUEZ MENA", GASPAR JIMB;NEZ (al -MANUEL DIAZ"• 
GUILLEl~O' NOVO 8AMPOL, PEDRO CRlSPIN, REMON 
RODI~(}~Zt y otros, por delitos de POBEBIÚN DE 
EXPLOSIVO!, COm'RA LA SEGURIDAD COI~EcrrvA' Ql!E 
IMPL·ICA ,:pELIGRO COMÓN y otros, agn....deoeré a usted sír\'a 
ordenar lo, conducente, a .fm d.., que nos infl,nne para cuándo 
está seíi$d~ lEt fecha de operaci6n qu~úrgica del car<monla 
basooelul,,:',;de piel en la cara del imputa.do LUIS POSADA 
CARRlLElt" ~n pasaport.e salvadoreño a nombr.e de ~l"RANC~O 

RODR!Ci-'U¡;;z. l,IIENAit 
• número A-143258, con fecha (\~ 

nacitnierlto;~15 de febrero de 1928, a efeotos de qu~ ea~~ 
operación\¡¡,: ~ cronogramada por el Despacho y lOB:enb.~8 
policiales tomen las medidas de seguridad cOlTeUfHJUWentea. 

, Agradezco a u8ted, nQS mnita la irúhnnadón solidtada lo 
más pronto posible, a fin d,,~ POO('T cum:plir 8<~~ti5fact:oriUJIlci1te la 
misión a. no80fros CI1(''OIlletJ.dada, dentro del té:nnino de la u:'Y. 

Atentamente, 

Argentina Han"era Flores
 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito ,Judicial de Panmmá
 

ABJ!/J. c.-/SJW-2000 



D]~CLARACIÓN'INDAGATORIA RENDIDA POR: GUILLERMO 
NOVO SAMP()L~ 

. :. 

(, ji) '" En la'citidad de 'Panamá, siendo nueve y cincuenta de la mañana (9:50 

a.m.) del d:iJl. de hoy miércoles veintinueve (29) de agosto del dos núl uno 

(2001), el suscrito Secretario de la Fiscal1a Primera del Pruner Circuito 

Judicial' de Panam~ ""En Funciones de Agente Especial" en asocio de la 

Oficial Mayor ILKA POVEDA, quien actu.ará como Secretaria Ad-Hoc, 

se tr~ladó a las Instalaciones del Centro de Rehabilitación El Renacer, de 

confonnidad can e} proveído de fccha 18 de julio del año 2001, visible a 

folios 6,016..6,021 del sumario, y el articulo 394 del Código Judicial, con 

la fmalidadde'recibirle declaración indagatoria a GUILLERMO NOVO 
, 

SAMPOL. Se le señala al imputado GUILLERMO NOVO SAMPOL, 

que se encuentra libre de apremio y juramento para contestar o no a las 

preguntas que, se le fonnulen. Requerido a fin de que identificara su 

persona dijo llamarse como queda escrito en líneas anteriores, y demas 

generales conocidas en acta de intento de declaración indagatoria de 

fecha 7 de diciembre del año 2000, visible a folios 475-477 del sumario. 

Acto seguido se le pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 de la 

Constitución Política de la República de Panamá., los cuales se le 

transcriben a continuación: ARTICULO 22 DE LA CONSTrruCION 

NACIONAL: "TODA PERSONA DETENIDA DEBE SER 

INFORMADA INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA 

COMPRENSIBLE, DE LAS RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE 

SUS DERECHOS CONS111'UCIONALES y LEGALES 
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COlrfETIDO 'UN DELITO TIENEN DERECHO A QUE SE 

PRh"'SUMA SU INOCENl.-1A. MIENrRAS NO SE PRUEBE SU , 

[;	 CULPABILIDAD EN .JUICIO, PÚBLICO QUE LE HAYA 

ASEGURADO TODAS LAS GARANTÍAS ESTABLECIDAS PARA 

SU DEFENSA. QUIEN SEA DETENIDO TENDIM DERECHO, 

DESDE ESE MOMENI'O, A LA ASISTENCIA DE UN ABOGADO 

EN LAS DILIGENCIAS POLICIALES Y JUDICIALES" . 

r 

ARTI.CUL025 DE LA CONSTITUCION NACIONAL: "NADIE E~TA 

OBLIGADO A DECLARAR EN ASUNTO CRIMINAL, 

CORRECCIONAL O DE POLICÍA, CONTRA SÍ MISMO, SU 

CÓNYUGE O'SÚS PARIENTES DENTRO DEL CUARTO GRADO 

DE CONSANGUINIDAD O SEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo 

al articulo 2112, 2113 Y 2114 del Código Judicial se le pone en 

conocimiento los cargos que se le imputan. Se le informa al imputado 

que se le investiga por infractor del artículo 5 de la Ley 53 del 12 de 

diciembre de 1995, es decir, por el delito dePOSESION DE
 

EXPLOSIVOS~ por el Capítulo nI, Título VII del Libro Segundo del
 

Código Penal (Asociación Ilícita); y, delito CONTRA LA SEGURIDAD
 

COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMUN, establecido en el
 

Capítulo 1, Título VII del Libro SeglUldo del Código Penal, investigación
 

iniciada DE OFICIO el día 17 de noviembre del 2000. Se le advierte al
 

compareciente que de confonnidad con el artículo 2147-N del Código 

Judicial, si revela. oportunamente, o ha revelado la identidad de los 

autores, cómplices o encubridores del delito, y ha aportado indicios 

suficientes ~a e} ~uiciamiento, ~f éstos, tendrá derecho,a una rehaj~jy-2 
'!i~[	 1V1Jl,d~-c ij~,.g) 

¿- 70<..,/	 te; ~3 
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has~~ la mita4de la p~n.~Y:a la suspensión condici~nal de la ejecu~ión de 
• > '. .' 

, . j. '. . . . 

esta ~e hace constar que se encp,entra presente la Licenciada RosA 
. ;';.' : .' . . 

MANCI~LA,-"DE CRUZ. A solicitud de este despacho, pedimos al 

Instituto de Medicina Legal, que nos a(¡X)mpañara W1 médico Forense para 

dctcrnllnar si el estado de salud tIsica que pudiera reportar la H~rsona 

sujeta a indagatoria imp~a la participación de dicha persona en la 
. . . ~ 

diligencia. El despacho deja constancia que en momentos en que se 

constituyó en el centro para llevar a cabo la presente diligencia, el 

imput~o GUILtERM0N:0VO SAMP?L se ~contraba eq el lugar; 

Luego, al encontrarse el mismo en la clfnica, nos apersonamos.ala clínica 

con el Doctor LUIS A. BENÍTEZ el Instituto de Medicina Legal, al cual 

,
se le pidió que lo examjnara. Nos indica el Doctor LUIS A.. BENITEZ, 

J" . 

.que al momento de ser revisado GUILLERMO NOVO, dicho paciente si 

&e le auscul1Bn algIDlas arritmias compatibles con extrasístQles,· más sin 

embargo, su fr~uencia c8.;fdiaca era entre ochenta y ochenta y ocho, y el 

médico tratante me comunica que la presión arterial estaba bien, lo que 

me h~e pensar que al momento de la evaluación que ya el paciente se 

encuentra estable dentro de su condición, más sin embargo, el paciente 
. , 

m~nciona sentirse' con algunos" Inarcos, que de momento le dan 

pa!pitacÚmes, situación por la cual aún con los hallazgos objetivos 

encontrados de que está estable se le da el beneficio de la duda al paciente 

y se respeta el criterio del médico tratante que es el que inicialmente vio 

al paciente y dio sus mejores consideraciones que decidió trasladarlo. En 

este estado y no siendo otro el motivo de la presente diligencia judicial, s~__. ;J 

. í¿~ffE f-t4-".J~C ?'d'~:»
 
2 - ? {/ -e... oJo' I (~,¡;' -.> ~ ./ 

d~ ~/'~~//~c, , 
. ,. 'f.." • ;:0" , -xl". n.u:r 
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da por tenninada:la. misma, la c~~l es fiPnada.por todos los que.,en ella 
, ... ",' 1" ¡ " ",' ~ ·'1 =' .". 1:.'- . " '. .:.:. ". ~l 

han P8f1ic~Pad0.,p~~via su l~ctu¡a y encontrada confonne. 
• • . • ~. , l" • 

EL 8ECRETARIO "EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL", 
'<T' •..• , .... ~. . , 

'w ..'•.' o. '. LÍ~c:ES~ ~l"T!'~ ...,.'"'6"'~ 'r' 

ELlNDAGAnO,
 

r ",.,' .: . ! . . . 

EL MEDICO 'DEL INSTITIO DE :MEDICINA LEGAL, 

\' 

... :", .~ ~~~,~Z 
1 .j , , . DR. LUIS A. BENITEZ 

LA>SEéRETA1uA AD-HOC, 

,.'/: ;'f}J ,. l I I 

;~:. 

:¡:, 

, . 

"0 '(O . : 1,.... '\' '. . } .1.Ji' _ 



TESTIGO A RUEGO. SE NOMBRA COMO TESTIGO A RUEGO 
A RODOLli'ü E. MENDIETA, CON CEDULA DE IDENTIDAD 
PERSONAL No. 2-702-1263, TODA VEZ QUE EL SEÑOR 
GUILLERMO NOVO SAMPOL NO HA FIRMADO, DE 
ACUERDO A LAS RAZONES ANTES ANOTADAS, POR LO QUE 
EL TESTIGO A RUEGO FIRMA LA PRESENTE DILIGENCIA, 
CONI~'ORMEAL ARrnCULO 2J25 DEL CODIGO .JUDICIAL. 

\, ..:.... 
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SE SOLICITA CONTINUAR
 
DILIGENCIA INDAGATORIA
 

SEÑORA FISCAL PRIMERA DE CIRCl11TO .JUDICIAL DE 
~!' J~¿\N~l\1Á: 

Quien suscribe, Rosa Mancilla de Cruz, abogada en ejercicio, portadora de 
la cédula de identidad personal No. 8-284-621 y demás generales conocidas 
en autos, en mi calidad de abogada del señor GUILLERMO NOVO 
SAMPOLL, por este medio conCUITO mlte su despacho a fin de solicitar 
fornlalmente que la diligencia indagatoria del luismo suspendida el día de 
hoy por haberse ordenado el traslado del mismo al Hospital Santo Tomás, 
se reinicie o continúe el día de mañana o a más tardar el día viernes de esta 
semana., toda vez que el mismo desea. continuar su diligencia lo antes 
posible.. 

Esta, solicitud la elevamos a nombre nuestro como defensora y también a 
petición de nuestro cliente, quien desea que se realice la referida diligencia 

Tenemos entendido que su despacho había separado estos tres d.ías (desde 
el dla de hoy) para esta diligencia judicial, por 10 que creemos no interferirá 
nuestra petición con vuestro calendario. 

Panamá., veintinueve (29) de agosto de 2001. 

Atentamente, 

ROSA LA DE CRUZ
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'l;'H'; (' ,\1 1" {\ 1)1) r~'lli: l}'\ T~ ¡;' ( .., t l'( "{ "'{'(1 l' ' .. f l}. n 'p Il;' lJ (' '1'1) (." . í '1'(,')'
. ..~.... " .....". .ii... .I .... ),. 'L1 . '''' l., ..... ......~.. :'\.."... _ ,. ,1.... 6..... l.\..II.) .11: 1:.1 lIl''''' .~ "'\r, .... 'l. ti. 

.J!.lDlCI \L DV Pi'NA\l.,\, Pnllélll1<í. ,cinlimll'\'(' (2\)") de ;¡~'n"ll\ ck dr".. 11111 
UIlO (200 I ). 

<. ". 1. ,SOLICITUD t\lPt:TRADA IJ'OR lJA DEFJSNS,:\ TI:~("::\lCAIH~ f ,O~ 
'Jl\iPl.TfADOS LUIS l)OSADA CARRrLES (A) "FHA;'<CO 
lÜ)J)}ÚGUEZ .\:lEN.\", G)·"srAR Jt\U;:;\EZ (.\) H\L\~LEL DÍ,\Z", 
GFn.J~,J,~J{MONOVO SAi\lYOL y PEDRO ('RJ~,pí:'\ HI':~lÚ:". 

M'cdúmtc escrito de esta misma lccb<l. 1:1 1.iccl1ci<l'.ja RU~)/\ 

illlpu~ado GUILLER1:\'IO NOVO. la cual no se pW.!',) re ~Jíl,m 1)(\1'(11..1''': d misl;:;.' 

\lldicu estar lIlUi::;PllC::-lo. 

H. (Ji\SIDERACIO, fS Dr': L;\ FI:"-lC:\ l., \. ¡:....,: i OH -\0 ¡\ 1., 
SOLI CITUI): 

CARRILF,S (A) "FRANCO ROl )\~ ¡CJUEZ fvlf-:i"-JA". G¡\S jl/\ ro¿ ,11 ¡'vIl :,HE/. Í/\ 1 

" I . ",' .. : "". ~. T ...; I.{I (' ! (1 ~~ \ .') !" T l' \" \1 (L, , ) (¡1 'MAl JULL DIi\Z ) GLJLLLf.ZJ:vl_, N)\... ,¡}vlJ 1'\ I l.. ..~lttl.."-C . ~ 

POSl ,SIÓN DE EXP r.OSIVOS (rojas 430 él 452). \:1 sit.j,e (7) lk dicil'lnhre (k~ 

dos n'lil CWOO) Sl~ intentó recibir Dec]aracióll ]ncl::Ir.~IÜ)r1a :1 In.;; preoombraür'-;' 

El diez (lO) de CllC!'C¡ dd año en curse. ;.:01' mediu ele n.:~ oluci.l~'n 

JIlVIÍ';NEZ (A) ".f\¡ij-\NTn~LDÍr,'\7:' y (:JUILLFRivfO NOVO S/\;vIFO\;. por \(1:> 

delito:; CONTRA LA Si'TjlH{iDAD COli':CTIV¡\ ~ 1i il'- 1[\i1 PI. rc. \
0(., • 

'.> ~,.~ 
C)./ 



PELIGRO COMÚN "',' ASOCIAClÓN ILtCITI\: y contra LU1S POS.\!),\ 

CAFRJI ES (1\) "FH.ANCU .1{i)DRíGUEI. NIEr..;,\,· \" \T/\SP!\H .llMFNlj 

CA) , MJ\Nl.!EL DÍA.T', por delito CONTRA LA J' F: }'(rBLIC1\ (L)j~'s ~(n~ ;: 

2í2J, Y 2127 él 2132).
 

En resoluci6n' de dieciocho (18) de C111.:rO Jet aún '.(u'-.: dccmrc. esla
 

;.\ los procesados, 1nl':1 eJln !'j,ió 1l)1.l10 ICd1~1 el ¡rcin:;! : lJ111\ C~ 1) ck- (q~~rn del 

prcSCiltC año (fojas 22J4 a 2235); sin clnbargo. PQi tCi cera \'CI, JI)·... indagados 

J'vIinlner.io Públ1co '2oJ1ccdió a lo"> encanados Utl<1 \'~'7 '11<\";. p('r (.".1;11'1;1 \Tl. la 

vt:inlv (20) Y v<.:~in¡ iUlI-.) (2 ¡) de mal'7\) del nih· I.!l tl!l "\. Pf.'l i\ c\·¡".:uar las 

3420 a 3422), 

SEGUNDO: En virtud de resolución de fecI1,: ca orce (1·1) de mayu <.Id 

LItio en ~1I1~O~ eslt,; Pespa'..:hu cOllccdlú \'Ira 1.'pl.Jlttllll'[W;, por qUll1ta \VI" a 10'-' 

d,: ¡PC()( In 

?~bJ
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por ansicd<t<.1. Se resistió a u.na c\'aluación rné<.1ieo forense para determinar su 

condición clínica~ y por últüno d.ecidiÓ no declarar (foja:" 4,702-4,709). 

TERCERO: En el día dc hoy, por sexta \'CL y llled.ianle rcsolución de 

fech.a 18 de julio de 200L visible a iólios 6JHó n 6.021. el despacho concedió 

otra 0porluniclacl al imputado GUILLERMO NOVO SAfvlPOL para escuchar 

su versión de los hechos, no obstante el mi~mo se mmlÍfcstó indispuesto por 

motivo dc salud. 

el]ARTO: E1 arLículo 2118 .dcl Código Judicial establece que las 

nmpliaciones de la indagatoria puedcll praclicarsc de llficio l) a pclH.:ióll de 

parte, por lo que este Despacho considera "jable la so1Jcitud planteada por la 

defensa técnica.. 

lIt DECISIÓN FISCAL: 

Por las consideraciones antes expuestas. la hsc,l! Primera de Circuito 

del Primer CírcUÍlo Judicial de Panamá, DISIIONE: 

PRIMERO: Ampliesc la indagnloria d.el :"umariado GUILLERMO 

NOVO SAMPOL, por los delitos de POSES!()N DE EXPLOSIVO:)~ 

CONTRA LA SEGURIDA..D COLECTIVA QUE LMPLICA PELIGRO 

COMÚNy ASOCIACIÓN ILÍCITA. 

SEGUNDO: Desígnese como f'ccha para rccd.'Jü· UlW vez mús, por 

séptima vez, la indagatoria del impuLado GUJLLEHJvlO NOVO SAMP()L. 

el dÍZl jueves treinta (30) de ago:-ito de LOO La parlir !le JílS llllC\'C dI: fa 

ITwií81la. (9:30 a.m.). o.L 
G) 
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TE,RCj~RO: Trasládc::;~ d Despacho al Cl:llLru de Rclwbilit..:ciún El 

J\cnnccr, pan) que mT1rjj~~ ia illd(]IW10ri,) en rc!crcncj:¡, 

(-'1" '\I'TO' 'I)("~l' ('11 / <;:" --11 11"'C1]('l' f 1 (l l:, ('\~;, :".. ,\, .T,'!","",.'_i! :', T",!,~ ~ .. 'l. , ...._ . ,\-._ c..-_ ............. \.., .~ '\,.. -., (l. ,_., ..J _ ~ .. como
 

'" ...., 1 GU'[l 1 1"'01'\'f(' 1'o.T(·",.'r ....1I111'hll ,,( n . _f ......1 ,) I 'h.l "J.y 

bs rc'·;pecLivw, Indag<:ltcrias, de '!'..:ucrdo :.l lo lW11Jl:!do I,n .J arli .... lIh, ~; 112 del 

] 'I·T-:"I.'l,\ \ 'f'Ex'I'O 1)1" l')'I'l}l~( 'I"('"..' u 1... 1 ,. ¡-\.1'" t 1", , 'J ~ '" '1. ,'.. "' . I! 1: i\rti(ti In;.; 21 :.~ .1.;i!:HUUltcs y 

concmdantes (id CÓd1g0 JudiciaL 
I 

/
('T'1iv,fl)I ." S')"
~ t./ [ li.l ,\.,.. 

T. '\ FISC/\i .' 

'L. '\ \,.,S'I-:CDc-r" ....0 íÁ1)1/\\. \. l' J.'IT"[C1'/\1¡ \¡ 1 '-.l., .. 1 ", J. ., .. / 
r 1.."'" v{¿ 1/r·..., e...: t.L(t ,,)1...lé-1'lU ,/( L' , ' 

, , (" r y:' 1 '1\.1 nl'LL..DA, -,-1\1L ,~, V. SORJ¡\, 'V/ 

\1 }F/C,L ';Exp.370 ,·00 



MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALfA PRIMERA DE CIRCUITO DEL
 

PRIMER CIRCUITO JUOfCIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 29 de agosto de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En horas de la tarde del día de hoy, nos comunicamos vía telefónica 
con la Licenciada ROSA MANCILLA DE CRUZ, para darla por 
enterada de la ampliación de la indagatoria de GUILLERMO NOVO, 
solicitada por referida abogada mediante escrito de esta misma 
fecha, y resuelta en el día de hoy por medio de resolución que 
antecede. 

/\1 momento de marcarse el número telefónica del celular ele la 
Licenciada MANCILLA, sonaba tono de llamada, sin el11bar~lo el 
mismo no fue contestado, por 10 cual se (lejó el mensaje en la 
contestadora del referido celular, sobre la fecha y hora de la 
diligencia señalada. 

Informamos que la Licenciada MANCILLA, no se ha comunicado con 
el despacho en el día de hoy, sobre su solicitud. 

Atentamente, 

A8F/cap/Exp.3707-oo. 
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REPUBLICA DE PANAMA
 
MINISTERIO PUBLICO
 

OFICIO No. 4529 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 29 de agosto dc1200 l. 

Licenciado
 
:lVlARCOS GONZALEZ, hijo
 
Director General del Centro de
 
Rehabilitación EL RENACER
 
E. S. D. 

Seftor Director: 

En rehlCión al sumario instntido contra LUIS POSADA CARRILES 
(3) FRANCO RODIUGUEZ l\'lENA y otros, por delitos de POSESlON 
DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUJ~ 

IMPLICA' PE.LIGRO COMUN y otros, esta Agencia de Instrucci(\n ha 
dispuesto ampliar la indagatoria del imputado GUILLERMO NOVO 
SAMPOL, el dia de mafiana 30 de agosto del presente año, a partir de las 
nueve de lamm1ana (9:00 am.). ' 

Para esas diligencias se ha designado al Licenciado CESAR. /\. 
PEREIRA H., como Secretaría HEn Funciones de Agente Especial", y a la 
Oficial Mayor ILKA POVEDA como Secretaria Ad~Hoc, por lo cual 
solicitamos se brinde la colaboración correspondiente para que se lleYeD a 
cabo las diligencias dispuestas. 

Atentamente, 

LleDA. ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del PrÍlner Circuito Judicial 

de Pnnatná. 

EXP: 3707
 
ABF/impp.


'< ...: 



,0':'>1"'1 ~1,.. ·5- 29....!e ~'''IJ-':'tt-, I'ÍO ..) r\l) ir fA 1'..1 11;'\, U \;;, ¡.:J _1' ..' v '.~~. .:. r '.'> ... 

OfIcio No. ~;i3'O, 

Doctor
 
tturnberto r"Ias C.
 
L¡lrector (~en(?ral
 

Instituto de fI'10di r:ina 1>~Odl
 
¡"1ini5terio Pllblíco
 
~" j -1t. lue aü." 

~~';üan 11115 prlrnenV5 pal,Jf.)t·;y:; portador:}:; 'In 'J['} cordidl s.Jlud~) 

y des(~os de éxitos nn ;;U:,: d·~;lir..:t:)dr.S:j f\inciolles. 

(~on ,·espt:>ct() "1' r)I··r~C"J'··') :p'~rl::lrl \ '} '1 'T:'"" rJn~:-"'\r\"\ r'f\RílILE':­•• ". "C.,;", , 1~' . ~ .1 .... J.\.. tI} .... ~.~~.J .., :::. :....... ..........::. r J_)(' ...... r :..../.. \ 4··..... ..,
 

(.1) t~Rj\NCO \H)DR((;~Ir::? l"lFNf~, ¡' orror., -:incJi(';l(\cI;' pnr lo·) 
(Iolitos ([o POSESIO¡\! Dr ;::XPI.CSf'/OS, CONTRJ.~ l,t.\ 
:~r.::(:'IJRIDf\I-J ("'(""'ll;;;(·"·rlV/~ ()I';:: 'f¡'·,\OI Tr't~ ::'¡:::l'ft":;-"'"" r~(.)fvl¡JIJ I~. 4-."-1 .... .J ... l., .., ,ir\ .... \J. _ _ r __ ~,..\ ' _ ... l~t,...) ,-'o ". f . 

c'tros,. oste (h~SP~1ch() I:ien() r)n,,~\)r:lrrL!rJr:J 2fec:tu~\r dill~J~ncí} 

ele Tndé.lgatorifl elel iln!.;IIL¡do GI HLU:;>f"IO HO'jO S¡'ü'1POLen 
':~I ·L-"An'-lfo cl A '\i)l~I'''''r:lhl'll'i';11 í{)ii 'c··::\' t'r~$·::'¡··1,7'r-t;;' :"'1 (1'1';'1 rr;"':lj'r'I:-::-' d'~~.' _. ~~"'oO' 1 ~ _. . '.1. . '. . • '.", .; .. \,.:. :; .. ' ., ~ _' • ... u ~ 

-·:·IO~'·to de ,...¡""¡:' mf'! '1ll r) ''', ¡,···tl" (J .., 1"'" 1 'I t ' , ... ('1" l" ('rla":'l'~J'-;.... :::,1 .:-. ~ '.j'-l,~ \" 'r p .)I.~l "L: :~,' '. G\:': -~~ I~l ··t ,;1 \.r 

~:\~)r :0 cual 50Jicjt.?ln'Of~ I~) ~'': .)';;(: ;;,:i.:¡ ,:, :, íd·cJl:::-.r ~'Ie :1 eh .J . ,
 
i·I'~·ti·J-UC1°0· ....... n ~ fIn. l¡,. 

dA \'~.f ~ v~'r'lfl'(lllrl'.... .. l·-·}'C ,··\r l . I 
{,"¡"'-:' -= 

.
I 1 l n""'

1 
'.,
" .....,;1 I . .. . 'i \" . VI ~ 11' i{l- t . _.' _..... j'I(';':'T'1 

'".. • 

~"\ ~"'~~C\nAoe.... -_ ..... \.. . 
,', "'Q"""'aP'·V1e·nt'·'.;.... ·..."_ll.!í: "'_," .1 • t • ,c-:.', 

'\ r- tP< .: >,.~ f'" "'. . .•""" ••, ". '1 o-o, ."¡, ..• ¡ .rr} 4f~u.l:;i' !''''¡~H''· dw ;., >, ·t·" ..... ~1-

"se.:' 1 FJ 1-'"' r"'" (:t , .. "t (1 (' ("1 ¡:l"¡ : i1-,.. .-{ l::llFr ~ .. :t .¡ .. f.l '... ... .l",\. ln;:.• 

Prnn:::r "~'írnlí'i'O ·!ucHci;;I';· 1·~·lP·IT\.j 

¡\i .\F/~np!E¡;p.3707-00, 



MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO
 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 29 de agosto de 2001, 

INFORME Se:CRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que en el Contl-o de Rehabilitaciéln El 

Renacer, nos informaron que el detenido GUILLEr~MO NOVO fl le 

referido para ser llevado al Hospital Santo Tomás. 

En horas de la tarde del día de hoy, el Detective Edgardo Salís, ~;e 

trasladó al hospital Santo Tomás, con la finalidad de conOCBr sobre el 

traslado a dicho centro hospitalario e1el detr:mido GUILLERMO NOVO. 

En la sala de guardia de la Policía Nacional ele dicho centr'Q 

hospitalario, el Sargento que se encontraba de turno, verificó en el 

libro novedades, e informó que el detenido GUILLERMO NOVO, 

luego de ser examinado por un médico goneral, fue devuelto al 

Centro de Rehabilitación El Renacer a las 3:tl7 de la tarde del día de 

hoy. 

Al comunicarnos telefónicamente al Centro de Rehabilitación El 

Renacer, nos serialó el Cabo DE ¡_EÓN, que el detonido 

GUILLERMO NOVO retornó a dicho centro a las "16:35", es dElcir a 

las 4:35 de la tarde, "sin noveda.d". 

f\tentamente, 
.--1-'---') ./ 

h" ~~C: /.I:-"'~ 3:1////¿ .._,y.>;??,: 1 ~ :~~.)~,. --_ f .. .--~ _...-"'" . . ..-.-.". 

lodo. César A. Pereíra H. 
Secretario 

ABF/cap/Exp.3707-oo. 
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MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL
 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 30 de agosto de 2,001. 

INFORME SECRETARI¡.\L 

Señora Fiscal: 

Siendo las ocho y cincuenta de la mafian8 del día ( 9 hoy. 

h(,'}mos realizado llamada telefónica al teléfono celular del UCI nciado 

ROGELlO CRUZ Ríos, al cual le recordamos que la amplía ión de 

in<:Jagatoria de GUILLERMO NOVO se efectuaría a las nue\; ~ de 18 

mq.ñana del día eJe 110Y. El Licenciado ROGELlO CRU·, nOf:· 

mqnifestó que ya tenía conocimiento de 9110 y que la Lío lciadél 

ROSA MANCILLA DE CRUZ se estaba trasladando hacia el~entro 

de Rehabilitación El Renacer. 
~. 

Inmediatamente, n~s cornunícamos (.:on la Licenciada ¡~OSA 

MANCILLA DE CRUZ, a I'i cual se le preguntó sobre el mens;· ;e que 
l."' 

se le dio en el día ,de ayer, y nos selialó que estaba enteradé y que 

se presentaría al Centro de Rellabilitaci6n El Renacer. 

La defensa técnica del imputado GUILLERMO ¡ :OVO. 

representada en el licenciadQ HOGELIO CRUZ y la LicE: 'ci(:~d8 

ROSA MANCILLA DE gF~UZ, no se presentó para la práctic 1, por 
'.~'" 

sexta vez, de la indagatoÍ"i,
 
~..
 

Atentamente, 



111JNISTERIO PÚBLICO
 
PISCALÍA PR1A·rf!:"JV1 DE crReVITO
 

DEL PRllvIER ClRCUITO JUDICL'1L DE PA1VAMl1
 

P,mamú, 30 de agosto de 2.00 l. 

INFORiVIE SECRETARIA L 

Scílora Fiseal: 

Por mcclio de la presente, hacemos de su conocimiento que CÉSAR ANDRt'-.S
 

MATAMOROS CHACÓN. con cédula de i<.kntidad per~Olwl númcr·) 1·­


56135. compareció en la mañana dcl día de hoy jue'.cs treinta UO) de (1\'\1S\\)
 

dd año dos mil uno (2,001) anle estc dc:.;pacho. con 1,1 línnhdml dc l'w:lplll'
 

con su notificación dc mcdida cautelar.
 

Para mayor constancia filTI1a el cDmpareciente.
 

~~y...-..>-.-
C(;,SAR ADRÉS :MATA1.vlüI<..OS CHACÓN 

'd e F .¡~¿; I j j-"( ~ ,:.-C 

La Secretaria Judicial, 

.'\13 li/cClp/Exp.3707-oo. 
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A1\f.I?LIACIÓN DE DECLAUACIÓN INDAGATORIA RENDIDA 
POR: GUILLEIWO NOVO SAMPOL 

... En la ciudad de Panamá., siendo nueve y cuarenta de la mañana (9:40 

H..m.) del día de hoy jueves treinta (30) de agosto del dos mil uno (2001.), el 

suscrito Secretario de la FiscaHa Primera del Primer Circuito Judicial de 

Pa.nam~ «En Funciones de Agente Especial" en asocio de la Oficial Mayor 

ILKA POVEDA, quien actuará como Secretaria Ad~Hoc, se tra.'>lado a las 

Instalaciones del Centro de Rehabilitación El R.enacer, d.e confonnidad. con 

el proveído de fecha 29 de agosto del año 2001, visible a folios 8,010-8,013 

dd sumario, y el articulo 394 del Codigo Judicia.l, con la finalidad de 

recibirle declaración indagatoria a. GUILLERMO NOVO SAMPOL. Se le 

. señala al impu.tado GUILLERMO NOVO SAMPüL, que se encuentra libre 

de apremio y juramento para contestar o no a la~ preguntas que se le 

forn11.uen. Requerido a :fin de que identificara su persona dijo llamarse 

como queda escrito en líneas anteriores, y d.emas generales conocidas en 

acta de intento de declaración indagatoria de fecha 7 de. dicielubre del año 

2000, visible a folios 475-477 del sumario. Acto seguido se lepone en 

conocitniento los Artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá., los cuales se le transcriben a continuación: 

ARTICULO 22 DE LA CONSTlTUCION NAClONAL: "TODA 

_PERSONA DETENIDA DEBE SER INFORMADA 

INlttlEDIATAMENrE y EN FORMA QUE LE SEA COMPlillNSIBLE, 

DE L'1S RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE SUS DERECHOS 

C01VSTITUCIONALES y LEGALES COIUmSf'ONDIENrES....LAS 
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TIENEN DERECIIO A QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA 

,MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD EN JUICIO 

PÚBLICO QUE LE IlAYA ASEGURADO TODAS LAS GARANTÍAS 

h~f;{TA.BLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN S~A DETENIDO 

11?NDllÁ DERECHO, DESDE h'"'SE MOMENTO, A LA ASISTENCIA 

DE UN ABOGADO EN LAS DILIGEWCJA.AC) POLICIALE'~Y y 

.TUDlCIALES"........ ARTICULO 25 DE LA CONSTrrUCIÓN 

NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A DEO.ARAR EN ASUmO 

, , 
CRIM.lNAL, CORRECCIONAL o DE POLICIA, CO¡VTRA SI MISMO, 

SU CÓNYUGE O SUS PAllIENTñ~~DENrRODEL CUA1lTO GRADO 

DE CONSANGUINIDAD aSEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo al 

artículo 2112" 2J.13 Y2114 del Código Judicial se le pone en conocimiento 

los cargos quese le imputan. Se le informa al imputado que se le investiga 

por infractor del artículo 5 d.e la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995, es 

decir, por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS; por el Capítulo IlI, 
.. ....:::.. 

Título VII del' Libro Segundo del Código Penal (Asociación Ilícita); y, 

delito CONTRA' LA SEGURlDAD COLECTIVA QUE IMPLICA 

PELIGRO Co:tv1UN, establecido en el Capitulo 1, Título VII del Libro 

Segundo d.el Código Penal, investigación iníciada DE OFICIO el día 17 de 

noviembre del 2000. Se le advierte al compareciente que de confom1Ídad 

con el artíCulo 2147~N del Código Judicial, si revela oport1Ulamente, o ha 

revelad.o la identidad. de los autores, cómplices o encubridores del delito, y 

ha aportado indicios suficientes para el enjuiciamiento de éstos, tendrá 

derec,ho a W1a rebaja de hasta la mitad de la pena y a la suspensión 
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siguiente manera. PREGUNTADO: Diga el indagado si ha comprendido 

claramente los hechos por los cuales se le investiga; así como sus derechos 

legales y constitucionales. CONTESTO: Sí los comprendí. 

PREGUNTADO: Diga el indagado si después de habérsele infonnado sus 

derechos constitucionales y legales va hacer uso del derecho que le da el 

artículo 22 Y 25 de la Constitución Nacional. CONTESTO: Yo quiero 

declarar en presencia de mi abogado. De acuerdo al articulo 22 y 25 de la 

Consti.tución. (SE HACE CONSTAR QUE LA DEFENSA TÉCNICA 

DEL ABOGADO NO SE HA PRESENTADO, SIENDO LAS DIEZ Y 
_ t 

QUINCE DE LA MANANA DEL DIA DE HOY). (SE HACE CONSTAR 

QUE SE b'NCUENTRA PRESEN1E EL DR. LUIS A. BENÍTEZ DEL 

INSTITUTO DE MEDICINA LEGAL) En este, toda vez que el indagado 

se ha acogido al artículo 22 y 25 de la Consti.tución de la República de 

Pamuná, y cumplida la hora judicial, Se da por tennjnada la misma la cual 

es firmad.a por todos los que en ella han participado, previa su lectura y 

encontrada confonne. 

EL SECRETARIO "'EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL", 

. "__----~.~--- rO­
@c;¡Á¿ . ~~ ?fl» 

LlenO. CE AR 1. PER lIRA II.
 

EL INDAGADO,
 

GUILLERMO NOVO SAMPOL.
 

EL MÉDICO FO~S?3/ ,# • './
 

~
 

~~ ~/5~/7Cl. 

-~ LUIS A. llENÍTEZ 

LA SECRETARIA AD-HOC, ,- 1] C' 
..I:'~ tKc'. fJj ,\.V~t~ Jc~..Y

ILltt''M. POVEDA 



e. 

TESTIGO A RUI~GO. SE NOMBRA COMO TESTIGO A RUEGO A 
AR1\1ANDO GONZALEZ, CON CEDULA DE IDENTIDAD 
PERSONAL . No. 7-98-882, TODA VEZ QUE EL SEÑOR 
GUILLERMO NOVO SAMPOL, NO VA A I?JRl\1AR LA PRESENTE 
DILIGENCIA, DE CONFORMIDAD A LAS RAZONES ANTES 
ANOTADAS, POR LO QUE EL TES'nGO A RUEGO FIRMA LA 
:PIU~SENTEDILIGENCIA,CONFORME AL ARTICULO 2125 DEL 
CODIGO .JUDICIAL. 

\.. 
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República de Pallal1lá 
Tribunal Electoral 

Nota No.528 RCEOE-Ol 

PauailUí, 21 de agosto de 2001 
...~J'. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORJ.:.0 
Fiscal Primera del Primer Circuito 
Judicial de Panamá. 
E. S. D. 

Licencia.da Barrera; 

Eu re~jJllestll a SIL aten.to oficio No. 4248 del J6 de agosto de 2001, remitimos la 
siguientes i/~rOl'l1wcíól1: 

Nombre: ALBERTO ./URADO ROSALES
 
Cédula: 3-66-1003
 
Provi/leía: CHIRIQUI
 
Distrito: DAVID
 
CorreginLÍellto: DA VID (CABEC)
 
Barrio: ALTOS DE LOS IUOS
 
Casa: 17
 
Centro de Votación: ESe. LOMA COLORADA
 
Actualizado: CEDULACIÓN
 
Fecha.: 23/11/90 

Nombre: DENIA IVETTE RODRIGUEZ UIWIOLA
 
Cédula: 4-118-1175
 
Provincia: CHIRlQUI
 
Distrito: DAVID
 
Corregilnie11.to: DA VID (CAIJEC)
 
Barrio; ALTOS DE LOS RlOS
 
Casa: 17
 
Ceutl'o de Votación: ESC LOll1A COLORADA
 
Actualizado: CEDULAC10N
 
[i'cC/Ul: 7/3/90 



Nombre: 
Cédula: 
Provincia: 
Distrito: 
Correpillliento·..} 

Barrio:
 
Centro de Votación:
 
ActualiZlldo:
 
Fecha:
 

OMAR EDUARDO CASTILLO ROD]UGUEZ 
4-264-443 
CIIIlUQUI 
D.AVID 
DVID (C/tI3EC) 
ALTOS DE LOS BIaS 
ESe. ELISA CIlIAR! 
CEDULACIÓN 
15/10/91 
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REPUBUCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO y JUSTICIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 
GRUPO DE RECOLECC/ON DE /NFORMACION DE ARMAS
 

G.R.l.A. 

Panamá, 22 de Agosto de 2001. 
Oficio 0102 GriaJ2001 

PARA	 Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

VIA	 Subcomisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO	 REMI510N DE RESULTADOS DE EXAMENES. 

Seíior Comisionado: 
"-"'. 

Con el debido respeto me dirijo a usted, con la finalidad de remitirle resultado 
de los exámenes (laboratorio, EKG, Rayos X) del señor PEDRO CRISPIN REMON. 
real izados el día 17 de Agosto del presente año. 

Sin otro particular, se suscribe de usted, para lo que estime conveniente, 

Atentamente. 

~ _(I;i~f* 
Capitán FELICIAN6 íi;~ITEZ VEGA 

Jefe del Grupo de Recolección de Información de Armas 
G.R.I.A. 

FBV/JM 

Adjunto, exámenes de laboratorio, EKG y Rayo X 



REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 

'-' 

Panamá, 28 de agosto de 2001 
Oficio No. 0773-DIIP-2üü1 

Señora 
Licenciada Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada Barrera: 

En esta oportunidad me dirijo a usted, para remitirle adjunto, 
resultados de los exámenes de laboratorios, EKG, rayos X, 
realizados al Interno·PEDRO CRISPIN REMON, el 17 de agosto de 
2001. 

LAGC/lp.
 
Adjunto; Lo indicado.-.
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REPUBLlCADE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLlCrA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 

Panamá, 28 de agosto de 2001 
Oficio No. 0766-DIIP-2001 

Señora 
Licenciada Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

licenciada Barrera: 

Mediante la presente me dirijo a su despacho, para remitirle 
adjunto, Informe fechado 24 de agosto de 2001, con número de oficio 
No. DRH-617-CPNJEF-01, confeccionado por el Doctor AHMED 
VIELGO, Médico de la Policía NacionaJ, referente al estado de salud 
del Imputado LUIS POSADA CARRILES. 

No siendo otro el particular, 

,... ~ 

(,\1' Hlte'-· 
Atentamente,	 .oV' o~·.'.'. ~'¡:.~~ 

~'-d'ji:-- • ~r¡;''''~~_l<% ')~P
r' '" .~ 

. "'ji' f ).·I:.ll'l.l'~.	 , . 
. I t1}\,~,', '.~ . .- ". Gc -. ~,! l)~:~ .:¡:.{'~.. -:' ': .~ 

COMISIONADO LU~ONZÁLE~ ~~.2.l;t~J. <';: 
Director de Información e Investigación . ,...~.c~<;,../· 

dela Policía Nacional(~('I6rt'" B \,\~~/ 
LAGC/lp. "'"-...,....-" 
Adjunto; Informe. 



•·..n·.·l<.bPUBLICA DE PANAMÁ
 

MINISTEIUO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 
POLICÍA NACIONAL
 

DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS
 
SERVICIOS l\1ÉDICOS
 

Panamá, 24 de agosto 200 I. 
Oficio N° DRH-617-CPNJEF-OI. 

Comisionado
 
Luis González
 
Director·de Información e 
Investigación Policial 
En su despacho. 

Respetado Comisionado González: 

Sean mis primeras líneas portadoras de un cordial y atento saludo, toda vez que aprovecho 
la ocasión para desearle éxitos en sus delicadas funciones, 

Deseo hacer de su conocimiento el estado actual del Señor Luis Posada Carriles, quien se 
encuentra privado de su libertad'desde noviembre de 2001. Desde entonces eventualmente hemos 
trulado a estc paciente y hace unos cuatro meses nos vimos en la necesidad de trasladar al ~cñor 

Carriles a un Hospital de Tercer Nivel (Hospital Santo Tomás), ya que los quebrantos de salud 
que presentaba el paciente ameritaban la evaluación de médicos especialistas. Es por eso que 
después de varias consultas con su' Cardiólogo en el H-S.T., el Doctor Ramírez, ha determinado 
en la última cita que éste deberá someterse a un Cateterismo Cardíaco ya que en múltiples 
OCélsiolles ha presentado ANGOR PECTORIS SEVERO, por lo que el paciente está enterad,) de 
dicho procedimiento. 

..........,
 

Por otro lado el Dermatólogo, Doctor Arosemena, informa en expediente escrito la 
necesidad de tratamiento quirúrgico por el carcinoma basoceJuJar de piel en cara; así COIJlO la 
necesiclad de una tomografia de maziso facial por el Otorrinolaringólogo, Doctor Rolando 
Muñoz. 

Por 10 antes expuesto, quiero dejar constancia de la necesidad de atención médic;\ de 
tercer nivel que está ameritando dicho paciente, Pongo a su disposición el tramite a seguir ¡Jam 
que se cumpla está necesidad que amerita el paciente. 

....,._..-..;.....-..............
 

9ü~·éir~,p-~h'&~11q,~~~especto, queda. 
.' '" :--/ ) ... l'! ~', • ~ 

/.,-.""'/"(/'" .,) hf~' .;;.-:;~ \
 
,/(..(,f:::,~;''' f"":~' '" <:.... '(" Atentamente,
 
'. '."r-\ ~6"'1 /~o -­. (,~ 'f"" ""'.'}'" , l.n· . ,;5.· \.".>- ->-.,\! ~;':.'"., ,~_ Dr. AHHED. ARaN V1F.~.GO 
\ r'''~ r-"'- \.,""'.j¡,' '~ f ~ . c6d. V-3B - Re,l1" ~ 111

V' \. . (1. -,.~~j\, <, ~ . Clíníca , "~r--~i pol.Ha Nací"n.,1 .. \,
\ ' :-.:. «:-:...~ ---"f1ni'<tl;Ti(>-1'II'-(;"Hf 1',,, , l' 111.": ' 

". •. ~, _._. / 1"~~ Doctor Allme Vielgo"'.z :~, ,( ~v/. Médico de la Policía Nacional 
~'" '. '-"/ 

l.:mail: pudinica'iPcwp.m·: pa 
T'c1cfa..x: 232-Sa98 Ancón, Panilf'lá. 
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MINISTERIO POBLICO 
REPúBLICA DE PANAMA 

OFICIO No.4546. 

FISCALlA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 30 de agosto de 2,001 

Comisionado 
LUIS A. GONZALEZ C. 
Director de Infonnación e Investigación. Policial 
Policía Nacional 
Ciudad. 

8efior Comi5ionado: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxito en sus 
d(~licadasfunciones. 

Relacionado con el sumario que ÍIlstruye esta Agencia. del 
Ministerio Público en contra de LrUIS POSADA CARRILE.~ (a) 
4-FRANCO RODRíGUEZ MENA" Y otros, por delitos de 
POBESIÚN DE EXPLOSIVO~, CONTRA lA SEGURIDAD 
COL~CI'IVA QUE IMPI.lICA PELIGRO COMÚN Y otr05, 
aC~lsamos recibo del oficio 0766-DIIP..2001 de 28 de agosto de 
2,001, nlcdiantc el cual remite a este Despacho la notaDRH... 
617...CPNJEF-Ol de 24 de a.gos.ro de 2,001, que contiene una 
opinión médica del Doctor AHMED VIELGO r Médico de la 
Polida Nacional. 

En ese sentido, tal como 10 establece el ResucIto No. 266R.. 
110 de 9 de agosto de 2000, emitido por el Ministerio de 
Gobierno y Justicia, agradeceré cQmunique al Doctor AHMED 
VIELGO, que a la mayor brevedad posible, debe establecer la 
coordinación necesaria con el- Hospital Santo 1'omás, para 
detenninar las fecha.."J de práctica del Cateterismo Cardíaco .Y la 
prueba tomográfica de manso facial anullciadM. 

Una vez obtenida dicha información, debe comunicarlo 
inmediatamente por escrito a c6te Despacho para que s,e 



2
 

efectúen las consultas correspondientes al Instituto de 
Medicina Legal, se autorice el traslado del recluso LUIS 
POSADA CARRILE43 (a) "FRANCO RODRlGUEZ MENA" hacia la 
instinl.ción de salud pública respectiva y se ordene la aplicación 
de las medidas de seguridad correspondientes. 

Atentanlcnte, 

Argentlna Barrera Flore. 
Fiscal Primera de Circuito del Primer
 

Circuito Judicial de Panamá
 

ABFI j.c. tt /3707-2000 

\) r \Q , S 
g~tl." '"¡ <, 2- 5 (", _ \--<, 

.:sl-1:,-D( 

0<)',')0 



B()LETA de CITACi6N 

Físcalírt l'IU1l1ERA ({el í er. ClNCUITO 501·.~ 111.ludicial de la Pro)'jucil1 de Paffamá 

lJamrio; ,1:rJO (1 12.00 l' 2.00.15.00 '(Iunes.7 vi<:mes). 

[--"'.....jP:
N: 
L : 

( fC{/H\ Ellllcl\~ CeJ ) ..; ,TeJ. ; - ... ..., FlI,r ._' 

1;. 

370'7-2000Expediente: 

TranüluIllc: _ca p _ 

PERSONA CITADA CC~AR ANul~ts :'·:i\1'At-.OROS CH/\c6N 

DOivIICILlO I ll__~.~lla Cecilj:~, Pedregal, casa 3. ­

---------------_. --- -_., .. 

Debe comparecer el D1A: 14 I 09 l' 01 HORA: 09: 00 a.m. 

Fiscalía PRIMERA de Circuito del 'Ier. Circuito Judicial de PanamáEn lugar: 
,ubicada en Caridonia, calle 33, Edificio Saloan, Piso 2 (frente a In Basílica 
Menor'Dan Base,?) 

Objelo de la citnción : para la práctica de ulla diligencia judicial, (DECLARACIÓN INDAGAT01l. 1/\). 
.En sumarias seguidas por III supuesta comisión del delilo: Ól pO.'.; SS ION.., _ 
DE ~:X¡:''LOS 1 \les. CS:'-;TnA LA ~i ELU¡UD,\D CCLECTIVA OUt; IHPL::C/\ 

. PF1~... .LG!{Q ¡;Cif'tfN y, otr·)$. ­
En calidad ele. : unputado tAcusado)
 

Inslruccioucs: Debe porlllr DOCUMENTOS de iDENTIDAD PERSONAL Ypuede ser asislido por un 1\00(;1\1)0
 

Adverlencia: Altículo 2161 del Código ludid.?1 :" Si el uelil(l por el cual se proced'J I¡Clle seiinlnúiI únic:llllcllIC snneiúlI dc ,lías 1I10111;1~, d 
funcionario de inslrucción libmní orocn oe cOlllpmendo al im¡Jlllndo, sielllpre quc sea ncceSilrio pilHI praeliear algunll diligencia r~lali\':l III 
sumario. debiéndolo hacer cÚlIducir "re,o, si 110 se presenlarc cn el dln, !10m y lugllr quc se le hubiere sClia!ado. 1.,1l oflkll de comp:lll"I\flo se 
IIolilic:mí de In nHlllcra prevcnida en el arllculo 212'1." 
¡'I/ilelllo 2263 del Cá(J¡~70 Judici.?l: 'El juez lIlJoplllr:'J las disposicioncs convenienles para evil"r que el imputado qlle se hll110 en lilll.:llllll 
prvvisioll<ll. ° b:~jo fiunz¡¡, se lIuscnle o deje de comparecer n )llS sesiones 
Si el illl(Julmlo desanlcndiere injuslirieadmucnlc dt:lcloncs que legnllllenle se le hn(,:<'II, sern delcnido prevenlivamcl1\c,c\I:llltlo el delito '1"': ,'C'\c 
,illlpu\a Icnga prc,'isla pena de prisión núnima de UOS ll.íios. En caso contmlio, 5e le h¡¡ní comparccer por meuio de auloridades I'olíci' ,•., I' .. I:IS . 

las veces que sea IIccesario," 

Esla Boleta se hará efecliva por el Centro de Citaciones Judiciales (C.CJ.) 

Panamá, 30 de IQpsto de 2,00'1. ­

EL (LA) FlSCAL 

ARGENTINA BARRERA rL0RfS 
FISCAl.. PHH:ERA OE; C¡RCU1.TO DeL c'RI;'·¡::;n CI,.{CUITO JUf,;lCI!ü. OC PANAM/l, 

ENTREGA DE LA CITACIÓN.-

Pallumú, 

Yo, llle plcseJlté al domicilio urriba indicodo del 

Sr./Sra.; 

y hallándole, le cité ell legal forma, pnra el día .___ a !¡¡s . _ . P('l" 
medio ele clJlreg~ de esta boleta de citación q~Jie.no ~ requisitos lcg_a!~ y uajo lo.s-<tí)crcibilllie~lO~l qu : 
conslan en la 1111smn, que cnlrego..a~ ,/"': _.-=:::::.._ ~-lL{ 6 ./.d. J ' Enterad" 
__ firllla. 



QUERELLA PENAL LAS ORGANIZACIONES ESTUDIANTILES UNIVEH­
·SITARIAS FER-29, BLOQUE POPULAR UNIVERSI­
TARIO (S.P.U.), PENSAMIENTO y ACCIÓN TRANS­
FORMADORA (PAT), MOVIMIENTO ESTUDIANTIL 
BOLIVARIANO (M.E.B.O.), y JUVENTUD PATRIA, 
INTERPONEN FORMAL QUERELLA CRIMINAL EN 
EN CONTRA DE LOS SEÑORES LUIS POSADA 
CARRILES o FRANCO RODRIGUEZ; PEDRO 
CRISPIN REMON; GUILLERMO NOVO: 
MANUEL DIAZ; JOSÉ HURTADO; CÉSARANDRÉS 
MATAMOROS; JOSÉ VALLADARES; POR LO DE­
LITOS DE TERRORISMO. CONTRA EL PATRIMO­
NIO, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA Y OUE 
IMPLICAN UN PELIGRO COMÚN, FALSEDAD, ASO­
CIACiÓN ILlclTA PARA DELINQUIR, DELITOS CON­
LA PERSONALIDAD JURíDICA DEL ESTADO, 
POSESiÓN ILlclTA DE ARMAS Y DE EXPLOSIVOS, 
APOLOGIA DEL DELITO Y DELITOS CONTRA LA 
VIDA E INTEGRIDAD PERSONAL. 

FISCAlíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE
 
PANAMÁ:
 

El suscrito abogado, Dr. SILVIO GUERRA MORALES, varón, panameño. mayor de 

edad, abogado en ejercicio, con oficinas en la ciudad de Panamá, Bella Vista, Calle 52, 

Edificio Marival, Oficina No.7, portador de la cédula de identidad personal No. 4-195­

65, en ejercicio del Poder Especial a mí conferido por FÉLIX VILLARREAL, varón, 

panamer1o, mayor de edad, estudiante universitario, portador de la cédula de idenlídad 

personal No.4-259-110, en representación de la organización FER-29, Movimiento 

Estudiantil Universitario debidamente inscrito en la Vicerrectoria de Asuntos 

Estudiantiles de la Universidad de Panamá, conforme consta en certificación VAE-AE­

200-07-08-01; NATANAEL MÉNDEZ, varón, panameño, mayor de edad, estudiante 

universitario, portador de la cédula de identidad personal No. 8-505-452, en· Sll 

condición de Representación Legal de la agrupación estudiantil BLOQUE POPULAR 

UNIVERSITARIO (S.P.U.), organización debidamente inscrita en la Vicerrectoría de. 

Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Panamá, conforme consta en c8rtificación 

VAE~A3-202-08-08-01; RICARDO MARTíNEZ SÁNCHEZ, varón, panameiio, mayor 

de edad, estudiante universitario, portador de la cédula de identidad personal NO.8­
1 
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-123-1488, en su condición de Responsable Politico Nacional de la agrupación 

PENSAMIENTO y ACCiÓN TRANSFORMADORA (P.A.T.), organización 

debidamente inscrita ante la Vicrrectoría de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de 

Panamá, conforme consta en certificación VAE-AE-199-07-08-01; ARISTÓTELES 

GARCíA, varón, panameño, rnayor de edad, estudiante universitario, portador de la 

cédula de identidad personal No. 8-369-863, en su condición de representante del 

MOVIMIENTO ESTUDIANTIL BOLIVARIANO (M.E.S.O.), organización debidamente 

inscrita ante la Vicerrectoría de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Panamá 

conforme consta en certificación VAE-AE-203-08-08-01 ; y, ABRAI-tAM 

SANTAMARíA, varón, panamelío, mayor de edad, estudiante universitario, pOllador 

de la cédula de identidad personal NO.8-711-253, en su condición de Secretario 

General y Representante legal de la agrupación JUVENTUD PATRIA, organización 

debidamente inscrita en la Vicerrectoría de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de 

Panamá, conforme consta en certificación VAE-AE-201-0S-08-01; todos localiz8bles 

en la Universidad de Panamá, Facultad de Derecho y Ciencias Políticas, Distrito de 

Panamá, Calle Manuel Espinoza Batista; comparezco, con mi habitual respeto, ante 

ese despacho a efectos de interponer, como en efecto lo hago, formal Querella 

Criminal en contra de los señores: LUIS._POSADA CARRILES o FRANCO 

RODRIGUEZ, varón, mayor de edad, con pasaporte No.A143258. de nacionalidad 

Salvadoreño; PEDRO CRISPIN REMON, varón, mayor de edad, con pasaporte 

No.0849873, de nacionalidad estadounidense; GUILLERMO NOVO, varón, mayor de 

edad, con pasaporte NO.043788021, de nacionalidad estadounidense; MANUEL DIAl, 

varón, mayor de edad, con pasaporte No.044172440, de nacionalidad 

estadounidense; JaSE HURTADO; varón, mayor de edad, con cédula de identidad 

personal No.5..6-2453, residente en Pedregal, Calle 1ra., de nacionalidad panameña; 

CESAR ANDRES MATAMOROS, varón, mayor de edad, con cédula de identidad 

personal No.8-56-135, de nacionalidad panameña, residente en Pedregal, Villa Cecilia. 

Apartamento No.3; y, JaSE VALLADARES, varón, mayor de edad, de pasaporte 
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o cédula desconocida, de nacionalidad panameña; querella que se interpone en virtud 

de la comisión de los delitos de: Terrorismo, delitos contra la seguridad colectiva y que 

implican un peligro común, falsedad, asociación ilícita para delinquir, delitos contra la 

integridad física y personal del Estado, delitos de posesión ilícita de armas y de 

explosivos, delitos contra la personalidad externa del Estado, y delítos contra el 

patrimonio. En consecuencia, conforme a lo previsto en el artículo 2031 del Código 

Judicial, procedo a formalizar esta querella en los términos siguientes. 

1. 

GENERALES CIVILES DE LOS QUERELLANTES
 

Comolla quedado indicado, debe tenerse como querellantes a las siguientes
 

personas: FÉLIX VILLARREAL, varón, panameño, mayor de edad, estudiante
 

universitario, portador de la cédula de identidad personal NoA-259-110, en
 

representación de la organización FER-29, Movimiento Estudianlil Universitario
 

debidamente inscrito en la Vicerrectoría de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de
 

Panamá, conforme consta en certificación VAE-AE-200-07-08-01; NATANAEL
 

MÉNDEZ, varón, panameño, mayor de edad, estudiante universitario, portador de la
 

cédula de identidad personal No. 8-505-452, ensu condición de Representación Legal
 

de la agrupación estudiantil BLOQUE POPULAR UNIVERSITARIO (S.P.U.), 

organización debidamente inscrita en la Vicerrectoria de Asuntos Estudiantiles de la 

Universidad de Panamá, conforme consta en certificación VAE-A3-202-08-08-01; 

RICARDO MARTíNEZ SÁNCI-IEZ,· varón, panameño, mayor de edad, estudiante 

universitario, portador de la cédula de identidad personal NO.8-723-1488, en su 

condición de Responsable Político Nacional de la agrupación PENSAMIENTO Y 

ACCiÓN TRANSFORMADORA (P.A.T.), organización debidamente inscrita ante la 

Vicrrecloría de Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Panamá, conforme consta 

en certificación VAE-AE-199-07-08-01; ARISTÓTELES GARCíA, varón, panamelío, 

mayor de edad, estudiante universitario, portador de la cédula de identidad personal 

No. 8-369-863, en su condición de representante del MOVIMIENTO ESTUDIAN11L 
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BOLIVARIANO (M.E.RO.), organización debidamente inscrita ante la Vicerrectoria de 

Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Panamá conforme consta en certificación 

VAE-AE-203-08-08-01; y, ABRAHAM SANTAMARíA, varón, panameño, mayor de 

edad, estudiante universitario, portador de la cédula de identidad personal NO.8-711­

253, en su condición de Secretario General y Representante legal de la agrupación 

JUVENTUD PATRIA, organización debidamente inscrita en la Vicerrectoría de 

Asuntos Estudiantiles de la Universidad de Panamá, conforme consta en certificación 

VAE-AE-201-08-08-01; todos localizabies en la Universidad de Panamá, Facultad de 

Derecho y Ciencias Políticas, Distrito de Panamá, Calle Manuel Espinoza Batisla. 

11. 

GENERALES CIVILES DE LOS QUERELLADOS 

--. 
Se dirige esta querella penal en contra de las personas que a continuación se señalan 

y ello por ser quienes, con su actuar, incurrieron en los delitos que se les imputan: 

1.	 LUIS POSADA CARRILES o FRANCO RODRIGUEZ, varón, mayor de edad, 

con pasaporte No.A143258, de nacionalidad Salvadoreño; 

2.	 PEDRO CRISPIN REMON, varón, mayor de edad, con pasaporte No.0849873, 

de nacionalidad estadounidense; 

3.	 GUILLERMO NOVO, varón, mayor de...edad, con pasaporte No.043788021, de 

nacionalidad estadounidense; 

4.	 MANUEL DIAZ, varón, mayor de edad, con pasaporte No.044172440, de 

nacionalidad estadounidense; 

5.	 JOSE HURTADO, varón, mayor de edad, con cédula de identidad personal 

No.5-6-2453, residente en Pedregal, Calle 1ra., de nacionalidad panameria; 

6.	 CESAR ANDRES MATAMOROS, varón, mayor de edad, con cédula de 

identidad personal No.8-56-135, de nacionalidad panameña, residente en 

Pedregal, Villa Cecilia, Apartamento No.3; y, 

7.	 JaSE VALLADARES, varón, mayor de edad, de pasaporte o cédula 

desconocida, de nacionalidad panameña. 
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111. 

DELITOS IMPUTADOS 

Los hechos punibles que se imputan a los querellados, conforme a la conducta por 

ellos desplegada, son los siguientes: Terrorismo, delitos contra la seguridad 

colectiva y que implican un peligro común, falsedad, asociación ilícita para delinquir, 

delitos contra la integridad física y personal del Estado, delitos de posesión ilIcita de 

armas y de explosivos, delitos contra la personalidad eXterna del Estado, y delitos 

contra el patrimonio. 

1.- Delitos contra la Seguridad Colectiva, específicamente el Artículo 7.37 

del Código Penal, el cual consagra un delito de peligro, siendo que, conforme a los 

hechos relatados y a las constancias procesales, se consumó de manera plena y 

completa por parte de los querellados, dado que éstos poseían materias explosivas 

que iban a ser utilizadas en un acto que pondría, evidentemente en grave peligro y. 

dañaría enormemente la seguridad colectiva de todos cuantos asistieran al acto a 

realizarse en el Paraninfo, así como también a personas y bienes ubicados en un 

amplio radio respecto de dicha edificación. 

2- Asociación /lícita para delinquir, tiPíficada en el artículo 242 del Código 

Penal, el cual, igualmente se consumó por parte de los querellados, quienes se 

asociaron en una empresa criminal, a fin de ejecutar actos que lesionaban a gran 

cantidad de personas y afectaban una gran cantidad de bienes muebles e inmuebles, 

contrariando diversas normas del ordenamiento penal panameño. 

3.- Falsedad, previsto en los artículos 265, 266 Y 271 del Código Penal. Es claro 

que en estos tipos penales se subsumen las conductas de los querellados, quienes 

utilizaron documentos expedidos por la República de El Salvador que, obviamente, en 

su contenido eran falsos y se valieron de ellos para lograr ingresar al territorio. 

panameño, mediante el engaño generado con el uso de tales documentos ante las 
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autoridades panameñas. Es evidente que, con su actuar doloso, los querellados 

lograron: 

A.- Engañar a las autoridades panameñas sobre la verdadera 

identidad y personalidad de cada uno de ellos. 

B.- Ingresar a territorio panameño en forma engañosa y; 

C.- Consumar el delito de terrorismo y pretender ejecutar el asesinato del 

presidente de la República de Cuba, sin que se le~ pudiera identificar y, 

consiguientemente, formular cargo alguno por la muerte del OLeASTRO 

RELUZ. 

4.- Apología del delito, consagrado en el art. 371 del Código penal. Este cielito 

también fue consumado por los querellantes, dado que se promovía o incitaba al 

quebrantamiento del orden jurídico penal, ya que el documento que aparece a folio 34 

del expediente es una incitación a cometer actos en contra de las leyes panameilas y 

en perfecto menoscabo o detrimento de una nación amiga que mantiene estrechas 

relaciones y vinculas diplomáticos con la República de Panamá. 

5.- Delito contra el Patrilnonio, espeG1ftcamente el delito de dalias, previsto 

en el artículo 201. numeral 3, del Código penal. Es claro que se intentó -tent<Jtiva 

idónea y acabada- lesionar gravemente el patrimonio de la Universidad de Panamá, 

toda .vez que el hecho se iba a realizar, precisamente, dentro del Paraninfo de la 

Universidacl de Panamá como consta y hay evidencia testimoniales, indiciariéls y 

documentales en el expediente. 

Es claro que, en virtud de este hecho es que los asistentes al acto a realizarse 

en el Paraninfo Universitario, se encuentra legitimados para querellar, a como también 

los legitima el ser las víctimas del delito consagrado en el artículo 237, ya referido. 
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6.- Terrorismo, conforme a lo dispuesto mediante Ley 89 del 15 de diciembre 

de 1998, misma que ratificó el Convenio Internacional para la Represión de los 

Atentados Terroristas cometidos con bombas y que fuera promulgada en la Gaceta 

Oficial NO.2373 del 31 de diciembre de 1998, siendo que en su Artículo 2 dispone lo 

siguiente: "queda elevado a la categoria de delito el que ilícitamente, e 

intencionalmente, entrega, coloca, arroja o detona un artefacto o sustancia 

explosiva "u otro artefacto mortíferu contra un lugar de hecho público, una 

instalación pública o de fJobiemo~.... (El Subrayado es Nuestro). 

Así mismo, consagra en sus ordinales A y B que el delito se comete cuando se 

lleva a cabo con el propósito de causar la muerte o graves lesiones corporales o 

destrucciones significativas. 

Por su parte, el numeral 2 del Artículo 2 de esta misma ley, indica "que se 

eleva a delito la te.ntativa de, cometer cualquiera de los delitos mencionados en 

este párrafo primero". 

Sobre este particular, no cabe duda alguna que la Universidad de Panamá es 

un bien de uso público, y siendo el lugar donde se iba a cometer el acto terrorista, es 

claro que los querellantes, asociaciones estudiatrtíles de esa casa de enseñanza 

superior, están debidamente legitimadas para formular la querella. 

7.- Delitos contra la personalidadjurídica del Estado, previstos en el art 

287 Y ss. Del Código Penal, dado que al intentar asesinar a un jefe de Estado, por 

consiguiente, se ven seria y gravemel1te afectadas las relaciones de Panamá frente a 

las comunidades internacionales, en especial ante la hermana República de Cuba. 

8.- Hornicidio agravado, previsto en el art. 132, numeral 7, del Código penal. En 

este caso, es claro que estamos frente a un delito contra la vida e integridad personal 

que, en lo que respecta a la figura del Presidente FIDEL CASTRO, la figura delictiva 

recibe el nombre de magnicidio, en tanto que respecto de los cientos de personas que 
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estuvieron er! peligro de perder su vida es evidente que se trata del supuesto 

consagrado er el numeral 7 del pre.citado arto 132. Este delito se imputa en grado de 

tentativa, dad9 que es gracias a la actuación de las autoridades panameñas que logra 

detenerse el pfograma criminal que ya había empezado a ejecutarse. 

IV.
 

RELACiÓN DE LQS HECHOS FUNDAMENTALES
 

PHIMERO: que el día 18 de noviembre de 2000, en lloras de la noche, en el 

Paraninfo de la Universidad de Panamá, se llevó a cabo un concurrido y nutrido 

recibimiento, nuestra primera casa de estudios, al presidente de la República de 

Cuba, Dr. FlqEL CASTRO, quien frente a cientos de estudiantes, profesores, 

dirigentes sindicales y obreros, profesores y asistentes en general, pronunció un 

enjundioso disc.urso. Precisa añadir que también se encontraban presentes las m{as 

altas autoridad~s administrativas de la Universidad de Panamá, docentes, estudiantes., 

organizaciones )sindicales y diferente.s estamentos de la sociedad civil de la nación 

panameña. Es¡ necesario indicar que, dada la importancia que este acto lenía, el 

mismo fue anur~ciado y promovido ptDr diferentes estamentos, tanto a nivel nacional 

como internacional. 

SEGUNDO: Que desde el preciso' momento en que el señor Presidente de la 

República de Cupa, Dr. FIOEL CASTRO, llega a territorio panameñQ, se hizo pública­

de su viva voz- I~ inminente preocupa\:Fión por la posibilidad de un alaque en cCJntra de 

su vida, y siendC? que se advertía qu~, tomando en consideración el enorme interés 

que en ello existía, los ejecutores de tal acción no tendrían el más mínimo cuidado o 

escrúpulo, en torno a la magnitud de los hechos a desarrollar asi como de sus 

nefastas y terribles consecuencias. 
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TERCERO: Efectivamente, el seriar RONIEL ORTIZ, funcionario de la Fiscalía 

Auxiliar de la República de Panamá, actuando como agente delegado de la Físcalla, 

llevó a cabo un allanamiento y registro a las habitaciones 310 y 509 del Apartolel del 

Coral Suites, ubicado en el Distrito de Panamá, calle 55, El Cangrejo; siendo que, 

como consecuencia del allanamiento a dichas habitaciones, se detuvo 

simultáneamente a LUIS POSADA CARRILES o FRANCO RODRIGUEZ, PEDRO 

CRISPIN REMüN, GUILLERMO NOVO YMANUEL DiAl. 

CUARTO: Cabe observar que el día 17 de noviembre de 2000, el señor JESUS 

E$CALA VASQUEZ presenta un informe sobre la detención del señor LUIS POSADA 

CARRILES o FRANCO RODRIGUEZ, PEDRO CRISPIN REMaN, GUILLERMO 

NOVO, MANUEL DiAl, MANUEL JOSE HURTADO. 

QUINTO~ Resulta, igualmente, de gran valor señalar que, gracias a la diligencia de 

dicho allanamiento realizada, se pudieron incorporar a la investigación un importante 

número de evidencias, conforme consta a fs. 9, 20 Y22 del expediente principal y que 

se perfilan a demostrar el cuerpo de los delitos antes rubricados o reseñados, as{i 

como también la participación criminal de los querellados en los hechos punibles por 

los cuales se presenta este libelo acusatorio. 

SEXTO: Así mismo, consta a fs. 30 del expediente el informe suscrito por LUIS
 

GONZÁLEZ, funcionario de la Policía Técnica Judicial, en el que se establece que
 

JaSE MANUEL HURTADO, ciudadano panameño, era el conductor de los
 

automóviles en los cuales se desplazaban los imputados antes mencionados, con lo
 

cual queda, evidentemente, acreditada la participación criminal del prenOmbrado señor
 

en la componenda criminal programada conforme ha sido indicado ut supra.
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SEPTIMO: En igual sentido, a fs. 3'1 y 33 se observa documentación que fuera 

lIsada por LUIS POSADA CARRILES, PEDRO CRISPIN REMaN, GUILLERMO 

NOVO, Y GASPAR ESCUDERO para ingresar a Panamá a través de Paso Canoa, 

frontera con Costa Rica. Dicha documentación resulta de enorme importancia dado 

que viene a ser prueba indubitable que los precitados suministraron a las autoridades 

de la hermana República de El Salvador, datos y documentación falsos para obtener 

pasaportes con otros nombres. a fin de no ser identificados en la República de 

Panamá. Igualmente, viene a acreditar el hecho de que los querellados utilizaron los 

documentos falsificados para engañar a las autoridades panameñas al ingresar a 

nuestro país. Todo lo cual viene a traducir un inmenso fraude que acredita un 

soberano ¡rrespeto a la dignidad de la soberanía que ostenta nuestro Estado, pero 

también traduce la más preclara indiferencia por parte de los querellados hacia 

nuestras leyes y autoridades politicas y administrativas. 

oeTAVO: Por otra parte, a fs. 42 se observa el "manifiesto de pasajes" de los 

señores NOVO, POSADA CARRILES Yel tal RODRIGUEZ, con lo cual se comprueba 

que, dada la clara existencia de una programación criminal bien definida, los mismos 

viajaron y permanecieron juntos en todo momeolp, a efectos de posibilitar la plena 

ejecución de su programa delictivo y con ello se evidencia la existencia de un animus 

societatis criminalis, con lo cual se configura él delito de asociación ilícita para 

delinquir. 

NOVENO: Es importante también señalar que, a fs. 52 y 56 se observa documento 

como punto de referencia a LUIS ALBERTO GRAJALES, la forma en que se compró 

el material explosivo con que iban a hacer explotar la Universidad de PANAMA. 

DECIMO: Por otra parte, se realizó diligencia de allanamiento en casa de LUZ 

MURILLO, hermana de JaSE HURTADO, producto de lo cual se determinó la 
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ubicación de un· terreno baldío donde un sujeto de apellido CONCEPCION 

FIGUEROA, con cédula de identidad personal No.2-99-2495, específicamente señala 

que en el lugar denominado Los Pinos, habían enterrado el material que iba a ser 

utilizado para asesinar al presidente cubano FIDEL CASTRO Y a las personas que se 

encontraban dentro del Paraninfo' universitario. Este lugar se encuentra en el caserío 

de Las Mañanitas. 

UNDECIMO~ Reposa en los autos, conforme a fs. 99 y 100 del expediente, el informe 

elaborado por el Capitán FElICIANO BENITEZ, donde relata con lujo de detalles todo 

lo relacionado con los explosivos y material que, conforme a JOSE HURTADO, 

pertenecían a ·Ios imputados, todo lo cual se encuentra corroborado con las vistas 

fotográficas visibles a fs. 104 Y 105 Y la descripción que se hace a fs. 109 Y 110 del 

expediente. 

DUODECIMO: También a fs. 123 y 133 del expediente aparecen detalladamente 

fotografías de los artefactos explosivos y demás material aprehendido, todos de 

comprobada idoneidad y grave peligrosidad, que se iban a utilizar para cometer el acto 

terrorista dentro de la Universidad de Panamá. 

Es conveniente indicar, que en este caso no hubo arrepentimiento o 

desistimiento del acto criminal por parte de los querellados. toda vez que si el acto 

terrorista no lIeg6 a ejecutarse o materializarse -hay que tomar en cuenta que este es 

un delito de realización o ejecución instantánea- ello fue merced a la denuncia hecha 

por las propias autoridades cubanas y la acción inmediata de las autoridades 

panameñas que impidieron el escape y consiguiente detención de los imputados y no 

así por la voluntad de los querellados, quienes hasta el últímo momento adelantaron 

todas las acciones tendientes a culminar su programa criminal. 
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DECIMO·TERCERO~ Además, obra en autos la declaración de JOSE 

HURTADO, visible afs. 206-212 del expediente, en la cual implica, en forma directa, a
 

los señores LUIS POSADA CARRILES, PEDRO CRISPIN REMaN, GUILLERMO
 

NOVO, GASPAR J. ESCUDERO, CESAR ANDRES MATAMOROS.
 

DECIMO-CUARTO: Igualmente, consta a· fs. 34 del expediente la arenga
 

dirigida a 105 contra revolucionarios, hecha por los querellados, la cual les fue
 

incautada en los allanamientos, con lo cual se reafirma el propósito y la decisión en la
 

ejecución de los hechos punibles querellados. Los delitos aquí descritos pasan y
 

trascienden la barrera del acto preparatorio porque las evidencias encontradas y los
 

mecanismos desarrollados sólo se pudieron evitar por la intervención de las
 

autoridades, esto es:
 

A.- Entran clandestinamente al país.
 

8.- Los cuatro lo hacen coincidencialmente con la celebración de la Cumbre de·
 

Presidentes en Panamá.
 

C.- Ingresan al pals con documentos falsos y por la frontera panameña con Costa
 

Rica, por PASO CANOA.
 

"0" 0.- Se refugian en casa de otro exilado cubano, de nombre JaSE VALLADARES 

quien vive en Jacú, Distrito de Bugaba, Provincia de Chiriquí. 

E - Los cuatro se hospedan en el mismo hotel. 

F.- Traen todo el material explosivo, idóneo para causarle la muerte a miles de 

personas y destrucción de zonas urbanas en un radio importante, con lo cual iban a 

ocasionar un daño de incalculables consecuencias. 

G.- El material explosivo era transportado dentro de los carros en que los mismos 

se desplazaban. 

12 
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DECIMO-QUINTO~ Consta a fs. 166 del expediente, el peritaje realizado sobre 

los explosivos incautados, el cual es impactante y revelador, dado que permite 

entender la magnitud del desastre y de la tragedia que se hubiera producido de no 

haberse dado la actuación oportuna de las autoridades panameñas, siendo que, como 

es cOlríprensíble, las implicaciones que los hechos delictivos que se hablan empezado 

a ejecutar con miras a perfeccionarse la noche del 18 de noviembre de 2000, iban a 

trascender el marco territorial patrio, 

DECIMO"SEXTO: Es importante señalar que, conforme a la declaración de JOSE 

HURTADO, los querellados pasaron por la Universidad de Panamá, confeccioniln 

documentos sobre el recorrido de las misiones extranjeras y manifiestan, 
-" 

claramente, su intención de asesinar al presidente cubano FIDEL CASTRO, dentro de 

los predios de la l)niversidad de Panamá. 

V. 

SOLICITUD 

Reiteramos por este medio la solicitud que fuera formulada por los querellantes en el 

escrito que contiene el Poder Especial a mí otQfgado, y ello en el sentido que se 

instruya una minuciosa, pormenoriza y exhaustiva investigación de todos y cada UllO 

de los delitos querellados y que, agotados todos los trámites y procedimientos de ley, 

se imponga a los querellados la sanción penal que, conforme a la gravedad de los 

hechos cometidos, prevé nuestro ordenamiento positivo. 

VI. 

PRUEBAS 

Presentamos las certificaciones de existencia de las asociaciones estudiantiles 

querellantes, mismas que fueran adjuntadas al poder presentado. 

13 
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Denunciamos como fuente probatoria el expediente que reposa en esa institución y de 

manera concreta el informe de la diligencia de allanamiento realizada en el hotel ,así 

como también las fs. 9, 20,22,30,31,33,42,52,56,99,100,104,15,123 Y 133 del 

infolio penal. 

VII. 

DERECHO INVOCADO 

Ley 31 del 28 de mayo de 1998 de la Protección a las Víctimas del Delito, Gaceta 

Oficial No.23,553. 

Artículos 201,237,242,265,266,271,287, 371 del Código Penal de Panamá. 

Ley NO.89 (De 15 de diciembre de 1998) Por la cual se aprueba el Convenio 

Internacional para fa Represion de los Atentados Terroristas cometidos con 

l)Qmbas, abierto a lafirma en Nueva Yorl\, el 12 de enero de 1998. 

Sin otro particular, 

C-_ .:-:0.:: .~. __ .. 

Panamá, a fecha de presentación'. 
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Pa.lH.\lHá, 30 de agosto de 2,001. 
üfkio No. PTE-Ol-S-30747 

Lkf.~ndnda 

AH.G'!:NTINA nARREHA FLOHES 
lfi:,,~::,l Primera d<..~l ]~rimcr Ch'\:ul10 
JudiciaJ de Panamá 
l~.~.,.[)~ 

Soílora F'i~cnl: 

En atención a. la CVilluueión realizada en el. díH de ayer íll paciente GUILLEH 'Ylq 
NOVO, en el Cent.ro de Rehabilitación EJ Renacer, muni.fCs(:<tlllOS lo siguiente:. 

Después de haber e<mvcrsado con el paciente, y evaluado cardiopulmonnnnentc PO 

omwentro eJemento objetivo de algún pudocimicllto ag1,1(lo, por ln que consi('cr' l , 
d.ü,c;pllés de habérscmc verificado la presión arteria! del pucicnle, que éste se cncu. nll a 
estable (lclltro de su condición pma lUla persolla de su edad, por 10 (P..I0 OOl1si(;'~r'l, 

independientemente de los e1emeutos suhjetivos, que el pnciellrc podía 1(,lld Ir 
dedaracióu. 

. • •. ;", ,~.:,". l~./'1 .~, 
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'FISCALÍA PRIl\JERA DE CIRCUITO DILL PHt\ lEH CIRCl' ITO 
.nrUICIAL	 DE PANAl\lÁ, Panamú. t.reinta (30) de élg()~to de do~ mil uno 
(2001). 

1.	 SOLICITUD Ii\lPETRADA POR LA DEFE~SA TtC:\'lC.A DE ~JOS 
11\1P01'AD08 LUIS POSADA CARIUl,l~S (A) "FHA¡;CO 
!lO]),RíGUEZ LVIENA", GAS,PAIl .Jll\'JI~NEZ (A) u:\IA:'\UEL nÍ.\z", 
GlJU:.LERl\'10 NOVO SA;\U)OL y PEDRO CRJSPlN RE;\ IÓN 
RODR.í,GlTEZ. 

lvIcdiantc escrilo, visible a foja G,555, de fecha 31 de julio de 2.00 l. la 

Licenciada	 ROSA MANCILLA DE CRUZ, apoderada principal de los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (A) ~~I'RA~CO RODRÍGl :EZ 

i\JENA", GASPAU Jli\'1f:NEZ CA) Hl\JA;\,[ít.~L DÍAZ''. (;tJlLJ ,EH \10 

NOVO SAJVIPOL y PEDRO C.RI8PíN RJi:~{ÓN HODRÍGt ·I~Z. ~olic:tó a 

este llcspacho la práctica de pruebas testimoniales 

L.l	 solicitud de la abogada se fundamentó de la siguietltc manera: 

.. ,"comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitar se
 
practiquen las siguientes pruebas:
 
'fESTIMONIAL:
 

1. Soli citamos se fije fecha para recibi l' dcclaracúJJl .i urada ,11 scfior 
-.	 SANTIAGO ALVAREZ, natural de Cuba. con residencia en los 

Estados Unidos de América, con pasaporte No. Al186622? 
2. Se	 reciba declaración jurada al Capitún LAZAl:ZO 

BETHANCOURT. con pasaporte No. 9üü29143L ex miembro de 
la seguridad personal de Fidel Castro Ruz. 

Lo anterior obedece a que a fojas 4807 dd expedicnte 
consta que durante la declaración indagatoria de PEDRO 
RE1VIÓN el mismo citó a los seílores como testigos de sus 
descargos." 

1I. CONSIDJ!:RACIOJ\ES DE LA FISCALÍA, El\ TOI{j~O A LA 
SOLICrrUD: 

PRll\1ERO: El imputado PEDRO CIUSPÍN REMÓN RüDRÍGl q~Z 

mediante Declaración Indagatoria rendida el 31 dc 11l3Vl' de] año cn cu ¡,so. 

mani.fcsLÓ lo sÜ1..uientc:r. _L)
~ V~¿;) 
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"Queremos hacer mención que hay personas que pueden dar fe de 
la infol111ación aquí expuesta, personas que pueden dar fe de 
nuestro verdadero objeti\'o de nuestra presencia en Panmll<í 
durante la Décima Cumbre Iberoamericana en Panar.nú. lo cual era 
asistir, recoger y transportar a lugar seguro al (jcncrnl EDUARDO 
DELGADO, quien iba aprovechar la Cumbre para salir de la 1sin 
esclavizada. Estas personas son, el Cnpitán LÁZARO 
BETHANCOUrfL ex núcmbro de la seguridad personal de ¡:idcl 
Castro, quien dc~crt8ra en República D{)lltinicHIlH. \. ~d r;;eilor 

SANTIAGO ALVAREZ.·' (\"er foja 4.807) 

Al ser cuestiónado el sindicado PEDI~O CR1SPÍN RLM()N 

RODH..lGEZ respecto al domicilio de los sci10rcs LÁZARO BETII¡\NCOUlU' 

y SAN'J'IAGO ÁLVAREZ manifestó que a traYés de su abogado haría llegar al 

Despacho sus direccil'nes y teléfonos (ver l{)ja l·t8(9). 

SEGUNDO: En cuanto al primero de los I:cstig()s aducido:-- dcbcnw5 

manifestar que el nombre SA NT/ACTO ALVAREl. ya aparece en autos. Fe:¡ 

mencionado en un documento en copjas simples aportado por la ('cfcnsa 

técnica, el cual aparece en los pliegos L047 a 1.O(í1 <lel expcdicl\te. L\ 

referencia que se hace ele SANTIAGO ÁLVAHEZ es l<l ~jg.uicntc: 

"Santiago Alvarez Fernández JvIagriñ.a. Tiene 61 años. Jvri<.k 
L84 centímetros. Es de piel bhmca. ojos pardos. pelo castmln cop 
u.na. ligera calvicie, Nació en Cuba. -['iene riuc1a<1anín 
c:;ladouuidense. 

Reside en 1005 BeHe M:cadc lslallcl Drivc, fvliami, Florida 
Teléfono celular: 588-4884~ oficina: 821-3241 ~ teléfono de l.' 
casa: 756-6115, 

Ha jUgéldo un rol imporlnnte en la nrganil<lcióll del plan 
Estaba prevista su participación en su ejc(ul'ú~n," ¡

t,...,.... ~.- .. 

('!)) 
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SANTIAGO AL,VA.RL':/.. <Iparece lncnCiotHl<lo en el t.'xPI;?<ii('l.lle (nll1ll 

uno de los partícipes de los hechos deliclivos cuya Ím'cstigación nos Pl·llpa. 

Esle Despacho se encuentra estudiando la ~Íluacióll .iurídica. lo que lo ÍIl\'tllida 

C011.lO testigo en d proceso. 

TERCEI10: En <.:wmln ;t1 tl'<.;lW.o r,A/I\I«)
" 

IJL':'rllANCOURT~ este Despacho, dcbe manifestar quc el artículo 222(' del 

por ~us nombres y apcllidos. el apudo. sí por l~.1 l'ltcrl'1l CollllC iltoS. ~Il <101111 ( djo 

'¡i residencia, y 18 parte que lo. presente manifestarú adcmús. si hall <Iv '\1,.'1 

citados judici(l1l11~nlc o si se e.ncargnrÁ <.le hncl?r.los concurrir. La lnllchu 

pCLú.:ionada en este ptUlto no cumple C(ln' los parámetros o cXlgCI1CIl\S 

contenidas en el mtículo 2226 del Código Judicial. 10 que la hacc ilwcill1islhlc. 

ñ..1}1. 1)'1'. ("I'S'"J•••I'(')N:• l'~'1 S("'.,1;\L'_ .1, •.1, ji 1.. '" 

-'o 

Por las consideraciones Hnte:.; expueslas. ):;1 Fi'ic<lI Prillll.:ra de Circuítl' dI.:! 

Prinler Circuito Judicial de Panmná, D.l.SPONE: 

VRJ;VIERO: Niéguese la petición l'onmdada por la dcll:n~é.l lécpicH. 

con: ()l111C a lo expueslo en la parte mOliva ele cst8 RcsolUl.:ión. 

F\T DAM,ENTO DE DEllECIJO: ¡\rtículü 2226 y <;l\llCOrdntllc~ del C\'dig\l 

.lud1~ial. 



i 

4
 

C:l'P""¡'])[ AS1:;. \ V .. .; •. ...J .. 

1A ¡';¡se'" ,\L,._ "L, / , 

LlCDA ARGENTINA BARIZERA 1'1.01 ~ 

LA SECRJ~T ARIA JUDICIAL / 

I::.:¡ ./
/ 

, c..~u._c;J)\.l..é/l.·;:'l) t1,L' / 
LICDJ\. FMIX:--; ,'~ V¡S0RIANO// 

/ 
./" 

/\!3Jo/i. e. */cxp. 3707-00 
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}'lSCAL:í.i~ PRL.'lERA DE CIJlCUITO DEL l)ll.I~IER CIRCl'lTO 
1 Tl " " " ,) e I ~ . l' ,r ')'. .:'" (1 ICL.\.L DI, 1 l \1\A~lA. 1 dllallld, treinta (30) dc agosto de dos mil UIlO 

(2001). 

C(')l l'('I'['{TD '1'1\ II»),rl"I> ,\]') '\ [>(')]> l' \ D·)j'I;I¡' ·~· '(·1:'('· ..... '[(· \ I I¡~ I {)~.J~ ~~., . ~ 4 , .. '" •. . ••,./ . '\.1" \. J . . :\..., J,~ • .J.. ~ " L~.')" \ •.1." i "t .. _, )- ...1 , I I '\ 

Ii1vIJlUTADOS LUIS POSADA CAHRILES CA) "FllA~('O 

H..ODRÍGUEZ f\a:NA", GASPAH .f1l\lÉNEZ (A) ":\L\.XCEL DÍA·...:·" 
GUILLER1"IO NOVO SAl\lPOL y VEDHO CJUSPÍ?, l{E)I():,"1 
RODU,ÍGUEZ. 

lv[cdianlc escrito, visible a fója 6,557. de fecha 31 de julio dc 2.00 J. la 

Licenciada ROSA MANCILLA DE CHJJ7. apoderada principal de :ns 

impu.tados LUIS rOSADA CARHJLES (A) "FJt-\~CO HOnHÍGLL.Z 

I\lENA", GASJ'AH. .nlvlltNEZ (A) "~JA:\UEI, nÍAZ", GrILLEI~'IO 

[\jOVO SAí\lPOIJ y PEDHO CIUSPt;\ H E~IÓ\\ H.ODRÍG{·EZ. preSClllt') 

ante este Despacho un documento en c<didnd de pI lidia y aclclllús "'-'licitó la 

práclÍca de una prueba doeull1cl1 tal. 

La abogad" fundamentó el libelo de la ~igllil'Jllt,;' JTl<Im~r(L 

'" "comparezco ante su despacho con la finalid8d de aportar \.
 
solicitar las siguientes pruebas:
 
APORTAlvIOS PRUEBA DOCU!vfENTAL:
 

l. Aportamos documentación que consta de ~icle (7) folius 
"vVashington College of Lmv. Centro de Derechos Humanos y 

. Derecho Humanitario. Resolución 9058 (Vellczuda) 17 de muy'o . 
de 1984" de la "Base de Datos Intermncricalla de Derechos 
Humanos" en relación con el "caso de la F'ladur,\ del a\'ión"' 
seguido a Luis Posada Carriles en Vcllt..'zuela. 
SOLICITAlVIOS: 

'1. Se oficie a la COMISIÓN INTERAML.R.1CANA DE 
DEHECHOS HUMANOS con sede en Costa Rica a fin de que lo:" 
mismos remitnIl de .sus archivos todo lo relacionado con el 
documento que aportamos junto con este c:,cril.u en el punto 
anlerÍor. " 

n. CONSrlJl~RACJ()NES DE LA Ff.SCAJJA E:'\ TOR\O ,\ L, \ 

. SOLICITUD: Peh 



.~" (""" ... I 
:) t,J, 
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PHJ.l\lERO: En cllibclo de la solicitud. la c1cfi..'nsa técnica no SLlS(Cntú 1;1 

pertinencia del dOClUl1ento aportado, ni. de la solicitud de prúctica de prueba, 

Se deduce que el documenlo presentado guarda relación. con un procc:--:," 

dcDcrechos I-Iumanos instruido ante la Comisión Interamcricana de Dcredi\ " 

1-1u111nl1of: en contra de la República de Venezuela. 

Se observa que el documento privado aporLado. apreciable de t(),in 6.:':' ;.: 

:.l G.5()4, es una reproducción de UllH púgina de interne!. 

SEGUNDO: En cuanto él la prcsenlación del dO('l.lmeJ1.l0 privm1t.) anlc . 

descrÍlo, el arlículo 862 del Código Judicial sellnla que pm'a acredílnr hcdw5 " 

cirCUJlstancias que tengan relación con el proceso que se ventile. las partc" 

pu(,~den presentar cualquier reproducción por cualquier mec110 técnico 1 I 

ciClltífico.Estas rcproducl..:iones debcrún produ.cir áninlU de cOl1vict..~ión y dcbl:ll 

ser valoraclas, tal como lo establece el artículo 770 de la misma cxccrla leg;::l!. 

"""'" según las reglas de la sana crítica. 

r:~l artículo 862 del Cód.igo dc Procedimiento U!111hién dice que la parl( 

que presente estos medios de pru.eba debed sunlÍni<.;trar 105 aparatos \' 

clemel1tosneccsarios para que pueda apreciarse el valor de los regist.ro<:: 

TERCl~RO: La abogada también solicitó se [111'1: ')ficio a la Comisióll 

1ntermnericana de Derechos Humanos. con sede en Cns\:,\ rie,,- a fin de que ~l 

rcmitanlos archivos de to<1o lo n~lacionado con el documento aportado., 1/ 
(., "J <:.:.t-.. 

"2) ))
(.-/!

l 
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T~l contenido del documcnto aportado pone en cYiucncia que cl nÚSlll( 1 Sl~ 

refiere a un proceso incoado contra la República dc Venezuela, por SupUL:sta 

1l1orajudicial,y de ahí devicne su inconduccncüL toda "cz que la mora judiL'wl 

en (Juc hubiese podido incurrir la jurisdicción territorial seüalada no C~ aSllIlI, \ <L 

debatir en el prescnk proceso penaL 

CUARTO: En malcria ele prucb~ls el r\rtículo 772 del Códiflo JUdl( i,,1 

establece lo síguicntt:: 

Artículo 772 del Código Judicial: "Las pruebas deben ccOirsc a la 
maleria del proceso y son inadmisibles las que no se refieren a los 
hechos disculidos, así como las legalmente ineficaces. 

El Juez pude rechazm de plano aquellos medíos de prueba 
prohibidos por la ley, notoriamente dilatorios o propuestos con el 
objeto de entorpecer la marcha del proceso: también pu.ede 
rech8zar In práctica ele pruebas obviamente inconduccl1lcs o 
ineficaces, " 

El artículo 2123 del Código Judícial establece la obligaloricd:ld de In 

prácliea de pruebas, a solicitud del imputadu o su dcfcJ\sor. siempre que é"!;l~ 

sean conducentes. En el caso que nos ucupa queda <.~ll evidencia la 

inconducencia sei'íalada. 

In. DECISIÓN FISCAL: 

Por las consideraciones 8ntcs expuestas, la Fis<:a1 lh'imcra de Circuito (lel 

Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: / 
¿¡.,'J '~ 

(21)) 
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PRIi\u:no: 1énga:-;c como parte dd caudal probatorio el docutll~ lIlo 

privado aportado por la defensa técnica, confonnc a la rcscrYí:l cxpn:sada 1.'11 l;¡ 

parle moLiva de esta Resolución. 

SEGUNDO: Niéguese la solicitud de traer a los nutos toda la 

documentación de archivos de la Comisión Tllleramcl'icana de Derech()~ 

tl.HUlanos, por las razones explicadas en la parle moliY(l de esta resolución. 

Ij'UNDAl\JENTO DE DERECHO: ArLículo~ 770. 8(12. 2 J 23 :" (\)llcordan1cs 

del Código Judicial. 

CÜ.tvlPLASE
 

LA FISCAL,
 

. I '/)~.'k ',_AA__~_~ ~.-:~~.• 

LICDA. ARGENTINA HA.IUU:RA rI.OIU·:S 

;;::-... '. LA SECRETARIA JUDICIAL, 

.) /., "l /c_ ~c.u. i/ 7'l.i...I./I/1( {/v" /' 

LICDA. EIvIlX," ~' v.. SORIANO './¡if,',VÍ' 

ABF~í.c.*/cxp.3707-00 



llISCALíA PIUMERA DE CIRCUITO DEL PIUMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE 1]ANA.l\'IÁ. Panamá, treinta (30) de agosto de dos mil Wl0 

(2001). 

l. SOLICITUD I1\IPE'U{ADA POR LA DEFENSA TÉCNICA DE LOS 
IMPUTADOS LUIS POSADA CARlULES (A) "FRANCO 
~ r	 r r 

RODRIGUEZ MENA", GASPAR JIMJ~NEZ (A) "MANlJEL DIAZ", 
GUILLERMO NOVO SAMIlOL y I)EDRO CIUsplN REMÓN 
RODllÍGUEZ. 

Mediante escrito, visible a foj a 6,581, ele fceha 1 de agosto de 200 J, la 

Licenciada ROSA' MANCILLA DE CRUZ, apoderada principal de los 

imput..'ldos LUIS POSADA CARIULES (A) "FUANCO RODRÍGUEZ 

l\fENA", GASPAR .TIMÉNEZ (A) "l\fANUEL llÍAZ", GUILLERi\fO 

NOVO SAMPüL y l'EDRO ClUspíN llliMÓN RODRíGUEZ, prcsr.:>;ntó 

"	 
ante este Despacho unos domIDlcntos que pretende hacer valer como mc<tios 

'. 

de prueba. 

El escrito de la abogada en el que se presentan los documento', se 

fundamentó de la siguiente msnera: 

... Otc<.mlparezco ante su despacho can la finalidad de aportur las 
siguientes pruebas: 

. 1. Copias debidamente autenticadas de: 
•	 Diario La Prensa (portada) de dieciséis (16) de noviembre de 

2000 (Sección de la p01iada) 
•	 Diario El Siglo (portadu) de dieciséis (16) de noviembre de 2000 

(Sección de la portada) 
4\	 Diario El Siglo (página 18) de dieciséis (16) de tlovicl'nbre de 

2000 
11I Diurio El Siglo (pOItOOIl) de diecisiete (17) de noviembre de 

2000 
•	 Diario El Siglo (página 20) de diecisiete (17) de noviembre de 

2000 
o	 Diario La. Prensa (una página) de diecisiete (17) de noviembre de 

2000 (Sección de mm página),ccf» 
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"	 Diario El PanwllÉl. Arnérica (tma página) de d.iecisiete (17) de 
novicrubre de 2000 (Sección de una página) 

•	 Diario Critica Libre ("La Última") de diecisiete (17) de 
noviembre de 2000 (Sección ele "La Últim.a) 

" Periódico original La Estrella de Pamuná. de diecisiete (17) de 
noviembre de 2000 (véase portada) 

Lo anterior guarda relación con 10 mmriiestudo por nuestro 
representado GASPAR JIMÉNEZ en cuanto a que el mismo fue 
revisado en más de una ocasión en su traslado por carretera a la 
ciu.dad de Pamuná, toda vez que había un fuerte operativo en 
toda esa área" 

n. CONSIDERACIONES DE LA FISCALÍA EN 'fOUNO A LA 
SOLICITUD: . 

IlRlMERO: El artículo 861 del Código Judiciul establece lu posibilidad 

de admitir un periódico como prueb~ pero tanlbién consagra que su 

valoración está sujeta a In convicción que emane de dicho documento. Lo 

miSlllo se puede decir respecto al resto de los d(lCUmentCls prívu.d.os aportlldos 

por la dcfensa técnica, consistentes en copias fotostáticas autenticadas, YlL q\,.le 

al tenor del artIculo 844 de la misnla excerta.. legal, equivalen a. las parte:';. de 

;.~, las periódicos que hlUl sido reproducidas. 

En este caso, la prueba que intenta hacer valer la defensa técrúca 

~;orrcspQI1de específicamente a noticias publicadas los días 16 y 17 de 

noviembre de 2,000. 

El concepto de noticia no es nlás que lu. divulgación del enfoque de un 

periodistu~ por lo que la vlllomción de la noticia al estar contenida en un 

¡.
'. docunlcnto privado y emanar de un tercero, debe ser VÜ¡ta al tenor del artículo 

858 del Código de Procedimiento. fí'"'~ 
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La precitado' nOlma restringe la estimación de los documentos privados 

cl113nados de terceros a dos circunstancias: Primero, que sean de naturaleza 

dispositiva" si se han reconocido cxprcsatnente por sus autores u ordenado 

tc~cr por reconocidos, y Segundo, que sean de carácter testimonial, si su 

contenido se ha. ratificado. 

Las publicaciones aportadas no cumplen con los supuestos Mtes 

sefialados, y esta circunstancia. hace que los medios de plueba apOltados por 

la. defensa técnica sea1l1egaltnente ineficaces. 

Por otro lado, los documentos no se cifien a la materia del proceso" ni a 

los hechos discutidos. 

SJLGUNDO: En materia de pruebas el artículo 772 del Código Judicial 

establece lo siguiente: 

Articulo 772 del Código Judicial: HLas ¡)luchas deben ceñirse a 
la matelia del proceso y son inadmisibles las que no se refieren a 
los hechos discutidos, así como las legalmente ineficaces. 

El Juez pude rechazar de plano aquellos Inedias de prueba 
prohibidos por la ley, notoriamente dilatorios o propuestos con. el 
objeto de entorpecer la marcha del proceso; también puede 
rechazar la práctica de pruebas obviamente inconducentes o 
ineficaces." 

, 
IJI. DECISIÓN FISCAL: (}.A~ .~~(y 
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Por la.-; consideraciones antes expuestas, la Fiscal Primer3 de Circuito 

del PIlm.er Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: Téngase como parte del caudal probatorio el docUlnento 

priva(lo aportado por la dcfcm:a técnica, conforme a la reserva expresada en 

la parte motiva de esta Resoluci6n. 

11'UNDAMENTO DE DERECHO: Artículos 844, 858, 861, 772 Y 

concordantes del Código Judicial. 

CÚNIPLASE, /
••....) J 

LA FISCAL, /rL G) 
/ ¡1)L,¿( '::' '--\...'\...".A-~ 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLOIU,S 

LASECRBTARIAJUDIC~~' . / 

étl.-u.jJ "eNl) {;t{.. { 
LICDA. EM_}XSltV. SORlANO ,/ 

. ABF/j.c. */exp.3707-00 



FISCAIJA PIUMERA DE <"""'1RCUITO DEL 1)!UMER C1RClJITO 
;ruUICIAL DE PANAMÁ. Panamá, treinta (30) de agosto de dos mil uno 
(2001). 

l. SOLICITUD IMPETltADA POR LA DEFENSA TÉCNICA DE LOS 
IMPUTADOS LUIS POSADA CARRILES (A) "FRANCO 

r r , 

RODIUGUEZ MENA", GASPAR JIMENEZ (A) 64MANUEL DIAZ", 
GUILLERMO NOVO SAMJ?OL y PEDRO CRISplN REl\fÓN 

r 

ROURIGUEZ. 

Mcdiautn escrito, visible a foja 6,903, de fecha 6 de agosto de 2,001, la 

Licenciada ROSA MANCILLA DE CRUZ, apoderada plincipal de los 

imput<:},dos LUIS POSADA CARIULES (A) HFRANCO RODIÚGUEZ 

.......... MENA", GASI)AR JIMÉNEZ (1-\) ·'MANUEL DfAZ", GUILLEllMO
 

NOVO 8AMPüL y PEDRO ClllSpíN REMÓN RODRíGUEZ, presentó 

ante este Despacho una solicitud de visitas carcelarias. 

La solieitud de la abogada se fundamentó de la siguiente manera: 

... "comparezco ante su despacho con la finalidad de solicitarle se 
conceda autorización para que los scfiores LUIS POSADA 
CARRILES Y PEDRO CRISptN REMÓN, puedan ser vlsitados 
por las siguientes personas: 

1. SANTIAGO' ALVAREZ, varón, natural de Cuba, residente 
norteamericano, con pasaporte de ese pafs nÚlnero A11866226. 

2. CARMEN JIM:ÉNEZ" mujer natural de Cuba, ciudadana 
, norteamericana, con pasapolte de ese pa[s número 045200039. 
3. TANlA .TIMÉNEZ, mujer, norteanlericana, con pasaporte 

nÚ1nero 044421669. 
4. SONIA MATILDE DE VICTORE8, mujer norteanlcric81la, 

con pasaporte número 08721070. 
5. MIRIAM MARÍA NOVO, mujer, natural de Cuba, ciudadana 

nOlteamericana, con pasaporte número 044825959. 
6. IGNACIO CASTRO, var61\ natural de Cuba, residente 

norteamericano, con pasaporte número 436504418. 
7. JANETTE CABUERA, ml~er, natw-al de Cuba, ciudadana 

norteanlcricana, con pasaporte número 150552651. 
8. ORLANDO GONZÁLEZ, varón. nanu·al de Cuba., residente 

llortearnericano A29379296. 
9. MARIO FERNÁNDEZ, var6n, natural de Cuba, ciudadano j 

(T~ ,-) 

C) 
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nortc81nericano, con pasaporte nÚ1nero 110714269.
 
10..lUAN ROBERTO RODIÚGUEZ, var6n, natural de Cuba,
 

ciudadano norteamericano, con pasáporte número 04526947T
 
Presentamos esta solicitud con la antelaci6n del caso para 

que su despacho tome las medidas pertinentes a efecto que las 
personas indicadas anteriormente puedan visitar a nuestros 
representados, ya que las nüsn13s viajan desde los Estados 
Unidos de Norteamérica, con inversión de tiempo y dinero, con 
el (mico fin de visitar a los internos. " 

n. CONSIDERACIONES DE LA FISCALíA EN TORNO A LA 
SOLICITUD: 

. Si bien este tipo de petición es presentada a la penitenciaria donde 

gwu'dan detención preventiva los irnput.ados, en esto caso particular la defensa 

técnica. formul6 la misma 3nte el Despacho de JnstrucciÓl~ por lo que 

pasamos a emitir nuestras consideraciones al respecto. 

PlUMERO: Las Reglas Mínimas para el Tratanúento de los Reclusos, 

aprobadas pOI' la Organización de Naciones Unidas, especifican en ~us 

m.unerales 37 Y 92 Reglas relacionadas con visitas carcelatias de los que 

guardan d.etención preventiva, de lo siguiente: 

37. Los	 reclusos estarán autorizados para eomU1Úcarse 
peri6dicanlente, bajo la debida vigilancia, con su familia y con 
sus amigos de buena reput:ación~ tmto por correspondencia como 
mediante visitas. 

92. Un acusado deberá poder informar imnediatamente a su familia 
de su detención y se le concederán "todas las facilidades 
razonables para comunicarse con ésta y sus atnigos y para recibir 
la visita de estas personas~ con la única reserva de las 
restricciones y de la vigilancia necesaria en interés de la 
a.dministraci6n de jU~~ia, de la seguridad. y del buen orden del 

establecimiento (í.(5JJ) · 
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SEGUNDO: Lo antetior detetmina que las visitas a los detenidos se 

ajustaxlin a los rcglanlentos penitenciarios para tilles prop6sitos, con la reserva 

de las restricciones y la vigilancia necesaria en interés de la administración de 

justici~ de la seguridad y del buen orden del establecimiento. 

TERCERO: En la lista de nombres que se presenta no se sefiala el 

parentesco tú el vi;nculo que las person:..u: lnencionad.as guardan con los 

imputa.dos. Así COlno tampoco se aportan pruebas o referencias que 

-,	 deternÚt\e11 la. buena reputación de las personas que intentan visitar a los 

procesados. 

CUARTO: Observamos además que dentro de la lista se encuentra el 

tlO1ubre SANTIAGO ÁLVAREZ, el cual es lucncionado en el docUtncnto 

aportado en copia simple por la defensa té"wca., visible de folio 1,047 a 

1,061, que refiere nombres de persona'il relacionada') con actos ejecutados en 

torno a la comisión de los delitos investigados en el presente proceso penal. 

Citmnos textualmente la referencia que se hace del prenombrado: 

"Santiago Alvarcz Fernández ~1agri.ffa. Tiene 61 afias. 
Mide 1,84 centimetros. Es de piel blanc~ ojos pardos, pelo 
ca'Stat1o con una ligera calvicie. Nació en Cuba.. Tiene ciúdadalúa 
es1:adolU1idense. 

l.' Reside en 1005 Belle Meade Islan.d Drive, tvlianú, Florida. 
Teléfono celular: 588-4884~ oficina: 821~3241~ teléfono de la 
casa: 756-6115. 

Ha jugado un rol importante en la organización del plan. 
Estaba prevista su paJ.ticipación en su eiecución." 1. 

l .. 

:J ¿./.., O)). }

C/J 
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Lo anterior indica la no pertinencia de la visita carcelaria de las 

personas sefialadas. 

GIresc copia de la presente resolución a la Polida Nacional. 

CÚMPLASE, 

LA FISCAL,
 

LICDA. ARGENTJNA BARRERA FLORES 

LA SECRETARIA JUDICIAL, 

.),~. ") ['11 ,'e, CtC ",) 'll-C ,') '-6 ,v 

LICDA. E. . ~EI .' SORIANO~ 

ABF/j.c. */exp.3707NOO 

.. 

" 



HEPlJBLICA DE PANAMA
 
MINlSTEHIO PÚI-3L1CO
 

ülilClO NO.4547. 

F'¡:SCALIA PHU\YEH.i\. DE~ CIRcurro DEL 

"pr<r:vU~R CIHCUITO I,.J UDfCJ/\L D8 Panarná 

Pnnarn~". JO de agosto de '~.(I0 1. 

Doctor 
;•. f ¡ I 1'111' B" C¡' 'RoO"1'O' i\1 A~ C' 
l..' ••o'\" 1. ¡..:,.¡,. i\''''
 
L)jl'eclOt- .Médico del
 
íl\:;,~tituto de Medicina !J~gHl
 

Ci ud.atl,
 

3er"\or Di.rector; 

Relacionado con el expediente que instruye e~td, Ager iciiJ.. 
d.el f\1inisterio PúhUco contra L.UrSPOSADA CAHFULES (a) 
".FHANCO RODR1GUEZ MENl\\ ('UILLI.~f~MO NOVO SA¡\¡l POI... 
GASPi\R JlivlÉNEZ (a) :'MAi\{ljEL [HAZ", PEDHO CHl:-3PlN 
RE~M()N RODH[QUEZ y otro~~. por los delito8 de POSESIÓN DE 
EXPL.:OSIVOS, CONTHA LA SE:GURlDAO COLECTfVA (lUi~ 

llV1PLíCA .PELIGRO COrvION y otros, t'nVíamoH pn.fa C¡i.ll' S(' 

int.erpreteut (;'xpre,sen IR::) considerftciones que e~,.H11 le,! 

convenientes y sean parte ele la f>.va.lunc1ón médico legal de los 
seúores LUIS POSADA Ci\R.HILES (a) "FRANCO RODRicAUEZ 
MENA" y PED.RO CJ~[SPI'N H[.j\1ÓN HODRiGUEZ. copia l:íe lo~~ 

sigu,ientes docu.rneJ.l. tus: 

•	 Oficio DHH·617~CPN,-JEF-nl do>. 24· f~k~ agosto de 2,001. de 
Servicios Médicos de la. PolíchJ. Na.ciotlat ~l,lscrit.a. por el Dr. 
/\HM.ED VIELGO, con consideraciones n)(~dicas a nombre de 
LUr.S LUIS POSADA CAHJ~[LF:S (a.) "FRANCO R.ODRí(J-UE.l 

'.	 lloja. ele I-HSTOR1A Cl...Í'NICi\ y f~XA.\:n~~~,~ FíSICO a nOlnhr<:~ de 
lln(,:~ POS'\[)A C~I' ¡·...,I:o?'I.:I:::.~ ';," 'TC'f.\\Ir'n OOf)D'{("rl[i"'" '\1E<"'A·~·

J "J....... t"\, .~... -\ .\. . , 1 •. ,.J'" \ .. j '\ I " {,,,. " .' j '\ _ 1"- ...1 l., ,..J.tJI· "'i
'	 •. _ 

le	 1,1 ~ 1 ,') 4· ('1(' ''''gr)<;'t (" -j f' ' .. (")r I Il.	 " . ·-t ..,. .t.:, ,.:... r;... . ..." J (J, ,':, ,,',... ',l ....' 
~ Dos (2) forrn.ularios del. D~~p~~rt~lJnelli'o de LaboratOJ \0 (h.·¡ 

; iospitaJ Sf.UÜO Tornás, ::' 1Jolllbre de PE.DHO Ci<l~:,d!\¡ 
")1;',,\ 1(~·1.1 l'}(-)j')u[(' IJLi'? 1 t" 1 '1 1 di) O' 1.hCJíV .' ~ ~ J\ ... . J.'\ •.rC'J.,I, (e ecrw '1' .e ogusto ( e:..... () . 

· ')"". r ·lt·,·¡ d" 1.. Q .~(, ':. ,. ·1. '.L,,·· .. ) .. ' ""';; " ('" ¡' . ,1 l' I .,1
~ \ ..' \ ,C ,-;,U, cl.t..IO e, d.. "11:.,,elu.l (..... (,.-.; \ '.' ,.~,r..rJ, Ogul ...1 ';", • c:.. .,l. J e 1 

Hospita..l Sant.o 1'Olil,i:< a \~!\nÜ}:"-' d(' r'I:SUF:() Cí·!r~·:nf~ 
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;.:.','.[..-.• ',· .•..:,·[':1·.\.· 1;;'('J"f)j"'-'lP~'7 I.·l·e '''l' ;" l/~ d'~~ "lOO'" ".~ '("J'1 _ '-'-..1 ,,/ " .....1 . i.u:.J,. ...:.- ,'.1,(:1, " ,~,.'"'O ~"'.\J \.JI:" .•. ,.1, • 

'~" \ ~:)c;,' ilJ,1 vo.· ,,;~ ~.í ~i_'\iIU :;L·¡ 1;1 j 11 ¡,;;.... r~ (¡ ~;¡\ 1..: í'~;\ DE, i:H~ r:.:: A. 
~	 Lnn 1-1(+').. Uf. lNF'ORivl U~ í-{¡\Ult.H,.ÚG1C':·,)! del HOHFiltal :-:ianto 

TOH.t.~U.~, a. nO!J.1bre de t'ELJHO cH1.3PIl'1 ¡:':EMÓN l{düZ{(C¡i.J¿Z, 
d.e ¡'echa 1.~' de agü,:~(O de 2.UOi., suscfíta }Jo}" el Dr. 
'::; i {"'. l'" ¡ ':t ~t·,·· .O"'¡- r', '\M' (,'11 : .\.~, \"...i _ .l...-# ..~j',,1 \. ... 1 ,. 1,1... .1 .u' ,..¡ .. 

',: ','! ·.·(·~;t:!.~,;ld ,) (~e : .,·::;U l~:.\ 'j',: ;'~~<I el.. !NíC () QU 1M rCl\. 
(-;K:\fERA.L. jo: L! n !"f:;;~iJ;tado de !~XAM l~N 

F:LECTHOCl\RDIOCiHAFICO. :~ n.ofllbn: de f'f'::UHO Cl;-:I~3r"fN 

b-:Ef~:lÓN RODHIGUEZ. t1e fecb.as 11 )' 20 de agosto de 2.001, 
¡-espectiV{JJucncc.fi;I úlUluu está su~;\cri.lü por el Dr. .JOSE 
. IU' "1:,>/\.-,1'..,;. '1, " ),
 

; .• n '-~::~·l.dÜ-l.d(J del ;~;t:i. ~ ~d!.• I..!<: ( ¿... rÜ1l..jloi:;.;a del 1im·r¡.)ital ..~·,ant()
 

f~'nt rHi.n, Lif':: fcC<h!. 20 de agosto {;(~ ..LOO 1. a. 1i O!n brc (h~ pr'~D RO
 
·Ql:'-I\·-()' IV · ··r~11{'::'F)íl\r f)" !·)1··:~;.1 I.;··-¡' ­. ,	 ....l·.lI" . '1 _." '... ..1, 'Ii , l) ,. " I \. ' 1".1 , ,f.-t, . 

t'tr.'1·It' ::1 t'l" en te
f· \.	 "" " •. Cu .. - ... ~ f 

A.rgentina E\arr~ra Flores 
fisc¿ü Prirpf.::ra. de C.l}"cuito dei. PrirncT ei rcu do 



":"'!l" 
"1'" 

.MU'¡J,({1'I.1'U.iO PI) lV1CO
 
i~J...\CAOA !-;.Rf.lt1F..HA DI}; CUl-C(jlTO
 

/)lJ;L .PH.}¡;'.~h:¡f: CIH.CaJTO 1fJIJ}(;}A.L Dl't' r'Ar\~1.M'A
 

Pa:ndrná, 31 de dYOSto ue 2,001. 
" f1' "~""'i31\'\ ..I&\Qú I~O .. ·-f:J., .. .. ­

Hunü.rertu lí(~dS C..
 
l.) i: CL~or (~(~neral
 
\·\···.I·~·l···hlÍ'i .. d· ¡le ;Ae.d;~r.,\......
.A.. ~.~" ...·M"-"" "... 1'1 . ((..t& lO;:¡ 

.': i~ j~S i:f.~*' ~ o (-ü b~ h:O>
 

Ciudad.­

;.~,.t·i,-~,- r)¡· ....1.l ...o·P.·-' ..~ ".0- ."-. 1 I .• 1.... \".,\,\..) • 

:..:.(}f'i respecto ai tll'(~Cf:!~'O ¡¡¡G)i,~~)O ~:l LUiS fiO~AD.Á. Ci\R'·UU:S 
Vj} ;~'rtAN~~:O ROURJGUEZ Mf.:i~A '/ \)i:fO(;~ sindicnd()~ ~JOI los 

, • . 1- /""., 1" " .- ~ , " r. tI"r' r ' ., ~.. 1-' • ~ •• • ( ) r - <) f,l' 'J' LA
I~:\';:,h;(r.~ Ü(~·'IU •.:; C~:' ,l,- ,\ ¡\J Uf: e ;" t'i,,~ ..~ '. ~ ¡ ,¡ .. ,~~, L "., \¡ d~\ ' 

:~CC,URXCIj\D cOU:CnVA (~U;: Hvtr·' ..l\...A r't:Lltit\O CUMUI~. y 
,-~L; 0::;1 ';.:ite (.:e;paC~l0 tl(~he ¡Ji Ú9i-anlado efer:i.ua r qihqencia 

.:.--...... \it: Inda~F)tQtfia (~er irnpuixH:tO GASPAR JIM~NEZ (ti) MANUEL 
Ol¡\Z en (~t Centro l1e ~~~h~lbiW.a(.ión ~~¡ RCfia.(;er~ el md tres 
d(¿¡. ;;~;:':pth,"',lrtbi-{8 G~:; (~0.5 n IH uno/, (J part¡~ úe icr'-i nue\fe de la 

':' • r'" f • . t •• ,. 

:nan~Hla, pür (o '~,Ut;-ti Svhc~lQnic·,; la \~t t'::~(":hCh=t ue un rneUICO 
de \ficha: ¡nstitL!c¡~),n a fH\ Je qÜt~ l,ÜS (}((Hl\~i1ñA p,n la 
~T';Jrna. 

'..•. ""p iT (' ;ll·~·l U 1"' ,-n..1.1\\."", 1.'lA 1.l'\L.. iLT,,;;', 

./~rtientina Barrara fiores 
Fisca' Prirnera de C!rcuito del 

Pri((,cr Circu~tr) Judici~.I de Panarnú 

/JlFíc:~p:E"~'p,3';0'7 -00, 

"( , 



BOLETA deCITAC~[ÓN
 
!l1im:5fcJio Público 

FisClllílI l'JW1IEI\A del í er. CIRCUITO 
Judicial de la Proviucia de l'a/uUllá 

10125 O ­'l••
o 3 

l/omrio.'S.OOa 12.00 l' 2.00.15.00 (Iimes.1 vicme.<J. ( Fcclm ElIlrcg~ Ce) ). 7'e1. .' ".. .. Fn.~ ..• 

, . 

Expcd ¡ente: 3707-2000
 

Tmlllllaolc: ca ;:J
.__.~_._---

PERSO!'·I/\. ClTADA 
.__._---_._--------­

DOMICILIO / ll._Yl11a Cecjl1.f.\, ....pedr.0.gal,__ cal!'~_ 3 .. ­._-_._-----------------_... 

---_._------------------~---------._-_._. 

Debe comparecer el DÍA: 14 09 l' 01 HORA: 09: 00--- -_._----,- ---- --_._- a.m. 
•••_. • o,. • ••__...__ •••.~ 

En lugar: Fiscalía PRIMEf-\/\ de Circuito del 1er. Circuito .Judicial de P<1llamá 
ubicada en Céllidonia, calle 33, Edificio Sa100n Piso 2 (frente a la 8asílicCl 

...... MenorDon Bosc~) I 

Objeto de la citación para la práctica de tina diligencia judicial, (DECLARACIÓN fNDAGATORJ¡\). 
En sumarias seguidas por la :;upuesta comisión dcl delilo: de POSr.SlCN 
~r:: ~ :",::lLO;~!V:"':;, V:I\7Rr". L·. ::L~;LJ:~l:/\D U-i CTJV:. ((lit: ll'WL,C¡, 

. Pt¡..LIl,RD ~.Ott'(Jfif:y-crtt''Js.-
En calIdad de : unputaclo (Acusadó) . 

Inslrucciollcs: Debe portar DOCU!vlENTOS de IDENTIDAD PERSON¡\I< y puede ser asistido por uu ¡\UOGtdJO 

Advcrtcncia: 11/1fculo 2/6/ del Código J"dida/ .' .. Si cl úclitopor el cual se proeeue licne scli"lnú(l ú.JlíC;¡mClllc snllciún dc díns mullas. d
 
fUllciolHlrjo de inslruceión lilJr:lI';' orden de cOll1pmcndo al imputado, siempre <¡ue scu necesario para pr;¡elienr alguna diligcncia rcl,lIh':I :I!
 
SIUl13riO, debiéndolo hacer c<.I\Iducir preso, si 110 se prcscJltarc en cl úi:l, hom y lugar (lile sc lc hubierc scíi"l"clo. 1.n orden <J'~ cOI11)1:1rcn(\o sc
 
Ilolilicar:', de l:I tIl:lncra prcvenida CIl cl :lrliculo 2127."
 
Articulo 2263 dc/ Cód/~10 ludie/;,/: 'EI jucz adoptmú las úisposicioncs cOl\vcnicnlcs pnra evil:lr quc el illll'ul:ldo quc se halle Cl\ lihell:!"
 
provisional, o b:ljo liallzil, se :luscnlc o deje de cOI.1lJ)l\i'ccer a las sesionc~
 

Si cl illlp"I:U\<) desalllclldiere i:ljl1~ti:.icóldat11CnIC citaci:lIIcs <¡tiC legalmentc se le hagall, seriÍ uetcllh':o preventivamcntc CU3IH.lo el tlclilo (lile se le
 
imputa IClIg;¡ prcvisla \1CII;I de prisión mínima de dos ruios, En caso eontmlio, GC le \¡¡¡ní compllreccr por medio tic autoridades Jlolici\'''~ Indas
 

la~ veces que sea IIcecsado."
 

Esla Boleta se hal'Ú electiva por el Centro de Citaciones Judiciales (C.CJ.) 

Panamá, 30 de ,qp-st<.;J de ;Z,001.­

EL (LA) FISCAL 

¡,í~G~~NT 11M Bl\f·nU;RA f'LORE;,S 
F'ISO\[, PRU<Cl\!\ :;f Ci.RCUJi'C ¡):,ó;L ;C r\ J:":.:P. CL·.I~:',JI ro JU::"'::C1/.L Dc.. P/\N¡\f"iA 

ENTREGA DE LA CITACIÓN.-

PtlnamÚ, ..::.-::. I e eL éJ. s,-)
( . 

¡
) ",)..::..-?..!'/O-!.. 

Yo , . . lile presenté al domicilio arriba indicado del 

Sr./Sl'n.: 

y hallándole, le cité en lega arma, para el (.Lía a las .. por_ 
medio de enll'(;ga ele esta boleta de citación,gu·...tu los requisitos legales y bajo los 3-Qcrcibimicl1tos qlle 

constDll c'n la misma, quc entrego . ~ - __' _. e-pl?0.L- . Enterado 
fil'llH1. 



HEPUBLlCA DE PANAMA 

, ASESORAMIENTO N°774 

PARA 

DE 

ASUNTO :OFICIO 4239 

FECHA . : 22/08/01 

._-----------,-------,------------- --_. 

NOMBRE DEL SINDICADO : CONCEPCION FIGUEROA ROJAS y FRANCISCO
 
ANfONIO ARROCHA MURILLO
 

DELITO : CONTRALA SEGURIDAD COLECTIVA QUE
 
IMPLICA PELIGRO COMUN
 

EN PEIUUICIO 

A ORDENES DE : FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO 



'REPUBLICA DE PANAMA
 

ORGANO JUDICIAL
 
INSTITUTO DE DEFENSORIA DE OFICIO
 

SOLICITUD DE DESIGNACION N° 619 
LICDO (A) 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
FISCALIA PRIMERA CIRCUITO 

LA DIRECCIÓN DEL INSTITUTO DE DEFENSORIA DE OFICIO A SOLICITUD DE 

PARTE INTERESADA Y PREVIO REPARTOINfERNO HA ESCOGIDO AL LICENCIADO 

(A) BEATRIZ HERRERA PEÑA. PARA QUE LLEVE A CABO REPRESENTACIÚN 

JUDICIAL DEL SEÑOR A CQNCEPCION FIGUEROA ROJA y FRANCISCO ANJQJ~lQ 

ARROCI-IA MURlLLO, CON CEDULA DE IDENTIDAD _ 2-992495 Y 5-701­

J007, SINDICADO POR EL DELITO CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA. EL CUAL 

SE ENCUENTRA A ORDENES DE ESTE DESPACI-IO. 

POR TANTO SOLICITOS MUY RESPETUOSAMENE SE REALICE LA 

DISIGNACION CORRESPONDIENTE, A EFECTO QUE EL DEFENSOR (A) PUEDA 

JURAR EL CARGO. 

I 
I PANAMA 22 DE AGOSTO DE 2001 

Anuncio que me /SlQy..,-pox noti~ icada de la resol ución que a¿mite 
nuestra de~ersa y a l~ez Juro el cargo. . 
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RAFAEL RODRIGUEZ.AIlPURUA 
ABOGAVO-PROFESOR 

UNIVERSIDAD DE PANAMA 
VIA ARGENTINA, EVIFICIO 
CAR-éNDA, PISO 3,
TéLS¡ 269-4217 

269-4655 
*****~*~****************************************************** 

PANAMA, 31 d~ ~90~~O d~ 2001. 

L.-i..ce..n.e-W..da., 
ARGENTINA BARRERA 
FL-b ca..e.. P-'t--Un cvuz.. d Q.. e-0t.e.u-.Uo 
Ve..e. P.JL-Lm e.Jt. C-0t.e.u-Uo 1lUf...i..e--i..aL 
de. Pa..n.a.mci. 

Qu....Le.n. -6UhC-'Ú.b~, U ...CQ..l1..e..-i..a.do RAFAE L ROOR 1GUE Z A., a.b o ga..d o e2../t.
 
e-Jrvt.c..-<...c...i....o, con. cé..du....e..a. de. ..Ld"_It.t.-i...da.,d pfZ....'L.6ona...t No.4-&3-230, a.boga.do
 
e.n.. e.j vr,úúo, co/1..e..ttJvt,o eut..t.e. Uh..te2..d CO/1.. .:todo '"'t.f2....6p«o a. 06 i uo dQ...
 
AUTOR I ZAR a. :todo..!> m..L-!> a.-6..Lb.:te..I1A:.f2....6: S e.ñ.oJL..L.ta.. CR1 ST I NA QU! EL mu..j e.Jt.,
 

. pa.,na..mdia. , ma.v o'"'t. el e.. e.do..d, co n. cé..dl..Lta.. de. ..Ld l2..fL-t...i...da.d p Q...lt,.J.> o~ 4 -7 12 ­
1774, L..Lce.n.. c...La..da.. MIRIAM VEGA, mujvr" pa..n.a..me.Jí..o.., ma..yo./l. de. e..da..d, con. 
ccí.d.u..ta.. d.Q.. ..Lde..tz...:t,Lda.d PCZ-JL..bo~ No. 8-507-392, Y a...e. jove.n. FRANKL!N 
QUIEL, vaA..6n.. 1 pa..ru:une.fío, ma..yo.Jt... de.. e..da..d, COIl.. cé..du...ta.. de.. .{..de.J't..;f:Á..da.d
,jvwott.a.e.t. No. 4-722 - 210 4, a. q.u..e.. pu..~da..n. '"'t.e..v..L-!>lVL y da.n..t.e.. -be..gu.-UnLe.n.-to 
a.. nue.....b;(:..Ju¡,. q,u..fVl..e..t.ta... pe..n.a...t e.1l.. co/'l..tJu¡. d~ -to-6 ..Lmpu;ta.,do..!> LUIS POSADA 
CARR l LES Y OTROS Y pJLe...6e.n..ta..da.. p O./l. d -bu...-bc...Jt..-i..;to e..1t. Jl..~PlLe.-6Vl:ta.C.L6/1. 
dQ.. GABRIEL CASTILLO, Re..p.Jt..f2....6~~e.. -te.ga,.¿ de. ~ CONUSI y GEN ARO 
LOPEZ, Re..pJLf2....6~~n.:te. L~9a..e. de.. SUNTRACS. 

Ag.Jt..a.dq,.zco..te....ea.. co.l.a..bo.Jt..Q.Úón. que.. -te.. PJl..e..-6..te..n. a.. ..todo..!> !I a.. c.a..d.a.. 
u..n..o de. m..iA a.-6..L.t>kQ..l1...t..~ p<Vta.. que.. -to~ m..L-!>mO-6 pu..Q..da..n .Jt...Q..Q..tiZ(1..7t,. a.. 
c.a..b~da..d ..!>u.. ..tJLa..ba..jo. 

Levo. RAFAEL RODRIGUEl A. 

RRA!EV1 
CART(." 01 
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REPUBLlCA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlCIA NACIONAL 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL 

SeñOra 
Licenciada Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada Barrera: 

Con el respeto acostumbrado me dirijo a usted, para remitirle 
adjunto, Informe fechado 24 de agosto de 2001, confeccionado por el 
Capitán AlEXIS MUÑOZ, de serviCio en esta Dirección, referente al 
traslado del Interno LUIS POSADA CARRILES, al Hospital Santo 
Tomas. 

Sin otro particular al respe~to, 

Atentamente, 

/~J~'y 
COMISIONADO ~ú~ A. GONzALEf CON 

de la Pólicía Nacional 
LAGC/lp. 
Adjunto; Informe. 
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/~,J./\ 
\~o })anamn,24 de Agosto de 200 I 

PARA	 Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE
 
Director de información e investigación Policial
 

VIA	 Subcomicionado ARNULFO ESCOBAR
 
Subdirector de información e investigación Policíal
 

AUNTO	 Traslado de Detenido 

Señor Comisionado: 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de infonnarle que alas 09:30 horns del 
día de hoy se procedió al traslado del detenido LUIS POSADA CARRILES, al consultorio de 

.Dermatología del Hospital Santo Tomas (Antiguo Oncológico),al mando del Capitán 6336 
ALEXIS MlJÑOZ,el detenido fue atendido por el Doctor lVIUÑOZ quien lo evalúo y le dio otra 
ci la m6dica dentro de 15 días, el doctor manifestó que el expediente lo pasará pam la Dirccciún 
médica. 

No siendo otro el particular al respeto, de usted, ~" 

Atentamente, 

" /O./J~O
''¿~l..L. ~ 

Ca itan 6336ALE -IS-!\lUÑOZ 
.JEFE DI!. LA OFICINA O.C.E.l. 

":;,	 '" ,"' 
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REPUBLICA DE PANAlvlA 
ivUN1STEH..IO PUBLICO 

¡;'ISCALJA PRIMERA DEL, PRUviEH 
CIJZGUITO JUDICIAL DE PANAMA 

lNFORJ\IE SECRETARIAL 

Panal.1l~í. 31 de ¡w.o~t() del lOO l . ..... 

;:icüora Fiscal: 

l-lago de su conOCImIento. que por I.11cdin del prcsenll: inl, 'i 1111.' 

secretaríal se procederá a incorporar al presente sumario. lo siguiente: 

..Proveido de fecha 27 de agosto del presente ai10. que dispone el ah· '1'<.11 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República Portuguesa. Oficio No. 4: 40. 
de 30 de 'agosto del 200 L remitido al Procurador General de la Nacíl); l. ~. 

SoliciLud de Asistencia Judicial <'1 la República Porluguc~a de fccha :? ',' de 
¡,lgoslo del 200]: 

41\ Proveído de fecha 27 de agosto del 2001, que dispOIll.:: clab· 'rar 
Solicitl.HI de Asistencia Judicial a la República de Colombia. Oficio No.•1 ::¡X I 
de fecha 31 ele m~osto dd 200 L remitido al Proeuf<ldor (icneral de la N;hnl1....... .
 

\' Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Colombia:
 

(IlProveído de fecha 29 de agosto del 2001, que dispom: ebb'lrar 
Solicitud de Asistencia Judicial él la República ele Cuba. Oficio No. 4.:-Q. 
remiticlo al Procurador General de laN8ción. y Solicitud de i\si'-.II..'! Il:ií\ 

Judicial él la República de Cuba . 

. I~xr: 3707 
lInpp. 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Pananlá, veintisiete (27) de agosto del 
alío dos 1111/ uno (2001 ).w 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policla Técnica Judicial, por el delito de POSE:'iIÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA OUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a l_UIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAr~ 

JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO. PEDRO CRI,r;píN 

REMÓN, Yotros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República Portuguesa. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Cil ::uito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República Portuguesa de 

conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estado~, en 

Materia Judicial. 

Cúmplase,
 

La Fiscal,
 

Licda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 
;-:;-/ L ~, "1 ¡~) }II .. \ • 

~"_ .e /.U*./I ~v_'C'v l '-- ­
, " I 



MINISTERIO PUBLICO 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA
 

OFICIO No. 4540 
Panamé, 30 de agosto de 2001 

¡ 

Ucenclado 
JOSE ANTONIO SOSSA 
Procurador General de la 
Nación. 
E. S. D. 

Senor Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas 
funciones. 

Remito a usted, Solicitud de Asi$tencia Judicial a la Repl¡blica 
Portuguesa, de fecha 27 de agosto del ano 2001, para quo por 
medio de su conducto se surta el trámite respectivo. 

.Lo anterior guarda relación 
LUIS POSADA CARRILES (8) 
otros. por delito de POSESION 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE 
otros. 

Atentamente, 

con el proceso penal· incoado él 

FRANCO· RODRIGUEZ MENA y 
DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA 
IMPLICA PELIGRO COMlIN, V 

LleDA. ARGENTINA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera del primer
 

Circuito Judicial de Panamá
 

Exp.3707 
ABFlimpp. 
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Ii'ISCALÍA PIU1\llliRA DE CIRCUITO DEL I)IU~JER cmccrro 
.nJDICV\L DE PANAl\fl'\.. Panamá, veintisiete (27) dc agosto de dos mil 
uno (2001). 

Solicitud de Asistencia .Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, 

1. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad 

Judicial, de su mismo rango en la República Potuguesa, se SiN8 

---', 

suministrar a este despacho información que está siendo reqUf~rida 

dentro del sumarío que se adelanta por el delito de Posesién de 

Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

Común, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 

ESCOBEOO (a) MANUEL OíAZ, PEDRO CRISpíN' REMáN. 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de ofieio._,....._ 
~\\r.i\ DE .•/..... 

(' '?" )/ ,\ .~.~._~-..... /, " 
1 (,}.. >.~. \1 ,i'7/........... .' \ 

n. RESl.DfEN DE LOS HECló1·~~?-:-:~>t "):,\)" 
'\ ,. . ....~..'.( 

•. / ,¡, 

,"". .. ~, ~' " 
El Informe de fecha diecisiete (17) de novierl1b(e,:Ji~I~i~~5~ "dos 

"~'''':II ......"...". 

mil (2000), suscrito por el Inspector 111 JESÚS ESCALA VÁZQUEZ t 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía 

Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suit(~, ~i? ~ 

e) )
J 
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se encontraba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 

CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

querer atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEDRO CRlspíN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

mencionado aparthotel. En el allanamiento y registro dE} las 

habitaciones señaladas se determinó que en la habitación 3'10 se 

hospedaban LUIS POSADA CARRILES (8) FRANCO RODRÍ(JUEZ 

MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN, este último con pasaporte 

NO.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cul)ano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA se encontró 

en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuy%~y¡)teñIét.b". injcia 
.. ,\, .-r"".~"'" • ....<'J /."" ......., .. ',
 

con la frase "Grupo Militar de Acción y j~y~r_·';~¡G.~lA?)
 
"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MON O~: ~ 'A~~fd_90'
 

~;..'-.., ...........,r' / r.-", ,#
 

J= JULIO", Y menciona el plan elaborado "par~Ji':7it~r--l~~r~~a 
''Zll/J r v ;?' 

-~ 
restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 

Goliae y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nugstra j 
ti·" ~) 

(~~~/ 



fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO· 

y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 

de noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suite, se identificó con el nomhre de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, el cual portaba un paSAporte 

.salvadoreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Policia Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000, suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3 de Belén se enco.ntró el maletín que 

contenía explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radios marinos activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con 

la participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS Y CONCEPCiÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación do este 
•• ' ••:-.-. .~ -', • :'>" • 

(!<'~-.'. :.• ~ '. . ", 

último, se ubicó, en un terreno baldío, al¡~l'aao de. la empresa
t t..¡:.' .. . . . .... 
f f'· l t', .. " • 

". I t. ,"1' \ " 

materia.les "EL SOBRINO", cerca de una R~\~rra (de co:co; q~e ~stá 
\ .\1 \ ' • 

pegada al muro, el sitio donde estaba el ~~j~1í'~"'con' e;<p.to~;;ivos. 
'- ""1"·"'''' ~ .. "'~l~"';" l 

....... -.C: '.-.. -_." -,' '.' \ '.1-1'
 
'" "(:'.') I ,', \' v ,.' 

D.esenterrado el mismo corresponde a la siguie71te-".:lieserfPciól'l: de 

color negro con "un logo de Pez Espada de color blanco con verde 

aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color /
6 7 -' 

t)) 
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blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee 

"SEASON" sobre un fondo blanco con negro la frase "The Míami 

Herald" en letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, 

a un costado del maletín la palabra MARLlNS en fondo aquél". El 

maletín contenía material explosivo, artefactos indicados para la 

elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, 8ntre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Crimínalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y 

JORGE BATISTA, indica como conclusíón que "El análisis de los 

indicios identificados como: No.1. No.2. y No.3 produjo 

resultados positivos para la presencia del Explosivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, establece C()!l10 

conclusión en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 

análisis de la toalla de color blanco con manchas chocol~~~í(~~gr~y 

amarilla, otra de color blanco con manchas chocola Y!~~r(J;;}~ 4f~\ 
J.. '. • _. \~. \ 
~" JI' '. '~.... 

etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con J~~it>~!O. :n;~~i:u~J .\;~ J 
1'....., ' .........,.1". , ..
 

se detectó la presencia de' PETN Y RDX. Expll át)':'::--c.LUe P.CJl'J.lf 
t;. /:' ...............". ·.1 "
 

.... 110 Plj'\'.';/
 

corresponde a "pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo "Pl1:\stico
 

6(lJ) 
I 



5
 

de Tipo Militar". RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron 

los análisis antes señalados, ratificaron que se determiné la 

presencia de 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 

libras de explosivos plásticos militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, desde el día 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujeto que había llegado d.el 

extranjero. Afirma, que el sujeto del extranjero pagó con tarjeta de 

crédito la suma de B/.200.00 y LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA pagó B/.200.00 en efectivo. De allí 

en adelante describe todas las actividades efectuadas con LUIS 

. POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA hasta el día 

17 de noviembre del año 2000, día en. que fueron detenido~J los 

cuatro imputados LUIS POSADA CARRILES ...."FRANCO(.?~:\-\\:J.... .;
,'<0 .....--•./ ",,) .'" ,.' ,,.... \ r., . 

RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) .... .V,EL --DIAZ, .. 
l"-\ 4" .••• o" • 

¡i: ( " .. 
1; J:d ..PEDRO CRISpíN REMÓN y GUILLERMO NOVO f.!·· VI? '. enunc1él 

'.. # ." • 

..~ f".,_:).' l;';;";\'"... "--~-

del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 0W.';'.- . t'i~ú)-,,;:_._ <,>~/ 
... t:RIO""-_\. .jo/ 

.......
 
•t : 



· "'.. '.~, ..,
;")~' 

6
 

JaSE	 MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse 
~~ 

¡	 contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA en el Aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de 

donde se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior 

lugar. Luego acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA. De alll, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ j a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y 10 dijo 

........ ,
 que al día siguiente se apersonara a la citada finca JACÚ, previa 

señalización para la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

apersonó a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 

GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO, y 

estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO, De allí LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA le pidió que lo 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de Panamá 

.con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DíAZ y a PEDRO CRI8PíN REMÓN. Seríala, 

que el primero traía una malet~ con agarradero y rueditas, y sobre el 

mismo traía un maletín negro. Todos se quedaron en .la.'f.in6~ Ji\CÚ 

donde PEPE EL CUBANO, Y luego LUIS POSA9f.\· CARR~~~S ('~ 
ti I .	 .' 

FRANCO RODRíGUEZ MENA le dijo que lo lIevar\~i:~eropuertn de ; 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO t\tcLyq. Y, P~[)RO J 
'''-'0'':'0 6D) 
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CRISpíN REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a
 

1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea
 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también
 

le dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR
 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo.
 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO
 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ desde
 

.la provincia de Chiriquí hasta la ciudad de Panamá en el vehículo
 

Mitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral
 

Suites· de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la
 

noche (11 :00 p.m., y luego de su llegada, entregó el C8rro a
 

-
.. GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. Regresó al día siguiente, es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a a.lquilar un 

carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Venetto, 

y de allí se fueron hacía donde CÉSAR MATAMOROS. Lue~o de 

contactarse con MATAMOROS) GUILLERMO NOVO, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ y él, se dirigieron a comer al restaurante 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DiAl 

le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los pre$j~et;ll\e5,.~ el 
. \Í: f\ !} l" 

...)~,. ~., -. ,~¡.':......A 

lugar dónde se iba a realizar la convención y Q:n9<q..~::,qu~~·~~\ 
'~f §/¡.<:....._~" \~:. \ \ 

terminaran de comer pasaran por estos sitios. ''r' \ ti: \ 'i(/.:..:, 1) )" ,i ,1- : 
, \, "oc, ",', " i. 
\ ". " l·· I(~ 

't, /''' ....- •. ",., • .'.) •

'\ ':::~~'o .... : ~ I",1 1 '..... . ' -'. / 

Cuando terminaron de comer se dirigieron p~·..ktt"f~:Íúj1d~~del 
~l'II_. 'sn~'~ 

Aeropuerto, GAS PAR JIMÉNEZ (a) MANUEL \bíAZ le dijo que / 

C(4)) 
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manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO le informó que ese era el lugar de la conferencia 

y el hotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

VIVERO que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible. porque había barricadas. 

y se fue por la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

50, para ver si había una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después. GASPAR JIM,ENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la Confer~ncia. 

Fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se rueron al hotel. Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En· el lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

lo abrió y vía unos radíos, una masa cremosa, entre otros. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROS Yéste le dijo que entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer andaban en algo raro. 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero
 

cuando vio a la Policía se fue de 'largo, no se detuvo a entreqar el
 

maletín con los explosivos, llamó a CESAR MATAMOROS, Y éste le
 

dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL·MALETINPARA 
" " .. ~ 

.\.:.' ::. , ., 

NO METERNOS EN· PROBLEMAS" Y entregó este maletín 'para que·
" 

¡ !

\ . . . , 

fuera enterrado en un lote baldío. Informa HURtAQO VIVERO que,i 
••••• 1', 

',\ ." .... 

en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR:;j'tMENEZ (a) 
. . .... ......~ 

MANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los presidentes y de~

Ú@ 

I 
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Gobierno. También dijo "ellos hablaban que no había Seguridad que 

viniera, y si llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente 

del Estado Cubano Doctor FI DEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ y 

GUILLERMO NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de Convenciones 

Atlapa. el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS Y los señores con los que se contactó LU 15 POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA en la Provincia de 

Chiriqur, destacándose el ingreso al pafs por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión en la finca "JACU" de propiedad del ~;ujeto 

conocido . como "PEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ 
" 

VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata 

que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA .r 
CV7 
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CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que 

se hacía llamar MANUEL DíAZ en Miami, pero con el apellido de 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL 

DíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CAr~RILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa 

Rica el 14 y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de 

noviembre, conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. 

y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a' 

nuestro país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del 

año 2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territori1f~el 
dia 14 de noviembre del año 2000, vía Aeropue tt/~itr~~;;:~;~r~~ 
Santamarra, y reporta salida el día 15 de novi .)< ~~é¡j';'~./~, 

(', (,,~.T.'''' " ..,) /: 
conforme al sello de la IIDirec. General de Mig~~~~~1t211jería... , ( 

() .LJ.!:;) 
v /'::',".. c
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Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

CRISpíNREMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a 

Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, 

y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que dice "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas" e ingresó al territorio Nacional el día 16 de I 

noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, según sello visible en 

el pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

la "Oírec. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas Jl 
, e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del 

mismo año (Ver fojas 1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que 

'trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ de Chiriquí hasta 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ 
..........--,~
 

- "" \c, 1\ DE ¡; ""'­
MENA, qUien igualmente lo contrató para que '_StéJPr-a--eI.,c~rrp. 

Q./:_'" .\ 1 d'.: f '. -1 ~ .\ 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GU L~~~6;'~:'1 
GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL DiAl, sobre I "~~~t;§le/'-tJ!;y 

., '..:: ~:>" ~~~.~ ...~;~~J/+ 
" '/~"'~"~''---'\':j

Caesar Park, Centro de Convenciones Atlapa, ~Y~$~J" de . ': 

Panamá, y el Paraninfo Universitario. G''J",4:
rl)) 
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La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. Jorge Císneros, 

'. indica que la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

homenaje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el día 18 de noviembre de 2000, a partir de las 8:00 

p.m., en la que particíparon autoridades universitarias, estudiantes, 

profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,600 

personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 

2001, suscrita por el Encargado de Negocios, a.L, Boris Saldoval, 

señala que como consecuencia de la denuncia de falsa identidad de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, se cuestionó la validez de los 

documentos mencionados, y por ser constutivode delito de Uso de 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de la República procedió a 

la investigación del hecho para deducir posibles responsables (Fojas 

•••1' ", •• 

2,774). 

. /;~f\::··!~ ... .-:~. . 
f 0- j '.,' ' "'/ \ 

La Embajada de los Estados Unidos d'l1 A~~{¡cá, m~di~';t~ 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que~~\~:J~Kíll~~J 
... 'VI ". ~. , "/
~" '1y)"::;......... ~, ......... ":·~ ..
 

posee un pasaporte fraudulento estadounidense b~b",.é.f~Ú.9j!~-br'é de 

MANUEL OíAZ. o~ 
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Luego de los análisis de los documentos aportados para tal fin, 

el Departamento de Documentología Forense de la División de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 

REMÓN es el autor del documento que inicia con la frase "Grupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

"G=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlO"., y menciona el 

plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

.nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en lél 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentrro del proceso que indican que los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRAt'-JCO RODRíGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO 

y PEDRO CRISpíN REMÓN tienen en sus haberes actividades 

ilícitas relacionadas con el manejo de explosivos, atentados y 

homicidio en diferentes países. 

El Inspector HOGER ARTURO DíEZ, manifestó que los
 

imputados PEDRO CRISpíN I REMÓN Y GUILLERMO NOVO
 

SAMPOL, fueron aprehendidos .en momentos en que efectivos de la
 
..
 

Polida acordonaban el área del, Aparthotel Coral; Suites, al ser vistos
 

caminando cerca al referido Aparthotel en a,~titud sospechosa. 

Añadió también, que unidades de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un automóvil marca Mitsubishi Lancer de color rojo 
(í .,) .:

é.':i 
I 
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intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a los 

entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando 

esta negativa.. Al preguntarle a los imputados LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR ,JlMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRISpíN REMÓN 

sobre la existencia de un vehículo marca Mítsubishi Lancer color rojo, 

éstos indicaron no saber de ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective RODOLFO 

TEODORE OSBORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUIS POSADA C/~RRILES, quien en todo momento se 

identificó como FRANCO RODRíGUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 310 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

habitación, se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien, de igual 

manera, se identificó como MANUEL DíAZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE manifestó 

que acudió a las instalaciones del Aparthotel Coral Suites como 

apoyo a las unidades que se encontraban en el mismo, y que habían 

precisado la ubicación de una persona que fue señalada en: los 

medios de comunicación por el Presidente Fidel Castro como 1m 

terrorista, tomaron las medidas de seguridad en el lugar, 

acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estaban en dich;)s 

labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rOJo, . / 

ce; I:J} 
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conducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

las instalaciones del Aparthotel Coral Suites, utilizando las luces de 

señales del automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área, no ingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró y se fue, 

por lo cual le dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin 

obtener resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducía 

el referido vellfculo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FELlCIANO BENíTEZ VEGA declaró, que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, conductor 

contratado por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) Ff~NCO 

RODRíGUEZ MENA para guiar el vehículo rentado por éste último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo, y llevado a la estación policial, 

conversó con este, quien le informó que los explosivos que estaban 

en el vehículo Mits~Jbishi Lancer color rojo los había llevado a su 

casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia de HUHTADO 

VIVERO, les manifestaron que el maletín lo habían entregado a 

FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregó a LUZ 

MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO les dijo que el referíd<:> 
.. ~~:-r':'Jor~~_, 

..r l' ¡. DI;:""" . 
,(o('J \ \WI" L: ¡) l' f 

maletín lo entregó a CONCEPCiÓN FIGU~.?"::;~a~';.ma 

persona, CONCEPCiÓN FIGUEROA, les (e{~rLefó,·:··;q~e)~~j~ a 

enterrado el maletín en un lote baldlo en el sect\,.d.e. 0añ.a~iia~~ I s 
f '¡"',~ ....../~'v
 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. v7j¡¡; "~
 
(jJ 
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El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores, y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado, y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se 

realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de esta certificación, el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

Gobierno de los países de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de Cuba Fidel Castro); y, la constancia del hospedaje de 

los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial, en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

2001, registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

reseñado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 

el mismo negó los cargos formulados en su contra, sin embargo, 

, manifestó que lila opinión mía era que lo mataran y no de esa forma, 

porque a KENNEDY lo mataron con rifle de mira telescópica, y uno 

solo. Yo dije que si hubieran traído unos rifles con ~iras-teles~BPtcas 
• • ... r_ " '.,"," 

. - 'lo" ................
 

lo hubieran matado y no estuviéramos en esos p,pbl;emas". ..< .:: \ 
l " } ; } 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMé~~?, "a"n~ní'bre d¿ 
//":"'" ..',. o/s' ~~... /(~. 
" l I'¡:'¡:,; <' ',,\\' ,
 

MANUEL OíAZ es norteamericano. Al momen to'''"etC,311J e.. ' este
 

despacho receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se (,. 
[r ;;,¡
C' 
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presentó con este nombre y no el de MANUEL DiAZ, lo que implica 

que este pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO SAMPOL, al momento de 

señalar sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 

099301638. El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es 

color verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba, con "Date de déliverance", "MAl 

~3", Y con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, " Authority/ 

Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRI8PíN REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autorité", "PASSPORT 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros documentos. La chequera es la siguiente: " 

PEDRO C. REMaN 11738 SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 

.~\éADl?~
 
4791619, con numeración de 1002 a 1O (<3'0'~~el:-;t~~~~ AL
 

FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, rH~ ~iF;~r\"M "". I
-{~ (l.' 1 o ' .. : J * 

FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 9; 4:~~.~/ ('1 

1/. c'l· 
/" '" /' " 

<) 1'~~;:1·¡O-~\·-:V" .
LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de ínteligencía, también utiliza los siguientes /
OC:} 
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nombres: RAMON MEDINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 

LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON 

MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE 

RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GOMEZ, 

FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA, 

GUILLERMO HUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO 

VILLALTA, JOSE FRf\NCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ. 

ERICK ALONSO PASTORA GARCíA y JUAN RODRIGUEZ. 

En información suministrada por la República de Estados 

Unidos Mexicanos, la cual ha sido incorporada al expediente, se 

tiene conocimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO 

... 
(A) MANUEL DíAZ, sindicado dentro de la presente encuesta, fue 

sentenciado a la pena de doce (12) años de Prisión en dicho país por 

los delitos de Homicidio Calificado, Tentativa de Homicidio e 

Introducción Clandestina de Armas y Explosivos al País, Portación de 

arma de fuego sin.licencia, Tentativa de Secuestro, entre otros, el 21 

de septiembre de 1981. 

• #".-~... ~ 

Informan además, las Autoridades Judiciales J~1~X!9~~Jt~;~Lle el 
, /'(\ \) .,:" • o ~ .", • .. 

f. 1/ Ar ,¡ rf:, ~" .';1 

señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEq6\4)'~Á~O,fili'qfA 
se fugó, por lo que está pendiente de cumplir la l;~~iJ~, ím~)st,:L*\ "'~':' -.....__/ ,. ()

'" <,:;::>. /.: .\' 
'- 1,,)' .~.:: •..,-.._ .....-.,.0..,- ;. 

.;"'.•: i:: Ji o ?\jv, 

Autoridades de la República de Guatemala, en~'reSp\::le~8 a la 

Solicitud de Asistencia Judicial proferida por este Despacho el 6 de 1: 
ÓJ
t{-) 



q IOC 
, I 

19 

febrero de 2001, enviaron el "MEMORANDUM S/N Escobar", de 

fecha 5 de abril del ario en curso, procedente de la "Sección 

Dactiloscópica Henry, Gabinete de Identifícación, Policía Nacional 

Civil de Guatemala, C,A,", en el que se deja constancia de la 

existencia de archivos donde aparecen registrados los Antecedentes 

Policiacos de "IGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSÉ RIVAS" y 

"MANUEL OíAZ FUNER". 

El referido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 

CARRILES (alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDIr-.JA 

RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, 

RAMÓN MEDINA, JUAN RAMÓN MEDINA,RIVAS LÓPEZ, JUAN 

JOSÉ RIVAS, JULIO CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO 

MEDINA CORADO, JUAN JOSÉ RIVAS", En tanto que "GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEOO (alias MANUEL DíAZ) aparece como: 

MANUEL OíAZ FUNER". 

Sobre la identidad a nombre de IGNACIO N1EDINA CORADO
 

se señalan antecedentes policiacos por "Allanamiento .~e Morada,
 
. -­

:', :.'i. , 

Daños y Hurto" (25-09-74). Con relación a la identidad .c;ie ....J~A~ 
. ~ ... \ 

. . .. \ \
 
JOSÉ RIVAS se señala que tiene antecedentes " pbr:.~IlAsaÜo,t
 

," . :: ~ f ~,' ~ : 
.. . .:'-.1 I ¡ 

Tenencia de Mariguana, Portación de Arma Blanca" (27-11-94) y 

"Agresión" (16-10,.96). Y con respecto a la identidad a .nombré' de 

MANUEL OíAZ FUNER, se señalan antecedentes por "Amenazas~'7 ~ 
01 



'-' 1(1 (,1, 

20
 

(19-02-75), "Homicidio" (08-10-96), "Allanamiento y Daños" (05-10­

98). 

Mediante nota A.J. No. 1861, de 30 de julio de 2001, la 

Dirección General de Asuntos Jurídicos y Tratados del Ministerio de 

Relaciones Exteriores de la República de Panamá, nos infornló que 

el 17 Y 18 de octubre del año 1998 se celebró en Oporto, Portugal. la 

Octava Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno. 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.- Se certifique si en la Octava Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno celebrada en Oporto, Portugal, el 17 y 18 de 

octubre de 1998, se denunció algún atentando en contra de alguno 

de los mandatarios participantes. En caso afirmativo remitirnos 

copias certificadas del proceso que se sustanció por dicha denuncia. 

2.- Cualquier otra iriformación útil a la investigación Penal que nos 

ocupa. 

Las generales de las personas que guardaJJ: ~lá:cTQ.ñ·p~pn el 
:' .', .,..' - 4,/) . 

/.' oO. "'. d'- ,. ,,~ d ../.'. . , .- "/ " ~, .
 

presente proceso penal, son las SigUientes:l;{~/~... :">·'·~".· ..~.:':>~:~~~.~:\
 
J ,. ., ) ­
~ • '. I <> 
í ~.~ ~ . " '. i ,:., ' . ,.. 
1~ ..., \'O.. 

' 

.......; "" /

\ ..,..... ,/ I 
\, :""~ .~... /. Q 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO Rt;(o.8:í9.U.~-~fY1r' A. 
. I·. u .,.... t", 
...."" '- I H:,,¡ 1 
~......._,........
 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRíGUEl, salvadoreflo,
 

nllmero A-143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1-928'?iJ' 
!7¿

t--" 
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en Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada 1,79 mts, peso 

aproximado de 180 lbs" contextura delgada, piel blanca, cabello liso 

y cano~o, ojos color verde, cejas abundantes con canas, indica tener 

múltiples cicatrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a 

simple vista en la fosa derecha de la nariz; 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ. 

Con pasaporte estadounidense No. 2636085'18, nacido en 

Camagüey Cuba el día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 

de 1.70 mts, peso 240 lbs., piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso, ojos de color negro, cejas abundantes con canas. Ingresó al 

territorio Nacional con pasaporte estadounidense No, 044172~140. a 

nombre de MANUEL DíAZ; 

PEDRO CRI8PíN REMÓN. Con pasaporte de los Estados 

Unidos No. 084987631, nacido en Cuba el día 13 de septiembre de 

1944, estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximados, cabello ondulado oscuro, ;:>iel blanca, cejas 

abundantes, con pocas canas, con cicatriz a simple vísta en el lado 

izquierdo de la frente. Indicó tener estudios prima6os, ~e~~hq~riq;; y
 
,.< .,:.",:.": ,'-f" ••:~'~
 :\, , \ 

universitarios en Cuba, graduado de la escueJa - Profesion.al. '·de\. 
::' !. . .. . ..,';. .-::" t 

Comercio corno Contador en Cuba, con est\d1~\~ ;,~~);:,,~ifl!~'-; 
" ',' '.' ,''- ~...~_." I!f'r- I!'\...: r 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad lIe'Me:J..RE..§J.f.{iE:::tJ¡{
.'.,..... é,-fi'(O pü -'/ [, . 

......_...-.......... ,,1
 
, ''1 ... 
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GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se 

intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 

Unidos. No.099301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le 

ocupó, el mismo reporta el No. 043788026, y como país de 

expedición Estados Unidos. Nació en Cuba el día 8 de junio de 1939, 

estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 

libras, piel blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 

poco abundante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas 

abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 

identidad panameña No. E..;8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 

febrero de 1937, nacionalizado estadounidense, con residencia en 

Panamá, de tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metl"Os 

de estatura aproximados, pesa aproximadamente 180 libras. 

Estudios realizados en Cuba, hasta el título de Contador en la 

Escuela Profesional de Comercio en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalic{ad 

estadounidense nacido en Cuba el 27 de febrero de' 1934, (on, . , 

residencia en Panamá, y con pasaporte de los Estados Unidos r-l0. 

044995338. (J'J sL 
eJ 
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" 

." 

RAUL RODRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

en Claudia, número 10S, "Apartotel Cut", San Salvador, El Salvador, 

con licencia 9414-250263-101 Líe St SA, nacido el día 25 de febrero 

de 1963. 

IV. liVIPORTANCL\ DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es' requerida para recabar pruebas de vital importancia 

relativas a los Procesos Penales incoados en la Rep(lblica 

Portuguesa, en contra de Jefes de Estado y de Gobierno, con motivo 

del desarrollo de las Cumbres Iberoamericanas, así como para 

recabar' 'cualquier otra información útil a las presentes 

investigaciones. 

V. TRANSCRIPCiÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIONES LEGALE~" 

PERTINENTES 

1. Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 1995). 

"Artículo 5: El que cOl11pre~ Yenda~ posea o
 
traspase, a cualquier título~ explosi\'os o granadas,
 
sin tener autorización legal para ello, será
 
sancionado con pena de 4 a 7 años de prisión.. /':" ~'I~""'"
 

Esta pena se aumentará hasta en la 111ita~<~('Gr::, :::...~, :;;:'
 
, . . ", " ,. .. .,'

sujeto importa o trata de sacar del país exp~osJ\"os,~·,:. _::: C'\, \.-; \, 
sin tener autorización legal para ello, o ~l~'iV~.h~o.:··'· .... '\ "\ .~ 
dicha autorización, realiza la operación \f¡)~,ra i?C':.~'~::::') ji' j 
las condiciones autorizadas." \. .'. '.. ,,-.. ~.~' .fe " 

;.. • "'~. " ' .:: I 

. . . • ' l'\ : \~ .... 
..... :.1.' """ ~~. ~." 

'1(.. .~.',~., 
: 

.',~,,' 
:lO 

1: "'1'.• . ' .:.1 .:...." ,.; .. 

2. Contra la Seguridad Colectiva que I1nplica Peligro Común (Capítulo [, 

Título VII del Libro Segundo del Código Penal). (J''J~ 
V
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"Artículo 237: El que para atentar contra la 
seguridad colectiva, fabrique, suministre, 
adquiera, sustraiga o posea bombas, materias 
explosivas, inflamables, asfixiantes o tóxicas o 
materiales destinados a su preparación, será 
sancionado con prisión de 2 a 6 años. ,: 

3. Asociación Ilícita (Capítulo III, Título VII del Libro Segundo del 

Código Penal). 

"Artículo 242: Cu;:mdo tres o más personas se 
asocien con el propósito de comeler delilos, caGa 
una de ellas será sancionada, por ese solo hecho!. 
con prisión de 1 a 3 años. Cuando la asociación 
sea para cometer los delitos de homicidio doloso, 
robo, secuestro y tráfico de anuas, la sanción serú 
de S a 7 años. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociación ilícita, les será aumentada la sanción 
en una cuarta parte." 

4. Contra la Fe Pública (Capítulo 1, Título VIII del Libro Segundo del 

Código Penal). 

"Artículo 265: El que falsifique en todo o en parte
 
una escritura o documento público o auténtico de
 
modo que pueda resultar perjuicio. será
 
sancionado con prisión de 2 a 5 aii.os de prisión.
 
Si el hecho fuere cometido por un sen'idor
 
público en el ejercicio de sus funciones, la
 
sanción será de 3 a 6 aftos."
 

"Artículo 266: Las sanciones previstas en ,. el·· :...
 
artículo anterior son aplicables al que in~~ o'
 
haga incluir en una escritura o documentop~,Gl~~~ .. ' .. "
 

. '." 

o auténtico, declaraciones falsas conce~iert~~ ~. 
un hecho que el documento deba ap O'.b~r, .,de '. ' 
modo que pueda resultar perjuicio.'~ ,>. '. -"~~r~r 

\ .;< ..>.,.... ~ "" 
t" • I,~·.. ~" (\. I<.;I'¡- .... ~.~•... ' .< 

"Artículo 271: El que a sabiendas, haga ~~@..>S~_~~~~/ 
derive provecho de cualquier modo que sea~ de un 
doculuento falso o alterado aunque no hay-a 
cooperado en la falsificación o alteración~ será 
sancionado como si fuese el autor.::c~ 

U 
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VI. ANEXOS 

1. Copia certificada de la providencia de fecha 27 de agosto del año 

2001, por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea 

certificada de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

.Judicial de Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos 

similares conforme a la ley, los Tratados y Costumbres 

Internacionales y hace propicia la oportunidad para manifestarle su 

agradecimiento y consideración. 

Panamá, 27 de agosto del año 2001. 

ABF/-cap-/elmp-/Exp.3707-oo. 

f¡'iI:"'':'(~-''-- -- ~.---.'---7 ­
M1NISTmuo PUIJ,UCO r 

~ f'l$OAUA PRIMERA DEL PRIUEA CIACUll"'OJlJrnclAL ¡ 

El presente dOGume¡;jiO h~ sk10 cot~WJO con .. ' ~~_.~ 

.' .... .6~t ~YcOflGuardn en todas SU~ parte~l 
Ptlnem~ '8 ---l-, r..9L O.('t·l,t'i'l dl, ')('(\ \ 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panall1á, veintisiete (27) de agosto del 
arlo dos mil uno (2001 j.­

". I 
, •. 11 

'¡;'.' .... ~s~~ A.genci.a d.~1 Ministerio Públi~o" ha :reciqldo de la 
: ',. . \ . 

" • • o" • '. I 1 • ," • • • • 

. 'Procuraduría ;G531l~r.a.t.de ja ,N~9.ip.1.l ~r'Jsum ..ari9 iniciado .de' oficio con 
. ," ., . l': ~'. '.:.~ . 1,' :.'._~ : • '"o ~.: ~I·~:~, .~ .. : ,.. ~ : : ~ ; ': '. ~ "-., '.:~ 

.: ....... el InforfDe~de·laP.oJ.!cla T~9f)i~a :~~9·i~ial,·. p~r.el.d.~lito :de POSESiÓN 
" , . . 'r' . ~ ,- ~.. ~" ..... ,'.. '."' ... ~ .... '.' ." ", ~. ". 

DE. EXPLOSJVOS;CONTRA· LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE
• ,',' • • \". ..1 • .• 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a I_UIS 

POSADA CARR.ILES (a).- .F~~CO!:-R9DRíGUEZ MENA, GASPAR 
:', . , ~.' ~ -. - .. _. - .~ ..: . 

JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO 'CRI~3PíN 
~ .. , "': ..... ~'Í! 

. " . RE~ÓN, y otros. 
I ¡" .• ' 

Las constancias pr9cesales indican la necesidad de recab.ar 

p¡'-uebas e información en laRepúbl,ica Portuguesa. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judic~al de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud. de Asistencia Judicial a la República Portuguesa. de 

conformidad al 

/ 
/ 

Cúmplase, ~\/ 
I 

v 
La Fiscal, 

La Secretaria, )DlJ :!:-;fyu.'JL ~u Ji/\...-· 
Leda. Emi1e :rriano 

ABFf-cap-f-elmp-fExp.3707 -oo. 
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FISCALíA PRIMERA. DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintisiete (27) de agosto del 
a(ípdos mi/uno (2001).~ 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policla Técnica Judicial, por el delítode POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD COLECT~VA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a I_UIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR 

Jlry1ÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN 

RE:N1ÓN, y otros. 

Las oonstancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la República de Colombia. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judiciól a la República de Colombia, de 
..•.-'".. 

cO~lformidad con la Ley No. 42 de 14 de julio de 1995, por medío de 

la cual se ratifica el "Tratado de la República de Panamá y la 

República de Colombia sobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales", 
/
/ 

FUNDAMENTO DE D.!=RECHO: Ley No. 42 de 14 de j~nO de 1s):J5. 

Cúmplase, j-~-~"J 
La Fiscal, 0~~, ---..--, .. 

.Licda. Argentina Barrera Flores 
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MINISTERIO PUBLICO 
FISCALIA PRIME. f~A DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDIC2f.\l DE PANAMA 

OFICIO No. 4581 
Pr.:.narné, 31 de agosto de 2001. 

Licenciado 
..JOSE ANTONIO SOSSA 
Procurador General de, la 
r·'·?l"",¡",l.·n, 'l; ......., ......
 

r=:. o. 

Sanar Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas 
funoiones. 

Remito a usted, Soiícilud de Asistenoia Judicial a la Repubi¡ca 
de Colombia, de fecha 27 de agosto del ano 2001, para"que por 
medio de su conducto se surta el trámite respectivo. 

Lo anterior guarda relaci6n con el proceso penal incoado a 
LUIS POSP~DA C/~HH1LES (a) FRANCO I~ODr~IGUEZ MEf\IA y 
otros, por delito de POSESION DE EXPL.OSIVOS, CONTRA LA 
SECUHIDAD COLECTIVA Q.lJE IMPLICA PELIGRO COMUN, y 
otros. 

.......
 

ARGENTINA BARRERA fLORES
 
FisGal Primern del plimer
 

Circuito ,Judicial de Panamá
 

Exp.3707 
ABFlímpp. 

" .~ :-, . . 
" ,:!;.',F ' 

. 'o 
• : . r. 

Ir."' :;:! ~'I: ~''''. .• '. 
, .0 

';o' •• 

.!. 
•• ! • 

.:': ..•.. ':. . ... 
, 

, '. 
, ,. . '.~'. > '. ~>',: 

, ¡; ..,. 

~, ..., , . i 

" ~ 

.' 
" 
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FISCALÍA PRTh1ERA DE CrnCUITO DEL PRTh'1ER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANA:MA. Panamá, vcintisietc (27) dc agosto de dos mil 
uno (2001). 

______ o. __ _ .__ •• "__•• •• .,.._~  

Solicitud dc Asistcncia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua a la 

Autoridad Judicial de su mismo rango en la República de Colombia, 

se sirva suministrar a este despacho información que está siendo 

requerida dentro del sumario que se adelanta por el delito de 

Posesión de Explosivos, Contra la Seguridad Colectiva que Implica 

Peligro Común, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 

ESCOBEDO (a) MANUEL DíAZ, PEDRO CRISpíN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de oficio. 

Jefe del Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía 

Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde recibió 

información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite, Sj 
ú~ -0. 

,~) )
0/ 
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se encontraba hospedado FRANCO RODRíGUEZ o LUIS POSADA 

CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fídel Castro Ruz de 
~ . '--' '" . . 

querer atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba 

con el nombre de MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS 

POSADA CARRILES que se identificaba con el nombre de FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509 del 

mencionado aparthotel. En el allanamíento y registro de las 

habitaciones señaladas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA Y PEDRO CRISpíN REMÓN, este último con pasaporte 

NO.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. 

Abierto un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA se encontró 

en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia 

con la frase "Grupo Militar de Acción #t~~~J)" 
. ,1 .:'/ ;(~.,. ••.-._-:~ /~ \. 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= Mq'Nzqt:J~!\:;::··~RNA.t 0, 

J= JULIO", Y menciona el plan elaborado \~i;~\'IOgrá;)a" 1;, la ., /.\. ·....-A··~"\ '.. /, ~. ....(:j
\" '. '/ .."",........ :.\.>
 

restitución de la libertad en nuestra patria se deQ~~ id vs 

Golíat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestrt 

úfiJ) 
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fortaleza", En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO
 

y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ.
 

... -"----Er-rnforme de InvestigaCión de la Policía 'Nacio-n-ar- fechado 18 
. , 

.. de noviembre· de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CaNTE, expresa, que una de las personas 

aprehendidas en el Hotel Coral Suite. se identificó con el nombre de 

FRANCO RODRíGUEZ MENA. el cual portaba un pasaporte 

salvadoreño cuya foto no corresponde con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 

2000. suscrito por el Capitán FELlCIANO BENíTEZ, pone de 

manifiesto que en el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que 

contenía explosivos y artefactos indicados para elaborar una bomba, 

y cinco radíos marinos activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, I'os Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con 

la participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS YCONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este 

último, se ubicó, en un terreno baldío, al lado .d.e·:Ia·.... empresa 
.,.< .: '. - :':, :.: ,):\, 

materiales "EL SOBRINO", cerca de una pa.l.ma,de COCC('.gU~~E1stá , 
f ¡.: / ' .... '. . .'-. ...,.'\. .-: .... \ . 

pegada al muro, el sitio donde estaba el ~,<l.I~tiri\COn;~1~to\ 4s. 
, \ '. '" aj 

Desenterrado el mismo corresponde a la SigJ'i.~'~S/~~~~,~~~?Slp\~jJ. de 
'" "ICHlO / 

color negro con "un lago de Pez Espada de co¡o~iTéo con verde 

aqua, la frase que dice la Ouinta Temporada de los Delfines en color j 
O·•. - '\) 

( :.'.) 
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Iblanco con verde aqua y el número 5 TH en el otro lado se lee 

"SEASON" sobre un fondo blanco con negro [a frase "The Miami 

Heralduen letras negra, la frase el "Nu'evo Herald" con letras blancas , 

a un costado del maletín la palabra MARLlN8 en fondo aqua". El 

maletín contenía material explosivo, artefactos indicados para la 

elaboración de una bomba, cinco radios marinos activados, entre 

otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de 

fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y 

JORGE BATISTA, indica como conclusión que "El análisis de los 

!' indicios identificados corno: No.1. No.2. y No.3 produjo 

resultados positivos para la presencia del Explosivo: 

DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, establece como 

conclusión en Informe de fecha 30 de noviembre de 2000, que del 

análisis de la toalla de color blanco con manchas chocolate,..Jl~gra y 
/<~:;\~:. :~:·:t~. ).:~>."-

amarilla otra de color blanco con manchas chocolató,V·.'gds;' con.:,una\, 
, / ":'/ .":'- '~~·O ." <',':'"\ 

etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con ~Ptd'i~~jo '~~. a!z"Úij 'io 

't " ....... ' '''1' . r
lO 
~l '1 '"., .Jt.' ~ 

se detectó la presencia de PETN y RDX. Expiip~p.o qüe-~P;.:(N/ 
\. /~I;"" "v' /-:.-... !. """ '0, _ ~ "} .­

" . / !:' o', I (") V'. o • ./ 

corresponde a UPentaeritritoltetranitrato. (Pentrita), Expl~~r\7'~,ptás1i'~o ... ,( 
ú' "\) 

«~/ 
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de Tipo Militár'.. ROX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

los análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la 

presencia de 30.34 libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 

libras de explosivos plásticos militar ROX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para lamovilizacián de LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO· RODRíGUEZ MENA, desde el día 8 de 

noviembre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, 

color rojo, en el Aeropuerto, junto con un sujeto que había llegado del 

extranjero. Afirma, que el sujeto del extranjero pagó con tarjeta de 

crédito la suma de 81.200.00 y LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA pagó 81.200.00 en efectivo. De allí 

en adelante describe todas las actividades efectuadas con LUIS 

. POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA hasta el día 

17 de noviembre del año 2000, dra en que fueron detenidos los 
~.."... 

. /.~ ~"~ f". ,.~, .. 

cuatro imputados LUIS POSADA CARRILE~~;"{?);·:\··~'~·"V~.p 
# f"'< ~JJ' '\. e,:, 1 ~ .... ¡ ..\ 

RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (~'~~~;ruEL~ ::pi*\ 
PEDRO CRISpiN REMÓN y GUILLERMO NOJ~,.).~r~vt~jt~)U?~~ 

. ....'\(~.~~: •.,.. ",:"'!:"~'}(: 
.. 1"·' .• -'.• /. 

del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 6~~~:.~~~:·,c7:;-;;:~~> .. ,.(f) .......--.
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JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse
 

contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO
 

RODRIGY.~Z ME~A en el Aparthotel Las Vegas de esta Ciudad, de
 

donde se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba el anterior
 

, lugar. Luego acudieron al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA. De alll, el dla lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia de 

Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a la citada finca JACÚ, previa 

señalización para la ubicación del lugar. Refiere, que cuando se 

apersonó a la finca de JACÚ se encontró por primera vez con 

GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL CALVITO, y 

estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO. De allí LUIS POSADA
 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA le pidió que lo
 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta [a frontera de Panamá
 

con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR
 

JIMENEZ (a) MANUEL OíAZ y a PEOf3.0 CRISpíN R~J:v1.Ó~;:-.. ~eriala,
 
. /:~:~' :.\,. ".~. ::,>;-:-..
 

que el primero traía una maleta con agarradero r·i~~~~i't'~?;.·~·s9~;r~>~1
 
,t ~;:' .,' ,',' .,.' '. ,> \" \
 

I '" '. " -' l' 
mismo traía un maletín negro. Todos se qUedaJoJ.:l\le~/I~' finda ')'JJGr. ~ r,. \: .! I 

"- '" .~ ... ' ( ­

\ \. '., ,~;' (") 

donde PEPE EL CUBANO, Y luego LUIS POSA~~~~~~~~:,~~:?1d) 
" .. I [:f'" ') \, \J .4''''",. ~ 11~' r 

, FRANCO RODRíGUEZ MENA le dijo que lo llevara á.1P\er~crérto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y PEDR~-\'Ii ) 
0:)/ 
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GRISpíN REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 

"1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

le dijo que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16 de noviembre de 2000, JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO viajó junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ desde 

la provincia de Chíriquí hasta la ciudad de Panam¿ en el vehículo 

Mitsubishi Lancer color rojo, llegando con el mismo al Hotel Coral 

Suites de esta ciudad Capital, aproximadamente a las once de la 

noche (11 :00 p.m., y luego de su llegada, entregó el carro a 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. Regresó al día siguiente, es 

decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un 

carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Venetto, 

y de allí se fueron hacía donde CÉSAR MATAMOROS. Luego de 

contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO NOVO, GASPAR 

JIMÉNEZ (q) MANUEL OíAZ y él, se dirigíeron,a comer al restaurante 

El Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

. /(.~.;:.~-:~~~r;- .,~. 

le preguntó por el lUgar donde iban a quedarse 19~.'PJe~.'d~n!~~f·~ el 
. /~~;':,~/,." ,~ .. '~'!."", \:;~~~\ 
lugar dónde se iba a realizar la convención! y /~ijo AÜ9; "'C~aria~ 

\ "1 ~ .: ':> 1 1. 
¡ " t ' I 'J ¡
• '.... ,'. l' 

terminaran de comer pasaran por estos sitios. ,,~,.,.,,/ .l, ./ 
,.f\.(. J¡" 

'·0 ~'.I , ~ ,_-r..,.~' . . ,,' /. 
...... ',.:~' I~' PIJ' f" 

'" 1, \,.1 • .,.."c 

Cuando terminaron de comer se dirigieron po;~er'Riáñde del 

Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DiAl le dijo que ( 
c·~ -:.~) 

Cl/ 
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manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO le informó que ese era el/ugar de la conferencia 

y el ~ot~1 de .~l.~~~o donde se iban a quedar. Sostiene HURTADO 

VIVERO que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, 

y se fue por la esquina que está al frente del colegio IJA hasta calle 

50, para ver si habra una entrada al hotel, pero fue imposible. Acota, 

que después ·GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se iba a dictar la Conferencia. 

Fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar 

la referida conferencia y por último se fueron al hotel. Estando el 

hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo. 

En el. lava auto Kato se dio cuenta de la existencia del maletín negro, 

lo abrió y vio unos radios, una masa cremosa, entre otros. Expresa 

que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste le díjo que entregara eso 

a los cubanos, porque al parecer andaban en algo raro. 

Regresó al hotel en donde se hospedaban los cubanos, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el 

en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (8) 1e/m) 
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MANUEL DIAZ' que había mucha seguridad de los presidentes y del 

Gobierno. También dijo "ellos hablaban que no había Seguridad que 

vi~ie.r.a, .y .~.i__~~a?a ve_nía de i~p're~!~_to".. refiriéndose al presidente 
: .¡ 

del Estado Cubano Doctor FIDEL CASTHO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, la Fiscalfa Auxiliar de la República dispuso 

practicar diligencias de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, 

con la participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en el 

recorrido que hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ Y 

GUILLERMO NOVO en los lugares en que se iba a presentar el 

mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de Convenciones 

Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de Panamá 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre do 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HUETADO 

. VIVEROS Y los señores con los que se contactó LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANC? RODRíGUEZ MENA en I.o)~~~~. 

Chiriquí, destacándose el ingreso al país por pa ~~~~~~~.~~:~~~\ 
I~~' ( . ~ i 'l-j.' J 

sujetos y la reunión en la finca "JACU" de prl\'f .,~~,~~:~..)Jj~~JI 
/,~ " /, '-,
"/~ • J' ... , 

conocido como "PEPE EL CUBANO" de t\g:~~[1ii(:!"'~~.9E 

VALLADARES. cc1Y--­
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Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata 

que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 

C~RRIL~.~,,~~) F~NCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado 

'por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

También declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos 

indicados para elaborar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que
 

se hacía llamar MANUEL OíAZ en Miami, pero con el apellido de
 

JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se hacía llamar MANUEL
 

OíAZ. También, indicó haber recibido al amigo de LUIS POSADA
 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA.
 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a)
 

. FRANCO RODRíGUEZ MENA registra, entre ot~«!~)~J~ Costa
 
f ~: ,~ ..>,......,.---.-..~
 

Rica el 14 y el 24 de octubre del año 200?zi~~ij~~~~QCf{~;" de
 
/,. \. "-'AA'v.' 

noviembre, conforme con el sello que indica ~¡¡¡iliJ\~e. ~~/'ra'I-;+Ji9r. 
\ ;\ \', :h f",j 

y Extranjería Delegación Regional Paso r\.;R~g.~~::t?--;~~(r) .a a
v,~~.\ 

nuestro país, procedente de Paso Canoas el día 3 de noviembre del 

año 2000. GUILLERMO NOVO ingresó al territorio de Costa Rica el 

día 14 de noviembre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional Juan /
o-17 _c.J
L:/I 
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Santamaría, y reporta salida el día 15 de noviembre del año 2000, 

conforme al sello de la "Direc. General de Mígr. Y Extranjería 

D~1~g§g~_Q. Regional Pa~.o Canoas", e ingresó a nu~~!~e~ís por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

.CRISpíN REMÓN, ingresó, segiJn sello· visible en el pasaporte, a 

.Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, 

y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta salida, conforme al 

sello que dice "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas", e ingresó al terl-itorío Nacional el día 16 de 

noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, según sello visible en 

el pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y 

registra salida el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de 

la "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de noviembre del 

mismo año (Ver fojas 1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la person o~.O¡~·. ue
 
'-0" \' e ",,'jo
d f)J 

trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL Dil.;}',~(F~í)b:Sl' 

Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (al F~o/,;~~~~' 
MENA, quien igualmente lo contrató para que m~~.a ro. 

Amplió sobre el recorrido que efectuó con GUILLERMO NOVO Y 

GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL DíAZ, sobre los puntos del Hote~: L 
. C'·Y 
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Caesar Park, Centro de Convenciones Atlapa, Universidad de 

Panamá, y el Paraninfo Universitario, 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 

24 de enero de 2001, suscrita por el Rector a.í. Dr. Jorge Cisneros, 

indica que la Universidad de Panamá celebró una actividad en 

homenaje al Presidente de Cuba Fidel Castro en el Paraninfo 

Universitario el día 18 de noviembre de 2000, a partir de las 8:00 

p.m., en la que participaron autoridades universitarias, estudiantes, 

profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de la 

Universidad de Panamá y público en general, calculando que 

estuvieron presentes en el evento aproximadamente 1,500 

personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la República 

de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de fecha 11 de enero de 

2001, suscrita por el Encargado de Negocios, a.L, Boris Saldoval, 

señala que como consecuencia de la denuncia de falsa identidad de 

.FRANCO RODRíGUEZ MENA, se cuestionó la validez: de los 

documentos mencionados, y por ser constutivo de delito de Uso de 

Documentos Falsos, la Fiscalía General de la Repúbli~.r2~edió a 
/".~c, 1\ DE ~ 

la investigación del hecho para deducir posibles re~~of)$á.6ieS·C~~
 
:::J((:,~~~:,~,~~ <~:<~.1"
 

2,774). ~. ; .; .+­
~( \ . I 

\', .<,.' ./ )n
. \ ....__... r ­

-t....~'" -.:;.) 
La Embajada de los Estados Unidos de A . ~~~G{fbe~~'fí~é 

~ . 

nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que GAS PAR JIMÉNEZ j 
Ct~) :}

11/ I 
lJ' 
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posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de 

MANUEL OíAZ. 

'Lúego delos análísisde los docLímehtos aportados para tal fin, 

'el Departamento de Documentología Forense de la División' de 

Criminalística de la Policía Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. 

REMÓN es el autor del documento que inicia con [a frase "Grupo 

Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", 

"G=GRACIA, M=MONZÓN, A=ARNOLDO, J=JULlO"., y menciona el 

plan elaborado "para lograr la pronta restitución de la libertad en 

nuestra' patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza", 

Existen constancias dentro del proceso que indican que los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO 

y PEDRO CRISpíN REMÓN tienen en sus haberes actividades 

ilícitas relacionadas con el manejo de explosivos, atentados y 

homicidio en diferentes países~ 

El Inspector ROGER ARTURO OíEZ. manifestó que los 

imputados PEDRO CRI8PíN REMÓN y GUILLERMO NOVO
 
"~~'~11;:-....~
 

r. . /\V " .. ..:: r"i~' 
SAMPüL, fueron aprehendidos en momentNf\:~;:~~f;;t~~\de la
 

Policia acordonaban al área del Aparlhotel F:~(Uites:, jISr~.rstos
 
caminando cerca al referido Aparthotel \~rJ.,:,~,ctitÚd~'-SO~~jhOsa. 

, ~VIS-i:"_~':/, 
Añadió también, que unidades de la Policí~Judicial le 6.(

°0 ))
(~ 
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informaron que un automóvil marca Mitsubishi Lancer de color rojo 

intentó ingresar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a los 

en~es pol_i~i~.I_es se dio a la fuga, se le dio persecución, resultando 

esta negativa. Al preguntarle alas imputados LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO YPEDRO CRISpíN REMÓN 

sobre la existencia de un vehrculo marca Mitsubishi Lancer color rojo. 

éstos indicaron no saber de ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Detective ROOOLFO 

TEOOORE OSBORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al 

imputado LUIS POSADA CARRILES, quien en todo momento se 

identificó como FRANCO RODRíGUEZ MENA, quien estaba en la 

habitación 310 del Aparthotel Coral Suites. En esta misma 

habitación, se encontraba GASPAR JIMÉNEZ, quien, de igual 

manera, se identificó como MANUEL DíAZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE manifestó 

que acudió a las instalaciones del Aparthotel Coral Suites como 

apoyo a las unidades que se encontraban en el mismo, y."qu~."habían 

./'::, .,-:, -,: :~ r:. I ~/~, " 

precisado la ubicación de una persona que fUE1<s~~~lad~1 ~n,~ I~: 
/' ~.':~' (/ r ",' 0"- •• ....... :'~'" ",7-' ~
 

medios de comunicación por el Presidente Fidb! G~stro COnl0 ~fl ~ 
. \ .• \. 'c, • ,;!:: ¡ 

terrorista, tomaron las medidas de SegUrida~~·:;'~,~-..~~·--'~I·'~~~9'/ 
'"\ ,,- .".._.~. \ 'u / 

' .... ' I Crll o \ ',' ,"­
acordonándolo. Señaló, que en momentos en que estalJaA-efl"-díchas¡ 

(?ffJ
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labores, se presentó un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, 

conducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar a 

las.i~~~~Ia.~iones del Apa.~~hotel Coral Suites, utilizando las luces de 

señales del automóvil, pero al ver a las unidades policiales en el 

área, no ingresó al local, siguió recto por la calle, aceleró, y se fue, se 

le dio persecusión junto a otras unidades de la Policía sin obtener 

resultado positivo. Posteriormente, la persona que conducía el 

referido vehículo fue detenida por unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FELlCIANO BENíTEZ VEGA declaró, que luego de 

ser aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO conductor 

contratado por el imputado LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA para gUiar el vehículo rentado por éste último, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo y llevado a la estación policial, 

conversó con éste, quien le informó que los explosivos que estaban 

en el vehículo Mitsubishi Lancer color rojo los había llevado a su 

casa. Al acudir las unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO, les manifestaron que el maletín !o habían entregado a 

FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregqr a:~¡:'L,I;:JZ 
/~_'::?'/."'-:-' , ,.. '::11 .'> \ 

MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO les ditó-qú~'~~ref~rí~0 ~:~". 
t ¡ ....-:: . ,(~(;.l.
 

¡ l.' 1, I " . ¡ '" \ '
 
maletín lo entregó a CONCEPCiÓN FIGUERG;>A\ Bsta", últlm~ :"
 

1:" . t I 

\S;>..·~-'" . le?,/ 
persona, CONCEPCIÓN FIGUEROA, les expre9q::;':.:,que._J.1?qfa~ 

,'.r¡l., " :,/ 
"!.~.. T"."'-'o- ..... " ...... ~ 

enterrado el maletín en un lote baldío en el sector de Mañanitas, y les
 

proporcionó la ubicación del lugar exacto. CoA.j~
 
C!)/, 
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El seiior Ministro Encargado de Relaciones Exteriores, y 

Secretario Pro Témpore de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

¡'" Estado .y de Gobierno, remite el listado de las actividades que se
I(:.} 
,; 

realizaron durante la mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de esta certificación. el evento que se realizó en el Centro de 

Convenciones Atlapa, en la cual participaron Jefes de Estado y de 

Gobierno de los paIses de Iberoamérica (entre los cuales participó el 

Presidente de -Cuba Fidel Castro); y, la constancia del hospedaje de 

105 mandatarios y delegadones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica 

Judicial. en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 

2001 , registra que CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue 

reseñado por el delito de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE 

DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 

el mismo negó los cargos formulados en su contra. sin embargo . 

.manifestó que lila opinión mía era que lo mataran y no de esa forma. 

porque a· KENNEDY lo mataron con rifle de mira telescópiga. y. uQQ. 
/ ,(p' :. [> .........
 

~~/ .... ' .... - .....'; .~... . 

solo. Yo dije que si hubieran traído unos rifles con mirat:i~lescóp¡c~i.$::<' , . 
¡. ..... / .. , , 

'lI (._ .1 ... • •l'-t ..': '\:.,', 
lo hubieran matado y no estuviéramos en esos problemas":. ' 

l r..: \ \ Io_ 

. \ \ ...... ". 
\"~-> ,'.,' 

..... '''-;'' .......... --- ...., '
 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a'-6.óml~r~ de;'''' 
: ........~,.~...-.~ 

MANUEL OíAZ es norteamericano. Al momento ·::"en que este 

despacho receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se L 
ti.., ) . (9 
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presentó con este nombre y no: el de MANUEL DíAZ, lo que implica 

que este pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

"" Por "otro-"ado GUILLERMO·'t\ib\/b -SAMPOL, al momento de 

señalar sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 

099301638. El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es 

color verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba. con "Date de déliverance", "MAl 

93", Y con fecha de expiración, 20 de mayo del 2003, " Authorityl 

Autorité", "PASSPORT AGENC'( MIAMI". 

PEDRO CRISpíN REMÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl 

No. 084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

lugar de nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con 

fecha de expiración mayo del 2006, "Authority/Autorité", "PASSPOHT 

AGENCY NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros documentos. La chequera es la siguiente: " 

PEDRO C. REMON 11738 SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 

según información de inteligencia, también utiliza los siguientos .1-/
O :'-11

cY 
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nombres: RAMON MEDINA RODRíGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS
 

LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON
 

MEl:?INA,.. ~OSE RAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE
 

RIVAS, JULIO CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GOMEZ,
 

. FRANCISCO RODRIGUEZ, HECTOR RAMON MEDINA,
 

GUILLERMO HUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, ALFREDO ALBERTO
 

VILLALTA, JOSE FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ,
 

ERICK ALONSO PASTORA GARCíA y JUAN RODRIGUEZ.
 

En información suministrada por la República de Estados 

Unidos Mexicanos, la cual ha sido incorporada al expediente, se 

tiene conocimiento que GASPAR EUGENIO JIMÉ~EZ ~SCOB~DO 
, . . . .' . ~~.' ~ ~." .' ~ ::' ~:~~~~~~~.:~:~ . ' .. 

··~-A) ..W\NUEL OíAZ, .. sindicado dentro de la pres~nt~.:~~:~~i~~;r~~t:~ .. 
- " ..... -...., .-~' ... :~;.,.~•. ~~;~. 

sentenciado a la pena de doce (12) años de Prisión en dicho pais por 

los delitos de Homicidio Calificado, Tentativa de Homícidío e 

Introducción Clandestina de Armas y Explosivos al Pa[s, Portación de 

arma de fuego sin licencia, Tentativa de Secuestro, entre o~ros, el 21 

de septiembre de 1981. 

4'J""~..~~, 

. Informan además, las Autoridades JUdicial~~~~~~el 
señor GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBED¡.O·~a)·fV1f.\Ntffi~;¿9'\íÍ-\Z 

. ,1:.:. ·'i I 't- } 
. ~ J' \ ,,' :' ) ' 

Ti ," "i \ ,;1 :<'. 

se fugó, por lo que está pendiente de cumplir la $'~~f.~Ó~,im[!J..I~~t'¡I 
.. /,., ~--~- "-',\) . 
"'~.'·if;:¡IJ v/' 

Autoridades de la República de Guatemala, en~es;p'~~ta a la 

Solicitud de Asistencia Judicial proferida por este Despacho el 6 de 
c,~, 

~'I . L/ 

6 
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. febrero (~e 2001, enviaron el "MEMORANDUM S/N Escobar", de 
\ 

1 

fecha 51 de abril del arlo en curso, procedente de la "Sección 

i 

Dactilosqópica Henry, Gabinete de Identificación, Policía Nacional 
,. \	 

. " ._.• "'. I .... 
. .~: 

1 

Civil de I
i 

Guatemala, C.A. n 
, en el que se deja constancia de la 

I 
¡ 

eXistenci~ de archivos donde aparecen registrados los Antecedentes 
¡ 
I	 , 

. Policrac9s de "IGNACIO MEDINA CORADO", "JUAN JOSE RIVA8" y 
i 
i
 

"MANUE;L DíAZ FUNER".
 

\ 
1 

I 
i 

El	 i;eferido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 
! 
i 

CARRILffS (alias FRANCO RODRíGUEZ MENA, RAMÓN MEDINA 
¡ 
I 

HODRíG¡UEZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, 

, ! ,	 , 
RAMON IMEDINA, JUAN RAMON MEDINA, RIVAS LOPEZ, JUAN

.!' . !'~' ! 
:.1,! .. 

JOSÉ R!VAS, JULIO CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO 
I 
i 

MEDINA \CORADO, JUAN JOSÉ RIVAS". En tanto que "GASF)AH. 
!, 

JIMÉ:NE~ ESCOBEDO (alias MANUEL DíAZ) aparece como: 
: 

MANUEY OíAZ FUNER". 
I,
 
I
! . .. .
 

i .	 ..<,,', '.:. ,\~'~"t '~)..,. 

so~re la identidad a nombre de IGNACIO Mr§~~~S9~~~ 
I	 I ,.,.. .'-. 'r \, \ 

se	 señalian antecedentes policiacos por "Allanarrii~,1t6' {d~... Mor~d;a\ 'i. , 
¡
I

I 
Daños y \Hurto" (25-09-74). Con 

i 

JOSÉ R;IVAS se señala que 
i 
i 
i 

.¡	 , \ ~." , ~ •t	 '\ ~~( , 
t	 . '. o";' I 

relación a la idªQ~,~?,~ ~~~~91o/ 
'~~,.: ! [1/ ,', ;" -/ 

tiene antecedentes pbr·..,IIAsalto, 

Tenencia! de Mariguana, Portación de Arma Blanca" (27-11-94) y 
I 
i 

"Agresió~" (16-10-96). Y con respecto a la identidad a nombre de 

¡ ~ 

MANUEL! DIAZ FUNER, se señalan antecedentes por "Amenazas"} 

~&;) 
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(19-02-75), "Homicidio" (08-10-96), "Allanamiento y Daños" (05-10­

98). 

M'ediante nota A.J. No. 1861, de 30 de julio de 2001, la 

.Dirección General de Asuntos Jurídicos y Tratados del Ministerio de 

Relaciones Exteriores de la República de Panamá, nos informó que 

el 14 Y 15 de junio de 1994, se celebró en Cartagena de Indias, 

Colombia, la Cuarta Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y 

de Gobierno. 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.- Se certifique si en la Cuarta Cumbre Iberoamericana de Jefes de 

Estado y de Gobierno celebrada en Cartagena de Indias, Colombia 

el 14 Y 15 de junio de 1994, se denunció algún atentando en contra 

de alguno de los mandatarios participantes. En caso afirmativo 

remitirnos copias certificadas del proceso que se sustanció por dicha 

.' . .- r',....."".'7~ "'>­denuncia. . .- r' h [k r ~ ~ 
,.:

/<
\ l· .. , t. .... 

2,- Cualquier otra información útil a la investig4(:;~~~"Q;~~ 
r "" I ';', .: , ) )~.) 
~ l;~ (, \ I 
\ \ ¡"ocupa. " ~r. \".... . 
\ " "'~, ,. .\ \ . ,- . 
'~ , .." ...../ / '.) f 

(:\., ,,«: J 
·~·I···· :~.~~"_..,.~ ,._, 

, l"" .. 'o \ ¿.' 
....... '1 Li.\ /'
 

... 'a............. :o ......-nr""",....
 

Las generales de las personas que guardan relación con el 

presente proceso penal, son las siguientes: c<;::1 
l::/¡ 
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LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRíGUEZ, salvadoreño, 

número A-143258, con fecha de nacimiento 15 de febrero de 1928; a, .". "_"_._.~.' .. _'4_ ~ ..• _. ~ .•._. _ I.. . 
:. ',! 

en Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada 1.79 mts, peso 

. aproximado de 180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello liso 

. y canoso, ojos color verde, cejas abundantes con canas, indica tener 

múltiples cicatrices de heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a 

simple vista en la fosa derecha de la nariz; 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL OíAZ. 

Con pasaporte estadounidense No. 263608518, nacido en 

Camaguey Cuba el día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada 

de 1.70 mts, peso 240 lbs., piel blanca, cabello, ondulado, liso y 

canoso, ojos de color negro, cejas abundantes con canas. Ingresó al 

territorio Nacional con pasaporte estadoUnidense No. 044172940, a 

nombre de MANUEL DíAl; 

PEDRO CRISpíN REMÓN. Con pasaporte de los Estados 

Unidos No. 084987631, nacido en Cuba el día 13 de ~ptien:1Q[e de 
/' r, ¡" oE P'1'

J'~\ >':'--'~.-..' !-1 
1944, estatura aproximada de 6 pies, 190/~lb(~s:.. :.!.a~~ .~~.p~~ 

aproximados, cabello ondulado oscura, p~(br~lic~, )::1~ 
abundantes, con pocas canas, con cicatriz a sim~l~is~~~U~¡f· 

'~~J I'rnlO "i 

izquierdo de la frente. Indicó tener estudios primariQC:, se<:;am:rarlos y 

universitarios en Cuba, graduado de la escuela Profesional de / 

°t} 
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Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

',
',­

GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en el acta en que se 

intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de los Estados 

Unidos No.099301638. Sin embar-go, en el pasaporte que SE:) le 

ocupó, ,el mismo reporta el No. 043788026, y como país de 

expedición Estados Unidos. Nació en Cuba el día 8 de junio de 1939, 

estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado de 178 

libras, piel blanca, cabello liso con gran proporción de canas, pelo 

poco abundante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas 

abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN. Con cédula de 

identidad panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de 

~', febrero de 1937, nacionalizado estadounidense, con residencia en 

Panamá, de tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros 

de estatura aproximados, pesa aproximadamente 180 libras. 

.-,."..... ............",.
 

Estudios realizados en Cuba, hasta el título de C~?~?~t?;_ r~,~~I_~~). 

":,> ',' \ ,'(, '-, .~~\, 
Escuela Profesional de Comercio en Manzanillo Orier'te!de CLibá>.. ::.', 'y' 

i ! ':. .. . . . )¡ .~.:" '!)I 

1 
" , 
1, .,' '~. o'," .) ¡ 

'~ .. 
JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. D'~,'r'a,ci~nal!J=!~~'/ 

estadounidense, nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con 
&""¿j)

€/ 
I 
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residencia en' Panamá, y con pasaporte de los Estados Unidos No. 

044995338. 

RAUL RODRíGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia 

en Claudia, número 10B, "Apartotel Cut", San Salvador, El Salvador, 

con licencia 9414-250263,.101 Líe St. SA, nacido el día 25 de febrero 

de 1963. 

IV. JMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

. Es requerida para recabar pruebas de vital importancia 

relativas a los Procesos Penales incoados en la República de 

Colombia, en perjuicio de, Jefes. de Estado yde Gobierno,con __ 

motivo del desarrollo de las Cumbres Iberoamericanas, así como 

para recabar cualquier otra información útil a las presentes 

investigaciones. 

V. TRANSCRIPCiÓN DEL TEXTO DE LAS DISPOSICIONES LEGALES . 

PERTINENTES .,....<\C,·-'-D{:-~ 
• /' , \,)) ~/ -...s...............~ A ~
 

f}./ " 'lr.' ". /~~ 
I ¡ j / " 7 .• 

1. Posesión de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de !!9~)5:'i/;" -:;~:~\" \ \ ¡ '1, t f;" ," \', 'i 
~~Artículo 5: El que compre, venda, pose t: Q \ :.~ ':~;,; / ) .. f 

\\ ' ..... .-r' Ic~!
traspase, a cualquier título, explosivos °granadas;'>... "',., /'/.~~... 

'\, ,. " .... -'\,. 

sin tener autorización legal para. ello, scrá<:':'/'~ i~0~'
 
sancionado con pena de 4 a 7 años de prisión. -..,."""." -~
 
Esta pena se aumentará hasta en la mitad, si el
 
sujeto iInporta o trata de sacar del país explosivos,
 
sin tener autorización legal para ello, o teniendo
 
dicha autorización, realiza la i5
P ración fuera de 
las condiciones autorizadas." """ .

(;';:'9') 
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2. Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capít\llo I, 

Título VII del Libro Segundo del Código Penal). 

"Artículo 237: El que para atentar contra la 
seguridad colectiva, fabrique, suministre, 
adquiera, sustraiga o posea bombas, materias 
explosivas, ini1amab1es, astlxialltes o tóxicas o 
materiales destinados a su preparación, será 
sancionado con prisión de 2 a 6 años." 

3. Asociación Ilícita (Capítulo ID, Título VII del Libro Segundc\ del 

Código Penal)~ 

"Artículo 242: Cuando tres o más personas se 
asocien con el propósito de cometer delitos, cada 
una de ellas será sancionada, por ese solo hecho, 
con prisión de 1 a 3 CUlOS. Cuando la asociación 
sea para cometer los delitos de homicidio doloso~ 

, robo, secuestro y tráfico de armas, la sanción será 
de 5 a 7 años. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociación ilícita, les será aumentada la sanción 
en una cuarta parte." 

4. Contra la Fe Pública (Capílll.1o 1, Título VIII del Libro Segundl' del 

Código Penal). 

"Artículo 265: El que falsifique en todo o en parte. 
," 
' ':::'. 

l',..- •.•.~ 

una escritura o documento público o. a~lt~I1t~~/~~ -'.... ;~~... '.; \. 
modo que, pueda resultar perJulclO,{:.;:.~.eta,.'" '..~~\ 

s~ncionado con prisión de 2.a 5 años de pr~siófl::: (' ":'.:.,' .:: " *\ 
SI el hecho fuere cometIdo por un sfn'tdo,\. '.,:~~~. ! ¡f 

público en el ejercicio de sus funcioiI~s,r~\}.a·",,,,,-,,," /:? I 
sanción será de 3 a 6 años." \''\,':, >.' ._._ ... ':J~v /., ";:'" \,,\ .~. , ,,/ ......,~ "'. \) , 

,.,...,,..,~ .....-r-.......
 

"Artículo 266: Las sanciones previstas en el 
artículo anterior son aplicables al que incluye o 
haga incluir en una escritura o documento público 
o auténtico, declaraciones falsas concernientes a 
un hecho que el documento deba aprobar: de 
modo que pueda resultar perjUicio.~tJ'. 

vr. 
J." 
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"Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
derive provecho de cualquier modo que sea, de un 
docUInento falso o alterado aunque no haya 
cooperado en la falsificación o alteración. será 
sancionado como si fuese el autor. ~l 

VI. ANEXOS 

1. Copia certificada de la providencia de fecha 27 de agosto del ario 

. 2001, por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada soa 

certificada de conformidad con la ley de su país. 

La s.uscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 

Judicial de Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos 

similares conforme a la ley, los Tratados y Costumbms 

Internacionales y hace propicia la oportunidad para manifestarle su 

agradecimiento y consideración. 

;/Panamá. 27 de agosto del año 2001. 

/
'v' eF;3) 
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ANEXO 1
 



FISCALíA PRIMERA DE' CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICfAL DE PANAMÁ. Panamá, veintisiete (27) de_ agosto del 
año dos mlfuno (2001).­

____. - E_s.t_a_.. ~\g_~~ia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS. CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAf~ 

JIMÉNEZ (a) MANUEL OíAZ. GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN 

REMÓN. y otros. 

Las constancias pro:;esales indican la necesidad de recabar 

pruebas adicionales en la R~pública de Cciorn::;ia. 

En virtud dé" lo expresado, la ~uscritª Fiscal Primera de Circuito 
..' .---_•.•• - -.,--••.••.•. ...:.:, ~ ""= - .".-~ • 

del Primer Circuito Judidal de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la F~epúblíca de Colombia, de 

conformidad con laLey No. 42 de 14 de julio de 1995, por medio de 

la cual se ratifica el ·Trat~do de la República de Panamá y la 

--_._- . 

___O>­ .=--:-~=:~.~~=.~-··~~~~.~.--RepÚ·b"j¡ca-de-Colombiasobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Pehale,s". 
I
/ 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley No. 42 de ,14 de julío de 1995. 

Cúmplase, . l· 
.._--"'" j 

" La Fiscal, C~· .~ 
Licda. Argentina Barrera Flores 

.­
-"r, "" '_.~, - •._ 



l:i'rSCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DGL PRIMER CIRCUITO 
~JUDICTJ\L DE PANAMÁ. Pananlá, veintinueve (29) de agosto de 
dos :mil lUlO (200 1). 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de 1,1 

Procuraduría General de la Nación, el surnario iniciado de oficio 

con el Infonne de la Policía Técnica JudiciaL ppf el delito de 

POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a. LUIS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA", GASPJ\H 

JJMÉNEZ (a) "MANUEL DÍAZ", GUILLERMO NOVO Y PEDr~O 

CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ. 

Las constancias procesales indican la necesidad de reca.bar 

pruebas adicionales en la República ele Cuba. 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de 

Circuito del Prinler Circu-ito Judicial de Panamá. DISPONE: 

Elabórese Solicitud ele Asistencia Judicial a la. República de 

Cuba, de conformidad al Principio de Reciprocidad entre los 

/ 
/ 

Estados en Materia Judicial. 

Cúniplase, ,.....---.-....... 
"-. 

j/
 
La Fiscal, 

//~~- ­ .U
 1, 

Licda. Argentina Barren-l Flores 

r ....., c:' ..... ,r, .•.~ ..... l ...... -~~-.. 
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. fJUNISTf:fUQ PUBLICO 
FISCALIA PRH~¡ir:.r~A DEL PRIMER 
C'IRCUITO JUD~CV\l DE PANAMA 

OFICIO No. 4582 
PanAm{l; 3t rjc agosto de 2001. 

licenciado 
JOSE ANTONIO SOSSA 
Procurador General de la . 
j'·,lal:.ión. 
E. s. D. 

Sertor Procurador: 

Reciba un cordi~1 saludo y deseos de éxitos en sus delicadas 
funcionas. 

R.emltoa usted, Solicitud de Asistencia Judicial a la R.epúbiíca 
de Cuba, de fecha 29 da agosto del ano 2001, para que por medio 
de su conducto se surta el trámite respecllvo. 

lo anterior guarda relación oon ul ()rOCU50 penal in<..X)ado a 
LUIS POSADA CARR1LES (a) FRANCO RODRIOUEZ MENA y 
otros, por delito de POSESION DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA 
S[:GU~tID}\D COLEC"T!\lA Q'JE IMPL,IGA PELIGRO COMUN I Y. 
otros. 

,lüentamonte, 

ARGENT\INA BARRERA FLORES
 
Fisc:11 Prime.ra del primer
 

Circuit.o Judicial de Panamá
 

EJ<p; 3707 
ABFlirnpp.. 

- " .. 
, . .' ' .. '. J 

.: ..'. 

;.' ... 
" . ':.' . '. 

" . 

:t, ~. • • "0tI',' :; 
,!:, " 

,. . ~".
 

~. ~ ,- .:. i: ." . <. •
, ' 

.;' ".- : '.; :. {. i:, \, ',. ,: ,', ... '.. .. ': ;' 

;\ .. 
, '.'" " 



li'ISCALÍA PIUMEI{¡.\ DE CIRCUITO DEL PRL\IER CIRCUITO 
JUDICLL\.L DE PANAM..L\.. Panamá, veintinueve (29) de agosto de dos 
miLUllQ_.(20.01)._ ....._.._.. _ 

SQlicitud de Asistencia Judicia ( 

La Fiscalía PriInera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

L SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad Judicial 

de su mislno rango en la República de Cuba, se sirva suministrar a este 

despacho infOlTIlación que está siendo requerida dentro del sumario que se 

adelanta por el delito de Posesión de Explosivos, Contra la Seguridad 
'","':, 

Colectiva que Implica Peligro Común, y otros, en contra de LuiS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ :MENA, GASPAR EUGENIO 

Jllv1ÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO crusrÍN REMÓN, 

'---', 

:t: .' 

(2000), suscrito por el Inspector In JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del 

Depmt31nento de Investigaciones Crlininales de la Policía Técnica Judicial, 

señala que a las dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que 

se verificara en el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO 

RODRÍGUEZ o LUIS POSADA CARl~.rr,ES, sujeto que había sído /

a:¡ 
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denunciado ante los medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor 

Fidel Castro Ruz de querer atentar contra su vida. 

" : Realizada las averiguadones respectivas en el hotel Coral Suite, fueron 

áprehendidos GASPAR JIMÉNEZ que se identificaba con el nombre de 

MANUEL DÍAZ, GUll.,LERMO NOVO, LUIS POSADA CARRlLES que 

se identificaba con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ MENA v PEDRO 

CRISPÍN REMáN. Los mismos se encontraban hospedados en las 

habitaciones No. 310 Y 509 del mencionado aparthotel. En el allanmnicnto y 

registro de las habitaciones señaladas se detenninó que en la habitación 3 10 

se hospedaban LUIS POSADA CARRll..-ES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA Y ·PEDRO CRISPÍN REMÓN, este último con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS POSADA 

CARRlLES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 1v1ENA se encontró en su interior 

nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia con la frase "Grupo 

l\'lilitar de·· Acción y Justicia ·(GIVIAJ)" "Comandos Cubanos", "G= 

GRACIA, M- MONZON, A= ARNALDO, J= JULIO"~ y menciona el plml 

{; ~: 
~ ... 

El InfOIme de Investigación de la Policía NacionaL fcchado 18 de 

novien1bre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO L 
(j -!¡)-))
0j 
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GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendid~ en el
 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRA..NCO RODRÍGUEZ
 

con su nOll1bre. 

Ellnfonne de la Polícía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en el 

sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosiYos y 

mtefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de Tocurncn, 

::';.:~.:., los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la participación de 
:~~~¡; ... 

los imputados JOSÉ MANUEL I-IURTADO VIVEROS y CONCEPCIÓN 

FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, en un terreno 

baldío, alIado de la empresa materiales "EL SOBRlNO", cerca de una pahua 

de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el maletín con 

explosivos. Desenterrado el misnlo corresponde a la siguiente descripción: de 

color negro con "un logo de Pez Espada de color. blanco con verde aqua, la 

frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color blanco c.~g~v~r?C 
~"~.~~"-'. ¡\ : .._~ ..,.~ ... 

aqua y el nlmlero 5 TR, en el otro lado se lee "SEASON" JS~·~:~,~ñl~fo[ido.,.:.:'l. 

blanco con n~gro la frase "The Mianu HeraId" en letras ~~~~;'i~ ¡~se· ~'~\J ,) 
\ . ',1't .. 
~ \ \':10 '.:."~.. ,1 " 
'4 • ," ..t 

"Nuevo Herald" con letras blancas, a IDI costado del máktu1> ~a ~palfíbn,Y~:;,) l' 
'~' .... 'J,.·JI~.:""~. w~·~ '. "¡f" 

... '.. li~,''''''·'--''''' ... ,·\)~ , 
'" '¡'~ FI' e. ';"' ..... /

MARLINS en fondo aqua" . El maletÍn contenía material ....'~P1Osiv~ / 
ú"'''J d ­

(j)) 
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artefactos indicados para la elaboración de una bomba. cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

!¡=.'.
 

::,",'- El . I:llf6riúe PieIiininar de la" Sección de QULmica Forense del
", . 

'\ 

Départmnento de Crimillalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 de 

noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA v JORGE BATISTA. . . 

indica como conclusión quc "El análisis de los indicios identificados como: 

No.1. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia del 

Explosivo: DENOIVIINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Quúnica Forense del Departamento de Criminalistica de 

la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en lnfonne de fccha 

30 de noviembre de 2000~ que del análisis de la toalla de l:oIor blanco con 

lllí:U1Chas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "M.t\RTEX" en azul con 

un dibujo en azul, se detectó la presencia de PETN y RDX. Explican que 

PETN cOlTesponde a "Pentaeritritoltetranitrato. (pentrita). Explosivo Plástico 

de Tipo :tvfilitar". RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 
" ...--_....~ .......
 

.<í~~:- ,,(.:\ (;.,' --;'~'''' 
(/,'¡\~)\ \~..,.,~'-.~'-"1l";---. "1 .~.' ./. .,:~.~, 

En declaración conjunta rendida por los peritos qFe~;~~~~1~~a~~r;..~~~5~;-;"\ 
, 1 '... ~ '. . .' ~ ~ } " 

análisis antes señalados, ratificaron que se determinó la Bies~n¿~a d~.)O!f34 /' :, 
t, '\.. " ..': . ''''\ ~':~» Jo. .......... ........ ,,", f,.~ 1 .í'
 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explq5ivc~,:p.lá,~t.~S95 ~_/ 
...... • ... ',~) ',' JO 

............ ,.,'
 
.' .... ~.'-

militar RDX y PE1NG~ 
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JOSÉ MANUEL HURTADO VlVEROS~ en indagatoria, aceptó 

haber servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARR.JLES 

(a) FRANCO RODRíGUEZ 1vIENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. .. ,_a ,_ •"--"~"'-"-'._ 

. .~ :..~ 
"" ", 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, color rojo, en el Aeropuerto, 

junto con un sujeto que había llegado del extnUljero. Afim1a, que el sujeto del 

extraI\jero pagó con tarjeta de crédito la suma de EI.200.00 y LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGLH:Z ivIT::NA pagó B1.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas con 

""-" 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ iv1ENA hasta el 

día 17 de noviembre del rulo 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

;t i.mputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 
',.. 
\:... -, 

MENA, GASPAR Jllv1ÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CluspíN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manífiest.:'-l haberse contactado 

con LUIS POSADA CARIULES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

Aparthote1 Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suíte, 

........ --,-,.....-.. ~-

porque no le gustaba el anterior lugar. Luego acudieron al/AerOR'fertq.:~·~c. 
/' ¿""~ .' : ~~ 0-' "~', ~'r" ~" ••.,: :;~.:;, '.: 

Tocumen a recibir a un amigo de LUIS POSADA cARR.¡i-*,'(~)~CN'-\ 

RODRÍGUEZ :MENA. De allí, el día lunes 14 llevó ~X 11li~\J,lo .. hacid 1,; ::) 
' '.' -'--... .- '~'.';~,\ ,,/ 

provincia de Chiriqui, donde lo dejó en el hotel Occidente: ~~"$.·~"iit.~\~d~:;a)~l 
'~""4'~''''' ........ AI·
 

fInca JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo 

que al día siguiente se apersonara a la citada fmca JA(:rf orc\'ía ser1alízación I 
8;)/ 
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p<u'a la ubicación del lu.gar. Refiere, que cuando se apersonó a la [mca de 

JACÓ se encontró por primera vez con GUILLERMO NOVO, a qUien 

denon1:ina~qVO o ?L C~VITO, y estaba en compa.üía de LUIS 

~OSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEPE EL 

CUBANO. De allí LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA .le pidió que lo trasladara a él y a GUILLERlvIO NOVO hasta la 

frontera de Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas. donde recibió a 

GASPAR Jllv1ENEZ (a) 1v1ANUEL DÍAZ Y a PEDRO CRlSPÍN I(EMÓN. 

Señala, que el primero traia una maleta con agarradero y rueditas, y sobre el 

mismo traía un maletín negro. Todos se quedaron en la finca JACÚ donde 

PEPE EL CUBANO, Y luego LUIS POSADA CARRIl,ES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de David, de 

donde viajaron el mismo, GUlLLERMO NOVO y PEDRO CRlSPIN 

REMÓN. (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 1,040 que en cfecto 

los ú:es viajaron de David a Panmllá, en la Línea Aérea AEROPERLAS). 

Expresa que POSADA CARRILES tarnbién le dijo que trajera en el 

Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JTh1ENEZ (a) MANUEL 

DIAZ, 10 que en efecto hizo. 
" 

Capital, aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m., y luego de su 

llegada, entregó el carro a GASPAR ]lJv.[ENEZ (a) MANUEL DIAZ. J 
~~7 



7
 

Regresó' at"díasígui~nie"es decir, el día 17 de diciembre del afio 2000. y se 

fuc a alquilar Wl carro con GUlIJLERMO NOVO cerca dc lvfanolo y en la 

Vía Venetto, y de allí se fueron hacía donde CÉSAR MATAlvfOROS. 

Luego de contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO NOVO, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ Y él, se dirigieron a comer al restaurante El 

Chimborazo. En el mismo GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le 

. pregwltó por el lugar donde iban a quedarse los presidentes y el lugar dónde 

se iba a realizar la convención y dijo que cuando terminaran de comer 

pasaran por estos sitios. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Riandc del 

Aeropuerto, GASPAR Jllv1ÉNEZ (a) :MANUEL DÍAZ le dijo que manejara 

suave. se fueron hasta ATLAPA. JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le. . ­

informó que ese era el lugar de la conferencia y el holel de al lado donde sc 

ibllil a quedar. Sostiene HURTADO VIVERO que GASPAR JIMI:'NEl (a) 

MANUEL DlAZ le dijo que se metiera pegado al hotel, pero fue imposible, 

porque había barricadas, y se fue por la esquina que está al frente del colegio 

IJA hasta calle 50, para ver si había Wla entrada al hotel, pero fue imposible. 

Acota, que después GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que 

fuera a la Universidad al lugar donde se· iba a dictar la COllfe~~~'Fliirq~t.;> 
/,,-,, / .• rl~' '". -: ~.... 

t(:;~'J / \ ..." (',' '... ~'r- ~ 

hacía allá y le señaló las instalaciones donde se iba a ¡G.ti:.fd!,- 7)~··.ié".ré.rl~a;\Y ) 
I ¡ IL ( . . ¡ .:+ 

;.. conferencia y por últitno se fueron al hotel. Estando e~ lidtel:\~~fial~/le l, . 
\ \. ~..• "", ,o"~ I \,..... ,f
'\ ~~>-,. . ._. /~.'l 

illfoITIlaron que tomara el carro rojo v fuera a lavarlo. En ellavá:·~ai.i~n:~att):~t:&/· 
.. ...., ·Lh'\.; , ./ 

.-.~~__~,#J 

dio cuenta de la existencia del maletín negro, lo abrió i v-io unos radios~ una 

masa cremosa, entre otros. Expresa que infonlló a CÉSAR MATAMOROS Y J 

0]7 
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éste le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andabml en 

algo raro. 

Regresó al hü-tel en donde se hospedaban los cubéU1os, pero cuando vío 

á la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar el maletín con los 

explosivos, llarnó a CESAR MATAMOROS, Y éste le dUo "ES 

CONVENlh~VTE QUE TE DESI-JAGAS DEL J,1ALETlX PARA XO 

METERNOS EN PROBLEMAS' Y entregó este maletín para que fuera 

enterrado en un lote baldío. Infonna HURTADO VIVERO que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ Ca) tvfANUEL DlAZ 

que había ¡l1ucha seguridad de los presidentes y del GobielTIo. Tmnbién dijo 

"ellos hablabm que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

.: üi.1pre~isto" refiFiéndQse.al ~residente deLEstado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ Iv1AN'UEL HURTADO 

VIVER.O, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar di.ligencias 

de Inspección Ocular. 

La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000, con la 
~.,-:-.~ 

participáción de JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, o'f.~~~~~jQ-;;~~ 

hizo con GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ Yftft.':2~1~O~·~.o~~~6\ 
u.. 1 :.: \ !:+- i 

-v. \ \. ; i I G 
·en los lugares en que se iba a presentar el mandatan\~, ~., CUQ~)~h;' l)~rY 

, ,/\" '''j''''",.. <~~ ..>.....~ "-..._.. "' ,.~ .. • ~ ..# '/ 

Castro, el Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Gei~lr·;,Yrl1~~·:.Y la 
~-,. .... _..~>-~ 

Universidad de panamáiJ"~ 
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La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 2000. 

en los puntos recon-idos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS v los 

, . 
'~.~. . '.'	 señores con-los"quese' contactó LUIS' P'ÓSAúA Cl\RRlLES (a) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA en la Provincia de ChiriquÍ: destacimdose el ingreso al 

país por Paso· Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca "JACU" de 

propiedad del sujeto conociclo como "PEPE EL CUBANO:' de nombre JOSÉ 

VALLADARES. 

JJldagado CÉSAR ANDRÉs MATAMOROS CHACÓN: constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 1vffiNA de chofer para que se 

. 0-·; ' .. 

mI;;' .	 transportara en su estadía en Panm11á. Confmna el viaje realizado por JOSÉ 
.\lli1. :' 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARR1LES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín con los explosivos y artefactos indicados para 

elaborar una bomba, que .estaba en el vehículo lvlilsubishi Lancer de color 

rojo, del que fue infOlmado, por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MATAMOROS CHACÓN, que conoció a la persona que se 

hacía llarnar MANUEL DÍAZ en Miami, pero con el apelli~.o~9.~-JfMÉNEZ, 
. ~:>'~",;:.:'-,.': .. ::': .:':.:\ 

y que él no sabía que el n1.Ísmo se hacía llamar :M.ANV~:Ij! D~AZ: TaÚj~ie!.)" 

indicó haber recibido almnigo de LUIS POSADA C~B~ (a) Fl~/\NtQ\ .,"	 / 1)
RODRÍGUEZ MENA. ~.	 \\"'>~/.:. _~.' ~ .._....~~~;;:~ 

.ti0))	 "~ ~~. i(~¡'io\)\)~.'
V	 ......,'"l'-~"'Q~ . 



10
 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 2~ de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

confonne con el sello que indica "Dirce. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

. ingresó al tenitorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del aO.o 2000, vía 

Aeropuerto lntelnacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la '"Dirce. General de Mig:r. Y 
~ 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la front·era de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRlSPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 15 

de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre del 

año 2000, reporta salida, confonne al sello que dice "'Direc. General de Migr. 

y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ing..resó al tenitorlo 

Nacional el día 16 de novicmbre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, según seUo visible cn el 

pasaporte, ingresó a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, 'i registra 
. '. 

~ '!-. 

salida el día 16 de noviembre de 2000, confonnc a scllo(.dtda "Dirc~:Qe~.~(.a1 
-,' ,. . . ~ . '~'~:.' \. 

,,'" ('.:' ..' ...~.-' \\ 

de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso iCajIQas"" c ipWesq .~
 
ti .;- i· .. J l'!
 

territorio NacionaJ. el día 16 de noviembre delmislllo \lli;\cY~t""'f{)j.~·lJ:to la
 
\ '<.,.:;--, /<~~/ 

l'lS6).c<~ '<~~
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JaSE MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatOlia, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRIl.,ES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recon-ido 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JL.\I1ÉMEZ (a) 

. MANUEL DÍAZ, sobre los pWltoS del Hotel Caesar Park, Centro de 

Convenciones AtIapa, Universidad de Panamá, y el Paraninfo Universitario. 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el Rector a.i. Dr. Jorge Cisneros, indica que la 

Universidad de Panamá celebró una actividad en homenaje al Presidente de 

Cuba Fidc1 Castro en el Paraninfo Uniycrsitario el día 18 de noviembre de 

2000, a partir de las 8:00 p.m., en la que pm1iciparoIl autoridades 

universitarias, estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, 

administrativos de la Universidad de Panamá y público en general, 

calculando que estuvieron presentes en el evento aproximadanl'~ntc 1,500 

personas. 

La Embaj ada de la República de El Salvador en lél_ r.~~J?úblíca de
 
/ .~. -. .' ......,.
 

Panamá, mediante nota A. 124.07 O1 de fecha 11 de I~t~:~e 200<S~,c~'
 

por el Encargado de Negocios, a.i., Boris SaldOfal~';:$rñ:ll~ que ~C?l~~.
 
1 -~( \ ;; I ]. \ ", ,. ,. 1_ 1
 

consecuencia de la denuncia de falsa identidad de FI~~<;O""'R.QBÍÜ9Wf1l
 
'\ "~;'I"""'-' ./ :0'/
." vn ...--"'- .•",~.\. ,) ¿

: ..... I '; , ...• " .' 

1vlENA, se cuestionó la validez de los documentos .:111enci'bf¡~.BR.~"1fur ser 
,':." 

constutivo de delito de Uso de Documentos Falsos, la Fiscalía General de la ~~ 

0/
~' 
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República procedió a la investigación del hecho para deducir posibles 

responsables (Fojas 2,774), 

La Embajada" de los Estados Unidos de América, mediante nota 

fechada 6 de febrero de 2001, indica que GASPAR JITvfÉNEZ posee un 

pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de 1YIANUEL DÍAZ. 

Luego de los análisis de los documentos aportados para tal [m. el 

Departal11.ellto de Documentología Forense de la Diúsiól1 de Criminalística 

ele la Policía Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. REivIÓN es el autor 

del documento que inicia con la frase «Grupo ~Iilitar de Acci6u y Justicia 

(Gl\'L<\.J)" aComandos Cubanos", "G=GRACIA, lv[=lvíONZÓN, 

A=ARNOLDO, ]=JULIO"., y menciona el plan elaborado "para logrm la 

pronta restitución de la libertad en nuestra patria se denomina "David vs 

Goliat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". 

Existen constancias dentro del proceso que indican que los imputados 

LU1S POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ Ml:NA, GASPAR 

.TJMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO YPEDRO CRISPÍN 

REMÓN tienen en sus haberes actividades ilícitas relacionadas con el manejo 
;'1 .......
 

de explosivos, atentados y homicidio en difereI1tes países ...«..... 
\,-''1.,,:,-••• 

d' . ,~~. .' ': . 

i:- -"., !. "1 .\ 
; : ¡.:..... 

~ .;-:- : 

" \. 0. f: '., 

El Inspector ROGER ARTURO DÍEZ, manifestQ ·~iu~ íbs...únp~taqqs/
 
\,' ;;,> .... - .....- '-:,.' .../~
 

PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO NOVO S~Qk~~j:~6C;n
 

aprehendidos en momentos en que efectivos de la Policía acordonaban el 

.área del Aparthotel Coral Suítes, al ser vistos caminando cerca al referido 
. O~~

V 
I 
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Aparthotel en actitud sospechosa. Aíladió también, que unidades de la Policía 

Técnica Juc1icialle infonnaron que un automóvil marca 1vlitsubishi Lancer de 

c?lo: ..:~jo iIl.t~~~?__~~:~sar al Aparthotel Coral Suites, pero cuando advirtió a 

los entes policiales se dio a la fuga, se le dio persecución. resultando esta 

negativa. Al preguntarle él los imputados LUIS POSADA CAlZR.JLES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ :MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) ivlANUEL DÍAZ, 

GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRISPÍN REMÓN sobre la existencia de 

un vehículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, éstos indicaron no saber de 

ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades policiales que 

aprehendieron a los imputados, vemos que el Dctectiyc RODOLFO 

TEODORE OSBORNE NAVARRO manifiesta que aprehendió al unputado 

LUIS POSADA CARRILES, quien en todo momento se idcntificó como 

FRANCO RODRÍGUEZ !vIENA, quien estaba en la habitación 310 del 

Aparthotel Coral Suites. En esta misma habitación, se encontraba GASPAR 

JUvIÉNEZ, quien, de igual manera, se identificó como ivIA.NUEL DÍAZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE manifestó 

que acudió a las instalaciones del Aparthotel Coral Suites c0rI!.o-:,~PI?y.0. a, las
 
/:< '~' ;'. </,' ....>\,
 

unidades que se encontraban en el mismo, y que hr~í~l .prec~saclo ,Ia:\
 
: l. ,.... \ 

ubicación de una persona que fue señalada en los l11ed\0~ ~e ~omu~c~.ció~ .:. 4 
~ \, '. ' '. : ;
1 \ ". / .' ,-. ~ 

por el Presidente Fidel Castro como un terrorisw~ tomJQ,Ít.:)~, ti1edId~ls·:. de/, 
....., .J, .'":"- ...--........... " .• f'"
 

.."'.....~( (:!-i';C) \' ~.. ..;.,
 

seguridad en el lugar, acordonándolo. Señaló, que en mom~rlI~reJi que
 

estaban en dichas labores, se presentó un vehículo marr : Mitsubishi LéU1cer fy'
0''-)
(5 
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color rojo, conducido por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar 

a las instalaciones del Aparthotel Coral Suítes; utilizando las luces de sei1ales 

del automóvi~, pero al ver a las unidades policiales en el área, no ingresó al 

lo~at siguió recto por la calle, aceleró, y se fue, se le dio persecusión JUIltO a 

otras unidades de la Policía sin obtener resultado positivo. Posterionnente, la 

persona que conducía el referido vehículo fue detenida por unidades de la 

Policía Nacional. 

El Capitán FELICIANO BENÍTEZ VEGA declaró, que luego de ser 

aprehendido JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, conductor contratado 

por el imputado LUIS POSADA CARRJLES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA para guiar el vehículo rentado por éste último, el Ivritsubishi Lancer 
....:... 

~:}~.;:.! de color rojo, y llevado a la estación policial, con\·ersó COll éste, quien le 

informó que los explosivos que estaban en el vehículo,1v1itsubishi Lancer 

color rojo los había llevado él su casa. Al acudir las unidades policiales él la 

residencia de HURTADO VIVERO, les manifestaron que el maletín lo 

habían entregado a FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo entregó a 

LUZ MURILLO. De igual manera, LUZ MURILLO les dijo que el referido 

maletín lo entregó a CONCEPCIÓN FIGUEROA. Esta últuna persona, 

CONCEPCIÓN FIGUEROA, les expresó que había entelT~dQ 6.~ ,)#~~ti,l1,,-:n 
,! . . ~ .....~. . - -", 

.' .: . '''" '': "'\ 
tUl lote baldío en el sector de :Nlañanítas, y les proporcjoil? ,la, ú.?ica'~iqh d¡cl \ 

;:,.!'! . \ JI]
l'· \ '~, . 1 :¡. ~ 

" lugar exacto. \ ,,\' . " / / l
(~ii:>::"· . "1. ..,\ '-. . . ~ r 

, \. <:~'> 1:;:';'IU'7:\~~~ ,>/
El señor Ministro Encargado de Relaciones Exteriores: Y8'eeretafio Pro 

Témpore de la X Cumbre Iberoalllerícana de Jefes de Estado y de Gobierno, ( 

(;6)) 
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relnite el listado -de las a~tividades que se realizaron durante la mencionada 

Cllli1brc Iberomnericana. Se destaca de esta certificación~ el evento que se 

re~~~?_,~r:_~~_.~~~tro de Convenciones At1ap~ en la cual participaron Jefes de 

Estado y de Gobierno de los países de Iberomnérica (entre los cuales 

participó el Presidente de Cuba Fide1 Castro); )', la constancia del hospedaje 

de los mandatarios y delegaciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía Técnica JudiciaL 

en la Hoja de Reseña Criminal, de fecha de 23 de febrero de 2001, registra 

que CÉSAR ANDRÉs MATAMOROS CHACÓN fue reseilado por el delito 

de "TRÁFICO INTERNACIONAL DE DROGAS", 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, el 
I~,"

Ít:\;:' 
mismo negó los cargos formulados en su contra, sin embargo~ manifestó que 

«la opinión mía era que lo mataran y no de esa fonna, pOl'que a KENNEDY 

10 mataron con rifle de mira te1escópic~ y uno solo. Yo dije que si hubieran 

traído unos rifles con miras telescópicas lo hubieran matado y no 

estuviéram9s en esos problenlas". 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ~ a nombre d(~ 
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Por otro lado GUlLLERMO NOVO SAMPOL, al momento de señ.alar 

sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasapol1c 

que portaba cuando fue aprehendido es color verde v No. 043788026. con 
.' .- ,. P" ••_. • ." ; 

fecha de nacllniento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba
1 

con 

"Date de déliverance", "MAl 93", y con fecha de expiración 20 de mayo del 

2003, " Authorityl Autorité", "PASSPORT AGENCY lv1lAt\tIr'. 

PEDRO CRISPÍN RElvIÓN, Se identifico con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúI No. 

084987631, con fecha de n3cüniento 13 de septiembre de 1944, lugm- de 

nacimiento Cub~ "Date de De1iverance", "MAl 96". :,- con fecha d.e 

expiración mayo. del 2006, "Authority/Autorité". "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS", una chequera, y un número plural de trujetas, entre otros 

documentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMaN 11738 

SW 108TE LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025, del 1ROPlCAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

S1REET lvIIAMl, FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

LUIS POSADA CARRllES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA,
 

según infonllación de inteligencia, también utiliza los siguientes nombres:
 

...,..-:-or~~'~'~ 

RAMON :MEDINA RODlÚGUEZ, JUAN JOSÉ .r:1~~~~. E:ifPP~~Z, 
l' .~::: ..'/<l~ \' .. , : ~..,' i~;.~·..:· \ 

IGNACIO 1v1EDINA, RAMON JvIEDINA, JUAN IJ.~Ptí""~~~VA\ 

JOSE RAMüN MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN~~~;~ 'Ti¿~~S;!hd:,lo/
 
. /'/ . ~. ., " ..
 

CESAR DUMAS, MARIO ALFONZO, IVAN GoMtljZ:g~~~sco
 
-..,...., .. ~-, ..~.....~.".,.., ..... -~~ 

RODRIGUEZ, RECTOR RAMON IvIEDINA, GUILLERMO HUMl3ERTO L
%) ) 

, ~/ 
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NUÑEz MIRANDA, ALFREDO ALBERTO VlLLALTA; JaSE 

FRANCISCO NICOLAS PEREIRA GONZALEZ, ERICK ALONSO 

PAS!O~ G~~Í1.\x.JUAN RODRIG1!EZ. 

En infonnación suministrada por la República de Estados Unidos 

Mexicanos, la cual ha sido incorporada al expediente, se tiene conocimiento 

. que GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO CA) MANUEL DÍAZ. 

sindicado dentro de la presente encuesta, fue sentenciado a la pena de doce 

(12) afias de Prisión en dicho país por los delitos de HOluicidio Calificado, 

-""'.	 Tentativa de Homicidio e Introducción Clandestina de Annas y Explosivos al 

País, Portación de anna de fuego sin licencia, Tentatíva de Secuestro, entre 

otros. el 21 de septiembre de 1981. 

Infonnan además, las Autoridades Judiciales Mexicanas que el señor 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ se fugó, 

por 10 que está pendiente de cumplir la sanción impuesta.-

Autoridades de la República de Guaternal~ en respuesta él la Solicitud 

de Asistencia Judicial proferida por este Despacho el 6 de febrero de 2001, 

enviaron el "1v1EMORANDUM S/N Escobar", de fecha 5 de abr1!-:d~~Q,.,,~ 
/" ,r." ()~ f:. '. 

.	 /_, ...."' ..\~ ....~ ... ~-..,- .. -..:.:' ....., 
curso, procedente de la "Sección Dactiloscópica Henr1i;:;.Gá~jJ.ile::qe<::'. 

Idcntificación, Policia Nacional Civil de Guatemala, CA.'{ ;4~i :~U;:~~ d~~)· It 
\ .. " "Ir I 

.	 .,. ~~ ~ "', ,/ ,('.~ 

constancia	 de la existencia de archivos donde qparecerL.f~~js.!::.aaos )º:(?",. 
,.~ ."¡,SI, '.-~ f? '..' ...,//
'.. [:ldO	 ../ 

Antecedentes Policiacos de "IGNACIO :MEDINA CORADÓ;':-~'jifAN 
( 

JOSÉ RIVAS" y "MANUEL DÍAZ FUNER:', 1¡
(IV/ 
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El referido documento establece lo siguiente: "LUIS POSADA 

CARRJLES (alias FRANCO RODRÍGUEZ NIENA, RAMÓN :MEDINA 
.. ..
 

, "
 
RODRlGUEZ, JUAN JOSE RIVAS LOPEZ, IGNACIO :MEDINA, 

RAMÓN :MEDINA, mAN RAMÓN NIEDINA, RlVAS LÓPEZ, JUAN 

JOSÉ RIVAS, JULIO CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO MEDINA 

CORADO, mAN JOSÉ RlVAS". En tanto que "GASPAR Jllv1ÉNEZ 

ESCOBEDO (alias MANUEL DÍAZ) aparece como: MANUEL DÍAZ 

FUNER". 

Sobre la identidad a nombre de IGNACIO lVIEDINA CORADO se 

señalan antecedentes policiacos por "Allanamiento de Morada, Daüos y 

Hurto" (25-09-74). Con relación a la identidad de JUAN JOSÉ lUVAS se 

señala que tiene antecedentes por "Asalto, Tenencia de Mariguana, Portación 

de Anna Blanca" (27-11-94) y "Agresión" (16-10-96). Y con respecto a la 

identidad a nombre de MANUEL DÍAZ FUNER. se seüalan antecedentes'. . 

por "Amenazas" (19-02-75), "Homicidio" (08-10-96), "AllanaIlliento y 

Daños" (05-10-98). 

Mediante Nota A.J. No. 1861, de. 30 de julio de.1'"~'\r5~cción 

General de Asuntos Jurídicos y Tratados del Nli6'~~·~di.~~itei~i:únes 
,¡ 
1 

Exteriores de la República de Panamá, informó t'~Ú~~~I:~;{2 s 

siguientes Cumbres Iberoamericanas de Jefes de Estaat1:~~·G()I).~r:~ a '1 
~!.r~C~) ~~Jl 
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•	 Prunera Cwnbrelberoamericana de Guadalaj ara, Méjico, desarrollada los 

días 18 Y 19 del mes dejulio de 1991. 

•	 Segunda Cwnbre Iberoamericana de Madrid, España, desarrollada los días 
•••• ".~• .,••__ _._-......-... • •• - ..-.	 .' • •• A~ _ • 

'\'il'1"
!¡;? 

23 Y24 del mes de julio de 1992. 

•	 Tercera Cumbre Iberoamericana de Salvador de Bahía~ Brasil~ desarrollada 

los ~ías 15 y 16 del mes de julio de 1993. 

•	 Cuarta Cumbre Iberoamericana de Cartajena de India'), Colombia, 

dcsanollada los días 14 y 15 del mes de junio de 1994. 

•	 Quinta Cumbre Iberoamericana de San Carlos de Bariloche, Argentina, 

desanollada los días 16 v 17 del mes de octubre de 1995. 
"" 

•	 Sexta Cumbre Iberoamericana de Santiago y Viña del :tvfar, Chile, 

desarrollada los días 10 v 11 del mes de noviembre de 1996. 
"" 

•	 Séptnna Cmnbre IberoaIner~cana de Isla Margarita, Venezuela, 

desarrollada los días 8 y 9 del mes de noviembre de 1997. 

•	 Octava Cumbre Iberoamericana de Oporto, P01tugal~ desarrollada los días 

17 Y 18 del mes de octubre de 1998. 

•	 Novena Cmnbre Iberoamericana de La Habana, Cuba, desarrollada los 

días 15 Y 16 del mes de noviembre de 1999. 

•	 Décima Cumbre Iberoamericana de Panamá, desarrollada los días 17 y 18 

del mes de noviembre de 2000.<·,:.~,~C~·-?E» 
..... .' .'.	 ,_f.. •~ ~. c.... ,,· '. .......
 

i'/,;>"", .\;~.\.'" 
\ ~\ \ '. I I ,'f­
¡	 \ ... ".' / J 

La Defensa Técnica de los procesados LUIS ~$~,NTE"!9~i A 
,	 '.: l/:::"I-';'-~'\'Q'v . 

,	 . " . y 
C~ES (a) "FRANCO RODRlGUEZMENA':: GASI' '. EZ (a) 

"MANUEL DÍAZ", GUIT.,LERMO NOVO SAMPOL y PEDRO CRlSPÍN iJ
C"-;>

"	 C~, 
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REMÓN RODRÍGUEZ, aportó copia simple de un documento que consta de 

quince fojas, titulado "Intervención de Felipe Pérez Roque, Ministro de 

Relacio~es. Exteriore_s ~e Cuba, en la mesa redonda informativa, efectuada en 
;.;~ 
',' 

los estudios de la Televisión CUbéUla, el día 20 de noviembre del 2000, "AI1o 

del aniversario de la decisión de Patria o Muerte" "Versiones Taquigráficas _ 

Consejo de Estado", y solicitó que mediante Asistencia Judicial a Cuba, se 

establezca si dicho documento corresponde a la versión oficial. Solicitud que 

fue gestionada mediante Asistencia Judicial de fecha seis (6) de febrer.o del 

año en curso. 

En el referido documento se hace mención de ANTONIO IGLESIAS 

PONS, SANTIAGO ÁLVAREZ FERNÁNDEZ MAGRIÑA y CARLOS 

VICENTE LÓPEZ sÁNCHEZ (a) "CHENTE'~, como otros de los 

participantes en las actividades desplegadas por los sindicados en Panamá 

Además, se establece que LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ :tvfENA" utilizaba en PéUlamá el teléfono 620-4335. Se hace 

alusión a una lista que el Gobierno cubano entregó' a las autoridades 

panameñas donde constan los nombres de 55 terroristas residentes en Estados 

Unidos y Centromuérica. Se explica que desde el domingo 12 de noviembre 

de 2000 se encontraba en PW1amá el Coronel CARLOS RODRÍGUEZ,. q1,licn 

estaba encargado de examinar la infonnación exis\ent~ y ubi~~"10~\ 
terroristas, fundamentalmente 10 referente a la ubicación Vpl~Sél}ciadé~'uJt* ; 
POSADA CARRILES Ca) "FRANCO RODIÚGUEZ ~~i\?'~l~;' -I';¡¡

... ""'~~ ,0 ii/O P' !j..~ 
......_..--." . 

noviembre de 2000, a la 1:30 p.m., luego de una reunión entre el Presidente ../ 
~~). 
,/2--{? . 

. ,-.. ' 
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cubano, el General HU1v1BERTO FRANCrS y el Coronel CARLOS 

RODRÍGUEZ, se entrega a los jefes panameños documentos que contienen 

dicha infoffilación. 

LUIS CLEMENTE POSADA CARRILES Ca) "FRANCO 

ROD~GUEZ MENA"~ en su Declaración Indagatoria alegó que V1l10 a 

Panamá para recibir a un alto funcionario del Gobierno cubano que iba a 

desertar, el General EDUARDO DELGADO, Jefe de la "DiYisión General de 

Inteligencia (D01) de Cuba", y expresó, que durante su vida le han sido 

atribuidos hechos ilicitos que sólo son especulaciones de prensa. 

Inmediatamente confonne al artículo 25 de la Constitución Nacional se negó 

a seguir declarando. 

... 
GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) "NIANUEL DÍAZ" alegó, en su 

Indagatoria, que vino a Panamá porque aproximadamente en octubre de 

2000, PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ le ,comunicó en Müuni que 

el Jefe de la Escolta del Presidente cubano, General EDUARDO DELGADO, 

-iba a desertar. Señaló, que PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ 

coordinó con su persona y los sefiores GUILLERMO NOVO SAMPOL y 

LUIS POSADA CARRILES Ca) "FRANCO RODRÍGUEZ 1 " ..l ~~ 
() .J.... \ \ .'~I "M1'f~ " 

Panamá a mediados de noviembre de ese año, unOS~fdt j~~s :4~~~t ''., .' 
'" fL. (V') 'o * 

celebración de la Décima Cumbre Iberoamericana de le	 s <' e 'R.~~e 
~~~ ~o

Gobierno, pues durante el evento EDUARDO DELGAD~.~ :-v 

desertaría y se 10 podrían llevar. GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) !. 

QE!;)) 
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"MANUEL DÍAZ" dijo que no se relUlieron en ningún lado para vi~jar a 

Panam~ pero que PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUIEZ mantenía 

contacto t~le~ónico con ~U1S POSADA CARRIlES (a) "FRANCO 
f;·lt,\r.h
'¡,.II
iG-J 

RODRÍGUEZ :MENA", y que este a su vez mantenía contacto con el General 

EDUARDO DELGADO. Además, GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDü Ca) 

"M.ANl!EL DÍAZ" alegó que no había un plan concreto para ayudar al 

desertor. Ninguno de los que participarían en la ayuda para la deserción tenía 

una tarea específica que hacer, sino que en el sitio en que EDUARDO 

DELGADO se entregara había que recogerlo y llevárselo. GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "1v1ANUEL DÍAZ" dijo que utilizó la identidad 

de ":NIANUEL DÍAZ" para ingresar a Panamá porque el nombre GASPAR 

JIlvfÉNEZ ESCOBEDO se encuentra en una lista de 55 personas que el 

Gobierno cubano envió a Panamá para que se restringiera su entrada al pa.ís 

durante el desarrollo de la Cumbre. 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) ~'MA:NUEL DÍAZ~' alegó que 

para arribar a Panamá, partió desde Miami hasta Costa Rica abordo de un 

avión. Se hospedo dos días en tUl hotel de San José, Costa Rica. Llegó a la 

frontera entre Costa Rica y Panamá junto a PEDRO CRlSPÍN REMÓN 

RODRÍGUEZ abordo de una avioneta. En la frontera fue recibi~g.J?,9!.. LUIS 
, ';'.\.\Ct'\. DE: ~ 

POSADA CARRILES Ca) "FRANCO RODRI~.¡ ~,~~,~~'~ 
Q:- .,. 1'" . ". 7' .. 

GUILLERMO NOVO SA1V.1POL y JOSÉ :MANUEL f.TTlTT"'\.."ÁiD({VíYFf ... \.... ~~· 
1': \' .,t ....­

" ~-- v·'· J 
De ahí se trasladaron hasta la Finca JACÚ: re 'd, '(i~.......~...)~.eo/'.'
 

11'1.... ..r ... '. 
. .. ó'¡'(jRTo't~ ~~v . 

VALLADARES Ca) "PEPE EL CUBANO", ubIcada en la 'f9v.me~ie J 
aBJ 
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Chiriquí, abordo de tUl vehículo rOJo conducido por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO. Desde Chiriquí viajó hasta la Ciudad de Panamá 

abordo de ese automóviljooto a JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en ....... '.. a_ .__._. ',._ .
~  

tanto que LUIS POSADA, CARRlLES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ 

:MENA", Gl.J~LERMO NOVO SAlvIPOL y PEDRO CRlSPÍN REMÓN 

RODRÍGUEZ 10 hicieron en una avioneta. GASPAR JIMÉNEZ 

ESCOBEDO (a) "MANUEL DÍAZ" alegó que no itrodujo los explosivos a 

Pana111á y que estos fueron colocados en el carro rojo por el Gobierno de 

Cuba. La defensa técnica de GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) 

"MA.NUEL DÍAZ" solícitó la suspensión de la diligencia. 

GUlLLERMO NOVO SAlv.1POL, luego de negar los cargos, alegó que 

en su opinión "sólo se está siguiendo el plan trazado en Cuba, por los 

Comunistas en junio del 2000", y que EDUARDO DELGADO era la 

persona que desertaría del contingente de funcionarios que acompañaba al 

mandatario cubano, Inmediatamente se acogió a su derecho de guardar 

silencio, confonne al artículo 25 de la Constitución Nacional. 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ negó los cargos 

fonnulados. Declaró sobre algunos hechos que señaló son de su percepción, 

pero en ténninos generales indicó, referecia1mentc, hechos ~90~~-n~,·s~m· ~su 
, /1',.: .'. : "., '....... ,.. '-11-'" .
 

propia percepción, sino señala, que le fueron expresados/p6~:~UJ~' Y?'~~~ , 
,r ti ,.' : ':~:':' 

CARRILES Ca) "FRANCO RODRÍGUEZ 1v1ENA"t'~ \ ~1 \\!~.~~o,;·! d~ °1?:t4­'--\\ '" ./¿('.'h" ...-.............
 

imputados. Alegó que durante la Décima Cumbre IberoaÜ1~ti~)mlll,de .[efj i-. / 
".,.' J r~':' ic ·;-....? \,) ,} v'., 0[i"V

~~ " I ,'; .,' ~"': • 

.........~.......~ (1:-/ 
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Estado y de Gobierno, el Régimen "Castro·Comunista" "urdió" en Panamá 

una "trampa", en la que "plantó" el explosivo militar en el vehículo de color 

rOJo, que utilizaba LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ 1v1ENA" para transportarse en Panamá. Expresó que esa 

"trampa" duró aproximadamente cinco meses, ,desde junio a noviembre de 

2000, l~pso en el que "los kijoteros" introdujeron al territorio pamuneño 

explosivo J!lilitar junto con un maletín verde aqua y negro de los'"Marlines de 

Miami", con un "gran anuncio del Nuevo Herald de 1vria¡ni~', que serviría 

para incriminar a LUIS POSADA CARRILES (a) '"FRANCO RODRÍGUEZ 

lv1ENA". 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ señaló, como excepción a 

este respecto, que fue infonnado por LUIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRÍGUEZ MENA", que a [males de junio de 2000, el mismo 

fue contactado por un tal "ElvIILIO", a través de lU1 celular con cobertura 

internacional que mantenía LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ :MENA", Y que le había sido entregado para comunicación 

dentro de Cuba. Un tal "EMILIO" le dijo a LUIS POSADA CARRILES Ca) 

"FRANCO RODRÍGUEZ MENA" que venia de parte de un.tal "RAI'vlIRO", 

y estaba en El Salvador procedente de Cuba. Al tal "EMILIO" le habían 

encomendado que tr~smitiera a LillS POSADA CARRILES ,:t@'~~~ 
l.-h. 

~:;~ 
RODRÍGUEZ MENA" "un importante mensaje", cuyo tena e~I;i'~i~ic~i(~~ ~)\ 

~ C'( (, '. j~ \ " 
En noviembre de 2000, con motivo del desarrollo de la ~é~,)¡.,~UJ¡rSd, 

Ibero=ericana de Jefes de Estado y de Gobierno, junto al pre'iJ;j~~!iíWj¡¡:¡;ª 
.~'~_··~"--c?::::·J . 6 

" 

I 
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viajaría a Panamá el Jefe de la Seguridad cubana., General EDUARDO 

DELGADO, quien planeaba aprovechar la Cumbre para '"abandonar la isla o 

s~~._ ~e~.p~~:~. _2~l?YARDO DELGAI?C?sólo.. d~r~a ese paso sí LUIS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ :MENA" lo recogía y 

aseguraba su posterior traslado a Miami o a Estados Unidos de América. 

LUIS ~OSADA CARRJLES (a) «FRANCO RODRíGUEZ MENA" 

prometió c<?nseguir el Asilo del desertor. 

PEDRO CRISrÍN REMÓN RODRÍGUEZ señaló referencialmente 

que, según le dijo LUIS POSADA CARRJLES (A) "FRANCO 

RODRÍGUEZ:tv1ENA", lUla de las señales de la deserción era que el General 

EDUARDO DELGADO aparecería en una foto de prensa frente al 

Presidente CUb~10, en lugar de ubicarse detrás. Aportó un recorte del 

periódico de circulación nacional, denominado '~Crítíca Libre~" editado el 14 

de mayo de 2000, donde aseguró que aparece una vista fotográfica del 

General EDUARDO DELGADO Y explicó que el recorte que presentó no 

contiene en la fotografía la señal de la deserción, sino que ésta se encontraba 

en otra foto publicada en fecha anterior. Se~n PEDRO CRISPÍN REMÓN 

RODRÍGUEZ, LUIS POSADA CARRJLES (a) «FRANCO RODRÍGUEZ 

lv1ENA" le dijo que la prÍInera llamada del tal "EMIIJO" descartó la 

posibilidad de la deserción en el Aeropuerto Internacional de .J2S':l~nen~ 

Panamá; en su lugar, EDUARDO DELGADO trataría de de~~~/d';~'
.(.. • J., .. --rr~' e . ~ .. 

l.' (" ..... ! .......,''';' , t;: ......, ..
 
1 I - .,. ...... \. ,
~ ~ l' . '.. •• 

Caesar Park7 donde se hospedaba con el Presidente cubano{ 9,. ~':d;ia :sigu.ient~ 

durante un evento que se celebraría en la Universidad de P~~á;. ,:.-?i¿:{¡o.C(;i;h'

- '.' (J. _ f-,\",,;~.I . "" ",.,,: ,. -.' )v'" / ­.....,.",. ,,:_. \ ...........
 

:¡-. 

. .. ......,.."I¡,' f 
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PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ se refIrió al documento 

titulado "V1tervención de Felipe Pérez Roque, Ministro de Relaciones 

Exteriores de Cuba, en la mesa redonda infonnatív~ efectuada cn los 

estudios' de laTelevisión Cubana, el día 20 de noviembre del 2000, "Alio del 

aniversario de la decisión de Patria o Muerte" "Versiones Taquigráficas -

Consejo de Estado", En ese sentido, manifestó, que estando hospedados en el 

Hotel Coral Suites, L1JIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA" recibió en el teléfono con cobertura internacional a 

las 11:00 p.m. del 16 de noviembre de 2000, una llamada en la que un sujeto 

sospechoso le dijo que acababa de llegar de Cuba, le solicitó a LUIS 

POSADA CARRILES Ca) «FRANCO RODRÍGUEZ WIENA" el nombre C('I1 

el cual se identificaba en Panamá, y consertó una cita. al día siguiente en el 

Aparthotel Las'Vegas. PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRlGUEZ relacíon ó 

esta llamada con las explicaciones que aparecen en el documento antes 

mencionado, entre las. que se detalla que en fechas 16-17 de noviembre de 

2000, entre la '1:00 a.m. y 3:00 a.m., hubo una reunión entre el General 

EDUARDO DELGADO, Jefe de la Dirección de Inteligencia Cubana (DG!), 

el General HU1v1BERTO FRANCIS, . de la Dirección General de . Jefe 

Seguridad Personal, y el Doctor FIDEL CA8mO RUZ, cuya fmalidad· era. 
. ~. 

confirmar la presencia de LUlS POSADA CARRILES en P "~~~~;1

<:-[. \~ dOI?,
 

PEDRO CRIsPíN REMÓN RODRíGUEZ dijo que el dia 0'(~c~~ri?;-errib{e)'1"'}.. 
de 2000, aproximadamente a las 11:00 a.m., LUIS POSAD "~r::!:'.ia) r 

. , \:~~;."- (,"jv.'v/ .:--'~.
"FRANCO RODRlGUEZ MENA" recibió otra llmuada te1efórt~Ul1i~ - ~ 

1/v 
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la persona que· llamaba solo se timitaba. a escuchar cuando este contestaba y 

enseguida colgaba. La llamada se repitió en dos o tres oportunidades. 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ luanifestó que el 17 de 

noviembre de 2000 dos aparatos' fueron entregados en el restaurante Bohío 

Típico .de Panamá Viejo, por LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ Iv1ENA" a dos compañeros que participarían en el plan de 

deserción, para transportar a EDUARDO DELGADO a telTitorio seguro. 

Estos aparatos eran el teléfono celular con cobertura internacional de LUIS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA" Y un Global 

Position Systern (G.P.S.), que PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRíGUEZ 

utilizó para tomar la lectura de poSiciones geográficas en el Aeropuerto Coto 

47 de Costa Rica, durante su estancia en ese país, labor que le fue 

encomendada en caso que un avión privado tuviera que ir a buscar al 

desertor. 

~. 

, , - , 
PEDRO CRISPIN REMON RODRIGUEZ aseguró que entre las 

personaS que brindaron infofmación o conocían del plan de deserción, se 

encontraban LAZARO BE1HANCOURT, SANTIAGO ÁLVAREZ, 

RAFAEL DE PINO Y FLORENTINO ASPRILLAGA.Y ~r;mOlñt: 
.,<:';; - --.~.... ~11 

"Grup~Milit~r de Acc.ión y Justicia (GlVIAJ)" "Comw~ft~~~¿~.~(~~(1 (1 ,\ .~ 
representaba por las iniciales un homenaje a los oxtI~dÓ\~~lbs ,. 

ARNALDO MONZÓN y JULIO GRACIA.~ %~RIO-V-)~vc>G . iJ) 
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Según PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, los señores 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) 

"~L . DÍAZ" serían los enc~gados de viajar con el desertor 

EDUARDO DELGADO en un vuelo comerciaL para lograr su salida de 

Panamá. 

PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ dijo también que el 17 de 

noviembre de 2000 se encontra~a junto a LUIS POSADA CARRILES (a) 

«FRANCO RODRÍGlJEZ 1v.1ENA", en tanto que GASPAR JIMÉNEZ 

ESCOBEDO Ca) "MANUEL DÍAZ~: estaba JUIlto a GUILLERMO NOVO 

SAMPOL, y el carro rojo pennanecía estacionado en la caJIe. frente al Hotel 

Coral Suites, donde los cuatro estaban hospedados. Desatendieron el \'ehículo 

desde las once u once v media de la mañana hasta las dos v treinta minutos 
• J	 . ~ 

de la tarde. Por otro lado: el coche durmió. a la interperie en la casa del 

conductor, JOSÉ MANlJEL HURTADO VIVEROS. Concluye que estas 

situaciones·no serían desaprovechadas por la inteligencia cubana para "abrir 

el carrosln violentarlo y plantar el explosivo:'. 

ID. PRUEBAS SO~ICITADAS 

~.---""" c:. 1\ 02 ,~,, \. // .. 
I	 /.~ ":)""" ~ ,.,,#••• -j' • 

1.	 Certificación Jurada de Su Excelencia FELIPE PEW/~G Q~<~~\? 

Ministro de Relaciones Exteriores de Cuba, o r~rh~{dip" p~oq8.t(ti2 
equivalente que prevé la legislación cubana, para e\te~on~t¿ ~.¿J 
versión oficial ~ cuya copia se acompaña en el An~~~¡D~S_.(2)~:,~e:·J u 

.	 .., Tefno· ' ,/ . 
intervención en la "lnesa redonda infonnativa, efectuada en ~d1os de 

la Televisión Cubana, el día 20 de noviembre de12000"'Gh ~ .	 2J
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II.	 Certificación de los cargos que ocupaban en el mes de noviembre de 

2,000, en el Gobierno cubano, los Generales EDUARDO DELGADO Y 

•	 HillvffiERTO FRANCIS, y el Coronel CARLOS RODRÍGUEZ. Además. 
.'1., 

de Su Excelencia FELIPE PÉREZ ROQUE, actual Ministro de Relaciones 

Exteriores de Cuba. 

IIl. Certificación del día y hora en que arribaron a suelo panameño los 

Genera.les EDUARDO DELGADO Y HU.ivIBERTO FRANCIS. ~. el 

Coronel CARLOS RODRÍGUEZ, así como Su Excelencia FEJ .lPE 

PÉREZ ROQUE, actual Ministro de Relaciones Exteriores de Cuba, con 

motivo de la celebración de la aDécima Cumbre Iberoamericana de Jefes 

de Estado y de Gobierno", 

IV. Copias certificadas de los documentos que fueron entregados (\ las 

Autoridades de Seguridad pallatneña en noviembre de 2000. con moti,,!) de 

la denuncia pública fonllulada por el Doctor FIDEL CASTRO RUl. 

V. Información de inteligencia con rcspeocto a los nombres de LAZARO 

BETHANCOURT, RAFAEL DE PINO, FLORENTINO ASPRILLAGA, 

ANTONIO IGLESIAS PONS, SANTIAGO ÁLVAREZ FERNÁNDEZ 

MAGRlÑA, CARLOS VICENTE LÓPEZ SÁNCHEZ (a) ·'CHENFE", 

ARNALDO MONZÓN y JULIO GRACIA, 

VI.	 Declaración Jurada del General EDUARDO DELGADO, o el medio 

probatorio equivalente que prevé la legislación cuba!~a,<~l, :~elWF ,~l 

siguiente interrogatorio: . '. . ' :~¡ .. ~~'1~\ 

1.	 ¿Diga si usted reconoce su participación en los hec'ho$"nanados';'eh;)¡ ", 
I	 "~', '1. .-:J I 

~ocumento que se le presenta? Explique (Debe presen~~~~,ai\q~~m~~tci ;',1 

versión oficial - documento adjunto en el Anexo D~s:;i~)_ ...-.'le:.ill 
.	 '" -'., o p\}'Xl 

intervención de. Su Excelencia FELIPE PÉREZ ROQuE:""~MinjstrO de 

Relaciones Exteriores de Cuba, en la "mesa r~donda infOlmativa, 6' 
G.'''''­

C~~ 
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efectuada en los estudios de lá Televisión Cubana, el día 20 de noviembre
 

del 2000").
 

2.	 ¿Diga, si como anuncia el documento antes descrito, la Inteligencia cubana 

- manteÚÍa -para noviembre de	 2000 un listado de personas que podían
 

cometer atentados terroristas dw-ante la presencia del Doctor FIDEL
 

CASillO RUZ en Panamá? Explique.
 

3. ¿Cuáles	 son los parámetros que utiliza la Inteligencia. cub~Ula para In 

preparación de la mencionada lista? 

4. ¿Explique si el teléfono 620-4335, indicado en la intervención pública de 

Su Excelenci~ FELIPE PÉREZ ROQUE~ corresponde a un celular con 

. cobertura internacional que pertenece	 a _Cuba o haya sido utilizado en­


Cuba?
 

5. ¿Qué tiene que decir con respecto a lo _afinnado por el imputado PEDRO 

CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido que entre junio y 

noviembre de 2,000, LUIS POSADA CARRILES (a) --FRANCO 

RODRÍGUEZ tv1ENA" usó un celular con cobertura internacional, que le 

había sido entregado para comunicación dentro de Cuba? 

6.	 ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a las operaciones desarrolladas por 

LUlS POSADA CARRILES (a) ·'FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", 

GASPAR J11Y1ÉNEZ ESCOBEDü (a) "MANUEL DÍAZ"~ GUILLERMO 

NOVO Y PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ para la planeación, 

organización y desarrollo de actividades tendientes a la introducción de 

_explosivos de uso mílítar en Panamá? 

7. ¿Explique si el modus operandí desarrollado por los sefiores LUIS
 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRíGUEZ :MENA", GASPAR
 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "IvIANUEL DÍAZ", GUJLLER1.V10 NOVO
 

SAMPOL y PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUE;~C:~llJ;:?~de
 
~.. ~,-,\- __.--_ "t'--'I 

inteligencia, se refleja en otras acciones ilícitas )4;~r~g~~~~ ':1~ 

Gobierno Cubano; donde hallan estado involucrados' i ~f;'d~'~)\';; " 
8. ¿Qué infonnación de inteligencia puede suministram ;, '",ue~n'<j~
 

caso investigado en Panamá, respecto a los señores A . :lQ....D ,.
 
.	 '¡fRIO 

PONS, SANTIAGO ÁLVAREZ FERNÁNDEZ MAGRlN '~"'0:tyS 
()"'? 

"'Jo 
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VICENTE LÓPEZ sÁNCHEZ Ca). "CHENTE": mencionados en la
 

intervención pública de Su Excelencia FELIPE PÉREZ ROQUE?
 

9. ¿ Qué infonnación de inteligencia puede aportar en cuanto a la identidad y 

·lnovitníentos	 migratorios de RAúL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA,
 

ciudadano que en Panamá alquiló el vehículo MITSUBISHI, LANCER, de
 

color rojo, con placa 223251, utilizado por LUIS POSADA CARRILES (a)
 

«FRANCO RODRÍGUEZ lvIENA" para movilizarse? CDebe presentársele
 

al declarante, para reconocimiento: el Anexo Tres -3-)
 

10. ¿Qué ,tiene que manifestar en cuanto a lo señalado por el imputado 

PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que el 

,explosivo militar hallado	 en Panamá fue plantado por las autoridades
 

cubanas, en el cano en que viajaba LUIS POSADA CARRllJES (a)
 

"FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", sin violentarlo~, aprovechando su
 

descuido el 17 de noviembre de 2000, desde las once u once r media de la
 

mañana hasta las dos y treinta minutos de la tarde. cuando pennanecía
 

estacionado en la calle, frente al Hotel Coral Suites. o en d periodo en que
 

se mantenía a la interperie en la casa del conductor, JOSÉ MANUEL
 

HURTADO VNERO?
 

11. ¿Diga si usted aparece en la fotografia que se le pone de presente y si
 

reconoce dónde y cuándo fue tomada esta vista? (Debe presentársele al
 

declarante, para reconocimiento, el Anexo Cuatro -4-)
 

12. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a los señalamientos de los imputados
 

LUIS POSADA CARRJlES Ca) "FRANCO RODRÍGUEZ lv1ENA",
 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca} "MANUEL DÍAZ"·y PEDRO
 

REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que se encontraban en la
 

República de Panamá, en espera de la deserción del Gen~~a1 EDUARDO
 
c: h DI: ~ . 

DELGADO, la cual se produciría entre el 16 ~o~~\..tif'~~i <-' bre de 

2,000 durante el desarrollo de la Décima CUlll rJY ~r':"·fe~íé~ "cíe Tefes 

de Estado y de Gobierno? '* \..';)) *L1.. 

13. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto. a l~~fJ' ~ JDRO,'~'-"~d 
'VI <Q'v

CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en cuanto a qu ó'{j§Pd@ 1\J eI1ales de 

la deserción era que el General,EDUARDO DELGADO aparecería en una i 
. ,	 G~Y 

(;}/ 
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foto de prensa frente al Presidente cubano, en lugar de ubicarse detrás, y 

que el recorte que presentó no contiene en la fotografia la señal de 

deserción, sino que ésta se encontraba en otra foto publicada en fecha 

anterior?", 
;," 

14. ¿Qué tiene que lnanifestar	 en cuanto a 10 señalado por el sindicado 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que LUIS 

POSADA CARRILES (a) ·'FRANCO RODRÍGUEZ lv1ENA" mantuvo 

comunicación a fmales de junio de 2,000 con un tal '·EJvIll..,IO" infiltrado 

en Cu~a, dirigido por un tal «RAMIRO", Y que una prueba de 

verificación d~ la confiabilidad del tal "EMTI....IO:' al comunicarse con 

LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA" era 

que este le decía "Yo quiero", y el tal "EtvOlIO" le contestaba de 

itunediato "sin patria, pero sin amo"? 

15. ¿Que tiene que manifestar en cuanto a la afinnación del sindicado 

PEDRO 'CRISPÍN REMÓN RODRíGUEZ, en el sentido que el tal 

"E1V1ILIO" fue quien le comunicó a- LlJIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO ROD~GUEZ :MENA" que un plan ,de deserción estaba en 

camino y durante la celebración de la Décima Cumbre Iberoamericana de 

Jefes de Estado y de Gobierno, el General EDUARDO DELGADO 

planteaba aprovechar el evento para abandonar Cuba? 

16. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la. afmnacíón del encartado 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ en el sentido de que, según 10 

manifestado por el tal ~'E11ILIO" a LillSPOSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", el General EDUARDO DELGADO 

sólo desertaría si LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRÍGUEZ IYrENA" dirigía la operación y aseguraba su traslado desde 
.........-

Panamá a Miami o los Estados Unidos de América? . .\');;,:;::"~.!;.~·'-1A 

17. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la afmn ~~t/tj~~~,'.., 1/ ~:;. 
.'.."J ~ .': ~ .. l ;:;... 

, ,. (, (\ l' ­

JTh1ENEZ ESCOBEDO (a). «MANUEL DIAL" en ~l Scptipo', ,quq Oc * 
General EDUARDO DELGADO, mantenía comum w; , ~~~ 
POSADA CARRILES (a) «FRANCO R09RÍGUEZ'1z 1G~0C> . 

concretizar el supuesto plan de deserción? o@ 
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18. Cualquier otra particularidad que desee agregar con respecto al proceso 

que nos ocu:pa. 

VIl. Dec1aración··Jurada del General HUiv1BERTO FRANCIS. o el medio 

probatorio equivalente que prevé la legislación cuban~ al tenor del 

siguiente interrogatorio: 

1.	 ¿Diga si· usted reconoce su participación en los hechos narrados en el 

docmuento que se le presenta? Explique (Debe presentarse al declarante la 

versióij. oficial - documento adjunto en el Anexo Dos (2) - de la 

intervención de Su Excelencia FELIPE PÉREZ ROQUE. Ministro de 

. Relaciones	 Exteriores de Cuba, en la "mesa redonda infonnativa, 

efectuada en los estudios de la Televisión Cuban8.;. el día 20 de noviembre 

de12000'} 

2.	 ¿Diga, si como anuncia el documento antes descrito, la Inteligencia cubana 
.. 

mantenía para noviembre de 2000 un listado de personas que püdían 

cometer atentados tenoristas durante la presencia del Doctor FIDEL 

CASmO RUZ en Panamá? Explique. 

3,	 ¿Cuáles, son los parátnetros que utiliza la Inteligencia cubana pa.ra la 

preparación de la mencionada lista? 

4. ¿Explique qué coordinaciones realizó la seguridad personal del Doctor 

FIDEL CASTRO RUZ con las autoridades panameüas en la República de 

Panamá antes y durante la celebración de la Décima Cumbre 

Iberoamericana de Jefes de Estado y de GobienlO? 

5.	 ¿Explique si el teléfono 620-4335, indicado ~n la ÍI1teryención pública de 

Su Excilencia FELIPE PÉREZ ROQUE, corresponde a un celular con 

cobertura internacional que pertenece a Cuba o haya ~,~tiRf.'10."en 
.	 /' ,y.' .............._... " ,,'


Cuba? .	 ' l(.~1/~:\\ ~r¡''''''... ':,;...\ 

6. ¿Qué tiene que decir con respecto a lo afinnado po4 e~~~ri.·~ft;d6·P'~6~b':~ 
CRI.SPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentid~ ~~~ \b),~~ Y' 
nOVIembre de 2,OOO~ L1)15 POSADA CARRlL\. /J~)....::..-FRJ>itT~ 

,	 I"C f1/o \,\)Y,. -

RODRlGUEZ lY1ENA" usó un celular con cobertura inte~'ac"nal;"(íue le 

había sido entregado para comunicación dentro de (>~h~? {-;":/"
 
. . '("? ';
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7. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto, a las operaciones desarrolladas por 

LUIS POSADA CARRJLES (a) "FRANCO RODRiGUEZ lV1ENA", 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "MANUEL DÍAZ", GUILLERMO 

NOVO:y- PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ para la planeación, 

organización y desarrollo de actividades tendientes a la introducción de 

explosivos de uso militar en Panamá? 

8. ¿Explique si el modus operandí desarrollado por los señores LUISo 

POSADA CARRJLES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", GASPAR
 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "MANUEL DÍAZ", GUILLERMO NOVO
 

SA"MPOL y PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ. según datos de
 

.inte1igenci~ se ref1ej a en otras accíones ilícitas investigadas por el
 

Gobierno Cubano, donde hallan estado involucrados los precitados?
 

9. ¿Qué infonnación de inteligencia puede suministranlOs, que se relacione al 

caso investigado en Panamá, respecto a los señores ANTONIO IGLESIAS 

PONS, SANTIAGO ÁLVAREZ FERNÁNDEZ MAGRIÑA y CARLOS 

VICEN}'E LÓPEZ SÁNCHEZ (a) "CI:-IENTE", mencionados en la 

intervención pública de Su Excelencia FELIPE PEREZ ROQUE? 

10. ¿Qué infonnación de inteligencia puede aportar en cuanto a la identidad y
 

movimientos migratorios de RAÚL RODRÍGUEZ J:-IAMOUZOVA7
 

ciudadano que en Panamá alquiló el vehículo MITSUBISHI, LANCER. de
 

color rojo con placa 223251, utilizado por LUIS POSADA CARRll.-ES (a)
 

"FRÁNCO RODRÍGUEZ MENA7' para movilizarse? (Debe prcsentársele
 
-

al declarante, para reconocuniento, el Anexo Tres -3 ..) 

11. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a lo señalado por el Í1uputado
 

PEDRO .CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que el
 

oexplosivo militar hallado en Pananlá fue plantado e1!.0í~·~des . ,,;,,/,.~0~::::4~ 
cubanas, en el carro en que viajaba LUIS POS .~~. A:>~., -::. ) 
"FRANCO RODRÍGUEZ !vIENA", sin violen -{\~ii::~iO\;CJ1~1í ~ 
descuido el 17 de noviembre de 2000, desde las on e on~::.w.eáia 

'?" \.) 

mañana hasta las dos y treinta minutos de la tarde', ·'1~~R " .cía 

estacionado en la calle, frente al Hotel Coral Suites, o en el penado en que 1 
tEJI 
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se mantenía a la interperie en la casa del conductor~ JOSÉ MANUEL
 

HURTADO VIVERO?
 

12. ¿Diga si usted reconoce la persona que aparece en la fotografía que se le 

pone de :presente y si la seguridad personal del primer mandatario.cubano 

ha reconocido dónde y cuándo fue tomada esta "ista? (Debe presentársele 

al declarante, para reconocimiento, el Anexo Cuatro .4.) 

13. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto alas señalamientos de los imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", 

GASPAR JTIv1ÉNEZ ESCOBEDO (a) «MANUEL DÍAZ" y PEDRO 

REMÓN ROD.RÍGUEZ, en· el sentido de que se encontraban en la 

República de Panamá, en espera de la deserción del General EDUARDO 

DELGADO, la cual se produciría entre el 16 y el 18 de noviembre de 

. 2,000 durante el desarrollo de la Décima Cumbre Iberoamericana de Jefes
 

de Estado y de Gobierno?
 

14. ¿Qué	 tiene que manifestar en cuanto a la afinnación de PEDRO 

CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en cuanto a que una de las señales de 

la deserción era que el General EDUARDO DELGADO aparecería en una 

foto de prensa frente al Presidente cubano, en lugar de ubicarse detrás~ y 

que el recorte que presentó no contiene en la fotografia la señal de 

deserción, sino que ésta se encontraba en otra foto publicada en fecha 

anterior? 

15. ¿Qué tiene que manifestar' en cuanto a lo serlalado por el sindicado
 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido. de que LUIS
 

POSADA CARRll.-ES Ca) "FRANCO RODRÍGUEZ lVlENA~' mantuvo
 

comunicación a [males de junio de 2,000 con un tal "E.MILIO" infiltrado
 

. en Cuba,· dirigido por un tal "RAMIRO". Y qU~~~~~'4­
verificación de la eonfiabilidad del tal. ··E:MILIO" ir. c~:nrD:~car$~c~~ 
LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍ\J~Z\~Á"'* >f 

que este le decía ··Yo quiero", y el tal "EMILIO\,!~:~~.~ñtesttl~)~ 
-",	 I t: :-.---" 0;- .. . 
",	 •• ; f() o\.}v'"inmediato "sin patria, pero sin amo"?	 .... . r­

""1>....~ 

16. ¿Que tiene que manifestar en cuanto a la afml1ación del sindicado 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ. en el sentido que el tal l 

(Jj3 
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"Elvfll.JO" fue qUIen le comunicó a LUIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRÍGUEZ :MENA" que un plan de deserción estaba en 

can1Íno y durante la celebración de la Décin1a Cumbre Iberoamericana de 

Jefes de Estado y de GobienlO, el General EDUARDO DELGADO 
'; .. 

planteaba aprovechar el evento para abandonar Cuba? 

1.7. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la afml1ación del encartado 

PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ en el sentido de que, según lo 

manifestado por el tal "EMILIO" a LUISPOSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRÍGUEZ :MENA", el General EDUARDO DELGADO 

sólo desertarífl si LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO 

RODRíGUEZ MENA" dirigía la operación y aseguraba su traslado desde 

Pamuná a Miami o los Estados Unidos de América? 

18. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la afmnación de GASPAR 

JTh1ÉNEZ ESCOBEDO (a) «MANUEL DÍAZ" en el sentido que el 

General EDUARDO DELGADO mantenía comunicación con LUIS 

:eOSADA CARRILES. (a) "FRANCO, RODRíGUEZ IYfENA\ .P~~.~:N"" ':,;;~ 
,_	 ' . • .: . ~.~!'l' .• 

concretizar el supuesto plan de deserción? 

19. Cualquier otra particularidad que desee agregar con respecto al proceso 

que nos ocupa. 

IX. Declaración Jurada del Coronel CARLOS	 RODRIGUEZ, o el medio 

probatorio equivalente que prevé la legislación cuban3:- al tenor del 

siguiente interrogatorio: 

1. ¿Diga si usted reconoce su participación en los hechos narrados en el 

documento que se le presenta? Explique (Debe presentarse al declarante la 
.,..,.-.--..~ 

versión oficial - documento adjunto en d Anexo ~~d~ ~ 
intervención de Su Excelencia FELIPE PEREZ Ra6~~'Mllñsll.í',~-t­

Relaciones Exteriores de Cuba, en la "mesa reG~'~ (i~O~~\;7: 
efectuada en los estudios de la Televisión CubanlL el ~~~;:~~o:~~.<~~~ 
del 2000"). ,,~'í?fO ¡,.\~::d. 

'_.",. ._-._.,.pr "?J'" 
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2. ¿Explique si usted arribó a Panamá días antes de la celebración de la 

Décima Cwnbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno? 

Explique el motivo de su presencia? 

3. ¿Expliqu~ desde cuándo y cómo ubicó al imputado LUIS POSADA 

CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA"? 

4. ¿Explique si al ubicar al sindicado LUIS POSADA CARRILES (a) 

«FRANCO RODRÍGUEZ .MENA" determinó si se encontraba junto a los 

encartados GUILLERMO NOVO SAMPOL~ GASPAR JIMÉNEZ 

ESCOB:spO (a) "MANUEL DÍAZ" y PEDRO CRlSPÍN REMÓN 

RODRÍGUEZ~U; otras personas. 

5. ¿Explique	 qué actividades le consta que ejecutó el imputado LUrS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ lvIENA" EN LA 

República de Pamuná y sus acompañantes o las personas que visitó? 

Narre todo lo que conozca respecto a los ilícitos que nos ocupan. 

6. ¿Diga, si como anuncia el documento antes descrito~ la fnteligencia cubana 

m~tenüi paJa noviembre de 2000 un· listado de personas que podhUl 
.... . • _ ..'~._ . ,....,.JfI/I,-. - _ .~_ 

cometer atentados terroristas· durante la presenCia del Doctor fIDEL 

CASTRO RUZ en Panamá? Explique.. 

7. ¿Cuáles son los parámetros que utiliza la Inteligencia cubana para la 

preparación de la mencionada lista? 

8. ¿Explique qué coordinaciones realizó la seguridad personal del Doctor 

FIDEL CASTRO RUZ con las autoridades panameñas en la República Je 

Panamá antes y durante la celebración de la Déci.ma Cumbre 

Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno? #./...'<;:;:'~Tir.~ 

9. ¿E.XPliQue si .el teléfono 62,0-4335. indicado en la inttr~:.i~~~~~.~:~~ 
·Su ExcelencIa FELlPE PEREZ ROQUE, corresp tfi//l~:... celU1~':,·~OIiA 

cobertura internacional que pertenece a Cuba o \l',\s¡do.utiJi~di:e1i 
Cuba?'.. ' .' < ',s> . 

. "''''.'!'')vt'' ,. 

10. ¿Qué tiene que decir con respecto a 10 afmnado por el Íinp4~~~.Ff~o 
CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ~ en el sentido que entre jwúo y 

noviembre de 2,000, LUIS POSADA CARlULES (a) "FR.AN~~L 

(fY 

.. ~':~~--:". 
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RODRÍGUEZ :tv1ENAl' usó tUl celular con cobertura internacional: que le 

había sido entregado para comunicación dentro de Cuba? 

11. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a las operaciones desarrolladas por 

..... LUIS· POSADA ··CARRlLES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ 1v1ENA~'~ 

GASPAR J11v1ÉNEZ ESCOBEDO (a) "JvIANUEL DÍAZ~'~ GUILLERMO 

. NOVO Y PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ para la planeación, 

organización y desarrollo de actividades tendientes a la introducción de 

explosivos de uso militar en Panamá? 

12. ¿Explique	 si el modus operandi desarrollado por los serlores LUIS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ iv1ENA": GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "lVIANUEL DÍAZ::, GUILLERMO NOVO 

SAMPOL y PEDRO CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ~ según datos de 

inteligencia, se refleja en otras acciones ilícitas investigadas por el 

Gobierno Cubano, donde hallan estado involucrados los precitados? 

13. ¿Qué infornlación de inteligencia puede suministramos~ que se relacione 

~\ . .... ... ~._ ~~?_ inyes~ig~~?_ ~~.PanaI?á, respecto a los seI10res ANT01:'iIO 

IGLESIAS PONS, SANTIAGO ÁLVAREZ FERNÁNDEZ MAqRIÑA y 

CARLOS VICENTE LÓPEZ sÁNCHEZ (a) <;CHENTE:~: mencionados 

en la intervención pública de Su Excelencia FELIPE PÉREZ ROQUE? 

14. ¿Qué Úlfonnación de inteligencia puede aportar en cuanto a la identidad y 

movintientos migratorios de RAÚL RODRlGUEZ HAMOUZOVA, 

.~ ciud~d~oq~e enPW1~A alquiló el vehículo MITSUBISHI, LANCER, de 

color rojo con placa 223251, utilizado por LUIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRÍGUEZ 1vIENA~~ para movilizarse? (Debe presentársele 

al declarante, parareconocnniento,e1 Anexo Tres -3-) 

15. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a 10 señalado PO~:.. _~LJmputado 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRíGUEZ, en ek';~htido"de'''::qit~ el 
~ l'" J' ": :,.. ~. .• '. .:.-. ....~-(:\ 

explosivo militar hallado en. P~~ná fue Plantar.o·l'?~ .láS .aut~:~i~li\s 

cubanas, en el carro en que VIajaba LUIS PO~~A\C~E~{t 
"FRANCO RODRÍGUEZ MENA", sin 'iolent3r)~);;t~~~~u 
deSCUIdo el 17 de nOVIembre de 2000, desde las once u"o.~:~wa"éiela 

mañana hasta las dos y treinta minutos de la tarde, cuando pennanecía@ 
a­
~' 
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estacionado en la calle, frente al Hotel Coral Suites, o en el periodo en que 

se mantenía a la Í11terperie en la casa del conductor, JOSÉ MANUEL 

I-IURTADOVIVERO? 

16. ¿Diga si usted reconoce la persona que aparece en la fotografia que 'se le 

.pone de presente y si la seguridad personal del primer mandatario cubano
 

ha reconocido dónde y cuándo fue tomada esta vista? (Debe presentársele
 

al declarante, parareconocimiento, el Anexo 4)
 

17. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a los señalamientos de los imputados 

LUIS PqSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA", 

GASPAR JIMÉ;NEZ ESCOBEDü Ca) "MANUEL DÍAZ" Y PEDRO 

REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que se encontraban en la 

República de Panamá, en espera de la deserción del General EDUARDO 

DELGA,OO, la cual se produciría entre el 16 y el 18 de noviembre de 

2,000 durante el desarrollo de la Décima Cumbre Iberoamericana de Jefes 

de Estado v de Gobierno? . J 

18. ¿Qué tiene que J.?1.~~s~ar_,_e.~__ ~,~~~~~.Ja. ~~~ación de ~~I?~C?_ .. 
CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en cuanto a que una de las señales de 

la deserción era. que el General EDUARDO DELGADO aparecería en una 

. foto de prensa frente al Presidente cubano, en lugar de ubicarse detrás, y 

que el recorte que presentó no contiene en la fotografia la señal de 

deserción, sino que ésta se· encontraba en otra foto publicada en fecha 

anterior? . 

19. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a lo sefialado por el sindicado 

. PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido de que LUIS 

POSADA CARRJLES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ :MENA" mantuvo 

comunicación a [males de junio de 2,000 con un tal "E~IPC'I~l~~trado 
. ,/;~\"'~,-"",, " 'r~~ 

en Cuba,- dirigido por un tal "RAMIRün
. y 5ffi~~.;úPa~, I?~~a~~~ 

verificación de la confiabilidad del tal "EMILIO{:(~?'UÍ1{C~+~~~ 
LUIS POSADA CARRJLES (a) "FRANCO RÜD.R10~Z.~'!JA''h'1 

\ .-;.;. "'. L-X. ,(J .' 

que este le decía "Yo quiero",· y el tal ··EMILIO'{~~~7.~:~~s~e 

inmediato "sin patria, pero sin amo"? li05Jl "- ­
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20. ¿Que tiene	 que manifestar en cuanto a la afmnación del sindicado 

PEDRO CRrSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, en el sentido que el tal 

"EMILIO" fue quien le comunicó a LUIS POSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRíGUEZ 1vfENA" que un plan de deserción estaba en 

camino y durante la celebración de la Décima Cumbre Iberoamericana de 

Jefes de Estado y de Gobierno, el General EDUARDO DELGADO 

planteaba aprovechar el evento para abandonar Cuba? 

21. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la afumación del encartado 

PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ en el sentido de que, según lo 

manifestado por, el tal «EMILIO" a LUISPOSADA CARRILES (a) 

"FRANCO RODRíGUEZ :MENA", el General EDUARDO DELGADO 

sólo desertaría si LUIS POSADA CARRILES (a) '~FRANCO 

RODRíGUEZ lvíENA" dirigía la operación y asegw·uba su traslado desde 

Panmná a Miami o los Estados Unidos de América? 

22. ¿Qué tiene que manifestar en cuanto a la afinnacián de GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) "IvfANUEL DÍAZ" en el sentido que el 

General EDUARDO DELGADO mantenía comunicación con LUlS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ 1v1ENA", para 

concretizar el supuesto p~an de deserción? 

23. Cualquier otra particula.ridad que desee agregar	 con respecto al proceso
 

que nos ocupa.
 

Las generales de las personas que se encuentran vinculadas en la 

presente encu~sta penal son: 
."•• ~'r • .,.-.,..",. 

.	 '~''''0'_'' \ Dt ~\.¡f".::'» --~-;-" .,41~, o\. 
{r:>{../... "/ .. é ··r31 / " "{".~\ 

LUIS POSADA CARRILES (al FRANCO RODRItiki .;fu~~)\\' ) 
\	 

1, t • \.1" • *" 
,	 ." \ \. ''.i:.::;J}' " : 

Con pasaporte a nombre de FRANCO RODRIGUEZ, sah·a~~.~~~. númef~~) I 
\, ;,,<,;~~: ··.~~.\"bv ) 

A-143258, con fecha de nacuniento 15 de febrero de 1928, en'''Giéü1Y?g,Ó~? 

Cuba, estatura aproximada. 1.79 mts~ peso aproximado de 180 lbs" 

contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado, liso y canoso, ojos color f 
.	 O@ 
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verde~ cejas abundantes con canas, indica tener múltiples CIcatnces de 

heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la fosa derecha de 

la naríz; 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ.
 

Con pas.aporteestadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey Cuba el
 

, día 6 de octubre de 1935, estatura aproximada de 1.70 mts. peso 240 lb~., 

piel blanca, cabello, ondulado, liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas. Ingresó al territorio Nacional con pasaporIc 

estadounidense No. 044172940, a nombre de .MANlJEL DÍAZ: 

PEDRO CRlSPÍN REMÓN. Con pasaporte de los Estados Unidos No.
 

084987631: nacido- en Cuba el día 13 de septiembre de 1944, estatUla
 

aproximada de 6 pies, 190 libras de peso aproximados, cabello ondulado
 

oscuro, piel blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con cicatriz a simple
 

vista en el lado ízquiereio de la frente. Indicó tener estudios primario:),
 

secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela Profesional de
 

Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Cienci~~}\P'J~!~~~S
 
1'", ......- . ~"" l-A'
 

,,;.. ..J.r \" o r'.' '"'-''''''' 

Estados Unidos en la Universidad "'E1V1PIRE STATE". !j::)/ ..~'/'- .:.,... ,".,,('''-\' ,"
I 

( ., .', \.:/ ¡' ,:.' ','-;"~ 
. 1(. 

l. \ '.,' :J
\ , '''l .~ ..... a 

,, ,', '.'".- (.\ ",.'.. v 
GUILLERMO NOVO SAMPOL. Con base en "'[/,¡;>b,!>~. 

~:R'O? 
intentó receptar indagatoria dijo tener pasaporte de 1\)s Estados UfÚdos 

No.ü99301638. Sin embargo, en el pasaporte que se le ocupó: el mism,) 

reporta el No. 043788026, y como país de expedición Estados Unidos. Nació o"'=' J
@ 
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en Cuba el día 8 de junio de 1939: estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas. 

peso aproximado de 178libras~ piel blanca, cabello liso con gran proporción 

de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, tiene cejas 

ablUldantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉs MATAMOROS CHACON. Con cédula de 

identidad panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el día 4 de febrero de 

1937, nacionalizado estadounidense~ con residencia en Panamá, de tez 

blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura aproximados, 

pesa aproxiluadmnente 180 libras. Estudios realizados en Cuba, hasta el título 

de Contador en la Escuela Profesional de Comercio en :N'fanzanil1o Oriente- de 

Cuba. 

JOSÉ VALLADARES Ca) PEPE EL CUBA..NO. De nacionalidad 

estadounidense: nacido en Cuba el 27 de febrero de 1934, con residencia en 

Panruná, y con pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338. 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 
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Es requerida para valorar los descargos planteados por los imputados 

LUIS CLEMENTE POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRíGUEZ 

MENA", GASPAR JIlv'IÉNEZ (a) ":M.A1'illEL DÍAZ", GILLERlvl0 NOVO 

SAl\.1POL v PEDRO CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ:. así como obtener v 

cualquier otra infQnnación útil a las investigaciones. con la finalidad de 

establecer la verdad material. 

v. TRAI'SClUPCIÓ:" DEL TEXTO DE LAS DI5POSICIO:'\ES LEGALE~ 

PERTE'\E~TES 

1. Posesión de Explosivos (Le;; 53 de 12 de diciembre de 1995). 

uArtículo 5: El que compre, venda, posea o 
·t¡aspase, a cualquier título, explosivos o granadas, 

sin tener autorización legal para ello~ será 
sancionado con pena de 4 a 7 años de prisión. 
Esta pena se aumentará hasta en la mitad, si el 
sujeto importa o trata de sacar del país explosivos, 
sin tener autorización legal para .ello, o teniendo 
dicha autorización, realiza la operación fuera de 
las condiciones autorizadas," 

2. Contra la Seguridad Colectiva que Implica Peligro Común (Capítulo 1, 

Título VII del Libro Segundo del Código Penal). 

"Artículo 237: El que para atentar contra la
 
seguridad colectiva, fabrique, suministre,
 
adquiera, sustraiga o posea bombas, rnater~~s~'D';~.
 

· . fl bl fj . , '¡t.' c' \ (J '",tJ. 
exp1o~lvas, m ~ma es: ~s lXlantes o ~~xl7:.'f;:~~·-;:~~·· ~ 

mate,nales .destm~~~s a su pr:pa:,acIO~!t:. '~t~?->""': ......:.,o.:;~ ....';. \ 
sanclonado con pnslon de 2 a 6 anos.­ ~! ¡L: i { 

'''\ i I 
:\ . \. \ \, '. 

:) ~1 
)t 

.­
~ "''''"... , ,­ ...~.;tt • o 

3. Asociación Ilícita (Capítulo ID, Título VII del L·ib(;~·~S,~g\nl.d~d 
...... CRI(] 'i/~<V' ....~_ ....~ 

Código Penal). 

"Artículo 242: Cuando tres o más personas se 
asocien con el propósito de cometer del;"-:,,t;; cada 



~ 
·/¡A•"v.

"1¿ , 
~.....,-C'-r

,,<;.. 
* 
. 
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una de ellas será sancionada: por ese solo hecho~ 

con prisión de. 1 a 3 años. Cuando la asociación 
sea para cometer los delitos· de homicidio doloso, 
robo. secuestro v tráfico de annas. la sanción será-. ­

. de 5 a 7 años. 
A los promotores, jefes o dirigentes de la 
asociación ilícita, les será aumentada la sanción 
en una cuarta parte_., 

4. Contra la Fe Pública (Capitulo 1, Título VID del Libro Segundo del 

Código fenal). 

'"Articulo 265: El que falsifique en todo o en parte 
una escritura o documentu público o auténtico de 
modo que pueda resultar perj uicio~ será 
sancionado con prisión de 2 a 5 años de prisión. 
Si el hecho fuere cometido por un sef':idor 
público en el ejercicio de sus funciones, la 
sanción será de 3 a 6 años." 

"Artículo 266: Las sanciones pre\'istas en el 
artículo anterior son aplkables al que incluye o 
haga incluir en una escritura o documento público 
o auténtico, declaraciones falsas concernientes a 
un hecho que el documento deba aprobar: de 
modo que pueda resultar perjuicio.n 

"Artículo 271: El que a sabiendas, haga uso o 
derive provecho de cualquier modo que sea, de un, 
documento falso o alterado aunque no haya 
cooperado en la falsificación o alteración, será 
sancionado como si fuese el autor." 

~.-..- . 
.-' \VI\ Dr:: 

/,~\' .... '- '(,.." ~'":- ....~ 
. <.,0.. ' ...." \" d'J,'. 

. //"'1 / ,.) .•-.~. ...... 
,,~.f."/"1. Al'ilLXOS -'. ( '. f :.;' ....... 

¡ .{ t ;;::' l Y.,:.' ) 'Ó\ \ ',:'iJ 
/ 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 29 de ag~~~~~~~~?<o0-CJO
 
. ,:>fL:f:lO"
 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. """--_. 
\~ 

2. Copia simple del documento aportado por la defensa técnica títu Iaclo 

"Intervención de Felipe Pérez Roque, luinistro de Relaciones Exteriores de fr 
%,6 
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Cuba, en la mesa redonda infonnativ~ efectuada en los estudios de la 

T~levisión Cubana, el dia20cle noviembre del 2000, aAño deJ aniversario 

de la decisión de Patria o Muerte" "Versiones Taquigráficas - Consejo de 

·Estado". 

3. Copia certificada del Retrato Hablado elabo~ado por la Sección de 

Reconocimiento Fotográfico y RetJJato Hablado de la Policía Técnica 

"Judicial de Panamá,gue contiene las características fisicas aportadas por 

CÉSAR ANDRÉs, MATAlv10ROS. CHACÓN en la identificación de 

,RAÚL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA. 

'4. Copia simple del recorte de' pre,nsa aportado por el imputado PEDRO 

CRISPÍN REMÓN RODRÍGUEZ, durante su Declaración Indá.gatori~ 

c01Tespondient~ al diario de circulación nacional denominado "Crítica 

Libr.e~:, editado el 14 de mayo de 2000;. donde aparece una vista, 

fotográfica. 

Comedidamente ,solicitamos que la infonnación gestionada sea 

certificada de confonnidad con la ley d~ su paí~. 

La s,uscrita Fiscal Primera de Circuito del prÍ1n~~~l~ia1 de 
fo..~~/ .. ' ~- ~{, 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los cf iiÍÍ;¡~5es.~~h* a 

la ley, los Tratados y Costumbres Internacioml~s. Y~O~~ia, la 

~1í1~ .~
oportunidad para manifestarle su agradecimiento y COl~~~.· . ~)~' 

Panmná, 29 de Agosto del año 200 l. C¡~'~ 
ok~ ,. ' , 
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FI~CALfA' PRIMERA, DE CIRCUITO· DEL PRIMER CIRCUITO 
'-J.UDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, veintinueve (29) de agosto de 
d,os mil uno (200 l) . 

. . : ~~~.::~1~:~~~~.::.~~}:__ Ministerio Público ha, recibido de ..la 

Procur~dt,lriaGeneral de la Nación, el, sumario iniciado de, oficio 

con el Infonne de la Policía Técnica Judicial, por el delito de 

PqS~SIÓN DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relacion~ a ¡"UIS 

POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA", GASPAR 

JHvlÉNEL; (a) "MANUEL DíAZ",' GUILLERlvl0 NOVO y PEDRO 

CRlSPÍN REMÓN RODRÍGUEZ. 
.~ 

Las cons~pncias prQcesales indican la necesidad de. recabar 

pruebas ªdicionales en la República de Cuba. 

En VilitUd de 10 expuestQ;····la·- suscrita Fiscal Primera de 

Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE:' 

, Elabórese Solicitud de Asistencia Judicial a la República de 

Cuba, de conf~nnidad al Principio de Reciprocidad entre los 

I 
La Fis~aJ" 

Cúmplase, " 

... .,iiH • ...;.......
 
''''';:''. 
. ,:. 

' .. 

La Secretaria, 

/ 
/:,' 

',', :~1~/'L(.· 
Licda. EmjseJonano 

ABF/j.'c./3707-2000 

.,- . :¡. .~ .• ' r-r,;''n'" "11: 
l. ,'.',!U,iill,:\,', l ' '" 

1, ¡fll .:~Ji~,',·,·' 
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AMPLIACIÓN DE DECLARACIÓN INDAGATOIUA RENDIDA 
rOR: GASPAR JIMENEZ (Al "MANUEL DIAZ" 

.. '. ~n la ciudad de Panamá,. siendo las nueve y treinta y cinco de la mañana 

(9:35 a.m.), del día de hoy lunes tres (3) de septiembre del dos mil 000 

(2001), el Suscrito Secretario de la Fiscalía Primera del Primer Circuito 

Judicial de Panamá, '~n Funciones de Agente Especial'" de conformidad con 

lo que establece el contenido del articulo 394 del Código Judicial, en asocio 

de la Oficial Mayor lLK.A PÜVEDA, quien actuará como Secretaria Ad-

Hoc, se trasladó a las Instalaciones del Centro de Rehabilitación El, 

RENACER de conformidad con el proveído de fecha 18 de juJio del afio 

2001, visible a folios 6,016 - 6,021 del sumario, con la finalidad de recibirle 

declaración indagatoria a GASPAR JIMENEZ (A) "MANUEL DIAZ"', 

Se le sefiala al imputado GASPAR JIMENEZ (A) «MANUEL DIAZ", que 

se encuentra libre de apremio y juramento para contestar o no a las pregunta.'; 

que se le formulen. Requelido a fin de que identificara su persona dijo 

llamarse como queda escrito en líneas anteriores, y demás genem.les 

con9cidas en acta de intento de declaración indagatoria de fecha 7 de 

diciembre del año 2000~ visible a folios 469-471 del sumario. Acto seguido , 

se le pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 de la Constitución Política 

.r: 
,< 

de la República de Panamá, los cuales se le transcriben a continuación: 

ARTICULO 22 DE LA CON8TITIJCION NACIONAL: "TODA 

PERSONA DETENIDA DEBE SER INFORMADA 

INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA COMPRENSIBLE. 
1;­

j•. 

DE LAS RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE SUS DERECHOS 

-(:J~t/7:r~? 2 ~ .5 - ~ O ­
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CONSTITUCIONALES Y LEGALES CORRESPONDIENTES....L1S
 

PERSONAS ACUSADAS DE HABER COMETIDO UN DELITO
 

~;\: '!	 TIENEN DERECHO A' QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA 

lvIIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD EN JUICIO 
,	 , 

PUBLICO QUE LE HAYA ASEGURADO TODAS LAS GARANTIAS
 

E81"AlJLECIDA8 PARA SU DEFENSA. QUIEN SEA DETENIDO
 

. , 
TENDRA DERECHO, DESDE ESE MOMENTO, A LA ASISTENCIA 

DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS POliCIALES Y 

.JUDICIALES"............... ARTICULO 25 DE LA CONSrrWCIÓN 

NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A DECLARAR EN ASUNrO 
,	 , 

CRIMINAL,' CORRECCIONAL O DE POLlCrA, CONTRA SI MISMO, 

SU CÓNYUGE O SUS PARIENTES DENI'RO DEL CUARTO G1WJO 

DE CONSANGUINIDAD O SEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo al 

articulo 2112~ 2113 Y 2114 del Código Judicial se le pone en conocimiento 

los cargos que se le imputan. Se le infonna al imputado que se le investiga 

.~.	 por infractor del artículo 5 de la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995, es 

decir~ por el delito de POSESION DE EXPLOSIVOS; Capitulo 1, Titulo 

VIIi~ del Libro Segundo del Código Penal (CONTRA LA FE PUBLICA); 

el Capítulo lII, Título VII, del Libro Segundo del Código Penal 

(Asociación Ilícita); y delito CONTRA LA SEGURlDAD COLECTIVA 

QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN, establecido en el Capítulo l, Título 

VII del Libro 'Segundo del Código Penal, investigación iniciada de Oficio el ~:¡;~.: 

.	 . ' ,ir ~~ , 
, día 17 de nOViembre del 2000. Se le adVIerte al compareCIente que d!~ '~,~i' :. 

_1 r~;
conformidad con el articuló 2147-N del Código Judicial, si revcla.~\ :JJí.,<. 

. '~..t .." 

opoArtunam~ente, o ha revelado, la identidad de los autores, cómplices 9' .. Z:~ ,
7 ( .91-. v~ 

.~, ,"' "" . ' ,.---, A:-<:.~.e_-/ ~ / 3 ". (; (5 .- \) ¿-/.~ 
'---f7-O~' ,,;/,r¡:.. -J ~ , () c> (J~ 
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encubridores del delito, y ha aportado indicios suficientes paca el 

enjuiciamiento de éstos, tendrá derecho a wm rebaja de hasta la mitad de la 

lt·, .'::J pena y a la suspensión condicional de la ejecución de ésta. Seguidamente es 

pre~tado de la siguiente manera. PREGUNTADO: Diga el indagado si ha 

comprendido claramente los hechos por los cuales se le investi~ así como 

sus derechos legales y constitucionales. CONTESTO: sí comprendí lo que se 

trie explicó. PREGUNTADO: Diga el indagado si después de habérselc 

infonI,lado sus derechos constitucionales y legales usted va a rendir In 

presente indagatoria. CONTESTO: Sí, voy a rendir la presente indagatoria 

en presencia· de mi abogado el Licenciado ROGELIO CRUZ RIOS (SE 

HACE CONSTAR QUE SE ENCUENTRA PRESENTE EL LICENCIADO 

~; ROGELIO CRUZ RIOS). (SE HACE CONSTAR QUE SE ENCUENTRA· 

PRESENTE EL DOCTOR LUIS A. BENlTEZ, MÉDICO FORENSE DEL 

INSTITUTO DE MEDIClNA LEGAL). PREGUNTADO: Diga el indagadC' 

qué tiene que decir con respecto a los cargos fonnulados en su contra 

CONTESTO: Nada de eso es verdad, todo eso es mentira. PREGUNTADO: 

Diga el indagado, quién ideó y cómo se ideó el plan para introducir 1m. 

explosivos y los artefactos indicados para elaborar una bomba al territorio de 

la República de Panamá CONTESTO: Eso es mentira. PREGUNTADO 

Diga el· indagado, si usted ideó la introducción de los explosivos y 10f~ 

'lk. artefactos indicados para elaborar una bomba al territorio Nacional. En caso 
¡~;!!.
 

~
 

contrario, quién o quiénes lo idearon. CONTESTO: Nosotros no tenemo~ 
~ 
··~·f 

<'!-:>O'
nada que ver con eso, y eso es mentira. PREGUNTADO: Diga el ind!1crado. ..... ~ .•"l:l :, $.f: 

.':;.. :j-~.fI 
~. ~~: i> 
!;~.\'\ . Jsi usted introdujo los explosivos y los artefactos indicados para elaborar lUla :~(i.:' .; . 

/. 
~. , ·r...· 

bomba al territorio Nacional. En caso contrario quién o quiénes !04~¡; ~. 
¿/' ~ ~ ;?--- {; '5 -. 6 CJ.- ?:i/ ~. ¿/ . ­

. 7' -. ~.<:.-k-......~~"?' ~. ·/J."·7 "7A~ 
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ingresaron. CONTESTO: No tengo nada que ver con eso. PREGUNTADO: 

Diga el indagado, si usted trasladó los explo.sivos y artefactos indicados para 

..•¡;, elaborar una bomba al tenitorio Nacional hasta la ciudad Capital de Panamá 
: .,,' 

CONTESTO: Le vuelvo a repetir que no tengo absolutamente nada que ve" 

con eso. PREGUNTADO: Diga el indagado, fecha y hora en que ingresnror I 

los explosivos al,territorio Nacional. CONTESTO: Vuelvo a repetir que 11(" 

se nada de eso. PREGUNTADO: Diga el indagado si usted manipuló lo~· 

explo~ivo.s y artefactos indicados para elaborar lUla bomba. CONTESTO 

Vuelvo a repetir que no tengo absolutamente nada que ver con eso. 

PREGUNTADO: Diga el indagado quienes manipularon los explosivos y 

los artefactos indicados para elaborar lUla bomba. CONffiSTO: Vuelvo a 

jf;¡: . repetir que no se absolutamente nada de eso. PREGUNTADO: Diga el 
~íil:' 

indagado con qué propósito fueron introducidos los explosivos y los 

at1efactos indicados para elaborar una bomba al tenitorio Nacional. 

CONTESTO: No se nada de eso. PREGUNTADO: Diga el indagado~ si 

."..--..,.. usted era el encargado de annar los explosivos y los artefactos indicados 

para elabornr una bomba para hacerlos detonar. En caso contrario, quién o 

quiénes eran. los encargados. CONTESTO: No se nada de eso. 

PREGUNTADO: Diga el indagado~ cuál fue su participación en los hechos 

delictivos que nos ocupan, y cuál era su participación luego de detonados los 

explosivos. CONTESTO: Vuelvo a decir que no se nada de eso. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, cuál fue la participación de LUIS 
. ~ .... 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, en los hechos 
. '~.,.4 ~ .,.. 
r,..·. . .~ .. 

O",:' ~ ~,.,;'. 

delictivos que nos. ocupan, y cuál era la participación del mismo luego de ,::; ': . r.Á~·,: 
".' .!;;iJ;.--:-- 7.-= 

detonados los explosivos. CONTESTO:· Todo eso e& .....mentir.~.~/~)~. 
~ . /! (J 8.--~_ /'~;:-' 7&

4'P,nv<-Y~J 2-?5 ··&O-/~/Y ..
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PREGUNTADO: Diga el indagado, cuál fue la participación de 

GUILLERMO NOVO, en los hechos delictivos que nos ocup~ y cuál era 

nos ocupan, y cuál era la participación del mismo luego de detonados 1('5 

explosivos. CONTESTO: Eso es mentira PREGUNTADO: Diga d 

. indagado, cuál era la participación de JOSE VALLADARES (a) PEPE EL 

CUBANO" en los hechos delictivos que nos ocupan, y cuál era la 

participación del mismo luego de detonados los explosivos. CONTEST(): 

Eso es mentira. PREGUNTADO: Diga el indagado, cuál fue la participación 

de RAUL RODRIGUEZ HAMOUZOVA, en los hechos delictivos que nrls 

ocupan, y cuál era la participación del mismo luego de detonados los 

explosivos. CONTESTO: Eso es mentira. PREGUNTADO: Diga el 

indagado" cuál fue la participación de CESAR ANDRES MATAMaRO>; 

CHACON~ en los hechos delictivos que nos ocupan, y cuál era la 

participación del míslno luego de detonados los explosivos. CONTESTO: 

Eso es mentira. PREGUNTADO: Diga el indagado, cuál fue la participación 

de JOSE MANUEL HURTADO VIVERO, en los hechos delictivos que no') 

ocupan, y cuál era la participación del mismo luego de detonados lc'~ 

ail explosivos, CONTESTO: Eso es mentira PREGUNTADO: Diga ('1 
11· 

indagado, si tiene usted la cápsula detonante. Si la tiene, diga el lugar y la. 

.ubicación de la misma, o si la entregó a otra persona, proporcione el nombr(~ :.;. ';5 " . 
r .. '•• ,.~ .'~ 

• '. "'i' ~. 

y dirección de la misma CONTESTO: Eso es mentira PREGUNTADO: ~: .."f~:t~~~~ 
. ~'~;i:~~ 

Digae1 indagp./iO.'.w.'én o qui.énes tienen la cápsula detonante. CONTESTO:V~;1 // / e"/( -e7, "V
~t- :r.,.~ 7--Co ';-#Ó--'{¿;- /5-- ,. ~ 
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Eso es mentira PREGUNTADO: Diga el indagaclo, si usted ingresó al país 

la cápsula detonante y lugar, fccha y hora del ingreso. CONfESTO: Eso es 

m~tira.. PREGUNTADO: Diga el indagado, quién O quiénes transportaron 
,­

hasta: la ciudad Capital de Panamá la cápsula detonante. CON1E8TO: Eso 

es mentira PREGUNTADO: Se le pone de presente al imputado las vistas 

fotográficas que constan de fojas 123 a 130 del sumario, y se le pregunta qué 

tiene que decir al respecto. (SE HACE CONSTAR QUE SE LE PONE DE 

PRESENTE AL INDAGADO LAS VISTAS FOTOGRAFICAS VISIBLES 

A FOLIOS 123 A 130 DEL SUMARIO QUE NOS OCUPA). CONTESTO: 
~-

No se absolutamente nada de eso. PREGUNTADO: Diga el indagado, en 

qué paIs se adquirió el material explosivo, los artefactos indicados para 

~t~ . ehlbomr una bomba y la cápsula detonante, y si usted los adquirió. En caso 

contrario, quién o quiénes los ad.quirieron, _proporcione el nombre y 

di,recci6n. CONTESTO: Eso es mentira PREGUNTADO: Diga el indagado, 

cuánto se pagó por este material, cuánto por la cápsula detonante, cuánto los 

explosivos, y cuánto por los artefactos indicados para elaborar una bomba 

CONTESTO: Eso es mentira PREGUNTADO: Diga el indagado, si ha 

participado con anterioridad en actos terroristas con explosivos, contra el 

Presidente de Cuba Doctor FIDEL CASTRO, Funcionarios del Gobierno de 

la República de Cuba" u otros afines. De ser así, cónlo, cuándo, dónde y con 

~m~: quién o quiénes 10 ha efectuado, y porqué motivo 10 hizo. CONTESTO: Eso 
", 

;~ 

es mentira.. PREGUNTADO: Diga el indagado, si ha participado en 

atentados con explosivos contra el Presidente de Cuba Doctor FIDEL _)~. ~-~: 
:', :~; .;(~'. ~<.~~.. ~., 

1'., 

CAS1RO, Funcionarios del <;Jobiemo de la República de Cuba, u otros ;:~.~ 1. 
afines. De ser así; cómo, cuándo, dónde y con quién o quiénes lo ha~.::: j~f'7 c'¿:'Ib:?" e--t{ • 

.. ~~~y :;z-..f':5 ..·to-9s-//j '-,o 
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efectuado, y porqué motivos los hizo.. CON1ESTO: Eso es mentira. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si ha sido investigado y condenado en 

algún país por la comisión de algún delíto. De ser así, fecha de ello, 

resUltado de las investigaciones, términos de la condena, y víctimas en 

aquellos hechos. CONTESTO: Eso lo voy a contestar al final de la. 

indagatoria. PREGUNTADO: Diga el indagado, si forma parte usted, de 

alguna organización que se dedique a este tipo de actividades en 

inve~gación. En caso afinnativo, nombre, dirección de la misma y quiénel' 

son sus miembros. CONTESTO: No pertenezco a ninguna organización. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si usted es el dirigente de los hechos 

delictivos cuya investigación nos ocupa. En caso contrario, quién o quiénes 

¡11i, son, y proporcione el nombre completo de los mismos y dónde pueden ser 
~¡~::'i 
''''v· 

ubicados. CONTESTO: No soy dirigente de nadie. PREGUNTADO: Se le 

pone de presente al indagado, el docmnento visible 'a folios 34 del sumario, y . 

se le pregunta qué tiene que decir al respecto. Explique. (SE HACE 

CONSTAR QUE SE LE PONE DE PRESENTE AL INDAGADO EL 

REFERIDO DOCUMENTO DE FOJAS 34 DEL SUMARIO). 

CONTESTO: Yayo dije· que n.o se nada de eso. PREGUNTADO: Explique 

el indagado qué es el "Grupo Militar de Acción y Justicia", a qué actividades 

de dedica, quiénes lo integran, y qué posición ocupa usted dentro de esta 

organización. CONTESTO: Yo no se absolutamente nada de eso. 

PREGUNTADO:· Explique el indagado, qué significa "GRACIA", 

''MONZqN', cCARNOLDO", "JULIO".CONTESTO: No se absolutamente 

nada de eso. PREGUNTADO: Explique el indagado, quiénes son los 

"COMANDo.S CUBANOS", a qué actividades se dedican; quiénes l~y> - )/ ,-ff~j~~ 
~,:' ~. / ~.. ././..... ::2-¿;' > --e:; 0- y''6- /~ '.. (. . 0;...... / 7?/C~' 

,-' -- \ . . '-"".~¿1 
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integran, y qué posición ocupa usted dentro de esta organización, y dónde 

opera la misma. CONTESTO: Yo no conozco nada de eso. 

:. .) PREGUNTADO: Explique el indagado qué posición ocupa LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, GUILLERMO NOVO, 

PEDRO CRISPIN REMON, JOSE VALLADARES (a) PEPE EL 

CUBANO, RAUL RODRlGUEZ HAMOUZOVA, CESAR ANDRES 

MATAMOROS CHACON, y JOSE MANUEL HURTADO VIVERO, 

. dentro de la Organización de los llamados "COMANDO CUBANOS". 

CONTESTO: No se absolutamente nada de eso. PREGUNTADO: Diga el 

indagado, si forma. o ha fannado· parte usted de alguna organización 

anticastrista. De ser así especifique cuál, quiénes la integran, a qué tipo d~ 

i:;l actividades sededic~ y qué. posición ocupa usted dentro de la mismn. 
iH. 

CONTESTO: No he pertenecido a ninguna organización, ni en la actualidad 

tampoco. PREGUNTADO: Explique el indagado~ cómo, porqué y con qutS 

nlotlvo se hizo pasar usted por MANUEL DIAZ, utilizando un pasapor1l~ 

con la identidad de esta persona, su fotografia, e ingresó al territorio 

Nacional. CONTESTO: Porque la tiranía Cubana mandó a Panamá una lista 

d.e cincuenta y cinco (55) personas·para que no sedejaJ:an entrar al tenltorj(, 

Panameño. PREGUNTADO: Diga el indagado, si la alteración ~r 

presentación del pasaporte falso a nombre de MANUEL DIAZ, que ponab; 1. 

usted., formaba parte. de la organización para llevar a cabo los hecho~. 

delictivos cuya investigación nos ocupan. Explique con detalles. 
.~ . 

'CONfEsro: No hay ningún hecho delictivo que viniéramos a hacer ell 

Panam~ solamente íbamos a tratar de que se escapara de las filas de }:I_ 

tiranía Cubana. el G~~ral EDUARDO DELGADO, que había mand~~~::;l~ ~,v . 
'-#~:n~ 2-b.;:; - ~ cJ - i"S'/(J­
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d.ecir que iba adesertar. PREGUNTADO: Diga el indagado, cómo el que 

usted ha mencionado como el General EDUARDO DELGADO '~abía 

\ :\ mandado a decir que iba a desertar". CONTESTO: Se lo mandó a decir al 

señor LUIS POSADA CARRILES. PREGUNTADQ: Explique el indagado, 

cómo "Se lo mandó a decir al sefior LUIS POSADA CARRILES". 

CONTESTO: A. través del señor PEDRO REMaN. PREGUNTADO: 

Explique. el inda,gado, cómo le consta a usted lo que ha manifestado 

referente a que se mandó a decir a LUIS POSADA CARRILES, a través de 

PEDRO REMüN, sobre la deserción d.el General EDUARDO DELGADO. 

CONTESTO: PEDRO REMON me 10 dijo a mi personalmente. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, cuándo, en qué lugar, y quiénC~i 

h'/ estuvieron presentes cuand.o PEDRO REMON le dijo a usted lo que ha 

luanifestado, en repuesta que antecede. CONTESTO: No recuerdo si fue en 

el mes de septiembre u octubre en presencia del sefior GUILLERM() 

NOVO. No recuerdo bien, pero creo que fue en. un restaurante en Miami 

Flotida. PREGUNTADO: Diga el indagado, respecto a esta reunión que 

acaba de manifestar con PEDROREMON y GUILLER1V10 NOVO, quó 

temas trataron. CONTESTO: Hablamos de muchas cosas porque fue una 

conversación social, en la cual el señor PEDRO REMaN me dijo que el 

General EDUARDO DELGADO quería desertar, y el seílor POSAD;'\ 

ir· queda para ver si le podíamos ayudar. Yo no estuve muy de acuerdo, ya que
j}: 

no hay mucha confionza con esa gente, pero yo había oído por radio la .;. . 
. c­

~. .' . 

conferencia de prensa que había dado el Capitán LAZARO 

BE1HANCOURT de los trabajos que había pasado para poderse exiliar. 

Aquí le puedo mostrar las Selecciones de este mes donde hay 

~tY~(~¿ :;2-& j-c; cJ-- ?()/T 
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Doctores que desertaron del Gobierno Cubano, y relatan todos los tmbajos 

que pasaron para poderse escapar de la tirama Cubana, que lo cogieron 

presos y tuvo que intervenir la O.N.U., y quiero aportar el relato de los 

doctóres para que conste en el sumario, por lo cual yo decidí ayudar al 

General EDUARDO DELGADO. Lo que quiero aportar está desde la páginn. 

25 a la página 31 de la Revista Selecciones, que se expresa 4'Ansia de 

Libertad", es la última Selecciones del mes de septiembre del 2001, acaba de 

salir (SE HACE CONSTAR QUE EL INDAGADO APORTA EN LA 

DILIGENCIA LA REVISTA SELECCIONES QUE HA HECHO 

REFERENCIA LA· CUAL CONSTA DE 144 PAGINAS DE 

CON1ENIDO). PREGUNTADO: Diga el indagado, luego de esta reunión 

l~1 qué hizo usted referente a lo que ha manifest8dQ sobre la deserción del 

General EDUARDO DELGADO. CONTESTO: Yo no hice nada, solo 

espel~ar a que me avisara11 para venir a ayudar a la deserción del General 

EDUARDO DELGADO. PREGUNTADO: Diga el indagado, quién, cómo, 

cuándo y en qu6lugar le iban a avisar sobre lo que ha. manifestado ustcd dc 

la deserción del General EDUARDO DELGADO. CONTESTO: En ningún 

lugar, ellos me avisarían por teléfono. en Estados Unidos. Me avisarla el 

señor PEDRO r{EMON. Me iba a avisar unos días antes de la deserción. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si el señor PEDRO REMüN le avis6. y 

.. de ser así exactamente cuándo le avisó. sobre lo que ha manifestado usted 
l· 

iba a ser la deserción del General EDUARDO DELGADO. CONTESTO: El 

me avisó~ no recuerdo nlUY bien si fue una semana antes o dos semanas antes 

de que iba a ser aquí en la Cumbre. PREGUNTADO: Diga el indagado, qué 

~:VJ~~~!J6 
ue h ..--..., . ~­hizo usted luego de ser avisado por PEDRO REMüN de la q :~9~~ 
4~s· diJ

4#~ ~-6>-¿jJ--f6'/g 

. . 
'~.~~':. ~" 
·~~.~..",;'~~~r;;; ~.~. 
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mencionado sobre la deserción del General EDUARDO DELGADO. 

CO~TEST~,: Yo ~ompré mi~ boletos para venir a la ciudad de Panamá, para 

.. "ayudar a la deserción del Gener?1. PREGUNTADO: Diga' el indagado, 

c6nlo, cuándo y dónde usted compró los belletos que ha hecho meqyión, y a 
~ " '. . -\ 

nOgIQre de ,quién los' compró. CONTESTQ: Los compré en una agencia de 
. .~.~ 

p~aje enMiam!, que no recuerdo el nombre, y los compré anqmbre de 
" . ' . "\. ~ . :I~ 

.;:. 

MANUEL DIAZ. Lo compré con' una taIje:t:&. de crédito, a nQwbre de 

. ,. 
GASPAR. JIMENEZ. Me gustarla que se, suspendiera la presMUte 4iligencia 

~ ". .. 

por la ~ora Q.e almuerzo. La Fiscalía consi~era completameJ,1t~justipcada la 
. . . ~. 

, . 

solicitud 4el inq,agado GASPAR JIMENEZ, por lo que se suspende la 
":. 

e"a~uRGión de la presente diligencia para s,er reaperturada a l~ dos y treinta 
. ," ~ 

de la ~de de hoy (2:30 p.m.). En es~e estado se da por tennirwda la presente 
l~. 

diligencia, la que ha sido suspendida para llas dos y treinta de. la tarqf, luego . ,. 

d<t haber sido leída y encontrada correcta por todos los que en ella han 

participado. 

<, 

..' .~~~' 
EL ABOGADO DE LA ~ENSk=~' ~.
 

LICDO. ;ROGELIO CRUZ IllOS.
 

....... , 'l."
 ,. ,',:: .. .L'a.' "U'I'C .. 
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-"EL MEDICO FORENSE, 

nOCTOR. LUIS A. BENITEZ;~ 

LA SECRETARIA AD-.HOC, 

Exp:370}~ 

impp.~.J 

l. 
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OTRO SI: EL IMPUTADO GASPAR. JIMÉNEZ (a) MANUEL DJAZ 

MANIFIESTA QUE NO TIENE ACLARACIONES A LA PRESENTE 

DILIGENCIA. SE DEJA CONSTANCIA QUE EL LICENCIADO 

M-éNIFIESTA QUE NO TIENE OBJECIONES QUE HACER, COMO 

TAMBIEN MANIFIESTA LA NECESIDAD DE RETIRARSE DE LA 

DILIGENCIA, LUEGO DE CULMINADA LA 1VIISMA, y PIDIO AL 

DESPACHO FIRMAR LA DILIGENCIA EN HORAS DE LA TARDE. En 

este estado se da por tenninada la presente diligencia, la que ha sido 

suspendida para las. dos y treinta de la tarde, luego de haber sido leída y 

encontrada correcta por todos los que en ella han participado. 

EL SECRETARIO '~EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL" 

~~~ 
LlCDO. CESAR A. PERE1RA 11. 

LICDO. ROGELIO CR' u roOS. 

EL MEDICO FOREN~.;e/~4Y;4 "C
 

DOCTOR. LUIS A. BENlTEZ.
 

LA SECRETAmA AD-H'pS:, 

(~lKI-. t~\ \~~cCr? 
ILKA M. POVEDA 

Exp:3707/impp. 



CONTINUACION DE LA AMPLIACIÓN DE DECLARACIÓN 
INDAGATORIA RENDIDA POR: GASPAR JIMENEZ @ 
"MANUEL DIAZ" 

¡: ~ .,. , 

.:. En la ciudad de Panamá, siendo las dos y treinta y cinco de la tarde (2:35 

p.m.), del día de hoy IWles tres (3) de septiembre del dos mil uno (2001). el 

Suscrito Secretario de la Fiscalía Primera del Prilner Circuito JudiciaJ de 

Panamá, 'c.En Funciones de Agente Especial" de confomúdad con lo que 

establece el contenido del artículo 394 del Código Judicial, en asocio d(~ la 

Oficial Mayor ILKA POVEDA, quien actuará como Secretaria Ad-I loc, se 

.--, trasladó a las Instalaciones del Centro de Rehabilitación EL RENACER, de 

conformidad con el proveído de fecha 18 de julio del año 2001, visible a 

folios 6,016 - 6,021 del sumario, con la finalidad de continuar con la 

diligencia de indagatoria a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, quien 

es de generales conocidas en autos. Se le infonna nuevamente al imputado 

GASPAR JIMÉNEz (A) '~UEL DIAZ", que se encuentra libre de 

apremio y juramento para contestar Ó no a las preguntas que se le formulen. 

Acto seguido nuevamente se le pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 

de la Constitución Política de la República de Panamá, los cuales se le 

transcriben a r..ontinuación: ARTICULO 22 DE LA CONSTITI.1CION 

NACIONAL: "TODA PERSONA DETENIDA DEBE SER 

INFORMADA· INMEDIATAMENI'E Y EN FORMA QUE LE SEA 

, 
COMPRENSIBLE, DE LAS RAZONES DE SU DETENCION y DE SUS 

DbllECHOS CONSTITUCIONALES y LEGALES 

.,..,~CORRESPONDIENTES•...LAS PERSONAS ACUSADAS DE HABER :.•. .:.~:'oO,' 

.COMETIDO UN DELITO TIENEN DERECIIO A QUE SE PRESUMA--., 

'i/./ 0~~ 
.~ . ~. .2~s-¡{ó.'~[;/S' . 
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suINOCENCiA JfdIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD EN 
, 

JUICIO PUBLICO QUE LE llAYA ASEGURADO TODAS LAS 
, 

GARANTIAS ESTABLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN SJ7~ 
...,-.. 

. , 
DE1!iNIDO TENDRA DERECHO, DESDE ESE MOMENTO, A rA 

ASISTENCIA °DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS 

POLICIALES Y JUDICIALES".. .•..........• ARTICULO 25 DE LA 

o , 
CONSrrruCION NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A 

DECLARAR EN ASUNTO CRIMINAL, CORRECCIONAL O DE 

, , , 
POLICIA, CONTRA SI MISMO, SU CONYUGE O SUS PARIENTES 

~oo 

DENrRO DEL CUARTO GRADO DE CONSANGUINIDAD O 

SEGUNDO DB AFINIDAD"~ De acuerdo al artículo 2112~ 2113 Y 2) 14 

del Código Judicial se le pone nuevamente en conocimiento los cargos que 

se le imputan. Se le infonna al imputado que se le investiga por infractor '[el 

articulo 5 de la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995~ es decir~ por el delito de 

POSESION DE EXPLOSIVOS; Capitulo I~ Titulo VIII, del Libro Segundo 

del Código Penal (CONTRA LA FE PlJBLICA); el Capítulo IlI, Titulo 

VII, del Libro Segundo del Código Penal (Asociación Ilícita); y delito 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO 

COMÚN, establecido en el Capítulo 1, Título VII del Libro Segundo elel 

Código Penal, investigación iniciada de Oficio el día 17 de noviembre elel
 

,": 2000. Se le manifiesta nuevamente al compareciente, que de conformidad
 
~!:1:; . 

con el artículo 2147-N del Código Judicial, si revela oportlUlamente, o ha 

revelado la identidad de los autores, cómplices o encubridores del delito, y 
, ..j;;', 

ha aportado indicios suficientes para el enjuiciamiento de éstos, tendrá /b::~:': ~ ':o , >\.~~..' .. ' o .;' 

derecho a u,na rebaja de hasta la mitad de la pena y 08. la suspensión ooq:~~il:<'. o:~·o:.: 

. h~ -- ' =¡{ -3- r/?/- ?'c-/s: . ~f7 '~~~:~.:.---"\::::70' r: ~~~d}
:,...... ../" .. 
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condicional de la ejecución de ésta Seguidamente es preguntado de la 

siguiente manera. PREGUNTADO: Diga el indagado si va usted. a 

w.·.~...I~'.: ..\ participar en la continuación de diligencia de indagatoria. CONTESTO: Sí,ü.'i1: . 

en presencia de mi abogado. el Licenciado ROGELIO CRUZ RlOS(SE 

HACE CONSTAR QUE SE ENCUEN1RA PRESENTE EL LICENCIADO 

~OGELIO CRUZ RIOS). PREGUNTADO: Diga el indagado si conl)ce 

usted a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRlGUEZ MENA. 

. En caso afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde 10 conoce, y si le une 

con él algún vinculo de amistad, enemistad o de parentesco fmnil iar. 

CONTESTO: Lo conozco desde hace mucho tiempo. No puedo precisar la. 

fecha, pero es' mi amigo desde hace tiempo. Lo conocí en la ciudad de 

Miami. de verlo en una casa de una amistad común. PREGUNTADO: Diga. 

el indagado, en la casa de qué amistad usted se refiere conoció a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA. CONTES'rO: 

No me acuerdo en la casa donde lo conocí. PREGUNTADO: Digfl el 
..--.... 

indagado, si conoce usted a GUILLERMO NOVO. En caso afinnativo desde 

cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y sí le une con él algún vínculo de 

amistad, enemistad o parentesco familiar. CONTESTO: Lo conozco de~de 

hace mucho tiempo también. Lo conocí allí en Miami en una mueblería que 

él tenía.,. y de allí es de donde 10 conozco. Es l.ID an'Úgo. PREGUNfM)O: 

Diga el indagado, si conoce usted a PEDRO CRISPIN REMaN. En caso 

afinri.ativo desde cuándo, cómo y de dónde 10 conoce, y si le une con él 

algún vínculo de amistad, enemistad o parentesco familiar. CONTESTO: Lo 

conozco desde hace muy poco tiempo, como en el mes de septiembre del 

2000, ~me }prese.ntó el seí}or GUILLERMO NOVO en un res.taurante. 

. ~~ 2-.~~-r:6 -J"6-/J-~~ 
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PREGUNTADO: Se le pone de presente al indagado el documento visibl·} a 

folios 106 del sumario, y se le pregunta qué tiene que decir al respecto (SE 

H;ACE CONSTAR. QUE SE LE PONE DE PRESENTE AL INDAGADO 

LA REFERIDA FOJA 106). CONTESTO: Yo no tengo que decir nada. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si conoce usted a RAUL RODRIGUEZ 

HAMOUZOVA: En caso afirmativo desde cuándo, córno y de dónde:' lo 

conoce, y si le une con él algún vínculo de amistad, enemistad o parentesco 

familiar. CONTESTO: En mi vida 10 he visto. PREGUNTADO: Dign. el 

indagado, si conoce a JaSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. En 

caso afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une con él 

algún vinculo de amistad, enemistad o parentesco familiar. CONTESTO: Lo 

"{J" conozco desde hacen muchos años también, lo conocí en Miami~ noI,),.!il.
~j 

recuerdo el lugar donde 10 conocí, ya que hace tanto tiempo, ni me acuerdo 

cómo 10 conocí, es un muy buen amigo mío. PREGUNTADO: Diga. el 

indagado, si conoce usted a CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON. 

En caso afinnativo desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une 

con él algún vínculo de amis~ enemistad o parentesco familiar. 

CON1ESTO: Lo conozco desde hace regular tiempo, como hace cinco año o 

cuatro, no te puedo decir exactamente, ya que conozco a un pariente de él, 

creo que es un cuñado de él, que visitaba su casa No tengo ningún 

parentesco con él, es una amistad normal. PREGUNTADO:' Diga el 

indagado, si usted conoce a JaSE MANUEL HURTADO VIVERO. En case 

afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si l.e une con él 

. algún vínculo de amistad, enellÚstad o parentesco familiar. CONfESTO: L0 :i¿,.:' "' 
~l;· ~.!'"conocí una vez que fui a ver a CESAR MATAMOROS, Ylo vi allí Wl di3~ :-.:, r~ . 

~~ 2-,? 3- €d-9-;-/? ~4",; 
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Fue anteriormente a esta última vez que estuve aquí en Panamá, hace 

muchos años. No tengo ningún vínculo con él. Lo conocí en el negocio de 

~';;. CESAR MATAMOROS. PREGUNTADO: Diga el indagado, porqué· 
':J" .. 

nombre o sobrenombre conoció a JaSE MANUEL HURTADO VIVI':RO. 

CON1ESTO: Lo conozco por HURTADO, pero creo que le dicen 

.~'CHOCOLATE".PREGUNTADO: Diga el indagado, según usted, qUÍón le 

dice CHOCOLATE a JOSE MANUEL HURTADO. CONTESTO: No se 

quien le dice CHOCOLATE, pero eso tengo entendido. PREGUNTADO: 

Diga. el indagado si conoce usted a ROBERTO CARRILLO. En caso 

afirmativo desde cuándo, cómo y de dónde lo eonoce, y si le une con él 

algún vínculo de amistad, enemistad o parentesco familiar. CONTESTO: En 

mi vida lo he visto, y no me une eon él nada. PREGUNTADO: Diga el 
r,g,.. 
1:.!fF;\·:;::; . 
~. 

indagado si conoce usted al Presidente de Cuba Doctor FIDEL CASTRO. 

En caso afinnativo desde cuándo, cómo y de dónde lo conoce, y si le une 

con él algún vinculo de amistad, enemistad o paren.teseo famil ¡ar. 

CONTESTO: Lo conozco de vista en Cuba cuando triunfó la RevolUCIÓn, 

que eso fue en 1959. No me une ningún parentesco con él. PREGUNTADO: 

Diga el indagado, quiénes tenían conocimiento del plan, según usted, de la 

deserción del General EDUARDO DELGADO. CONTESTO: Según yo 

tengo entendido lo tenía LUIS POSADA CARRlLES~ y lo teman algunas 

I';II~',~ personas más~ pero no se quienes son. Que yo sepa nada más LUIS 
~i:! 

POSADA CARRILES Y PEDRO REMON que fue quien me dijo a mi, y 

.otras personas, pero que no son de mi CQnocimiento~ PREGUNTADO: Diga 

el indagado si tenía usted conocimiento la fccha y hora en que llegaba a 

Panamá el Presidente de Cuba., Doctor FIDEL CASTRO, con motivo de la X 

--&~~ Z.?;;-t::6-YG/? ~p 

...
 .,..

. ~.

· :·...1(·',.
.~ 

,
. 

• J'f'"' ..' ;.~ o' • 

.~ " .. ....,.· r·' :: ..""., 
':; .~..(~. 

'. . 
;W, ­
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Cwnbre Iberoamericana de Jefes de Estado de Gobiernos. CONTESTO: No 

tenía conocimiento de la llegada del tirano CAS1RO a Panamá 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si usted se contactó por detenninado 
.. '.~ 

1.\1 , . 

medio con JaSE VALLADARES (8) PEPE EL CUBANO antes d(~ su 

ingreso~ en esta últitna. ocasión, al territorio de la República de Panamá. 

CONTESTO: Que yo recuerde no. PREGUNTADO: Diga el indagado, si 

usted se contactó por determinado medio con CESAR ANDRES 

MATAMOROS CHACON antes de su ingreso, en esta última ocasión, al 

tenitorio de la República de Panamá CONTESTO: Que yo recuerde no. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, cuántas veces ha visitado usted, y en 

qué fechas a JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. CONTESTO: 

Yo la última vez que lo vi fue en Miami, cuando le cortaron el pie. Lo he 

visto pocas veces en Miami. PREGUNTADO: Diga el indagado. cuántas 

veces ha visitado ust~, y en qué fechas a CESAR. ANDRES 

MATAMOROS CHACON. CONTESTO: Creo que lo he visto una o dos 

,~	 
veces en Miami, y aquí en Panamá ooa vez. Las fechas no me acuerdo. 

PREGUNTADO: Diga el inciagado, si la visita o visitas que ha hecho usted a 

JaSE VALLADARES (A) PEPE EL CUBANO, ha coincidido con la de 

LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRIGUEZ MI3NA, 

GUILLERMO NOVO, PEDRO CRlPIN REMON, JOSE MANUEL 

HURTADO VIVERO:> CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON. 

CONTESTO: Nunca. PREGUNTADO: Diga el indagado, con qué nombre o 

I 

nombres es conocido usted. CONTESTO: Como GASPAR JIMENEZ. No 

tengo alias ni tengo sobrenombres. PREGUNTADO: Diga el indagado, con 

qué nombre o nombres conoce usted a LUIS 'POSADA CARIULES (a) 

~fjl~ :;2.? d -6 O-- '6'''';-/S" «a:;;~ 
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FRANCO RODRIGUEZ NIENA. CONIESTO: Con el n01nbre de LUIS
 

POSADA CARRILES. PREGUNTADO: Diga el indagado con qué otra
 

~tl ~dentidad o identidades ha ingresado uste.d al tenitorio de la República de 
,. 

Panamá. Explique identidades, de ser el caso, y las fechas con que ingresó 

en cada una de las lnismas, con quién o quiénes se contactó, con quién o 

,qménes ingresó, qué lugares visitó y qué actividades realizó. CONTESTO: 

ConlO MANUEL DIAZ, que vine a· ver a JaSE VALLADARES, la fecha 

exacta no me acuerdo, fue hace años. Ingresé yo solo. PREGUNTA DO: 

..'~ 
Diga el indagado, el momento que usted ha manifestado que ingresó como 

MANUEL DIAZ, que vino a ver a JOSE VALLADARES, corno ha dicho 

hace aftas, cómo ingresó al territorio de la República de P811:uná. 

CONTESTO: Entré por la frontera de Costa Rica con Panamá. No me 

acuerdo muy bien. PREGUNTADO: Explique el indagado de qué f('rma 

ingresó usted en esta última ocasión al territOllo de la República de P811:lmá 

CONTESTO: Por la frontera de Costa Rica y Panamá. Yo pasé por el puesto 

fronterizo, me revisaron documentos, me registré en Paso Canoas. Llegué 

allí en un taxi del Aeropuerto cerca de la frontera, creo que se llama C( >TO 

47. PREGUNTADO: Diga el indagado, en compañía de quién o quiónes 

usted ingresó 'a1 territorio de la República de PanamA CONTESTO: Cen el 

señor PEDRO REMON, solamente con él. PREGUNTADO: Dig;t el 

í1i;r;¡~;, ind.agado, sí llegó usted a Costa Rica junto con rEDRO CRlSPJN REM,ON. 
~:. 

Explique. CONTESTO: No. Yo ingresé sólo. PREGUNTADO: Dig L el 

, indagado, y explique qué ruta y qué trayecto utilizó para ingresar al territorio 

de la República de Panamá, desde su lugar de origen hasta la Repúblic;L de ,,' -o', 

~; ' .. 

Panamá. CONTES : Yo?olé de Mi31IIÍ a Costa Rica el día 14 de'?j..~ 

~....Jc:t~- ~ .zr:$-60-"8-6/(?/~;'b;::~>·. 
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noviembre del 2000, creo que llegué en la tarde, no me acuerdo bien, y de 

allí el día 16 volví a la frontera de Costa Rica con Panmuá. PREGUNTADO: 

¡r¡.'" Diga el indagado, en qué lugar y qué fecha se reUl1Íó usted con PEDRO 
:\[; ~;~t 

.. 
CRISPIN REMON, antes de ingresar al territorio de la República de 

Panamá CONTESTO: En Costa Rica., en la Ciudad de San José, en W1 

l-1otol, .pero no recuerdo el nombre del hotel, y fue el día 15 de noviembre 

del 2000. PREGUNTADO: Diga el indagado, cuánto tiempo permaneció 

usted en el territorio de la República de Costa Ric~ qué lugares frecuentó, 

con quién o quiénes se contactó, y qué actividades efectuó. CONTESTO: Yo 

estuve por más de doce (12) horas en Costa Rica" no Ine contacté con nadie, 

y no fui a nirigún lado. PREGUNTADO: Diga el indagado, qué hicieron 

luego de ingresar a la frontera de Panamá con Costa Rica Detalle. 

CON'IESTO: Fui a casa de JOSE VALLADARES, ya que me sentía muy 

mal, porque me faltaba la respiración, ya que los avionsitos esos pequeños 

en que viajé no tienen cámara de compresión, yeso me hizo daño, ya que yo 

ten.go una afección cardiaca.. y juré no montar más en avionsito chiq\.úto. Allf 

estuve como hasta las cuatro de la tarde hasta que se me pasó el malestar, y 

de allí vine en el automóvil con el señor HURTADO hasta el Hotel aquí en 

Panamá. Ese día se había dado el secuestro de un niño, yeso consta en el 

expediente en la página 6,589, y estaban registrando a todo el IDlU1do en el 

~;,~' trayecto de la frontera hacia Panamá. PREGUNTADO: Diga el indagad(), si 

luego de llegar a la casa de JOSE VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO, 

por las razones que ha manifestado, de que se sentía mal, fue atendido usted 

por algún médico. CONTESTO: No. Cuando yo llegué al Hotel me tomé ,~;', 
b"',
\'1'i. 

s~ ;ete (7) pastillas, la cuales le voy a m~~.·.ay:·ir~:t:~·~, ::'r 
. ;z.Y5-&e.f~.{r~ 'l(~ 

. . 
~.(-: t . 
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"CARDIZEN .240 miligramos; LIPITOR la miligramos; MAXIDE 75/50 

miligramos; K-DUR 20 miligramos; TRANXENE 3.75 miligramos; 

iih'. AMBIEN 10 miligramos; y ECOTRIN 81 miligramos". PREGUNTADO: 
uh . 

Explique detalladamente, iba a realizar usted, como ha manifestado para 

ayudar a desertar al General EDUARDO DELGADO. Detalle. CON'IE5TO: 

Yo venía a ayudar a LUIS POSADA, que era el contacto para el traslad() del 

General, para podennolo llevar a los Estados Unidos. PREGUNTA DO: 

Ac18;fe el indagado, cómo usted veIÚa a ayudar a LUIS POSADA 

CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA. CONTESTO: Eso no era 

una cosa fácil, yeso no era una cosa que lo podía hacer una sola person~ y 

se suponía que era que el General iba a llamar y nosotros lo recogíamos. 

PREGUNTADO: Diga. el indagado, cómo iban a recoger según usted al 

General EDUARDO DELGADO. CONTESTO: Lo que sabíamos era qlle el 

General iba a llamar por teléfono, iba a decir el lugar en donde estab~ e 

íbamos a pasar en un carro y recogerlo. PREGUNTADO: Diga el indag:tdo, 

en qué vehículo iban a pasar a recoger al General EDUARDO DELGADO, 

y quién era su chofer. CONTESTO: Teníamos dos carros alquilados, y se iba 

a l~ecoger en uno de los dos. Lo má':l probable que fuera en el que andaba 

PEDRO CRlSPIN REMüN, que se que era un carro blanco, y el mismo 

PEDRO CRISPIN REMON era el chofer. PREGUNTADO: Diga el 

¡[II, indagado, porqué razón vino usted en un viaje de tal lTIag¡útud desde Miami
'flL 

Costa Rica al territorio de la República de Panamá, pasando los trayectos 

que ha mencionado, para, según su versión, ayudar a la deserción del 

General EDUARDO DELGADO, si, como ha hecho referencia su persona, 

tiene usted p oble/)BS de s~ud. CONTESTO: El llevarse al Gener~ ~~o ~~ 

~ ?- y.:J -b&~ 'i'()/¡- /¿;.(2 <!J 

· -.- I .". ".· \ 
~ 

. · " .' . .' ' 
'l"'"'. .; l:'" ..\1'¿:~- " "'.. 
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ninguria implicación, porque era solamente recogerlo y llevárselo, y por esa 

razón yo vine a ayudarle al señor LUIS POSADA. PREGUNTADO: En la 

'i:.~· <\ 
: . :..c..: .. 

páginaS de la ampliación de indagatoria que ha rendido en la m811ana del 

díá de hoy, usted nlanifestó "porque la tiranía Cubana mandó a Pamuná lUla 

lista de cincuenta y cinco (55) personas para que no se dejaran entrar aJ 

territorio Panameño". Cómo le consta a usted la existencia de esta lista y 'la 

inclusión de su verdadero nombre en la misma CONTESTO: En las 

declaraciones del Ministro de Relaciones Exteriores que constan en el 

expediente, lo cual. aportó lni abogado Licenciado ROGELIO CRUZ, en ese 

documento,. que es una conferencia que el Ministro de Relaciones Exteriores 

le da al pueblo Cubano le explica cómo fue hecha la trama para coger al 

señor LUIS POSADA CARRILES, para detenerlo, y dice de la lista de las 

personas que no se le dejen entrar al territorio Panameño. En esa conferencia 

lo explica todo. PREGUNTADO: Diga el indagado, la fecha en que usted se 

dio cuenta de la referida lista, que según usted p \ sentó "la tirama Cubana 

mandó a Panamán 
. CONTESTO: Esa conferenc'a de prensa salió en el 

periódico oficial de la tir81úa., que es el periódico GRAMA, y en todas las 

cadenas de televisión que tiene Cuba., ya que fue a conferencia televisada. 

".;., 

La fecha aproximada fue después que se tetmrnó la Cwnhre. 

PREGUNTADO: DIga elindagado, si usted, comt acaba de m'Ullcstllf. se 

dio cuenta de la eXIstenCia de la refenda lIsta pr sentada por el GqblernO 

Cl,lbano después de la X Cwnbre lberoamerican de Jefes de Estado y 

.Gobiernos, explique entonces la razón por la que i gresó al tenitorio d.e la 

. República de Panamá con pasapOlie falso a noro re de MANUEL DIJ\Z, 

parU-;, lo que usted ha 111anifestado, iba a ser su part cipación en la de",gI:ciól} 

4~b<-~ ~~'5-6o- c-/j/'. ij:6~ 

, . 
"~ . 

. " ..... 
.•, .' 
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del General EDUARDO DELGADO, si usted tuvo entonces conocimiento 

luego de la mencionada Cumbre y no antes de ingresar alterritorio de la 

';;..' Repüblica de Panamá. CONTESTO: Hay tina lista en el exilio mandada. por 

el Gobierno Cubano al Gobierno de Untguay, donde vienen los nombres de 

las personas que él no quiere que entren al país luientras él se encuentra alli. 

,Esa lista si no, me equivoco la tiene el señor GUILLERMO NOVO, Y 

después de la conferencia nos enteramos que la habían mandado aqllÍ a 

Panaplá. PREGUNTADO: Diga el indagado, con qué finalidad usted y 

GUILLERMO NOVO fueron transportados por JOSE MANUEL 

HURTADO VIVERO por los plU1tOS en que se presentarla el Presidente de 

la República 'de Cuba" el Centro de Convenciones Atlapa, Hotel CAESAR 

PARK, la Universidad de Panamá, y el Paraninfo Universit'l.rio. 

CONTESTO: Porque esos eran los plUltos donde se suponía podía desertnx el 

General EDUARDO DELGADO. PREGllNTADO: Diga el indagado, 

porqué razón, el día en que fueron aprehendidos por las autoridades en el 
/..--....,, . 

Aparhotel Coral Suite no les manifestó a las mismas acerca dc la existencia 

dcl velúculo marca Mitsubishi Lancer color rojo, rentado por LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRlGUEZ MENA y RAUL 

. RODRlGUEZ HAMOUZOVA, conducido por JOSE MANUEL 

HURTADO VIVERQ, luego que las referidas autoridades les preguntaron 

Af.~¡¡;~ acerca de este vehículo. CONTESTO: Quiero decirle que a mi las 
~¡L 

autoridades en ningún Inomento me preguntaron. por ningún vehículo, y que 

yo no. fui interrogado al momento de ser aprehendido, porque fui trasladado 

de urgencias al Hospital particular que se llama S311taFe, y no me llevó al 

Hospital Santo Tomás porque me dijo que allí no había meqici~la. 

-#f}~ 7--?'s~~6-,?f}/?¿~ 
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PREGUNTADO: Diga el indagado, con qué nombre o nombres usted 

llamaba y se refería a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

~Á~ ¡' RODRIGUEZ MENA. CONTESTO: Con el nombre de LUIS POSADA 

CÁRRlLES. PREGUNTADO: Diga el indagado. si en aIgfu¡ momento lo 

llegó a llamar por algún otro nombre. CONTESTO: No. PREGUNTADO: 

Diga el indagado. con qué nombre 10 llamaban a usted LUIS POSADA 

CARRlLES (a) FRANCO RODRlGUEZ MENA, GUILLERMO NOVO, 

PEDRO CRISPIN REMaN. JOSE VALLADARES (a) PEPE EL 

CUBANO, CESAR ANDRES MATAMOROS y JaSE MAN1JEL 

HURTADO VIVERO. CONTESTO: Por GASPAR JIMÉNEZ. 

PREGUNTADO: Diga el indagado, si está dispuesto usted, vohUltariarncnte 

que se le extraigan pelos y sangre para la práctica de pruebas de cotejos y 

ADN. CONTESTO: No. PREGUNTADO: Diga el indagado. porqué razón 

no se ha sometido usted a evaluación Psiquiátrica Legal. CONTESTO: 

Porque no tengo confianza en que se me vaya a hacer exactamente, y le voy 

a explicar porqué, al fmal de 1ui indagatOlla. PREGUNTADO: Diga el 

indagado, al momento de su 11egada al territorio Costarricense como se 

contactó usted con PEDRO CRlSPIN REMaN'. CONTESTO: Cuando él 

llegó al Hotei me buscó y yo estaba allí. y yo estaba en el Hotel. 

PREGUNTADO: Diga el indagado. cómo se financió usted, o quién 10 

financió a usted para según usted iba a ser la deserción del General 

EDUARDO DELGADO. CONTESTO: Con mis tarjetas de créditos que con 

'nueve meses de estar aquí están hasta el tope. PREGUNTADO: Diga el 

indagad.o, si usted condujo o iba a conducir el vehículo rentado por , 
.1'" 
'( 

GUILLERMO NOVO, el Mitsubishi Lancer c,Olor negro, y el renta4.~P9r "l-; 

~~ 70.'5-tét? -'16-/[;-' c~9 
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PEDRO CRISPIN REMüN, Mitsubishi Galant color blanco, o el rentado 

por LlllS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y 

RAUL RODRlGUEZ HAMOUZOVA. CONTESTO: Ni conduje ni iba a 

cohducir ninguno de los velúculos. Quiero dejar de declarnt en estos 

momentos porque mi abogado se tiene que retirar, y me acojo a los artículos 

22 Y 25 de la Constitución Nacional. SE DEJA CONSTANClA QUE EL 

LICENCIADO ROGELIO CRUZ RlOS MANIFIESTA SU DESEO DE 

RETIRARSE, Y SOLICITA AL DESPACHO FIRMAR LA DILIGENCIA 

EL OlA DE MAÑANA. La Fiscalía acoge la solicitud del indagrtdo 
~. 

GASPAR Jll\1ÉNEZ, por lo que se da por tenninada la presente diligencia. 

En este estado yno siendo otro el motivo de la presente diligencia, se da por 

tenninada la misma., la que una vez leída y encontrada correcta, es finnada 

<1\;, por tod.os los que en ella han participado. 

EL SECRETARlO <'EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL" 

(\ ij~~~~~d» 
LICnO. ~A~PEREIRA H. 

EL ABOGADO DE LA DEFEN~;:;:=:;;=:::::::::;i~r

--"-"c:...._-----'><::::.¡.~~-v 

Llcno. ROGELIO CRUZ .............., .... 

LA SECRETARlA AD-HOC, 
L~ LrfZc'-. ~q .(-ttl,-~( Q,.~Ci~ 
ILKA M. POVEDA . 

Exp:3707. 
illlpp. 
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OTRO SI: EL IMPUTADO GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DIAZ 

MANIFIESTA QUE NO TIENE ACLARACIONES A LA PRESBNlE 

DILIGENCIA. En este estado se da por terminada la presente diligencia~ la 
'('.. 
t:.. .	 que ha sido suspendida para las dos y treinta qe la tarde, luego de haber sido 

leída y encontrada correcta por todos los que en ella han participado. 

EL SECRETARIO "EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL" 
. ~~) ..__ /A.<'1t.v
~~ ~{,. ~Ji--'-".~{.7 0" 

LICDO. CESAR A. PEREIRA H. 

EL INDAGADO, 

EL ABOGADO DE LA DEFEN~ 

__G.-----C- . 

LICUO. ROGELIO CRUZ mos. 

LA SECRETARIA AD-HOC, 

Exp:3707/impp. 



flSCALUPIUMffiRADELPIDMffiR 
CmCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

Panamá, 3 de septiembre del 200l. 

El suscrito Secretario de la Fiscali'a Primera del Primer Circuito Judicial de 

Panam~ hace constar que el imputado GASPAR JlMÉNEZ (a) MANUEL 

DIAZ:> recibió copias. de la continuación de su declaración indagatoria 

recibida en la tarde de hoy, las cu s fueron solicitadas por el mismo. 

RECIBE: 

2-~ 3_6o-~6-/S""
 

FECI-IA: 3-1-:2 & ~ ¿) 

1-1ORA: Ú.' t¿) (. r 1-1. 

cé/~Jzf 
Lleno. CESAR A. PEREIRA H. 

SECRETARIO 

EXP:370? 
lnlpp~ 



MINISTERIO P{)BLlCO
 
FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL
 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ·
 

Panamá. 3 de septiembre de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Luego de culminada la ampliación de la indagatoria de Gl SPAR 

JiMÉNEZ (a) MAUEL OíAZ, en horas del medio día de ¡lOY se le 

recordó nuevamente al Licenciado ROGELlO CRUZ que esián 

resoluci.ones de contestación de escritos en el sumaría pendier·tes de 

que se notificara, parlo que se le instó a que pasara al dC:Sp·lCho a 

notificars!) de las mismas. 

De igual manera, el Licenciado ROGELlO CRUZ accesó a ¡os 

últimos ternos del expediente. entre lo cual dio lectura a las re eridas 

resoluciorles. 

Atentamente, 

ABF/cap/Exp.3707-00. 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE' PANAMÁ. Panamá, tres (3) de septiembre de do~;, mi: 
LIno (2001). 

1. SOLICITUD IMPETRADA POR LA DEFENSA TÉCNICA DE LOS 
'IIYIPUTADOS	 LUIS POSADA CARRILES (A) "FRA~ICO 

RODRíGUEZ MENA", GASPAR JIMÉNEZ (A) "MANUEL O.íi\Z". 
GLHLLERMO NOVO SAMPOL y PEDRO CRISpíN REl\iÓN 
RODRíGUEZ. 

Mediante escrito, visible a foja 6.929. de fecha 8 de agosto de 

2001, el Licenciado' ROGEUO CRUZ Ríos. apoderado sustituto dI lo~ 

imputados LUIS POSADA CAr,RILES (A) "FRANCO RODRíGUEZ, 

MENA", GASPAR JIMÉNEZ (A) "MANUEJ_ DíAZ", GUILLEFMO 

NOVO SAMPOL y PEDRO CRISpíN REMÓN RODRíGUEZ, SfJlic'tó él 

éste Despacho se fije nueva fecha para interrogar al testigo JE~;ÚS 

ESCALA Y además formuló nuevamente una solicitud de prt;eba 

testimonial. 

La solicitud del abogado se fundamentó de la siguiente mane;'a: 

... "concurro ante usted, con mi acostumbrado respeto, a 
solicitar se sirva fijar nueva recha y hora para que 
comparezca para que, sea interrogado por nosotros el 
señor Inspector 1I1 Jesús Escala Vásquez, pues, sin, 
explicación alguna, no compareció 01 día y hora fijadas con 
anterioridad. 

Al mismo tiempo. pedimos que se fije día y hora para 
que sea interrogado por nosotros el testigo César Andrés 
Matamoros Chacón, quien dedaró bajo juramento a fojas 
275-27 (sic) de este sumario. Este interrogatorio versará 
exclusivamente en relación con su declaración jurada antes 
indicada," 

lI. CONSIDERACIONES DE LA FISCALíA EN TORNO A LA 
SOLICITUD: j 

~~ 



r. l 

2 

PRIMERO: Mediante resolución de fecha 26 de enero del añ') en 

curso, visible de folio 2,576 a 2,580 del' presente negocio penal, este 

Despacho acogió la solicitud de la defensa técnica, consistente ( n 1("1 

recepción del testimonio de JESÚS ESCALA VÁSOUEZ, .Jefe del 

Departamento de Investigaciones Criminales de la Policía Técnica 

Judicial. 

SEGUNDO: Por medio de la Providencia de fecha 21 de Junio dE 

2,001, que consta a fojas 5,035 a 5,037 del expediente, esta ag€",cié1 

del Ministerio Público asignó el día martes "7 de agosto del pres·mte 

año, a las 9:00 a.m., como fecha y hora, para la evacuación de la 

prueba. 

TERCERO: De acuerdo a Informe Secretadal de este Despa~::ho. 

01 cual aparece en la foja 6,918, que data del 7 de ag.05to de 2,00 1, el 

Inspector JESlJS ESCALA VÁSQUEZ no compareció a la práctic<.1 de 

la diligencia por razones médicas, según informó su Secretaria. 

CUARTO: Esta Ag,encia del Ministerio Público consiclera vi;lble
 

asignar nueva fecha y hora para la comparecencia del Inspector
 

JESÚS ESCALA VÁSQUEZ.
 

QUINTO: En cuanto a la segunda solicitud formulada. a eff~cto 

de que se fije día y hora para interrogar en 'calidad de te~,,;tig< ¡ al 

sindicado César Andrés Matamoros Chacón. respecto a la declaración / 
o -:>,ok, .,

z)@J
 



jurada que rindió para ratificar cargos contra terc(~J"Os. visíblf~ e/I lo~; 

folios 275 Y 276 del expediente, esta Agencia de Instrucción debe 

manifestar que tal solicitud fue formulada anteriormente por la def.msa 

téc~ica, mediante escrito presentado el '1'1 de diciembre de 2,00:], el 

cual consta en las fojas 506 y 50l' del expediente, 

Dicha, solicitud fue negada por este Despacho mediantf! 

resolución que data del 28 de diciembre de 2,000 (ver folios 1,444 ~ 

1,447). 

Posteriormente, a través de escrito visible en las fojas 1,9:;0 é' 

1,953, la defensa técnica solicitó la revocatoriél de la Resolución qw 

negó la práctica de la prueba. Y por medio de Providencia de fecha 2f; 

de enero del año en curso, consultable en Iqs folios· 2,5"16 a 2,58'), e: 

Despacho mantuvo la decisión primaría. 

Las resoluciones en cuestión fueron incidentadas por la 'iefpnsé> 

técnica ante el Juzgado Décimoquinto de Circuito del Primor Circuitc, 

.Judicial de Panamá. El Segundo Tribunal Superior de Pané·má 

mediante Auto de fecha '16 de julio del año en curso, RECHAZÓ DE 

PLANO el incidente de controversia presentado por la defensa .técniceIJ
,;",,1:' 

" .. 

(ver folios 7,753 a 7,757). c-dJJ 

,.
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Por lo anterior, ha ocurrido el fenómeno jurídico de la Sustracción 

de Materia. 

11I. DECISiÓN FISCAL: 

Por las consideraciones antes expuestas, la Fiscal Prirner~l do 

Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá. DISPONE: 

PRIMERO: Acójase la solicitud de la defensa técnica de asiqnar 

nueva fecha y hora para la comparecencia del Inspector JE:;ÚS 

ESCALA VÁSQUEZ. 

SEGUNDO: Desígnese como fecha para la comparecencia del 

Inspector JESÚS ESCALA VÁSQUEZ, el día viernes 28 de septiembre 

de 2,001, a las 9:00 a.m. 

TERCERO: Gírese la nota correspondiente. 

CUARTO: Manifestar a la defensa técnica, en cuant~) ,; la
 

segunda solicitud formulada nuevamente ante este Despacho, es
 

decir, interrogar en calidad de testigo al sindicado CÉSAR A~'JDr',ÉS
 

MATAMOROS CHACÓN, que ha ocurrido el fenómeno jurídic·:) d,} la
 

Sustracción de Materia, ya que al respecto esta Agencia del Millist3rio
 

Público adoptó una decisión mediante Providencia que data de: 2f
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diciembre de 2,000. Por medio de Resolución de 26 de enero del año 

en curso, el Despacho mantuvo la decisión prímaria. Tal decisiár' fue 

revisada por el Segundo Tribunal Superior de Judicial, quien a este 

respecto emitió un Auto que se encuentra debidamente ejecutoriada. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Artículo 2-123 y concordantes del 

CÓdig:~::C:SE; J 
LA F1SCAL, /lA ~... c:;:\! --~" 

V'~ ",.e./
L1CDA. ARGE.NTINA BAHRERA FLOF<ES 

LA SECRETARIA JUDICIAL, 

y:él~~ l/L'C'
UCDA EMI~lE V/SORIANO 

ABF/j.c."/exp.3707 -00 



Petición de 
coplas. 

Sumario de oficio seguido a 
José Manuel Hurtado Viveros y otros, 

. .':\ por varios supuestos delitos. 
": .. , .... 

!i '",' 
, ," i 

<.:,... " SEÑORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO 
DEL·PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DEPANAMA: 

Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, 
de. generales conocidas en autos, en mi condición de abogado 
defensor de Luis Posada Carriles y otros, concurro ante 
usted, con mi ac.ostumbrado respeto, a solicitar copias del 
expedi~nte, así: 

De la 6981 en adelante, hasta el final. 

.Panamá, cuatro (4) de septiembre del 2001. 

Atentamente,,'/) //' 

t· ==~~ 
Rogelio Cruz Ríos .. 

MINISTERIO PUBl.ICO 
FlSCALIA PRIMERA DEL ClRC?lTO DEI 

PRIMER DISTRITO. JUDICIAL l 
.'1 ,/ ",:'(] L~'f. ,,11 

Recibido hoy _iJ..:I--de---::.J0:ftLi.5h-------­

_ del año~Q!_L --.- y lo agrego a los. a~~o~9f-
./ '(; -1- V) ··l~ /' ()-t-0a'-4-~.' ')¡f¿ .4.:DJI-f. ~.C:~:}:~.~J,g;~t:):<i.&~.· ...('-·~.' ¡ l.;.. ··....··....···--~·-·=.k· ". /. l· ..,... .· co:=:: . ( ) ./ {'-;y,;;I,,;Ictanoa ,.(, jJf'. : ~. .,­

. , 

1
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REPUBLlCA DE PANAMA ..I~~~.')_,.t...,.¡v,~~,,, 

MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA r- t ", ~ ..' 
",-1 (1 :~: J ~ POLlCIA NACIONAL 

DIRECCION DE tNFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL ,1~.~ .1>. - '''''''''ot'' ~ e':! 
..'!..J" .."" Jo-

Panamá, 2 de agosto de 2001 
Oficio No. 0675-DllP-2001 

Señora 
Licencia~a Argentina Barrera Flores 
FisCal Prirnera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada Barrera: 

Gen el acostumbrado respeto me dirijo a usted; para informarle 
que a las 17:00 horas del día 30 de julio de 2001, fue asignado el 
sargento 1ro. BENVENIDO CHIRU y el Cabo 1ro. E. GAONA, 
ambos de servicio en está Dirección, para trasladar al Interno LUIS 
POSADA CARRILES, a la Clínica de la Policía Nacional, ya que 
presentaba problemas de salud. 

Cabe destacar; que el mismo fue atendido por el Dr. ERICK 
HURTADO, quien diagnostico la falta de potasio en el cuerpo, por 
lo que ordeno unos exámenes para el día 31 de julio de 2001, 
además de recetarle un medicamento (descrito en receta adjunta). 

No siendo otro el particular, atentamente,.·

. '-------:'. J3.-.~--.------4A ~.A',-,c"\y1-. -.E/~ 
.•.. ......----

• .<-0<. .•• 
.. 

• 
V'

7' 
or 
7. 
,.,l!,. , . 1 l' "..,.~ ..\.• . ~ ... 

_'Ib r .0~<.A-(/ . < .•< ~", , ":: .,." 

1~COMIS ONADOLUIS A. GONZALEZ e, "( /;;rp¡;;:,,~.: 
Director de Información e Investigación fiol ~Jal ~~h:ft;:,,) ': 

¿ 

., 
'\ 

de la Policía Nacional . :~ l·r~;.~~;~'~ /~¡ 
LAGCllp. . . ~ Ol,";t::.' --,o't:;\ Ñ~'/ 

Adjun'to; Informe C~~fecci~n~do por el eapi!án F~LlCIAN ;S~"~~.9 
Receta de los ServicIos Medicas de la Pellcla NaCional. ........_~
 



REPUBLlCA DE PANAMA 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA 

POLlCJA NACIONAL 
.DIRECCION DE INFORMACION E JNVESTIGACION POLICIAL 

GRUPO DE RECOLECCJON DE INFORMACJON y ARMAS 

Panamá, 30de julio de 2001. 

PARA:	 Comisionado LUIS A. GONZALEZ C. 
Director de Información e Investigación Policial 

VIA:	 Sub-Comisionado ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Polldal 

ASUNTO:	 INFORME DE NOVEDAD 

Señor Director: 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de 
informarle que siendo las 17:00hrs., aproximadamente, designe al 
Sargento 1ro. B. CHIRU y al Cabo 1ro. E. GAONA, para que 
trasladaran al ciudadano LUlS POSADA CARRlLES a la Clínica de la 
Policía Nacional, ya que aquejaba de malestares. 

En la clínica fue atendido por el Doctor ERlCK HURTADO, quien 
le diagnostica l/FALTA DE POTASIO EN EL CUERPO" por lo que le 
ordeno unos exámenes para el día de mañana y le receto algunos 
medicamentos que se detallan en la receta que se adjunta. 

Sin otro particular al respecto y para lo que estime conveniente 

resol~er, atentamente, . .~/f.. .. 
Y?e~$~
 

Capitán FELlCIANO BENITEZ VEGA 
Encargado del Grupo de Recolección de Información de Annas 

1 

\ 
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MINISTERIO DE ECONOMIA y FINANZAS 
DIRECCION GENERAL DE INGRESOS 
Despacho de la Directora General 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del Primer 
Circuito Judicial de Panamá 
E. S. D. 

Licenciada BalTera: 

28 de agosto ele 2001. 
No. 201-01-425 

Nos referimos a su oficio No. 4251 de 16 de agosto dc 2001, mediantc el cual nos solicita le 
(~	 infon11enlOS el domicilio que aparece en la última declaración de renta presentada por las 

siguientes person,as: 
1.	 Alberto Jurado Rosales, panameño, con cédula dc idcntidad personal No. 3-66­

1003. 
2.	 María del Rosario Quiñónez, venezolana, con pasaporte No. 9-339-013. 
3. Miguel Ángel Quiñónez, venezolano, con pasaporte No. 0050469. 

. 4. DeniaRodríguez, panameño, con cédula de identidad personal No. 4-118-1175. 
: ·;ihH~~:! 

, ':i¡'( 5. amar Castillo, panameño" con cédula de identidad personal No. 4-264-443. 
I"l")':
'::oj,iP 

Al respecto le infonnamos, que los señores MARIA DEL ROSARIO QUIÑONEZ, 
MIGUEL ÁNGEL QUIÑONEZ y OMAR' CASTILLO, no aparecen registrados cn 
nuestro sistema de registro de información. 

Con respecto a los señores ALBERTO JURADO ROSALES Y DENIA RODRIGUEZ, 
los mismos no son contribuyentes del Impuesto Sobre la Renta, sin embargo. aparecen 
ambos con domicilio enDavid, Chiriquí,.en el barrio Altos del Río, calle loma colorada. 

Atentamente, ., .. 

eP~~¿C, 
ESTELABEL PIAD HI1:RBRUG ER 
Directora General de Ingresos. 



~~ 
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REPÚBLICA DEPANAMÁ
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLICÍA NACIONAL
 
DIRECCIÓNDE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN POLICIAL
 

Panamá, 30 de agosto de 200) . 
Oficio No.O 11 OGRIA~DJIP..200) . 

iLicenciada ( 

ARGENTlNA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera de Circuito del
 
Primer Circuito Judicial de Panarhá
 

Señora Fiscal: 

En atención al oficio 4521 del 29 de agosto del presente año, firmado por la Licda. 
ARGENTINA BARRERA FLORES Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá, en la cual nos solicitan la documentación médica del día 14 de] 
presente mes, donde fue atendido el señor LUIS POSADA CARRILES en el Hospital 

------ . Santo Tomás; le informo que en esta dirección no tenemos documentación médica ya 
que en dicho hospital no la entrega, a menos que se a solicitada a través de la Dirección 
medica del Hospital Santo Tomás. . ~... 

. . \lIt.. 1'&.4 "" ~ . e. ~- ~'Q . 
Sin mas que informarle al respecto, se suscribe de uste 

r--;)~.t.;i'Jf:i·~ 
,.l./(ft"iY"',-s. "~\:,.

Ni 

~~~1~;'\;"" 
\ . 

,

\ *::Xk: ~ ~~, 
'\ -I.-'.L "·iJ'", .....'r.~ .,,; .... 'i~r.., 

COnllsionado ~GJZA~~: ~~~!~;\./ 
Director de Información e Investigación Policial
 

Policía Nacional
 

FBV/mk 

Adjunto copia de las Notas 

';,1.. .. 
.~:! .. 

.~.:_I. . 
",: 

..... ',' 



OFICIO No.4521. 
FISCALÍA PRIMERA DB; CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA
 

Panamá, 29 de agosto de 2,001 

Comisionado 
. LUIS A. GONZÁLEZ C.
 
Director de Información e Investigación Policial
 
Policía Nacional
 

. Ciudad. 

~. Señor Comisionado: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxito en sus delicadas 
funciones. 

Referente al proceso incoado a LUIS POSADA CARRILES 
(a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por los delitos de 
POSESIÓN. DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN Y otros~ este 
Despacho acu sa recibo de su oficio sin nún1ero de 14 de agosto 
de 2,001, en el que se nos ren1ite el informe de esa misma fecha 
suscrito por el Subteniente EDWIN SÁNCHEZ, con placa 7138, 
relacionado con el traslado del sindicado LUIS POSADA 

. CARRILES (a) "FRANCO RODRÍGUEZ MENA" al Consultorio de 
Cardiología del Hospital Santo Tomás, agradecemos nos remita 
la documentación médica que les fue propordon. da en dicho 
centro hospitalario con motivo de la consulta cHn' a. 

Atentamente, 
~ ......~"" /-' ""­

_~. -..... ' "," ~ ..........v ".
 
q' / ,"'l!:' ... l' '\ 

,'1> --:: •.••. \. ".\ 
- ~(. ~ ''''"'::''''7O~
 .·..x··· '\ .,'.

Argen tina Barrera Flor s li': F~" ; J 
F'iscal Primera de Circuito 'f1t1 . \IJ )~ "I 

\.\\.{\ l;r: 
,<1 •',)V , ­
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REPU8L1CA'DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCiÓN DE INFORMACiÓN E INVESTIGACiÓN POLICIAL
 

Panamá, 14 de agosto de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES 
,Fiscal Primera de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 
Su despacho. 

Licenciada BARRERA: 

Remito a lIsled, informe, de traslado del detenido LUIS POSADA 

CARRILES, al Hospital Santo Tomás. 

Sin olro el particular al respecto, de usted, 

Atentamente, 

\ ~ P\J I '.: ! '. , )l' , ,:!; '! I ~. .' 

::)~(":"\.I"'. \.~"'1fI/'': '.\"" :l\·I, ;'.'tl~~;·;~l 

'~I~H~II\Tn .!I..l¡ IIC;lf',i r~)!, I'.H~ ~':.' I 
LAGC/arb, 

''j~'':<''f' tv:-r ¿/. "'5 0r r~:) ,1'" 

l~' ",/0,)/, ~ 1.. ~ . jp ;).s.rJ' . 

"/':::~~'~::¡"'" .: / 
q f'\r:r1"lt ", d' ,{ ,.. ' 
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REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLlGIA NACIONAL
 
DIRECCiÓN DE INFORMACiÓN E INVESTIGACiÓN POLICIAL
 

Panamá, 14 de agosto de 2001. 

PARA Comisionado LUIS A. GONZALEZ CONTE 
Director de Información e Investigación Policial 

VIA Subcomisionado .ARNULFO ESCOBAR 
Subdirector de Información e Investigación Policial 

ASUNTO Traslado de Detenido 

Seiior Comisionado: 

Respetuosamente me dirijo a usted, con la finalidad de informarle que a 
las 08:00 horas, del día de hoy se procedió al trasladó de' rfetenido LUIS 
POSADA CARRILES, al Consultorio de Cardiología del Hospíl: . Santo TomfJs. 
El. detenido POSADA CARR1LES fue atendido por el Doctor JUAN RAMIREZ, 
quien lo evaluó y manifestó quesu expediente lo pasará a laJunta Médica para 
una evaluación para la práctica de un catetismo prevío a una posible cirugla. 

No siendo otro el parlicular al respecto, de usted, 

Atentamenle, 

ES/ar. 



rtl!r~1(muf. 22 de agos to de 2001 

9J0: 14-700-2471-2001 

Licenciada
 
ARGENTINA BARRERA FLORES
 
Fiscal Primera del Primer Circuito
 
Judicial de Panamá
 
Ministerio Público
 

Respetada Licenciada: 

Damos respuesta a su oficio No.4252 de 16 de agosto de 
2001, recibido en nuestro despacho el 20 de agosto del a~o 
que decurre y le informamos que en nuestros archivos no 
aparece regis tro de con trato, ni como arrendadores, ni 
arrendatarios, en lo que va del año 2001, de las 
siguientes personas: 

l. ALBERTO JURADO ROSALES, panameño, con cédula de 
identidad personal No.3-66-1003. 

2. MARIA DEL ROSARIO QUI~ONEZ, venezolana, con pasaporte 
No.9-339-013. 

3. MIGUEL ANGEL QUIÑONEZ, venezolano, con pasaporte 
No.OOS0469. 

4. DENIA RODRIGUEZ, panameña, con cédula de iden tidad 
personal No.4-118-1175. 

sigue .... 

"Trabajamosjuntos por Panamá" 
AVENIDA RiCARDO J. ALFARO, ED/SON PLAZA 4" Pl5'O, TEL. 279-92(}() APARTADO POSTAL 522/1 lO.VA 5 PA VAMA R. P 
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5. aMAR CASTILLO, panameno, con cédula de identidad 
personal No.4-264-443. 

De usted muy atentamente, 

ADER/bia. 

Director 
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República de Panamá
 

• 

Ministerio Público- .
.~.
 

F~alia Prbneta de Circuito 
del Primer Circuito Judicial de Panamá 

Panamá, 4 de :'leptiembre de 2001.
 
Oficio No. 4614.
 

Licenciado 
Jo. Antonw Soasa Rodríguez 
Procumclor General de la Nación 
Ciudad.-

Respetado Procurador: 

Sean mis primeras palabras porladoras de un cordial saludo y 
''C:'\.. 

:~ deseos ele éxitos en sus delicadas fun.ciones. 

R.e lacionado con el sumario instruido contra LUIS POSA DA 
CARRILES (a) «FRANCO RODRlauEz MENA", GUILLERMO 
NOVO SAMPOL, GASPARJIMÉNEZ (a) trMANUEL D1Az", PEDRO 
CRISptN REMÓN RonRlauEz y otros, por los delitos de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGURIDAD 
COLECTIVA QUE I1v1PLICA PELIGRO COMúN Y otros, solicitamos 
que por su intennedio, y a través de la Secretaria de Asun.tos 
Internacionales, el Ministerio de Relaciones Exteriores de la 
República de Panamá determine en cada país requerido, el 
estado actual de la tramitación, y solicite la celeridad de las 
siguientes Asistencias Judiciales: 

1.	 Solicitud de Asistencia Judicial al Gobienw de la RepúbUca 
de El Salvador, enviado a la Procuraduría General de la 
Nación. mediante oficio No. 4,605, de fecha 28 de· diciembre 
del 2000. 

2.	 Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúbli.Da 
de El Salvador, enviado a la Procuradurla General de la 
Nación mediante oficio No. 548, de fecha 5 de febrero de 
2001. 

1!\1 
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3~	 SQUcitu.d de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúblfca 
de El Salvador, enviado a la Procuradu1la General de la 
Naci6nl mediante el oficio No. 3810, de fecha 29 de junio de 
2001. 

4. Adición a la Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la 
República de El. Salvador, enviado a la Procuradurla 
General de la Naci6n~ lnediante el oficio No. 3341, de feCM 29 
de junio de 2001. 

5. Adición a la Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la 
.República de El Salvador, enviado a la Procuradurla 
General de la Nación, mediante el oficio No. 3343, de fecha 29 
dejunio de 2001. 

6.	 SoliCitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la República. 
de Co.sta Rica, enviado a la Procuraduría General de la 
Nación, mediante oficio No. 4629, de fec1w. 4 de enero del 
2001. 

7.	 Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúblfca 
de Costa Rica, enviado a la Procuraduria General de la 
Naci6n) lnediante oficio No. 449, de 6 de febrero de 2001. 

8.	 Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la R~públf.ca 

de .VE!neZuela, enviaclo a la Procuradu1ía General de la 
Nación, mediante oficio No. 4610, de fecha 28 de dicieTTtbre de 
2000. 

9.	 Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la República 
de VctIA!Zuela, enviado a la Procuraduría General de la 
Nación, mediante el oficio No. 4454, ele fecha 24 de agosto de 
2001. 

'lO. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobienlo de los Estados 
Unidos de Alnérica, enlna.do a la Procuraduría General de la 
Naci6n, mediante oficio No. 464, de fecha 26 de enero de 
2001. 

11. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobiet110 de los Estados 
Unidos de América, enviado a la Procuradurla Geneml de la 

. Naci6n, mediante oficio No. 465, de fecha 29 de enero de 
2001. 

12. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobiento de los Estados 
Untdos Jfextcanos, enviado a la Procuradurla General de la 
Naci6n, mediante el oficio No. 3921) defecha 1 de agosto de 
2001. 
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13.	 Solicitud de Asistencia ,Judicial al Gobierno de la Reptíblica 
de Cuba, enviado a la Procuradurla General de la Nación, 
mediante oficio No. 551, de 6 de febrero de 2001. 

14. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repi:rblica 
de Cuba, enviado a la Procuraduría General de la Nación, 
mediante el oficio No. 4.58.'2) de fecha 3.1 de agosto de 2001. 

15. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúbltoa 
de CG"ombw, enviado a la Procuradurla ~neral de la 
Nación, mediante oficio No. 552, de 5 de febrero de 2001. 

16. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repríblio(¡ 
de Colombia, enviado a la. Procuradurla General de la 

. Nación,	 media.nte el oficio No. 4581, de fecha 31 de agosto de 
2001. 

17. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la RflptíbUca 
de Honduras, enviado a la Procuradurfa General de la· 
Nación, mediante oficio No. 555, de fecha 6 de febrero de 
2001. 

18.	 Solicitud de Asistencia Judidal al Gobierno de la Repicblioa 
de Ntcf1,.ragua., enviado a la Procuraduría General de la 
Nación. mediante oficio No. 557, de fecha 6 de fe.brero de 
2001. 

19. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobienlo de la Repúblioa 
de A111enttna} envia.do a la. Procuraduría. General de la 
Nación} mediante ofido No. 558, de fecha, 6 de febrero de 
.2001. 

20. Ad'lctón a la Solidtud de Asistencia. Judicial al GobienlO de 
la República de .4~rgentina, en7.liado a la Procurnduria 
General de la Naó6nJ mediante el oficio No. 3811, de fecha 23 
dejulio de 2001. 

21.	 Solicitud de Asistencia \ftldicial al Gobierno de la República 
da Argentina} enviado a la Procuraduría General de la 
.NadónJ media.nte f2l aficioNo, 4455) de fecha 24 de agosto de 
2001. 

22.	 Solicitud de Asistencia Judicial al GolJienlo del lletno de 
España, enviado a la Procuraduría General de la Nación, 
rnedian.te oficio No. 559, de fecha 6 de febrero de 2001. 

:"', 
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23. Solic#ud de Asistencia Judicial al Gobierno del Rein.o de 
Espafta, enviado a la Procuraduría General de la Naci6n, 
mediante el oficio No. 4336, de fecha 16 de agosto de 2001. 

~H', 

m¡t/", 
~... . 

24. Solicitud de Asistencia Judicial a la República de 
Guatemala, enviado a la Procuraduría General de la Nación, 

, mediante el oficio No. 4048, defecha 18 de agosto de 2001. 

25. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúbltea 
de Chtle, enviado a la Procuraduria General de la Nación, 

. TTlediante el oficio No. 4452, de fecha 24 de agosto de 2001. 

26. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúblf.ca 
Federativa de Brasil, enviado a la Proeuraduria General de 
la NaCión, mediante el oficio No. 4453, de fecha 24 de agosto 
del 2001. 

27. Solicitud de Asistencia Judicial al Gobierno de la Repúblt.ca 
Portugu.e.sa, enuiado a la Procuraduría General de la Nación, 
mediante el oficio No. 4540, defecha 30 de agosto de 2001. 

Atentamente, 

: \!.ll, 

Argentina Ban"era Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá 

ABF/-cap.-IExp:3707-00. 



IlE;PÚBUCA DE PANAMA
 
MINISTERIO PUBLICO
 

FIScALÍA DÉ.CIMO QUINTA DEL PRIMER CIRCv"l"'-:V\
 
.JUDICIAL DE PANAMA
 

DEPAR.TAMENTO DE TRADUCCIONeS
 

q¡icio No. 20 })T-FI5 

!-'wwmú, 31 de agoSl(l de 200 I 

. Licenciada 
ARGENl1NA BAIWE1U F1J0R1~'S 

, fiscal Primera del Primer Circuito 
Judicial de. Panamá 
Ciudad 

Licenciada BARRERA: 

I~'n atención a su qjlc;o No. -1278, fec!wdo ló de agosto del <lIln ('11 curso, kngo a bi.." 
remitir/c, dehidamente traducidos del idil/fI/{( inglés al C'sfJ(1/10I, los historiales /1rJ/iciales el,' f.U'S 
l'(X..'A/)A CA1?RILLES, el al; sindicac/ás por Ins dc:litos de I'(}.'....·/:·S/(},y IW FX1"U ):';1 JI(}\', 

CONTRA LA SEGURIDAD COLECJJVA QU!~'IMFUCA FI~L¡(jNU CUMf IN. yo/ros. 

Aten/amen/e, 

' Llf.--n' 1:--,~C,"'.-'.: _,_.' . V\.tr::::::.2:. 
C(llJo,\' K/w/il Sanad H'\17Í11O 

In/érprefe Ojlcia/ c1e//v/iflisterio l'úMico 
'./\lU (l,s :~nAUL ~i\!,,,r/\1)ESPlNO 

!"'; '''1 P""-.. "q",. e UrJ' "'l· ''.~loriZlldo 

~"'S ", Ir:" , I ".. ,
• , , - , , ~,J- o:.~ / .,- :,'l _'.~"yo ~ 1991 

~. }.JI"""I'!, ¡r d(~ (~" bi'!: ..", y Ju~t1clll 
'~.1":1rl\~; f~,..!) rf~ P;"ln-1mS 

~, 
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TRADUCC1ÓN {. ....;. x .~.' -, 1 \ 

DEPARTAMENTO DE JLJSTICIADE LOS ESTADOS UNIDOS (, ~ \ \.~rJ ~ \ 
OFLCINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES \~...... :<"\",.,, . ¿...:F/

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DEJUSTICIA CRIMINAL """'(!"((I-~'Y 

MFBIPCOO 

EL SIGUIENTE 
SUMINISTRADO 
SUMINISTRADO 
SOUC1TUD y 

CLARKSBURG. WV 26306 ~~. 

leN I51S00004000007414717 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL 
PARA USO OFICIAL SOLAMENTE. 
CON RELACIÓN A LA INFORMACIÓN 

NO ES EL RESULTADO DE 

FBI DE 125302E. ES 
ESTE REGISTHO LS 
DESCRIPTIVA EN SU 

UNA COMPAR¡\SIÓN. 
CONSECUENTEMENTE, EL PBI NO PUEDE GARANTIZAR QUE ESTE REC; ISTRO 
CONCIERNA A LA PERSONA SOBRE LA CUAL USTED TTENE JNTERÍ~S. 

LOS SIGUIENTES SON DESCR1PTORES EN ARCHIVO: 

NOMBRE: POSADA CARRILES, LUIS CLEMENTE 
SEXO:
 
RAZA:
 

~,	 FECl:-IA DE NAGIlv1ffiNTO: 
ESTATUH.A: 
PESO: 
OJOS: 
CABELLO: 

;¡r.,.,,, CIUDAD DE NACIMIENTO:,~(W.i: 

LUGAR DE NACIMIENTO: 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN: 

MASCULINO 
BLANCA 
15/02/\928 
5'10" 
175 
OUVA 
CHOCOLATE 

NO INFORMADA 
CUBA 

(¿)S RS RS 
AU LS 

OTRAS FECHAS DE NAC1MIENTO:
 
CICATRICES~MARCAS~ TATUAJES:
 
SEGURO SOCIAL:
 
NúMEROS MISCELÁNEOS:
 

ALIAS, NOMBRES: POSADA. LUIS 

~.~:. ~.;. ." ~. ... 

WU UC LS LS LS LS LS 
AU WU 
RS 

c:::::.mrrb-'.~\\. "A'" A\' , ·"1·" \1~LI'" t	 I,\I.·.~ l';' ~
1, 'érl.· ~ p,: ir,a: IIln":' ,,1,) 

·:.IlS. ~~'J. 1: ) del '. de !"\"Y' ,.1 .. 19' 
Mir',i.te', ; de ( bien") y JII,(ir.\;' 
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l 'RADUCCION ¡, :,..~' ~.... 7' • 
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DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS i: ~]J ) ~ ;J 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES \~",. 'J Jo / 

D.IVISIÓNDE SERVICIOS INFORMATiVOS DE JUSTICiA CRIMrNAt:'~,~".~~¿,/, 
CLARKSBURG, WV 26306 ':~;~ 

'¡II'\,
'11'" '..
Bi!~): 

MFBIPCOO ICN lSIS00004000007414717 

DEBIDO A ADICIONES O ELIMINACIONES QUE SE PUEDEN HACER EN CUALQUILR 
, MOMENTO, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA REQUI :RIDA 

PARA USO SUBSIGUIENTE. 

, REGISTRO DE !OENTIFICACIÓN DEL FBl 
{(" .
,IJI ,', 
. ¡.oh~ _,o CUANDO SE NECESITA UNA EXPLICACIÓN DE UNA CARGO O DlSVOSICIÓ~, 

,COMUNICÁRSELO DIRECTAMENTE A LA AGENCIA QUE PROPORCIONÓ 1. A 
INFORMACIÓN AL FBL 

NOMBRE: POSADA CARRILES, LUIS CLEMENTE.
 
NO. DEFBI: 123S02E
 
FBC HA DE SOLICITUD: 09/08/2001
 

SEXO: M
 
RAZA: B
 
FECHA DE NACIMIENTO: 15/02/1928
 
ESTATURA: 5' \.O"
 

, 175PESO:
 
OJOS: OLIVA
 
CABELLO: CI-IOC
 
LUGAR DE NACIMfENTO: CUBA
 

CLASIFiCACIÓN DE HUELLAS DIGITALES:
 
L4 TT 09 CI PM
 
L7 TT 09 13 09
 

CLASIFICACIÓN DEPATRÓN:
 
RS R8 RS WU VC LS LS LS LS LS
 

AU LS AU WU
 
RS,
 

L-ARRE8TADO O RECIBIDO EL 15/06/1961
 
AGENCIA-MIGRACIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS (FLINS1800)
 
CASO DE LA AGENCIA:' AI241970S
 
CARGO: l-VIOLACIÓN DE LAS LEYES DE MIGRACIÓN
 

(~~~ 
./\ j .J.U.,,~ ~ ". l' 1) \ '.' '1 i\lt, 

Int¡;;pr~\c Púl: O /. 'lIj, ") 

~I!;. No. 150 del 2; .I.!.\ ,0 ,'., 1 J97 
Minis ~'io l,,! Ge' Jlnl,' " Ju', r~.i., 

rt>·1a"\~ ~QO ~~ P. l:\m!. 
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REGISTRO ACTUALIZADO: 03/09/1998 : _ ~ tI} '; 
TODOS LOS ARRESTOS CONTENlDOS EN ESTE INFORMEDEL FaI ESTÁN ~\('4.Jíl\1f /,
EN LAS COMPARASrONES CON LAS HUELLAS DIGITALES Y SE REFJEI(l~~~'~ .."</'"
MISMOINDIVIDUO....;;., <1:,.:1 ~.'/ 

EL USO DE ESTE REGISTRO ESTÁ REGULADO POR LA LEY. EL MISMO J~S 
EXPEDIDO PARA USO OFICIAL SOL¡.\MENTE y PUEDE SER UTILIZADO 
ÚNICAMENTE PARA EL PROPÓSITO SOL/CITADO. 

.r---\ 
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TRADUCC¡ÓN 

DEPARTAMENTO DE .JUSTIC1A DE LOS ESTADOS UNIDOS
 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES
 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINAL
 
CLARKSBURG, WV 26306
 

MFBIPCOO 

JW::"¡, 
~j":' 

PMFBIPCOO 
LEGAL ATTACHE 

'EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS-PANAMA 
UNIDAD 0945 
APO AA 34002 

r·· 

leN rs rS000040000074 14717 

(' lj--'-,;)-~;(i*-
. .. \l'-L' .., - 1.\ _1 ~:i&\' .~ , ., 

1r·'Cr¡.. '12 p, ';-:0 '.11",;:;·1,
 

"i.~s. N'), l~' ; del?, de !,ayo d·· 191·
 
Min¡;Icri . de e ,bierr. y Ju~Ii';I:l
 

Il n Oil",!l. 'P.r 'l, dp P'\n:-m '
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..... o/l . ,§'oo
DEPARTAMENTODEJUSTICl!.A DE LOS ESTADOS UNIDOS .~, ~o\)\' (~ ... 

OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES ·'~<·I(.O rJ.:;·~o,i).·'~ • 

DIVISIÓNDE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINAL .~---/ 
CLARKSBURG, WV 26306 

PMFBICOO leN ISIS0003000007453605 

DEBIDO A ADICIONES o ELIMINACIONES QUE SE PUEDEN HACER EN CUALQUIER
 
MOMENTO, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA REQUERIDA
 
PARA USO SUBSIGUIENTE.
 

EL SIGUIENTE REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI DE 904285C, ES
 
SUMINISTRADO PARA USO OFICIAL SOLAMENTE. ESTE lU~GISTR<) FS
 
SUMINIS1RADO CON RELACIÓN A LA INFORMACiÓN DESCRIPTIVA EN SU
 

o SOLICITUD y NO ES EL RESULTADO DE UNA COMPARASIÓN.
 
CONSECUENTEMENTE, .EL FBI NO PUEDE GARANTIZAR QUE ESTE REGISTRO
 

.CONCIERNA A LA PERSONA SOBRE LA CUAL USTED TIENE lNTER(~So
 

LOS SIGUIENTES SON DESCRIPTORES EN ARCHIVO: 

NOMBRE: JlMENEZ ESc;OBEDO. GASPt\R E.
 
SEXO: MASCULINO
 
RAZA: BLANCA
 
FECHA DE NACIMIENTO: 06/10/1935
 
ESTATURA. 6'07"
 
PESO: 126
 
OJOS: CHOCo
 
CABELLO: NEGHO
 

ClUDAD DE NACIMIENTO: NO REPORTADA
 
LUGAR DE NACIMIENTO: CUBA
 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN:
 
WU WU RS WU RS j,S WU LS LS LS
 

LS WU WU
 

OTRAS FECJ lAS DE NACIMlENTO: NINGUNA 
. CICAT.RICES-MARCAS·TATUAJES NINGUNO
 

SEGURO SOCIAL: 263-60-8581
 
NÚMEROS t\·lISCELÁNEOS: NINGUNO
 

ALIAS NOMBRES:
 
JlMENEZ GASPAR EUGENIO
 
JJMENEZ, GASPAR
 
JlMENEZ-ESCOBEDO, CASPAR E.
 
JlMENEZ.ESCOBEDO, GASPER E.
 
JlMENEZ, CASPAR EUGENIO
 
JIMENEZ, GASPAREUGENIO
 
JlMENEZ-ESCOBEDO, GASPARE.
 

\nlárp"°(l Pú! ':<:0 , 

Rl!s. No. 15'. del; de 'ay~ d~00 

Mínistcri' de G' ')/erno v JuSI;:-;:! 

n~"'I1"o.'\, Ror· de J '"J1",,~ 
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DEPARTAMENTO DE JU~T1CIA DE LO~ E~T ADO~ UNIDO~ (¡; . ~ ~'lf ]0 \)
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES "'~~ tJ)j l: / 

DIVISIÓN DE SERVICIOS IN~ORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMIN ~qJ'/¡,.'~.'~', .•/,::">, 
CLARK8BURG, WV 26306 '~.'o <1. 'ff"'" / 

../ 
...... ~ iII' , ... 

PMJ<BIPCOO ICN 1SIS0003000007453605 
r\~(1 .:' 
l'r.l.il";'G!) DEBlDO A ADICIONES O ELIMINAClONES QUE SE PUEDEN HACER EN CUALQUIFR 

MOMENTO, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA REQUERIDA 
PARA OSO SUBSIGUIENTE. 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI 

CUANDO SE NECESITA UNA EXPLICACiÓN DE UNA CARGO O DISPOSICIÓN,
 
COMUNICÁRSELO DIRECTAMENTE A LA AGENCIA QUE PROPORClONÓ LA
 
INFORMACIÓN AL FBI. 

NOMBRE: 
NO. DEFBl: 
fECHA DE SOLICITUD: 

SEXO: 
RAZA: 
FECHA DE NACIMIENTO:
 
ESTATURA:
 
PESO:
 
OJOS:
 
CABELLO:
 
LUGAR DE NACIMIENTO:
 

JIMENEZ ESCOBEDü, GASPAR E. 
904285C 
08/08/200 l. 

M 
l3 
06/10/1935 
6'07" 
126 
CHOCo 
NEGRO 
CUBA 

ll,l¡¡iii":1 CLASIFfCACIÓN DE HUELLAS DIGITALES: 
\~'.!¡:." PO Cl 16 PO 17 

17 PO 17 18 17 

CLASIFiCACIÓN DE PATRÓN:
 
WU WU RS WU' RS LS WU LS LS LS
 

LS WU WU
 

1. ARRESTADO O RECIBIDO: 09/0611958 
AGENCIA: SERVICIOS DE MIGRACIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS
 
(FLINSMMOO)
 
CASO -A1126ü264M DE LA AGENCIA, NOMBRE UTILIZADO .IIM1 ~NEí·.~
 

ESCOBEDO, CASPAR E.
 
CARGO 1: DEPORTACIÓN
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(í (~~ ~fi'"'r~9:;	 '/]i
TRIBUNAL: 11 -::: • .1-: j. 

CARGO- DEPORTACIÓN \':'''.. \ ,\1,<" f 
SENTENCIA: \. ':', "!.~ r ,., .' . ,___ c.~, 
DEPORTADO DEMIAMI A CUBA EN AViÓN PRIVADO POR SU PI{t>P{A.~ .. :',.,(/' 
CUENTA (GASTOS PROPIOS) , 

2,	 ARRESTADO O RECIBIDO: 15/0311961 
AGENCIA- MIGRACIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS (FLlNSMMOO) 
CASO A1126ü264 DE LA AGENCIA 
CARGO: 1. VIOLACIÓN DE LAS LEYES DE MIGRACIÓN 

TRIBUNAL:
 
CARGO: VIOLACIÓN DE LAS LEYES DE MIGRACIÓN
 
SENTENCIA:
 
STATUS AJUSTADO BAJO 89-732 A PERMANENTE 7-7-67
 

..,
J.	 ARRESTADO Ü RECIB IDO: 28/07/IQ76 

AGENCIA- POLICÍA JUDICIAL FEDERAL, NUEVO LAREDO (MM45NL03Z) 
NOMBRE UTILIZADO: JIMENEZ-ESCOBEDO, GASPAR E. 
CARGO: 1. INTENTO DE SECUESTRO DEL CONSUL CUBANO. 
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Míl1islcr '.. de (" ,ble,r. ) y Ju~tda 

Onr1:" ".S¡. R", ,.tI" P=-"';'I~" 

i~!!¡'.· .,...,.- .. ,	 ."~" .... :' .. 



//.,.- ~{~',')\i':' ~ If?; 
'I~c~._, . 

~\' 'i~' .~ 
. :..' .,' '.'.'" ~'.' r '\ 

~ ~~ "o) '. 
DEPARTAMENTO DEJUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS ~\::; tJ!:~ . ,\} 

. OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES .~';O ..,., t ! 

CLARKSBURG, WV 26306 ' . .' "~O de 'fl" \"~r 
.~.------

PMFBIPCOO leN rSIS0003000007453605 
PARTE 2 

RJ?:GISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI - FBI NO. 904285C 

REGISTRO ACTUAL~ZADO 15/02/1994 

TODOS LOS ARRESTOS CONTENIDOS EN r~STE INFORME DEL FBI ESTÁN f3A~t\DOS 
EN LAS eOMPARASIONES eON LAS HUELLAS DIGlTALES y SE REFIERI N AL 

r--. MISMO INDIVIDUO. 

EL USO DE ESTE REGISTRO ESTÁ REGULADO POR LA LEY. EL MISf'vIO ES 
EXPEDIDO PARA. USO OFICIAL SOLAMENTE Y PUEDE SER UTILllJADO 
ÚNICAMENTE PARA EL PROPÓSITO SOLlenADO. 
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DEP,ARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS !, l' ~""fi~' '\):; 
, OFICINA FEDERAL DE lNVESTIGACIONES \X. ~J;! 

DIVISIÓN DE SERVICIOSJNFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINAL~-o... \ j. /J) 
CL/\RKSBllRG, WV 26306 \ 0~~ \.:.> ,/' , 
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PMFBIPCOO ICN rSIS0003000007453605 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI. 

NOMBRE: JIMENEZ ESCOBEDO, GASPAR E.
 
NO. DEFBl: 904285C
 
FECHA DE SOLlcn,UD: 08/08/2001
 

SEXO: M
 
. RAZA:
 B 
.FECHA DE NACIMIENTO: 06/10/1935
 
ESTATURA: 6'07"
 
PESO: 126
 
OJOS: CHOCo
 
CABELLO: NEGRO
 
LUGAR DE NACIMIENTO: CUBA
 

CLAS1FICACIÓN DE HUELLAS DIGITALES:
 
PO CI 16 PO 17
 
17 PO 17 18 17
 

J. 

~:. CLASIFICACIÓN DE PATRÓN: 
WU WU RS WU RS LS WU LS LS LS 

á¡ii: : IJS WU \"lJ~':...	 VV 

1.	 FECHA DE APLICACIÓN: IOVil 0/1957 (REGTSTRO IMPRESO) 
AGENCIA: OFICINA CENTRAL DE MIGRACIÓN, WASHINGTON (USINSlIOOOI 
CASO V-139872 DE LA AGENCIA, NOMBRE USADO: JIMENEZ, C¡\SPAR 
EUGENIO 
CIVIL IMPRESO 28/01/94 

2.	 FECHA DE APLICACIÓN: 07V/0611967 (REGISTRO IMPRESO) 
AGENCIA: MIGRACIÓN DI.:: LOS ESTADOS UNIDOS MIAMI (FLJNSMJv100) 
CASO Al 1260264 DE LA AGENCIA, NOMBRE USADO: JIMENEZ-ESCOBEDO, 
GASPERE. , 
CIVIL IMPRESO 28/01/94 

.., 

.J.	 FECHA DEAPLlCACIÓN 2Clv/0211974 (REG ISTRO IrvIPRESO) 
AGENCIA: MIGRACIÓNDC LOS ESTADOS UNIDOS, MIAMI (FLlNSMt\'100) _____ 

"" ..,~~ 
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CASO Al126264 DE LA AGENCIA. NOMBRE USADO:' JIMENEZ, .~_S .~R~l};{~:t ~ 
EUGENIO \ ~. ~.:1.,.!) . 
CIVIL IMPRESO: 28/0 1194 I~~".. 1">, .'(rol. ! 

., ~ V," ,/;.. 
. ~ .. . ' :,\,< 

.~:!i,} 
~';.::.'¡. 

4. FECHA DE APLlCACIÓN: 29RIL0l1993 (FECI-IA fP) ", ":'.t.~1,· 
AGENCIA: SECRETARIO DE ESTADO, DIVISIÓN DE LICENCIAS 
TALLAHASSEE (FL92061 OZ) . 
CASO W8714570· DE LA AG.ENCTA, NOM.BI{E" USA.DO: J)MENEZ'~ G/\SPAR 

. EUGENIO 
DEVUELTO CIVIL IMPRESO 03/02/94 

*** ESTA PÁGINA NO DEBE SER DISEMINADA FUERA DEL FBl*"'* 
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DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS I r~4J.t ~ 

OFICINA FEDl:RAL DE INVESTIGACIONES '-;)." -~ {­
DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINA \~"J~,-\~\:_/,<:l J 

CLARKSBURG, WV 26306 ·...'/(0 ,¡---:;:-r~~" / 
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PMFBlPCOO	 ICN ISIS0003000007453637 

EL REGISTRO ADJUNTO CON EL NÚMERO DE FBI 354119W8 y EL NUMEFO DE 
CONTROL IAFlS (leN) 1S1S0003000007453637 HA SIDO EXPEDIDO COMO 
RESULtADO A LA SOLICITUD DE UN HISTORIAL PENAL DE UN SUJETO. 

LA .INFORMACIÓN RELACIONADA CON ESTE REGISTRO FUE SOLICITADA i\ LOS 
SIGUIENTES: 

NUEVA JERSEY
 
1'81 . -IDENTIFICACIÓN ESTATAL /NJ936252A
 

-FBI/354119W8
 

COMO ESTA RESPUESTA REGULADO EL ARCHIVO NAcrONAL DE HUELLA 
DIGITALES (NFF), LA RESPUESTA PUEDE NO ESTAR COMPLETA. SI LA RESPl 'ESTA 
ES INCOMPLETA, POR FAVOR CONTACTE A LA DIVISiÓN DL: SI:RVICIOS DE 
INFORMACIÓN DE JUSTICIA CRIMINAL, SECCIÓN DE IDENTIFfCACH'IN y 
SERVICIOS INVESTIGATIVOS O A LAS OFICINAS ESTATALES (lLE<IlBLE) PARA 
SOLlCITAR UN REGISTRO COMPLETO. 

PMFBIPCOO
 
LEGAL ATTACHE
 
EMBAJADA AMERICANA-PANAMA
 
'UNIDAD 0945
 
APO AA 34002
(. i .':: 

..~ . 
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DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS f( . :~I. " '
 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES \ -; tr~: · ,. .
 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIÁ CRIMINAT~.. _,. .i¡;
 
cCLARKSBURG. WV 26306 \"""'" ~.:~'~. ;:;.\,c ',/ 

...... "o ,r- .,.~/./ 

PMFBIPCOO ICN IS1S0003000007453637 -.. ..-' 

EL SIGUIENTE REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI PARA 354119W8 SE EXPIDE 
SOLAMENTE PARA USO OFICIAL. ESTE REGISTRO ES EXPEDIDO CON BASE EN LA 
INFORMACIÓN DESCRIPTIVA EN SU SOLICITUD Y NO COMO RESULTADO DE UNA 
COMPARASIÓN CON HUELLA DIGITALES. CONSECUENTEMENTE. EL FIH NO 
PUEDE GARANTIZAR QUE ESTE REGISTRO CONCIERNA A LA PERSONA I'N LA 
CUAL USTED ESTA INTERESADA. 

LOS DESCRI1JTORES EN EL ARCHIVO SON LOS SIGUIENTES: 
.~... . 

JI;' ,.' .NoMBRE: REMON, PEDROCRISPIN 
SEXO: MASCULlNO 
RAZA: BLANCO 
FECHA DE NACIMIENTO: 13/09/1944 
ESTATURA 600 
PESO: 185 

,--.....,. OJOS: CHOCOLATES 
CABELLO: CHOCOLATE 
CIUDAD DE NACIMIENTO: NO REPORTADA 
LUGAR DE NACIMIENTO: CUBA 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN, 
¡: - WU LS RS WU RS WU WU LS 
'"-:. .. 

WU WU 

OTRAS l~ECHAS DE NACIMIENTO: NINGUNA
 
CICATRICES-MAReAS-TATUAJES: NINGUNO
 
SEGURO SOCIAL: 265-84-1314
 

265-64-1314
 
NUMERaS MISCELANEOS: NINGUNO
 
ALTAS-NOMBRES: REMON, PEDRO
 

REMON, PETE 
REMaN, PEDRO CRISPEN 
REMaN, PETER 

"(-t~} 
~. l..,l\ K.Llj.~ : 1 ,\Ld ...... .-.. .' \ I.-.jl 
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DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS / :i-..... 1··~';:;;:-i, ~i .\ 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES ! -: .:.:¿1 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DEJU,STICIA CRIMI '¡YJ'c;P .: ¡ 
CLARKSBURG, WV 26306 --:-.... /.>,( IV, '.' '.,/./ ' 

'··,,"'11 ~ ._- -' :.,\' / 
PM.FBIPCOO ICN ISIS0003000007453637 .:~~.'; .. \.~,/ 

DEBIDO A ADICIONES O ELJMINACIONES QUE SE PUEDEN HACER EN CUAU,>UJER 
MOMENTO, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA REQUERIDA 
PARA ÚSO SUBSIGUIENTE. 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI 

CUANDO SE NECESITA UNA EXPLICACIÓN DE UNA CARGO O DISPOSICIÓN, 
COMUNICÁRSELO DIRECTAMENTE A LA AGENCIA QUE PROPORCIONI). LA 
INFORMACIÓN AL FBl. 

NOMBRE: REMON, PEDRO CRISPIN
 
NO. DEFBI: 354119W8.
 
FECHA DE SOLlClTUD: 08/08/2001
 

SEXO: M
 
RAZA: B
 
FECHA DE NACIMIENTO: 13/09/1944
 
ESTATURA: 600
 
PESO: 185
 
OJOS: CHOC
 
CABELLO: CJ-roc
 
LUGAR DE NACIM lENTO: CUBA
 

1::,;W,~f;' CLASIFICACIÓN DE HUELLA DIGITALES
\JtL'j,' 

P.M 71 13 . PO 19 .
 
PI XO PI DI 18
 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN
 
WU LS RS WU RS WU RS WU WU LS
 

WU WU
 

ARREST.ADO O RECIBIDO: 0211 0/1982 
AGENCIA: ALGUACIL DE LOS ESTADOS UNIDOS (FLUSM0200) 

AGENCIA: CASO-lü645 NOMBRE USADO: REMON, PEDRO CRISPEN 
CARGO 1: ILEGAL TNTER ESTATAL DE EXPLOSIVOS (SIC) 

TR1BUNAL:
 
27/08/1984 DISPOSICIÓN
 
CARGO: ILEGAL INTER ESTATAL DE EXPLOSIVOS (SJC)
 

" ,; " 



SENTENCIA:
 
s AÑOS
 

ARRESTADO O RECIBIDO: 10/0211/1982 
AGENCIA: FBI NORTH MIAMI (FLFElMMOO) 
AGENCIA: CASO-199-292 NOMBRE USADO: REMON, PEDRO CRISPEN 
CARGO: 'TRANSPORTACIÓN lNTER ESTATAL Y RECIBIDO IL.EGAL DE 

EXPLOSIVOS. 

ARRESTADO O RECIBIDO: ]0/22/1984 
AGENCIA- INSTITUCIÓN FEDERAL CORRECCIONAL PETERSI3URG 
(VA 1.190 17C) 
AGENCIA· CASO-10645-004 NOMBRE USADO- REMON, PEDRO 
CARGO 1- DESACATO CRIMINAL 

;,¡~ill' TRIBUNAL: 
,~;;:r DrSPOSICIÓN 

CARGO: DESACATO CRIMINAL 
. SENTENCIA 

5 AÑOS 

(~ FIN DE LA PARTE 1 - PARTE 2 SIGUE 

.-c:::~/ 
,.. '\KJSs~\I.IL ','.N '.D j',:-.INl 

IntlÍrprel< Púb: <, J'.:¡tmizac!c 
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DEPARTAM,ENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS {~ {F~.4t ,; , 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES ,~'4..;.tJl .. '. 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINA~~"J :.:' \'~ '.',' ./.:/', í 
CLARKSBURG, WV 26306 '-'~ 1-., ,(, •..,-_ ,/ 

".	 .... .'. (. \ ( 

PMFBIrcoo leN ISIS0003000007453637
 
PARTE 2
 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI- FBI NO. 354119W8 

ARRESTADO O RECIBIDO I0129W1l986 (PRT REC) 
AGENCIA: PRISIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS. TERRE HAUT.E <. IN0840 17C) 
AGENCIA: CASO-10645-004
 
CARGO!· DESACATO CRIMINAL
 
CARGO 2- CONSPIRACIÓN PARA ASESINAR Y TENTATIVA DE ASESINATO
 
DE UN OFIGIAL EXTRANJERO.
 
CARGO 3- CONSPIRACIÓN PARA COMETER DELITOS EN CONTRA DI: lns
 
ESTADOS UNIDOS.
 

TRIBUNAL: 
J)rSPOSICIÓN: 
CARGO. DESACATO CRIMINAL 
SENTENCIA: 
DISPOSICIÓN: 
CARGO: CONSPIRACIÓN PARA ASESINAR Y TENTATIVA DI:~ ASESINATO 
DE UN OFICIAL EXTRANJERO. 
SENTENCIA: 
DISPOSICIÓN: 

,	 CARGO: CONSPIRACIÓN PARA COMETER DELITOS EN CONTRA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS. 
SENTENCIA: 12 AÑOS 26 DíAS EN PRISIÓN 
CARGOS.·PARA DISPOSICIÓN Y SENTENCIA DESCONOCIDOS. 

SUPERVISIÓN O CUSTODIA: 
AGENCIA: DEPARTAMENTO DE PROBACIÓN DE LOS ESTADOS UN J DUS­
MIAMI (FL013017G) 
14/12/1990 -STATUS-TRASLADADO DEL CENTRO MI~:DICO A PR IS\(',N 
FEDERAL, SPRINGFl ELD, M1SSOURI. 

REGISTRO ACTUALIZADO EL 24/07/2001 

TODAS LAS ENTRADAS CONTENIDAS EN ESTE REGISTRO ESTÁN BASADAS EN LA
 
COMPARAS.lÓN DE LAS HUELLAS DIGITALES Y SE REFIEREN AL MlSf\lO lNDlVIDUO
 

EL USO DE ESTE REGISTRO SE ENCUENTRA REGULADO POR LA LEY. ES EXPEDIDO PAR·\ USO 
OFICIAL Y SOLAMENTE PUEDE SER UTILIZADO PARA LOS PROPOSITOS SOLICITADOS. 

~~~F/'	 L ' -- ­
'.~ .' .. ' ..... , ,. ~ \r~

(.J\!<.LU:-· ~ \.. . ',' .' 

'nl~rp", Púl . : '.. ."I·~' 

1<:, ,H;\r-"" <1'1 199Res. NC, :J ~ 

Mini',le ri ' le G' ~i~;"c)' 11I5Iil.l .. 

D,.. .1,.. r"~'.••.• ( 
....	 .... ,.... , " 

http:r"~'.��.�


. . 
. 

DEPARTAMENTO DE JUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES 

DIVISIÓN "DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIM 
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PMFBIPCOO leN ISI50003000007453 )it~/.,~;-.;':;:...:~>. 
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DEBIDO A ADICIONES O ELIMINACIONES QUE SE PUEDEN HACER EN CUAU)UIFR 
MOMENTO, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA REQUI:RfDA 
PARA ÜSO SUBSIGUIENTE. 

REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FUI 
NOMBRE:
 
NO. DEFBI:
 
fECHA DE SOLICITUD:
 

. SEXO: 
.RAZA: 
FECHA DE NACIMIENTO: 
ESTATURA:
 
·PESO:
 
OJOS:
 
CABELLO:
 
LUGAR DE NACIMIENTO:
 

REMON, PEDRO CRlSPIN 
354119W8 
08/08/2001 

M 
B 
13/09/1944 
600 
185 
ellOC 
cnoc 
CIJBA 

CLAS.JFICACIÓNDE HUELLA DIGITALES
 
PM 71 13 PO 19 
PI XO PI DI 18 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN 
WU LS RS WU RS WU RS WU WU IJS 

WU WU 

.FECHA DE APLICACIÓN: 06W/03/1987 (PRT REC) 
AGENCIA-cnS-WV-SCU-D2 CLARKSBURG (DCOOOOOZ) 

NOMBRE USADO: REMaN, PEDRO 
DEVOLUCIÓN IMPRESIÓN CIVIL -22-03-87 

***ESTA PAGINA NO DE SER DISEMINADA FUERA DEL FBI*** 
·FIN DE LA HOJA DE LA OFICINA 
DRJ2LO l302173 161 
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N0i~ESTE REGISTRO SE BASE EN EL NÚMERO SID EN SU SOLICITUD SIDí / !? ~6251'f~J:: ~ 
AG-.. . ,. r.l .. 
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REGISTRO DETALLADO DEL HISTORIAL PENAL EN NEW JERSEY'.~<,;~.I::'.' " .. 
'., ('1" t,. ..' , . 

EL USO DE ESTE REGISTRO SE ENCUENTRA GOVERNADO POR REGUI.ACIONES 
FEDERALES y ESTATALES. A MENOS QUE SE ADJUNTEN CON SU SOLICITUD LAS 
HUELLAS DIGITALES, LA OfICINA ESTATAL DE IDENTIFICACÓN NO PUEDE 
GARANTIZAR QUE ESTE REGISTRO SE RELACIONE CON LA PERSONA SUJETO DE 
SU SOLICITUD. EL USO DE ESTE REGISTRO QUEDARÁ L1MlTADO lJNICAf\IENTE 
AL PROPOSITO AUTORIZADO PARA EL CUAL FUE ENTREGADO Y NO SERÁ 
DISEMINADO A NINGUNA PERSONA NO AUTORIZADA. PARA ELIl'vlINAR LA 
POSIBLE VIOLACIÓN POR DISEMINACIÓN, Y PARA CUMPLIR CON ORDENES 
FUTURAS DE ELIMINACIÓN, ESTE REGISTRO DEBEHÁ SER DI :STRUÍDO 
lNJ\ti'EDJATAlVIENTE DESPUES DE HABER SERVIDO LOS PROPÓSITOS ¡·111'"~,;I,,;I ' , 

'(i2i,' AUTORIZADOS PARA LOS CUALES FUE EXPEDIDO. CUALQUIER PERSONA QUE 
.VIOLE LAS REGULACIONES FEDERALES O ESTATALES QUE RIGEN CON 
RELACIÓN A LA INFORMACIÓN EN LOS REGISTROS DE HISTORIALES PENALES 
PUEDE SER SUJETO SE SANCIONES PENALES Y/O CIVILES. SE CERTIFICA QUE 
ESTE REGISTRO ES UNA COPIA VERDADERA Y CORRECTA DEL RECi\STHO DE 
HiSTORIAL PENAL EN LOS ARCHIVOS CON EL NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN 
ESTATAL ASIGNADO. 

NO. DE IDENTIFICACIÓN ESTATAL: 936252"
 
NO. DE FBI: 354119W8
 
FECHA DE SOLICITUD: 08/08/2001
 
NOMBRE: REMON, PEDRO C.
 
SEXO: M
 
'RAZA: 13
 

!f.~tPi~·; 13/0911944
\al',~il:' ¡ .FECHA DE NACIMJENTO: 
~t.. ' 

ESTATURA: 600
 
PESO: 185
 
OJOS: CHOC
 
CABELLO: CHOCo
 
LUGAR DE NACIMIENTO: ce
 
AGENCIA QUE RECIBE. WVFBINFOO
 
CIUDADANO ESTADOUNIDENSE: NO SE SABE
 

PM7014P021 PICODTDI20 FPC:
 
AFlS No.
 
III MULTI ESTADO:
 
NUMEROS DE SEGURO SOCIAL: 265-84-1314
 
CICATRICES/MARCASrrATUAJES: CICATRIZ EN LA FRENTE
 
********************************************•••*.***********••**.*************
 

ARRESTO 001 

1" •• ' • ( r- ~~ . I ... • ., •• 
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ARRESTADO 24/09/1980 
AGENCIA CASO NO. 4398 \- t §JlJ : ,! 

AGENClA: NJ0070100	 DEP.ARTAMENTO DE POLICÍA DE BELL\~J LF~ ,": // . ./ 
ESSr-X • (' I'll \ ' ' 

. l. l." ~	 \ .''''/ ............:' ~ J
 

001 CARGO	 NJ2C20-7 PC:>SESJÓN DE BrENES HURTADO~:~.~· .. 'f""':> 
00"1 CARGO N.I2C39.,S PORTAR PROHIBIDO (SIC) ..-... ..:-­
001 CARGO NJ2CS-l TENTATIVA DE HURTO AGRAVADO 
001 CARGO NJ2CS-S HURTO AGRAVADO POSESIÓN DE 

HERRAM lENTAS, 

CITACIONES/ORDENES PENDIENTES PROMJS/GAVEL NO. 
NO.8G62678	 FECHA DE DISPOSICIÓN: 29/10/1lJ80 
AGENCIA: NJOO?OllJ	 JUZGADO MUNICIPAL DE BEl.LEVrl LE 

DISPOSIClÓN: ENVIADO AL FISCAL 
·.'/'li', 001 CARGO: NJ2G: 39-58 GRADO: PQSESIÓN DE ARMA 

,ti1lt!l: ' , 

DISPOSIC.IÓN: ENVIADO. AL FISCAL 
001 CARGO: NJ2C:5-1 GRADO: 1NTENTO DE COMETER HUFTO 

VEHICULAR 

DISPOSICIÓN: ENVIADO AL FISCAL 
001 CARGO: NJ2C:5-5 GRADO: HURTO AGRAVADO POSESIÓN DE 

HERRAMlEl>ITAS. 

CITAClONES/ORDENES PENDIENTES PROMIS/GAVEL NO. 
NO.8G62679 FECHA DE DISPOSICIÓN: 2911 0/1980 
AGENCIA: NJ00701lJ JUZGADO MUNICIPAL DE BELLEVII.LE 

D.ISPOSICIÓN: ENVIADO AL FISCA L
,I!I,'i'1

C(,!"·¡!"· 001 CARGO: NJ2C: 20-7 GRADO: POSESIÓN DE BIENES HURTADOS
'ii~:" ............................................;	 - .. ,


INFORMACIÓN'DEL DEPARTAMENTO DE CORRECCIONES NO FUE ENCONTI{¡\f)A 
PARA ESTE NUMERO srD...•.......•..••• '.....•....... "	 " .•.•........... " .
"~	 ~ 

RESUMEN DE CONDENAS POR DELITOS E HISTORIAL PENAL 

INTERVENCIÓN DBPRE·AUDIENCIA: 000
 
SALUDA CONDICIONADA 000
 
CONDENAS POR DELITOS 000
 
VIOLACIÓN A LIBERTAD BAJO PALABRA: 000
 

CUANDO UNA DISPOSICIÓN QUE NO SE ENCUENTRA ES REQUERIDA, NO CONTACTE A LA OFI( 'NA 
ESTATAC DE IDENTIFICACIÓN <S81). USTED DEBE CONTACTAR A LA AGENCIA Ql;¡~ ENTREG( 1 LA 
INFORMACIÓN PENDIENTE A SBI. SI USTED LLEGARA A TENER INFORlVIACIÓN RtLATIVA A l 'lA 
ACTUALIZACIÓN O CORRECCIÓN DE ESTE REGISTRO, POR FAVOR loLA/IiIE A SElI AL (609) 882-2 '00, 
EXTENSI6N 2902 02899. 

FIN DEL REGISTRO 

U) 
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DEPARTAMENTODEJUSTICIA DE LOS ESTADOS UNIDOS, ,. ~ ~r J\ v 

OFICINA FEDERAL DE INVESTIGACIONES ~ ~t:',~~::,? 
DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINA ~~ ..;;;¡¡¡¡I, , . 

CLARKSBURG, WV 26306 ~~""1 ~\" =-' '.....// . 
'. ('tri --- ,\,' ,/ . ,,'Q"~ Off"" , 

PMFBIPCOO ICN IS1S0003000007464432 """0;;,...._._"" 

EL REGISTRO ADJUNTO CON EL NÚMERO DE FBI92112G Y NUMERO DE CONTROL
 
IAFIS CíCN) lSlS0003000007464432 HA SIDO SUMINISTRADO COMO RESULTAD() DE
 
UNA SOLICITUD DEL HISTORIAL PENAL DEL SUJETO.
 

LA INFORMACIÓN CONTENIDA EN ESTE REGISTRO FUE SOLICITADA A: 

FLORIDA: IDENTIFICACIÓN DEL ESTADO: FL02180915 
NUEVA JERSEY. IDENTIFICACIÓN DEL ESTADO:NJ67ü570 

'FBl ' FBI/921l2G 

COMO ESTA RESPUESTA CONTIENE ARCHIVOS DE HUELLAS DIGlTAIXS
 
NACIONALES (Nl.F) REGULADAS POR (ILEGIBLE), LA RESPUESTA PUEDE NO
 
ESTAR COMPLETA. SI LA RESPUESTA NO ESTÁ COMPLETA, POR FAVOR LLAtvl 1: A
 
LA DIVISIÓN DE SERVICIOS DE INFORMACIÓN DE JUSTICIA CRIMINAL. SECCI("N
 
DE SERVICIOS DE IDENTIFICACIÓN E INVESTIGACIÓN o A LA OFICINA ESTATAL
 
PARA SOLICITAR UN REGISTRO COMPLETO.
 

PMFBIPCOO
 
LEGALATTACHE
 
EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS-PANAMA
 
UNIDAD 0945
 
APO, AA 34002
 

"'~~~" .' 
In'~fp,'_;e Públ'-:o ¡, '.Iori; ·,h 

KElS. N<: 150 drd 2~ •.'., I '",yo ,l~ 1S 
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DEPARTAMENTO DE;USTICJ~ DE ~OS ESTADOS UNIDOS (¡¡.~~, 'i 
OFICINA FEDLRAL DE lNVESl IGACIONES \~ ~Ji 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMINAL \.\~:.., ~\l'. :/ 

CLARKSBURG, WV 26306·~~r·"r --; "" / 
", t) de "f~~ .. ,./ 

~ ....~:..~,,/ 

PMFBIPCOO TCN 15TS0003000007464432 

~:: 
EL SIGUIENTE REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL rnl PARA 92112G SE FXl'fUE 
PARA USO OFICIAL SOLAMENTE. ESTE REGfSTRO HA SfDO EXPEDIDO SOBHI' lA 
BASE ÓE INFORMACIÓN DESCRIPTIVA EN SU SOLICITUD Y NO ES EL RESULTADO 
DE UNA COMPARASIÓN DE HUELLA DIGfTALES. CONSECUENTEMENTE, EL FBI 
NO PUEDE GARANTJZAR QUE ESTE REGISTRO CONCIERNA A LA PERSONA EN I.A 
CUAL USTED ESTA INTERESADA. . 

LOS DESCRIPTORES EN ARCHIVO SON LOS SIGUIENTES: 
l!li'i~ !;.: . 

~:." NOMBRE: NOVO, GUILLERMO 
.SEXO: M 
RAZA: B 
FECHA DE NACIMIENTO: 06/0611939 
ESTATURA: 506­
PESO: 165 
OJOS: CHOCo 
CABELLO: NEGRO 
CIUDAD DE NACIMIENTO: NO REPORTADA 
LUGAR DE NACIMIENTO: CUBA 

CLASIFICACIÓN DE PATRÓN
 
RS WU RS RS RS LS RS LS LS LS
 

WU WU WU WU AU WU WU
 
RS
 

OTRAS FECHAS DE NACIMIENTO:
 
08/0611939
 
26/13/1925
 

CICATRICES-MARCAS-TATUAJES
 
N1NGUNO
 

SEGURO SOCIAL: 099~30-I638 

NélMEROS MISCELANEOS: NiNGUNO 

ALlAS;.NOMBRES:
 
13AR BOUR, JAMES
 
COSTA, DAVID
 

""!4. 



NOVO, BlLL 
NOVO, GUILLERMO 
SAMPOL, BILL NOVO 
SAMPOL, GUILLERMO NOVO 
BARBOUR, JAMES MATTHEW 
NOVA, GUILLERlv10 
NOVO, GILL . 
NüVO-SAMPÜL, GUILLERMO' 
SAMPOL, GUILLERMO 
TRIQUÉRO; VICTOR 

.(.. 
::~~~'~: .1 • . 

~( 'L~'{\~
 
, "1'" ,,''';"'' "1 '.' -.1"1) l'~IJI'I(

.• \ J.... ~ ... .J _. • ' l.' , ..... I .'slP
¡"térp, Ir. ':Ji"" '".t,.:,i:- ".jl) 

l~fJ$. t-h 1~;.I." 1 ;:'. ' :., 'yro l~"l 19'Q 
.Mlnil)t.er!"~ ,1 ¡.jI '1 ?,Ifl) Y J\J~Hcb. 
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~ t~' ';) \:DEPARTAMENTO DE JUST1CIA DE LOS ESTADOS IJNlDOS 1: ~ 
OfiCINA FEDERAL DE INVESTfGACIONES \'\. :.., /.t ,:',	 , ,. . . . 

DIVISION DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMI NA 1,,"'..._. '.:'" ~ ~ .. f 

CLARKS8URG, WV 26306 . , "~ ~'¡'\1;' .­
PMFBIPCOO ICN 181S0003000007464432 

DEBIDO A ADICIONES O ELlMINAC10NES QUE SE PUEDEN HACER EN CUALQIIIEI 
MOME~TO) SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANI)O SEA H.f~QUr:I·~.ID¡' 
PARA USO SUBSIGUIENTE. 

. REGISTRO DE IDENTIFICACIÓN DEL FBI 

CUANDO SE NECESITA UNA EXPLlCACIÓN DE UNA CARGO O DISPOS« IÓt' 
COMUNICÁRSELO DIRECTAMENTE A LA AGENCIA QUE PROPORCIONe \ L/ 

.,:1" lNFORMACrÓN AL FBL 
lF~!! • 

Ir •• 

NOMBRE: NOVO, GUILLERMO
 
NO. DE FBf: 92112G
 
FECHA DE SOLICITUD: 08/09/2001
 

CLASIFICACIÓN DE LAS HUELLAS DIGITALES: . 
:~ (?)9 PM 08 22 13 

(¿)2 70 TT. 21 14 

CLAS 1FICACIÓN DE PAlRÓN
 
RS WU RS RS RS LS RS LS LS LS
 

WU WU WU WU AV WU WU
 
RS
 

1.	 ARRESTADO O REcrBJDO 22/12/1964 
AGENCIA: DEPARTAM.ENTO DE pOLIcíA DE NUEVA YORK (NY03(1300c, 

AGENCIA: CASO B597248 . 
CARGO 1. ACABAR CON LA VJDA MEDIANTE LA COLOCACIÓt< DI 

EXPLOSIVOS CERCA DE UN EDlr:rCIO.
 
CARGO 2. lNTENTO DE DAÑAR UN EDIFICIO
 
CARGO 3. CONSPIRACIÓN
 

.., 
¿..	 ARRESTADO O RECIBIDO: 20/05/1969 

AGENCIA: ALGUACIL DE LOS ESTADOS UNIDOS, NEWI\RK (NJUSMO 1\.\ ) 
AGENCIA: CASQ:..5630 
CARGO 1. CONSPIRACIÓNPARA VIOLAR LA LEY DE NEUTRALIDAD 

..,., .	 ARRESTADO O RECI BIDO: 2.oUj()51 1969 
AGENCIA: CENTRO COHRECCIONAL FEMENINO METROPOLITAN< 1 DI 
NUEVA YORK (NY030037C) 
AGENCIA: CASO-30911. NOMBRE USADO NOVO-SAMPOL, GUILLERMO ,_. 

r-I' tm r¡:::::::~) 
CARLU.5ifl TI[ ~Ni\\) 1"1'1' 

Intérp" Púl "AUIIJr!; do 
p.IlS; ""'l. ,:. ''!!I 2.. I~ Mi'Yo ,'. 19 
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CARGO 1. CONSPIRACIÓN PARA DAÑAR PROPIEDAD DEL GOBIJ ~.. , 

4. ARRESTADO' O RECIBIDO 208/0511969	 \ ~~ 'w- ~ 
~ A' ~ 

AGENCIA ALGUACIL DE LOS ESTADOS UNIDOS, TRENTON (NJUSr.4"t}J,. °1~_~.:'~~.:, ('" 
AGENCIA: CASO-128-73TM. NOMBRE USADO NOVO SAMPOL, GUILLrR!V1ol,. V": / 
CARGO 1: . CONSPIRACiÓN PARA DESTRUIR PROPIEDAD DE CiOBIEI{f\10 o,'" 

EXTRANJERO. 

). .	 ARRESTADO O RECIBIDO 208/05/1969 (FECHA FP)
 
ÁGENCIA: FBI NEWARK (NJFBINKOO)
 
CARGO 1. LESIÓN DOLOSA
 

6.	 ARRESTADO O RECIBIDO: 18/02/1972
 
AGENCIA: ALGUACIL DE LOS ESTADOS UNIDOS, NEWARK (NJUSM0100)
 
CARGO 1: CONSPIRACIÓN PARA DAl\JAR PROPIEDAD DE GOBIERNO
 

EXTRANJERO.­
CARGO 2: VIOLACIÓN DE LA LEY DE NEUTRALI DAD
 
CARGO 3: CONSPIRACIÓN
 

TRIBUNAL:
 
DISPOSICION:
 
CARGO: CONSPIRACIÓN PARA DAÑAR PROPIEDAD DE GOBIERNO
 

EXTRANJERO. 
SENTENCIA:3 AÑOS 2 AÑOS Y 6 MESES SUSPENDIDOS 5 AÑOS EN 

PROBACIÓN. 
DISPOSICIÓN: 
CARGO: VIOLACIÓN DE LA LEY DE NEUTRALIDAD DE LOS ESTADOS 

UNIDOS 
SENTENCIA: 
25/02/1975 DISPOSICIÓN: 
CARGO-CONSPIRACIÓN 
SENTENCIA: 
CARGOS PARA DISPOSICIÓN Y SENTENCIA NO SE CONOCEN -DECLAHACJÓ 
DESCONOCIDAD N/O 

7.	 ARREESTADO O RECIBIDO 23/0] /1974 
AGENCIA -CENTRO CORRECCrONAL FEMENINO METROPOLl1 ANO DE 
NUEVA YORK (NY030037C) 
AGENCIA: CASO-S0125158 NOMBRE USADO: NOVO-SAMPOL" GUILLEEMO 
CARGO 1: DAÑO Y DESTRUCCIÓN DE PROPIEDAD DEL GOBIERNO 

TRIBUNAL:
 
DISPOSICiÓN:
 
CARGO-DAÑO y DESTRUCCIÓN DE PROPJEDAD DEL GOl3IERNO
 
SENTENCJA:
 
3 AÑOS Y 6 MESES A CUMPLIR
 

"'M""~ ..~.. 'I'IN' 

It.térp" le· Púh' .•. ·,:<1r' 1do 

Res. t·~'J. 1~:,'1 del L.~ ·1- - ,ye d" 199;, 
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8.	 ARRESTADO ORECIBTDO 29/01/1974 
AGENCIA: INSTITUCiÓN FEDERAL DE CORRECCIONES 
(CTOOto17C) . 
AGENCIA: CASO-80]34~158NOMBREUSADO: BARBOUR. 

MATTHEW 
CARGO 1: . TRANSPORTACIÓN INTER ESTATAL DE SEC (?) HURTADOS. 

TRIBUNAL:
 
DISPOSICIÓN:
 
éARGO: TRANSPORTACIÓN lNTER ESTATAL DE SEC (¿) IIURTADOS
 
SENTENCIA:
 
3 AÑOS EN PRISlÓN NUEVA JERSEY POR FISl-lER
 

9.	 ARRESTADO O RECIBIDO: 14/04/1978 
AGENCIA: 1:;SI NORTH MIAMI BEACH (FLFBIMMOO) 
CARGO 1: VIOLACIÓN DE PROBACIÓN 

TRIBUNAL:
 
13/04/1979 DISPOSICIÓN
 
CARGO: VIOLACIÓN DE PROBACION
 
SENTENCIA:
 
NOLLE PROSSEQUI (DESESTIMIENTO VOLUNTARIO DEL FISCAL I:N EL
 
PROCESO)
 

10.	 ARRESTADOOREClBIDO: 10/0811981 
AGENCIA: . INSTITUCIÓN FEDERAL CORRECCIONAL DE DANBI)RY 
(CT001017C) 
AGENCIA. CASO~80125-158 NOMBRE USADO: SAMPOL, GUILLERMO 
CARGO 1: DECLARACIONES FALSAS 

TRIBUNAL:
 
CARGO. DECLARACIONES FALSAS
 
SENTENCIA: 54 MESES EN PRISIÓN
 

REGISTRO ACTUALIZADO AL 07/01/2001 

TODAS LAS ENTRADAS DE ARRESTOS CONTENIDAS EN ESTE REGISTRO DEL FBI 
SE BASAN EN LASCOMPARASIONES DE LAS HUELLAS DIGITALES Y SE REFIEREN 
AL MISMO iNDIVIDUO. 

EL USO DE ESTE .REGISTRO ESTA REGULADO POR LEY. ES EXPEDIDO PARA USO 
OFICrAL SOLAMENTE y SOLAMENTE PUEDE SER UTILlZADO PARA IJOS 
PROPOSITOS SOLICITADOS. 

Inl(; P'CII~ • Ilhlir., ..... '; "1
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DEPARTAMENTO [jE.JUST1Clt' DE ~OS ESTADOS UNIDOS ¡¡ ~~I' ': 
OFICINA Fk,OERAL Dh INVE;STIGACIONES 1. 'V" t : 

DIVISIÓN DE SERVICIOS INFORMATIVOS DE JUSTICIA CRIMJNAJ~/-:~~,:.~.~~.,:/' ....:, ' 
CLARKSBURG, WV 26306 "'/u I/,,\,T" ," ... '/ 

, . ........._....;:_.......... " 
PMFBIPCOO ICN ISrS0003000007464432 

REGISTRO DE lDENTIFIC¡\CI.ÓN DEL FBl 

NOMBRE: NOVO, GUILLERMO
NUMERODEFBJ: 921120 
FECHA DE SOLICITUD: 09108/2001 

NOMBRE: NOVO, GUILLERMO
SEXO: M 
RAZA: B 
FEc.r-iA DE NACIMIENTO: 06/06/1939
ESTATURA: 506
 
PESO:
 165
 
OJOS:
 Cl-·roc. 
CABELLO: NEGRO
 
CIUDAD DE NACIMIENTO:
 NO REPORTADA ,
 
LUGAR DE NAC1MIENTO:
 CUBA 

CLASIFICACIÓN DE LAS HUELLAS DIGITALES: 
(?)9 PM 08 . 22 13 
(¿)2 70 TT 2] 14 

CLASIFlCACIÓN DE PATRÓN
 
RS WU RS RS RS LS RS LS LS LS
 

WU WU WU WU AU WU WU
 
RS
 

FECHA DE LA APLICACIÓN: 07RJOJ/1970 (FECHA FP)
 
AGENCIA: US1NS NUEVA YORK (NYINSOO)
 

I~	 
AGENCIA: CASO-A8804836 NOMBRE USADO: NOVO-SAMPOL, GUILLER1vIO 
lMPRESIÓN CIVIL_SIN ARRESTO ENTRADA 29/07/86 

************ESTA PAGINA NO DEBE DlSEM1NARSE FUERA DEL FBI******:~**u·,,* 
FIN DE LA HOJA DE LA OFICINA 
lDRJ2L0.\304937571 
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ATN/ISlS000300000746443230493773
 
NUMERO 310: 2180915
 
CODIGO DE PROPOSlTO: e
 
PAGINA I
 

DEBIDO A QUE ~N CUALQUIER MOMENTO SE PUEDEN HACER ADIClONFS o
 
ELlMINACIONES, SE DEBE SOLICITAR UNA NUEVA COPIA CUANDO SEA
 
REQUERIDA PARA USO FUTURO,
 

HISTORIAL PENAL DE LA FLORIDA 

NOMBRE: NOVO, GUILLERMO
 
NO. DE IDENTIFICACIÓN DE FLORIDA: FL-02180915
 
NÚMERO DEFBl. 92112G
 
.FECHA DE SOLICiTUD: 09/08/2001
 

SEXO
 
RAZA
 
FECHA DENACIMlENTO.
 
ESTATURA
 
PESO
 
OJOS
 
CABELLOS
 
LUGAR DE NACI MIENTO
 
PIEL
 
NO, DE DOCUMENTO
 
FIN DEn PÁGINA 1. PAGINA 2 SIGUE
 

2180915NUMERO DE SlD:
 
CODIGO DE PROPÓSITO: e
 
PÁGINA 2
 

M 
B 
08/0611939 
5'09" 

o	 ISO 
CHOe. 
NEGRO 
ce 

CLASIFICACIÓN DE HUELLAS DIGITALES
 
09 PM 07 25 14
 
(¿)2 73 TI 23 14
 
IN AFIS -2.
 
NUMERO DE SEC3URO SOCIAL: 099-30-1638 

3
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NÚMEROS MISCELANEOS: 
CICATRICES-MARCAS-TATUAJES 
OCUPACiÓN: GERENTE DE VENTAS 
DIRECCiÓN: 3070NW 19 ST 
CIUDAD/ESTADO: MIAMI, FL 
FIN DE LA PAGINA 2-PAGINA 3 SIGUE 

NUMERO DE SID: 2180915 
CODIGO DE PROPÓSITO: e 
PÁGINÁ 3 

ALlAS FECHA DENACIMIENTO SOC ClC/MAIFI"Af
-:;-;:::::-:-:::::-:::::-;-:::::-::-==-::-:-::=--_~-=":'::~:''=''-=-'':''':''''=''':'''::':'':':':::'':''':''':''':':':'''__-:::''':.:.2:-__----::::':''':::::._._-_ 
NOVO, GUILLERMO 
NOVA, GUILLERMO 

ARRESTO- 1 26io911985 NO. OBTENIDOS·: 
lf.~;:;:·· . AGENCIA QUE ARRESTA: DEPARTAMENTO DE SEGUROS-fRAUDE Dr·: 
~". SEGUROS -MIAMI (FL0133800) 

FIN DE LA PÁGINA 3 -PAGINA 4 SIGUE 

NUMERO DE S1D: 2180915
 
CODIGO DE PROPOSJTO: C
 
PAGINA 4
 

CARGO 001: HURTO AGRAVADO EN SEGUNDO GRADO
 
ESTATUTO/ORDENANZA FL812-014
 
NIVEL: DELITO
 

CARGO 002-FRAUDE­
RECLAMO FALSO DE SEGURO
 
003 CARGOS
 
ESTATUTO/ORDENANZA FL817-234
 
NIVEL:
 

JUDICIAL 
AGENCIA: JUZGADO XVII DE CIRCUITO -FT LAUDERDALE (FL.006015J) 

FIN DE LA PAGINA 4-PAGINA 4 SIGUE 

NUMERO DE 81D: 2180915
 
CODIGO DE PROPOSITO: C
 
PAGINA 5
 

TRIBUNAL NO. 85009880CFLOA
 
INFORMACIÓN DEL TRIBUNAL -HURTO
 

ESTATUTO/ORDENANZA:
 
NIVEL: DELITO
 
FECHA DE DISPOSICIÓN: 08/07/1986
 
DISPOSICIÓN: CONDENADO
 

CARGO 001 SECUENCIA DEL TRIBUNAL 

(-f:¡I~= 
,.~N'LIJ~,-5f\UL ..... :) \',PJI..j( 

ln':.'p~I.~'" PÚ' r·., / ·)ri%·· ..~I'
 

~"s. No 150 ·JQI 2... ~~ :. yo d(~ 199;
 
Mini.tcriolo G'o ie¡n<:, .. Jusl\clll
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CARGO 002 SECU~NCIA DEL TRIBUNAL TRIBUNAL NO, 85009889CF10A .;-' ..:.:....: 
INFORMACION DEL TRIBUNAL-FRAUDE ... l~~JeFECHA DE DISPOSICIÓN: 08/0711986	 \~ ,o .:;: 

''-:'i'~ 

8 

, DISPOSICIÓN: RECHAZADO ';"~";'-'. /) r~. ,," ....co.<:/ 

ARRESTO 2 06/01/2000 NUMERO DE OBTENCIONES: J303031089 .,~, r~",·-~··~:~",~(,J 
FIN DE LA PAGINA 5 -PAGINA 6 SIGUE ,1 .. 1 r ,/ 

NUMERO DE SID: 2180915 
CODIGQ DE PROPÓSITO: C 
PAGINA 6 

AGENCIA QUE ARRESTA: DEPARTAMENTO DEPOLlCÍA DE MIAMI (FI.013060n) 
AGENCIA: CASO 0226467 
FECHA DE LA OFENSA: 06/01/2000 

, CARGO OOI-VIOLACIÓN DE ORDENANZA MUNICIPAL 
¡lftFii,', ORDENANZA MUNICIPAL SOBRE CONDUCTA DESORDENADA 
~¡¡'\ ' DISPOSICIÓN 

ESTE REGISTRO SOLAMENTE CONTIENE INFORMACIÓN DE LA 'FLOiÜOA. 
CUANDO SE NECESITA UNA EXPLlCACIÓN SOBRE UNA CARGO o DISPOSII,,'lÓN. 
COMUNICARSE DIRECTAMENTE CON LA AGENCIA QUE CONTRIBUYO CON LA 
INFORMACIÓN DEL REGISTRO. ESTE REGISTRO SOLAMENTE PUI~DF SER 

~	 UTILIZADO PARA FINES DE JUSTICIA PENAL COMO QUEDA DEFINIDO POR EL 
COPTGO FEDERAL D.E REGULACIONES. ESTE ES UN REGISTRO MULTI ESTATAL 
DEL OFENSOR, FIN DE LA PAGINA 6-PAGINA 7 SfGUE. 

NUMERO DE SID: . 2180915 
CODIGO DE PROPÓSITO: e 
PAGINA 7 

,~, 

, (.~~~ '~
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"".- I.",lcn ~:'.. '" 
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. ~ .•,terSo /" . "".' 
~' .1.,;:. ,...~.. . . ,­

ADR/2L013,04937571 ,~. ~ "'?)~ 
ATN/ISIS000300000746443230493773 I.~ ~.'1 . 
ESTE REGISTRO SE'BASA EN EL NUMERO SID DE SU SOLICITUD SI DfNJ670 '~ ,,~ ....

"'-:':'. ~.;,.r.'\·1"'" ;. 
, '11 -,-, .. 

0 f',> •HISTORIAL PENAL DETALl,ADO DE NUEVA JERSEY 

EL USO DE ESTE REGISTRO SE ENCUENTRA GOVERNADO POR REGULACIONES
 
FEDERALES y ESTATALES. A MENOS QUE SE ADJUNTEN CON SU SOLICITUD LAS'
 
HUELl,,\S DIGITALES, LA OFICINA ESTATAL DE IDENTfFlCACÓN NO PUEDE
 
GARANTIZAR QUE ESTE REGISTRO SE RELACIONE CON LA PERSONA SUJETO DE
 

. SU SOLICITUD. EL USO DE ESTE REGISTRO QUEDARÁ LIMITADO t"JNICAMf:NTE 
AL PROPOSITO AUTORIZADO PARA EL CUAL FUE ENTREGADO Y NO SERÁ 
DISEMINADO A NINGUNA PERSONA NO AUTORIZADA. PARA ELIMINAR LA 
POSIBLE VIOLACIÓN POR DISEMINACIÓN, Y PARA CUMPLIR CON ORDENES 
FUTURAS DE ELIMINACIÓN, ESTE REGISTRO DEBERÁ SER DFSTl\I.lÍDO 
INMEDJATAMEN1'E DESPUES DE HABER SERVIDO LOS PROPÓSITOS 
AUTORJZADOS PARA LOS CUALES FUE EXPEDIDO. CUALQUIER PFRSONA QUE 
VIOLE LAS REGULACIONES FEDERALES O ESTATALES QUE RIGEN CON 
RELACIÓN A LA INFORMACIÓN EN LOS REGISTROS DE HISTORIALES PENALES 
rUEDE SER SUJETO SE SANCIONES PENALES Y/O CIVILES. SE CEI{TIr:ICA QUE 
ESTE REGISTRO ES UNA COPIA VERDADERA Y CORRECTA DEL REGISTRO DE 
HISTORIAL PENAL EN LOS ARCHIVOS CON EL NlJMERO DE lDENTIrICACIÓN 
ESTATAL ASIGNADO. 

NUMERO DE IDENTIFICACIÓN DEL ESTADO: 670570
 
NUMERO DE FBI: nI12G
 
FECHA DE SOLICITUD: 09/08/2001
 

SEXO: M
 
RAZA: B
 
FECHA DE NACIMIENTO: 08/0611939
 
ESTATURA: 509
 
PESO: 165
 
OJOS: CHOC
 
CABELLO: NEGRO
 
LUGAR DE NACIM1ENTO: CC
 

AGENCIA QUE RECIBE: WVFBINFOO
 
CIUDADANO ESTADOUNlDENSE: SI
 
'FPC; 10PM0821141270TT2314
 
AFISNO: 208209
 
lIT: MULT1 ESTADO
 

c:...(~,
(:AKLU~;~·\.(L s ",N:"') I ,,¡'Ij ¡\ 

\nl"prc' !'úb!'! ,\, "ir ,lo 

R~s, No 15'.1 ~-I 2:.' '. 1.' '1" '99; 
Mini 'erir') l,,! Gub¡."!uh.. Ju", iel" 
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OTRAS FECHAS DE NACIMIENTO: 
08/0611939 

AUASINOMBRES
 
NOVO, GUILLERMO
 
SAMPOL, GUILLERMO N
 

DlRECCIÓN ACTUAL: 1414
 
ARRESTADO . 29/06/1967
 
AGENCIA:. CASO NO. 28442 
AGENCIA: NJ0090600 DEPARTAMENTO DE pOLIcíA DE JERSEY CITY, HUDSON 
FECHA.DE LA OFENSA: 29/06/1967 

OOI-CARGO-NJ POSESIÓN DE EXPLOSIVOS 

PROCESAMIENTOIACUSACIÓN
 
NO. 11-67
 
AGENCIA: NJ009023J
 

f~¡~,;' . .. PROty1IS/GAVEL NO. 
[\ti;"¡' FECHA DE DISPOSICIÓN: 05/0411968 

TRIBUNAL SUPERIOR DE HUDSON 

DISPOSICIÓN: CULPABLE CONDENA POR DI.:LITO DOLOSO 
OOJ CARGO: NJ GRADO: O POSESIÓN DE EXPLOSIVOS 

SENTENCIA AGREGADA: FECHA: 05/04/1968 

'rRIBUNASL:NJ009023J TRlBUNAL SUPERIOR DE HUDSON 
CONFINAMIENTO: '3 AÑOS NO ELEGlBLE PARA UBERTAD BAJO PAL '\BRA 

POR UN AÑO. 

l~NCARCELACIÓN: SISTEMA PENITENCIARIO DE NUEVA JER~EY 

PROBACiÓN: 2 AÑOS 
. SUMA ESTABLECIDA: 

RECIBIDO 0511111969 
AGENCIA: CASO NO. 48431 
AGENCIA: NJOll045C 
PRISIÓN ESTATAL DE NUEVA JERSEY __ 
NO SE ENCONTRÓ INFORMACIÓN EN EL DEPARTAMENTO DE CORRECClONI. S 

PARA ESTE NUMERO DE SIO 

RESUMEN DEL PROGRAM DE HISTORIAL PENAL Y CONDENAS POR DE LITr)8
 
DOLOSOS
 

PRE-AUDIENCIA: 000 
I,lBERTADCONDICIONAL: 000 
CONDENAS POR DELITOS DOL. 000 
VIOLACIÓN DE PALABRA 000 

e-~+-·...~r·-
:. . .:,'\'\ ../\

'.1' 1\ J.l. 1: ~•. l .1.\1 .\1:', 
P.. • .j' 'lo
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Stes. I'J.:. 15r, lel; ,le ·,r) • ~ 199; 

Mln.,leri< ,lo e .:eH)' .. Ju~t1cl¡l 

I'"n"rr ". 1\1" de ~ "<lm.1 



CUANDO UNA DISPOSICIÓN QUE NO SE ENCUENTRA ES REQUERIDA. NO 
CONTACTE A LA OfICINA ESTATAL DE IDENTIFICACIÓN (SS1). USTED [)U3E 
CONTACTAR A LA AGENCIA QUJ3 ENTREGÓ LA INFORMACIÓN PENDIENTE A SB!. 
SI USTED LLEGARA A TENER i.NFORMACIÓN RELATIVA A UNA ACTUALIZACIÓN 
O CORRECCIÓN DE ESTE REGISTRO, POR FAVOR LLAME A SBI AL (609) 882-::000. 
EXTENSrÓN 2902 O 2899. 

~t¡¡r 
~I !~'I 

1./ ~. ' FiN DEL REGISTRO CCH 

FIN DEL REGISTRO 

.~. 
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PANAMA, PENDIENTES POR CARGOS RELACIONADOS A ACTOS TERROR ~~~:~"ll\" ',' <
 
EXPLOSIVOS y ARMAS ILEGALES. LA AGENCIA INVESTIGADORA EN PANAM "~ll <l, \ \"
 

LA POLICIA TECNICA JUDICIAL (PTJ), POR FAVOR SUMINISTRAR LO~--'''~ ./
 
HISTORIALES PENALES DE CADA UNO DE LOS INDIVIDUOS ABAJO LISTADOS Y
 
ENVIAR POR FAX UNA COPIA AL ATTACHE LEGAL ENCARGADO, GREGORy T.
 
13RETZJ.NG, AL 011-507-225-3470. SI USTED TIENE CUALQUIER PREGUNTA PUEDE
 
LLAMARME AL 011-507-207-7452 OR AL 011-507-225-8080. GRACIAS POR SU
 
AYUDÁ...ES DEFINITIVAMENTE APRECIADA. (ORI#PMFBIPCOO)
 

1.	 NOMBRE: LUlS POSADA CARRlLES 
ALtAS:	 FRANCO RODRIGUEZ MENA, RAMON MEDINA RODRICiUEZ, 

JUAN JaSE RIVAS LOPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, 
JUAN RAMON MEDINA, JaSE RAMON MEDINA, RIVAS LOPEZ, 
JUAN JOSE IUVAS, JULlO CESAR DUMAS, MARIO ALFONSO, 
¡VAN GOMEZ, FRANCISCO RODRfGUEZ, HECTOR R/\MON 
MEDINA, GUILLERMO I-TUMBERTO NUÑEZ MIRANDA, AL.I-"I' r~DO 
ALBERTO VALLALTA, .lOSE FRANClSCO NICOLAS PEHI~IRA 

GONZALEZ, ER 11< ALONSO PASTORA GAfZCIA, .lIJAN 
RODRlGUEZ, RAMON SANFELlU y JOSE RAMON SANFl~L1U. 

FECHA DE NACIMIENTO: 15 DE FEBRERO DE 1928 
LUGAR DE NACIMIENTO: ClENFUEGOS, CUBA 
ESTATURA: 5' 10" 
PESO: 180 LIBRAS 
RAZA/SEXO: BLANCO/MASe. 
OJOS: VERDES 
CICATRICES: MULTIPLE CON UNA VISrBLE EN EL 1\00 

DERECHO DE LA NAR IZ. 

2.	 NOMBRE: GASPAR EUGENIO JIMENEl ESCOBEDO 
ALIAS: GASPAR EUGENIO JIMENEZ, MANUEL DIAZ 
FECHA DE NACIMIENTO: 6 DE OCTUBRE DE 1935 
LUGAR DE NACfMIENTO: CAMAGUEY, CUBA 
SEGURO SOCIAL: 263-60-8518 
ESTATURA:, 5'7" 
PESO: 240 LlBRAS. 
RAZA/SEXO: BLANCO/MAse 
OJOS: NEGROS 
CICATRICES: N/A 
PASAPORTE: 044172940 (EEUU) BAJO EL NOMBRE DE 

MANUEL DIAl 

3.	 NOMBRE: 'PEDRO CRISfJfN REMON RODRlGUE? 
ALIAS: PEDRO CRISPIN REMON 

_--1-rc:---;;t::--:,:, 
...... ",\....1,.AA"J~tJ--

J\ 1{LU~ '. ~ \ . I ; 1. .' '.;-, U I . \ I .; \ 
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FECHA DE NACIMIENTO:
 
LUGAR DE NACIMIENTO:
 
SEGURO SOCIAL:
 
ESTATURA.
 
PESO:
 
RAZA/SEXO:
 
CICATRICÉS.
 
PASAPORTE:
 

4.	 ÑUMBRE: 
ALTAS: 
FECHA DE NACIMIENTO: 
LUGAR DE NACIMIENTO: 
SEGURO SOCIAL: 
ESTATUI\.A. 
PESO: 
RAZA/SEXO: 
OJOS: 
CICATRICES: 
PASAPORTE: 

5.	 NOMBRE: 
ALIAS: 

FECHA DE NACIMIENTO:
 
LUGAR DE NACIMIENTO:
 
SEGURO SOCIAL:
 
ESTATURA:
 
PESO:
 
RAZA/SEXO:
 
OJOS:
 
CICATRICES:
 
PASAPORTE (EEUU)
 

13 DE SEPTIEMBRE DE 1944 
CUBA 
265-84~ 13 14 
6'00 
190 LIBRAS 
BLANCO/MAse 
LADO IZQUIERDO DE LA FRENTE 
084987631 (EEUU) 

GUILLERMO NOVO SAMPOL 
GUILLERMO NOVO 
8 DE JUNIO DE 1939 
LA HABANA, CUBA 
099-30~1638 
5 '9" 
178 LIBRAS 
BLANCO/MAse 

043788026 (EEUU) 

CESAR ANDRES MATAMOROS CBACON 
CESAR ANDRES MATAMOROS, ('1SAR 
ANDRES CHACON, 
4 DE FEBRERO DE 1937 
CUBA 

5'7"
 
180 LIBRAS
 
BLANCO/MAse
 

NOTA: NO SE PUDO IDENTIFICAR CON EL REGISTRO DE ARRESTOS ~()BRE
 

LA BASE DE INFORMACIÓN SUMINISTRADA A LA DIVISIÓN CJI DEL 1l3I. 8
 
DE AGOSTO DE 2001. 

6. NOMBRE: 
ALIAS: 
FECHA DE NACIMIENTO: 
LUGAR DE NACIMIENTO: 
SEGURO SOCIAL 
ESTATURA 
PESO 
RAZA/SEXO' 
OJOS: 

i~ .\' 
:L> 

. 

JOSE VALLADARES' 
PEPE EL CUBANO 
7 DE FEBRERO DE 1934 
CUBA 

BLANCO/MASC. 

~~:,
I\i:'l~~~ il.:-:-, ,,'11'1\ 
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CICATRICES: 

7.	 NOMBRE: RAUL RODRIGUEZ HAMOUZOVA 
FECHA DENACIMIENTO. 25 DE FEBRERO DE 1963 
LUGAR DE NACIMIENTO: 
SEGURO SOCIAL: 
ESTATURA 
PESO 
RAZA/SEXO: BLANCO/MAse 
·OJOS 
NOTA: NO SE·PUDO IDENTIFICAR CON EL REGISTRO DE ARRESTOS ~OBRE 

LA BASE DE INFORMACIÓN SUMINISTRADA A LA DIVISIÓN CJI DEL FBI. 8 
DE AGOSTO DE 2001. 

NOMBRE: ROBERTO MIGUEL CARRILLO GRANDE 
ALIAS:· ROBERTO MIGUEL CARRILLO, ROBI::RTO 

MIGUEL GRANDE
 
EDAD: 6üAÑOS
 
LUGAR DE NACIMIENTO: CUBA
 
SEGURO SOCIAL:
 
ESTATURA 5'9"
 
PESO:
 
RAZA/SEXO BLANCO/MASC
 
OJOS: OI.JVA
 
CICATRICES:
 
PASAPORTE:
 
NOTA: NO SE BUSCO. NO TIENE FECHA DE NACIMIENTO.
 

~.C:b
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U.S. DCJlarlmcnt of ,Tmticc 

Fl:d~ral I3mci.llI ul" IlIvcsligalioll 

--------------------------------_._­
In l{cply,.I'lcasc Itcrcr Iu Uniled Slalcs Embassy 
File NQ. 2-PC-O 

Panama City, Panama'" . '9 
, " 14 de agosto de 2001 ¡ ~. 

Licenciada Argentina Barrera
 
Fiscal Primera
 
Primcr Circuito Judicial
 
M,inisterio Público
 
República oe Panamá
 

RE: Hisloriales Policivos (PGN-Af-ó9<í-Ol) 

Estimada Lcda. Barrera: 

. La presente es en atención al oficio PGN-AI-696-01 por mcdio del cual se solicita 
información tocante a los historiales policivos de las personas cuyas generales se describen: 

~, LUIS POSADA CARRILES, nacido el 15 de febrero de 1928. POSADA fue 
a1Testado el día 15 de junio de 1961 por la violación ele leyes de inmigración. 

GASPAR EUGENIO ntvrÉNEZ ESCOBEDO Ca) MANUEL DÍAZ, nacido el 6 
de octubre de 1935. JIMENEZ fue arreslado varias veces por la violación de las 
leyes de inmigración. En 1976, fue detenido por el atentado de secucstrar al 
consejero cubano en Nuevo Lar<~do, República de México. ¡! 

i;,· 
PEDRO CRlSPIN REMON RODRÍGUEZ, nacido el l3 de septiembre de 1944, 
REMaN fue alTestado en 1982 por la violación de lransportar explosivos y fuc 
condenado a cinco años en la prisión federal. En 1986, fue an'estado por el 
atentado de malar a un oficial extranjero y otras violaciones. Fue condenado il 
prisión federal por 12 años. El fue puesto en libertad en el año 1990 por razóncs 
médicas. 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, nacido e18dejunio de 1939. Ha sido arreslado 
muchas veces entre el 1964 y 1981 por violaciones violentas. Fue condenado por 
lo menos dos veces y ha pasado unos aílos en prisión. 

CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, n<lcido el4 de febrero de 1937, 
No tiene historia criminal en los Estados Unidos. ,.,-c··'/ ~. . ~"-'. 

,. .. \' ¡ 

JaSE VALLADARES (a) Pepe El Cubano, IHlcido. el 7 de febrero ,dcJ934:" No . 
tiene hisloria criminal en los Estados Unidos. /: ,/ 

RAÚL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, nacido el 25 de rebrero de 196:t' No liCI'le 
historia criminal en los Estados Unidos. , ~ :" ".,' , 

, \. ,\ '. ./ J 
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C' ').)
t' 1 • 

ROBERTO MIGUEL CARRILLO GRANDE. No pudimos encontrar historia 
criminal. Sin Icclta de llacillliclllo, 110 podl.:lIlU$ n;\'isar lIuestros cxpcdknlcs. 

Adjunto los doculllcntos aportados por el Natiolla\ Crillle Information Ccntcr 
(NCIC) que detalla los historiales policivos. llago propicia la oportunidad para renovar las 
seguridades de mi mús altacSlima y dislingui~~.So_\}¡Ls1..:.~ación. 

,-' ,(." '., .... 
l<~;\':;~:~"~- ..::::~~" >::; .. 

1" ':¡. ,.. ,-- ' :. , .:,A~~.n~aJ"Q.el~~, 
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PMFBll?COO 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSy-pnNAMA 
UNIT 0945 
APO,AA 34002 
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.. ",'-".II\r\,U IllIIU,/\U u,.. LNVI~;S'l' reNrION J ., 

CH.l.MIN¡\L JUSTICl:: IN~'OHNl\TION S/';HV1C/';S [aVISJ.ON
 

CLl\HKSI3UHG, 'vlV 26306
 

MF8IPCOO leN TSIS0004000007~14717 

H~ FOLLOWING FBIIDENTIFICATION RECORD FOR 1235028 15 FURNISHED FOR 
FfICIAL US l!: ONLY. 'f~ns HI::CORD 1s I3EING FURNISHED UPON TIlE 

¡{i/.pCIUPTIVE: INI~ORMATION IN YOUR REQUEST AND NO'l' AS 'l'HE RESULT OF A 
f~GERPRINT COMPARISON. CONSEQUENTLY, THE FB1 CANNOT GUARANTEE THAT 
111:3 RECORD CONCERNS TIlE PEHSON IN WHOM YOU ARE IN'l'ERESTED. 

DESCRIPTO~S ON FIL~ AK~ AS ~~LJ~WS: 

AME POSADA CARRILES/LUIS CLEMENTE 

I~X Rl\CE B1RTH DATE HEIGllT 

:ALE WIlITE 1928/02/15 510 
'1': ~'. 

ii!íh·n el 'rY BIRTH PLACE 
'NRElPORTED CUBA 

'ATTlmN CLASS ..,.... , .".. -, .... 
,s RS RS WU UC l,S LS 

LS AU 
RS 

'THI:~R 811\1'11 SOCIAL 
ll\l'ES SCARS~MARKS-TATTOOS .SE:ClJRI'l'Y t-1ISC NUHBERS 

,,--....,. 

tí!,k:D .01" COV~H SUEE'I' 

€ d 13101>11(;1>.901> 'ON/I>S'OI '.LS/SS;OI 10.6 '0 (mIl.J 

l .• ,.. r.,- . ~ \ 



· - ~. ".tI Y lJ,) J.l.~Jt\ r lUN	 a;'l. ·,1'
CRIMINAT.J JUSTICI:; 1NFORMl\TION SERV .JCI~:5 [HV 15 ION	 

•.. 

CLARKSnUHG, WV 26306 

;lMFBIPCOO	 leN rSIS000400000741~717 

3ECAUS~ nDDITIONS OR DELETIONS MAY BR MADE AT ANY TIME, A NEW COPY
 
;HOULD BE H.EQUESTED WHEN NEEDED E'OR SUBSEQUENT USE.
 

'- FBI IDENTIFICATION RECORD ­

"'¡UEN EXPLANA'l'lON OF A CHARGE OR DISPOS1T10N 18 NEEDED, COMHUNICATE
 
)TRECTLY HITH THE AGENCY THAT FURNISHED THE DATA TO THE PHI.
 

~AME FHI NO '/." \ Ir ... DA,TE. REQUESTF:1l
 
?OSADA CARRIL8S,LU1S CLEMENTE 123502..E,·~... '- .' 20.01/08/09


l' (~;:. ,..,.:', "'." '": ... ~... !," ...~ '\
lQ" l.·.· .. ' .... .. , .'0', 

3EX RACE BIRTH DATE IlEIGllT WEIGlJ'r E:YE\~ :.ú.A·rR·. ·D1WfH· Pf"l\'CE
 
~ W 1928/02/15 510 175 HAZ .1.; {ORÓ '. CUBA',: : ' j
 

,. I·'l·.	 I " .. :. 1 
f¡¡ '1;~~IGERPR1N l' CLASS PATTERN CLASS >.. .:: 

l '1 '1"1' o9 C 1: PM RS RS RS wu ue LS LS LS ts~.::·bl:i ." '. ~,/ 
~" .,/;. '. ''',

J.7	 'I'T 09 13 09 AU LS AU wu">< «~,.' '.: .' :./,.
 
;I. .,~.~ ..::.' \_' .... ¡" ~••::....
RS 

l-ARRESTED OR RECEIVED 1961/06/15 
",...........,.. AGENCY-USINS MIAMI (FLINSIOOO) 

AGENCY CASE-Al~419708 

CHARGI'~ 1-VIO OF IMM LAWS 

~ECORD UPDATED1998/69/03 

\LL ARREST ENTRrES CONTAINED· IN THIS FEI RECORD ARE BA8ED ON 
;1INGERPlUNT COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME INDIVIDUAL. 

~lE USE OF THIS RECORD 18 RBGULATED BY LAW. IT 15 PROVIDED FOR OFFICIAL 
;11':(1:; ONLY AND MAY BE USED ONLY FOR TlIE PURPOSE REQUEs'rrm.
Ii> 

i'/Ol.f .l> d 9 1O€v2:€9Bt> 'ON/v~: Ol ·.Ls/~~: O 1 10 ,6 'S (¡lH.L) 



Q' 
,) , 1 f, 

HPCOO 

~ '. 

PMFBIPCOO 
LEGAL ATTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
APO,AA. 34002 

.\"',: 

;'g" cl.,QlO~I'(';€9SV 'ON/"S:Ol '.18/99'01 10.6 'S (flH.1) 

:.: :.~ .;....;. .. ... 



_ ••••-' ..... .1 .!-\,'III 1 .lUN 
'-., ).

~~lMINAL JUSTICE INFORM~TI N SERVICES DIVISION 
CLARKSBURG, W 26306 

'MFOIPCOO ICN r5rS0003000007453605 

'HR FOLLOWING FBI IDENTIFICA'rrON RECOH.D F R 904285C 1S FUHNISIIED POR 
IFFICIAL USE ONLY. THIS RECORD 18 BEING 'URNISHED UPON THE 
)l::SCRIPTIVE INFORMATtON IN YOUR REQUEST A D NOT_,AS--1JIE RESULT OF l\ 

~. '.NGERPIUNT COMPARISON. CONSEQUENTLY, TU" ':B:CCANNÓT -~GUARANTEE THAT 
~llIS HECOHD ~ONCERNS THE PERSON IN WIlOM y '~':"p~~~:0N~~~'~'~::'~~~~' 

DESCRIPTORS ON FIIJl~ A' p ,FOLL()WS:·· . " ~ 
. . .. '. \ J . , 

J • ' ; ".~.lAME JIMENEZ ESCOBEDO,GASPAR El . ;
.,' / f 

"-" (1 

;EX RACE BIRTH DATE 1181GBT 'WE:iGHT EYESi,'.~•._>;I' HAI R 

1ALE WH!'rE 1935/10/06 607 12-6,~~- -li'ií.j3RO~.iij/ BLACK 
.. "~... ,," ....-.........-:
 

tl;-" . 

~:;:rRl~I1 C1'l'Y BIRTH PLACE 
JNREPORTED CUBA 

'Nr'l'EHN CLl\SS 
IU WU RS HU RS LS WU LS LS LS 

LS WU WU 

I'1'HEH B 1 R'1'H SOCIAL 
)ATF~S . SCARS-MARKs-'rA'I"l'OOS SECURITY MISC NUMBEHS 

'C)N~ NONE 263-60-8518 NONE 

fu~.- -AS NAME ( S ) 
°.IMENEZ E, GASPAR EUGENIO JIMENEZ, EUGENIO 

~~li¡'.iMENEZ, GAS PAR JIMENEZ, ASPAR ~UGENIO 

tliME.NEZ-ESCOBDO,CASPAH E JIMEN~~-'SCOBEDO.GASPAR E 
'IMENEZ-ESCOBEDO,GASPER E 

;-0 01" COVEH SHEET 

9 d 810€f7l;E:9GI1 ·ON/vS'O¡·.LS/9S:01 10.6 '0 (nl-l.L) ~{OIU 

. 
\ 
I 

\ 
\ 

I 
\ 
; 



- ~ .. y lH~ 1 .1\3J\'1' rON (.) J ~/.
~"~M~NAL JUSTICB INFORMATION SERvrCES DIVlSION ,) 1 

CLARKSBURG, WV ~630G 

?MFBIPCOO. TeN TS1.8000300000·/45360'; 

l~CAUSE ADDITIONS oa DEL8TIONS MAY DE MADE AT ANY TIME, A NEW COPY 
;;UOLJLD BE lU~Q(JEsrfED WHEN NEEDED FOR SUElSEQUENT USE. 

'- FUI IDENTIFICATION RECORD ­'.
r!~~~l 
¡tv o 

~HEN EXPLANATION OF. A CHARGE OR DISPOSITION lS NEEDED, COMMUNICATE 
)} HEC'rLY WITH 'fUE AGENCY 'rHAT FURNISIlED 'fHE DATA TO THE FBI. 

'!AME PBI NO. /. DATE REQUES'l'ED 
JIMENEZ ESCOBEDO,GASPAR. E 904285c ,/,·.··,2.bOl/08/0W

J' :"..,. ~ •

/! !: ;',' .' . .. \, .•­

Hl\CE OIH-TH DA'l'B HEIG[IT WlnCHT EYES Hfl.4'.n:.: DIR'ru PfJACE\ 
\Al 1935/10/06 607 126 nRO Brk :CUDA . ; * 

\ .•. '\ : 
\~, 1 , .' 

o . ICLASS PATTERN CLASS :1 

17 WU WU RS WU RS LS \'TU LS LS L~\:;":' 
17 LS \1U ":"~ ...,.:.>.:: jo, l' \ 'WU ;. / 

l-ARRESTED OR R~CEIVED 1950/06/09 
~GENCY-USINS MIAMI 0FLINSHHOO) 

~ AGENCY CASE-A11260264M NAME USED-JIMENEZ-ESCOUDQ,CASPAR E 
CHARGE 1-DEPORTATION 

COURT­
CHARGE~DEPORTATION 

SENTENCE­
/l, DEPORTED FHOM MIA '1'0 CUBA ON PRIVATE PLANH AT OWN EXPÉNSE 
~¡\¡i 
!~ARRESTED OR RECEIVED 1961/03/15 

~~d;~ AGENCY-USINS MIAMI (l!'LINSMMOO) 
~, AGENCY CASE-A1¡260264 
, CHARG1~~ 1-VIO OF IMM IJAWS 

COURT-'
 
CHARGB-VIOOF IMM LAWS
 
SENTE;NCE­
STATUS ADJUSTED UNDER 89-732 'ro P8RJ:.1ANENT 7-7-67
 

:-ARRESTED OR RECEIVED 1976/07/28 
AGENCY-FE:D JUD POL NUEVO LAREDO NIJ (MM95NLOJZ)
 

NAME US8D-JIMENEZ-ESCOUEDO,GASPAH E '
 
CHARGE l':"ATT KIDNAPPING 0[0' CUBAN CONSUL
 

~'D OF' PAH'T' .1 - Pl\RT 2 '1'0 E'OI~lJOW 

L. d ülOE:v.lE:9Bv 'ON/vS:OI ·J.S/9!o:l)1 10.6 '0 IfllH¡ 



-- ..... ,8u~.I.\;JJ\'1'lÜN 

Ll<lMINAL·JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION
 
CLARKSBURG, WV 26306
 

.: "" . \ 

.' .. ..... ~.' 

~'MF'nIPCOO " '",. TeN· J :51S0,003000007453605 
ClAR'l' 2 

,.' ~'\ 
- FBI IDENTIFICATION NO"::9042Bj5C 

. I I . • < 
j 

~ECORD UPDATED 1994./02/15 

.~ i 
l' 

. .. 

LL ARREST ENTRIES CONTAINED IN THIS FBl RECORD AR~ BASED ON 
INGERPIUNT COMPARISONS AND PERTAIN TO THE SAME INDIVIDUAL. 

HE USE üF THIS RECORD 15 REGULATED BY LAW. IT 18 PROV1DED FOR OFFICIAr, 
~E ONLY ANDMAY BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED.
Ii 

a . d 810€t1l:f:99lt 'ON/17g:0t ·J.s/¿g'O¡ lO ,6 's <mU.l 



c:;,:rr
\...l\J.l'lJ.NI\L JUSl'ICE INE'ORMNl'ION SrmVICES DIVISION 

CLARKSBURC, WV 26306
 

,!"W lH PCO O leN 15150003000007453605 

- FBI IDENTIFICATION RECORD ­

~ J.\ ME	 FOI NO. D1\'l'E RE:Qm:;sTED 
~:M8N8ZESCOBEDOIGA5PARE 904285C 2001/08/08 

; l~X	 RAcr;; BI-RTH DATE HEIGHT WEIGlIT EYES HAlR BIRTH PLACE 
W 1935/10/06 607 126 Bno B'LK CUBA 

·'1 NGEHPIHNT CLASS PNl'TERN CLASS 
)1) el 16 PO 17 WU HU 1\5 WU ns IJS wu L5 L5 LS 
.7 PO 17 18 17 rJs NU NU 

,,;-f)A'rE OF l\J?PLICATION. 1957/10/10V (PR'l' REC) 
L',AGr::NCy-USnw HEADQUARTERS WASHINGTON (USINSOOOO) 

AGENCY CASE-Y-139672 ~AME USED-JIMENEZ,CASPAR EUGENIO 

CIVIL PRINT~01/2e/94 

,"'''~ \{ . . 

~-DATE Of' 1\PPLICNrION 1967/06/07V (PHT HBC) /,<.'>...­
AGENCY-USINS HIAMI (FLINSNMOO) /J:~;'//' '. 

,..--.,\ AGENCY CASE-A]l'./122~/029644 NAME USED-JIMENEZ-ESCOBE{DOlpl\~,PER'E 
CIVIL PRINT-O u 

.. .~. ~: . 
,i

.-DATe OF' APPLICA1'ION 1974/02/20V (PHT HEC) '\ . 
AG~NCY-USINS MIAMI' (FLINSMMOO) \ . ,: 'i 

AGENCY CASE-A1126264 NAME USED-JIMENEZ,GASPAR EubEN~O ­
CIVIL P1UNT-01/28/94"',·,:' :." ,;i:.' 

'l.;:,.fl' 
~¡¡r 
-DATE OF APPLICATION 1993/10/29R (DATE rr) 

11~:I:;;'l\GENCY-SECRETl\HY ST-LIC DIY TALLl\llASSEE (FL~'2QG10Z) 
~:~l' AGENCY Cl\SE-WB7J.tl570 NAME USED-JIMENEZ I GAS PAR EUGENIO 

RETURN CIVIL PRINT-02/03/94 

***THIS PAGE SHOULD NOT BE DISSEMINATED OUTSIDE THE FBI***** 
¡¡i) 01: Dun E:AlJ DUEET 

·/OU :1 



-.- ~'..I,' 01\ l¡Y]~N'1' OF' ,JUs'rICB 
F·E:DI~Rl\T. UUH]·:fl.U 01:' I NVRST lGA'1'l ON 

CRIMINAL JUS'rICE 1NF'ORMATION SEHVIC8S DIVISlON 
CLAHKSBURG, WV 2630G 

mJ;pcoo leN 1$[S0003000007453637 

~ ENCLOSED RECORD WITH TREFBI NUMBER 354119W8 AND IAF1S 
:(J":i,ROL NUMBER (lCN) 1S150003000007453637 IS BEING PROVID.ED AS THE RESULT 
MSUBJECT CRIMINAL H1STORY RESPONSE REQUEST. 

rA RELATED TO' THIS RECORD WAS REQVESTED FROM THE FOLLOWING: 

E:W Jl::RSEY - STATE ID/NJ9362:52A 
I - FBI/35-1119W8 

¡I~ , , ~ 
~I~I":' .. ", \} 

ir,E '¡'BIS RESPONSE CONTAINS NATIONArJ FINGERPRINT li'ILlI: (NFF) REGU~AT-'o 
',%d~ 'I'HE RESPONSE,' MAY NOT BE COMPLETE. IF THE RES~ONSE 18 INCOMPr.p~';l' I 

E SE CONTAC'f 'l'UE CRIMINAL JUSTICE INFORMATION, SERv'·lCES DIVISJ;ON ~I , 

ENTIE'ICNrION AND INVEST1GATIVE SERVICES SECTlüN o~ THE STATE Bg~EA (S) 
HEQUEs'r T\ COMPLETE RECORD. .•" . 

PMFBIPCOO lO 

LEGAL A'rTACHE 
AMBRICAN EMBASSY-PANAMA 
UNI'l: 0945 
APO,AA 34002 

,·IO!!.!!01 d GIO¡;¡'C;698l7 'ON/\1~:O~ ·J,.S/8~:OI 10,6 '8 lnH,Ll 

~ .. -. .... . '-:-.... \ 



r'" '):-: ¡
~, .. .- .•_ ... u.. uU.:>lH':¡:; JNFORl1A'1'lüN SImV lCl~S DIVISION 

CLARKSUURG, WV 2&306 

IvIF'[JJPCOO leN TSlSOOP3000007453G~7 

HE F'O[JI.¡OWING l"BI IDENTIFICA'rION RECORD ¡,'OH 35<1119W8 IS FURNI SIlED FOR 
FPICIAL USE: ONLY, TH1S RECORD 18 BEING FUHNISBED UPON TIlE 
RSCRIPTIV8 INFORMATION IN YOUR REQUEST AND NOT AS THE RESULT UF A 

1NGERPRINT COMPARISON, CONSEQUENTLY I THE FBI CANNOT GUARANTlm l'HAT 
'flIS RECORD CONCERNS 'rHE p¡m80N IN WHOM YOU l\RI~ INTEIU:Sl'ED. 

D8SCRIPTORS ON FILE ARE AS POLLQWS: 

lAME REMON,PEDRO CRISPIN 

;EX RACE BIRTH DATE IlE:IGHT HEIGHT EYRS HAIR
 

WIITTE 19114/09/13 600 185 BROWN BROv/N
IAL.8 

.:!: Hi.l'!1 CI'I'Y BIRTH PI.,ACE 
íNREPORTED CUBA 

'l\TTEHN CL'¡\~:lS 

W LS RS wtJ ES WU RS WU WU LS 
WU WU 

,.:;.: \:....,;, ;: o .• 

sbeYAC· .. -:.)']'HER BLR'l'H 
)l\TES SCARS-MARKS-TAT'l'OOS 1/'S~CÚRi'T'Y MIse .. NUMBERS:' t~.~:/. .~ , \ 

SC FHD ~ 295-04-1311 NO~Ei 
~ -265-64-1'314, ? 

D. 
(fi' \ :;~•.':. ,./'<, )~l 
\LIAS NAME(S) 

REMON I PEDR~"(~f.~~~H~:;··"<'~><'·
~J¡:.!fHON I PEDR.O 

HEMON I PETER"'""'" >." •....,...,­4W;"MON, perrE 

;.D OF' COV¡';R SHEET 

\'/()'! .: 
1I d SIO(;17~E9Sv ·ON/trS:O¡ 'J,EVaS' o 1 lO.6 's (OH.U 



... - v • .1.11Vc.;-,Tll;ATTON 

CRIMINAL JUSTICE INFORMATlüN SERVICES DIVISION
 
CL~RKSDURG, WV 26306
 

?MFIJIPCOO TeN ISIS0003000007453(¡37 

3ECl\USI~~ ADDITIONS OH DELET10NS Ml\Y BE MADE: AT ANY 'rIME, A NEW COPY 
:¡HOULD BE HE:QUESTED WJlEN NEEDED FOH SlH3SEQUENT (JS~~. 

'- rBr IDENTIFICATION RECORD ­¡¡),h 
lJ·::~;' 

~HEN EXPLANATION OF A CHARGE OR DISPOSITION 18 NEEDED, COMMUNICATE 
) lRE;CTIJY WIT1'l THE AGENCY THAT FURNISHED Tlm DA'rA TO THE FBr. 

~AME FHI NO. DATE REQUESTED 
~EMON,PEDRO CR1SPIN 354119W8 2001/08/08 

;~x RACE BIRTH DATE HE1GHT WEIGHT EYES HAIR BIRTU PLACE 
1 W 1944/09/13 600 185 BRO BRO CUilA 

¡¡¡j"a' . 
~0~GERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
·)M 71 13 PO 19 WU LS RS WU RS WU RS NU NU LS 
'1 XO PI 0118 WU NU 

. ~RRESTED OR RECEIVED 1982/10/02 
l\GENCY-·USM MIAMI (FLUSM0200) 

r----., AGENCY CASE-I0645-004 NAME USED-REMON¡-PEDRO CIUSPEN 

CHARGE 1-UNLAWF9L IN'I'ERSTAT~_..,~~ .. :eXP~,o.s..t~.:t\. 

CO~ :E~~~~~~A~~~~O~~;~~~; ATE\!~~/Exp~o~rYE:\\'~
 
I ,·1 SENTENCE- . r \, ' ,: .1 ft 
~ _.; . /,...~ ... ¡t.,¡l 5 YEAHS \ _:;} ,.,.,. ./:-~~j 

l]kt,\RRESTED OR HECE;IVED 1982/10/02~\.·~2!.!:~¡;yo~;I' 
.. AGENCY--FB 1 NORTH, MIAMI BEACH (FLFBIMM·O'O") 

AGENCY CASE-199-292 NAME USED-REMON,PEDRO CRISPEN 
CHARGE l-UNLAWFUL INTEHST THANSP & RECEIP'r EXPLOSIVE 

¡-ARRESTED OH HECEIVED 1984/10/22 
~ AGENCY-}i'EDERAL CORR INST PETERSBURG (VAl19017C) 

. AGENCY cn8E-10645-004 NAME USED-REMON,PEDRO 
CHARGE 1-CONTEMP'r-CRIMINAL 

COUR'l'­
DISPOSITION­
CHARGE-cbNTEMPT-CRIMINAL 
SENTENCE­

5 YRS 

'~'r)r 
i~) OJ:'· PAHT 1 - PART 2 Tü FOLLOW 

~l d 810¡;1>~b9S¡;' 'ON/vg:O\ ·.LS/8S:0l lO.6 'o (nfl.L) 



.•••• ~	 VA .L Al Y·l.·,':> 111.,1\1' lUN (7,'13.3CRIMINAL JUSTICE INPOHMATION SERVICES DIVISION	 ,.­

CLl\Rl~SUtJRG, WV 2630G 

?MFBIPCüO leN	 IsrS0003000007453G37 
:>ART 2 

- FDI IDENTIFICATI0N RECORD - FBI NO-354119wa 

~~~RRESTED OR R~CEIV~D 1986/10/29W (PKT RECj 
:.l¡,: l\GENCY-US Pé:N lTENTIARY 'l'¡mRE HAUTE (IN004 üllC) 
'.	 AGENCY CASE-~0645-004
 

CHARGf~ l-CRIMINAL CONTEMPT
 
C¡'¡ARGI:~ 2:-CONSPIRACY TO KILL & A'l"l'EMP'l' KIL'L FOREIGN OFE'
 
CHARGE 3-CONSP '1'0 COMMIT oprENSES AGAINST US
 

COURT-

Dn; pm; I'rIoN'­


CHARGE-CRIMINAL CONTEMP'l'
 
¡I,';" , srmTENCE-	 .' ....•. 

J~jr~i, . DISPOSITION­ .~,; ~,~~ ....... 

C~lARGE-CONSPIRACY TO KILL & ATTEMPT KILL rTOREIGN O~"F'-:(.· "', 
SENTli;NCE':" '.:' \~.,. '. ,. .	 '. \ ... 
DISPOSITION- ," .~ :,: ~I --:.l
 

.~ '~, 1 , !i
CHARGE:-CONSP TO CONMIT OFFENSI~S AGAIN~1~ (i _. ',/;:.
 
SEN'l'f'::NCE:-12Y26D CONFINEMEN'l' ¡~, .... ..~." f "", /'

CN'1'S F'OR DISPOS&SENT UNK- '\ . . '...,.' -
Ir

'\'\!>'-..,~ ..,.<~:</ 
'~ f 1/'1, ..I)." ....... __J~. \ ••\ ... A,J
 

stJPr~rW:U.nON OR CUS'l'ODY-­
AGENCY-US PROBATION MIAMI (/:'L013 017G) 

1990/12/14 STATUS--MR FROM MED CTR FOR FED PRIS, SPRINGFIELD, 

~\t>::.~"l:·~~ ~ ~)...~".~./. 

~'0 

~t~ORD UPDATED 2001/07/24 

·.~W·T;l_mi.,") 
~> . 

.LL ARR~ST ~N'l'RIES CONTAINED IN THIS fBI RECORD ARE BASED ON 
'INGE:HPHINT COMPARISONS AND PERTl\IN '['o TlIE Sl\MF; INDIVIDUArJ. 

~I~ USE OF TRIS RECORD IS REGULATED BY LAW. IT 1S PROVIDED FOR OFFICI~L 
~Nh¡¡U'E ONL'í AND MAY BE USED ONLY FOR THE PURPOSE REQUESTED. 

El el	 8[OEvZ.€9SI>'ON/\7S:0!·1.S/6S:0\ iO,6 'B (0111.) 



,1 .) 
....) 1 • ~,-,""'~·l,l.LUUl uU~'1'lCE INF'ORMI\TION SEI{VICES OIVISION 

CLARKSnURG, WV 2630G 

?ME'BIPCOO ICN ISIS0003000007453637 

- FEI IDENTIPICATION RECORD ­

-lAHE FBI NQ. DATE REQUESTEO' 

~j;!EMON, PEDRO CRISPIN 354119W8 2001/08/08 
~;" 

~EXRACE BJRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES .HAIR BIRTH PLACE 
'1 W . 1944/09/13 600 lO 5 BR9<:t\ nRO: .CUBA/' \)" . 

,f" <~ ",,;' .l ' 

-;:.7INGERPRINT CLASS PATT.ERN CLASS (1 (¡~::.< ,: "" .
 
'M 71 13 PO 19 WU LS RS WU RS WU R wp¿w¡ú ',L5
 'o 

)1 XO PI DIlO W .¡( \ ~ ;wu I ~ 

, 
; .' 

4 
~ 

. \ \ ; 

'r' PATE OF l\PPLICATION 1987/03/06W (PR1' ~It~~) . .1
~\l'l\GENCY-CJIS-WY-SCU-D2 CLARKSBURG (Dcd)~,Ó·.~O~JJ 

. NAME USEO-REMON, PEDRO i,;.l ~. ../ 

R~TURN CIVIL PRINT - 03/22/87 

%.~l.¡\I\li ,1
é.t~.1 

*~**THIS P~GE SHOULD NOT BE DISSEMINATEO OUTSIDE THE FEI***** 
~;;!p O~· ~3(JRI';~U. SHF.F.T 
·bR/2J..013ü2173161 

l' '\,¡111 d 010E\7i':E9Bl> 'ON/¡'¡;:Ol ·.LS/6S:01 \0.6 '0 (m1.11 

".:' .._" 



• -,'V" p..1'..v.u¡';S'!'-SID/N,J9 ]62 52A 

NEW JERSEY CRIMINAL HIS~~RY DETAlLED RECORD 

USE OF THIS RECORD 18 GOVERNED BY F~D~RAL ANO STATE REGULATIONS.
 
UNI,ESS FINGE1WRINTS ACCOtIJPAN 1ED YOIJH [HOUl HY, TllE: STA'm BUREAlJ Or'
 
IOk:N'l'IFICl\'l'ION CANNO'¡r GUARl\N'l'~E 'mIS RECUIW RELA'l'I';S '1'0 'l'I1E: Pf:;RSON WIIO 1<';
 
'T'HI~ SlJBJElC'r Ol" YOUH REQUEST. usr;; Ol!' '['1118 IU:COlW SHAL,L BE LHlITED SOLl·;\,Y TO
 
TI'IE; AI.1'1'1I0RIZED PURPOSE Fon WIIICfI 1'[' WAS GIVlm ANO IT SIIl\LL NOT Br.
 
DISSEMINATED 1'0 ANY UNAUTlIORIZEO PERSONS. '1'0 ELIMINATE A POSSIDL8
 
DISSEMINATION VIOLATION, AND TO COMPLY WITH rUTURE EXPUNGEMENT ORDERS.
 
~~HIS RECORD SHALL BE DESTROYED *IMMEDIATELY* AFTER IT HAS SERVED ITS 
~NTENDED AND AUTHORIZED PURPOSES. ANY PERSON VIOLATING FEDERAL OR STA1'~ 
f<1~~GULATIONS. GOVERNING ACCESS 1'0 CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
Mny BE SUBJECT TOCRIMINAL AND/OR CIVIL PENALTIES.THIS_RECORD IS 
CERTIFIED AS A TRUE COPY OF THE CRIMINAL ¡USTORY..."Iú;coím'1:úíPORMATION 
ON FILE FOR THE ASSIGNED STATE IDENTIFICATIONap..MBElr-:': ~:::<,:.:'''>'. 

STATI!; TD NO. 936252A FDI NO. ~~'~E'I~E~;;S~¡;:;·~·d~8/08/20()1354119WU ...

NAME; REMON I PEDRO c. ~( l . , j
 

!;¡ll!kx I\ACE BIRTII DA.TE HEIGHT WE:IGll'l' EYES \.l\·I'R BIH'l'H' PL.ASE/
M W 09/13/1944 600 :t85 BRO l\i.!',~p/, CC /, :',/ 

''''' ..' .0 .' • • ~ 1 '. J \ •.• .'1:' 

·RI;::CEIVING AGI!:NCY; WVFBINl:"OO U. S. CI'l'I ZEN: UNKNOWN " ... <.-~. 

PPC; PM7014P021PICODIDI20 AFIS NO: III: MULl'l STATL 

---.. 
OCIAL SECURITY NUMBERS
 

265-[34-1314
 

SCARS/MARKS/TATTOOS/MISC NUMBERS
 
SCAR F'OREHEAD
 

jL. ************************** ARREeT 001 ********************************w,.:¡:t . v 

~RRESTED 09/24/1980 AGENCY CASE NO: 4398 . 
~lli~ AGENCY; NJ0070100 BELLEVILLE PO ESSEX 
~. 001 CNT NJ2C29-7 POSSES STOLEN PROP 

001 eN'!' NJ2C39-5 CARRYING.PROHIUITED
 
001 CNT NJ2C5-1 AT'rEMPT '1'0' COMllIT
 

I3URGLARY
 
001 CNT NJ2C5-5 BURGL-TOOLS-POSSES
 

~'MMONS/WARRANT PROMIS/GAVEL NO:
 
l'lO: SG62678 DISPOSITION DATE: 10/29/1980
 
AGENCY:NJ007011J HUNICIPAL COURT BELI.EVILLE
 

DlSPOSITION: SENT 1'0 PROSECUTOR
 
ODl CNT: NJ2c:39-58 DEG: POSS WEAPON
 

DISPOSITION: SENT TO PROSECUTOR
 
001 CNT: NJ2C: 5-1 DEG: ATTEMPT TO COMMIT
 

VEH TBEFT
 

JISPOSITION: SENT Tü PROSECUTOR
 
¡¡fll CNT: NJ2C; 5- 5 DEG: I3URC(J-TOOf,S- POSSES
.Ir 
::.-' 

;', . ~:f
SI d 8.IOE:vZ;€9817 'ON/vS:Ol ·.LS/6S'O\ 10.6 '13 (OH.U 



w~~rV~L~LUN DATE: 10/29/1980 
--- .. ~ .. '-' .... nuuu/U.llJ MUNICIPAL COURT BELLEVILLE 

DISPOSITION: SENT TO PROSECUTOR 
001 CNT: NJ2C:20-7 D~G: 

*******************~*************~************************************** 
DEPARTMENT OF CORRECTIONS DATA NOT FOUNO ~OR TUIS SIO NUMBER 

~'**********************************~************************************ 

;¡ CRIMINAL HISTORY DIVERSION PROGRAH AND FELONY' CONVICTI~~, S,IJMMARY
,t 

.0\ ....:,.'\.. .~~ 
PRE-TRIAL INTERVENTION: 000 , " . ..1:.-.'. 
CONDITIONAL DISCHARGE: 000 /Ir;> ':' .~':' )I~:\ 
FELONY CONV1CT10NS: 000 L.1: . . '!; .'¡
VIOLi\'l'ION Of PRüBNl'TO.N: 000 

1 ' \ j i 
.' ' 

\ . .'
\ <.-.:' - - . . J () ! 

WIlEN A MISSING DISPOSITION 1S REQUIRED I DO NOl' CONTAC'\.. ·.T.Ji.E:...S1'.J\·l'l( áMEAlJ 
{W IDENT IFICAT10N (S~I). YOU MUST CON'l'AC'l' TllEAGENCY THAT.)ÜRNISliJJ;o'Tm: 
;.l~BNDING DATA TO THE SBI. SI-IOULD YOU HAVE INFORNATION REGARD"I-Nt:1--'AN UPDATEJoi, A CORRECTION TO THIS R~CORD, PLEASE CONTAC'I' THE SEI AT (609) 882-2000, 
EXTENSION 2902 OR 2899. 

END OF CCH H.ECORD 
.Ji;,ND Ol? RE;CORD 

,p,
II,.I~ 
'.,;,"r11' . 

'JI d 010f,vr.f,90¡' 'ON/v!i:OI '.1.0/(10' I1 10.6 '0 (ni 1.1,) " '1:1 



I 

__ .• v' U u::>T leE 
r'Eu~RALBUREAU OF INV8STIG~TION 

CRIMINAL JUS'l'lC~ lNFüHMA'l'lüN S8RV'¡CES nIVIsrON 
CI,l\HKSIHJlH~, WV '2(¡.lOc> 

7 .] 
() I •• 

I!'BIPCOQ· leN ISIS0003000007~64~3) 

I'~ ENCLOSED L~ECORD WI'('H TIlE FEl NUNBEH 92112G AND 
~··.':r¡{OL NUM13E:R (lCN) 15IS0003000007464432 IS 8ElNG 
~~;gtJB,JEC'l' CRIMINAL HISTORY RESPONSE REQUES'l'. 

IAl"15 
PROVIDf.D AS 'rIlE RESlH,'r 

TA RELATED TOTHIs RECORD WAS REQUESTED FROM TUE FOLLOWING: 

LORIDA 
)!;W JL':RSIW 

- STATE ID/FL021B0915 
- STATE.ID/NJ670570 
- FBI/92J.12G
 

,"\. 
/.1: ',) -:(. '"\ 

.1.. /'." '~. 1, .y ; 
~:'f'. ,. . , ~ 
t:.uJ... ;!. t .. ' /,' '. \ \ 
·,tlfl..f. THIS RI:::~)PONSB CONTAINS NATIONAL FINGERPRINT FI~E: ~N.FF.) REGULAT~D ¡
\\!l!~;J.~ 'rHE; RESPONSE MAY NOT BE COMPLETE. IF THE RESPON'p'~ \IS\INCOMPi.F.~, / 
JEl\.SE CONTAC'l' THE CRIMINAL JUs'rICI~ INF'ORMA'l'ION S ERVI(1Y.S)-,pIVT, S ION 1,'r5' / 
IENTIFICATION AND INVESTIGA'rIVE SERVICE:S SECTION OR Tt)~'Í;~1,lI:.:~~,..~.~~~~S) 

REQUEST A COMPL~TE RECORD. "~<..:-¡-iiO ;,....,...:., 
, .. ~~"",:,,,.~ 

PMFBIPCOO 
LEGAL A'rTACHE 
AMERICAN EMBASSY-PANAMA 
UNIT 0945 
APO,AA 34002 

tI d 9tO¡;:vlE:gev'ON/~9:01 ·J.6/10·; ¡I 10.6 '0 (fIl\J.) 



• _ • "'41' 1.:1'::> 1 1\.'/\'1' iUN --1 'J :: 
CRIMINAr. JUS'I'lC~INI"OI{MA'l'iON SEI~V l.C~S D1VISION °1 . 

CLAHKSI:WnC, vN 26306 

MFDIPCOO lCN lSIS0003000007464~32 

'118 FOLLOWJNG FEl IDEN'l'IFICATION RECORD FOE 92112G IS FURNISHED ¡·'OH 
II:'FICIAL USE: ONLY. 1'HI5 RECORD 15 BEING FURNISHED UPON TIlE 
'~SCRIPTIV~ INFORMATioN IN YOUR REQUEST ANO NOT AS THE RESULT OF A.,JI\.

:,tlNGERPRIN'r COMPARISON, CONSEQUENTLY, TUE FBI CANNOT GUARANTEE l'HAT
 
IHIS R~CORD CONCERNS THE PERSON IN WHOM roo ARE INTER~STED. 

DESCRIPTORS ON FILE ARE AS FOLLOWS: 

lAME NOVO,GUIL:LERMO 

RACE BIRTH DATE HEIGH'r WEIGHT EYES HAIR 
1A.LE WHITE 1939/06/06 509 165 DROWN BLACK 

',,' 

....~ . , 

Jl.HTH CITY BIRTH PLACE 
JNHEPORTED CUElA 

)A.TTERN CLASS 
lB WU RS RS RS LS RS LS LS LS 

WU WU WU WU AU WU WU 
~, RS 

)THER BIR'l'H SOCIAL 
)ATES . SCARS-MARKS-TATTOOS SECURITY MISC NUMBERS 

_.rf"\"--­
-r-:';:' "'~. r'"! "'0 ., 

,~19/06/08 NONE //~':';"09 9~].O·-163 8 NONE 

j':; .5/12/26 l~~:<':>'" . 'J¡h't\ 

~lj !i ':', 

'~;I¡~IAS NAME (S ), i ,¡.;' . . . 
~j¡tRBOUR, JAMES BAR9a~R,JAMES 

1, t 

.:OSTA, DAVIP NOVA~ 
1';" 

GU,;I:LDERM.O
MATTHEW

.' .. 
. 

. ; 
~.. ... ,!:,~" ':.~ ~ 1,,;

NOVO ;~G tUL' .'. ' .,;mvo, BILL
 
mvo, GILLERMO NOVO-S:~MP'OL1 GU I,-ljf;r::RMÓ
 
,I\HPOr., DILL NOVO f1l\MPOT, 1 (:u:ú,m:rú·\o,:,'·
 
;AMPOL,GUILLERMO NOVO TRIQUERO, VICTÓlf'"
 

:\!iD üF COVER SHEE:T,,':. 

\', '::1al d 810E17Z:E9SlI 'ON/\19:01 '~S/IO: II 10,6 '8 (nH~) 



(-- "., _ ..... v '/L .l.l~ V I',.::>T H.;A'l' 1ON :-::' i j .., 
CRIMINAL JUS'l'IC~ INf'üHMI\'l'.l.ON SERVICES DIVIS ION 

C[,ARKSBURG, WY ?630G 

)MFlJIPCOO leN ISlS0003000007464~32 

~P.CAUSE: ADDIl.'lONS OR DELETIONS t1AY BE HAOg AT ANY l.'It1E, A NEW COPY
 
;\1001,D DE: HI~QOESTED wm:N NEEDED FOH SlJ!1SEQUEN1' USI~.
 

- FEI IDEN'l'IFICl\'I'ION HEeORD ­r· :." 
" 1"1 
~.~ :~.\.I 

~HgN ¡;:XPU\NATION Of A. CHARGE OH. DISPOSITION 15 NEeDED, COMNUNICATE
 
n RE:CTLY WI'l'H 'I'HE AGENCY THA'l' FURNISH(i~f) 'l'HE DATA 1'0 THE FOI.
 

~AME PBI NO. DATE REQUESTED
 
WVO I GU 1 Ll,ERMO 92112G 2001/08/09
 

RACE BIR'I'H DNI'E HEIGHT WEIGH'r EYES HAIR BIRTH PLACF;
 
1 W ·1939/06/06 509 165 BRO BLK CUIJA
 

,;I!\\\. , 
~~;;i: ~IY 
~lNGERPRINT CLASS PATTERN CLASS 
')9 PM 00 22 13 RS WU RS RS RS LS RS LS LS LS 

~ 2 7 o '1"1' 21 14 WU WU WU WV AV WU WU 
RS 

.-ARlmS'l'BD OH RF.:CBIVED 1964/] 2/22 
r~, AGENCY-POLICE DEPAR'rMEN'r NEW YORK (NY0303001]) 

AGENCY CA5E-B597248 
CHARGE: J.' END LIF'E BY PLACING r::XPLOSIVE: NEAH l\ BUILDING 

CIlARGI': 2-A'J."1' '1'0 Dl\Ml\Gr~ BUILDING
 
CHARGE 3-CONSPIRACY
 

al',', ..~RHESTED' OR HECEIVED 1969/05/20
al:!,·I,,' . . 
:j¡jj;j' AGENCY-USM NEWARK (NJUSM0100) 
:I;;f¡~ A.GENCY CASE-5630 J

~~ CHARGE l-CONSPY TO VIOLATE NEUTRALITY ACT 
'Í.. 

¡-ARRESTED OH. HECEIVED 1969/05/20A 1 . 
AGENCY-METRO COR CTR-FEMALg NRW Y~R~ (NYOJ0037C)
 

AGE:NC'C CASE-J0911 NAME USED-NOVd;-Sl\.MPOL, GUILLERMO
 
CHAHGE 1-CONSP TO INJURE PROP OP·"\'¡:OR'.GOVT .
 

• ~. • I .~ 

~ . . ~ ,.~:.

{"\ 
.,­. AHRESTED OR RECEIVED 1969/05/20B 

AGENCY-USM TRENTON (NJUSM0300)
 
AGENCY CA8E-128-73'l'M NAME USED-NOYO SAMPOL,GUILLERHO
 
CHARG8 1-CONSP TO DESTROY PROP OF A FOREIGN GOVERNMENT
 

:RESTED OR' RECEIVED 1969/05/208 (DATE FP)
 
AGENCY-f'BI NEWARK (NJFBINKOO)
 

CHARGR l-CRIMINAL. INQUIRY
 

~!m Ol? PAH'J' 1 - PART :2 '1'0 FOLLOW 

6l d BIOE\>¡>;E9BI>'ON/\>S'OI·.LS/IO:ll 10,6 '8 <mul YlOU'¡ 



I 

·- .. " .... 'l\Jrt 

.• _ ........ uV.:>f.lCt; INFOHMATION SERV ICES DIVISION 
CLARKSnURG, WV 26306 

?MFBIPCOO ICN 131S0003000007464432 
~ AR'l'	 2 

- FBI IDENTIF1CATION RECORD - FBI NO-92112G 

~-ARRESTED OR RECEIVED 1972/02/18 
f~ AGENCY-USM NEWARK (NJUSMOI00) 
~~ CHARGE l-CONSP TO INJURE PROP OF FOREIGN GOVT 

CHAHGl!: ¿-VIOL US NEU'l'RALITY l\CT
 

CHARGE 3-CONSPIRACY
 

COUfn­

DISPOSIT10N­
CHARGE-CüNSP TO INJURE PROP OF FOREIGN GOVT
 
SENTENCE­

íi;\\i~';'.	 3Y 2Y6M SUSP 5Y PROB 
~;~:¡;i).	 DISPOS ITION­

CHARGE-VIOL US NEUTRA~ITY ACT 
SENTI.mCE- . 
1972/02/25 DISPOSITION­

CHARGE-CONSPIRACY
 
SENTENCE-.
 

i""""""	 CN'rs FOR DISPOS&SENT UNK-PLEAD N/G ,< 

, ', . .. .... ". ,.." .' .
 
-ARHI;::STED OH. H\i:CEIVED 1974/01/23 <:: ..',,' '.'~
 

AGENCY-METRO COR CTR-FEMALE NEW YORf 't~Y030037C) 1 

.. . A.GI~NCY CASE-80125158 NAME tJSED-NO~. 9,~p;N1pOJJ' GUILr.E~Mq 

" CHARGl~ l-INJURE & DESTR GOV PROP \" \. \" .< )~. í 
1&)..... COURT- \.-::L.:),. ". '. ....:'" :':. "¡.
~,. '.". "/'.~'>.... <'o ." _,,' 1" 

:. •. OISPOSITION- "'",,- l. i¡'::~·I-(~i··\"''''''''''''if1Jf;':¡t..	 '.,_ - I . '"..~ 
~i.tl CHAHGE- INJ'URE & DESTR GOV PROP ., ....."""...-. 
. SENTENCE­
, 3Y 6M 'rO SERVE 
;j'
'tí 
lil-'ARHESTED OR RECEIVED 1974/01/29 
~: 

~ AGENCY-FEDERAL CORR 1NST DANBURY (CT001~17C) 

r--.., AGENCY CASE-aü134-158 NAME USED-BARBOUR,JAMES MATTBEW 
CHARGE 1-I/S TRANS OF STOLEN SECo 

COUR'r­
DISPOSITION­
CHARGE-I/S TRANS OF STO LEN SEC
 
SI!:NT. ENC E':"
 
3Y IMP NJ BY FISHER
 

iD OF PART 2 - PART 3 TO FOLLOW 

y¡eH.'¡Ol d 8 ~OEvlE98v 'ON/vS: O ~ '~S/lO: I ~ 10.6 '8 (nHJJ 



,_•• ~ v • .I.1HC,::J'l'lliJ.\'l'lON 

CRIMINAL J'USTICE INF'OIU1ATION SERVICES DIVISION 
CLARKSUURG, WV 26306 

'ME'U 1 PC OO leN 1S1S0003000007464112 
'l\H'!' 3 

- FBI IDENTIFICATION RECORD - FOI NO-92112G 

"'ARRESTED OH RECBIVED 197B/04/14 
~~ AGENCY-PBI NOR1'H MIAMI BEACH (FLI!'B1HMOO) 

CHARG~ 1-YIOLATION OF PROBATION 

coun.'r­
1979/04/1 3 DISPOSITION­

CHARGE-YIOLATION OF PROBATION
 
s ENTl':::NC E-'
 
NO (,J... r.¡: PROSSJ!; "', . . . ", 

" 'o", " " '\ 

":¡) , )\lHH:S'l'ED OH. RECEIVED 1981/08/1~O''~",' " f..\ 
:;;~~l\GE'NCY-FEDERl\L CORR INST Dl\NBU ' CG.TOOI017C)·'.,···\ 

AGBNCY Cl\5E-S0125-158 .Nl\ME US~D~SAMPbL'G0Io~~~~~b 
C[[ARCE: 1-· FALSE DECLAHA'l'IONS '~, ,; /" 

, , " \,.-: ' : ' .', <~o., /' 
COUH'l'- " " "," '~.; '"i".~., . 

DISPOS I'rION- " ... '." 1',' ,>'".'-;..-:" 
...--..,.\ CllARG1~-li'ALS.E DECLA1{A'1'10NS ""'-,...:.,:~'-':~/~ 

SENTENCE-54M CONFINEMENT 

lECORD UPDATED 2000/01/07 

LL ARREST ENTRIES CONTAINED IN 1'815 FBIR~CORO AR~ BASED ON 
INGlmPHINT COMPARISONS 1\ND PER'I'AIN '1'0 TIIE SAMI~ INDIVIDUAL. 

m USE OF 'rHIS RECORD' 15 REGULA'l'ED BY LAW. IT 15 PROYIDED FOR OI:'F'ICti\[,
 
¡lE ONLY l\ND MAY BE USED ONI,Y !:"'OR 'rilE PURPOSf, REQUESTIm,
 
) 

~0 d l110év0G98l? 'ON/v~:O¡ 'J.S/Z;O: 11, 10.6 'U IOfU) 1'/0'13 



.. _ ••• uuJ..LUI1..l.lVN 

\..tClM1NAL JUSTICE INFORMATION SERVICES DIVISION 
CLARKSDURG, WV 26306 

)MFHIPCOO ICN ISIS00030000D7464412
 

- FHI rDENTIFICATION RECORD ­

V\!'1E FBI NO. DATE REQUESTF.D 
!:!§)VO , GUILLERMO 92112G 
1';· 2001/08/09 

,BX' HACE BIRTH DATE: HEIGHT WEIGHT EYES HAIR BIRTH PLACE 
,1 W 1939/06/06 509 165 ERO B:LK CUBA 

. . ... ~ .""',' 

~rNGERPRINT CLASS PATTERN CLASS /; ~' ~', 

) ') PM' 08 22 13 RS WU RS RS RS LS RS L$":X:;S' LS , ," " 
J,' "1 " ~ 

1.2 70 TT 21 14 WU WU WU WU {\U, W(1 WU· ',\ 

. i~S {, : ~< ~; 

~i';;¡~)ATé:' OF APPLICATION' 1960/01/07H (DA'l'E ~;')\•. '. /(:':;",/ 
AGENCY-USINS NEW YORK (~YINSNYOO) \ <:::~ . ':"';'- ,,:
 

AGENCY CASE-AB804836 NAME USED-NOVO-SAl'ÍpéJ,:C;:GUILLE'RMO
 
.... ',. '!' . ~. 

CIVIL PRINT-NON-ARREST EN'l'RY 07/29/86 . ' .. " . 

'***THIS PAGE SHOULD NOT BE DISSEMINATED OU'l'SIDE THE FBI***** 
~D OF BUREAU SHEET 
m/2L013üf1 937571 

II d l310€I72:E9817 'ON/I7!ii: o1 '.LS/2:0: 11 \0.6 '8 <fiH.Ll rWII.d 



PACE: 1 

BECi\(]SE ADDITION$ OR DELEl'IONS HAY Bl~ 1'1ADE l\T ANY TIME;, 
A N8W COPY SHOULD BE REQUESTED WnEN NEEDED POR rUTURE USE 

n,cmIDA CH1t1TNAL ¡.¡ I S'I'ORY 

NI\Mr~ S'T'l\'T'E ID NO. [~HI NO. nATE: REQ!.I [·:s n;u 
NOVO, GUILLERMO FL-02100915 92112C 00/09/2001 

.• SE:X RAC¡:; I3IRTH DATE HEIGHT WEIGHT EYES Hl\IR BIH'l'H PLACE SIGN IJOC N('. 

[,::'SND 01" PACE; 1 - PACE 2 TO FOLLOW 

srD NUMBER: 2180915 PUHPOSEi CODE:C PAGE: 2 

t1 w 06/00/193g: 5'09" 180 BRO BLK ce 

~(NGERPRrNT CLl\SS SOCIAL SECURITY NO. MISCELLANEOUS NO. SCH/r-lRK/Tfl l' 
09 PM 07 .25 14 099-30-1638 

:¡'t'I'\'4 73 'r'r 23 14 
!II/I' "1 .
'J:':~'iN AFIS - 2 

OCCUP1\TION ADDRESS CITY/S'l'ATE
 
SAIJES MNGH 3070 NW 19 ST MIl\Ml, FL
 
r~N[) OF PAGE 2 - PACE 3 TO FOLLOW
 

SID NUMI3ER: 2100915 PURPOSE eot·;+~<.. . PAG:~': J 
. j j.: . . i ~ 

.!o: r .. '. ',1 ¡ 

. - ....- - _.- - -'---'--- "'- ---_._- ----_ ... -'- _.... "'-'- .... -- ..• - - - \~ .)\~ ~ --: ~._.: ....•.~ - ~~ -)- _..- ---- "" .-- - - ­
f\.A DOS '\ :·'.;'~SOC . /.':.: i SCR/N\{K/'l'AT 

(1)\" .- ----- --------------------------.-- ------- - - ::\;.~(<$·7:-:··~-:-7:::;~-~~;.d--- -------- ---.--­
Ut1t::NOVO, GILLERMO . . , ...- ..... '.>/ 
'ig~~~~_~~~~~~~~~ '~.~~ " _ 
"~RREST- 1 Q9/¡6/1985 OBTS NO.­

ARREST AGENCY-DEPT. OF INSURANCE-INS. FRAUD-MIAMI (FLü.33800) 
END OF PAGE 3 - PAGE 4 TO FOLLOW 

sro NUMBER: 2180915 PURPOSE CODE:C PAGE: 4 

CHARGE; OOl-LARC­
GRAND 2 DEC 

STATUTE/ORDINANCE FL812-01~ LEVEL-FELONY 
CHARGE 002-FRAUD­

FALSE INSURANC CLAIM 
003 CNTS, 
STATUTE/ORDINANCE FL817-234 LEVEL­

Jl.JDICIAL­
AGI!~NCY-17'rll CIRCU!'l' COUR'l' - FT. I,AUDERDALE:­ (FL00601'J) 

END OF PAGE 4 - PAGE 5 TO FOLLOW 

aro NUMBER: 2180915 PURPOSE CODE;:C PACE: 5 
E(; d 8l0\;¡'ZE:90¡' 'ON/t>fj: o ~ "J.S/lO; 1 t lO.6 'S (0IlJ.) l'lOU:1 



__ 

.. ) (

.1 1~~nTUTE/ORDINANCE­ L.EVEL- F ELONY 
DISP DATE-07/08/1986 DISP-CONVICTED 

CHl\RGt~ 002 -COURT SEQ COURT NO.-BS009880CF10A 
COUR'l' DATA--!."RAUD·­

DISP DA'1'E-07/00/1986 DISP-DISMfSSED 
----------.---~-------------~-~---------_.-.__._--------------------_.. ._-­

\RREST- 2 01/06/2000 OBTS NO.-1J03031089 
~ND OF PAGE 5 - PAGE 6 '1'0 FOLLOW 

SID NUMBER: 2180915 PURPOSE CODE:C PAGE: 6 

ARREST AGENCY~MIAMI POLlCE DEPARTMENT (FLO 1.30(00) 
AGENCY CASE-0226467 OFFENSE DATE-OI/06/7000 
CHAHGI;; OOl-MUNICIPAL ORDINANCE VIOL­

DISORDERLY CONDUCT MUNICIPAL OHDINANCE 
DISP­

~:~FS RECORD CONTAINS FLORIDA INF'ORMATION ONLi". Wllé~N é~XPJ.JANl\.T,ION or A CI(A[{I;E llf{ 

t¡Íi\I:~POSI'1'ION IS NEEDED, COMMUNICATE D1REC'rLY WITII TIIE AGENCY 1'~IA.'1' CONTP I BUTED 
14'I'fE HECORD INFOHMA'rION. THIS RECORD MAY ONLY BE· USED FOR CRÚUNAL JUS'!' r CE 

Erm OF PACE 6 - PAGEl 7 ''1'0 l;'OLLOW -l ~~ ! \ '.'~ \ 
i \. 1 1 

SID NUMOER: 210 O915 PURPOSE COD8: C ,<\",, PAGE:, ':"y 
!(~POSES. AS DEFINED BY THE CODE OF FEDERAL REGULA1--r'ONs·· '. //• ...... "< , 

'fIUS 18 A MUI,'1'I -STATE OFl"ENDER RECORD. ...,...••_.-..... 

8ND OF, H.ECORD 

IIl,1 1:)106:\1<:6:9011 'ON/l1S:01 ·.LS/E:O: 11 10.6 '0 (nII.LJ 

." ·:;··r .. ·• "" 



(~ 'j
1(,.1 

II S 1',: ()lo' TIHS RECORD 15 GOVEHNED BY l,'I:;l)I:;[{AL AND ~)TA'.f'(': HEGULA'I'lON~;.
 

UNL8SS FINGRRPRINT5 AtCOMPANIED YOUR TNQUIRY, THE STAT~ DUREAU OF
 
IDEN'l'lI!ICA'l'ION CANNOT GUl\.RANTEE 'rHIS HECOHD H.E:LA'l'ES '1'0 'l'IlE PJi~H.SON WHO I S
 
'fUE; S{JB~Tgcrl' O]? YOUR RF:QUEST. USE Or 1'H1S RECORD SHAI.r.. BE L11'111'EO SOIJEL'( 1.'0
 
'('HE AU'l'HOlnZED PURPOSE roH. WHICll IT WAS GIYEN AND 1'1' SHALL NOT BE
 

i'lr.¡;~lSSI~MINA'l'ED 1'0 ANY 'UNAUTHORIZED PERSONS, '1'0 EIJIMINA'1'E: A POSSIBLE 
(/J1~::;~~~'[SSEMINATION VIOLATTON, AND TO COMPLY WITJI FUTURE EXPUNGE!.'lENT ORD.ERS, 

'PHl:S RECORD 5HALL BE DESTROYED *IMMEDIATEl.Y* AF'1'ER 1'1' HAS SERVED ITS 
lN'1'ENDED AND AUTHORIZED PURPOSES. ANY PERSON VIOLAT1NG FEDERAL OR ST1\1'8 
RSGULA'1'IONS GOVERNING ACCESS TO CRIMINAL HISTORY RECORD INFORMATION 
fvlAY BE SUBJECT '1'0 CRIMINAL AND/OR CIVIL, PENALTIES,,: 'rl1¡S:,RECORD 15 

• ' I , .. 
CERTIFIED AS A TRUE COPY OF THE CRIMINAL HISTORY'RECORO 'INFORMATION
 
ON F'ILE FOR '1'IlE ASSIGNED S'l'ATE 1DENTIFICATION/NlfMBER. '~" -,/ >­

f ('1 .... ',' 

STA'l'E ID NO. 670570 rEI NO. 92ll2G ('I."q~"~'E REQUESTEb,. bS/09/20 in 
i[líl:,;):tdl\r1.l::: GU ILLERMO I NOVO -~. '. '
~b:!/ . 

'~':, "" • r ~', 

Sl.::X RAef!: lJIH,'l'H DATE HEIGHT WEIGH'l' gYES 'IAIR BIRTH P,LÁCE 

W 06/08/1939 509 165 BHO \"'.J3R()'" ce ..... .. 

'-, 

Hé:CI::TVING /\GENCY: WVFBINFOO U, S, CITIZF.N: YES 

:~C: 10PM082l1'11270TT2314 AFI5 NO: 208209 111: MULTI STA'l'E 

ALIAS NAMES/OTHER BIRTH DATES
 
NOVO; GUILLJ~~RMO 06/08/1939
 
SAMPO!." GU ILLERMO N,' 06/08/1939
 

·Elli:,~URREN'r ADDHESS
 
" ," 'r' 1. '1 n l5 N BERGEN NJ
~ "I!!~"_4 ~ T ST 

'r.1iÚl:~;,

~¡~k*************************
~I;Il 

ARRESTED 06/29/1967 AGENCY CASE NO: 28442
 
AGENCY: NJQ090600 JERSEY C~TY PO HUDSON
 

OFFENSE DAT~: 06/29/1967
 
001 CNT NJ EXPLOSIVES-POSSESSING 

!~~DICTMENT/~CCUSATION PROMIS/GAVEL NO:
 
, ,): 11-67 DISPOSITION OATE~ 04/05/1960
 

AGENCY: NJ009023J HUDSON CO SUPERIOR COUR'I'
 

,D1SPOSITION: GUILTY FELONY CONVICTION
 
11 CN'1': N~r DEG: O ' EXPLOSIVES-POSSESSING
 

AGGREGATE.SENTENCE DATE: 04/05/1968 

COURT: NJ009023J HUDSON CO SUPERIOR COURT
 
CONFINEMENT 3Y PAROLE INELG TRM lY
 

INCAI\CEHATION: NEW JERSEY SP
 
PROB~T]ON 2Y lIMOUNT ASSESSED $ o
 

~IF\U-:~t
 
~01' 

RBCEIVED 11(G5(1969 AGENCY CASE NO: 48431 
S~ d 810€H.€9817 'ON/17S:0l'~S/E:0:II 10.6 'o (mlJ.) Y¡OIl.:l 

~"",. '.0 •....."I:,.t 



~ 

• í·-"nnn~~~********************~~********************t****** 

UEPARTMENT üF CORR8CTIONS DATA NOT VOUND ~OR TlllS SJD NUMBER 
*****~****************************************************************** 

CRIMINAL HISTORY OIVERSIONPROGRAM ANO FELONY CONVICTION SUMMARY 

PRE-'l'HIAL INTERVEN'rION: 000 
CONDITIONAL OISCHARGE: 000 
FELONY CONVICTIONS: 
VIOLATION OF PRODATION: 

001 
000 

,_'lo • 

WHE:N A MlSSING DISPOSl'l'ION IS REQUIRED, DO H01' 

..: :.". 

,,1 '. 
CONTA~'.r,. ¡ti'llE STl\TE 

'. " 
\ 

BUREl\V 
OF' IDENTIFICATION (SBI). YOU MUST CONTAC'r THE AGENCY 'i;HA~ FURNISHED THE"" 
PENDING DATA '1'0 THE SEr. SHOULD YOU HAVE INFORMA.TION RECÜ\RDIN"G AN U.PDf\TE 
OR A CORRECTION '1'0 THIS RECORD, PLEASE CONTACT THE SB{~f .(.609) 8Q~~~OOO, 
Ex'rENSION 2902 OH 2899. .'.....~l. ,i;\ \ .:".//

·.,..I·°e-.. :ro;.7.··· ~ ~ .... 

END OF CCH RECORD 
ram OF RECORD 

'r' 

91: ¿. OlOt:¡'Zt:90¡' 'ON/frS: o I ·.LS/vO: II \0.6 'S (01-1.1.) YlOIJ.1 



Thc illdivil1uals Iislcd bclow are eummtly in cuslody in Panama CilY. Republie QfPanama 
pcnding charges rclllled lo lcrrorist aels, explosives andillcgal anns, l1\c inveslignlíng agene}' 
in ('an:¡ma is lhe Polid:l Técnica Judícial (PTJ). Plcnse provide lhe criminal histories for eó1ch of 
lhe beto\\' lisled inuividuals and fax a copy lo Acllng Le~al Allache Gregory T. l)rcl:z:ing al 01 l. 
507·225-3470. If you havc :my questions, you ma.y contact me al 011·507-207-7452 oc 011-507. 
Z~5·8080. Thanksfo:>r all yoU! help.. .it is surely apprcciatcd! íQRTtI: ~l\jFBJPCQQl 

1) Nam.e: 
AKAts): 

DOS: 
POB:
 
Hgt;
 
Wgt:
 
RacdSc;>;:
 
Eyc~: 

Scars; . 

2lName: 
AJ{A' 

DOB: 
poa: 
SSN: 
Hgl: 
Wgl: 
RacclSex:; 
X::yes: . 
Scar~: 

Passport: 

1) l'-:;unc; 

AKA: 
DOD: 
POB: 
SSN: 
Hgl:
 
W~..t:
 
RacciScx:
 
Sears:
 
Passport:
 

.. -\-i'Y \::> -:>.. "i0'\ ¡;::LUIs Posada Camias .~. ~ ..... 1-- ':';, r • 
frilnco Rodril,'Ue2 MeDa. Ramon Medina Rodriguez. Juan Jpse Rivas'Lope7... 
Ignaeio Mcdina, Ramon Mtd;nB. Juan Ramon Medina. Jose Ramon Mcdina, 
Rivas Lopez, Junn Jose Rivas, Julio Cesar Dumas; Mario Alfonso, Ivan Gome7., 
Frllncísco Rodriguez. Hcctor lhmo.n Meu.;na, Guillenno.Humbcrto Nune7.. 
Mirandll, Alfredo A\~cl1o Vallalta: Jose Francisco .l'J.íw.i¡j¡f p'~reiTa.Go~7.alcz:, Enk 
Alonso Pastora GarcllI, Juan Rodngue7., Ramon SaMell~r tilld Jose Ramon .~ 
Sanreliu. /':: '.... 
Ftb.15. 1928 f I i. -:' 

Cienfuegos, Cuba \' i. 
5'10" \ :. 
180 lbs, . .~f. '. 

WfM\ 
\Green ", 

Multiple. Wílh OflC visible on right side ofnose 

Gaspar Eugenio Jimcnez. Escobcdo 
Gaspar Eugenio Jimcncz, Manuel Div. 
Oct 6, 1935 
CUtnilgUt:y, Cuba 
263-60-8518 
05'7" 
24Q Ihs. 
WfM 
Blk 
N/A 

~f' 
-\-r Y 

q¿Jl/.,)TS"C 

044172940 (USA) iJllhc name o(ManueJ Dil\.Z 

\).:dro Crispin Remon Rodrigllcl: 
Pedro. Ül :pill Remon 
SCpl 13, 1944 
Cuba 
2ÚS ·84-\) 14
 
6'0"
 
190 lbs.
 
W/M
 
len sirle of forehead
 
084987631 (USA)
 

I.l " 910E~lE90~ 'ON/~~:Ol ·.I.!V~O: II 'n.~ '0 (rIIU.l h:olJ:I 

·1:',·' 



4) Name: Guillermo Novo Sampo)
 
A.KJ\:: Guíllcnno Novo
 
0,013: Junc 8. 1919
 
1'08: , La Havana, Cuba
 
SSN: 099·.30·1638
 
Hgt: 5'9"
 
\Vgl: 178 lbs,
 
RacclSex: W/M
 
Eyc!t: 
Sears:
 
Passport: 043788026 (USA)
 

o 
JL)Name: Cesar Andres Matamoros Chacon -; ­
''f.' AKA: Cesar Andres Ma.lamor~. Cesar Andres eh-acon 

008: Feb.4,1937
 
POB: Cuba
 
SSN:
 
Hgl: 5'7"
 
Wgt: 180 lbs.
 
RacclSex: W/M
 
Eye:;:


Ifi;" . '
 
I~"i ! ' . SCiUS;

¡';,';	 i1.. ­ P~sport: (USA) o 

Jose y'alladnre~	 
"~>P)Né\me:	 (,;, ;' 

AKA: Pt:pc El Cubano 
-X:~~~5: !',,? i~"~liYV,~~t ARRtr.' ~ •• '1'D08: Feb. 7.1934 - r ,"- 'oIhJf\U "llO"¡U"">' .. ' 

POI):	 lal CJI. i¡io,¡¡.),ON. "'" IV ':. :'" .'" .',Cuba
 
SSN:
 <'L'>':'_,9 .2001 

:'~	 Hgl: 
, '1	 Wgt: 

RacclScx: W/M 
Eyes: 
Scars: 
Passport: ' 044995338 (USA) 

o~) Namc:, RllUI Rodriguez Hamoul,Ova 
fJ\'~ AKA: Raul RodrigueP""'1"1!Jj;, DOB: Feb.25,1963
 

POB:
 
SSN:
 
Hgt:
 
Wgl:'
 
Rae,e/Sex; WIM
 
Ey.:s:
 

" 

.'.: ·l.~ 

0<: " BIOE ...<:e:90'" '011/"':01' '.10/ ...0'1 I 10.6 '0 (n1C:U 1'101/4 



> ..... :~ .......
 

;, r~ .... 
," i' ...:,. 

8) Namc: RobcnQ Miguel Curillo G~~~; , ' . '. '. " 
AKA: Roberto Miguel Callillo, Ro~ertó' Miguel Grande -t. 
Agc:. 60 yel,\ls ok\ ¡ el::: / • ,/ 

rOD: Cuba f (: .1' 
SSN: ~ l' l (¡M- /.11.{).l·dLe,O(
lIgl: 5'9"
 
Wgt:
 
RacelSex: W/M ~() t:>cD 
Eyes: ' Ha7.c1 f'\ 

¡'(,., Scars: (\\>(. 
,¡'.} 
~. Passport:. 

.... 

6t· d 9106H699~ ·ON/~S'·O'¡ 'LS/\1;O: 11 10.6. 'l!' (nlILI 
1'IOlld 

' . 
.,. 

.•.;. J.",~. 
" 



MINISTERIO P(JBLlCO
 
FISCALíA PRIM~RA DE CIRCUITO DEL
 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 5 de septiembre de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En horas de 'la mañana del día de hoy, nos. comunlcarno:; VI·3 

telefónica con el Sub Teniente MANUEL GONZÁLEZ, al Cl! 31. 's 

manifestamos que debía comparecer a esta Fiscalía para la on::ctic :1 

de diligencia judicial que de él se requiere. 

Siendo las dos y cuarenta de la tarde ch·) I día de hoy. se presentó a 

este despacho el Sub Tenie.nte MANUEL GONZÁLEZ. EIl 

cumplimiento a la citación efectuada. 

Atentamente, 

A8F/cap/Exp'.3707-oo. 



Un Banco para Todos 

Panama,3 de septiembre de 2001 
',' 

Licenciada
 
ARGENTINABARnERAFLORES
 
¡fiscal Pdmel~a del Primer Circuito
 
Judicial de Pana~á
 
E. S. M. 

Estimada Licda. Barrera: 

Por este medio, tenemos a bien contestar el Oficio NoA178 fechado 14 de agosto de 
2001. 

Le informamos que los señores Luis Posada Carriles, Franco Rodríguez Mena, Ramón 
Medina Rodríguez, Juan José Rivas López,' Ignacio Medina, Ramón Medina, Juan 
Ramón Medina, José.Ramón Medina, Rivas López. Juan José Rivas, Julio César Dumas, 
no mantienel1ui mantuvieron cuentas en nuestra institución bancaria. 

Igualmente, le informamos que las personas antes descritas no han recibido transferencias 
bancarias.a su nombre. 

Sin otro particular. 

Atentamente, 

Licdo.~ABRAGAN DIAZ 
Asesoría Legal 
MULTICREDIT BANK, INe. 

RBD/klm 

Viii Esp.,ña (Casa Matrizl 
Tel: 269-0188 Fax:264-4014 

P'a.a PacificaIJ.Tel: 215-3482 Fax: 215-3'185 

A/brook 

. Tel: 314-6055 

Calidonia 
Tel: 225-445 r 

C'J.1nguinolil 

Tel: 758·8'119 

Chitr':! 
Tel: 996-4982 

David 
Tel: 77 5·3109 

L<I Chorrera 
Tel: 253·7896 

Lo~ PtlE!blo~ 

Tel' 217·7506 

S<ln MiguelltQ 

Tel:. 229-0990 

Santi"f)" 
Tel 998-66' f 

Zona libre 
Te/: 441-3111 

Apartado No. 8210· Panamá· 7. Panamá. website:' www.grupomult.credll.cgP 

.··-...... 1 ......;-;:. 

.. .,. i~ • 

", 

., .:'. 
.' . 

:" , :', 
~. l' .' . - . .:,,;: 

l. ~;;.¡ i::''.~' 
.­



,'1> 'I( . 
';) 1 " ,.' 

DECLARAClüN JU1~ADA REN])ll)!\ POR; 'IA~l-EI. ¡\ :"1'0:'\10 
GONZÁLEZ SALDAÑ.\ 

En ·la ciudad de Panamn. siendo las dos ~; l:ilK'UCllla de la t<lld~.' (O ~:5() 
¡ :;,l.~

'.:, 
~. "0" ," 

,p.m.) del día de hoy miércoles cinco (5) de 5cpticmbre de dos mil UJ1i' (2~OOl). 

se ptesentó al despacho de la FlSCALL\ PRfMf]\¡\ DE Cll{Cl'll O DI:1 

PIUMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANA!'''!/'. lvlr\NULI, ¡\~,!TONIO 

GONZÁLEZ SALDAÑi\. con la l1nalit1ad de rl'I;ldir declDnKiún,iunt: la qut.: de 

el se requiere. A fin de (P.1L~ id<..'nliricanl ~u pelc;lI11n di,ll) l1é1111ar~<: C(IIl\) qU ..:dl) 

escrito en líneas anlcriorc~. ser van~Hl, panall1l'IJo. con cédubl de 'Jentidml 

~" 

personal No. 4-123-1266. de ofíci() Sub-Tenientc. con P{)~lll':m \:l,. 7(J~9. 

Localizable, al teléfono No. 225-409R (oficinal, [J c()II'Jt)(lrct.:i(,~l1t(,· CX}'l(',U snbel 

leer y escribir correctamenle el Idioma Español. Se le pone en cO!locillllento del 

contenido del articulo 355 del CúdlQ.o PenaL d <.:uHI t.mw sohre I~tlso Jo.. ,¡imOI1II).. . ~. 

y es jur'amentado en [oun<l legal. :' pnmn.'h;: <.k:l':ir la \'l'rd,HI de U.1ant<' '~pa~: se 

'le pregunte (SE.HACE CONSTAR Qur:;, SE DA l"r·~Cn.ll{¡\ DEI, ARTICU I.() 

355 DEL CÓDIGO PENAL), Acto "cgnidn ~c (\,1 inicio (1 la plC~lnte d\ligenl.~i" 

'PJ.tEGUNTADO: ¿Diga el Jcclanmle dónde labora. desde cuálldo y qué 

'funciones realiza? COl'TESTÓ: Y(" lnhllro <:11 1<1 I'pliciu NcKiPllal (l.· .. de hacL' 

veintidós mIOS y seis meses. En cslns Illl'lncullls '-1)Y Suh lcniclltr, Al ¡l}al1m nlc 

estoy asignado en la Sala de Guardia del H05pílal Santo 'l'omús. de la Polldn 

NaGional~ como oficial encargado de la S~lln ch.' (il.lardía. dc<.:(.\c el ]11<' de ahril 

de este rulo, Las funciones que Ic<l!izo ell hl Sala de (iuardl:l del 1rOSI ;:.tl S~1I1LlI 

TOl.l1ás~ son de cncargnclo de (oda la :"cguriclad tnlerna y éXlr.?rna dc i hospit:ll. 

estm enterado de todos Jos (asos l' rlLJn'd~lde"\ que SI.: n:cihan ...::n 1I Sala de 



(1.),: 'c). 

2
 

Guardia y reportarlo a llHS ~upcrü'rcs PHE(;'-'TA no: 1'.11 d "l11loonl..' de 

Penitenciaria", "PARA: Comlslonacip Porfirio V¡:Júsquc/' "TIIS¡WctOI (Jent:rar·. 

visible a folios 6,691 a 6.()()2 del "UllFIIlO. "e In...' 11 (" ¡olla a \I·.;{ ...·d nnTIP 1:t ulIldad 

policial que se percató que l'1 Íll1pUt~H.k1 Cii\SP/\R J\l\rl(:NFI.. :,1 m-, '1l1entn ell 

que fue ingresado al cuarto de Urgencias del Fk'spitnl Snl1{p T0I11¡1S, el día 20 de 

julio de 2.001, se identificó con lUl lwmbrc hllsl.1. ~c le prcgllIll;\ ...qw; 1iene que 

c1eGir al respectó? (SE .I lACE CONSTAR QUL:: SE LE HA PUi .. :"TO DE 

PFESENTE Al. DFCl:.AR/\NTE l~L IU;.FFJ{!{)() INFOIUv11' V!\IBLL A 

FOLIOS 6,691 ¡\ 6,61)2) CO:\TLSTÓ: Si. LI díd 27 de .i uli 1) dt: 200 I \'l) 1Ft: di 

cuenta de .CJ,ue el detenido GI\~.PAR .IlIvltNEZ c:-itaba illtr.:nt¡mdn abril' un nuevo 

expediente con ,)tra ideutidad. <.lú.:icmlo otro nombre difi:rcnk al ·.uyo. De 

acuerdo a las anntacioncs qUI~' yn tL:n~~¡) I.~II Ini Ithrl'\ H de 8fHlllk" de llnvedn.\cs. 

el sujeto GA~' PAR JIIVfENEZ hnbia sidr\ llcY<luO el día mltcllor~ 

privada; El día .'7 de julio de 'lOO L 1~) t.ra,ierP l1 de regre~l\ al ![osl'llal S;lIlW 

Tomás. En esa p! ¡mera YCZ que llegó al] Tnspilal S¿)JJtu Tllll1'!S. dI" el "I\nbn: de 
. <--­

·G¡\SPAREUGLNIOJHvn:~N¡':¡. Clln pasupI.lrk'NI\ 2j.J,·()()K~51, e·s\·li-t~.el día 

26, El día 27, dÚ') llamarse RAUL DiAl. <JONZAL-EI. con pm:-<.lj1ortl. No, «'3­

60:'1·18. Eso es lo qU() YI' t1111.Ll1ló cn mi lihn;la. :\1 ~.\' l'selh.:hw qll(' daba -..... le 

nombre falso~ le lije all'v'l<lyor 1.t'..It'JI(U\ que el <.;uj~:{n e"l.ah;1 d:ll:do 1;:) nOIl hrc 

falso, y lo dejé aruntado en mi libreta persotUlI. De allí. cl J.vlayOl I.Ú¡'·;¡GA l,i,.O 

entonces ellnfopne este que 111e lllo~lrm·('n. ":n \.:'1 hbrn c.k 111lyc<!:ldes " apl 'litó 

enlonces fue e1110mbrc ,crdadcro de (iASPAR .I1i.'vH-J<[1. \' 111) el \;,150 jl1C 



estaba d~U1do, Yo me percaLé d~ e1ln. vn que (,1 Iwhía .... idn ull'n<ii<!(1 el día 

anterior, y me di cuenta que el nombre qu~ eslaba dando no cra d l1li~Jl1o l~ue 

había dadO' el día anterior. ·Fillnll11~l1tc". quedó el nnmhrc \'cnb"krl) de ( i\SP¡\R... 
:~ :l 

.!IMÉNEZ~ y no ese que c~tahn d~l11dn dc RAU1. Dí I\/. t iON /ÁLI l. 

plll':GUNTADO: Diga el declarante. si 10 que ha 1l1í.lt1i restado suhre II nomhre 

referencia de otra unidad policial u ntnl per"'(lJl~I'? CO:,\TESTÓ: Yo ¡úi qu:..:n 

lo noté personahucnte. Al día nntcrinr ;'1) Illis1Jl11 rúi quien 11.' nh.:lldí y el día que 

dio el nombre falso tmnhi.0.n fhi yo mi"lllo quiell In atendí. Pnr '':50 ¡]le pl1de 

percatar de que estaba. dando un Hombre falso. PREGI:.\TADO: Diga d 

declarante. si usted desea aurCfJ..élr o cnrrcl"!.ir nlup <l. In dililH.'lH.:i<1" (·O~ rES'1 o: . . '-' \... ....~.... ... 

Seílora Fiscal. no. No :;ientio otrp el \'h,iCLO de hl pn':s~llll' dJlif.:LJl·~·ia 1 " teic..!;· y 

luego de encontrada cmTccta es finnnda de manera ~onl\)I'me !1IX lOS 

parlicipailte, 

... /f.."A FISCAL, C'''\/ --.......
 e~.~~, ... ~. 
LICDA. AJ{CiETIN¡\ BARRLR.\ H.ORI.S '. 

\ 
r~L l)ECLARAN1'E~ I 

1 

LICDA. l)VJLXSI: V. SUI\I/\NU 

LA ~ECRETARI¡\. 

/
'.­ (" /./ /. / 

p l.f""1­ ~ 



~ )(.-.,
"i,: 00'· 

.l~IINISTERIO PÚBUCO
 
FISCALÍA PRIMERA DECIRCUn'O
 

Dh"'L.PRlMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA
 

.Panamá, 5 d~ septiembre de 2,001. 
Oficio No•.~ . 

Doctor
 
Humberto Mas C~
 

Director General
 
Instituto de Medicina Lega I
 
Ministerio Público
 
Cludad.­

Sef\or DIrector: 

Sean mis primeras palabras portadoras de un. cordial saludo 
y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Con respecto al proceso incoado a LUIS POSADA CARrUL.ES' 
Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, sindi.cados por los 
delitos ~e POSESIÓN 'DE EXPLOSIVOS, CQNTRJ\ LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE IMPLICA PELIGRO COMÚN, Y 
otros, este despacho tiene programado efectuar diligencia 
de Indagatori~ del imputado LUIS POSADA CARRILES (a) 
FRANCO RODRÍGUEZ MENA en las instalaciones de la Pollda 
Nacional, el dla seis de septiembre de dos mil uno, a partir 
de las nueve de la mañana! por lo cual solicitamos la 
presencia de un 'médico de dicha institución a fin de que nos 
acompaneen la misma. 

Atentamente, 

Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panámá
 

ABF/caplExp.3707-00. 



, .~ 

, l . . "¡':4, :;¡ 
LICencIada~ ,.' 
ArgentUí,á. '~an,;,~ra Flores 

,Fiscal Priniera:de Circuito 
." l/t, ~': ":...:ti; 

Del prim~1\Cir~uitoJudicial de Panamá
 
Presente; ,
 

, ' ' 

;l,"~;'·~o 
,,1.; 0°. 

Doctor: Barrera 
,~}, "; 

En respQ.~$ta <J.:,su oficio N° 4522, sé envía copia de la solicitudpedida a esta 
, Direcci6~;bnéwca del paciente LUIS POSADA CARRILES, alias 
FRAN~O;RO;oRÍGlJEZ MENA, con cédula de identidad personal N/S, 
infoime r~~~~o por:'el Dr. REYNALDO AROSEMENA. Médico del 
Serviciort1eDennatología de este centro hospitalario. 

: :';. :t 

Atentamente, 

"~.. o 

o! il , 



....,.~:~ l 
;. 
y. 

.. , 

.. 
l.',. 

Panamá 3 .. &eptiembre de 2001 
. . ;., ~':;.:;-" ~. ~~ 

DOCTOR. .: l':>': 
. ". {, 

RODRIGO VELA~DE. .
 
~J{.)f:~~" . 'j. .
 

DIRECTO~:~E[~!.CO DEL 

'h HOSPITAL.¡,SI\NTO TOMAS 
~.'.'~. 

•.o" E.S.D. 
• o,, 

Estimado Dr..Nelarde: 
~::. ~:!~';~ o',' . f,~i . 

.Acuso reci~p~S.e ",pta N° 848DMGHST con fecha 30/8/01 enviada por usted, le informo 

Que el paql~;te L,UIS POSADA CARRILES, alias FRANCO RODRIGUEZ MENA con 
'·:n~F: :~'l(\ . 

pasaporte ~:~~:1:ir25~ tiene cita con el Dr. REYNALDO. AROSEMENA S; Registro N° 

3444 para ~I;~~ia '<~O/Septiembre/01 alas 9:00am.para realizarle extirpación de carcinoma 
" ~)'fr·';~~:.1.\'" 

basocelulattd~ era en la sala 20,Servicio de Dermatología. 
. :';¡~t 1f 

, ': 
.~ Ii . 

... 
'~..~':1"·.1"·' 

~ 
. 

-
'. 
:; DR. REY 

~{ 
"

': 
JEFED 

. .! 
',í 



~OJI: 1 ..• 

• " I 

SERVICIO DE q~~~A:rOLOGIA • 
. \' .. . 
! " 

o,. ~:~ 
~.' \t!; ,:. 

Panamá 3 Se.p~.~mºre de 2001 
• .~. ~.~~:: ";¡'" •

DOCTOR ~' ..,.... p. ' 
" ' • . iJ, ·I! 

RODRIGO VELARDE. 
'.'·1· . ·r~,.. ,;. 

DIRECTOR MEDICO DEL 
. ,l. .l'''': ::( .',
 

HOSPITAL SANio.rOMAS
 . ~~t;'~ :.;.. ':} . : 
.' E.S.O. ,: ~,: 

.'~ ..\' If,". 

¡ 

.:. Estimado Dr. V~l~rd~: 
. • ~_ ,., ~l .. 

Acl,lso recibo de nota:N° 84&DMGHST con fecha 30/8/01 enviada por usted, le informo
 

,.' QU~ el pacienl~~\LUi~ P9SADA ,CARRILES, alias FRANCO RODRIGUEZ ME~A con
 
. ~~~ ~.~'! • . .~' 

pasaporte N°A-143258 tiene cita con el Dr. REYNALDO AROSEMENA S; Registro N° 
~. • 1.. . 

t· . 

3444 para el qfa 10/Septiembre/01 alas 9:00am.para realizarle extirpación de carcinoma
 

baspcelular d~:q" fa ..~,,'I~. ~Ia 20,Servicio de Dermatología.
 

, \l ;;:,:,~~,! !;.~ .
 
.Atd?ttarH6'nfé~ ',.~.:.A";PS~M¡;NA M; 

leif¡ Ibl'Sc', ~O)i .•,,~ r. á 11.13,"", 

DR. REY. L,6t{A~,\6S;>S~EM~NA.M. 
. "1 I:1)·" K'a~' 

, JEFE O' SER\i; DE DERMATOLOGIA. 
1)"":']: . 
.:~ .J 

F, 
, , 
:~ .. 
;l' ',' 'ii 



.., ~ 

I.·t 
, ~',: 

,X'· 
¡ .¡ 
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INFORME SECRETARIAL 

PA~: Lic~~.~Argentina Barrera Flores 
FI,So':{:\LPRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCl:¡TO 
JUDICIAL DE PANAMÁ 

~1~41 ''2, [ .(?- ~f) ~ 
~. ;t;W'.,(~,' _,,' ' LC~oJ:~~ 
DE: ~p~i Ifhnto~o Candanedo Chiam 

~~~r~f~.rio ;Ad-Honorem de la Fiscalía Primera de Cire lito 
,de,Lptimer :Circuito Judicial de Panamá 

, . ~. ¡, ,~,~l 

;q,. 
. ASUNTO: Llamada efectuada. 
. :. '~,,' T,!;-' . 

FECli{\::5tpe~eptiembre de 2,001 
'~'. . -.:' . 

" 

--..,.;'+-;.---...------~-------~-----_.- -'_.
 
_. ,~;. .C; ,
 

Seno\~ FIsCal:
 
J.'" 
i!ag?)l de su conocimiento que el día de hoy, 
::¡. , ! :,¡ 

aproximad~ente a las 10:40 a.m., realicé llamada telefóllic;l al 
'í! '~' .~~-, '~1' . 

227-~11~2~~rección de Dermatología del Hospital Santo 1'01 ná ;, y 
.~ ~:~ 

lue c:9mu~iqué con el Doctor REYNALDO ARosErvrENA. M., 

qUieT\¡::infJbnó, en relaciÓn a la nota 21. 1 DG./ HST de 5 de
1 .;' 

septi~tnbre de 2,001, que la operación relacionada' con la 

extir~tcióri del carcinoma basocelular en la cara del síndic.ldo 
~\ :;.~:}, .:; 

LUIS'!?OSADA CARRILES, es de carácter ambulatoria. Se utiliza
:J . 

anest~sia l.ocal. No requiere hospitalización porque no dem( 'ra. 
! . 

111me<¡1j.at~ente concluye la operación se le da de alto al 
~; , 

pacieJj:te.- . J':' 
Jin otro Particular~ 

" .. 'i , 



tll	 .

FI$CJ~~RA D~ CIRCUITO DEL. PRIMER CIRCUITO 
JUDICf.AIl: IE'·:,PANAMA. Panan1á, cinco (5) de septielnbr' (~e 
dos mil'u'!OI2.001).­

. <~:';I: .... 
l. M~MOiú&LES PRESENTADOS ANTE EL DESPACHO PARAF0itr'QUERELLA COADYUVANTE: 

. :~':,' ':1' .i t? tta Age~Cia del Ministerio Público han sido 

.present~dos:Woder y LIbelo de Querella Coadyuvante, dentro el ~l 
;.(.. 

':'W . 
expediehte instruido en contra de LUIS POS/\DA CARRILE>5 (1.) 

~ .:,	 • \1

": i~
 

~'FRANCO kODRÍGUEZ MENA" y otros, por delitos de
 

POSESIÓN;~'DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGUR}:)AD 
. ., ~~
 

. . ~j .
 

COLECTIVN;i¡QUE IMPLICA PELIGRO CO.M'UN y otros..,;r	 
~ 

.
.
 

,:~,:,
 
"0itlL' 
:\'\í" 

.:"'," 
.	 .,1r 

El" Pod~r Especial fue otorgado por GABRIEL CASTILLO;
.: .1ft! 
,	 {~t:.: 

·lu' 

Represe:n,~e Legal de la Confederación Nacional de Unid8d 

Sindical .. ridepeildiente (CONUSI). y GENARO LÓi>E:~. 
~.~} 

Represent~te' Legal del Sindicato Único Nacional (¡e 
.	 ;1; 

"{	 ,11 

Trabajq,~ore~ de la Industria de la Construcción y Simih..rr·s 
," 

(SUNTI\ACS)~ a favor del Licenciaclo RAPAEL RODl<ÍG U[~ Z
 
;~; ',~\!,
 

AIZ~U~pA, !¡~ara formalizar Querella Coadyuvante en contr,').. (;e
 
. .:".~ .
 

LUIS P9SAQA CARRILES (a) FRANCO RODRfGUEZ MLN/\,
 
. :~
 

PEDRO; CreSpíN REMÓN RODRÍGUEZ, GUILLERMO NOVO 
,.	 ,\ji, 

'!	 ~l 

. OASPA~.:..... J:lMÉNEZ. (a) MANUEL DÍAZ, JOSÉ MANUE L
,l	 Mi"" .;l,

,J 
~'	 ~0-h 
-: ~~ 

"j., 
,;

····1 



I 

'" '.' 2";'¡I 
"~AR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN Y JO~;É 
, ·ll 
S;~,dentro del presente proceso penal.I'f . .::U~
 

lC
 

, j:~~: ,:' f ", 
,II..: CQ,,~,,;.,.Ef,ll'lc,:RACIONES DE LA. FIS'CALÍA EN CUANTO A l-A ADMI1WA.JlDE LA QUERELLA COADYUVANTE: 

~;'I:;·~:"'1' .' , , 
Pf~\R.O: El articulo prim.ero, numeral 3, de la Ley 31 ·le 

"r, " :. R. ' 

. 29 de'fj.~~~ de: 1998, "De la Protección a las Víctimas (.el 

.DelitO"lfistáflece lo siguiente: 

,~>, íi:
 

·t:'~¡· ,J
 
Ait:!9~y? 1: Para los efectos de esta ley, se consideran 
VÍ¡i~lFI~ del delito: . 
•• ;jr.: ,1' 
3~}b-;11~~ asociaciones, reconocidas por el Estado, en 
10,~:'9-ejl~os que afecten intereses colectivos o difusos, 
's~~m::P~f que el objet~ de la asociación se vincule 
d~~~c.tepnente con esos lntereses." 

;il'·~k;~!. 
,..'", .rllr ' , 

~~; ~~ '~)'~ r . /1!/ : 
Sn~,DO: Respecto a los intereses difusos o colectivos, la 

Honoréible Corte Suprem,a de Justicia, mediante Fallo de 12 de 
, ~'J, \];

~t ;~:;'. ,.l~ 

marzo de 1993, manifestó 10 siguiente: 
!;)' <; 

'\" '. ',4 

~~b;' [1·"1; ',; ,~. 

"~p~e:rq.os entender que los intereses o derechos 
dUUso~¡' son aquéllos en los 'cuales existe una 

-l-' , ~",

in(ietertninación en. sus titulares, dado su carácter 
s~\>ra-tbdividual, una indivisibilidad' sobre el bien 
j~~dicil sobre el cual recaen y una ausencia de 
retció: jurídica entre sus ti tu lares"6'i!!Jl 

.~. .{ . 
1 ' 

":. 



~ 
~' 

: 
l. 

"f i. 
'1"­

, j "~il
:'\~~ 3 

:'itF 
·;W;;.. ~\, 

dtictas antijurídicas investigadas en el
'íW 

t'J: 

''!ji' 

, ~; encajan en norn1as de nuestro derecho penal 
'.~~. 

,: 

~ql!~ ,salvaguardan intereses supra-individuaks. 
'q~. . 

' .. 
Dicho~; tipo .c: p~nt¡ues prevén la sanción de acciones, que al ser 

• i'"" ~ .' H 

, , 

conslI ;:adeJ.,.:".prOdUcirían peljuicios en contra de la colectividí \d
. l 1 

~ue eSfvietf presente en el sitio donde estas se ejecutaren., 

t . .::Ha qU"edadp demostrado en el expediente que la 
':f' '1~:' . 

'univer~da~ltde Panamá fue uno de los sitios sobre los cuales ,e 

ejerció~vi+cia por parte de los sindicados, a quienes >f¡l 

atribU~¡,: dj:tos de peligro que, de haber sido ejecutar.\(·s, 

hubieran prpducido una macro-victimización.:t ':~. 
{i ',' 

, M~d~ante Nota 110-2001 de 24 de enero de 2001, la 
' ..;-;.~ . ..:~:~ 

, :.~~ 
;.' 

~ Rectoría, de':}' la Universidad de Panamá estableció qu e en el ,¡. , .J ~I. • 
, ''): \i

j ;¡. 

n1arco ~~l;~écima Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estar lo 

, 1 ," :~~r 

y de Gt:~e~o, celebrada en la ciudad de Panamá en novienlb¡-e 

de 20QP, d!cha casa de estudios programó para el 18 (le 

'í'~ 
novleln~re de 2000, un acto en el que participó el Presidente lle 

'1,Z:. " ·t\.
 
·t,· ~~~
 

Cuba. boc~~r FIDEL CASTRO RUZ. en el que interviniere'n 
! '1 

. J" l.: • 

autoridadesi!iuniversitarias, estudiantiles, p¡;-ofesores, dirigentl~s 
:~~, :~~:, 

" 

gremial~s~ periodistas, administrativos de la Universidad de 
",:' ';:. . 

ParU;lIl1.á ,y::~úblico en general. Se calcula que estuvicn n 
:k ..1 

present~s aproximadamente 1,500 personas (ver fojas 2,502 y 
, .'1. '.' ;~~ 

2 503). ~ rf]\'~' , O '
 
; ,~ ,,,i'
 

¡~ ,. .~~
 , ,~',' '~l
 
:~. .~ 

i;:,' ,~, 



. . t;.... ~:.

'." 1f.~~}( 
4, 

.i', " 
l.'ir 
'~, 

Jf
:;.' . ~'~~~fluerella se aportó la nota sin número de 6' d~ 

" . ,;: ¡;, ' 

1.gosto }:~' , tPOl suscrita por LINO RODRíGUEZ, Director de 

. • ·¡eJen¡onial Universitario, la cual certifica que ,,¡ 

~I:'~~' , pre~ta~~! ... vtt? .asiStier~n .representante~ de la Confederación
~l." 

NaclOn~:~d~~UF~ad Smdlcal IndependIente (CONUSI) y f I 

.Sindicatt~t9~~a~Onal de Trabajadores de la Industria de ]¡\ 

constrlru,¡ySunJ1ares (SUNTRACS) (ver fOJa 7,296). 

TJ1;f9ERO; La Confederación Nacional de Unidad Sindic,·1 
,t,' , 

Indepeng,i~nt~ (CONUSI), y el Sindicato Único Nacional d,~ 

Trabajal~e~¡:'de la Industria de la Construcción y Similare; 
~;. 

,~. .(SUNTiis);, corresponden a organizaciones sociales, cuy., 

fonnacit:t::le~al eS~á amparada por los a~tículos 39 y 64 ,de Ll. 
;l :, ¡ 

Constitu9ion~Política de la República de Pananlá, los cua.1e:,i
" 

'f ... ~ .~ 
.,~:, 

establec~n los derechos de asociación y sinclicación. .,. 
·.'t

'1' 
El~íC\J10351 del Código de Trabajo~ en desarrollo a lit 

" 

;;~ .
 
.i. ' "
 

norma constitucional, prevé que la inscripción de los sindicato:;.; . ., . . 

.0' I 

en lo~ ~f~st~os correspondientes de] Minist.erio de Trabajo " 
}.' . 

D~SarrO\tq:'Laporal, determina su personeríajurídica. 

ii: 
1, ,
 

\
 
t 

Pai~' acr,editar dicha personería jurídlca, en el caso gu r ' 

$ 'L 

nos ocupa fueron aportadas junto al libelo, de querella la', 
". 

sigUientT. prtl;ebas: O'" ~ 
. ¡: f!7 

.'. "..:,. :¡r . 
!.' 



" 

,\ 

!. " 

. ; '~, :o- ~ 
. ¡' 1"';',íiL '1:;': i 5'j' 

:.- ~~ '\. i:
 

".,:i, , ~ .]'.. ','.;','l' ~.; ' ,
, 

1. certi~itnNf.446.DOS.20~1 de 9 ~e marzo d~ 2,OO~ del 

Depm .ento ¡de Orgarnzaclones Soclales del Mlnlsteno ,le 
., ~ ~ ,',7" ,.' 

·r. 

Trab~jlL~~ 'D~s~ollo Laboral, mediante la cual se estabk-;e , . . ~ . ,,~ ..
 
~ "r- •
 

que :; ,~' 
i.:
,..1CQnfederación Nacional de Unidad Sindkal 

, ') 'f,.. {:,..:~ 

Indep~.ildi~~te (CONU8I) está inscrita en dicho Departamento, 
. ~l:~~\'l " 

y mediánte la Resolución 1 de 29 ele enero de 1981 el OrgallQ'{ \t': ;;¡, .
 

. Ejecwt\yo te otorgó Personería Jurídica (ver foja 7,308).

·1··~~··· . 
~ '!~;¡:;:'. ' 

'2. Certi~it~p~?:n No.1152.DOS.2000 de 22 de agosto de 2,000 d~l 

Deparf.b~nto de Organizaciones Sociales del Ministerio (!e
',' -¡:);t l

' • ":" 

'. ~;: . 

Trabajo Y';IDesarrollo Laboral, mediante la cual se estable' e 
::~; ;:.r... 

que el:.' Sindicato Único Nacional de Trabajadores de ~a 

Industria de la Construcción y Similares (SLlNTRACS) esl á 

inscritQ.en, dicho Departamento, y nl.ediante Resolución .20 rie 
; ,~'O' .:~ ' 

25 de"t~brir de 1973 el Organo Ejecutivo le otorgó Personerir3,. 
. '1:, ';" .
 

Jurídi~a (v~r foja 7,307).
 
. '''~. 

. CUARTO: El artículo 2031 del Cód.igo Judícia.l establee.~ 

que el in~~resado en formalizar una querella. debe acreditar el l 
. "',' .. 

el mismo, acto su legitimidad para actuar. En concordancia COII 
" :' 

ello, el ai'Ucu¡o 2034 de la mísn1a excerta legal, establece que e ; 
. ~ ~~.~:".' ~~¡. . . . 

querellaD.t~.: lJ~timo la víctima del delito, su representante lega 
~;-" -t 

y las demás ~rsonas indicadas por la LeY.'iJ 

{, 



6 
, . 

:.1 ..;. 
'; 

, ;~ 
~"l 

.!
,It. ," 

C:~· ll/,:,,:~~nalidad de probar la legitimidad de los 

querell~t.~·;.~·s.~ aportaron las siguientes pruebas: 
. .' ~ :~t~:( 1; ': 

r;;: 1. CER~~~tq~CIÓN No.447.DOS.2001 de 9 de nlarzo de 2,001,
v;;./ , ,.i ,·'f.'.! j~m, . 

.~ ''';~.; ¡t ' 
elel q~¡p~a.mento de Organizaciones Sociales del Ministe¡io 

{:.. r 

de f#ab~o y Desarrollo Laboral, que establece la 
. . ~." .~ ..,;\ 
confonna6íón de la Junta Directiva de la Confederacil)n

.., 1::;", ,.t; 
"·1 l .. 

Naciqnal de' Unidad Sindical Independiente (CONUSI) para el 
l· J	 .r 'l' 

perid~o 2QOO-2002, en la cual el señor GABRIEL CASTILU), 
:f. " 

.~ 

l,	 con cédula 4-101-977, figura como Secretario General (ver 
., 

.. 
" 

~ I foja '0;~~99~.
", ,	 ." ...' . 

.¡..,	 :~ .;
 
~.1". .r .
 

2. CER'tlfIC:t\CIÓN No.368.00S.2000 de 22 de marzo de 2,001,:l',~: ~.'~ ~{: . 
•.¡ • . 

del :q.epartamento de Organizaciones Sociales del Ministel io 
·i:·\ ::.	 ' 
~.~~ .~:.; h. 

de ~ab~Jo y Desarrollo Laboral, .que establece la 

confqrmac..ión de la Junta Directiva de la Confederaci1ln 

Naci~~ de Unidad Sinclícal Independiente (CONUSl) para el 
'} 

periba¿ 2000-2002, en la cual el señor GENARO LÓPEZ, con 
~. : .	 . 
:~¡"" 

',l'¡." 

cédu\~ 9-~03-368, figura. como Secretario General (ver f(1.ia 
.j." 
:¡ . 

7,31()) . 
.t .. 
, ~, , 

A<i,\~má~, las certificaciones No.446.DOS.~~OO1 de 9 de 
¡ '. : 

marzo 4e~2,QOl y No.l152.DOS.2QOO de 22 de agosto de 2,000,
·::f . ,~;" 

del DeP.:,~af.:ento de Organizaciones Sociales del Ministerio d6"'~, 
t"" (9) 

~,~.. 

:t " 



;, ,tO\ '. 

" ': ,~ " ,,7" :: . ' ,\:'11 

~ .~. 

':. ';':',·f , 

Trabqjo 'l~~arrollo Laboral, antes descritas (ver fojas 7,307 Y 
.:~;.: : 

7,308), ~~t~plecen que los sei10res GABRIEL CASTILLO Y 
" :J¡~o 

GENARO:~ LióPEZ , son los Secretarios Generales .Ylo,
":',;, t

..~ 
' 

. . .~ ..l.t: .~~ 
", ..:e; , Represe:qtarites Legales de la Confederación Nacional de Unidad 
ti. ' "':¡r' ¡'l'

',:~~t ,:~i 

Sindica1~rid~pendiente (CONUSI), y el Sindicato Único Nacional 

. : '::~': .. 

de Tra9~~clqrf?~ de la Industria de la Construcción y Similares 
. . 1" . . 

(SUNTRACS)" respectivalnente. 

QUINTO: Como se observa a folios 7,316 y 7,317, los 
, \ .,: 

r >.~ 

señore~GABRIEL CASTILLO, con cédula 4-101-977 y GENA¡~O 
. 'l. 

, 'o ..... 
'j '::' .'

LÓPEZ;¡.. c.on:cédula ,9-103-368 son quienes han otorgado Poder 
~: ..~: ! 

NII"', Especia)<.par~ la formalización de la Querella Coadyuvante.
::iJJ.r i ' 

, " 

SEX'l'Q,h Por las anteriores consideraciones este Despac110
t :, 

~ debe admitir la querella coadyuvante presentada por el 

'!', . 

Licenciado ~FAEL RODRÍGU ~Z, en representación de la 
,¡ . ", .. 
, ,~ 

CorifederaciQn Nacional de Unidad Sindical Independien:c
'.: .. 

, 
(CONU~I), y,;¡,el Sindicato Único Nacional de Trabajadores de la 

;..i 'I~.' ~
 
'~- ::~'.:
 

Indust#a. d~\la Construcción y Similares (SUNTRACS), ('n 
'{;:


;.' ¡~:. ~
 

'calidacffde VÍctimas de los delitos investigados en el presen :,f 
'; .. 
¡ , 



~ ,3 /7­
8 

Por las	 consideraciones aJ:ites expuestas, la Fiscal Prim"~ra 

..... 

de Circuit? del Primer Circuito Judicial de Pananlá, DISPONE: 
lt. 

PRI~:ERO: Acójase la querella coadyuvante presentada] >or 

el Licenciado RAFAEL RODRÍGUEZ AIZPURUA. en 

representación de GABRIEL CASTILLO, Representante Legal de 

la Confederación· Nacional de Unidad Sindical Independie;lte 

(CONUSI), y GENARO LÓPEZ, Representante Legal del Sindic·l.to 

Único Nacional de Trabajadores de la Industria de la 

Construc~ión y Similares (SUNTRACS), dentro de este SUlnw ío, 

y téngase por admitida, y formalmente constituida. 

SEGUNDO: De acuerdo a lo establecido por el artículo 1 de 

~.	 la Ley 31 de 29 de Dlayo de 1998, y el artículo 2033 del Cód"?;o 

Judicial, ténganse a las personas juridicas: Confederad >n 

Nacional· de Unidad Sindical Independiente (CONUSI) y 

Sindicato Único Nacional de Trabajadores de la Industria de la 

Construcción y Similares (SUNTRACS), corno querellantes en el 

presente proceso penal. f 
.	 ~~~ &1
 



, . 

9 

. T.E:a.O~aQt Téngase. al ,~ícenciado RAFAEL RODRÍGUEZ 

A1~F'U;¿A.:,~~ ;epresentante judicial de la quer~l1a. spnforme 
. "'l'...nit,-;;;,;/"·· . . 

aJ Po~ercon(erido, y que jure el cargo si lo acepta. 
• lo., ••,';. .' _.;:~: • • 

>1 ';N
CU+ª'rQ: .. , .Notifiquese a las partes quer~llantes" 

.: ';f;~:¡'> I~" .~, 

actualm~nte tepr~~entadas por los señores OABRI~L. C~STILLO 
. . '. ~~.. . ~.:'" 

" 
)T GENARC)' L6PEZ. 

. ~:"~i' 

QUINTO: Notifiquese a los querellados, y súrtase el, 
.. "¡", .. ~ i' 

"traslado r~sp~ctivo.delpresente libelo. La parte querellante debe . . ',<;', .. 1 

su~tjr las copias del libelo para el: traslado. 

'F131\fI>4MENTO ,DE DERECHO: Artículos 2031 y siguientes del
 
có~1gÓ~;J:uc!ic~al,y'teyJ3'1'Cle29 de mayo de' 1?98.
 

. .. ~, ' . r 
CÚMPLASE, 

.. ,l •• 

LA,:FISCAL, 
:.' .~~
 
", ~ - . ,~
 

...... 
"l',
\. 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. 
:. ;o~ !:; 

LA SECRETARIA JUDICIAL, 

~;t,V~VVC' 
LICDA. EMI~;SORlANO / 

ABF/j.c"~(.exp,3707-2000 
, \ 

~ . . - .: 
, ";li, :.llJ'" . - :lf- ... ,/UD. .. 4!" .' _:::tf.f.;¡;: :-jfJ .;;IE:~ ':~;!~ ·':~[lili~i:~i\}~;1:;i\'Ii':':. ." '. .. ·,:·7in'~.·'-··, ,. ,-, 



FISCJ\.LÍA PRIMltRA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUrrO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá. cinco (5) de septicmbt ~ ,le 
do~, lníl u no (2~OO 1).­

~:<~ LIVIEMQRlALES PRESENTADOS ANTE EL DESPACHO PAFA 
.F.OR.lWlLIZAR QUERELLA COADYUVANTE: 

Ante esta Agencia del Ministerio Público hall ~,11 lo 

presentados Pbder y Libelo de QllcrelJa Coadyuvante, dentr(l. (',,1 

expediente instruido en contra oc LI.JfS POSi\Dr\ C/\r~H' [..lE'; t)I 

;.:. "FRANCO RODRÍGUE:Z MENA" y otros, pOl' delitos l·e 
¡ 

¡:~ 
~\ . 

POSESIÓN DE EXPLOSfVOS, CONTH/\ LA S¡::Cl'RIl)/:)
L 
f~ . 
f 
<, 

COIJECTIVA QUE IMPLICA PI~LIOr~O COMl'JN y otros.j, 

i~ 

t~ . 
L 
I

'.!;~ 
~ \. 

1.•.~."l;;;! . 
" El Poder Especíal fue otorgado por FÉLIX VILLARRI:/\ " 

<1 representante ele la Organización Frente E~studk.tl, il 

f"~ Rev'1lucionario 29 de nov;cftlbre (FI~F(-29L NATANA1'.:L ;YILN[;f~~. '" ;.: 

repl-esentéu1te ele la Agrupación Estudiantil BLOQUr~ POPU J'{ 

UNJVERSITAHIO (B.P.U.)" RICARDO rVJARTfNEZ SANCI-H':>', 

representante de la Agrupación Estudialltil PENSAMIEN'T() " 
'"", 

.. 
ACCIÓN TRANSFORMADORA (P.A.T.), ARISTÓT13LES G/\RCL , 

representant~ de la f\grupación Estudi8.ntil MOVIIV1 rEpiT' ) 

ESTUDIANTIl.. BOLIVARIANO (M E:f30). v AHf·!Ati,Y i 
,¡ 

SANTAMARíA. representante de la Agrupación Estudié.lTl 1 ¡ 

r, IVíovim.iento J 11ventud Patl"i3. 15 <1~ nla.yo (M.JP-·1IS). ::l. fa\'or el',~ 

1 '0~ 
i~l 

~:
 
)~..
 
.'­
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Do-:.~tor SILVIO GUERRA MORALES. pa.ra formalizar QU('rel1a 

COd.dyuvante en contra ele LUIS POSADA CARRILE~; (a) 

FRi\NCO RODRÍGUEZ M8NA, PEDRO CRISpíN RE\1()N 

RODRÍGUEZ, GUILLERMO NOVO GASPAR IJIMI~NEZ (a) 

MANUEL DIAZ, JOSÉ MANUEL HURTADO, CeSAR i\N[IRI~S 

Mf\TAMüROS CHACÓN Y JOS~~ VALLADARES. dentro del 

presente proceso penal. 

1I. CONSIDERACIONES PE LA FIS.CALÍA EN CUANTO \ :~A 
ADMISIBILIDAD DE LA QUERELLA COADYUVANTE: 

PRIMERO: El artículo prÍ1llero. numeral 3. de la f..PY ~: t de 
... ; 

~\· 
',í' :l·· • 29 de mayo de 1998, "De la Protecciór1 a lfts Víctilna! (IelIi\1 f, ... 

DeJito", establece lo siguiente: 

',,~ Artículo 1: Para los efectos de esta ley ~ se con sideran ." 

víctimas del delito: 

3. A las asociaciones, recorlocidas por (~l F::~tado, en 
los delitos que afecten intere~')C~; colectivos () dirllS')S, 
sienlpre que el objeto de la asocjaclón se \,1T1c 1Ile 
directamente con esos intereses." 

SEGUNDO: Respecto ;j. los intert::scs clirl.lsos o ccJ\ectiv<. ~;. la 

Honorable Corte Suprema de Justicia, mediant.e Fa.lIo de 1 ,~ de 

marw de 1993, manifestó 10 Siglliente:~~, 

0!J) 
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"Poc1en10s entender que los intereses o derechos 
difusos' son aquéllos en los cuales existe u na 
indeterminación en sus titulares, dado su carácter 
supra-individual, una indivisibilidad sobre el bien 
jurídico sobre el cual recaen y una ausencia de 
relación jurídica entre sus titulares" 

Las conductas antijurídicas investigadas en el prel.ente 

cUf;.derno penal encajan en nornla.s de nuestro derecho 1'~T'a1 

sustantivo, que salvaguardan intereses supra-individl.I."l.leS. 

Dichos tipos penales prevén la sanción de iJ.cciones. que ai ser 

consumadas producirían perjuíciosen contra de la colf:'cth idi'ld 

qUf' estuviere presente en el sitio donde estas se ~jecu taren. 

Ha. quedado demostrado en el expediente qU( la 

i! \ . 

~. !' Universidaq de Panamá fue uno de los sitias sobre los ct.laks se 

ejerció vigilancia por parte de los sindi(:~l.dos. a qu I'~ne. '~e 

atri buye delitos de peligro que, de haber sido cje( uté: dvs, 

(' hubieran producido una macro-vktirnizadón. 

Mediante Nota 110-200:1 ele 24 de enero c1p 2001. ía 

Rectoría de la Universidad de Panmná estableció qUI~ e; 1 el 

rnal"CO de la Décinla CU1l1,bre IberoíJ,rncrkana. de ,Jefes de Es ~:l.( lo 

y d(!' Gobierno, celebrada en la ciuda.d de PaTlanlá en noviel"Il\);'e 

de 2000~ dicha casa de estudios programó para el lE de 

nov ien1bre de 2000, un acto en el que participó el President ~ de 

. 
l 
l Cuba, Doctor FIDEL CA.STRO RUZ~ en el que intervinieron
 
l·
 

autoridades universitarias, estudiantiles, profesores, dirige ltl'S j'
;.;"7'i.'i;e,
L 
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gremiales, periodistas, administrativos de la Universidad ,le 

Pan.amá y público en general. Se calcula que estuvel >11 

.; :1:- presentes áproximadalnente 1. ,500 personas (ver fojas 2,~ 02 Y 
\,:;V 

2,503). 

En el expediente aparece la nota Slll numero de ", de' 

agosto de 2,001 suscrita por LINO RODr-~íGUEZ, Direcb'l° ,le 

Protocolo y Cerenlonial Universitario. la cual certiricé~ q11e ,~tl 

precitado evento asistieron las organizaciones e~,tudial ¡ti:,,,> 

Frente Estudiantil Revolucionario 29 de noviernbrp (f"EF'" 2' 1). 

Bloque Popular Universitario (BPU), 

Transforrnadora (PAT), Movinlie.nto Estudiantil Soliva ia 10 

(Ml~BO)y Movimiento Juventud Pat.ria 15 de mayo (fVíJP-15' (, "'0 

foja 7,296). 

'rBRCERO: Las aSOClaCJOnCS Frente 

Revolucionario 29 de nOvienlbre (FER-29). Bloque POj'U ¡·ll 

Universitario (BPU), Pensam.iento y Acción Transforme: rk:'(l, 

(PAT), Movimiento Estudia.ntll Bulivariano (iVll~BOI y V10vinl ('1 : Il 

15 m,avo

organizaciones estudiantiles universita.ri;-l~';. cuya. form,(í'¡¡: 

legal está amparada por el articLl.1Q 39 de la CfJTIstiV. (_'j. ~ll 

Politicade la República de Panamá, el cua.l establece el del(~( :](l 

°de asociación. Cf"iJ; 

Juventud Patria de 
./ 

(M.JP- '] 5). corresponde 11 
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El artículo 58 de la Ley '11 ele 8 ele junio de 1981 (Org,·llli. a 

de la Universidad de Panarná). en desarrollo a ltl n .11"1 a 

CQJ lstitucional, prevé la formación de Agrupacor's.... 

Es1:.udiantiles en la Univers'idad de PRIlt:3..má. 

Para acreditar la existencia. de las l\grupacl)Tl s 

ESi'udiantíles universitaFlas. en el' caso que nos OCUpé' 1 e 

aportada junto al poder la siguiente prueba: 

1. Certificación No.VAE-AE> 189··02~O1 de 2 ele agosto de ~.' .o! 1 

de la Vicerrectoría de Asuntos P~studia.ntiles de la Ulliver~ jcL o:l 

de PanaITlá, m.edíante la cual se establece qlH'~ (:;1., 1 

c1ebidainente inscritas y reconocidas las I\gn.q laCl \11 .~ 

Estudiantiles denominaclas Frente Estudiantil Revoluci91 i,;li:) 

29 de noviembre (FER-29), Bloque Popular Univcrsi .lí ) 

(BPU), PensaJTlíento v Acción Transformadora (1'/\,". 

f'vLovimiento Estudi.antil Bolivariano (MF':r:~O) y '\/To\;iml"ll ). 

J;.Lventud Patria 15 de mayo (MJ P-15l (ver foja 7.,:1-] l.). 

CUARTO: El articulo 2031 del Código .Judicia; estal 1(>, 1 

que el interesado en fornJalizar u.na qucreila clebe a':re<líta I ; 

el nlis.rno acto su legitimidad para actua.r. FSn concordancia ce I 

ello\ el artículo 2034 de la rnisllla. ~xcert.a. leg8.1. est;'1.b1ecc qu ',~'; /

;ekl 
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ql.\i~rellante legítimo la víctirna del delito. SIl representante leg'll 

y las demás personas indicadas por la Ley. 

Con la finalidad ele proba¡' la legitimida.d de i)S 

qu':~rellantes, se aportaron las siguientes pruebas: 

1. (~ERTIF'ICA.CIÓN No. VAE-/\E-200-07-·0S·01 de 6 de agof':o !e 

~?001, de la Vicerrectoría de Asuntos Estudiantiles (:e ¡a 

Universidad de Panatllá, la cual establece que la Organiz ¡cj n 

Frente Estudiantil Revol ucionario 29 de noviernbre (FE':' J) 

f.:)rnlé;,\. parte del Movimiento Estudiantil Unlvprsitar't). y 

certifica que uno de sus representantes principales .~.~ ~l 

estudiante FÉLIX VILLARRBAL con cédula 4-259-110 (ve' fc 'a 

~··,406). 

2. ':ERTIFICACIÓN No. VAE.. AE--202-08~Og·-O 1. de [) de ago~ o e 

~'OOl, de la Vicerrectoría de Asuntos Estudiantiles «(' 'a 

Universidad de Panarná. la cual establece que 1<:1 Agrup. ¡('I tl 

Estudiantil Bloque Popular Univen"itario(BPU) preser:o a 

c: ¡clla Vicerrectoría todr.:\. !.a docunlcntacíón cc:m refeeencia;, ;I 

(lrganízacíón) estructura~ objel:ivos y regl:::1.11lel1to inten o. v 

certifica que su representante legal es el estud' al e 

l"~ATANAEL MÉNDEZ con cédula 8··505-452 (ver foj;l 7.40' 'l. 

3. CERTIFICACIÓN No. VAE-AE-199-0""{-08-0 1 ele 7 de agos oe 

2001,'. de la Vicerrectoría de Asuntos Estudiant.iles (f' 
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Universidad de Panamá. la cual establece que el estudiante 

H.ICARDO MARTINEZ SANCHEZ con cédula S-72.3··14gS f'lllge 

com.o Responsable Político Nacional de la Agl'Up¿lCión 

E.studiantil Pensamiento y Acción Transformadora (PAT) (ver 

4. (~ERTIF'ICACIÓN No. VA.E-A E-20~3-08·-0S-0 1 de 8 de agos1o de 

. 2001,' de' la Vicerrect.oria de Asuntos r~stu<1iantile~; d'~ la 

tinjversiciad de Panan1á,]a cual establece que la Agr~ IpéH;ión 

Estudiantil Movimiento Estudiantil Bolivariano CM ESO), con 

s·~de en 'la Facultad' ele Aclnlinist.ración Pública. pn:~·.;en· ó a 

dicha Vicerrectoria toda la documenta.ción con referencia ., ::;u 

organización, estructura, objetivos y reglamento il1tr~rn·). y 

cf'rtifica. que lIno de su s represe l 'j{";lll h~B pri Ileí pilles ~s 

Al~ISTOTELESGARCIA con cédula 8-369-863 (ver foja 7,4(8). 

5. CERTIFICACIÓN No. VAE:-AP.>2ü3-0S···üS-O 1 de 8 de é1gostn de 

2POJ., de la Vicerrect.oría de Asuntos ¡~~st.uc1ial1tíles dE' la 

U·h.iversidad de Panan1á, la cual establece que la ARru paciún 

E~:tucUantil Movirniento Juventud Patria. (M...IP·15l. C011 ~3('(le 

en la Facultad de Arquitectura, presentó ~1. di.cha Vicl~rp~ctoria 

. .
to·:la la documentación' con referellcia a su org; tnlzac ll:J; 1, 

estructu ra, objetivos y reglarnento interno. y certifir a que su 

representante. legal es el estudiante ABI~/\FfAM SANTAMA¡:~íA 

. con cédula 8-711-253 (ver foj a 7.410). O'v,L
'EJ) 
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QtTINTO: Como se observa él rolios 7.:302.v "1 .:305. lo~~. se'jo¡ es 

FÉLIX VILLARREAL con cédula 4-259-11 0, Nf\TA\jA!~L 

MJ::NDEZ con cédula 8··505-4·52. RIC/\RDO iVIAR1iNISZ 

SANCHEZ con cédula 8-723-1488. AHlSTOTELES GAHC[f\ C')il 

céclula. 8-369-~63, Y ABRAHAM SANTAMARíA con cédula 8 71 1­

son quienes han otorgado Pode1" pal \. la 

fOf¡nalización de la Querel1a Coadyuvante. 

<•• 

SEXTO: Por las anteriores considen?l.ciones est(~ Desp.I'<:'lo 

debe adnlitir la querella coadyuvant.e presentada. por el D!Cl >r 

SILVIO GUERRA MORALES. ('n representación de 'lS 

orgqnizaciones estudiantiles Frente EstL.ldiantil. Revolucioi ·21:· -io 

29 de noviernbre (FER-29L Bloque Popular l'ni\'crsi(;:Lrin (1: [,. :), 

¡--',	 .Per: saJl1íento y A~ción Transfbrrnadora (PAT). Mo\'im I "1 to 

I~st'..ldiant.il Bolivariano (M E80) y Movinllellto ,Juvet1tud P 111 ·a 

15 'de mayo (MJP-15), en calidad de vktünas ele los deli! >s 

jnvcstigados en el presente sumario. 

llI. DECISIÓN FISCAL:
 

Por las consideraciones antes expuesf.8s. la F'Ü';C;3.1 Prit 1('. a 

ele Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá. DiSPOI\ .':: /;¡-~ . ..'&
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PRIMERO: Acójase la querella coadyuvante presentada por 

el Doctor SILVIO GUERRA MORALES, en representr1.ción de 

F'Ú;I,...IX VI LLARREAL, represent.~nte de la ()rganiz8cí.Ó11 F¡"en te 

Estudiantil Revolucionari.o 29 de noviembre (FEH-29), 

NATANA~:L MÉNDE':Z, representan te de la '\grup··tci6n 

Est.udiantil BLOQUE POPULAR UN lV.ERSITARIG (B.P.U .), 

RICA.RDO MARTINEZ SANCHEZ, representante df' la 

/\g,.upación Estudian til PESi\lSAM IEN'I'() y 

TRANSFORMADORA (P.A.T.), l\ RrSTÓTE L.,f~~:; OAHCíA, 

. representante de la Agrupación rEstudiantil \10VIMILNTO 

l~s/rUDIANTIL BOLIVARIANO (MESOJ, . ABRAHAM 

SAr~TAMARÍA, representante de la I!\~nl pa.CiÓll, I~stud ian til 

MO\'imien to ,.Juventud Patria 15 de llJayo (iVIJP··15), dentro de 

,,'~	 este sumarla, y téngase por aclrrdtida. y formaln len te 

con stituida. 

SEGUNDO: De acuerdo a.lá e~tablecid(J por el artícIJ10 1 de 

'Ia l-ey 31 de 29 de Inayo ele 1998. y el ·art:í<·l.llo ¿O·~3 dei C,)(iigo 

!m~\ 
ll)"	 Juóicial, ténganse a las personas jurídicas: Frente I~studiant"il 

Hevr:>lucionario 29 de novien1bre (p·l:.:r~·291. F..3I llql1e Popular 

Universitario (BPU) , Pensamiento y, Acción Tl'a.nsformpdora 

(PAT) , Moviuliento Estueba.lltl1 Bolivariano (.:VH~BO) y ]\1o\'im ¡en o d' 
ú"/;;:.c, ) 

,	 ( 
'---/' 
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..Juventud Patria 15 de 1l1ayo(MJJ~-1.5). conlO querellantes ('n el 

presente proceso penal. 

~ERCERO: Téngase al Poctor'S¡'LVIO GUERRA MORAi,.IE'S, 
l¡~: .. ', .... ,,:¡;'; 

. x 

conJO representante judic1aJ de 'la querella. conforme Hl r)(J.:.~r 

conferido, y que jure el cargo si 10 acept(l. 

CUARTO: Notifíq 1I es.e a las, p(),rtes qu er<'llal,' tt s, 
. '~?-' 

actualmente representadas por los seiiores FÉLIX VILLARR1::AL", 

N/\TA,NAEL MJ~ND~~Z, RrCARDO MARTíN[~Z SÁNCl i F.'.;~, 

~~,JSTÓTELES CARerA y ABRAH:AM SANTAMAHíA. 

QUINTO: Notifiquese a los querelh'l.dos. y RúrtaS(' el 

trasladQ respectivo del presente libelo. La parte qLlerellante del le 

,----\ sl~rtir ~ascopia,.s del libelo para el tra.slado. 

li)'QN¡;iAMENTO DE DEREC~O: Articulas 20:31 y siglli~nte~ ebl 
d6é,igd!;J\i:dicíál, 'yjLeY~'31j; ~de 29 ele mayo c1e 1998. 

CÚ,MPLASE, 

LA'FISCAL, '-~., 

. /}z --- ~ 
,U/~ ~ L., 

LlCDA. ARGENTINA BI\RRERA FLORE~) 

.. ' , /
• '!::i'. ;~; •. 
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F/SCAL./A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PR.IMER CIRCUITO 
JUDIC/ALDE PA~AMÁ. Panatná, cInco (5) de septleml1rrJ del 
añodQs mil uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio PÚblico ha recibido de! la 

'Procuradurla General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Infonne de la Poliefa Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS,· CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA QUE 

IMPLICA PELIGRO CONlUN, y otros, en que se relaciona .] I_UIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. G/\SPAR 

,JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, FEDRO 

CRI8PíN REMÓN, Yotros. 
. . 

.Las constancias procesales indican la necesidad de n~c,3bar 

pruebas adicionales en la República de El Salvador. 

En virtud de lo· expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de El Salvador. de 

conformidad al Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales, suscrito el 21 de·octubre de 1993. 
. / 
EUNDANI~NTO D~ DERE_CHO: Ley 39 de 13 de julio de 1]995 

Cúmplase, ~
 

La Fiscal Encargada, . . ­eI'-~ 
Ucda. Argentina Barrera Flores \ 



MlNI51¡ERIO PUBUCO 
FISCALIAP~IMERA O.EL PRIílER' 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

OFICIO No. 4756 
Panamá, 10 de septiembre ce 2001. 

UQen~ado 
J,QSEANTONIO SOSSA
 
ProQurad,or G.eneral de la
 
Naclon.
 
E. S. O. 

. S&nor Procurador: 

Repjba un cordial saludo y deseos de ,éxitos en sus delicadas 
Ñn~¡Qnes .. 

Remito a. usted, Solicitud de Asistenc.la Judicial a la República 
d.e El Salvador, de fecha 5 de septiembre del ano 2001, pera que por 
medio desu·aonducto· se. surta el trámite respectivo. 

" .......
"i'I~.,
I~..il¡,~'tit " 

lQ anterior guarda relación con el proceso penal incJado a 
LUIS POSADA CARRILES. (a) FRANCO RODRlGUez MENA V 
otros, po~ delito de POSESION DE, EXPLOSIVOS, CONTRA· LA 
SEGURIDAD COLECTIVA QUE- IMPLICA PELIGRO COMUN, y 
otros. 

Atentamente, 

ARGENTINA BARR.ERA FLORES
 
Fiscal Primera del primer
 

Circuito Judioial de Panamá
 

Exp.3707 
AaFllmpp. 

r . 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ. Panam.á~ cinco (5) 
de septiembre de dos. mil uno (2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito 
Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal 

Mutua en Asuntos Penales suscrito entre la República 

de Panamá, El Salvador, Guatemala, Nicaragua, Costa 

Rica y Honduras a la Autoridad Judicial de su rnismo 

rango en la Repúblíca de El Salvador, se SIrva 

suministrar a este despacho información que está . 

siendo requerida dentro del sumario que, se adelanta 

por el delito de Posesión de Explosivos, ConLra la 

Seguridad Colectiva que Implica, Peligro Común, y oLros, 

en contra de LUIS· POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRíGUEZ MENA, GASPAR EUGENIO JIMENEZ 
~c;:~~.:~p',/. ,<'J '- ..... 

, r.\... •. ~._"_'. ~ / ~ 
, _, 0,J / ' ...., ." 

ESCQBEDü (a) MANUEL DÍAZ, PED~~; 'éRts~~::',:}\ 
. ,,'" ,' ...... 

:.' : c~· : ... ") , ., " - (?/ ;. , 

'; " "."/ ..~) j\, /. ,.... ' ,j I 
'1. ...... ..,.0"" .. ~ ./ 

" ~ ,', :" ~~~' ',l\;."/ 
4') "' ~._~ 



Suite, fueron o aprehendidos 

se identificaba con el nombre 

2
 

REMÓN, G·UILLERMO NOVO SAIvlPOL y otros 
1 

iniciado 
o ~ 

de oficio. 

11. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete (17) de noviembre del 

año dos mil (2000), suscrito por el Inspector 111 .JESÚS 

ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica 

o o 

Judicial, señala que a las dos y treinta de la tarde 

recibió información a objeto de que se verificara en el 

Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO 

RODRÍGUEZ o LUIS POSADA CARRILES, sujeto que 

había sido denunciado ante los medios televisivos por el 

.m9.-ndatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de querer 

atentar· contra su vida. 

Coral 

que 

o. 
' .. 
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GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA CARRlLES que se 

identificaba con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mislnos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 

509 del mencionado aparthotel. En el allanamien t.o y 
o ~ 

registro de las habitaciones sei1a1adas se determinó que 

en la habitación 310. se hospedaban LUIS POSADA 

CARRlLES (al FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO 

CRISPÍN REMÓN, este último con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense .v de 

origen cubano. Abierto un maletín que se encontraba en 

la habitación por LUIS POSADA'CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA se encontró en su interior nota 

manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido inicia con 

o la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZüN, A: 

ARNALDO, J= JULIO", Y menciona el plan elaborado 

"para lograr la pronta. restitución de la libertad en 

&~ 
nueBtra patria se denomina "David VS4~?o¡"~(..~~-y:~~o. . ,/, .... -, . -'.' \',­

encontramos en la perfección de la Ley de b7h~'nu<)s~Jl\LJ) 
. \ - " , -,. , 

~ .. \. ,," o ~ .."'J 
",.... .', r:.;;:;j'¡0'­

\ ',,', ~:" 

~, "6, / ~... : ....... r:~:" ,,~ .,7 
-~" ~ :~: _:'. ;.~. ,.' 
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fortaleza~ . En la habitación 509 se hospedaban'.7 

GUILLERMO NOVO Y GASPAR ,--TIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ.· 

. El Informe de Investigación de la Policía Nacional, 

fechado 18 de noviembre de 2000 7 suscrito PQr el 

Comisionado LUIS ALBERTO GONZÁLEZ CONTE 7 

expresa, que una de las personas aprehendidas (~n el 

Hotel ,Coral Suit.e, se identificó con el nombn~ de 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, el cual portaba un 

pasaporte salvadoreño cuya foto no corres:ponde con su 

nombre. 

El Informe de 'la Policía Nacional, fechado 19 de 

noviembre de 2000 7 suscrito por el Capitán FELICIANO 

BENÍTEZ, pone de manifiesto que en el sector # 3 de 

Belén se encontró el m?-letin que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar úh~' b \. ~~<¿inco 
~~'4..,"·, 

. , Q~", '~_~_~I ,'"".' ~.~~\ 
radios marinos activados, entre otros. ?!'¡ :. :,:~ .A'~,.~'''', ". ' '0;- \ 

'1' f ..fi ' . ;
.\.:¿.x I .~ 1 

, f 

1 
._ ..~~~J' ., .J

',;'j 
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Ep. diligencia de Inspección Ocular efectuada en el 

sector de Tocumen, los Pinos, Mailanitas, el día 19 de 

noviembre de 2000, con la participación de los 

imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS Y 

CONCEPCI<?N FIGUEROA ROJAS, a indicación .de~ este 

ultimo, se ubicó, en un terreno baldío, al lado de la 

empresa materiales /(EL SOBRINO", cerca de una palma 

de coco' que está pegada al muro l el sitio donde estaba 

el maletin con explosivos. Desenterrado el mismor;·.,1 '.Jo 

ü;I" 

corresponde a la siguiente descripción: de color negro 

con "un logo de Pez Espada de color blanco con verde 

aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los 

Delfines en color bl.anco con verde aqua y el número 5 

TH, en el otro lado se lee "SEASON" sobre un fondo 

. blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a 

un costado del maletín la palabra MARL~'NS ~w:;s!.~_ 
,..-r', \G,' D._ P.' ",

" o"'?";- ~--_." #~ • 

~. "'~' ..~ , ...: .. ". ....... ....
 

aqua.". El malet.ín contenía mat.erial ":..:e~p.tosiv,ó; /\ 
. -- '. r " '" ~ "")'l' :i.' :.':' : ~": 

: ." \ . -.,. " .. 
:, :" \. \. ~... ..t .' . 
;~ . \. " .... . 

;··.·f· . 



color blanco con manchas chocolate 

\ ,,' ".. '" .. ' ;'0: . 
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artefactos indicados para la elaboración de una bom ba, 

cinco radios marinos activados, entre otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química 

Forense' del. Departamento de Criminalística de la 

Policía Técnica Judicial, de fecha 21 de noviembre de 

2000, ~uscrito por JOSÉ ORTEGA Y JORGE BA'T'ISTA, 
(\ 
\ 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios 

identificados como: No.l. No.2. y Na.3 produjo 

resultados positivos para la presencia del Explosivo: 

DENOMINADO e... 4 (explosivo 'plástico de tipo 

militar)". 

La Sección de Quín1ica Forense del Departamento 

de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, 

establece como conclusión en Informe de fecha 30 de 
,.... r;;.
'""',;".' noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color 

... '. ' ",,.'~-/ 
'.' -.~_ ..... '. ~.~./ 

.'<, ~ .~~ ,~: .::..> 
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etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con un 

dibujo en azul, se detectó la presencia de PETN y RDX. 

Explican que PETN corresponde a 

"Pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico 

de. Tipo Milita~. RDX1 se identifica como 

«Ciclotrimetilenitrarnina. Explosivo Plástico de Tipo 
.: 

Militar~. 

r~ 

En declaración conjunta rendida por los perit.os que 

l'
efectuaron los análisis antes señalados 1 ratificaron que

.' 

se det.erminó la' presencia de 30.34 libras explosivos 

plásticos militar C-4, y 3.,10 libras de explosivos 

plásticos militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en 

indagatoria, aceptó haber servido de' chofer para la 

n10vilización de LUIS POSADA CARRILES (al FR.AN!;-9 
/~~::- ~ ,,~, >"~:. ,::)"\ 

RODRÍGUEZ MENA, desde eL día 8 de nqViem1;Jre de ,,'~.> 

2000. Señaló, que LUIS POSADA C~~~LE~~Ja). ,,'f')
" '.' O'~'h"<'<';' .. ....A:·;;'7.;/ 

....... .....:-:"'c· ./
"~ 
c';·V .... _....---­
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FRANCO RODRÍGUEZ MENA alquiló un· vehículo 

Mitsubishi Laneer, color rojo~ en el Aeropuerto, junto 

con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, 

que el sujeto del extranjero pagó con tarjeta de crédito 

la suma de B/.200.00 y LUIS POSADA CARRILES (al 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó 8/.200.00 en 

efectivo. De allí en adelante. describe todas las 

actividades efectuadas con LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta el día 17 de 

noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos 

los cuatro imputados LUIS POSADA CARRILES (al 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA1.GASPAR JIMÉNEZ (al 

MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO 

NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano Doctor 

. FIDEL CASTRO. 
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de esta Ciudad, de donde se mu.dó al Hotel Coral Suít.e. 

porque no le gustaba el anterior lugar. Luego acudieron 

al Aeropuerto de Tocumen a recibir a un amigo de LUIS 

POSADA CARRILES (a} FRANCO' RODRÍGUEZ MENA. 

De ,allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se 

.. .: 

trasladó a la finca JACÚ, a la casa de PEPE EL 

CUBANO, de donde 10 llamó y le dijo que al día 

siguiente se apersonara a la 'citada finca JACÚ, previa 

señalización para la ubicación del lugar. Refiere, que 

cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontrÓ' por 

primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina 

NOVO o EL CALVITO, y estaba en compañía de LUIS 

POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y 

PEPE EL CUBANO. De allí LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le pidió que lo trasladara a 

él Y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de Panamá 

con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a 

,. ~~~-
GASPAR JIMENEZ (al MANUEL DIAZI~Y~:"á~~~~
 

CRISPÍN REMÓN, Señala, que el pj~:ro '~:i:;~. /, ' ")~ll--7"-:',;. . ..,-.~, .../ / eJ· 
····,:'~:,~' ... ,.~.,~ ..;:~~'~~Jol 

,-....".,.: ; 1 : ••~. .' ',j .;. -~? 
........ _-~.~~ ...':~"..
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maleta con agarradero y rueditas. y sobre el mIsmo 

traía un maletín negro. Todos se quedaron en la finca 

JACÚ donde PEPE EL CUBANO. Y luego LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RO,DRÍGUEZ MENA le dijo que 

10 llevara al Aeropuerto de David. de donde viajaron el 

mismo, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRlSPÍN REMÓN. 
.: 

(Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 1,040 

que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la 

Línea Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA 

CARRILES también le dijo que trajera en el Mitsubishi 

Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL 

DIAZ, lo que en efecto hizo. 

El día 16 de ,noviembre de 2000. JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO viajó- junto a GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ desde la provincia de Chiriquí hasta la 

ciudad de Panamá en el vehículo Mitsubishi Lancer;··;, 
\ \CA DÉ; p 

color rojo, llegando con el mismo al HOt~f~~~'i 

de esta ciudad Capital, aproXimadamen~(;(~\~:~:::h~;~e) 1. 
'\ ~' ..~,.-'/ /~/J 

\
")',

." ... ,.0 ,Ke;'
• 

t: I 
~\'..J

"'", '" -- ,,',,'... ' ,:~ 1'" r "J \1 . ....... -" v ("
.....-.. ­
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la noche (11 :00 p.m., y luego de su llegada, entregó el 

carro a GASPAR JIMENEZ (al MANUEL DIAZ. Regresó 

al día siguiente, es decir, el día 17 de noviembre del 

año 2000, Y se fue a alquilar un carro con GUILLERMO 

NOVO cerca de Manolo y en la Vía Venetto, y de allí se 

fueron hacía donde CÉSAR MATAMOROS. Luego de 
,; . . 

contactarse con MATAMOROS, GUILLERMO NOVO, 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ Y él, se dirigieron
!~ 

a co'rner al restaurante El Chimborazo. En el mismo 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le preguntó por el 

lugar donde iban· a quedarse los presidentes y el lugar 

.dónde se iba a realizar la convención y dijo que cuando 

.terminaran de comer pasaran por estos sitios. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el 

Riande del Aeropuerto, GASPAR JIMÉNEZ (al MANUEL 

DÍAZ le dijo que manejara suave, se fueron hasta. 

. \ \(¡?' oE p~ . 

ATLAPA, JOSÉ MANUEL HURTADO VIV.~. cJd¡ .... Al Ó 
(/.1 c~ .....o ••.~~ /"..,-, -r

f C'..:: : :. -'. \ '" 
\ .,. ",-;. 

que ese era el lugar de la conferencia~y ~ el- hot~i )fe á.bJ 
'. .. .:_:) ,&(!;y 

'",," ~.!.,•• ~J, f\"'JO,~~· 
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lado donde se iban a quedar. Sostiene HURT1\DO 

VIVERO que GASPAR JIMENEZ (al MANUEL DIAZ le dijo' 

que se metiera pegado al hotel, pero fue imposible, 

porque había barricadas,. y se fue por la esquina que 

es~ al frente del colegio IJA hasta calle 50, para ver si 

había una entrada al hotet pero fue imposible. Acota, 
.: 

.que después GASPAR JIMENEZ (al MANUEL DIAZ le 

pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia. Fueron hacía allá y le señaló las 

instalaciones donde se iba a dictar la referida 

conferencia y por último se fueron al hotel. Estando en 

el hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo 

y fuera a lavarlo. En el lava auto Kato se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro, 10 abrió y vio unos 

radioe, una masa cremosa, entre otros. Expresa que 
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Regresó al hotel en donde se hospedaban los 

cub8.?0s, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no 

se detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó 

a CESAR MATAMOROS, y. éste le dijo "ES 

CONV~NIENTE QUE TE DESHAGAS DEL MALETIN 

PARA NO 
,
METERNOS EN PROBLEMAS" Y entr,egó

. 
este 

'maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. 

Informa HURTADO VIVERO que en reconido que 

hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (al 

MANUEL DIAZ que había mucha seguridad de los 

presidentes y' del Gobierno. También dijo "ellos 

hablaban· que no había Seguridad que viniera, y si 

llegaba venía de imprevisto" refiriéndose al presidente 

del Estado Cubano Doctor' FIDEL CASTRO.. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ 

MANUEL HURrADO VIVERO, La Fiscalía Auxiliar de la 
, \ \c.r.. Ct " '0y.,.. ,... 

República dispuso practicar diligenC}~~~;ón 

Ocular. o",,b .', .. ./ j ..,. . 
(V , 

,l"t-¡ 
..:\fJ'-1 

, -<,~"~~/
-' 
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~a primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre 

de 2000, con la participación de JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVERO, en el reconido que hizo con 

GASPAR JIIvIÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ Y GUILLERMO 

NOVO en los lugares en que se iba a presen0-r el 

"mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro de 

Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la 

Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular" se realizó el día 25 de 

noviembre de 2000, en los puntos recorridos por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVEROS Y los señores con los que 

se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, 

destacándose el ingreso al país por Paso Canoas de dos 

sujetos y la reunión \. .::' ca "JACU" de propiedad del 

.~q~~~~ 
sujeto conocido.f..~tp(r:PEl;i>:É.\· CUBANO" de nombre 

\ _: t··,,, .." . -" \ \

JOSÉ VALLADA~¿~\JJ) ~¿ *)\.... "~-)'"'-y 
<:::<~:" ,~""-._:~~~~.~..~~J•. 
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Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, 

constata que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le 

servía a LUIS POSADA CARRILES (al FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se transportara 

en su· es~día en Panamá. Confirma el viaje rea:lizado 

por JOSE MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para 

tran~portara LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO. 

RODRÍGUEZ MENA. También declara respecto al 

maletin con los explosivos y artefactos indicados para 

el~borar una bomba, que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, 

por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO. 

Acotó MAtAMOROS CHACÓN, que conoció a la 

persona que se hacía llamar MANUEL DÍAZ en Miami, 
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haber recibido al amigo
 de LUIS POSADA 

CAR LES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

"~'¡Wlij~l'¡;i~ I.!,ll 
"JI...•! Qnsta en el expediente, que LUIS' POSADA 

octub e del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 
,; 

tr,
i conto e con el sello que indica "Direc. General de 
~ . 
~: 

t 

Migr. IY Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e 

día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingreso' al territorio de Costa Rica el día 14 de 

nOVle bre del año 2000, vía Aeropuerto Internacional 

Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

novie, bre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. 

Gener de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

a·;;'l.' e ingresó a nuestro país por la frontera de 
I~' ~ 

i.,~.;\t, 

1 
l' 

i. 
t' 
! 
~ CARR' LES (a)· FRANCO 
¡ 

J 
f. entre otros, ingreso a 

lngres
 a nuestro país, procedente de Paso Canoas el 

RODRÍGUEZ MENA registra,
 

Costa Rica el 14 y el 24 de
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pasaporte, a Costa Rica el día 15 de noviembre, vía 

Aeropuerto Juan Santamaria, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice 

"Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio Nacional 

el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL OÍAZ, según sello 

visible en el pasaport.e, ingresó a Costa Rica el día 13 

de oct.ubre de 2000, y registra salida el día 16 de 

noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. 

General de Migr. Y Extranjeria Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresó al territorio Nacional el día 16 de 

noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 1,156}. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el 

contenido de su declaración indagatoria, y 1ñ,,~1J~ó:~~ 
q,,~'" " L:{ ":' :'-/~'.1.:/ . (." ..".. \...:.¡ • ". ",·r~ .. ~'I . ' .. "', ~ _ . 

C::' ,':'.,' . '.'c, \"" \ 

la persona que le dijo que trajera a GASPf\.R ;r~'MÉN:E~ \ "\ 
..!'. \ . ! l .. ; 

<', • • I 1" '.' "i ~ . 

(a) MANUEL DfAZ de Chiriquí hasta Panarb~~~'.f:U··{~·'·L6I~{f~/ 
, _.. ~.u:fj}-)
.~~ .:~, ~ . \ '.; í - 1i i 

---.- ~. 
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POSADA CARRILES (al FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

qUIen igualmente 10 contrató para que n1.anejara el 

carro. Amplió sobre el recorrido que efectuó con 

GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) MANUEL 

D~AZ, sobre los puntos del Hotel Caesar Park, Centro de 

Convenciones Atlapa, Universidad de Panamá, y el 
.: 

Paraninfo Universitario. 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110­

2001 .de fecha 24 de enero' de 2001, suscrita por el 

Rector a.l.. Dr. Jorge Cisneros, indica que la 

Universidad de Panam.á. celebró una actividad en 

homenaje al Presidente de Cuba Fidel Cast.ro en el 

Paraninfo Universitario el día 18 de noviembre de 2000, 

a p~tir de las 8:00 p.m., en la que participaron 

autoridades universitarias, estudiantes, profesores, 

dirigentes gremiales, periodistas, administrativ .~ela 
,eh DE 1'1 

,<Q'v~//v ~ 

Universidad de Panamá y público ~~~~ ~né.taf;;..V."" " (JJ, .. ~ ¡ -. .• .' ú 
• ;:.' . '.; , (l 
.~ . - ~... q
; ~'. ~. . I 
~\ a'" ,~".', l' 

Lo" -.-,O''\ .'. \,~" ."' ," " ". "'~.~"" . "' .. 
"":~.:.~"'...:' t.: .;.~. '., ..../~. 

' ........,......~...;
 



19
 

calculando que estuvieron presentes en el evento 

aproximadamente 1,500 personas. 

La Embajada de la República de El Salvador en la. 

Repúb1,ica de Panamá, mediante nota A.124.07.01 de 

fecha 11 de enero de 2001, suscrita por el Enca,rgado de . . 

Negocios, a.l.) Soris Saldoval, señala que como 

,."..--...." consecuencia de la denuncia de falsa identidad de 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, se cuest.ionó la validez de 

los documentos mencionados, y por ser constutivo de 

delito de Uso de Documentos Falsos, la Fiscalía General 

de la República procedió a la investigación del hecho 

para deducir posibles responsables (Fojas 2,774). 

La Embajada de los Estados Unidos de América, 

mediante nota fechada 6 de febrero de 2001, indica que 
;.1" . 

~¡:. : 
¡'j\-'.­

1>'. ' GASPAR JIMÉNEZ posee un pasaporte .~tlti>lei" . ~ ~+ 
~ % " dr,l '~l~-

estadounidense bajo el nombre de MANU~f~I!fi=~~r:\ 
. ',..J\ - ' . ';'~. .. ¡ 

....._, ... 

. . .'.. 
.. :: -. .:) :' ~ ..".: 

. . ..... -::"': ." 
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Luego de los análisis de losdocumentos aportados 
~¡ 

para' tal fin, el Departamento de Documentología 

Forense de la División de Criminalística de la Policía 

Técnica Judicial, concluye que PEDRO C. REMÓN es el 

autor del documento que inicia con la frase "Grupo 

MUitar de Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos 

Cub.anos" , "G=GRACIA1 M=MONZÓN, A=ARNOLDO, 

J::;:JULIO"" y menciona el plan elaborado "para lograr la 

pronta restitución de la libertad en nuestra patria se 

denomina "David vs Goliat" y encontramos en la 

perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza" .. 

.f".. 
! . 

Existen constancias dentro del proceso que indican 

que los imputados. LUIS POSADA CARRILES (a) 

~ ,.. FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRISPÍN 
,... 0-' ¡. ,"". . 

REMÓN tienen' en sus haberes activid"d~~JFí;tii~\ cL,
.'. :,' " -. ", •...:0 ~ 

í : ·.·:-¿"o,'" . '0(11
: '.: ' ~ '/ 
, I •

'. '. '. ';.: J' 
~~ . ' .... ........ .(
 
. ....... ...... "I~.. J,.) ..
 

... . ' ... ' '. .'..J j/ 
~ .~., -... -- . ",' 

........ ' t.':l':':"J ",.'J.' /'
 

........-._.~
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relacionadas con· el mat""lcj() de explosivos, atentados :y 

homicidio en diferentes países. 

El:lnspect.or ROGER ARTURO DÍEZ, manifestó que 

los imputados PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO 

NOVO SAMPOL, fueron aprehendidos en momen~os en 

. que efectivos de la Policía acordonaban el área del 

.~ Aparthotel Coral Suites, al ser visto-s caminando cerca 

al referido Aparthot.el en actitud sospechosa. Añadió 

también, que unidades de la Policía Técnica Judicial le 

informaron que un atltomóvil marca Mitsubishi Lancer 

de color rojo int.entó ingresar al Aparthotel Coral Suites, 

pero cuando advirtió a los entes policiales se dio a la 

fuga, se le dio persecución, resultando esta negativa. Al 

preguntarle a los imputados LUIS POSADA CARRILES 

(al FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRISPÍN 
~~, 

/:..,'\)'.:; ....--:-:--, Af.-.~ 

REMÓN sobre la existencia de un !ér{í~~tC:~~~~~~'~f;;\' 
. . ;'.: . "ó(3r7'

. , '. . ' pro 
o " ... 

.. . ,, 
! 
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Mitsubishi Lancer color rojoT éstos indicaron no saber 

de ello. 

De las declaraciones rendidas por las unidades 

pólicial~s que aprehendieron a los imputados, vemos 

que el Detective RODOLFO TEODORE OSBORNE 

.. NAVARRO manifiest.a que aprehendió al imputado LUIS 

POSADA CARRILES, qUIen en todo momento se 

identificó como FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

estaba en la habitación 310 del Aparthotel Coral Suites. 

En ,esta misma habitación, ,se encontraba GASPAR 

JIMÉNEZ, quien, de igual manera, se identificó como 

MANUEL DÍAZ. 

El Inspector IGNACIO MANUEL TAYLOR ANDRADE 

manifestó que acudió a las instalaciones del Aparthotel 

Coral Suites como apoyo a las ut:l-:idades que se 

encontraban en el mIsmo, y que 

ubicación de una persona que 
\ 
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medios de comunIcación por el Presidente Fidel Castro 

como un terrorista, tomaron las medidas de seguridad 

en el lugar,· acordonándolo. Señaló, que en momentos 

en que estaban. en dichas labores, se presentó un 

veI:ículo marca Mitsubishi Lancer color rojo, conducido 

por un sujeto de color de piel oscura, que iba a ingresar 
.:. 

a las instalaciones del Aparthotel Coral Suites, 

utilizando las luces de señales del automóvil, pero al ver 

a las unidades policiales en. el área, no ingresó al local, 

siguió recto por la calle, aceleró, y se fue, se le dio 

persecusión junto a otras unidades de la Policía SIn 

obtener resultado positivo. Posteriormente, lá persona 

que conducía el referido vehículo fue detenida por 

unidades de la Policía Nacional. 

El Capitán FELICIANO BENÍTEZ VEGA declaró, que
 

luego de ser aprehendido JOSÉ MANUEL ....I.:.Ul..,RTADO
 
.... \~A ,~•
 

...·....:I~··~·\·- ~!..:-;)..
 
,~ .... ; 6 .. "".~t ~,'''''' _.
 

VIVERO, conductor contratado por el /irripl!..tadp t;,LU:!,~ 
/ .... , ":'~~ -", .~, \ ~""') . ~ ...... ¡ '. ~ '. :...... .....=; , -p 
-.! .. e ~. I 

POSADA CARRILES (a) FRANCO ROJ?~.~~~Z~M~1'i~~.. 
, .' '0"":1 . , ~,.:~ :... ",/ . i0 . 

.............. ~
 



24
 

.,
 

"t 

para guIar el vehículo rentado por éste últin1o, el 

Mitsubishi Lancer de color rojo, y llevado a la estación 

policial, conversó con éste, qUIen le informó que los 

explosivos que estaban en el vehículo Mitsubishi Lancer 

color rojo los había 'llevado a su casa. Al acudir las 

unidades policiales a la residencia de HURTADO 

VIVERO, les manifestaron que' el maletín 10' habían 

entregado a FRANCISCO ARROCHA, el cual a su vez lo 

entregó a LUZ MURILLO. De igual manera, LUZ 

MURILLO les dijo que el referido maletín 10 entregó a 

CONCEPCIÓN FIGUEROA. Esta última persona, 

CONCEPCIÓN FIGUEROA, les expresó que había 

enterrado el maletín en un lote baldío en el sector de 

Mañanitas, y les proporcionó la ubicación del lugar 

exacto. 

El señor Ministro Encarg<;tdo qe Relaciones 

\...\cA o~ 

Exteriores, y secretario, Pro Témpore de J QO~'~~~~~~\)\' 
.:--, ,- - \', 

Iberoamericana de Jefes de Estado y a. - ~i¡?ie~oi d,"~ 
, , ,~ ,-,""!Jj!J''"Q,'l;"'" J " 't 

, ,/'/.......... 
.......... - ••

..', 
.
ü t .... ~ ., 

, I :':t¡/V :. ',)' , 
""---~-. 

~, .. 
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~. 

remite el listado de las actividades que se realizaron 

durante la· mencionada Cumbre Iberoamericana. Se 

destaca de esta certificación 7 el evento que se realizó en 

el· Centro de Convenciones Atlapa, en la cual 

p?J"ticiparon Jefes de E~tado y de Gobierno de los países 

de. Iberoamérica (entre los cuales participó el Presidente 

de Cuba Fide1 Castro); Y7 la constancia del hospefl aje de 

los mandatarios y deleg<;:lciones en el Hotel Caesar Park. 

La Sección de Identificación Criminal de la Policía 

Técnica Judicial, en la Hoja de Reseña Crirnina1,de 

fecha de 23 de febrero de 2001, registra que CÉSAR 

ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN fue reseñado por el 

delito de ~TRÁFICO INTERNACIONAL DE DROGAS". 

Al ser indagado JOSÉ VALLADARES (al PE?E EL 

CUBANO 7 el mismo negó los cargos fo~~¡adQs. e.p su 
¿i"~' • •:: ~ .' ~ ...... ;Á'­

contra, sin embargo, manifestó que "li:;'~~inl~n"'~tI~;~a 
. l' ~.! ". ':- ~ ~ ,, :-... ;':,..- ¡ -d. 

que lo mataran y no de esa forma, p6~~ui. ~:.i"(EN~~.t6W""_
. '. i .;. >.;"::'" ',,'" O:'? 

• ..10............. .,: ....., ~ _. • .p
 

", 
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lo n1ataron con Tifle de mira telescópica, y uno SQl0. Yo 

dije que si hubieran traído unos rifles con miras 

telescópicas 10 hubieran matado' y no estuviéramos en.. 

esos problemas". 

¡. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMltNEZ, a 

nombre de MANUEL DÍAZ es nortearneri(;ano. Al 

momento en que este despacho receptó las genen:des de 

GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se. presentó con est.e 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que 

~',' 
este pasaporte es falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO SM1POL, al 

momento de señalar sus generales dijo que SIJ. ~)eguro 

" 
" Social es el No. 099301638. El pasaporte que pl)rtaba
t 
,¡¡;
t

cuando fue 
-,l"~II'~'

-,-, , ~"~;i
.,' , 043788026, con 

t, 
o' 

t 
.~, 1939, lugar de 
~ 

aprehendido es color verde y No.
 

fecha de 8 \~J§l:tct...dcnacimiento 4:
~ J/1"" _ . '..... ~ .'\. 

«; /.-,,:' ... - • ' ~.;\. 

nacimiento Cuba, (,~~ri?"bat~~~ -p~ 
" ... \ ~ . !; :~ I, . , ­

déliverance", "MAl. 93", Y con fecha de e~~~~~,:~ión ~~:~d!l. 
" .... I ...~ . ~..'",7r!!:j;":·-) ....~.~. ,- './ t.", 

;".. • o", • 

1 
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mayo del 2003, <.( AuthorityI Autorit.é" , t4PASSpOr~r 

AGENCY MIAMI". 

1.;'/·"'··'"
·"W'1

PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identifico con Seguro 

Social en Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó 

el pasaporte color azúl No. 084987631, con fe~a de 

nacimiento 13 de sept.iembre de 1944, lugar de 

J~ 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y 

. . ~

con fecha de explraclon mayo del 2006. 

"AuthoritylAutorité" , t4pASSPORT ACiENCY NEW 

ORLEAN8", una chequera, y un número plural de 

tarjetas, entre otros documentos. La chequera es In 

siguiente: " PEDRO C. REMüN 11738 SW lOBTH 

LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 

1002. a 1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 

\-,cp., o€ /.) 
8000 NW, 7TH STREET MI ~,RIPf\33126 - 4099, 

1"'- n..'@"l-....."." " ...••• ~ ~ '\"""- 1') 
';,JO ~ ....... t.:", • -;.­

( 

267077847 4791619 0\- ~~~T .'. ,~i'.) 
... ~.. .. I 

4 '" .... .' • 
~. "'..... _,~ ...'_. 
:';: ........ I . ,..., .: 

:,~l'"v'j' ::-- .•.._ :, ~ 0$ . 
(: 1; i . , ~. '.,'~ . ...., ' '..) ,., 
~...."IIt~ 



.....):...:.. .;:, .
. 28., ··í· . , 1 

t, ~' 

.t'· Ll)IS POSADA CARRI.LES (a) FRANCO RODRIGUEZ 
'l.'h·; 

o .si­

M.:ENAt . según información de inteligencia, también 
\~{F . ",:. .•
 , . ~~~
'-, 
.,.: l': 

ufl~a. los siguientes nombres; RAMON MEDINA 

:¡I";J.! ~. 
11~~UEZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO 

, . 

.f~I.NA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON MEDINA, 

JiifRAMON MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JU~ J0SE 

MEDINA, GUILLERMO HUMBERTO Nl.JÑEZ MIRANDA, l' :j~i~.· . . 

A~FREDO ALBERTO VILLALTA7 JOSE FRANCISCO 
"\1 f" , 

Ji;. '.~\ , 
.NICOLAS PERElRA GONZALEZ7 ERICK ALONSO 

' ,. ~~. <'. 
PASTORA GARCÍA y JUAN RODRIGUEZ. 

",.~l .
 
;j)••
 

~~: 
J' 

1':

t 
, . 

.En información suministrada por la República de· 

I

r.~:~
·~.;·· 

.,;. ~¡; :.;:! 
I 

I {i;

i
i¡
, 

¡. 

~sta.pos Unidos Mexicanos, la cual ha sido i~corporada 
•.:.. '$ . ."t' r 
~. ;xpediente, se tiene conocimiento que GASPAR 

.~: :;/;; 

E&ciENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (Al MANUEL DÍAZ,
~i ".1' :' 
·i\t;· ..,.. 
.:.,.... ....'.' .'li/' 

sindicado dentro de la presente
'l ' 

s~i1tenciado a la pena de doce (12) an 
.tl.... . 

". 

'~. 
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le 29
 

:':d~tnp país por los delito~ de Homicidio Calificado,
 
..~:; ¡,r.~ 

.'1bri}.ativa de Homicidio e Introducción Clandestina de 
~It . 

'. 
:¡~ni y Explosivos. al País, Portación de arma de fuego

¡o , 

~;fl~' 
:; ~ 

; i 

;,'
" 
, 
¡~ 

t. 
~ 

:: 

", 

·i 
.. 

¡ 'l. 
-¡, 

i. 

~' ,; .' 

:', ~ 
.' ; 

,~r. 
'~ 

L. 

i}
h' , 

¡ 

.í~ ... 
'" .l~ 

~,: 

····t· "' 

., s~i"t¡:{~ii4encia, Tentativa de Secuestro, entre otros, el 21 
'f¡\ .: 
.~~!.~ .',' .1~ePtiembre de 1981. 

t '( : 
~l·· 

'~~) 

;:~~> 
~It :)I~forrnan 
·11,:··.· ~: 

.; 

además, las Autoridades Judiciales 

~~~jcanas que el señor GASPAR EUGENIO' JIMÉNEZ
 
'f:~: ':' :'
 
~~COBEDO (a) MANUEL DÍAZ se fugó, por 10 que está
¡: . 

. p~ndit~nte de cumplir la sanción impuesta. ­
'. 
t 
:" 

,'7:1\, 

:-!~;,. A;utoridades de la 'República de Guatema).a, en 
'\~:: " 

r~~pu~sta a la Solicitud de Asistencia Judicial proferida
.\:....
 
..'..~~
 

por ,este Despacp.o el 6 de febrero de 2001, enviaron el 
~r. 

• :J:r.' 

:.~ ~' 

"ME~ORANDUM S/N Escobar", ,de fecha 5 de abril del 

apoen curso, procedente de la "Sección Dactiloscópica 
.''; 

i.f:, ,~: . 
Henr.Y.~ Gabinete de Identificación, Policía Naciona~ivil 

,;', ' \ \0." D::~ 
, ,~ " ,..)~. :1:'\

d~ G~atemala, C.A.", en el que se deja con, <7~~~~~, 

e~st(lhcia· de archivos donde aparecen rJg;. ~~dos.; IJ~) 't! 
. \~.. ........-.-,.~ /i('?':-/
 . ..-. ;~:....... ~ .. :~'
' 

" ~ ¡ ~.. -'""';" '.,; "({.,' 
",~, 

l 
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"{ ~ " 

l., :' i': ~~ 
~j~C~dentes Policiacos de "IGNACIO;,. ~EDINA 

e'ORADO" "JUAN JOSÉ RIVAS" y "MAliUEL DÍAZ 
:~:y~ ': ' 
~.,'~; .~,\~,~ 

"NER". 
.' {:";~J " 

t~,ih,,i; '" 
t'!~\'q 

:~;l ' 
;il' . 
L1t.~. 

:~;:l~¡,E~ referido documento establece lo siguiente: «LUIS 
. tlJ, '" ' , ;~~ht ',,' , 

I~ADACARRILES {alias FRANCO RODRÍGU~Z:MENA, 

,;':ió~ MEDINA RODRÍGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS 

~'f~; IGNACIO MEDINA, RAMÓN MEDINA, JUAN 

.1¡i~ÓN MEDINA, RlVAS LÓPEZ, JUAN JOSÉ RIVAS, 

JI~b CESAR DUMAS aparece como: IGNACIO MEDINA 
"~;'" r '~~f" 

C~~DO, JUAN JOSÉ RlVAS". En tanto qu~ "GASPAR 

:" "!&~"' ;: .~!'~! .' 
JtfNEZ ESCOBEDO (alias MANUEL DÍAZ) aparece 

cjhio: MANUEL DÍAZ FUNER". 
':~ ~:.. /

, , 
'\ 

;:::< ...; 
!:~. '
 

~,
 

ir:~~Sobre la identidad a nombre de IGNACIO MEDINA 
J~:l;::. 

,c.g~.O se señalan antecedentes poli~iacos por' 
,~. ,,~l '0, 

".Al,l~a~niento de Morada, Daños y . ", ~ 9-74).', j,,'!, ' " o\:) 'd l' , ,"" ,."'" \ o/ ,, ­
',f., :~l; '. ve. '.':} ,e '1'~1

c~,n,',";~,:~ei,::ación a la identidad de JU e;:' jJO~i\R:t~r".?' se"l, ',1 ' " '1 o 

.,. .'~~ , \"'''', \. • ' ,./ / ;:1­

sepaJa que tiene antecedentes por "~~~O~-Tén.G~/'· ~ie 
.,i::, , .' • /u'" , .... ./',' G"'">­
'tlf' '- ' '--.. -- '. .J ..-'
~: '-t.:'fj 10 V\,¡~,>I' 
~~. ~,, 



~ " 

1 :." 

.1; 
',l 

. A:· ". 
:;¡.~ . 

,1 

, . 

'. ;, 

l: 

l' ~ • ¡' ':.[~¡ '1' .,~¡ .. 
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.,: ;;;, 

'8Jtguana, Portación de. Arma Blanca" (27-11-94) y 
~r ';'J!:l¡i .'.~ 

~iAgresíón" (16-10-96). Y con respecto a la identidad a 

I
fll , , \ 

~, ~;;'l'~ : ) , 

l10nibre de MANUEL DÍAZ FUNER, se señalan 

llc+entes por "Amenazas" (19-02-75). "Homicidio' 

(P8 t :l 0 ...96), «Allanamien'to y Daños" (05~ 10-98). 

:: :\: :.'~l~'A través de diligencia de Inspección Ocular 
. i ':;', ': 

:.; ~ ~.;, 

• i. ~ ;: 

J:' . 

, 
,;! 

~ , 

,l."
'~'t;tl " ':~ " 1 :;

rp'í:',:. ~,I GUILLERMO NOVO SAMPOL y PED~O CRISPÍN 
'.t., "~:11''~¡t ' .:f: (~lr 

:' -'"1.' .. ~ 

~E~ON RODRIGUEZ, halladas en las habitaciones 310 
l.. ·"Jl'
" :.if 

)'J:: ~p9 .del Apart-H'otel Coral Suites donde estos se 
,~.~~ 

¡ . 
l·, 

,)', ~'p~pedaban, se registrÓ en el expediente la existencia dt~
lK ;;:., 

.¡ .:~ :f.t¡ . 
, ;' .~'
 

i~ ,¡
 

~QtII),entos con anotaciones, entre las que destacan 
" ,. ¡l 
~ l~ 'J..'.' 

~iheros telefónicos locales e internacionales. También 
"~~" , . 

..;~

' 

, , 4 ~' 

'! " 
'..:.~Ih.· a establecido en el expediente, a. ~s d~~,' r 

" : 4lt> ~~t': .l '11. i. &(,o..~\ .J \ D;;~~­~. l· ' r"'.r 
, . ".:" "1 1' ~ ,-J .....--~ ... , 

,,; : ;:, 
, '...

'. ,

; iU..·:.f9.~.'im.·. ación suministrada por las comp ~~$~~,elér~Íjjq.~\
~ 'i["Jk ( ~ l"" ... , 

l~ql.es, la realización de llamadas inte .~~~~~..ge~:-J 
" 

L: 
~: 

., 
';§:l~~'I~ ~ ~ ,............. ,.r. 

j.: 
" ~ ~O~7)','"'í'-9 n-;(,'i· .ir., ~ .../ 

~t~· ',~:,~~ 

:~. 
. ~.,~.-~•.;.:': .'\' :ri~ . 

....~ .~ '" ",~~j......~~ 



,".. . 

',f \ 

·íK~ 
.. i 

"[J. i 

. ¡: ; 

"9, tet~fonos
:,: ~ 

~,~.')." . 

~~ 
.. j. 
y, 

.1 , 

1,.
'. 

.~

.,'
"¡ ,1. 

1 
'" '. 1 

. '::';., ,.,:, 
.", " 

. 32 l:, 
,;~;: ::,~~ 

celulares dé los procesados, a la Repú.blica
;~' . .. 

¡E~Jll Salvador, los Estados Unidos de América, el 
':~¡: 

;'.i·· 

,.. ,~ <4~ Libre Asociado de ·Puerto Rico, la República de 
t~.::. 

'. .te}lala, la República de Honduras y la República de 
. 

~,~Ri",. ca. . ',lt. 

,':!¡ 

.: 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 
, 
" 

IcJ:~::on:::::d:S 10:e te~:~on::n::~s O:::~Ó:::~ 
,IOf4' 221- 0406, 222- 3085, 222- 2482, 422-73187,14-¡t2-'266112, 221- 0462, 221- 4181, 222- 0359, (503) 

.~i8- 0143, (503) 289- 3225, (503) 289- 3526, 289­

13$27, (503) 278- 0231, 262- 0643, 263- 3912, 260c 

17''14, 260- 7414, 223- 2687, (503) 221-9849, que

I~~!edíten la identidad, domicilio y demás gE;:nerales de 
.:t. ·'1,f.' .'. 
:' ,".' .'!,:' ' .. 

(l~personas naturales o JUríd'~\ o '" e hayan 
" '. :1'" .. '0~............--- ...... ;.;.~
;, ,;.¡! . <? /. ,1 r;' r -",,' -:;."\ 

~P1: tratado dichas líneas teJeró . ~S:;'~énti-é':; rd¡j\111eses

7~&JJ.·unio a noviembre de 2,000. .~ '. 
...• . 

. . 
.~.,. ,¡.~ .., ,·,r 
:'f\~ .<~\;

·sl, 'lo .. ,~ ~. 

"i'·n:, ;~,~I" '., 

!:!%1 ~~: 
~H¡; ,:i, .
 

. ··.~i(. ~'.;¡é
 



i 

I

, iJ 

.!',:l' 
, 

I,1 11 1 ,	 

.' t ~ 

'i:Plllto un~ (l l. de est~ solicitud de pruebas durante los 

ff' i	 ;.~leses de Jumo a novlembre de 2000. 
[ 

: J,
,1 

~. ';o/t~·	 ,.'!~~ 5 ~	 , 

,, t
 
-¡"
 ',~.',,'ti ~,;,i:,·b.: pia~ certifícadas de los Registros Comerciales e') ,1, ' 

, " ,~,j i •;. ""0; 

"..: ',',:' ~ ~ 1
! "	 

! :Ill:lustriales que determinen el domicilio, la actividad 

•
i

,i' i~o~cp.Vidades a las que se dedicaban entre los meses 
~,:~¡~~. . 

, \	 ~id'~f j~nio y noviembre de 2,000, y el representante 
;) :"	 , !'l'

''1;' \1\ 
:1~ '~~l~
 

,~;~1~ga1'de las empresas o sociedades verificadas7 en caso
 

1" '	 " ¡	 
'd~~: q~e las identidades determinadas en el punto uno 
'& a ' '
 

'f ~í~'(]:l correspondan a personas jurídicas. ­
~ ~ , 

! ' 

, l· 

'I·t~	 '.'" 1, ' J 
'" 

[1~, "	 ' 
.¡"
J'	

~~' qbpias certificadas de los Registros Civiles de las 
\	 

i:'il\i 'lf~, ' 

i 
1: 

'1 ' ,. .. 
i 

',l' ~}p~rsonas naturales venflcadas en los puntos uno (1) y 
", -~f . 
, 
. '!

, 

I 

.~;. :~ll:' . .	 ' 
~ ~~ 

í¡1 :~~tres (3) de esta solICitud de pruebas.
 
~~,!'
 
,., : 

t; 
\ 

l· 
, 

; 
. 

, j. 

',',.. 

f 

~.. 

.r 
l; 

1,; 

1 
~ .~'. 

., 

I 
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, 
1.' ! '., 

~,	 1: ~" ~",,"~ ; 

,,~ t :p~!as ,certificadas de las llamadas efectuadas y 

":~'cil~idas en los números telefónicos descritos en el 



~. 

que se 

(1)· ,';~ :es. (3) de esta solicit.ud de pruebas. 
. ~ { ~'":" . ~ 

;.,'! 'ff!":1..' ~­

:. ...~". .,'~ . 

'. ~ 

;. 

t 
~ 

\ !}
.' :i 

, ..... . ',' 
"\ 

, 
't, 

'¡'j I 
,1. .;

~'·I··;I}:':­ :·t34;(,'
: 

::~.~ 

p ,:¡:'t.ft;stlno (1) y tres (3) de esta solicitud de pruebas 

Vi~+ctUalmenteen El Salvador. 

~. 
'~' 

,

reJ ·:c~ .! 
"

C:.·, ,1 :s.+~ertificadas de los movimientos migratorios 
.-;,' 

~T 

~~dos con las identidades que correspondan a 
!':: 

~t ~ .? f .'~i~; 

la pet~p'nas naturales J verificadas en los puntos uno 
~ / r ti . 

8, .3 (¡ tf
 

.<. 

:¡ 
, i 
¡ '1 
'1 " 

~ ..! 
. 1... 

l'
 
~ . '~.
 

,¡ . 

¡ , 
.~. 

~, ; 

... ~(. 

.. ' t· 

; 

.".,: ...~ ...... ~ 
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t,. 

:~ l generales de las .personas que guardan relación 

conjl'~l pr~sente proceso pena1 son las siguientes:
,M , . 7 . 

:. 1~: 

,f,f;1'i¡'~: 
.' 

~ ,J 
,', 

~;: 

~, ¡', 

• ¡ 

l t t' t,

.:

ME:. .1

" ji: :,: { 'm 

't(~l¡?OSADA CARRILES (aJ FRANCO RODRÍGUEZ 

:.Con pasaporte a nombre de FRANCO
 

RO,. ': {,.: UE;Z, salvadoreño 7 número A-143258, con fecha
 '; \' :,,; : . 

de ! ;criento 15. de febrero de 1928; en Cienfuegos, 

CU1ttatura aproximada 1.79 mts, peso aproximado 

1jOde llbS., contextura delgada, piel blanca, cabello 

ondulad!), . liso y canoso, ojos color verde, cejas 

abulite~ con canas, indica tener múltiples cicatrices. 

de htri4,as en el cuerpo, con cicatriz visible a simple11 . 
vista1n;fafosa derecha de la nariz; 

':i~, .; 
R' 'f 

.~".:iif· :1:':'k: 

. jAJPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) 

MANtr1E~ niAz. Con pasaporte estadounidense No. 

2636'k'1~~,f nacido en Camagüey Cuba el d' e 
. ~I·."·'.'i.:'. I\ ' . \cp-. DE' .i!l f' .".' . _,<Q\.. '''", 

1i: 'JI 1'...,. " ..l..'. " ...... ., '.J .,. d .,_

octutlle~de 1935, estatulía aproximada "'.i<L~~~Y\ 

Peso~4t lbs., ond 'í :t~i~J;, .,)piel blanca, cabello, 
;). . \ "" ,--,,.,..' ~ 
: \';1i',.,' . Y¡ó\~,el¡;" .

?' ~:; . 1,) rt:'1110 
" ., 

" 
,. 

. .. :! , , 

, 
~I 1.' ,, : ,~, 

'!, 
, 

~11¡ { 
a., 

'. 
I , 
" !".
'. ,r 

Ji: ¡~:..~ 

,J 
.<. ~ 

.1 

1 .. 

\,

, " 

, . 

~. , 

, .. 

" '" 

"i, 
. ¡. 
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de 
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color negro, cejas abundantes con 

tenitorio Nacional con pasaporte, 

044172940, a nombre de MANUEL 

. I. .ti 

.'í '11' 
~. ';:l
'i:: :i¡' , 

letRo .CRISpíN REMÓN. Con pasaporte de' los 

Est ':,,~,;slj,,;',:U~idOS No. 084987631, nacido en Cuba el día' ~Il' , !!.¡ , t., ,t.' 

.:~ :i~ , '~{ ~',h. 

1~ ~:~frtembre de 1944, e~tatura aproximada de 6 

Ples,t~9f l).bras de peso aproXImados, cabello ondulado 

oscur' Ji~l blanca, cejas abundantes. con pocas canas, 

con ~*~tri,lI a simple vista en el lado izquierdo de la 

frentl 'hdicó tener estudios primarios, secundarios y
:r~ "i;. ,1 '::.;j ,'~ 

unlv~rsltariOs en Cuba, graduado de la escuela:I'::l ", . 
Prof~&iqpal de Comercio como Contador en Cuba, con 

,~I":l '. ' 
estudio$.:;en Ciencias Políticas en los' Estados Unidos en 

, 1, '
 
1;' 1,: ~\
 

. ::. ',' '¡;,: 

I 'f'. ""~!i;~
 
...,\Ul,!,LERMO NOVO SAMPOL. Con ba,~ílC~f.,~~t\tCia

f · ( /ii:' '.< '¡; i 1 
en cl,'ue:'J],: se intentó receptar indagato~\d~~_··.~eo9,~·j 

".i,iiW., ;",Ir \ s,...'., "'-- a~~;X': 
~ ~ "'.. '.- ...... ----::.'.'i1! ,) ,,~~ •••. 
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,•.• .¡ . , , 

los Estados Unidos No.0993ü1638. Sin 

., "'en' el pasaporte que se le ocupó,' el misqJ.Q 

er No. 043788026, y como país de expedici6n
;~, 

. ;;j;\ 

Es ··,;enidos. Nació en Cuba el día 8 de J"unio de',' j~ 
~ ,ro!,
 
'. . 1
 

• t,' ~tura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso 

' ~to de 178 libras, piel blanca, cabello liso coni- .¡f 
t,.~ . 

1'"" ~?: ... I·,r . 
gra:q. ;B"; J?0rción de canas, pelo poco abundante en la 

':': ¡ ,;:.. 
par(" ,I.~, .p~rior de la cabeza, tiene cejas abundantes con 

~ , f 
,', . l 

, .1' 

ANDRÉS MATAMOROS CHACON. Con 

~ . 
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: ~ ',' 
~' 

: 'si' 

.. :tI ÓIÉ VALLADARES (al PEPE EL CUBANO. De 

;~', 'naco :'~idad estadounidense, nacido en Cuba el 27 de
'. . ',r~ é": 

¡ 11 . 

febr",o;"~e 1934, con residencia en Panamá, y con 
. ',:' ! \., ,{:.. 
.pas~.:'q , e:de los Estados Unidos No. 044995338. 

: ;': ~ '. r:¡ ,. 

... .; 

;l,r
;.¡ ; 

f. 1L RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta 

reSl ~n~ia en Claudia, número lOB, "Apartotel Cut",
" '1,1 

San ,'alyador, El Salvador, con licencia 9414-250263­
. ~i .:~:f..: . 

i· 1! l\ 
. ~ ';, <:. 

101\ ~crt, SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

. ,. ~: 

f 
~:t .,í 
.:~ ':: liL 

1" 10.. 

IVJ~: >[MPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 
. ~:~. ~: 

" 

recabar pruebas de vítal 

impHCia .:. relativas a la determinación de las 

identid~tIes," domicilios y demás generales . s 
:~~~, '. ~\.\CA DI: p:t* :' ~ ~4".. 

<t:;,: i~¡ l~ /~__ \~_~,t__.!l,;"'r 
PerSQna~ que durante los meses de lunio i'i~\f1pinbr.e,\'.:, 

,.~ ~ t ,': ...I( ....... \

;~ t d:' . ;.' ~~'.~~ \'~ \ ~ 
'll~ :;.. ~ • JI' 

de fueron contactados por los 
;:.~; ~I' ~/' • O.; "' •• ti l' 

'f.:1.' .<~. " -;., ", ~. '~tl

W ';, '. ,""¡r:::- _~-:~~ :;' 't " 

?~: 1::::;0 .'.) 

(¡.. 
. :;:1 
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1 , .;'n~
 

~ 
'1 

, f.,
 
...1 foro. .'.<. 

esta ;le' er~~la relación existente entre éstos y aquellos,': 1:·, ­
, :,~1así i~rrecaba,r cualquier otra información útil a las 

,pre!ts investigaciones. 

, ',¡¡,; ~~. 
?... f :
 

~!' :;
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LEGALES PERTINENTES 
;J : . '/ . 
!,\',! . 

:"1',/,,' 'Ji:' :' 

l.pO,s~n:de Explosivos (Ley 53 de 12 de diciembre de 
"( '!l" 

19~5) I~~', 
.. ¡::~" 

:¡"( ¡'.;;'
 
; ¡, ,~ ,


i: ,"ArtícUlo 5: El que compre, venda, 

'~;i, ;\ posea o traspase, a cualquier título,
J; ..:, 

~' :,'explosivos o granadas, SIn tener 
t " ; 

J" nautorización legal para ello, será
lt;il~
 
,~~ :t '
 

'~I", ,t~ci~~~do con pena de 4 a 7 años 
,;" 'Ik'de s on';.;¡ "pn 1 • 
,~i,'Ijt;,.'~,:,
¡,¡1' 

"I:,~i E1Jta pena se aumentará hasta en la1;', , 
~l';' ;~¡~ , " 
t~~¡';n:Utád, si el sujeto importa o trata de 

·;,'r, l~~ ,r~ 

¡¡sacar del país explosivos, SIn tener 
.: ~'.. .' 

.¡'\~utorización legal para ello, o SI 

'j' 

,."'~; ...... 
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Seguridad Colectiva que Implica Peligro 

lCapítulo 1, Título VII del Libro Segundo del 

, 

,p, "Articulo 237: El que para atentar 
f,¡. cQntra 
"'.~ ~ . la seguridad colectiva, .­
. ~:'. 

;! 
. ¡

¡ 

;~; f
 
.. ': 
. .. 

.. ( :. fabrique, suministre, adquiera, .. ;1sustraiga o posea bombas, materias

"{1explosivas, inflamables, asfixiantes ol' .¡ tóxicas o materiales destinados a su 

·~¡~.¡¡.:. ~."..pr.eparació.n, 
.,.,' ,$", '. • .. d 2I.:( .~!:.:pnslon e a 
;~¡"""
"~.. ~., 

~r .;t­
';.' :;.. 

n: 
'1, 

:~:\t·, .~~ . 

será sancionado con
 
6 - " anos. 

3.AsoOiación Ilícita (Capítulo III, 

seJJo del Código Penal) . 
'r.~,,~¡-, _ 

'~. .~,. 
.lY. 

..;-

Título VII del Libro
 

:~~!: ';~,~Articulo 242: Cuando tres o más 
II~' 

J;::. 

*. itpersonas se asocien con el, propósito 

~.fde cometer delitos, cada una d? ellas-l,)" " 

!' ~será sancionada, por ese solo he ..:1 .\C ~ 
i,':.i: :; • ... d 1 

Of "4. 
/:~1~";¿,
'G~_;i:,_,,~~~~~-',\ ~ 

,; \ ~;. ,j 

:/¡ 

'1' do¡ 
:r;con pnSlone a 3 años. Cu

',:;~ $¡ , t"- J \''ir;::¡" 

;:~OC<:lelitos homicidio (Qbo,de doloso, 
,1 ~\, "<, • {i"'T? ..n !,'1~.)~\ '-~~ , ••\.. '-f'-'" ~.?~Ji r '~"'_-,.' -e: ~ . 
)~~~¡
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., 

":!r~ecuestro y tráfico de armas, la 
l~' 

r .:Wanción será de 5 a 7 añqs. 

:t ;}: 'tA los promotores, jefes o dirigentes 
.~ ~.. ¡~~.. . .-j';;' 
.. .. :·,~'i: '<~:de la asociación ilícita, les será

,:'il: ~~~. 
'~t 1 ~·l~ ;f~ 

.; ~'~f.r .{~umen tada la sanción en una cuarta 
. . :¡'.' 

'¡ :; i;t¡

.:. \. :,;'parte." 
r· 

4.coiitra.:la Fe Pública (Capítulo 1, Título VIII del
~¡: ) Libro 
'~1"' ~,'I> 

Se~l(d,O del Código Penal). 

i . ';J.... "Artículo 265: El que falsifique en 
'ilh·· . ~'1t . 

~ , todo o en parte una escritura o 
, .l. 

1, :documento público o auténtico de 

.~,:"~.~.::.,..,,...:.... ;modo que pueda resultar perjuicio, 
1\ :-:será sancionado con prisión de 2 a 5 

1: '8ños de prisión.
id 
;;~ . 

Si el hecho fuere cometido por un 

servidor público en el ejercicio de sus 
l' 

funciones, la sanción será de 3 a 6 

años." 

1!1f' '. .~ 

((Artículo 266: 
• '/ .. 4' 

-t; ,
¡: 

previstas en el artícul(f"..a..,ntelior '$.on 
"~~7" 

aplicables. al que incluye o haga 

incluir en una escritura o documento ...L 
lo.' , . og 

1'I'·tll.' 
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'ftfPÚblico o auténtico, declaraciones 
f ;': ';i 

falsas concemientesa un hecho que
,·.t 

[: t~L'~ocumento deba aprobar, de modo 
f\ ¡¡l, .' 

.~> . ; \Hu,e pueda resultar perjuicio." 

· '.". 

h· 

f;; ,r;; ~rArticulo 271: El que a sabiendas, 

~ . ~ '!~ ¡~:ga Uso o derive. provecho de 
l

,1'" ') '; 
:; . 

, .:: ~r:,:¡!"j".':'¡.:"." ~furJquier modo que sea, de un 
~ r~· . 1; ¡,', 

"'" 'l" ~documento falso 
.. o alterado aunque.;;~":'t; 

~.,. 'no haya cooperado en la falsificación¡
 
, .
 

1< ,~ 
o alteración, será sancionado como si 

:[:' .. fuese el autor.» 

VI. ANEXOS 

'. 

1. Copia 'certificada de providencia de fecha 5 de 
-,f!/\, 

~ ..'~ 
: :.....' 

septi~n1bre del año 2001, por la cual se dispuso 

~. 

Comedídamente, , . infonnación 

con la ley de 

~ 

~ •••.. ....."It: ..... , •• •• 
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La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer 

circuito Judicial de Panamá se permite ofrecer 

. , reciprocidad para los casos similares conforme a la ley,". 

, "'~; los Tratad's y Costumbres Internacionales, y hace 
...... !. 

l:~' ..". , . 

," F"~: 
',' propICIa la oportunidad para manifestarle su 

agradecimiento y consideración. 
.: 

Panamá, 5de septiembre del año 2001. 

Licda. Argentina Barrera Flores 
Fiseal L>...-. ....... 

-----. 
Primer Ci.J.l".l'. ........" 

'.:~ 

;:~: ..,' . 
, ."';' 

: \." . 

. ,,'-' 

,:.V 

1,"0 ... , . 
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f;¡· :: 
.FISCAL/A. RRIMERA· DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUD(CIAL ril:/,ANAMÁ. Pélf1iUU;1, cInco (5) de sefJtJelnbte del 
c1tloi dos rnif;:fIlJo (2001J.M 

Esta· Agencia de/ MinisLcl'Ío Público 11a recibido eje la 
.' 

Procuradur(tt'Gencral de la N~ci6n ül sumario iniciado de oficio con. . , . 

el Informe,do la Policfa Técnica Judicial,' por el delito de POSESiÓN 
", 

DE I:::XRLOSIVOS, CONTr-<A LA SEGUH/DAD COLECTIVA QUE 

IMPLlCA,:PELlGHO COMUN, y otros, en que se relaciona a LUIS 

POSAD¡::CAR;lLE~ .(a)· FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAj'{:' 
." .'. .'.~, '.::;.•.. ~. ;~,o:>. 

JIMÉNEZ:, (a)', MANUEL 'ÓíAZ, GUILLERMO N.OVO, PEDRO 

CRI8PíN REMÓN, Y OtIOS~ 
,'" .. , 

Las constancias procesales indican la necesid.ad de recabar 

pruebas adi!?ionales en la República de El Salvador. 
. ~ . 

En virtud de.lo expres~dq1 la suscrita Fiscal Prim,era de Circuito . . 
del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPO~E:-..E.labórese 

6,\ 'e, i\ [Jt '-. 

Solicitud de Asistencia Judicial a la RepÚblicf&gi":sá~~~~e 
conformidad. al Tratado de Asistencia LegáJ~<t~~~~<~~¡W:J'\.1+u"P.tRs

, '-l":"~"'JrI'J . ,..~.. . 

, \ -;!.. ~------ 'o 
.Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993. \:<t¡" ,':,. "&~ ~ 

.. 

EUNDAMENTO Q~ DERECliQ: Ley 39 de 13 de julio a~'tW
 

Cúmplase,
 

La Fiscal Encargada,
 'Cr~ 
Licda. Argentina Garrera Flores
 

La Secretaria,
 

~ < /)"-~
c- l,.t(.J .' ~t /yIA) k 
Licda. -mi se~oriário . 



LA FISCA..· 

LA SECIU;,TARIA. 

CmvIPLASE~ 

,~: 

F~XP: 3707/impp. 

~. VvL' 

", 

.8 3-:¡-~ 
, I 

, ¡¡. 
"l" 

1'. ISCALIA::: P:R1MERA DFJ. PRHvU']{ CJIH.:urro JUDIC:[¡\I, DÉ: 

PANAMA.. Pamuná~ seis (G) de sep6clhbrc del ailn drls millll10 noo 1). 

En la presente encuesta penal seguida en clJlllra del impuladnLlTIS 

l'QSADA CARRll-lES (a) "fR.AXCO RODJUGULZ ~IE:\.:\'J y 

OTROS, por ,delito contenido en el arlÍ(:u]o ~ de la 1 ~y 51 d·_' !2 de 

dicjembre de 1995 (Posesióll de Explo<;I\'~)~): d CHpíll.l.lo 1. Tílulo VI[, del 

I,ibro Segundo ~el Código Pen81 (Contra la Segundad Colc'.:tjYll qU(' illlplica 

peHgro común)~ del Capitulo IlI. Título VII del Libro Segundo del Código 

Venal (Asociación Ilícita). y el Capítulo 1. Titulo VrrI. 'iel 1 ihro Serupdo de 

la codifi,cación antes citnda (hllscdnd), ~c h.\<.:c nc<..'c:... ario j"\)(' ra7l)l1CS del 

mane.!o ,~el expediente abrir un Df:CI-'10 XO\"I'::\O TOl'JO. 

'1, 

E:p. virtud de 10 antes expueslo. la su.~<..Tit'l [:isl.:í\l Pt ¡meJ:\ dd !'rüller
 

Circu:toJudicial de Panamú. ,IHS1)O~E:
 
~ . 

PRIl\llSRO: ABRIR un Dl~(T\'IO :"OVE~O TO\JO .) pmti¡: de la 
.,' 

foja}·..316·quc corresponde a cnpin cerlifícadn de la prc',cnh lcsolución,
I ' . 
:~,

'i¡ . 
1\1¡ • 

SEGUNDO: Continúesc con la i~)liación c\)tTida de1 lc'xpedienle. 
'¡'; 

l 

,r--" 

-- \ ""\ / 
I 

/ 

r "'.J 
';f'\. ...............O'/ J~'...Á-"~' '. '""­

LleDA..·\RGE~lT\.:\HAHR.ER \ ¡;J ,ORES '\ 

¿J, 
LleDA. E~1 ¿: S · ~OIU.\~O. 

.0_. .,... J' 1'_-- ."lJ'""ftl':'It ~J ~ ':11'.'. 




